P R O T O K Ó Ł  Nr 8/ 2009

Z posiedzenia Komisji Ładu Przestrzennego G.G i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 08.06.2009 roku

Posiedzenie prowadził p. Lubosław Langer   – Przewodniczący Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli:

· członkowie Komisji wg listy obecności,

· zaproszeni goście wg listy obecności. 

Porządek posiedzenia

1/ Stanowisko komisji w sprawie DH. Hermes.

2/ Omówienie wyników referendum.

3/ Natura 2000.

4/ Komisja wyjazdowa.

5/ Sprawy różne.

Streszczenie posiedzenia

Przewodniczący Komisji Lubosław Langer otworzył posiedzenie komisji. Następnie przedstawił członków komisji.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji Lubosław Langer poinformował, że po ostatniej sesji Rady Miasta nastroje wśród mieszkańców są mieszane. Mieszkańcy chcą, aby obiekt Hermesu zmienił wygląd. Przewodniczący Komisji stwierdził, że Pan Paczóski powinien spotkać się z przedstawicielami komisji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że wiązanie kwestii DH Hermes                     z planem zagospodarowania przestrzennego jest bezzasadne. Stwierdził, że Pan Paczóski na posiedzeniu komisji przedstawił wizję zagospodarowania terenu. Dodał, że z planem związane są nowe możliwości inwestycyjne.
Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Lubosław Langer  zapytał o zdanie radnych w sprawie referendum, które odbyło się 7 czerwca. Stwierdził, że był to przełomowy moment dla naszego miasta. Poinformował, że zarząd spółdzielni agitował mieszkańców do udziału w referendum.

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  stwierdził, że mieszkańcy  sami się postarali o to, że referendum nie wyszło. Radny Stopa wyraził ubolewanie nad faktem, że okoliczne lasy dalej będą zaśmiecane. 

p. Józef Pisarczyk radny Rady Miasta poinformował, że oprócz apeli Spółdzielnia Mieszkaniowa  wydała gazetkę na temat referendum. Radny Pisarczyk stwierdził, że miał nadzieję, że przy euro wyborach  referendum osiągnie procentowy próg wyborczy.
p. Andrzej Zbrożek radny Rady Miasta stwierdził, że jest zszokowany krótkowzrocznością mieszkańców miast. 

p. Andrzej Dąbrowski radny rady Miasta poinformował, że jest to problem nie tylko naszego miasta, ale całej Polski. Uważa, że należy lobbować parlamentarzystów, aby problem został rozwiązany odgórnie przez właściwe ustawy.

Ad. 3 

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił pismo Natura 2000 w celu wydania opinii  do wyznaczenia obszarów Naturowych.  Następnie poinformował, że należy wypracować stanowisko, które tereny mają być  wyznaczone. 

Komisja Ładu Przestrzennego G.G i OŚ odbędzie spotkanie w dniu 15.06.2009 w w/w temacie.


W dalszej części posiedzenia radny Józef Pisarczyk poinformował, że wielokrotnie zgłaszał problem bezpańskich psów wałęsających się przy Zakładach Metalowych Nr. 1


Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski poinformował, że problem jest znany. Stwierdził, że były próby wyłapania  psów. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że odbędzie się spotkanie ze Strażą Miejską, gdzie temat zostanie omówiony. Dodał, że temat jest problematyczny. Stwierdził, że musi być zweryfikowana ustawa o ochronie zwierząt.


Przewodniczący Komisji Lubosław Langer poinformował, że z komisji wyjazdowej były zgłaszane tematy, a nie są załatwione tj.

1. stan ulic,

2. wygląd i estetyka łańcuchów,

3. pasy zieleni( gmina, powiat) – brak koordynacji,

4. oznakowanie ulic

5. przystanek PKP ul. Metalowiec,

6. ul. Piłsudskiego 32 parkujące samochody

7. Skałka porządek w osiedlu

8. Parking na Borze przy grobach,

9. Budynek koło dworca PKP,

10. Zardzewiałe ogrodzenie przy szkole podstawowej Nr 1 i 3

11. ZM  Mesko, budynek wartowni,
12. Kolonia Górna, basen wysypisko śmieci, komin Szumara,

13. Przystanek autobusowy na Zachodnim.

Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski ustosunkował się do w/w punktów.
Ad. 5 

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta odniósł się do spraw porządkowych. Stwierdził, że należy zwrócić uwagę, aby przy nowych inwestycjach krawężniki były niskie. Uważa, że zasadne jest łamanie barier architektonicznych. Następnie poinformował, że przy ul. Grottgera posadzone zostały nowe drzewka. Jedno drzewko zostało złamane. Radny Stopa stwierdził, że w mieście jest brudno. Problem stwarzają potłuczone butelki.  Uważa, że brak jest nadzoru nad firmami odpowiedzialnymi za sprzątanie miasta.
p. Józef Pisarczyk radny Rady Miasta podkreślił, że ponawia wniosek w sprawie uporządkowania terenu na posesji pana Nowaka. Stwierdził, że na posesji panuje bałagan. Następnie  poinformował, że parking między blokami przy ul. Szydłowieckiej  19 wymaga remontu  ponieważ w nawierzchni występują dziury. Radny Pisarczyk stwierdził, że kosz na śmieci usytuowany przy ul. Tysiąclecia przy sklepach należy zlikwidować ponieważ do kosza wyrzucane są worki ze śmieciami. Uważa, że kosz należy przesunąć. 
p. Andrzej Zbrożek radny Rady Miasta poinformował, że zwracał uwagę iż w nowo wybudowanym chodniku przy ul. Konarskiego są  dziury. Uważa, że w ramach gwarancji chodnik wymaga naprawy. Ponadto zwrócił uwagę na brak oświetlenia na przejściu dla pieszych przy Szkole Podstawowej nr 3. Następnie podkreślił, że chodnik przy ul. Asfaltowej na odcinku 30 m należy uzupełnić.
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta stwierdził, że wnioskował o uporządkowanie parkingu, pomalowanie znaków poziomych dla parkujących samochodów przy ul. Tysiąclecia.
p. Lubosław Langer Przewodniczący Komisji poinformował, że parking wykona Spółdzielnia Mieszkaniowa.

Na tym protokół zakończono.
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