P R O T O K Ó Ł  Nr 10/ 2009

Z posiedzenia Komisji Ładu Przestrzennego G.G i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 20.07.2009 roku

Posiedzenie prowadził p. Lubosław Langer   – Przewodniczący Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli:

· członkowie Komisji wg listy obecności,

· zaproszeni goście wg listy obecności. 

Porządek posiedzenia

1. Rozpatrzenie projektów uchwał.

2. Sprawy różne.
Streszczenie posiedzenia

Przewodniczący Komisji Lubosław Langer otworzył posiedzenie komisji. Poinformował, że dzisiejsze posiedzenie jest wynikiem czwartkowej sesji Rady Miasta. 
Przed realizacją porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta przedstawił informację Wydziału Gospodarki Komunalnej na temat załatwienia spraw zawartych we wnioskach z posiedzenia Komisji Ładu Przestrzennego w dniu 22.04.2009 roku.

/pismo w załączeniu/

Ad. 1 

1/ zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”

Projekt uchwały przestawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Jozef Pisarczyk   radny Rady Miasta  zapytał w jakim kierunku będzie rozbudowa basenu. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zaznaczył,  że niecka basenu pozostanie nie naruszona. Stwierdził, że chcą uatrakcyjnić basen poprzez dodanie elementów. Koszt inwestycji opiewałby na kwotę ok. 5 milionów zł.

p. Jozef Pisarczyk   radny Rady Miasta    stwierdził, że nasz basen nie dorównuje obiektom w Nowinach, Ostrowcu, czy Czarneckiej Górze. Poinformował, że cena biletów wygórowana, od lat niewymieniana woda. Radny Pisarczyk podkreślił, że należy zdecydować się na rozbudowę basenu.

p. Lubosław Langer Przewodniczący Komisji podkreślił, że rozbudowa basenu jest nieopłacalna ponieważ byłby to koszt wybudowania nowego basenu.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   stwierdził, że radni podejmą decyzję w sprawie rozbudowy basenu po zaakceptowaniu koncepcji.
p. Józef Pisarczyk   radny Rady Miasta    zapytał, kiedy rozpocznie się pierwszy etap prac przy budowie dworca PKP.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   poinformował, że prace rozpoczną się zimą po wyburzeniu bud. Prezydent Miasta podkreślił, że kolej jest zainteresowana wykupem terenów przez gminę.


Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.
2/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego,

Projekt uchwały przestawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

                  
Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

3/ nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna  gruntów w poczet gminnego zasobu nieruchomości,  celem realizacji zamierzeń inwestycyjnych.

Projekt uchwały przestawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Lubosław Langer Przewodniczący Komisji  zapytał jak Pan Prezydent rozwiązał temat ogródków działkowych. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   poinformował, że dokonali analizy w studium, gdzie można ogródki działkowe zlokalizować.  Pierwsza lokalizacja to ulica Brzozowa, drugi teren to Młodzawy oraz Wyprawy.  Prezydent Miasta stwierdził, że ogródki należy wyłączyć z terenów zamkniętych ponieważ  nic nie można prognozować. 


Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.
4/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

p. Lubosław Langer Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w dalszym ciągu przekazywanie środków na Ochotniczą Straż Pożarną budzi wiele kontrowersji. Ta sytuacja rodzi plotki, że publiczne pieniądze przekazywane są w prywatne ręce. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   zaznaczył, że OSP nie ma własnych środków na wykonanie zewnętrznej elewacji. Podkreślił, że strażacy z OSP własnym wysiłkiem doprowadzili do wybudowania strażnicy. Poinformował, że poprosi Pana Markiewicza, aby przed Sesją przedstawił kosztorys prac własnych. 
p. Lubosław Langer Przewodniczący Komisji  poinformował, że na spotkaniu Rady Osiedla Pogorzałe  zgłoszono problem ocieplenia ściany szkolnej biblioteki. Prezydent resortowy złożył deklarację, że ocieplenie będzie wykonane. Przewodniczący Komisji Lubosław Langer poprosił Prezydenta o potwierdzenie, czy będą środki na ocieplenie.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   poinformował, że na sesji Rady Miasta udzieli odpowiedź. 

p. Józef Pisarczyk   radny Rady Miasta    zapytał, jaki będzie zakres prac remontowych w ulicy Ekonomii, czy prawdą jest, że będzie wykonany  dywanik na podłożu, które już jest. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   potwierdził, że nie będzie to inwestycja na wysoką skalę. Poszerzony zostanie chodnik oraz uzupełnienie podbudowy. 

p. Józef  Pisarczyk   radny Rady Miasta    zapytał, czy istnieją plany połączenia ulicy Piłsudskiego, ronda i ulicy 11 listopada. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   stwierdził, że w kompetencji starosty leży zagospodarowanie ronda, przebudowa węzła komunikacyjnego. 


Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

Ad. 2 

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta zwrócił uwagę, aby przy budowie nowych chodników zachować poziom zerowy. Stwierdził, że krawężniki są bardzo wysokie, co jest utrudnieniem dla osób niepełnosprawnych.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   poinformował, że przy nowobudowanych  drogach zejście z chodników jest łagodne. 
p. Lubosław Langer Przewodniczący Komisji   zgłosił problem  braku przystanka  autobusowego przy ul. Legionów  po byłych budach. Dodał, że w ramach rewitalizacji  Rejowa można odnowić altankę. Ponadto Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na prace remontowe przy DH Hermes. Stwierdził, że prace nabierają dużego tempa. Uważa, że uciążliwością jest brak chodników. Podkreślił, że po pracach wykonawca powinien przywracać teren. 

p. Józef  Pisarczyk   radny Rady Miasta    uważa, że należy zdyscyplinować właściciela DH Tęcza na Zachodnim. Stwierdził, że budynek jest zaniedbany. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   poinformował, że interwencję można podjąć, gdy obiekt zagraża bezpieczeństwu. Stwierdził, że brak jest dojazdu do budynku. Prezydent Miasta zaznaczył, że czekają na zmianę planu miejscowego.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota  Kruczyk

Przewodniczący Komisji

Lubosław Langer

