Protokół Nr  12/2012

z posiedzenia Komisji Ładu Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony

Środowiska i Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 13.09.2012

Posiedzenie prowadził  Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.

W posiedzeniu udział wzięli:

· członkowie Komisji wg listy obecności,

· zaproszeni goście wg listy obecności.

Porządek posiedzenia

1. Rozpatrzenie projektów uchwał.

2. Sprawy różne.

Streszczenie posiedzenia
Pkt. 1   Rozpatrzenie projektów uchwał.

1) wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta poinformował, że bardzo dużo miejsca poświęcamy finansom powiatu. Zaznaczył, że należy brać pod uwagę, że powiat jest bogatym partnerem. Stwierdził, że możemy powiat dofinansowywać tylko, że konsekwencjami dla gminy jest zaciąganie większego deficytu. Podkreślił, że przekazaną kwotę 15 milionów do powiatu gmina pozyskała z kredytu. Poinformował, że obecnie gmina prowadzi inwestycje w ulicy Konopnickiej. Stwierdził, że powiat mógłby nas wesprzeć. Następnie radny Sekuła odniósł się do funkcjonowania biblioteki powiatowej i miejskiej. Zaznaczył, że ze strony starosty brak jest dofinansowania. Podkreślił, że radni miejscy powinni dbać o finanse gminy. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że powiat nie dokłada środków finansowych do budowy ulicy Konopnickiej. Dodał, że przez 12 lat powiat nie wspierał inwestycji gminnych. Stwierdził, że w mieście jest dwa budżety i dwóch gospodarzy. Prezydent podkreślił, że media informują, że w starostwie sytuacja finansowa jest bardzo dobra, natomiast w gminie-  nie. Zaznaczył, że od radnych zależy jaką pomoc gmina  udzieli dla powiatu. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta uważa, że ulica 3-go Maja powinna być wykonana. Zaznaczył, że z punktu strategicznego ulica jest bardzo ważna. Stwierdził, że należy się zastanowić nad wydatkami z budżetu miasta.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  poinformował, że z działu Administracja Publiczna zdjęta została kwota 328 tys złotych.

p. Magdalena Grzmi Skarbnik Miasta  potwierdziła, że z działu Administracja Publiczna płace i pochodne zdjęta została kwota  328 tyś złotych. Powraca kwota 250 tys. 

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta   stwierdził, że Rada przekazała na budowę E-świętokrzyskie kwotę 3 miliony złotych. Zapytał dlaczego przekazujemy jeszcze 50 tysięcy zł. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że jest nierównomierność w wydatkach. Poinformował, że obecnie  na terenie miasta trwają prace przy budowie światłowodu. Kwota na zadanie to 50 tyś. zł. 
p. Konrad Sokół  Przewodniczący Komisji  poinformował,  że komisja Gospodarki Komunalnej, rada Osiedla  uczestniczyła w spotkaniu w sprawie budowy ulicy Ponurego. Tematem spotkania było określenie jakie są przyczyny opóźnienia budowy. Zaznaczył, że radni otrzymali informację, że budowa została wstrzymana przez żaby. Radny Sokół poinformował, że nie żaby są przyczyną wstrzymania inwestycji, lecz ścieżka rowerowa. Dodał, że jest to pretekst do przesunięcia  w budżecie kwoty 250 tys zł. na urząd. Plus dodatkowe 500 tys. Radny Sokół poinformował, że rozumie, że sytuacja w budżecie jest ciężka. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że po spotkaniu w starostwie apelował aby nie wprowadzać radnych w błąd. Podkreślił, że w projekcie ulicy Ponurego był chodnik, ścieżka rowerowa i doprowadzacze dla żab po jednej stronie. Prezydent zaznaczył, że Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska negatywnie odniósł się do projektu uznając,  że doprowadzacze muszą być po obu stronach jezdni. Prezydent zwrócił się do radnego Sokoła, aby wskazał gdzie w budżecie miasta zdejmowane są środki z inwestycji ulicy Ponurego i przenoszone na zabezpieczenie Urzędu. 
P, Leszek Golik  Przewodniczący Komisji stwierdził, że prowadzona jest dyskusja na temat różnych ulic, co spowodowało trochę zamętu. Radny Odniósł się do projektu uchwały Nr 95. Poinformował, że po spotkaniu z mieszkańcami ulicy Ponurego zapadła decyzja, że zadanie nie będzie wykonane w tym roku. W tym roku będzie wykonana tylko dokumentacja. Radny Golik zapytał, po co zabezpieczamy w budżecie  kwotę 250 tysięcy złotych. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że środki są zabezpieczane, aby nie powtórzyła się dyskusja, że nie zabezpieczył środków w budżecie. 

Komisja Ładu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.


Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej projekt uchwały przyjęła 3 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.
2) wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Komisja Ładu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej projekt uchwały przyjęła 3 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

3) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadania inwestycyjnego na drodze powiatowej.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Komisja Ładu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska projekt uchwały przyjęła 4 głosami.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

4) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Komisja Ładu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska projekt uchwały przyjęła 3 głosami, przy 1 głosie przeciw.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 glosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym.

5) przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Zastępca Naczelnika w Wydziale Gospodarki Komunalnej w Końskich – przedstawił stanowisko gminy Końskie /wystąpienie  w załączeniu/

Następnie głos zabrał Jarosław Kupała kierownik projektu  który poinformował ,że Gmina Końskie chce zaoferować możliwość uczestnictwa w tym przedsięwzięciu Gminie Skarżysko – Kamienna. Poinformował ,że jeżeli nie dostaną dofinansowania to nie będzie inwestycji ponieważ  wykonywanie tego zadania bez dotacji na obecnym poziomie jest nieopłacalne. Dodał ,że jest to uchwała intencyjna , która otwiera drogę do dalszych negocjacji  i rada upoważnia Prezydenta do dalszych rozmów i porozumień.

Joachim Wizze – przedstawiciel firmy Almax –  stwierdził ,że obecnie prowadzone są rozmowy dotyczące realizacji gospodarki odpadami miedzy trzema stronami : Burmistrz Końskich ,  Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej oraz przedstawiciele firmy Almax który współuczestniczy w projekcie Woj. Planu Gospodarki odpadami. Dodał , że te negocjacje  trwają dosyć długo i zostały wypracowane trzy kierunki: 1/ realizacja tej inwestycji na bazie dofinansowania ze środków zewnętrznych 2/funkcjonowanie wyłącznie na bazie gmin ( jest to najbardziej rozsądna) 3/ realizacja w ramach spółki. Poinformował ,że podjęcie tej uchwały w pewnym sensie zamyka rozmowy w tym temacie. Dodał ,że cały problem który zaistniał w trakcie prowadzenia rozmów to przedstawienie przez obie strony (Almax i Gminę Końskie) wobec porównania kosztów inwestycyjnych i przyszłych cen. Zauważył ,że z Końskich otrzymali trzy różne kwoty inwestycyjne których różnica wynosi dwadzieścia pięć milionów złotych, i ta różnica musi być wyjaśniona. Potwierdził ,iż gospodarka odpadami jest zadaniem własnym gminy i wszelkie ruchy cenowe odbywają się drogą przetargową. W trakcie rozmów firma Almax zaproponowała czytelny system tworzenia cen i system realizacji inwestycji. Poinformował ,że gdyby została zawarta umowa to w niej gwarantują wszystkim uczestnikom tej współpracy cztery kluczowe kwestie : 1 / gmina współdecyduje o cenie, 2/ jest gwarancja wieloletniej ceny wg określonego systemu 3/ inwestycja Almaxu jest w połowie zamortyzowana i gdyby została wybrana nasza oferta to ze strony żadnej gminy nie będzie konieczności dofinansowywania ponieważ będziemy wykonywać za drugą stronę wszystkie obowiązki ustawowe nałożone dyrektywą unijną jeżeli chodzi o recykling i odzysk odpadów. Zauważył ,że nie zostały dokończone rozmowy które nadają dalszy sens i powinny nadal trwać.

Zastępca Naczelnika w Wydziale Gospodarki Komunalnej w Końskich – poinformował ,że nie można  lekceważyć odbytych spotkań w Urzędzie Marszałkowskim i 11 gmina które przystąpiły do projektu. Dodał, że zgodnie z art. 3 a ust. 1 ustawy o gospodarce odpadami to gminy realizują zadania polegające na utrzymaniu , eksploatacji regionalnych instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych. Przypomniał ,że na terenie naszego rejonu nie ma instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych i trzeba będzie przeprowadzać przetarg. Poinformował ,że obecnie są trzy możliwości – przeprowadzenie przetargu na wybór podmiotu który będzie budował, eksploatował  regionalną instalację do przetwarzania odpadów komunalnych lub dokonania wyboru podmiotu który będzie budował lub eksploatował regionalną instalację do przetwarzania odpadów komunalnych na zasadach określonych w ustawie z dnia 15 XII 2008 roku p partnerstwie prywatno – publicznym , dokonania wyboru podmiotu który budował , utrzymywał lub eksploatował regionalną instalację do przetwarzania odpadów komunalnych na zasadach określonych ustawą z dnia 9.I.2009 roku o koncesji na roboty budowlane lub usługi.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek – odpowiedział , że projekt nie eliminuje Almaxu z dalszych prac w temacie gospodarki odpadami w naszym rejonie. Radnemu Tarasińskiemu odpowiedział ,że tytuł projektu mówi o przystąpieniu gminy do regionalnego systemu gospodarki odpadam ido którego gmina musi przystąpić. Dodał , że na gminę ten obowiązek nakłada ustawa i uchwała sejmiku. Poinformował ,że w tytule nie ma mowy o Gminie Końskich. Podkreślił , że jest to uchwała intencyjna nie nakładająca obowiązku zawarcia przez Prezydenta Miasta porozumienia międzygminnego z konsekwencjami finansowymi o których mówiła radca prawny Ewa Latos. Nadmienił ,że jeżeli byłaby możliwość przygotowania odpowiednich danych to byłyby przygotowane ale na dzień dzisiejszy jest zbyt dużo niewiadomych.

Komisja Ładu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska projekt uchwały przyjęła za – 0 , przeciw, 1 przeciw, 2 głosy wstrzymujące. 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej projekt uchwały przyjęła 1 głosem, przy 1 głosie przeciw, 3  głosach wstrzymujących.
Na tym protokół zakończono
Protokółowała Dorota Kruczyk

