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Protokół Nr  3 / 2011
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 20 stycznia 2011 r.     


Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.


Porządek posiedzenia


1.  Informacja dyrektora MCSiR Krzysztofa Randli nt. funkcjonowania MCSiR – jednostki podległej.
2.    Rozpatrzenie projektu uchwały dot. budżetu oraz innych projektów uchwał wchodzących na najbliższą sesję. 
3.    Sprawy różne.

Streszczenie posiedzenia

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji powitał obecnych członków komisji oraz zaproszonego na posiedzenie Dyrektora MCS i R  P. Krzysztofa Randlę, jak również przedstawiciela Stowarzyszenia „Wspólne Miasto” P. Andrzeja Ligowskiego, który może uczestniczyć na posiedzeniu. Następnie przewodniczący zwrócił się do zebranych o omówienie   z pkt 2 porządku posiedzenia projektu uchwały dotyczącego planów pracy. Wyrażono zgodę na omówienie wcześniej tego jednego projektu uchwały.
Ad. pkt 2.
1) przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej na 2011 r.

Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał czy nie warto było by  wpisać do planu pracy Rady Miasta punktu dotyczącego bezpieczeństwa w mieście?

Prezydent Miasta - Roman Wojcieszek poinformował, że jest przygotowany  projekt „Bezpieczne Miasto” do uzgodnienia i może na sesję budżetową zostanie przedstawiony. Dodał jednocześnie, że taki punkt w planie pracy Rady Miasta będzie ujęty.

P. Halina Karpińska – członek komisji zwróciła uwagę, że proponowany plan pracy Rady Miasta obejmuje tylko niektóre zagadnienia. Uważa, że temat dotyczący stanu zadań oświatowych powinien znaleźć się w planie nie w tym terminie (kwartale) co został umieszczony. 

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta informując, że posiedzenie komisji jest przed sesją           i chciał przedstawić materiał, który był w opracowaniu przez Naczelnika Myszkę a dotyczy sytuacji w oświacie. Na razie tak wstępnie poinformował, że w I kwartale br. chciałby dyskutować na temat stanu finansowego oświaty – pokazanie stanu oświaty bez wniosków na dzień dzisiejszy, tylko zaprezentowanie przygotowanego materiału. 

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji przyjął informację Prezydenta Miasta i wyraził zgodę na przyjęcie tego materiału ale po omówieniu pkt. 1 porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski – poinformował, że zaproponowane  plany pracy Rady Miasta i Komisji Rewizyjnej muszą zostać przyjęte w tym czy w innym wydaniu.

P. Halina Karpińska – członek komisji postawiła wniosek, aby dopisać do pkt. 3 planu pracy Rady Miasta jeszcze IV kwartał.

Komisja opowiedziała się za wnioskiem w głosowaniu: 4 osoby „za”.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

Następnie P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji poinformował, że komisja przystępuje do rozpatrzenia pkt. 1 porządku.

Ad. pkt 1.

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla przystąpił do przedstawienia pokrótce sytuacji w MCSiR. 
Przychody z działalności są o 23 tys. zł mniejsze, co wynika m.in. z faktu powstania nowych basenów w okolicznych terenach np. w Starachowicach czy Przysusze oraz funkcjonalności parkingu przy basenie. Parking jest niewystarczający – należało by pomyśleć o rozbudowie parkingu od strony ul. Moniuszki. Ten sam problem dotyczy parkingu przy hali sportowej, gdzie nie jesteśmy w stanie pomieścić wszystkich korzystających z usług hali. Jako dyrektor MCSiR zarządzam również Orlikiem – jest to teren mocno eksploatowany. Za wywóz śmieci z tego terenu miesięcznie płacimy około 1200 zł – to podnosi też koszty eksploatacji.
Następne obiekty to stadiony:
- „Ruch” – szkoli on młodzież. Odpłatność niewielka jest.
- „Granat” – dotychczasowe umowy zawierane z tym klubem źle funkcjonowały. Podpisana została nowa umowa na innych warunkach korzystnych zarówno dla MCSiR, jak i Granatu.
Granat nie będzie płacił za utrzymanie boiska, bo to należy do MCSiR,  natomiast będzie płacił za korzystanie z tego boiska, tak jak np. STS na hali. Użytkowanie boiska będzie kosztować Granat od 25 tys. zł do max. 30 tys. zł rocznie. 
Na dzień dzisiejszy po stronie przychodów jest już 20 tys. zł i można coś już za to zrobić. Dyrektor wyraził, że chce poprawić sferę szatniową i parkingową. Ponadto rozwiązanie jakości sanitariatów na „Ruchu” i „Granacie”. To jest wręcz wymóg podczas wszelkich imprez masowych czy sportowych, bo TOI TOI-je podnoszą koszty. Dlatego też należy zainwestować w sanitariaty. Także basen wymaga już remontu (ma 16 lat) wg również zaleceń Sanepidu.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji wyraził swoje zadowolenie, że sytuacja w sporcie zaczęła się normować i chciałby, aby dyrektor był takim buforem tego wszystkiego.

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla podkreślił jeszcze, że rola wychowawcza klubów sportowych jest bardzo ważna. „Granat” płaci nie duże pieniądze za magazyn i biura znajdujące się na obiekcie. Należy też przy tym zaznaczyć, że „Granat” i STS mają łącznie wobec MCSiR nieuregulowane zobowiązania w wysokości 12 tys. zł.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała o sprawę dzierżawy klubu „Ruch”.

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla wyjaśnił, że w 2010 roku MCSiR płaciło za dzierżawę a w 2011 roku płaci już gmina – jest odciążenie.

P. Halina Karpińska – członek komisji zwróciła uwagę na fakt, że nie są realizowane zamierzenia zawarte w projekcie długoterminowym – wstawiona została budowa lodowiska.

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla wyjaśnił, że w 2007 roku była głównie budowa stadionów miast goszczących, oprócz tego stadionów narodowych – ta skala wydatków była ogromna.       W naszym regionie wygrał Sandomierz.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała, czy dyrektor dostał jakieś pieniądze na lodowisko i czy ma ewentualnie informacje, że one będą?

Zastępca Prezydenta Miasta - Stanisław Grzesiak zabierając głos poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma dofinansowania do lodowiska, ale nie ma także pewności, że go nie będzie.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała dodatkowo, czy dyrektor założył koszty utrzymania lodowiska? oraz ile szkoły płacą za korzystanie z hali sportowej i basenu?

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla odpowiadając na pytanie podał, że szkoły płacą za korzystanie z hali sportowej za 1 godz. 40 zł. Łącznie za rok Gimnazjum Nr 2 lub Gimnazjum     Nr 3 płaci za korzystanie z hali na poziomie 9 600 zł. Natomiast na naukę pływania klas 2 Szkoły Podstawowej otrzymujemy ponad 93 000 zł za rok.

P. Przemysław Żmijewski – zastępca przewodniczącego komisji zapytał czy jest przewidziana rozbudowa basenu przy okazji przebudowy parkingu?

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla poinformował, że widział w poprzednim roku wizualizację basenu po remoncie, tj. rura zjazdowa, jacuzzi, część fitnesowa. To wszystko wiąże się z dużymi kosztami, niemniej jednak robione są plany i symulacje w stronę rozbudowy basenu.

Następnie głos zabrał przedstawiciel stowarzyszenia „Wspólne Miasto” P. Andrzej Ligowski, który wyraził w imieniu stowarzyszenia chęć czynnego udziału, włączenia się do działania komisji oświaty i nie tylko. Widzielibyśmy się np. do pomocy czy organizacji jakiś imprez.

Dyrektor MCSiR P. Krzysztof Randla wyjaśnił, że w dobrym kierunku idzie współpraca miasta z powiatem – jest dążenie do wspólnego kalendarza imprez. Odnosząc się do wypowiedzi przedstawiciela stowarzyszenia „Wspólne Miasto” widzę tu wkomponowanie się stowarzyszeń np. wejść w akcję lato czy biegową.

P. Andrzej Ligowski - przedstawiciel stowarzyszenia „Wspólne Miasto” stwierdził, że widzi wiele ciekawych pomysłów sportowych i chętnie widział by swoje stowarzyszenie do pomocy czy jako ciało doradcze. Zapewnił na koniec dyskusji, że będą się włączać do różnych akcji       w ramach sportu.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji podziękował dyrektorowi za przybycie                    i przedstawienie sytuacji MCSiR. Następnie przystąpiono do rozpatrywania pkt. 2 porządku posiedzenia, czyli projektów uchwał.

Komisja rozpatrzyła projekty uchwał w poniższych sprawach.

2) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/59/2009 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówiła Dyrektor ZOEAPP  P. Wiesława Ziomek. Poinformowała, że m.in. istotną zmianą w tym projekcie uchwały jest ulga dla rodziców, którzy mają więcej niż jedno dziecko. Na drugie dziecko przy przebywaniu powyżej 8 godzin opłata jest obniżana o 50% a na trzecie dziecko o 75%.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

3) zmiany Uchwały Nr LII/75/2010 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 23 września 2010 r. w sprawie określenia źródeł dochodów własnych w jednostkach budżetowych oświaty.

Projekt uchwały omówiła Dyrektor ZOEAPP  P. Wiesława Ziomek.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

4) zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2011 – 2013.

Projekt uchwały omówił Prezes MPWiK sp. z o.o. Jan Stojek.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała jakie są ceny wody?

Prezes MPWiK - Jan Stojek podał obowiązujące ceny wody i ścieków:

Cena wody – dla gospodarstw – 2,41 zł(netto), dla indywidualnych – 2,46 zł
Cena ścieków – dla gospod. – 2,96 zł, dla indywid. – 3,18 zł
Cena wody dla pozostałych użytkowników – 3,21 zł ( dla gospod.), dla indyw. 3,40 zł
Cena ścieków dla pozostałych użytkowników – 3,11 zł (dla gospod.), dla indyw. 3,35 zł.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał czy faktycznie jakość kanalizacji sieci wodociągowej ma wpływ na jakość wody?

Prezes MPWiK - Jan Stojek potwierdził, że oczywiście jakość kanalizacji  (wycieki, nieszczelne rury) przekłada się na jakość wody.

Przybyły na posiedzenie Prezydent Miasta -  wg wcześniejszych ustaleń przedstawił materiał dotyczący sytuacji w oświacie, który został przygotowany przez Naczelnika Myszkę (materiał    w załączeniu). Poinformował on, że materiał ten jest to statystyka, aby zastanowić się nad wygaszaniem nauczania w gimnazjum Nr 4 na Książęcym.
Zwrócił się o rozważenie tematu wygaszania gimnazjum. Trzeba szukać oszczędności, także wśród obsługi administracyjnej szkół np. w dwóch szkołach jest po 3 konserwatorów, czy nie starczyło by po dwóch konserwatorów? 

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji wyraził swoje stanowisko, że jak najbardziej należy się zastanowić nad taką sytuacją, ale trzeba również zorganizować spotkanie z rodzicami tego gimnazjum, żeby nie dowiadywali się o tej całej sytuacji pokątnie.

P. Zdzisław Ślusarczyk – członek komisji stwierdził, że o ile może zrozumieć przykład zmniejszenia liczby konserwatorów w bankach np. z dwunastu na jednego, to o tyle nie może zrozumieć takiego zmniejszenia ilości sprzątaczek w szkole. Sprzątaczki są bardzo potrzebne      i mają dużo innych obowiązków oprócz sprzątania. 

Prezydent Miasta – wyjaśnił dalej, że liczba dzieci coraz bardziej maleje a koszty utrzymania szkół są duże przy coraz mniejszej subwencji oświatowej. Daleki jest również od podejmowania samodzielnie jakiejkolwiek decyzji wbrew komisji merytorycznej czy społeczeństwu. Należy jednak znaleźć jakieś rozwiązanie w tej sytuacji. To są niezmiernie trudne decyzje, z czego sobie zdaję sprawę. Prezydent podał przykład reorganizacji szkoły podstawowej Nr 11, która okazała się dobrym posunięciem.

P. Halina Karpińska – członek komisji uważa, że zespół administracyjny szkół jest zbędny, co zresztą we wcześniejszych latach już funkcjonowało bez powodzenia. Znacznie lepszym rozwiązaniem jest, aby każda szkoła miała swoją księgowość i na pewno będzie lepiej                 i oszczędniej gospodarować. Poza tym oszczędności nie należy szukać wśród likwidacji sprzątaczek, może ewentualnie gdzieniegdzie mniej konserwatorów, ale to nie jest rozwiązanie. Dalej radna odczytała artykuł dotyczący sytuacji w kieleckim zespole administracyjnym szkół, który to został zlikwidowany i każda ze szkół przejęła swoją księgowość i zarządzanie. Okazało się, że nastąpiły w ciągu kilku m-cy oszczędności.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał jak się przedstawia sytuacja planu środków dla szkół w budżecie?

P. Krzysztof Myszka – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, że do końca      m-ca października br. dyrektorzy szkół są zobowiązani przedstawić plany szkoły do wydziału merytorycznego a następnie przekazywane są one do służb finansowych prezydenta celem analizy zawartego materiału. Następnie budżet jest dopracowywany pod kątem tego, co można szkołą przekazać, a one już muszą wtedy swój plan zmodernizować i dopasować do tych środków otrzymanych.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji podziękował Prezydentowi Miasta za wstępne przedstawienie i naświetlenie tematu konieczności oszczędności w oświacie. Wyraził ponadto swoją nadzieję, że w przyszłości na pewno odbędą się jeszcze spotkania w tym temacie.

5) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej p. Wanda Rydz.	
Poinformowała, że jest to nowelizacja, gdyż zmieniła się ustawa o przeciwdziałaniu przemocy   w rodzinie. Nie ma jeszcze przepisów wykonawczych ale obowiązek podjęcia takiej uchwały jest nałożony na gminy. Na dzień dzisiejszy przygotowana została uchwała, następnie będzie zarządzenie i na końcu regulamin.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

6) nadania imienia gen. Antoniego Hedy - Szarego rondu przy zbiegu ulic Armii Krajowej,
Krasińskiego, Konarskiego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał kiedy planuje się zakończenie prac              i otwarcie nowego ronda?

Zastępca Prezydenta Miasta - Stanisław Grzesiak wyjaśnił, że koło miesiąca maja br.

P. Halina Karpińska – członek komisji nie uważa za słuszne umieszczanie imienia takiej postaci na jakimś rondzie.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji wyraził natomiast swój sprzeciw, że to właśnie tak znaczącej postaci należy się nadać imię w centrum miasta.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 3 osoby „za”, 1 „wstrzymująca”.

7) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała dlaczego  nasza gmina płaci tak dużo w porównaniu do innych gmin.

Zastępca Prezydenta Miasta - Stanisław Grzesiak wyjaśnił, że kwota ta jest zależna m.in. od wielkości gminy. Każda poszczególna gmina musi wyrazić zgodę na podpisanie umowy a dopiero potem podpisuje się porozumienie międzygminne. Ponadto wysokość wpłaty gminy zależy od procentowego udziału proporcjonalnego do inwestycji.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

8)  wyrażenia zgody  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  poprzez  wniesienie  wkładu
     niepieniężnego (aportu) do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku – Kamiennej ul. Cicha 8, 26-110 Skarżysko - Kamienna.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

9) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia
ścieków na okres od 01.03.2011 r. do 28.02.2012 r.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 3 osoby „za”, 1 „przeciw”.

10) zmiany Uchwały Nr XVII/100/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 29 listopada 2007 roku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej pn. Zarząd Zasobów Komunalnych w Skarżysku-Kamiennej oraz nadania utworzonej jednostce Statutu.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak, informując, że jest to projekt porządkujący.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 3 osoby „za”, 1 „wstrzymująca”.

11) sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki gruntu położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Kossaka.

Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak poinformował, że projekt ten zostanie wycofany z porządku obrad sesji, gdyż nie został jeszcze dopracowany i trzeba się wstrzymać z jego podjęciem.

12) powołania doraźnej Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego na terenie miasta.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

13) odwołania z funkcji ławnika Sądu Rejonowego w Skarżysku – Kamiennej Pana Ryszarda Kądzieli.


Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

14) wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o nieodpłatne przekazanie Gminie Skarżysko-Kamienna nieruchomości gruntowej, położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Niepodległości, stanowiącej własność Skarbu Państwa.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

15) upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązań na lata 2012-2014 z tytułu realizacji umów użytkowania i dzierżawy części nieruchomości (dz. 60/2, 60/5, 60/7, 60/6,60/8 ark. 41 obr. 9 Zachodnie), celem wykonania robót związanych z remontem kładki dla pieszych nad rzeką Kamienną w km 121+560 w rejonie ul. Brzozowej w Skarżysku-Kamiennej.


Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.
16) upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązań w okresie 2011/2012 z tytułu realizacji umów dot. sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zwanych „Bilskiego - Bobowskich” i „Słoneczna” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska p. Ewa Stachowicz. Poinformowała, że jest to uchwała porządkująca sprawy finansowe – zabezpieczenie finansowe na plan przetargowy.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

17) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kopernika po wschodniej stronie” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska p. Ewa Stachowicz. Poinformowała, że Wojewoda stwierdził uchybienie dotyczące nie naniesienia linii energetycznych. Dlatego też jeszcze raz projektant musi to zrobić. Tak jeszcze w kwestii wyjaśnienia nie idą za tym dodatkowe pieniądze.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

18) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krakowska-Południowa” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.


Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska p. Ewa Stachowicz. Poinformowała, że na tym terenie ma powstać wielko powierzchniowy budynek – galeria handlowa. Niestety plany miejscowe muszą być robione zgodnie ze studium uwarunkowań.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 2 osoby „za”, 2 „wstrzymujące”.

19) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego-Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska p. Ewa Stachowicz.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

20) przyjęcia Sprawozdania z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko-Kamienna” za lata 2007-2008.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska p. Ewa Stachowicz.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

21) przyjęcia Sprawozdania z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko-Kamienna” za lata 2009-2010.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska p. Ewa Stachowicz. Poinformowała, że Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska (WIOŚ) robi badania poziomu hałasu.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał co wykazał ten pomiar?

Naczelnik Wydziału wyjaśniła, że pomiar wykazał nieznaczne przekroczenie dopuszczalnej normy hałasu, ale w dużej mierze przeszkadzają mieszkańcom jeżdżące samochody.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

22) ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Jan Janiec. Poinformował, że zmieniła się kwota bazowa, dlatego też należy ponownie ustalić wynagrodzenie Prezydenta Miasta. Wcześniej ustalone wynagrodzenie nie mieści się w normach przewidzianych w ustawie. Dalej sekretarz wyjaśnił, że sprawa trafiła do Wojewody ale odnośnie zarzutu, że nie było inicjatywy uchwałodawczej.  Dla wyjaśnienia podał, że taka uchwała należy do grupy uchwał, gdzie nie jest wymagana inicjatywa uchwałodawcza. Inicjatywa uchwałodawcza jest pewnym uprzywilejowaniem. Tak, jak nie było potrzeby inicjatywy przy podejmowaniu uchwały np. wyboru Przewodniczącego Rady Miasta czy Komisji Rady Miasta. Wojewoda będzie rozstrzygał sprawę. Jest ona niezgodna z innego względu a nie jak we wniosku skarżącego.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 3 osoby „za”, 1 „wstrzymująca”.

Ad. pkt 3.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał czy ktoś z zebranych ma do przedstawienia jakieś sprawy w tym punkcie? W związku z tym, że żaden członek komisji nie zgłosił sprawy, przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Monika Maksoń                                                                Tomasz  Sekuła


