Protokół  Nr  9 / 2011
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 5 maja 2011r.   


Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.


Porządek posiedzenia


1.  Omówienie wniosków z komisji wyjazdowej do MCK w dniu 28.04.2011r.
2.  Rozpatrzenie projektów uchwał wchodzących na sesję w dniu 19 maja 2011r.
3.  Sprawy różne.


Streszczenie posiedzenia


P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji powitał wszystkich zebranych oraz zapoznał      z porządkiem posiedzenia. Następnie rozpoczął posiedzenie od omówienia pkt 2. porządku posiedzenia, tj. projektów uchwał.

Ad. pkt 2.

Komisja rozpatrzyła projekty uchwał w poniższych sprawach.

1) zbycia w drodze przetargu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych niezabudowanych, położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Asfaltowej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta – P. Stanisław Grzesiak.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 5 osób „za”, 1 „wstrzymująca się”.

2) zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Skarżysko – Kamienna oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej – P. Wiesława Witkowska. Poinformowała, że głównym założeniem tej uchwały jest uregulowanie zasad działania oraz eliminacji bezdomnych zwierząt (psów, kotów). Jeżeli kwota umowy jest duża, to wtedy zakład weterynaryjny do wykonywania wszelkich badań czy zabiegów jest wybierany w przetargu. Jeżeli w trakcie obserwacji zwierzęcia ustalony zostanie jego właściciel, to wtedy koszty badania i szczepienia pokrywa właściciel.

P. Zdzisław Ślusarczyk – członek komisji podkreślił, że dobrze, iż są wyłapywane zwierzęta, ale następnie wypuszczanie ich może nieść za sobą ryzyko pogryzienia.

P. Wiesława Witkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej wyjaśniła, że bardzo mało jest takich sytuacji. Zwierzęta takie po badaniach są znaczone, żeby było wiadomo, że były już badane. Niestety jest duży problem, gdyż nie ma schroniska w okolicy.

P. Zdzisław Kobierski – członek komisji zapytał czy zostały podjęte jakieś kroki niezbędne, aby wybudować w naszym mieście schronisko? Podkreślił, że przy takim poziomie cywilizacyjnym schronisko jest konieczne a nie zajmowanie się wyłapywaniem                       i wypuszczaniem zwierząt – to strata pieniędzy. To nie jest rozwiązanie.
Zawnioskował, aby wypracować stanowisko w sprawie budowy schroniska albo dlaczego nie można go budować.

P. Halina Karpińska – członek komisji potwierdziła dużą rangę tego problemu. Ludzie wyrzucają psy np. jak gdzieś wyjeżdżają czy się znudzą. Koniecznym jest stworzenie takiego schroniska. Radna poparła wypowiedź poprzednika, iż należy zająć stanowisko w sprawie budowy schroniska dla zwierząt, które zresztą dało by też i jakieś środki finansowe dla miasta.

P. Wojciech Markiewicz – Przewodniczący Stowarzyszenia „Miasto Wspólne” odnosząc się do wyjaśnień Kierownik referatu p. Witkowskiej zapytał czy uchwała ta reguluje również zasady utrzymania czystości, ewentualnie jakieś kary dla właścicieli, którzy nie sprzątają po swoich psach?

P. Wiesława Witkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej wyjaśniła, że w tej przedstawianej uchwale nie ma tego zagadnienia, gdyż tą sprawą zajmuje się Straż Miejska, która ma swoje uregulowania prawne w tym zakresie.

P. Zdzisław Kobierski – członek komisji poinformował jeszcze, że na chwile obecną akceptujemy te warunki zawarte w uchwale o wyłapywaniu bezdomnych zwierząt. Idą za tym coraz większe pieniądze. Jak by było schronisko w naszym mieście to na pewno było by pełne a w okolicy nie ma już – w Dyminach zostało zlikwidowane.

P. Piotr Gadecki – członek komisji zaznaczył odnosząc się do wypowiedzi poprzedników, że nasza gmina nie ma na razie żadnego doświadczenia w prowadzeniu takiego schroniska. Należało by najpierw zasięgnąć wiedzy od innych np. ze Starachowic i dopiero można będzie coś w tym temacie porozmawiać.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał odnośnie treści § 4, a mianowicie czy dobrze rozumie, że jeżeli ktoś zgłasza, że widzi watache  psów, to Straż Miejska następnie zgłasza do Straży Pożarnej, a oni przewożą psy do weterynarza, który bada je – koszty pokrywa gmina plus koszty wyłapania – 200 zł.
Przewodniczący poprosił, aby wydział przygotował informację nt. kosztu budowy schroniska dla zwierząt.

P. Wiesława Witkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej wyjaśniła, że to są bardzo duże koszty około 20 mln zł. Następnie przedstawiła same koszty wyłapywania psów oraz koszty usług weterynaryjnych:
- koszty wyłapywania psów za 2010 r. – 44.286,00 zł
- koszty usług weterynaryjnych za 2010 r. – 19.163,70 zł

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 3 osoby „za”, 2 „wstrzymujące się” oraz 1 osoba „przeciw”.

3) wprowadzenia programu przeciwdziałania bezdomności zwierząt domowych na terenie Gminy Skarżysko – Kamienna.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej – P. Wiesława Witkowska.

P. Zdzisław Kobierski – członek komisji poinformował, że będzie głosował „przeciw” temu projektowi.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji stwierdził, że bardzo ważnym jest, aby Straż Miejska i Policja współpracowali i odpowiednio reagowali. Dobrze przygotowana uchwała może pomóc, ale takie wyłapywanie i puszczanie stwarza kolejny problem.
Przewodniczący zapytał jeszcze, jak przedstawia się sytuacja z koszami na psie odchody, czy spełniają one swoją rolę?

P. Wiesława Witkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej wyjaśniła, że tylko    w części, gdyż zabierają torebki, niszczą kosze. Jeden został spalony. Osoby, które rejestrują psa płacą roczny podatek w wysokości 30 zł.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał, jak wydział zamierza prowadzi edukację w tym zakresie?

P. Wiesława Witkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej wyjaśniła, że będą pokazy, zdjęcia dla dzieci oraz będą informacje o zwierzętach do adaptacji.

Zastępca Prezydenta Miasta – P. Grzegorz Małkus podsumował, że dopóki będą robione interesy finansowe na tego rodzaju działalności oraz nie będzie odpowiedzialności, to nie będzie dobrze i problem będzie istniał dalej. 
Odnośnie schroniska, to kwota ta może nie będzie aż 20 mln zł, ale na pewno musi być dostosowane do obowiązujących norm unijnych. Dlatego też należałoby taką symulację kosztów powstania schroniska zrobić. 

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji reasumując stwierdził, że dobrze, iż są prowadzone działania edukacyjne w postaci informacji, zdjęć w Internecie. Jest na pewno taka grupa młodzieży, która zajęła by się tymi zwierzętami i działalnością na ich rzecz.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”, 1 „wstrzymująca się” oraz 1 osoba „przeciw”.

4) przekazania przez Gminę Skarżysko-Kamienna do realizacji przez Powiat Skarżyski zadania dotyczącego założenia i prowadzenia publicznego przedszkola specjalnego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta – P. Grzegorz Małkus. Poinformował na wstępie, że Starosta Skarżyski ponownie zwrócił się z projektem. Był on już omawiany na poprzedniej sesji, ale uchwała nie została podjęta. Więc projekt ponownie został przygotowany.

P. Zdzisław Kobierski – członek komisji poinformował, że potencjału gminy nie trzeba rozpraszać na inne jednostki.

P. Halina Karpińska – członek komisji wyraziła swoje zdziwienie, że m-c od sesji po raz kolejny ten sam projekt uchwały się przedstawia, w tym samym brzmieniu.

P. Przemysław Żmijewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji wyraził swoją opinię, że potrzeba powstania przedszkola dla dzieci autystycznych wyrażona w projekcie uchwały jest zacna. Faktycznie łatwiej uczyć te dzieci w łączonych grupach z dziećmi zdrowymi. Radny zapytał dalej, czy nie można wykorzystać tego na bazie już istniejącego przedszkola?

Zastępca Prezydenta Miasta – P. Grzegorz Małkus wyjaśnił, że swoje zdanie na ten temat wyraził już wcześniej. Przedszkole takie może funkcjonować, jako placówka terapeutyczna    a nie, jako jednostka.

P. Zdzisław Ślusarczyk – członek komisji poinformował, że zrozumiał by zamiar ponownego rozpatrywania tego projektu uchwały w momencie, gdyby była ona poprawiona, a tak, jeżeli jest w tym samym zarysie, to nie widzi sensu. Podtrzymał w związku z tym swoje zdanie wyrażone poprzednio i oświadczył, że będzie przeciw.

Komisja odrzuciła projekt uchwały w głosowaniu: 5 osób „przeciw”, 1 „wstrzymująca się”.

5) zmiany Uchwały Nr VI/30/2011 z dnia 31 marca 2011r.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta – P. Magdalena Grzmil. Poinformowała, że Bank przy wypłaceniu transzy kredytu wymaga wpisu do Krajowego Zastawu Rejestrowego. Nie było tej wiedzy przy podejmowaniu poprzedniej uchwały na ostatniej sesji. 

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 5 osób „za”, 1 „wstrzymująca się”.

Ad. pkt 3.

Zastępca Prezydenta Miasta – P. Grzegorz Małkus poinformował, że w dniu 23 maja br. odbędą się trzy konkursy na dyrektora szkoły. Do dnia 4 maja br. był czas na składanie dokumentów. Są tylko trzy podania obecnych dyrektorów.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zwrócił się do Zastępcy Małkusa sugerując, aby w Dzień Sportu nagrodzić na przykład tych nauczycieli, którzy aktywnie działają. Jest to na pewno mobilizujące np. jakiś gadżet promocyjny i forma podziękowania – dyplom.

Zastępca Prezydenta Miasta – P. Grzegorz Małkus poinformował, że powinniśmy w tym kierunku iść, jak najbardziej. Może jednak niech dyrektorzy szkół wytypują takie osoby.

Ad. pkt 1.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji poinformował, że w dniu 28.04.br .komisja oświaty zorganizowała wyjazd do MCK w celu oceny stanu zaawansowania prac remontowych.  Ogólnie przewodniczący poinformował, że jest problem z dachem, który się leje. Budynek został odnowiony a teraz problem z dachem, tak nie może by. Koszt remontu dachu to 300 tys. zł. Trzeba znaleźć te pieniądze.

Zastępca Prezydenta Miasta – P. Grzegorz Małkus poinformował, że niedługo zostanie oddany plac Staffa. Będzie on prawdopodobnie w zarządzie MCK. Na bieżąco komisja będzie informowana.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Monika Maksoń                                                                Tomasz  Sekuła

