Protokół Nr   2 / 2012
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 19 stycznia 2012 r.      

Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.

Porządek posiedzenia

1.  Przyjęcie planu pracy na 2012 rok.
2.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na   2012 rok.
3.  Sprawy różne.


Streszczenie posiedzenia


P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji powitał wszystkich zebranych a następnie zapoznał  z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie. Następnie przeszedł do rozpatrywania pkt 2 porządku, tj. projektu budżetu miasta na 2012r. Poprosił w związku z tym o informację zaproszonych dyrektorów jednostek, jak zaplanowane w budżecie miasta środki pozwolą na funkcjonowanie jednostek.

Ad. pkt 2.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Dyrektor Biblioteki    P. Iwonie Kowalewskiej. 

P. Iwona Kowalewska – Dyrektor Biblioteki poinformowała na wstępie, że propozycję budżetu otrzymała w połowie listopada ubiegłego roku, który to przedstawia się następująco:
- dotacja podmiotowa w wysokości 848 tys. zł ( kwota większa niż w roku wcześniejszym),
- dotacja celowa w wysokości 480 tys. zł na inwestycje – to SA środki na sfinalizowanie remontu filii biblioteki na ul. Towarowej.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta w tym miejscu zabrał głos informując, że na dzień dzisiejszy budżet biblioteki przewiduje jedynie kwotę 848 tys. zł dotacji podmiotowej, nie ma natomiast przewidzianej kwoty inwestycyjnej.

P. Iwona Kowalewska – Dyrektor Biblioteki dodała jedynie, że zostało w bibliotece na ul. Towarowej już bardzo dużo zrobione a dalszy jej remont był uzależniony od dotacji celowej, jak wcześniej wspomniała.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał Prezydenta, czy w związku z korektą i zabraniu kwoty 480 tys. zł na inwestycje w bibliotece, nie planuje się dalszego remontu?

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta odpowiedział, że niestety nie w tym roku.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał w takim razie Dyrektor Biblioteki czy w takim stanie rzeczy jest w stanie zapewnić działalność merytoryczną biblioteki?

P. Iwona Kowalewska – Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że na działalność merytoryczną środki finansowe ma.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał jeszcze, jaka kwota dotacji jest z powiatu?

P. Iwona Kowalewska – Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że wnioskowała o kwotę 35 tys. zł, a uzyskała na 2012 rok kwotę 24 tys. zł – taką , jak w ubiegłym roku.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta poinformował przy tym, że były cięcia w budżecie nie na zasadzie przenoszenia na inne zadania. Prezydent poinformował jeszcze, że będzie termomodernizacja, ale w bibliotece przy ul. Sokolej.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji dla formalności przypomniał, że wszelkie wnioski zgłaszane na komisji  kierowane są do komisji budżetu a następnie do Prezydenta Miasta, który decyduje, czy je uwzględnia, czy nie. 

P. Iwona Kowalewska – Dyrektor Biblioteki na zakończenie podsumowała, że najważniejsze sprawy remontowe w bibliotece przy ul. Towarowej to: elewacja, ocieplenie budynku, wejście do biblioteki, winda.

Następnie zabrał głos w temacie budżetu Dyrektor MCSiR – P. Krzysztof Randla. Poinformował, że jak większość jednostek przydałoby się więcej środków. Jest to skromny budżet, który przedstawia się następująco:
- dotacja na 2012 rok w wysokości 1555 tys. zł (więcej niż w 2011 roku) , ale jest dodatkowy obiekt do zarządzania – lodowisko.
Ponadto jest niewielka kwota na inwestycje. W 2011 roku udało się część trybun zrobić na stadionie „Granat”. Sukcesywnie będzie to robione partiami. Na chwilę obecną jest konieczność zakupu odkurzacza do utrzymania czystości wody na basenie – taki wydatek w kwocie 20 tys. zł jest uwzględniony w budżecie.
Dyrektor przybliżył informacyjnie sprawę basenu, który ma już 17 lat. Nie było jeszcze przestoju, ale w każdej chwili może to nastąpić.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał dyrektora czy środki w budżecie zabezpieczają całą działalność merytoryczną?

P. Krzysztof Randla - Dyrektor MCSiR odpowiedział, że jak najbardziej środki na działalność merytoryczną ma zabezpieczone w budżecie.

Następnie P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji poprosił o przybliżenie budżetu na 2012 r. dyrektora Muzeum – P. Artura Buńko.

P. Artur Buńko – Dyrektor Muzeum poinformował na wstępie, że kwota dotacji wynosi 864 tys. zł, tj. mniej o 246 tys. zł niż było zaplanowane. Odbije się ta sytuacja na dwóch rzeczach:
- planowana była wystawa stała (planowana kwota na tą wystawę to 150 tys. zł),
- bitwa o Skarżysko – będzie to zrobione w cyklu dwuletnim.
Dyrektor podsumował, że w planie na ten rok ma bitwę pod Tobrukiem (odbędzie się 21.07.2012r.). 

P. Przemysław Żmijewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji wyraził swoją opinię, że po wysłuchaniu wypowiedzi 3 dyrektorów odnośnie środków w budżecie na ich działalność okazuje się, że po cięciach budżetowych nie będzie słynnej na cały kraj bitwy skarżyskiej, basen wymaga też inwestycji. Łatwo jest robić cięcia w budżecie, ale trzeba też pomyśleć skąd brać pieniądze na niezbędne rzeczy. Podsumowując radny stwierdził, że nie ma w mieście biznesu, to chociaż pokażmy historię.

P. Artur Buńko – Dyrektor Muzeum poinformował, że na działalność bieżącą bez wystawy stałej środki ma zabezpieczone. 

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji poinformował, że nikt nie spodziewał się, że będą środki na wszystkie zaplanowane zadania, ale niestety jest to budżet tylko na przetrwanie. Jest to bardzo zatrważające, biorąc pod uwagę choćby to, że jest przewodniczącym komisji wiodącej, zajmującej się m.in. kulturą w mieście i placówkami kulturalnymi. Podsumował, że marzy mu się wiele wspólnych akcji, imprez, które by podkreśliły podniosłość uroczystości 90-lecia miasta.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta wyjaśnił, że dodatkowe pieniądze na obchody 90-lecia są w dziale promocji miasta. Obchody będą w grudniu br., gdyż w czerwcu będą popularne imprezy. Miasto będzie promowane przez słynnych artystów, będą wydawane płyty.
Prezydent wyraził nadzieję, że każda placówka kulturalna włączy się w przygotowania do uroczystości, może nawet i Rydno. 
P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zwrócił się jeszcze na koniec do dyrektorów placówek kulturalnych, iż są koordynatorami życia kulturalnego w mieście i ciąży na nich jakby odpowiedzialność i obciążenie. Wyraził nadzieję na współpracę dyrektorów i Prezydenta oraz stwierdził, że komisja bardzo dobrze ocenia  pracę oraz wkład w kulturę w mieście dyrektorów.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta zwrócił się do Przewodniczącego, aby nie używał sformułowania „budżet na przetrwanie”, gdyż jedynie biblioteka ma mniejsze środki.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji podziękował dyrektorom jednostek za przybycie i poprosił o pomysły uświetnienia uroczystości 90-lecia miasta a władze o zdobycie środków finansowych.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta poinformował jeszcze, że będzie 38 tys. zł więcej środków na bieżącą działalność dla MCK.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji powitał przybyłego na posiedzenie Dyrektora MCK i poprosił o przybliżenie budżetu MCK oraz przedstawienie, jaki udział w obchodach 90-lecia będzie miało MCK.

P. Krzysztof Szczygieł – Dyrektor MCK poinformował, że jeżeli chodzi o dni miasta, to odbędą się w dniach 1-3 czerwca br. , natomiast w grudniu odbędą się obchody rocznicy        90-lecia miasta.
Dyrektor zaznaczył jeszcze, że zadań przybyło, ale i kosztów też – chodzi m.in. o energię elektryczną. Obiekt MCK jest nowy, dlatego też będzie można zarobić na innych zasadach. Jest trudna sytuacja finansowa, jest pokrycie tylko na zamierzone imprezy. Jest to najtrudniejszy budżet z jakim przyszło się zmierzyć. Są również problemy kadrowe – 1/3 składu jest na zwolnieniu, tj. 7 etatów a w ogóle pracuje 30 pracowników. To są sytuacje losowe. Oprócz problemów jest też dużo pozytywów: szkolenia pracowników, zastosowane dobre systemy. Dużo grup, stowarzyszeń chce współpracować z MCK. Podsumowując ten budżet nie do końca zabezpieczy to, co zostało zaplanowane, okaże się w ciągu roku.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał dyrektora czy nowe kino zarobi na siebie oraz czy jest możliwość ściągania naprawdę dobrych filmów?

P. Krzysztof Szczygieł – Dyrektor MCK wyjaśnił, że oczywiście jest w stanie ściągać dobre filmy, a czy nowe kino zarobi na siebie, to okaże się w czasie. 
Ponadto poinformował jeszcze, że już w kwietniu br. rusza Festiwal filmowy – mogło by to być na 90-lecie miasta. Na koniec wakacji wstępna deklaracja zespołu Happy Sead a jesienią koncert Łukasza Długosza.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał czy jest przewidziany jakiś symbol na 90-lecie miasta, żeby każdy z mieszkańców wiedział, że wchodzimy w 90-lecie miasta?
Nie udzielono odpowiedzi w tej kwestii.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji podziękował dyrektorowi za przybycie.
Następnie zaznaczył, że rozpatrując kwestie związane z jednostkami kulturalnymi niepokoi to, że nie ma żadnej kwoty na inwestycje w szkołach. Przewodniczący poprosił Prezydenta Miasta o zreferowanie budżetu oświatowego.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta poinformował, że zabezpieczone są podstawowe wydatki. W tym projekcie budżetu nie ma mowy o likwidacji jakiejś placówki oświatowej , chociaż tendencja w kraju taka jest.

P. Magdalena Grzmil – Skarbnik Miasta poinformowała, że rząd państwa zrzucił na samorządy wzrost składki oświatowej o 2%.

P. Halina Karpińska – członek komisji stwierdziła, że jest przerażona kwotą przeznaczoną na nowe 3 żłobki, przecież był przygotowany jeden żłobek – po co przyjmować te wszystkie projekty. Na 50 miejsc jest ten żłobek i po co więcej. Można by stworzyć dom pomocy, bo jest duże bezrobocie w mieście 25%  i powstały by wtedy miejsca pracy.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta poinformował, że po stronie dochodów jest kwota 445 tys. zł – odpowiadając radnej Karpińskiej. Prezydent wyraził swoją opinię, że matka powinna być przy dziecku a nie oddawać je do żłobka, ale jeżeli jest zapotrzebowanie, to dlaczego nie iść w nowe żłobki.

P. Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta podał dane odnośnie nowo powstających żłobków:
Żłobek Nr 1 – 30 miejsc – pełne zapotrzebowanie
Żłobek Nr 2 – 25 miejsc – pełne zapotrzebowanie
Żłobek Nr 3 – 17 dzieci na 25 miejsc
Klubik – 8 miejsc – pełne zapotrzebowanie

Ponadto Zastępca wyjaśnił, że planowany jest dzień otwarty w dniu 31.01.br. celem pokazania funkcjonalności żłobków i klubiku.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisję martwi fakt, że brak jest przysłowiowej złotówki na inwestycje w oświacie. Miało być dla SP Nr 1 czy SP Nr 3 zaplecze sportowe. 

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta wyjaśnił, że była koncepcja zagospodarowania terenu przy SP Nr 1, ale wszystko się opóźnia, kiedy przyszło do konkretnych rozmów, to są problemy.

P. Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta stwierdził, że może w ciągu roku odzyskane zostaną jakieś środki w trakcie realizacji budżetu.
P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji stwierdził, że bardzo ważna jest przebudowa łącznika ul. Sikorskiego i ul. Prusa – zaznaczył, że złoży w tej sprawie wniosek.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta wyjaśnił, że planowana jest budowa parkingu przy lodowisku – 550 tys. zł i zamontowanie dwóch ekranów.

P. Przemysław Żmijewski oraz P. Halina Karpińska zwrócili uwagę, że jest to bardzo duża kwota tej inwestycji.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta wyjaśnił, że w tej kwocie są dwa zadania, tj. parking i zamontowanie dwóch ekranów.

P. Halina Karpińska – członek komisji zaproponowała, aby zdjąć środki z inwestycji – transport zbiorowy i lokalny - budowa myjni dla MKS. Myjnia MKS już jest i była niedawno remontowana.

P. Roman Wojcieszek – Prezydent Miasta wyjaśnił, że są to środki z Funduszu Ochrony Środowiska i jest wyraźne wskazanie na co mogą zostać przeznaczone.
Ponadto Prezydent zaproponował, aby te wszystkie propozycje zmian do budżetu złożyć do niego w formie wniosków. 

P. Przemysław Żmijewski – członek komisji zapytał, jak wygląda sprawa z pieniędzmi z diet radnych przy nieobecnościach?

P. Magdalena Grzmil – Skarbnik Miasta poinformowała, że można te środki wykorzystać np. na szkolenie radnych, czy zakup kalendarzy.

P. Halina Karpińska – członek komisji stwierdziła, że środki w kwocie 47 tys. zł zabezpieczone na zagospodarowanie placu przy ul. Franciszkańskiej i ul. Rynek trzeba by przenieść na inną bardziej potrzebną inwestycję przy szkole podstawowej Nr 3, tj. boiska. Osiedle Kamienna to bogata dzielnica i tam już są boiska a dzielnica Zachodnie to biedna dzielnica bez porównania i nie ma boisk dla dzieci.

W związku z tym komisja złożyła dwa wnioski:

Przeniesienie środków z rozdz. 90095 kwoty 475 tys. zł na inwestycje w oświacie – budowa boiska przy SP Nr 3

Przeniesienie z działu 600 rozdz. 60016 – budowa parkingu przy lodowisku kwota 200 tys. zł na przebudowę dróg wewnątrzosiedlowych na osiedlu Milica.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Monika Maksoń                                                                Tomasz  Sekuła
