Protokół Nr   9 / 2012
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 10 maja 2012r.  


Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.


Porządek posiedzenia

1. Przedstawienie informacji przez Dyrektora MCSiR p. Krzysztofa Randlę dot. przygotowań do sezonu wiosenno-letniego i Dyrektora p. Artura Buńko (Muzeum) dot. stanu prac przy Muzeum.
2. Informacja dot. realizacji i przygotowań do nowego roku szkolnego 2012/2013.
3. Sprawy różne. 


Streszczenie posiedzenia

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz zaproszonych na posiedzenie gości Dyrektora Muzeum im. Orła Białego P. A. Buńko oraz Dyrektora MCSiR P. K. Randle, którzy  przedstawią informacje nt. stanu prac przy Muzeum oraz przygotowań do sezonu wiosenno-letniego a następnie zostanie omówiona sprawa dotycząca realizacji        i przygotowań do nowego roku szkolnego 2012/2013. Przedstawiony porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie (5 osób „za”).

P. Artur Buńko – Dyrektor Muzeum poinformował, że pojawiła się propozycja wymiany obiektów historycznych (podwozie polskiego ciągnika – jedyny obiekt w świecie z okresu wojny) z Fundacją. Jest możliwość dorobienia brakujących części. Fundacja oczekuje za to  80 tys. zł (netto), albo w zamian czołg T 34 (jeden z trzech). Dyrektor wyjaśnił, że zgoda Prezydenta jest, ale oczekuje jeszcze przychylności radnych i podjęcia decyzji na sesji majowej.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała, jak wygląda sprawa remontu muzeum?

P. Artur Buńko – Dyrektor Muzeum poinformował, że gabloty są już zamontowane, ale w związku z tym, że zostały obcięte środki w budżecie o 135 tys. zł nie ma na otwarcie wystawy.

P. Zdzisław Ślusarczyk – członek komisji stwierdził, że trzeba się zastanowić skąd te środki wziąć, aby muzeum mogło normalnie funkcjonować. Szkoda by było, żeby taka wystawa się nie odbyła.

P. Artur Buńko – Dyrektor Muzeum wyjaśnił dalej, że w tym roku nie otworzy wystawy, tylko będzie funkcjonował plac na zewnątrz. Środki są jedynie na podstawową funkcję muzeum, czyli gromadzenie a nie ma pieniędzy na konserwację.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał na koniec dyrektora czego oczekuje od komisji?

P. Artur Buńko – Dyrektor Muzeum poinformował, że oczekuje zgody i przekonania innych komisji, aby na sesji podjęto uchwałę w sprawie wymiany na jedyne w świecie podwozie polskiego ciągnika, o czym wcześniej była już mowa.

Następnie zgłoszono wniosek komisji o treści: „Komisja oświaty przychyla się do propozycji dyrektora Muzeum odnośnie wymiany czołgu T 34 na podwozie polskiego ciągnika – jedyny okaz na świecie”.

W wyniku głosowania członkowie komisji przyjęli powyższy wniosek jednogłośnie przy       5 głosach „za”.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Dyrektorowi Buńko a następnie poprosił o przedstawienie informacji Dyrektora Randlę w zakresie przygotowania MCSiR do sezonu wiosenno-letniego.

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR poinformował, że w dniu 18.03.br. zakończył się sezon zimowy i funkcjonowanie lodowiska. Obecnie do dnia 20.05.br. trwają prace konserwacyjne lodowiska oraz drobne naprawy uszkodzeń a 30.05.br. ma być odbiór lodowiska i przygotowanie do sezonu letniego. W m-cu czerwcu planowane jest uruchomienie lodowiska.
Ponadto dodał, że został wprowadzony nowy cennik za korzystanie z boiska do piłki plażowej przy hali, a mianowicie 10 zł za godzinę. 

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał, mając na uwadze mizerię środków, na co mieszkańcy mogą liczyć w okresie wiosenno-letnim?

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR poinformował, że będzie czynny obiekt lodowiska do jazdy na rolkach, będą się odbywały turnieje w hokeja czy na deskorolce.
Następnie imprezy sportowe organizowane przez MCK:
- 12.05.br. – zakończenie amatorskiej piłki siatkowej
- 19.05.br. – Polska biega – V edycja – twarzą biegu będzie R. Korzeniowski
- 02.06.br. – Dni Skarżyska – w ramach festynu
- 24.06.br. – turniej sportowy
- w lipcu br. – turniej piłki nożnej
- w sierpniu br. – odbędzie się stritbaal, turniej piłki siatkowej.

P. Przemysław Żmijewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji zapytał dyrektora, czy będzie szkółka piłkarska dla młodszych dzieci przez m-ce lipiec – sierpień?

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR wyjaśnił, że on zainicjował taką akcję. Ta szkółka funkcjonuje już drugi rok i daje efekty. W tym roku wykorzystani zostaną animatorzy sportu. Ponadto poinformował, że zabezpieczenie środków jest do końca czerwca br., dlatego też nie wie czy będzie to funkcjonowało przez następne miesiące. 

P. Przemysław Żmijewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji zapytał jeszcze dyrektora odnośnie pływalni, czy w turniejach jest podział na kategorie?

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR wyjaśnił, że podział jest na kobiety i mężczyzn oraz wiekowo. Firmy wykupują karnety a następnie dla zwycięskiej firmy jest przekazywana statuetka.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest już zbilansowane lodowisko? Czy nie przynosi strat?

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR wyjaśnił, że lodowisko przyniosło około 50 tys. zł zysku, tj. funkcjonowało od 22.12.2011r. do 18.03.2012r. – przychód wyniósł 270.571 zł odjąć wydatki 220 tys. zł, to daje zysk  około 50 tys. zł.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała, jak dyrektor myśli dalej radzić sobie pod względem finansowym?

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR wyjaśnił, że przy takich środkach, jakimi dysponuje będzie ciężko. Niepokojąca jest sfera sportowa, gdzie kilka imprez się nie odbędzie. Ponadto dodał, że jeżeli szkoła, czy organizacja pozarządowa będzie miała środki, to wtedy MCSiR też.

P. Halina Karpińska – członek komisji poprosiła ponadto o parę słów na temat II Ligii siatkówki.

P. Krzysztof Randla – Dyrektor MCSiR poinformował, że to był jego pomysł, żeby taka liga seniorska powstała. To jest dochód przez cały rok za mecze, wynajem sali. Jednak teraz jest kilkanaście tysięcy zadłużenia od tego klubu, ale to nie jest pierwszy przypadek takiej sytuacji.
P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji obiecał na koniec monitorowanie tych wszystkich działań oraz podziękował dyrektorowi za przybycie i przedstawienie informacji.

Ad. pkt 2.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji odczytał na wstępie pismo Rady Pedagogicznej Zespołu Szkół Publicznych Nr 1 oraz Gimnazjum Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej z dnia 09.05.br. dotyczące zapoznania się przez radę pedagogiczną z arkuszem organizacyjnym na rok szkolny 2012/2013, z którego wynika, że nie przewidziano utworzenia klasy integracyjnej. 

P. Krzysztof Myszka – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, odnosząc się do przedstawionego pisma, że pojawiło się zarządzenie Prezydenta o organizacji roku szkolnego, z którego na chwilę obecną wynika, że oddział integracyjny został na razie wstrzymany. Więcej informacji będzie w miesiącu sierpniu, gdyż taka jest praktyka – jeżeli dyrektor placówki wykaże, że ma właściwą ilość uczniów, to wtedy zostanie to zarządzenie cofnięte i utworzony będzie oddział integracyjny. Nikt nie mówi o zwolnieniach, tylko o ograniczeniach. Niektórzy niepotrzebnie podsycają atmosferę.

Pan Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta dodał dla wyjaśnienia, że edukacja tzw. „włączająca” nie polega na wprowadzeniu klas integracyjnych, tylko na wprowadzeniu jednego lub dwojga dzieci do klasy, jak najbliżej miejsca zamieszkania. Idea integracji staje się lekko wypaczona.

P. Halina Karpińska – członek komisji stwierdziła, że Prezydent mówił, iż w momencie połączenia Szkoły podstawowej z Przedszkolem przestanie funkcjonować Zespół Obsługi Ekonomicznej Przedszkoli, a słyszy się o mających powstać samodzielnych jednostkach. 

Pan Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta wyjaśnił dalej, że został przygotowany duży projekt pn. „Maluch” i jest szansa na pozyskanie środków. Dlatego też dopiero we wrześniu będzie wiadomo czy zespół będzie, czy zostanie zlikwidowany. 

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała, czy do końca roku szkolnego ten zespół będzie prowadził obsługę finansową?

Pan Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta stwierdził, że do końca roku szkolnego na pewno, a potem okaże się, co wyniknie z wcześniej wspomnianego projektu.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji poprosił o informacje na temat odejść pracowników oświaty na emeryturę.

P. Krzysztof Myszka – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił, że będzie na pewno więcej odejść na podstawie świadczenia kompensacyjnego, które przysługuje tylko      z pełnego etatu.
P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała, jak są przekazywane środki na STS? Ponadto co jest przyczyną złej płynności finansowej i nie przekazywania pensji nauczycielom            w terminie?

Pan Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta wyjaśnił, że nie tylko organizacja STS ale też inne otrzymali na razie I zaliczkę raty. Sytuacja taka to wynik tego, że na początku roku zawsze jest najwięcej wydatków – wynagrodzenia, 13-tki, zaliczki do innych podmiotów. Nie zostały pozamykane inwestycje, najpierw się wydatkuje na inwestycje, a potem dopiero gmina ma wpływy. Ponadto nie został uruchomiony kredyt na wydatki bieżące.

P. Halina Karpińska – członek komisji zapytała jak długo będzie ta płynność zatrzymana?

Pan Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta wyjaśnił, że do połowy maja br.

P. Tomasz Sekuła - Przewodniczący Komisji na koniec poinformował jeszcze, że członek komisji radny Kobierski zasugerował i prosił o rozważenie, aby posiedzenia odbywały się o godz. 14.00. 

Członkowie komisji jednogłośnie zdecydowali, że godzina posiedzeń komisji pozostaje bez zmian, tj. na godz. 12.00.

Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Monika Maksoń                                                                Tomasz  Sekuła

