Protokół Nr   18 / 2012
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia  20 września  2012 roku  


Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.


Porządek posiedzenia

1. Spotkanie komisji z dyrektorami placówek kulturalno-oświatowych (MCK, MCSiR, PiMBP, Muzeum) – krótka informacja dotycząca działań podjętych w czasie wakacji.
2. Sprawy różne.


Streszczenie posiedzenia
Adn.1

Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła – przywitał dyrektorów zaproszonych placówek kulturalno – oświatowych przybyłych na posiedzenie komisji . Następnie poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu zostaną podsumowane działania podjęte przez te placówki w czasie wakacji oraz wstępne przygotowanie harmonogramu uroczystości poświęconych obchodom 90 – lecia nadania naszemu miastu praw miejskich.

Dyrektor Biblioteki Powiatowo – Miejskiej Iwona Kowalewska przedstawiła sprawozdanie z imprez i spotkań organizowanych w lipcu i sierpniu 2012 roku./sprawozdanie w załączeniu /
 
Dyrektor  Miejskiego Centrum Kultury Krzysztof Szczygieł -  poinformował, że łącznie w I i II kwartale 2012 roku zrealizowano ponad 1400 spotkań i imprez w których uczestniczyło ponad 70 tyś. osób. Ostatnie wydarzenie to impreza zorganizowana na „Pożegnanie lata” która cieszyła się dużym zainteresowaniem. Ciekawie i twórczo odbył się projekt „Kulturalny Kwadrat” przy współudziale Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Poinformował ,że Miejskie Centrum Kultury posiada trzy strony internetowe, strona główna i dwie podstrony : Uniwersytet Trzeciego Wieku oraz kino.

Artur Mazurkiewicz Menadżer sportu w Miejskim Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił sprawozdanie z imprez sportowo – rekreacyjnych „Wakacje 2012”.  ( sprawozdanie w załączeniu )


Dyrektor Muzeum im. Orła Białego Artur Buńko -  poinformował ,że do końca wakacji muzeum odwiedziło około 14 tysięcy osób , dużo osób skorzystało z przejażdżki samochodem bojowym. Dodał ,że przedstawiciele muzeum brali udział w wyjazdach rekomendujących nasze miasto oraz muzeum. Imprez  tych było ponad 20. Zauważył ,że muzeum wydało nową książkę. 

Radny Rady Miasta Zdzisław  Ślusarczyk – podziękował wszystkim dyrektorom placówek kulturalno – oświatowych za  bardzo dobrą działalność w czasie wakacji.

W trakcie dyskusji odnośnie przygotowań do obchodów 90 lecia nadania praw miejskich dla Skarżyska – Kamiennej padły następujące propozycje :
Radny Rady Miasta Tomasz Sekuła – wykonanie kalendarza wszystkich imprez , wydanie informacji odnośnie wszystkich honorowych  obywateli  naszego miasta z ich życiorysami.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska – wykonanie tabliczek umieszczanych na budynkach  z informacją dotyczącą kto w tym budynku kiedyś mieszkał , pracował, tworzył itd.( dotyczy osób ważnych dla naszego miasta)
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – zaproponował wykonanie szlaku np: dobrych wrażeń.
Dyrektor MCK Krzysztof Szczygieł – zauważył , że można by utworzyć szlak po schronach . ( jest to jedyny szlak który istnieje w Polsce)
Dyrektor Powiatowo – Miejskiej Biblioteki Publicznej Iwona Kowalewska – poinformowała , że w dniach 1,2,3 VI podczas obchodzonych Dni Miasta włączyć Skarżyskie Targi Książki i promować rodzimych autorów książek. Dodała ,że można by zorganizować sympozjum z udziałem znanego historyka odnośnie przedstawienia historii naszego miasta. Pod koniec roku można zaplanować imprezę podsumowującą (konferencję) w Miejskim Centrum Kultury z udziałem osób zasłużonych i związanych z książką.
Członkowie komisji stwierdzili, że na sesji kończącej obchody należy wyróżnić osoby zasłużone dla naszego miasta w różnych dziedzinach wręczając im pamiątkowe  dyplomy.
Radny Rady Miasta Zdzisław Ślusarczyk – stwierdził ,że należałoby rozwiązać problem chociażby tablicy umieszczonej przy dawnej szkole Nr 2 przy ul. Krakowskiej która obecnie jest w posiadaniu osób prywatnych. Dodał ,że tablicę upamiętniającą rozstrzelanie mieszkańców naszego miasta w czasie II wojny światowej należałoby przenieść poza teren prywatny i o nią dbać.


Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – poinformował ,że jest pomysł aby sam pomnik upamiętniający te wydarzenia  przenieść za ogrodzenie prywatnej nieruchomości.
W końcowej części tego punktu Dyrektor Powiatowo – Miejskiej Biblioteki Publicznej zwróciła się do członków komisji oraz Zastępcy Prezydenta Miasta Grzegorza Małkusa z pytaniem czy będzie szansa na ocieplenie i umalowanie budynku biblioteki na ul. Towarowej.
 Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – odpowiedział ,że Prezydent Miasta wystąpił z pismem do Starosty Skarżyskiego by finansowanie powiatowej i miejskiej biblioteki publicznej odbywało się w proporcjach liczby ludności mieszkańców gminy Skarżysko – Kamienna do liczby mieszkańców powiatu. Poinformował , że w piśmie jest mowa o kwocie 360 tysięcy złotych na przyszły rok jeśli chodzi o dofinansowanie ze strony powiatu . Dodał ,że jeżeli będzie taka kwota to składa deklarację iż biblioteka będzie ocieplona  i umalowana.

Adn.2 

W punkcie sprawy różne głos zabrały przedstawicielki związków zawodowych :
Pani Marta Pawlak Przewodnicząca  MK NSZZ „ Solidarność” , oraz Pani Grażyna Nowak  Przewodnicząca ZNP.
Przewodnicząca Marta Pawlak – zapytała jak wygląda sytuacja odnośnie przyznawanych nagród przez dyrektora i nagród przyznawanych przez Prezydenta Miasta. Dodała ,że nieoficjalnie wie iż do dyrektorów szkół wpłynęły pisma informujące iż w roku bieżącym nie będzie żadnych nagród. Nadmieniła ,że 156 tyś. zł rocznie powinno być z odpisów.
Przewodnicząca Grażyna Nowak – poinformowała ,że te odpisy zostały sprawdzone w Ministerstwie i są to odpisy na nagrody ujęte w subwencji. Zauważyła, że są to znaczne kwoty.  Zwróciła uwagę na fakt , że nauczyciele przedszkoli dostali nagrody w takiej samej wysokości jak pracownicy administracyjni.
Naczelnik Wydziału Oświaty Krzysztof Myszka – odpowiedział, że w miesiącu marcu kiedy była robiona redukcja budżetu środki na nagrody zostały wycofane z budżetu. Poinformował ,że w budżetach placówek nie ma środków na nagrody dyrektora i nagrody Prezydenta Miasta. Dodał ,że jeżeli będą przyznawane nagrody Prezydenta Miasta to będą one z rezerwy budżetowej. Odnośnie nagród przyznawanych dla pracowników przedszkoli poinformował ,że  żaden z dyrektorów przedszkoli nie wystąpił z wnioskiem o przyznanie nagród dla swoich pracowników.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – poinformował ,że wtedy gdy była robiona korekta do budżetu to decyzję odnośnie zmniejszenia środków podejmowali dyrektorzy szkół. Nie było polecenia Prezydenta miasta z której pozycji należy zdjąć środki. Poinformował ,że subwencji oświatowej wystarcza na około 50% wydatków które gmina ponosi na oświatę.
Przewodnicząca  Grażyna Nowak – w imieniu pracowników zwróciła się z propozycją , że gdy będą trudności z płynnością finansową to pracownicy proszą o wypłacanie wynagrodzenia w dwóch ratach.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – poinformował ,że nauczyciele jako jedyna grupa otrzymała podwyżki płac na poziomie 3,8% . Dodał ,że w innych jednostkach podwyżek nie będzie. Zaproponował ,aby dyrektorzy zrobili przegląd własnych budżetów i zobaczyli czy są w stanie wygospodarować jakieś środki z przeznaczeniem na nagrody.
Radny Rady Miasta Zdzisław Ślusarczyk – stwierdził ,że mimo trudnej sytuacji finansowej gminy należałoby wygospodarować środki i przeznaczyć zasłużonym pedagogom z okazji zbliżającego się dnia Edukacji Narodowej.
Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła – zapytał czy jest taka możliwość aby z wygospodarowanych oszczędności plus środki z rezerwy budżetowej przeznaczyć na nagrody w kwocie na którą gminę stać dla kilku nauczycieli w każdej szkole.
Przewodnicząca Marta Pawlak -  zauważyła , że jeżeli będą przyznawane nagrody to żeby były w każdej placówce , jeżeli miałoby nie być nagród to też w każdej placówce. Nadmieniła ,że sytuacja gdzie nie ma ujednolicenia doprowadza pracowników do niezgody.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska – uważa , że nagrody dla nauczycieli powinny być przyznane.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – poinformował ,że z pewnością nagrody Prezydenta Miasta będą przyznane prawdopodobnie będzie ich około 10. Odnośnie nagród dyrektora poinformował ,że zaplanowane jest spotkanie na którym zostanie poruszony ten temat. Następnie poinformował o przebiegu uroczystości Dnia Edukacji Narodowej.
Naczelnik Wydziału Oświaty Krzysztof Myszka – przedstawił analizę dotyczącą sytuacji w oświacie w stosunku do roku ubiegłego. Poinformował ,że liczba oddziałów we wszystkich placówkach wzrosła o trzy oddziały. W roku ubiegłym było 174 oddziały w roku bieżącym 177 . Średnia liczba uczniów w oddziale wynosi 22 osoby , liczba etatów nauczycielskich ( 10 osób przebywa na urlopach zdrowotnych) wzrosła o 1 etat.
W dalszej części posiedzenia  Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji – zapoznał z pismem Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Urzędu Miasta dotyczącym wyznaczenia dwóch przedstawicieli Komisji Oświaty , Wychowania , Kultury , Sportu i Rekreacji Rady Miasta na posiedzeniu komisji stypendialnej w związku z przyjęciem gminnego programu „ Mocny Fundament”.
Członkowie komisji wyznaczyli dwóch przedstawicieli w osobach : 
- Pan Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji
- Pani Halina Karpińska – członek Komisji.

Na zakończenie posiedzenia Komisji Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus  stwierdził ,że jest zaniepokojony  kolejną nieobecnością na posiedzeniu Komisji Oświaty jej członka radnego Zdzisław Kobierskiego.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Bożena Figarska                                                            Tomasz  Sekuła
