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P R O T O K Ó Ł   Nr III / 2003

z III –ej  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 24 kwietnia 2003 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.

W Sesji Rady Miasta uczestniczyli :

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej

· Naczelnicy Urzędu Miasta

· Zaproszeni goście

P O R Z Ą D E K    O B R A D

Proponowany i przyjęty 

/ w załączeniu/

S T R E S Z C Z E N I E   P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1   Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  otworzył obrady III- ej Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przywitał radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców,  naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów  pracy , organizacji i przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą Sesję.

Pkt. 2   Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że w Sesji Rady Miasta  uczestniczy 23 radnych  i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad. Poprosił o zgłaszanie do w/w projektu propozycji i wniosków.

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta  zgłosił  wniosek  o zdjęcie z  porządku obrad z punktu 9 ppkt. 3  tj. projektu uchwały w sprawie  polityki Miasta Skarżyska-Kamiennej wobec organizacji pozarządowych. Ponadto wniósł do porządku obrad do pkt. 9 projekty uchwał.  Jako  ppkt. 3 projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na dożywianie uczniów szkół  podstawowych i gimnazjum w 2003 roku, ppkt. 4  utworzenia obwodów głosowania dla przeprowadzenia głosowania w referendum w sprawie przystąpienia Rzeczpospolitej Polskiej do Unii Europejskiej zarządzonych na dni 7 i 8 czerwca 2003 roku.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zdjęcia z pkt. 9 ppkt-u 3 projekt uchwały w sprawie  polityki  Miasta Skarżyska-Kamiennej wobec organizacji pozarządowych.


W/w wniosek został przyjęty 23 głosami.


Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad  do pkt. 9  projektów uchwał w sprawach:

· określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na dożywianie uczniów szkół podstawowych i gimnazjum  w 2003 roku,

· utworzenia obwodów dla przeprowadzenia  głosowania w referendum w sprawie przystąpienia Rzeczpospolitej Polskiej do Unii Europejskiej zarządzonych na dni 7 i 8 czerwca 2003 roku.

W/ w wnioski zostały przyjęte 23 głosami

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał 

pod głosowanie   przyjęcie porządku obrad.


W wyniku glosowania porządek obrad  został przyjęty 23 głosami.

Pkt.  3  Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji Rady Miasta z dnia 27 marca 2003 

             roku.


Głos w w/w  punkcie zabrał  pan Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta, który poinformował, że  zgodnie  z § 43 pkt. 1 Statutu Miasta, Rada Miasta przyjmuje protokół z poprzedniej Sesji. Poinformował, że do Protokółu Nr 2/2003 z 27 marca 2003 roku  nie zostały wniesione uwagi. Do protokółu zostały przyjęte wystąpienia  radnych zgłoszone na piśmie lecz nie wygłoszone w toku obrad radnej  Ewy Urban i radnego Andrzeja Markiewicza. Wystąpienia zostały przekazane do Prezydenta Miasta celem realizacji.


W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Czesław Kusztal  poprosił o przyjęcie Protokółu Nr 2/2003  z Sesji Rady Miasta.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie przyjęcie Protokółu Nr 2/2003 z Sesji rady Miasta z dnia 27 marca 2003 roku.


Za przyjęciem protokółu głosowały 23 osoby.

Pkt. 4  Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między sesjami.


Głos w w/w punkcie zabrał  pan Waldemar Mazur  Prezydent Miasta, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między Sesjami. 

/sprawozdanie w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem Sesji będzie przyjęte na następnej Sesji.

Pkt. 5  Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali: 

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta   zapytał, czy został powołany prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej, jakimi kryteriami kierowano się przy wyborze. Stwierdził, że prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej powinien przedstawić plan pracy. Ponadto zapytał, czy nie należy zaprosić na Sesję prezesa Zakładów Metalowych Mesko, przedstawicieli Związków  Zawodowych celem wysłuchania wyjaśnień  na temat offsetu. Zapytał, czy Zakłady Metalowe będą płacić w dalszym ciągu podatki go gminy. Podkreślił, że w sprawie offsetu władze miasta powinny wystąpić do premiera i Prezydenta RP. W dalszej części wystąpienia odniósł się do spraw  porządkowych  w mieście. Poinformował, że w dniu 1 maja  zostaną usunięte kosze z dzielnicy Książęce i Pogorzałe. Stwierdził, że powyższa decyzja spowoduje  zaśmiecenie okolicznych terenów.

p. Janina Zych  Zw. Emerytów i Rencistów  z okazji 80 rocznicy nadania praw miejskich  dla Skarżyska-Kamiennej  w imieniu  Związku Emerytów i Rencistów złożyła życzenia Prezydentowi Miasta panu Waldemarowi Mazurowi.

p. Joanna Robakowska radna Rady Miasta  odniosła się do spraw porządku w mieście. Podkreśliła, że na ostatniej Sesji Rady Miasta głos zabierał  radny powiatowy p. Andrzej Bętkowski, który zwrócił szczególną uwagę  na porządki w części osiedla objętego ulicami Żeromskiego, Górnicza, Sezamkowa, Rejowska. Podkreśliła, że jest to najbrudniejsza część miasta. Następnie poinformowała, że od 4 lat zwraca się do wydziału gospodarki komunalnej z prośbą o przycięcie drzew przy ulicy Sezamkowej. Do dzisiaj drzewa nie zostały przycięte. Ponadto  monitowała o ustawienie koszy przy w/w ulicy. Ponadto poprosiła o podjęcie działań w sprawie spożywania alkoholu przed sklepem przy ulicy Sezamkowej 14. Właściciel sklepu pan Fąfara  sprzedaje alkohol nieletnim. Proceder trwa od godziny 6 rano do późnych godzin nocnych. Osoby spożywające alkohol używają  nieartykułowanych słów, przy sąsiadujących posesjach załatwiają potrzeby fizjologiczne. Ponadto zwróciła uwagę na  narastające niebezpieczeństwo  spowodowane rajdami samochodowymi w ulicy Spółdzielczej i Sezamkowej. 

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  złożyła interpelacje dotyczącą bezrobocia w naszym mieście.  Ponadto na ręce Prezydenta Miasta pana Waldemara Mazura złożyła informację  na temat  VI edycji konkursu Phare Small Projects Programme  2002 adresowanego do lokalnych władz samorządowych.

/materiał w załączeniu/

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  przedstawił kwestie dotyczącą porządku w mieście. Zapytał jakie było działanie służb komunalnych oraz Straży Miejskiej  w sprawie uporządkowania miasta. Podkreślił, że na powyższe zadanie w budżecie miasta występują znaczne kwoty na nadzór na lasem, utrzymanie zieleni, opróżnianie koszy. Poinformował, że zwracał się z prośbą u posprzątanie miejsc uczęszczanych. Ponadto stwierdził, że w centrum miasta  znajduje się bardzo ładny obiekt sportowy będący własnością Ruchu. Podkreślił, że obiekt jest niewykorzystany.

p. Czesław Niewczas Przew. Rady Osiedla Pogorzałe  zabrał głos w imieniu mieszkańców osiedla Pogorzałe w sprawie wprowadzenia opłaty za wywóz nieczystości.  Poinformował, że przed przyłączeniem osiedla Pogorzałe i Książęce w/w dzielnice były bardzo zaniedbane. Podkreślił, że regularne opróżnianie koszy  w w/w dzielnicy poprawiło stan środowiska naturalnego. Dodał, że likwidacja koszy spowoduje wywóz śmieci do lasu.  Uważa, że władze miasta powinny zastanowić się nad podjęciem decyzji. 

p. Edward Jaworski   odniósł się do spraw miasta oraz funkcjonowania ZBK „Administrator”

/wystąpienie w załączeniu/

Pan Edward Jaworski poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

p. Ryszard Peas  przedstawił kwestię odnowienia pomnika Leopolda Staffa.

/wystąpienie w załączeniu/

Pan Ryszard Peas poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

p. Adolf Walkowiak  radny Rady Miasta   w związku z udzieleniem przez pana Prezydenta odpowiedzi na interpelację dotyczącą Spółki Targowiska Miejskie  poprosił w imieniu Klubu Porozumienia Prawicy o informacje, czy w posiadaniu Urzędu Miasta jest bilans likwidacji spółki. Jakie aporty zamierza wyegzekwować   od udziałowców likwidator. Czy pomiędzy datą  udzielenia odpowiedzi 15 kwiecień, a dniem dzisiejszym do Urzędu Miejskiego wpłynęło roczne sprawozdanie finansowe za 2002 rok, a jeżeli nie to  jakie kroki  prawne podjął pan Prezydent by wyegzekwować ten obowiązek  od likwidatora. Jaki jest  przewidywany termin zakończenia  likwidacji  Spółki Targowiska Miejskie. Czy pan Prezydent jako gospodarz  miasta strzegący interesów  Skarżyska-Kamiennej akceptuje sposób, tryb i plan działania likwidatora przedstawiony w udzielonej informacji.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta w uzupełnieniu interpelacji radnego pana Markiwicza zapytał, czy pan Prezydent podjął działania po linii politycznej w kwestii pozyskania offsetu dla Zakładów Metalowych Mesko.  Następnie odniósł się do spraw dotyczących wywozu śmieci z osiedla Pogorzałe i Książęce. Zapytał,  dlaczego o powyższym fakcie nie została powiadomiona Komisja Gospodarki Komunalnej. Ponadto  zapytał, czy orkiestra  mieszcząca się przy Technikum Kolejowym  kończy działalność  z powodu braku środków finansowych. Stwierdził, że  sytuacja miasta nie jest argumentem do finansowania orkiestry.

p. Bogdan Bińczak radny Rady Miasta  przedstawił kwestię bomb ekologicznych w byłym zakładzie Benzyl. Podkreślił, że w świetle Konstytucji RP władze miasta są zobowiązane zapewnić mieszkańcom bezpieczeństwo. Podkreślił, że w przypadku  zakładu Benzyl  tak nie jest. Zapytał, co pan Prezydent zrobił  oraz służby podległe w powyższej sprawie. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  odniosła się do spraw porządku w mieście. Następnie zgłosiła wniosek w sprawie usytuowania przy końcowych ulicach  pojemniki na śmieci . Dodała, że Straż Miejska   niewiele zrobiła  w sprawie kontroli  czystości miasta. Ponadto  przedstawiła problem sprzedaży alkoholu nieletnim. Zapytała, czy po stwierdzeniu w/w faktu została zabrana licencja na sprzedaż alkoholu. Potwierdziła, że zaczęły się jazdy samochodami w godzinach nocnych. Poprosiła o interwencję Powiatowej Policji. 

Pkt. 6   Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta, który udzielił odpowiedzi  na sprawy dotyczące:

· na stanowiska prezesa Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  powołany został pan Stanisław Libera. Poinformował, że jest to osoba z wyższym wykształcenie, doświadczeniem zawodowym, pełnił funkcję dyrektora  Mesko. 

· Pani Janinie Zych podziękował  za życzenia. 

· Odnośnie  interpelacji pani Ewy Urban, stwierdził, że przedstawiona tematyka jest bardzo obszerna. Poinformował,  że pani Urban otrzyma odpowiedz na piśmie.

· W sprawie wystąpienia pana Jaworskiego  stwierdził, że przedstawione zagadnienia dotyczą funkcjonowania ZBK „Administrator”. Pan Jaworski  otrzymał  odpowiedz na piśmie w związku z poprzednimi wystąpieniami. W opinii pana Jaworskiego  funkcjonowanie ZBK „Administrator” jest niezadowalające 

· Wystąpienie pana Peasa, przedstawione zagadnienia  dotyczą  tematów poruszanych  na poprzednich Sesjach Rady Miasta. Prezydent Miasta zdementował wypowiedz pana Peasa  jakoby nie otrzymywał odpowiedzi na swoje wystąpienia. Prezydent Miasta podkreślił, że pan Peas na każde wystąpienie otrzymuje odpowiedź na piśmie. Poinformował, że poza remontem pomnika L. Staffa  są pilniejsze remonty w mieście.

· Zagadnienia dotyczące Spółki Targowiska Miejskie, poinformował, że jest w posiadaniu bilansu na czas przejęcia spółki przez likwidatora pana Rafała Jaworczaka.  Podkreślił, że po stronie miasta nie zostały wniesione działki na których spółka działa ponieważ stan prawny tych działek nie został do obecnej chwili  uregulowany. Poinformował, że likwidator zaproponował udziałowcowi spółki panu Pawliszakowi  wykupienie weksla. Ponadto poinformował, że sprawozdanie finansowe spółki Targowiska Miejskie za rok obrachunkowy 2002 nie zostało jeszcze przedstawione wspólnikom. Dodał, że czas odbycia  posiedzeń Zgromadzenia Wspólników jest do końca czerwca. Podkreślił, że do 20 maja  odbędą się Zgromadzenia Zwyczajne większości Spółek komunalnych,  gdzie zostaną przyjęte sprawozdania wszystkich spółek.  Ponadto stwierdził, że  likwidator nie zaproponował terminu likwidacji spółki. Poinformował, że nie chce jednoznacznie wypowiadać się w sprawie działań likwidatora ponieważ nie ma sprecyzowanego stanowiska. 

· W sprawie umowy offsetowej podkreślił, że ważną sprawą jest aby Mesko zaczęło funkcjonować prawidłowo. Poinformował, że mimo wszelkich działań Mesko nie zakwalifikowało się do umowy offsetowej. Podkreślił, że prowadził rozmowy z przedstawicielami parlamentu z terenu województwa panem Długoszem Jaskiernią oraz panem Janasem. Ostateczna decyzja w powyższej sprawie była negatywna. Stwierdził, że istnieje nadzieja, że współpraca  z norweską firmą Nammo, a Mesko  za funkcjonuje i dojdzie do wprowadzenia  kontraktu offsetowego. Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur  podkreślił, że w przypadku  zaistnienia możliwości wraz ze Starostą Powiatowym udadzą się na rozmowy do premiera. Dołożą wszelkich starań, aby przekonać  decydentów  w sprawie wejścia Mesko do drugiej części offsetu. Stwierdził, że władze miasta i powiatu mają ograniczone możliwości co do pomocy  Mesko, główne działania  w powyższej kwestii leżą po stronie zarządu Mesko  i właściciela spółki, którym  jest skarb państwa. Ponadto poinformował, że zakłady powinny szukać innych rozwiązań. Dodał, że jest szansa na produkcję rakiety firmy  „Rafael”, jak również  innych wyrobów dla armii i odbiorców zagranicznych. 

W dalszej części obrad Sesji, radni Rady Miasta  wysłuchali  taśmy

 magnetofonowej  dotyczącej wypowiedzi prezesa Mesko  pana Łysakowskiego  na temat pozyskania offsetu dla ZM Mesko.



Ponadto Prezydent Miasta poinformował, że władze miasta są na finiszu przejęcia od ZM Mesko terenów, celem odciążenia  zakładów od płacenia podatku. Dodał, że są to tereny  atrakcyjne, które będą włączone do Starachowickiej  Strefy Ekonomicznej. 

p. Andrzej Kazanwoski  Zastępca Prezydenta Miasta  udzielił odpowiedzi na sprawy  dotyczące porządku w mieście. Poinformował, że od 14 kwietnia rozpoczęła się akcja sprzątania miasta. Nie zgodził się z zarzutami, że Urząd oraz służby podległe nic w powyższej kwestii nie robią. Podkreślił, że sprzątaniem zajmuje się firma MUK. Utrzymanie zieleni podlega firmie Trans oraz firmie Sigma. Usługa będzie wykonywana do 15 listopada. Stwierdził, że do dzisiaj firmy usunęły grube śmieci. Ponadto po okresie zimowym lasy zostały posprzątane. W dalszej części wystąpienia Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że do sprzątania  rowów melioracyjnych  zatrudniono 30 osób. Dodał, że znaczne środki  zostały przeznaczone na  nadzór nad lasami.  Zakupiono sadzonki sosen i świerków.  Następnie podkreślił, że obowiązek utrzymania czystości leży w gestii prywatnych właścicieli posesji. Od 1 maja  mieszkańcy osiedli Pogorzałe i Książęce będą zobowiązani do wywozu nieczystości we własnym zakresie. Poinformował, że regulamin utrzymania czystości obowiązuje wszystkich mieszkańców miasta. Dodał, że Komisja  Gospodarki Komunalnej była informowana o  zamierzonych działaniach w sprawie zawierania indywidualnych  umów na wywóz nieczystości. Stwierdził, że jest możliwość ustawienia kontenerów przy końcowych ulicach miasta. W sprawie zakładu Benzyl  poinformował, że władze miasta dostrzegają temat. Dodał, że powyższą kwestią zajmuje się powiat. Podkreślił, że Wydział Ochrony Środowiska  podjął działania w w/w sprawie.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta odniósł się do zagadnienia dotyczącego funkcjonowania orkiestry dętej. Poinformował, że w powyższej  kwestii zostało zawarte porozumienia  gmina – powiat. Powiat na funkcjonowanie orkiestry przeznaczał 5 tys. zł. 

Gmina na działanie orkiestry zabezpieczyła środki w wysokości 20 tys. złotych. Podkreślił, że kapelmistrz orkiestry przedstawił trzy warianty finansowania orkiestry przy 30 osobowym składzie.  Pierwsza – 78 tys. zł, druga – 64 tys. zł.,  trzecia-  58 tys. zł. Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok  stwierdził, że  78 tys. zł jest to kwota zabezpieczająca utrzymanie 200 osób w klubie sportowym. Ponadto dodał, że pan Kapturski  zażyczył sobie 2000 zł. za pilnowanie sprzętu muzycznego. W dalszej części wystąpienia  przedstawił informację na temat kontroli sprzedaży alkoholu. Poinformował, że  zespół kontrolny przeprowadził  72 kontrole. W 15 punktach  stwierdzono brak wywieszek, w 3 punktach  spożywano  alkohol. W ubiegłym roku została cofnięta 1 koncesja na sprzedaż alkoholu. Podkreślił, że w sklepie  przy ulicy Sezamkowej  zostaną przeprowadzone kontrole. Następnie poinformował, że KKS Ruch wystąpił o dofinansowane w wysokości 50 tys. zł. Na działalność otrzymał  dotację  w wysokości 5 tys. zł. Dodał, że na imprezy sportowe obiekt jest udostępniany.

p. Barbara Musiałek  Skarbnik Miasta  udzieliła odpowiedzi  sprawy dotyczące podatków. Poinformowała, że nie ma podstaw prawnych aby ZM Mesko  zostały zwolnione z opłaty  podatku. Stwierdziła, że ordynacja podatkowa  odebrała prezydentowi przywilej umarzania 

podatków. Podkreśliła, że Mesko skierowało do Urzędu Miasta pismo rzeczywistych  wpłat  podatku  na 2003 rok począwszy od miesiąca marca.  Ponadto poinformowała, że zakłady korzystają  z ustawy restrukturyzacyjnej. Mesko chcąc spełnić  warunki restrukturyzacyjne  musi dokonać wpłat należnego podatku. Następnie przedstawiła informację w sprawie  opodatkowania gruntów. Stwierdziła, że w roku bieżącym  uległy zmianie w/w przepisy. Poinformowała, że podatek płacony jest od klasyfikacji gruntów.

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  stwierdził, że  nie jest usatysfakcjonowany  z wypowiedzi pana Kazanowskiego. Podkreślił, że  nie zauważa  się postępujących porządków w mieście.

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta  podkreślił, że społeczeństwo w osiedlu Pogorzałe i Książęce nie zostało  poinformowane o likwidacji  koszy.

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że w ubiegłym tygodniu w Echu Dnia ukazała się informacja  w powyższej kwestii. Natomiast Straż Miejska  od 16 kwietnia  informowała mieszkańców osiedla Pogorzałe i Książęce w sprawie zawierania umów na wywóz nieczystości.

Pkt. 7  Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002 rok.


1/ wystąpienie  Prezydenta Miasta .

Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta, który przedłożył sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2002 rok.

/ materiał w załączeniu/


2/ stanowisko Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z 

               Zagranicą.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą 

Pan Tomasz Sztompke przedstawił stanowisko komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002 rok.

/ stanowisko w załączeniu/


3/  dyskusja

Głos w w/w punkcie zabrali: 

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  odniósł się do sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002 rok. Podkreślił, że niepokojący jest dochód własny gminy. Stwierdził, dochód własny został zaplanowany na dużym poziomie, co skutkowało zmianami w roku  budżetowym. Dodał, że zaciągnięte kredyty będą odczuwalne w kolejnych latach – oczyszczalnia ścieków 12 mln. Poinformował, że gmina przez kilka lat nie będzie wstanie realizować zadań z zakresu infrastruktury technicznej. Stwierdził, że wykonawcy ubiegają się o spłatę odsetek. Następnie odniósł się do dochodów budżetu 

gminy. Podkreślił, że zauważa się tendencję spadkową  dochodów z majątku gminy. Uważa, że Prezydent Miasta powinien podjąć działania w celu zwiększenia dochodów gminy. Dodał, że spadają wpływy z podatku od nieruchomości. Stwierdził, że wydatki „sztywne” w 80 % pochłaniają  budżet gminy tj  na oświatę, służbę zdrowia. Pan Kusztal  podkreślił, że pod względem   formalnym nie ma zastrzeżeń  do w/w sprawozdania.  Uważa, że w ciągu roku należy dokonywać analizy wydatków i dochodów. W imieniu  Klubu radnych Forum Samorządowe  poinformował, że będą głosować za przyjęciem  sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002.

p. Marek Miernik Przew.Komisji Gosp. Kom.  przedstawił stanowisko komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002 rok. Komisja sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2002 rok przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu  poinformował, że komisja  sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2002 rok przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przew. Komisji Oświaty  przedstawiła stanowisko komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002 rok. Komisja sprawozdanie przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Piętek Przew. Komisji Zdrowia  poinformował, że komisja Zdrowia sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2002 rok zaopiniowała jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji ładu Przestrzennego  poinformował, że komisja sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2002 rok przyjęła 5 głosami.


4/ podjęcie uchwały


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2002 rok, który w wyniku głosowania został przyjęty 22 głosami jako                         Uchwała Nr III/ 18/ 2003 

/ uchwała w załączeniu/

Pkt.  8  Przedstawienie stanowiska w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta 

             Miasta za 2002 rok.


1/ stanowisko Komisji Rewizyjnej

Głos w w/w punkcie zabrał pan Krzysztof Pniak Przewodniczący komisji Rewizyjnej, który przedstawił  stanowisko komisji w sprawie  udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2002 rok.

/materiał w załączeniu/


W związku z powyższym pani Małgorzata Kwiatkowska  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej.

/ opinia RIO w załączeniu/


2/ podjęcie uchwały.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie udzielenia  absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2002 rok, który w wyniku głosowania został  przyjęty 22 głosami  jako                                                           

Uchwała Nr III/ 19/2003 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  powołanie  Komisji Doraźnej  Regulaminowo Statutowej  do opracowania zmian w 

     ramowym Statucie  Rad Osiedlowych.

W/ w projekt uchwały przedstawił  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek. Podkreślił, że projekt uchwały powstał z inicjatywy Rady Miasta ponieważ zaszły zmiany w ustawie samorządowej, co integralnie związane jest z Statutami Rad Osiedlowych. Poinformował, że po konsultacji  z szefami klubów  w skład komisji zostały zaproponowane osoby:

· radny Czesław Kusztal

· radna Halina Karpińska

· radny Mieczysław Sadza

· radny Adolf Walkowiak

· radny Piotr Cygański

Na przewodniczącego komisji zaproponował radnego pana Czesława Kusztala.

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gosp. Kom  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła przy 5 głosach.

p. Halina Karpińska Przew. Komisja Oświaty  poinformowała, że komisja w/w projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła  6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego przedstawił stanowisko Komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  powołania Komisji Doraźnej Regulaminowo Statutowej  do opracowania zmian w ramowym Statucie Rad Osiedlowych. 


W wyniku głosowania  uchwała została przyjęta 21 głosami jako                   

Uchwała Nr III/20/2003

/uchwała w załączeniu/

2/  ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu 

    wynagrodzenia pracowników  jednostek  działających  w zakresie oświaty (nie 

    będących  nauczycielami ) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach 

    podstawowych, gimnazjach i pracowników obsługi  ekonomiczno administracyjnej 

    Zakładu Budżetowego  „Przedszkola” w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok.

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gosp. Komunalnej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała 5 głosami.

p. Halina karpińska Przew. Komisji Oświaty  poinformowała, że komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, 1 głosem wstrzymującym.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia   przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  5 głosami.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu wynagrodzenia pracowników  jednostek działających  w zakresie oświaty (nie będących nauczycielami) zatrudnionymi w przedszkolach, szkołach  podstawowych, gimnazjach i pracowników  obsługi  ekonomiczno administracyjnej  Zakładu Budżetowego „Przedszkola” w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty  21 głosami  jako Uchwała Nr III/21/2003

/uchwała w załączeniu/

3/ określenia zasad zwrotu  wydatków poniesionych na dożywianie uczniów szkół 

   podstawowych i gimnazjum  w 2003 roku.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok  Zastępca Prezydent Miasta.

p. Krzysztof Pniak radny Rady Miasta  zabrał głos w imieniu Klubu Nowe Oblicze Miasta. Zapytał, czy zabezpieczone są środki w budżecie miasta na dożywianie dzieci. Podkreślił, że dożywianie  przysługuje uczniom, gdzie dochód  na 1 osobę wynosi 200%. Stwierdził, że powyżej 251 %  powinna przysługiwać pełna odpłatność. Zapytał, czy jest szansa realizacji uchwały.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że projektodawcą uchwały jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Podkreślił, że nie ma pełnej kwoty na realizację programu rządowego. Dodał, że  ustawa obliguje gminy do dopłaty 50% na  realizację zadania. Stwierdził, że w roku ubiegłym gmina wywiązała się z powierzonego zadania. Poinformował, że w roku bieżącym wystąpili do wojewody o zwolnienie z dopłaty.  Dodał, że propozycje w załączniku  do  projektu uchwały  pozostają na poziomie roku ubiegłego. Uważa, że wprowadzenie pełnej odpłatności powyżej 251% jest zasadne.

p. Bożena Bętkowska dyr. MOPS  poinformowała, że koszt dożywiania dzieci w ubiegłym roku wyniósł  ok. 350 tys. zł. Połowę kosztów na dożywianie pokryła gmina. W ramach porozumienia z wojewodą mają zapewnioną kwotę 300 tys. zł. Dodała, że koszt posiłku nie ulega zmianie. Podkreśliła, że  ok. 980 dzieci otrzymuje  darmowy posiłek. 

p. Marek Miernik  Przew. Komisji Gosp. Kom  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. Komisja wnioskowała o wykreślenie  pkt. 4 w załączniku do  projektu uchwały.

p. Halina Karpińska  Przew. Komisji Oświaty  poinformowała , że kwestia dotyczy dożywiania dzieci w 2003 roku. Uważa, że pkt. 4 w załączniku do uchwały należy pozostawić. Natomiast stwierdziła, że w listopadzie można dokonać analizy odpłatności na dożywianie dzieci. Podkreśliła, że problem dotyczy rodzin ubogich 

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta  zapytał  ile dzieci korzysta z dożywiania w grupie 4.

p. Bożena Bętkowska  dyr. MOPS  poinformowała, że w grupie 4 z dożywiania korzysta zero  dzieci.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wykreślenia pkt. 4  oraz zmiany zapisu w pkt. 5  wpisanie „powyżej 251%”


Za w/w wnioskiem  głosowały 4 osoby, przeciw  wnioskowi głosowało 7 osób, od głosu wstrzymało się 9  osób.


W związku z powyższym wniosek został odrzucony.


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący komisji przedstawili stanowiska zajęte na posiedzeniu komisji.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przew. Komisji Oświaty  poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała  jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na dożywianie  uczniów szkół podstawowych i gimnazjum w 2003 roku, który przyjęty został 

22 głosami jako Uchwała Nr III/22/2003 

/uchwała w załączeniu/
4/  utworzenia  obwodów głosowania dla przeprowadzenia głosowania  w referendum  

     w sprawie przystąpienia  Rzeczpospolitej Polskiej do Unii Europejskiej  

     zarządzonych na dni  7 i 8 czerwca 2002 roku.

Projekt uchwały omówił pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta. Ponadto przedstawił autopoprawkę do w/w projektu uchwały. Złożył wniosek o dopisanie § 4 o treści  „uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania dla przeprowadzenia głosowania w referendum w sprawie przystąpienia  Rzeczpospolitej Polskiej do Unii Europejskiej zarządzonych na dni 7 i 8 czerwca 2003 roku wraz z autopoprawką,  który w wyniku głosowania  przyjęty został 21 głosami jako  Uchwała Nr III/23/2003 

/uchwała w załączeniu/

Pkt.  10   Zamknięcie  obrad Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  podziękował za udział w obradach. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   pan Wiesław Piętek zamknął  obrady III Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                   Przewodniczący Rady Miasta

                                                Wiesław Piętek
