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P R O T O K Ó Ł   Nr VI/2003

z Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  15 lipca  2003 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady VI-ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępcę pana Bogusława Cioka ,Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radną panią Halinę Karpińską  do  liczenia głosów  podczas głosowania.



Przewodniczący Rady Miasta poinformował,  iż dzisiejsza sesja zwołana  została na  podstawie   art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz § 31 ust. 2 Statutu Miasta  na wniosek Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje. 

Głos zabrał:

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad sesji z punktu 6  ppkt-u.   1  projekt uchwały w sprawie  podwyższenia  kapitału zakładowego w Miejskich  Usługach Komunalnych sp. zo.o. w Skarżysku-Kamiennej i zawarcia umowy z „Almax” sp. zo.o.  o warunkach przystąpienia do spółki. Powyższe  uzasadnił  złożeniem  przez 10 radnych wniosku o zwołanie  sesji na temat  gospodarki odpadami. Radny pan Wojcieszek  poinformował, że przedsiębiorcy Skarżyska złożyli deklarację przedstawienia w terminie do 15 lipca programu naprawczego  w zakresie gospodarki odpadami. Stwierdził, że Prezydent Miasta wykorzystał w/w sytuację składając wniosek o zwołanie dzisiejszej sesji.


Przewodniczący obrad pan  Wiesław Piętek  poinformował, że wniosek radnych  w sprawie zwołania  sesji został złożony w Biurze Rady Miasta. Podkreślił, że sesja odbędzie się w sierpniu zgodnie z wolą wnioskodawców. Dodał, że z uwagi na tematykę sesji materiały są w trakcie przygotowywania.


W dalszej części, Przewodniczący  Rady Miasta  poinformował, że zgodnie z art.20 ust.4  do zmiany porządku obrad sesji zwołanej  na wniosek Prezydenta Miasta wymagana jest zgoda wnioskodawcy.


Zapytał – czy Prezydent Miasta wyraża zgodę na zmianę porządku obrad.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  nie wyraził zgody na zmianę porządku obrad. Stwierdził, że radnym opozycji  zależy, aby temat  nie został podjęty przez Radę.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który został przyjęty 15 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 26 czerwca 

                 2003r.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, poinformował, iż 

protokół  Nr V/2003  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 26 czerwca 2003 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr V/2003.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr V/2003  został przyjęty  20 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między  sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.



Na listę mówców zapisało się  6  osób. Lista mówców w wyniku głosowania została przyjęta  jednogłośnie.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   stwierdził, że zwołanie dzisiejszej sesji i rozpatrywanie na niej  zdjętego z porządku obrad z poprzedniej sesji projektu uchwały o dokapitalizowaniu   MUK jest pokazaniem siły  pana Prezydenta i jego dominacji  nad  Radą.  Uważa, wręcz przeciwnie, że jest to oznaka jego słabości. Podkreślił, że pan Prezydent forsując podjęcie przez Radę  na dzisiejszej  sesji  kontrowersyjnej uchwały uchyla się  od merytorycznej dyskusji z środowiskiem  przedsiębiorców i uwzględnieniem ich propozycji. Dodał, że podjęcie uchwały umożliwia mu koalicjant, który na poprzedniej sesji  zademonstrował swoją siłę blokując podjęcie uchwały. Radny pan Sadza stwierdził, że po dzisiejszej sesji  opinia publiczna  otrzyma  czytelny sygnał, że w sprawach bardzo ważnych dla gminy nad racje i argumenty  ważniejsze są rozgrywki i manipulacje. Następnie poinformował, że pozostając  fizycznie  obecny  niniejszym wystąpieniem  kończy swój  udział  w dzisiejszej sesji.

p. Dariusz Kowalski  poinformował, że reprezentuje firmę, która zajmuje się odpadami. Następnie odniósł się do projektu uchwały w sprawie podniesienia kapitału  zakładowego w Miejskich Usługach  Komunalnych.  Zapytał, czy radni zostali zapoznani z kosztami, czy  na w/w przedsięwzięcie  nie  powinno być przetargu. Ponadto zapytał, czy radni mieli wpływ  na wybór oferenta. Pan Kowalski poddał pod rozwagę rozpatrzenie innych  ofert. Stwierdził, że radni dysponują pieniędzmi gminy.

p. Antoni Wiatr Przew. Stowarzyszenia Przedsiębiorców Skarżyska  w imieniu Przedsiębiorców Skarżyska przedstawił pisma  złożone na ręce  Prezydenta Miasta w sprawie deklaracji rozwiązania gospodarki odpadami.   Pan Wiatr wyraził zaniepokojenie  trybem podjęcia tak  ważnej dla miasta decyzji. Poinformował, że w momencie zagrożenia  przedsiębiorcy skonsolidowali firmy  prywatne działające na terenie miasta. Podkreślił, że stowarzyszenie   z satysfakcją przyjmuje fakt połączenia  środowiska  przedsiębiorców. Uważa, że powyższe działanie przedsiębiorców. W dalszej części wystąpienia pan Wiatr  przedstawił  list intencyjny firmy ALBA z propozycją współpracy z miastem w  zakresie  gospodarki odpadami.

 /list w załączeniu/

Ponadto pan Wiatr poinformował, że jest zainteresowany  zmianą stanu gospodarki odpadami ponieważ zamieszkuje od wysypiska w odległości 1 kilometra. Podkreślił, że wysypisko zostało zlokalizowane na najgorszych terenach w mieście.

p. Danuta Niedzielska   w swoim wystąpieniu odniosła się do bezrobocia w mieście. W imieniu mieszkańców miasta podziękowała  za zorganizowanie dyżurów w Przychodni  przy ulicy Aptecznej.  Ponadto stwierdziła, że dzieci  w okresie letnim   prawidłowo mają zorganizowany wypoczynek.  W dalszej części  wystąpienia poinformowała, że część terenów rekreacyjnych jest zaniedbana. 

p. Józef Fiącek   odniósł się do kampanii wyborczej, informując, że każdy  kandydat na radnego, prezydenta obiecywał  bardzo wiele  w walce z bezrobociem. Na ile obietnice były zgodne z czynami  okaże się podczas dzisiejszej sesji. Stwierdził, że dzisiaj zapadnie decyzja  przekazania Miejskich Usług Komunalnych  firmie „Almax”, firmie obcej. Poinformował, że powyższe działanie może doprowadzić  do upadku  kilku miejscowych firm. Uważa, że jest, to tym bardziej dziwne, że w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego spółki  MUK i realizacji programu inwestycyjnego  zabezpieczającego  gminie Skarżysko wykonanie  zadań z zakresu gospodarki odpadami, podjęła inicjatywę grupa  10 przedsiębiorców  z terenu Skarżyska i powiatu.  Podkreślił, że w przypadku zlekceważenia inicjatywy  przedsiębiorców,  nasuwa się pytanie, czy  prezydent i radni głosujący za oddaniem  spółki w obce ręce, walkę z bezrobociem zamierzają  podjąć poprzez stopniową likwidację  lokalnego biznesu. Stwierdził, że wyniki głosowania  pokażą, kto  przyłoży rękę  do  prawdopodobnie  likwidacji miejscowych firm.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta   odniósł się do kwestii zasiedzenia terenu  przy ulicy Tysiąclecia (boisko Sokół) Zapytał na jakim etapie jest proces  regulacji stanu prawnego  oraz przejęcia gruntów. Podkreślił, że rysuje się szansa  realizacji planu i budowy centrum miasta.

Radny pan Roman Wojcieszek poprosił o udzielenie  odpowiedzi na piśmie.

Pkt. 6

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  podwyższenia kapitału zakładowego w Miejskich Usługach Komunalnych  sp.zo.o. 

     w Skarżysku-Kamiennej i zawarcia umowy z „Almax”  sp.zo.o.  o warunkach 

     przystąpienia do spółki.  


Prezydent Miasta  pan  Mazur Waldemar odniósł się do wypowiedzi  w sprawie projektu uchwały podwyższenia kapitału  zakładowego w Miejskich Usługach Komunalnych  sp.zo.o. w Skarżysku-Kamiennej  i zawarcia umowy z „Almax”  sp.zo.o.  o warunkach przystąpienia do spółki, stwierdził, że nie demonstruje  swojej siły. Jeżeli jest zdeterminowany i przekonuje radnych  do głosowania za projektem  uchwały, to tylko dlatego, że jest o sprawie przekonany, gdyż decyzja o dokapitalizowaniu  MUK przez „Almax” jest korzystna  dla gminy. Poinformował, że nie przyjmuje stwierdzeń, że ważniejsze dla niego są rozgrywki polityczne. W sprawie wystąpienia pana Kowalskiego  poinformował, że problematyką odpadów  komunalnych zajmowano się  przez dwie  poprzednie kadencje  Rady. Podkreślił, że nie jest to działanie  ostatnich dwóch tygodni, dla niektórych niezrozumiałe. Dodał, że w powyższej kwestii  padały wypowiedzi  ogłoszenia konkursu ofert. Prezydent Miasta poinformował, że  konkurs został ogłoszony. Dodał, że radni otrzymali dokładną informację z przebiegu prac. Stwierdził, że proces dochodzenia trwał 5 lat. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do konkursu ofert informując, że  wszyscy zainteresowani  zgłaszali się  w tym firma „Alba”, o której mówił pan Wiatr. Poinformował, że w 2000 roku  firma  „Alba” złożyła do Urzędu Miasta list intencyjny. Dodał, że poza  listem intencyjnym  firma  „Alba” nie złożyła żadnej oferty. Ponadto  stwierdził, że gmina prowadziła rozmowy z innymi firmami. Prezydent Miasta  poinformował, że nie należy udawać, że się  nic nie wie na temat  działań.  Stwierdził, że nie jest tajemnicą, że  poprzedni zarząd  prowadził rozmowy.  Podkreślił, że firmy, które  wyrażały chęć rozpoczęcia działalności  na terenie miasta, były zainteresowane wyłącznie  konkurowaniem  z naszą firmą, a nie współpracą.  Uważa, że obecna propozycja „Alby” jest typowym działaniem ,  dla zablokowania  wejścia do MUK konkurencji. W dalszej części wystąpienia odniósł się do pism  złożonych przez Przewodniczącego Stowarzyszenie Przedsiębiorców Skarżyska informując, że w/w pisma zostały złożone w dniu dzisiejszym w  Urzędzie Miasta. Podkreślił, że z uwagi na krótki czas nie miał możliwości odnieść się do tematu. Prezydent Miasta stwierdził, grupę przedsiębiorców powinien reprezentować konkretny podmiot gospodarczy, a nie luźne podmioty przedstawicieli firm. Zauważył, że znaczna część firm zajmuje się  różną sferą usług, interesy firm są rozbieżne.  Dodał, że powyższe działania  mają na celu  odciągnięcie  tematu w czasie. Stwierdził, że przedsiębiorcy są w stanie  zawiązać spółkę, konkurencyjną do naszej firmy. Podkreślił, że nie jest prawdą, że wejście inwestora zewnętrznego spowoduje upadek  firm rodzimych. W dalszej części wystąpienia Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur złożył zapewnienie udzielenia pomocy  grupie  kapitałowej,  która wyrazi chęć podjęcia  działalności  na terenie miasta. Następnie  poinformował, że powodem wejścia  kapitału zewnętrznego  jest podniesienie firmy MUK z upadku. Podkreślił, że firma nie zmieni nawet  nazwy. Dodał, że gmina w MUK  będzie posiadała pakiet większościowy. Stwierdził, że dokapitalizowanie MUK  zapobiegnie bezrobociu poprzez utrzymanie  dotychczasowych miejsc pracy w MUK  oraz zatrudnienie nowych pracowników po wybudowaniu sortowni odpadów . Prezydent Miasta poinformował, że  jego intencją nie jest interes  jednej grupy przedsiębiorców, ale dobro  ogółu mieszkańców miasta.

W dalszej części wystąpienia Prezydent Miasta omówił projekt uchwały.  Poinformował, że na wniosek  radnych dokonano zmiany zapisu  w § 6, którego  nowa treść brzmi „ Rada Miasta upoważnia  Prezydenta Miasta  do zawarcia umowy ze szczególnym uwzględnieniem  interesu gminy”.  W/w zapis wnosi jako autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwał. Poinformował, że w dniu 11 lipca  komisja nie głosowała w/w projektu uchwały. W związku z powyższym przedstawił stanowisko komisji  z 10 czerwca. Za przyjęciem projektu uchwały  głosowała 1 osoba, przeciw 3, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie, zmianę zapisu w § 6 również jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przew. Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  poinformowała, że komisja projekt uchwały oraz zmianę  zapisu w § 6 przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji informując, że projekt uchwały komisja przyjęła 5 głosami, przy 1 głosie przeciw.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OS  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. W dniu 16 czerwca za przyjęciem projektu uchwały głosowały 3 osoby, przeciw głosowały 3 osoby. 11 czerwca za zmianą zapisu w § 6,  głosowały 3 osoby, przeciw 2 osoby.

Glos w dyskusji zabrali:

p. Adolf Walkowiak  radny Rady  Miasta   zapytał jaka jest podstawa prawna  określenia wartości nominalnej  500 zł.

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego w MUK stwierdzając , że Rada  podejmuje jedną z ważniejszych decyzji, która dotyczy wszystkich. Podkreślił, że Prezydent  informował o dominacji gminy w spółce.  Dodał, że firma liczy na środki od inwestora. Poinformował, że  niektóre zapisy budzą wątpliwości. Jako przykład  przedstawił  projekt uchwały, który mówi o wejściu wspólnika aportem  finansowym i umowę, w której   są rozbieżności. Stwierdził, że  mowa jest o aporcie rzeczowym lub finansowym. Uważa, że kwestie prawne muszą być dopracowane. Następnie odniósł się do funkcjonowania wysypiska śmieci stwierdzając, że wysypisko  dzierżawione jest od 1997 roku. Zapytał, czy dzierżawa będzie dotyczyła takich samych warunków umowy. Ponadto zapytał, kto będzie sprawował nadzór nad wysypiskiem śmieci. Stwierdził, że jest obawa, że wysypisko zostanie zapełnione w krótkim okresie czasu, natomiast problem pozostanie gminie. W dalszej części wystąpienia  przedstawił kwestię dzierżawy cmentarza. Podkreślił, że dzierżawca powinien przedstawiać  roczny plan remontów. Następnie  poinformował, że w umowie z firmą „Almax” są zapisy dotyczące transportu, inwestycji. Pan Kusztal poddał pod rozwagę wnikliwe przeanalizowanie  zapisów umowy.

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  poinformował, że sprawa śmieci wywołuje bardzo duże emocje. Stwierdził, że nasuwa się wniosek, że na śmieciach można  dobrze zarobić. Następnie złożył gratulacje grupie kapitałowej. Dodał, że jako radni wzywani byli do rozsądku. Podkreślił, że intencją Rady jest działanie dla dobra gminy. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  stwierdził, że Prezydent Miasta zlekceważył działania przedsiębiorców. Dodał, że wybrał rozwiązanie siłowe.  Zapytał, czy interes jednej firmy ma przewyższać interes mieszkańców. Podkreślił, że ma wątpliwości do układu jaki proponuje Prezydent. Poinformował, że Prezydent Miasta  na posiedzeniach komisji bronił   swojego  stanowiska. Dodał, że powyższe  doprowadzi do powstania monopolu i dyktowania  cen. Następnie radny pan Wojcieszek odniósł się do zapisu w § 6. Zapytał, czy brak tego zapisu zwolni Prezydenta o dbanie o interes gminy Poinformował, że nie wierzy w zmianę kontrowersyjnych  zapisów  w umowie. Stwierdził, że wniosek  dziesięciu radnych dotyczył sfery usług  komunalnych  oraz handlu.  Uważa, że dyskusja  po podjęciu uchwały będzie bezprzedmiotowa. Następnie przedstawił kwestię rekultywacji wysypiska, stwierdzając, że jest to sprawa ważna dla miasta. Dodał, że wysypisko jest dzierżawione za zero złotych przez MUK.  Podkreślił, że miasto poniesie nakłady finansowe.  W dalszej części wystąpienia odniósł się do zleceń z wolnej ręki. Uważa, że Prezydent powinien wynegocjować  wykreślenie w/w zapisu. Stwierdził, że wszystkie zlecenia z wolnej ręki, na podstawie umowy będą zlecane firmie MUK .  Dodał, że w umowie  jest  bardzo dużo warunków trudnych do realizacji.  W dalszej części wystąpienia  poinformował, że konkurs ofert, było to ogłoszenie  prasowe, które ukazało się 99 r. Zauważył, że firma „Almax”  zgłosiła swoją ofertę  po 2 latach, przedsiębiorcy po 4 latach. Zapytał  jaka jest różnica .Następnie zapytał, czy wysypisko zostanie oddane w dzierżawę firmie MUK – Almax.  Dodał, że  z wejście inwestora do spółki  Energetyka Cieplna  powinno spowodować wyciągnięcie  wniosków. Zaapelował o rozwagę i nie przyjęcie  w/w projektu uchwały.

p. Tomasz Sztompke radny Rady Miasta  odniósł się do oferty firmy „Almax”. Stwierdził, że w gospodarce odpadami  musi być zapewniony strumień  odpadów. Jest on zapewniony przy liczbie 150 tys. mieszkańców. Poinformował, że przy mniejszej liczbie mieszkańców przedsięwzięcie  nie przyniesie oczekiwanych korzyści. Następnie  podkreślił, że przepisy unijne  przewidują  wywóz na wysypisko  odpadów, które nie podlegają przeróbce. Dodał, że związane jest   to z selekcją odpadów. Zapytał, kto poniesie koszty za tego typu zadanie.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta   odniósł się do wypowiedzi, informując, że jeden udział w spółce MUK  wynosi 500 zł.i powstał z podzielenia kapitału zakładowego  spółki.  W sprawie umów dotyczących administrowania wysypiskiem i cmentarzem   poinformował, że pewne zapisy można było wcześniej zmienić. Dodał, że są to umowy  podpisywane  jeszcze przez wiceprezydenta Kusztala.  Stwierdził, że przez parę lat  umowy funkcjonują bez zmian.  Dodał, że w poprzedniej kadencji  można było doprowadzić  do  ich lepszego redakcyjnego dopracowania. Prezydent Miasta poinformował, że w tej kadencji będzie trzeba to zrobić.  W dalszej części  wystąpienia stwierdził, że  miasto, a nie MUK  jest właścicielem   wysypiska śmieci oraz cmentarza. Dodał, że gmina jest zleceniodawcą  administrowania  tymi obiektami  Podkreślił, że w ocenie sytuacji dotyczącej  monopolizacji  usług komunalnych  różni się, co do wypowiedzi radnego Wojcieszka. Stwierdził, że nasze firmy prywatne nie pozwolą na  działalność monopolistyczną. Uważa, że firma MUK będzie konkurować  z firmami rodzimymi. Natomiast monopolizacja groziłaby, gdyby to dotychczas działające  w naszym mieście połączyły się z MUK tworząc jeden podmiot.  Poinformował, że firma „Almax” jest określoną grupą kapitałową, nie jest monopolistą. W sprawie  zleceń z wolnej ręki  podkreślił, że ustawa o zamówieniach publicznych  dokładnie precyzuje, komu zlecenie można udzielić i za jego kadencji prawie nie stosuje się takiej formy zlecenia  realizacji  usług.  Odnośnie rekultywacji wysypiska  poinformował, że jest to zadanie gminy. Stwierdził, że można mówić o lepszym jego administrowaniu. Prezydent Miasta poinformował, że po przeprowadzonych  kontrolach , eksploatacja wysypiska będzie możliwa tylko  przez 2 lata. Dodał, że będzie  zabiegać o możliwość  przedłużenia eksploatacji.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  przedstawił  prywatyzację firmy w Kielcach. Poinformował, że z wartość nominalna firmy  wynosiła 50 zł. Po wycenie wartość nominalna wzrosła do 300 zł. Kolejne ekipy sprawujące  władzę postanowiły ustalić  cenę wywoławczą, która kształtowała się na poziomie 600 zł. Radny pan Wojcieszek  poinformował, że udziały spółki  zostały sprzedane za kwotę 750 zł. Uważa, że wartość spółki  można sprawdzić poprzez  wycenę  lub weryfikację  wyników przetargu. Poinformował, że pan Prezydent nie dał takiej  szansy naszej firmie. Dodał, że nie jest to dobre rozwiązanie.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  stwierdził, że pan Wojcieszek  dokładnie sprawdził dane firmy w Kielcach.  Podkreślił, że tego typu działanie jest wykonalne przy sprzedaży  firmy. Poinformował, że celem gminy jest uratowanie firmy, a nie sprzedaż. Dodał, że w przypadku sprzedaży wykonuje się wycenę.


Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady  Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  podwyższenia  kapitału zakładowego w Miejskich Usługach Komunalnych sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej i zawarcia umowy z „Almax”  sp.zo.o.  o warunkach przystąpienia do spółki, który w wyniku głosowania  z autopoprawką  został przyjęty 15 głosami, 3 głosami przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako    uchwała Nr VI/37/2003 

/uchwała w załączeniu/

2/  przejęcia na rzecz  Gminy Skarżysko-Kamienna prawa użytkowania wieczystego 

    użytkowania  gruntów  położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Asfaltowej  i 

    Legionów wraz z ze znajdującymi się  na tych gruntach budynkami i budowlami 

    stanowiącymi własność „Mesko – Usługi” spółka  zo.o. w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału  Promocji i Rozwoju Miasta  pan Marek Boguszewski.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gospodarki Komunalnej i  Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko Komisji informując, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  bez uwag jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przew. Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i  Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji, informując, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego. G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący  Komisji pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przejęcia na rzecz  Gminy  Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego użytkowania gruntów położonych w Skarżysku-Kamiennej  przy ul. Asfaltowej  i Legionów  wraz z ze znajdującymi się  na tych gruntach budynkami stanowiącymi  własność „Mesko- Usługi” spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 20 głosami jako Uchwała Nr VI/38/2003 

/ uchwała w załączeniu/

3/  wyrażenia woli włączenia do Specjalnej Strefy Ekonomicznej  „Starachowice” w 

    Starachowicach  nieruchomości znajdujących się na terenie Gminy Skarżysko-

    Kamienna.

Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta pan Marek Boguszewski.

Stanowisko  Komisji 

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowe  przedstawił stanowisko Komisji. Komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke  Przew. Komisji  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego   i   Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła bez uwag.

p. Halina Karpińska  Przew. Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła  stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie bez uwag.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ.  przedstawił stanowisko  komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad Pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wyrażenia woli włączenia do Specjalnej Strefy Ekonomicznej  „Starachowice” w  Starachowicach nieruchomości znajdujących się na terenie Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania został przyjęty 20 głosami, jako  uchwała Nr VI/39/2003

/uchwała w załączeniu/

4/  zmiany Uchwały Nr 2/15/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej  z dnia 27 

    marca 2003 roku w sprawie  pobierania opłaty targowej na terenie miasta  

   Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  pani Barbara Musiałek.

Stanowiska  Komisji 

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  poinformował, że komisja nie podjęła głosowania projektu uchwały, ponieważ  stwierdzono  wątpliwości, co do podstawy prawnej w/w projektu uchwały.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja rozpatrzyła nową wersję projektu uchwały. Projekt uchwały komisja przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przew. Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji 

przedstawiła stanowisko Komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OS  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Za przyjęciem projektu głosowały 3 osoby, 1 osoba głosowała przeciw. Dodał, że jeden z radnych nie brał udziału w głosowaniu.

W dyskusji głos zabrali:

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  wyraził zadowolenie ze zmiany projektu uchwały. Zapytał, czy  jest możliwość zmiany umowy  inkasa z likwidatorem spółki Targowiska Miejskie.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że wyszedł z projektem uchwały  w celu zabezpieczenia się przed ewentualnym zerwaniem umowy przez likwidatora. Dodał, że likwidator wycofał się z działań. Podkreślił, że nie ma wpływu na likwidatora.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany  Uchwały Nr 2/15/2003 Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej z dnia 27 marca 2003 roku w sprawie pobierania opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty 20 głosami, jako uchwała Nr VI/40/2003 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 7  
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrał  Prezydent Miasta, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· kwestie kapitału omówił, przy prezentowaniu projektu uchwały w sprawie podniesienia kapitału zakładowego  w Miejskich Usługach Komunalnych. 

· W sprawie interpelacji radnego pana Wojcieszka  odpowiedź udzieli na piśmie.

Pkt.  8  
Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  VI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk 
                                                            Przewodniczący Rady Miasta

                                                         Wiesław Piętek

