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P R O T O K Ó Ł   Nr VII/2003

z Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  28 sierpnia  2003 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady VII-ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  Wiceprzewodniczącego Sejmiku Samorządowego pana Eugeniusza Cichonia, Przewodniczącego Rady Powiatu pana Wiesława Stępnia, Komendanta Policji pana Pawła Żaka, Komendanta Straży Pożarnej pana Hamerę, radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców , Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego  Macieja Dziubińskiego do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy  22   radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje. 

Głos zabrał:

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad Sesji do pkt. 9  projektów uchwał w sprawie: odwołanie Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej, powołanie Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej. Podkreślił, że w/w projekty uchwał zostały dostarczone radnym w terminie.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta   zapytał, czy pkt. 6  „Informacja o stanie i zamierzeniach Prezydenta Miasta w zakresie handlu, przedsiębiorczości i usług komunalnych w mieście Skarżysko-Kamienna”  wypełnia wniosek 10 radnych  w sprawie zwołania  sesji tematycznej.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że wniosek  10 radnych  został w pełni przygotowany. Ponadto w określonym terminie radni otrzymali materiał. Również materiał w przedmiotowej sprawie został dostarczony  dla Stowarzyszenia Przedsiębiorców Skarżyska. Dodał, że odbyto dwa spotkania z przedsiębiorcami z udziałem  Prezydenta Miasta, Przewodniczącymi  Komisji Rady Miasta i radnymi. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  zapytał, czy wnioskodawcy byli zapraszani na spotkania, czy materiał został omówiony na komisjach Rady Miasta.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta   poinformował, że w spotkaniu uczestniczyli również radni. Odnośnie dyskusji na komisjach  w powyższej kwestii wypowiedzą się Przewodniczący Komisji.



Ponieważ nie zostały zgłoszone inne propozycje  zmian do porządku obrad , Przewodniczący Rady Miasta  poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski:

· wprowadzenie do porządku obrad Sesji projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej.

ZA w/w wnioskiem głosowało 17 osób

                                  Od głosu wstrzymało się  5 osób.

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.

· powołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej

ZA w/w wnioskiem głosowało 17 osób

                                    Od głosu wstrzymało się  5 osób.

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  porządek obrad  z wprowadzonymi zmianami, który został przyjęty 15 głosami, przy 1 głosie przeciwnym,  6 głosach wstrzymujących.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z 15 lipca 

                  2003r.
Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr VI/2003  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 15 lipca  2003 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr VI/2003.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr VI/2003  został przyjęty  21 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

p. Henryk Teper  przedstawił kwestię remontu ulicy Torowej. 

/ wystąpienie w załączeniu/

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  odniósł się do uchwały Rady Miasta w sprawie opłaty targowej. Stwierdził, że przy istniejącej strukturze i poborze opłaty targowej i specjalnej, wykonanie uchwały jest nierealne. Dodał, iż  sugerował,  że może dojść do nieporozumień między kupcami. Następnie poinformował, że wpływ do kasy miasta z dwóch targowisk  kształtuje się na poziomie  32 tys. zł. 

Dodał, że w budżecie miasta na 2003 rok wpływ z opłaty targowej został zaplanowany niezgodnie z zapisem uchwały w sprawie opłaty targowej. Stwierdził, że z góry założono, że  uchwała nie będzie realizowana. Ponadto  poinformował, że niezrozumiały jest dla niego fakt, iż kupcy protestują  przy tak niskich stawkach opłaty targowej, która wynosi 8 zł. miesięcznie. Następnie podkreślił, że pracownicy Urzędu Miasta dokonują kontroli na targowiskach. Dodał, że w/w problemy  wynikają ze złych relacji pomiędzy  Prezydentem Miasta, a likwidatorem. Uważa, że nie można tolerować tego stanu. W związku z powyższym radny  Sadza poddał pod rozwagę kwestie rozwiązania  problemu poprzez zaniechanie poboru opłaty targowej. Zobowiązanie uchwałą  pana Prezydenta do podjęcia  natychmiastowych kroków  zmierzających do:

· zmuszenia  likwidatora do realizacji swoich obowiązków 

· przeprowadzenie analizy optymalnej wysokości opłaty targowej w kolejnym roku kalendarzowym (optymalnej to takiej, która zabezpieczy godziwe wpływy do budżetu i będzie do przyjęcia przez handlowców)

· zapisu w przyszłym budżecie miasta  nie sprzecznego z uchwałą o opłacie targowej,

· zapewnienia  - ściągalności  opłaty ryczałtowej

p. Zofia Ubysz sekretarz SOS  zabrała głos w imieniu prezesa  SOS-u  W swoim wystąpieniu odniosła się do spraw miasta oraz trudnej sytuacji w służbie  zdrowia.

/ wystąpienie w załączeniu/

p. Wojciech Urbaczka  radny Rady Miasta  w imieniu  pacjentów Przychodni Nr 1  odczytał list otwarty – protest  przeciwko likwidacji  przychodni  przy ul. 1-go Maja.

/list w załączeniu/

p. Krzysztof Pniak radny Rady Miasta  poinformował, że od blisko 3 lat część osiedla Żeromskiego  pogrążona jest w ciemnościach. Stwierdził, iż powodów tego stanu jest wiele. Między innymi  jest to spowodowane  zmianami właścicielskimi jakie odbywają się na tym terenie. Pan Pniak poinformował, że  od 1 września częścią tego terenu administrować będzie 7 wspólnot mieszkaniowych. Ponadto stwierdził, że na tym terenie zlokalizowane są dwa ciągi piesze, których właścicielem jest gmina. Są to tereny  pomiędzy ulicą Sezamkową, a ulicą Sokolą oraz pomiędzy ulicą  Sezamkową  oraz Żeromskiego (dawna ulica 22 lipca) Te tereny tak jak tereny osiedlowe również  pogrążone są  w ciemnościach.  Pan Pniak  poinformował, że  powyższy problem jest natury technicznej. Punkty świetlne zlokalizowane na tym terenie podłączone są pod wspólne przyłącze. Podkreślił, że mieszkańcy rozumieją, że część istniejących punktów świetlnych oświetla drogi  i teren osiedlowy. Są gotowi ponieść koszty utrzymania tego  oświetlenia. Natomiast  nie chcą uczestniczyć, co jest w pełni zrozumiałe w kosztach utrzymania dróg gminnych. Dodał, że obowiązkiem gminy jest  pokrycie kosztów oświetlenia  tych terenów. Radny pan Pniak zaznaczył, że  teren ulicy Górniczej jest głównym ciągiem pieszym z którego  dziennie korzysta wiele osób pomiędzy osiedlami Żeromskiego, a Przydworcowym  oraz w kierunku  dworca. Teren ten położony w centrum miasta  staje się obszarem bardzo niebezpiecznym. Ponadto poinformował, że mieszkańcy przez ten okres  wystosowali wiele pism w tej sprawie również do Urzędu Miasta – niestety do chwili obecnej nie znalazły one przez ten okres właściwego oddźwięku. Radny  Pniak poprosił  pana Prezydenta jako osobę współodpowiedzialną za bezpieczeństwo w naszym mieście, aby w trybie pilnym  zorganizował spotkanie z udziałem  przedstawicieli władz miasta,  PKP Zakładem Elektroenergetyki Kolejowej w Kielcach oraz Zakładem  Energetycznym  w Skarżysku-Kamiennej, aby  uregulować  w/w problem.

p. Wiesław Borowiec   odniósł się do problemu bezrobocia w naszym mieście. Stwierdził, że władze miasta  nic nie czynią, aby poprawić  narastający problem. Następnie przedstawił kwestię dot.  planu zagospodarowania  terenu przy ul. Obuwniczej, Ekonomii. Podkreślił, że uchwała w przedmiotowej sprawie jest nie realizowana. Jako przykład  podał zorganizowanie przetargu w sprawie zmiany planu przed wejściem ustawy o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym. Pan Borowiec poinformował, że plan zagospodarowania nie przewiduje prowadzenia działalności handlowej. Dodał, że jako właściciel działki nie może podjąć żadnych działań, również   nie ułatwia mu się sprzedaży .W dalszej części wystąpienia  odniósł się do  uchwały w sprawie  opłaty targowej. Podkreślił, że obecnie wpływy do budżetu  gminy są czterokrotnie niższe od wpływów z 1997roku. Poinformował, że postanowienie sądowe w sprawie utworzenia spółki Targowiska Miejskie było precedensem. Ponadto dodał, że  notariusz spisujący umowę notarialną został pozbawiony uprawnień, sąd gospodarczy dopuścił się niedopatrzeń. Pan Borowiec stwierdził, że w świetle prawa, spółki nigdy nie było i w chwili obecnej nie należy likwidować czegoś, czego nie ma.  W dalszej części wystąpienia zwrócił uwagę na obsługę prawną. Uważa, że przy wyborze obsługi prawnej  należy kierować się fachowością, a nie ofertą cenową.

p. Antoni Wiatr  prezes Stowarzyszenia Przedsiębiorców Skarżyska  wypowiedział się na temat Informacji o stanie i zamierzeniach Prezydenta Miasta w zakresie handlu, przedsiębiorczości i usług komunalnych w mieście Skarżysko-Kamienna. Stwierdził, że bezrobocie jako stan ekonomiczny budzi małe zainteresowanie. Powstające organizacje nie posiadają wiedzy na temat bezrobocia. Podkreślił, że przedsiębiorcy zatrudniają  największą liczbę osób tj. ok. 7,5 tys. Następnie stwierdził, że przedsiębiorcy nie będą mieli korzyści z prowadzonych inwestycji. Dodał, że inwestorzy prowadzący działalność w mieście powinni  zatrudniać miejscową ludność. Podkreślił, że na tego typu działanie,   władze miasta powinny oddziaływać. Poinformował, że Stowarzyszenie Przedsiębiorców od 4 lat sprzeciwia się budowie obiektów handlowych wielkopowierzchniowych. Pan Wiatr  stwierdził, że przedsiębiorcy zajmujący się handlem, swoją działalność rozpoczynali od  małych  punktów nie uzyskując żadnych ulg. Podkreślił, że Stowarzyszenie będzie bronić interesów kupców  Skarżyska. Dodał, że  możliwości decyzyjne  Prezydenta Miasta  powinny chronić  funkcjonujące podmioty. W sprawie utrzymania czystości w mieście, uważa, że jest to przykład, że należy bronić  miejscowych przedsiębiorców. Stwierdził, że powstała inicjatywa przedsiębiorców  doprowadziła do konsolidacji   firm. Pan Wiatr wyraził opinię w sprawie przedstawionego materiału stwierdzając, że materiał jest hasłowy. Podkreślił, że poprzez materiał  dostrzega się przedsiębiorców  w mieście.

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  przedstawił kwestie  dotyczącą wywożenia  śmieci  na trasie Skarżysko –Majdów. Zapytał, czy  tworzenie wysypiska jest decyzją przemyślaną. Następnie zapytał, czy Urząd Miasta koordynuje  działania z  Nadleśnictwem w sprawie sprzątania lasu  wokół zalewu Bernatka i zalewu Rejów.  Następnie poinformował, że informacje w portalu internetowym na temat Skarżyska są nieaktualne. 

p. Ryszard Peas  odniósł się do spraw miasta oraz ochrony miejsc pamięci.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  poinformował, że na skrzyżowaniu ulic Piłsudskiego, Niepodległości  przeprowadzano  remont. W związku z powyższym nie funkcjonuje sygnalizacja świetlna. Podkreślił, że na czas   remontu ,ruchem na skrzyżowaniu powinna kierować policja. Następnie  poinformował, że na posiedzeniu Komisji ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  wywiązała się dyskusja na temat przydziału komputerów dla szkół. W związku z powyższym zgłosił wniosek w sprawie zorganizowania konkursu  dotyczącego tematów ekologicznych. Fundusze na  nagrody należy wykorzystać  z gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych. Następnie w uzupełnieniu wypowiedzi pana Borowca i radnego Sadzy, poprosił pana Prezydenta o ustosunkowanie się do opłat specjalnych .Dodał, że wpływ z opłaty targowej jest znikomy. 

p. Andrzej Bętkowski radny Powiatu  poinformował, że na dzień 31sierpnia  przypada rocznica porozumień sierpniowych, powstanie niezależnych  związków zawodowych. Następnie zwrócił się do osób identyfikujących się z tym zrywem z informacją, iż w dniu  31 sierpnia  odbędzie się msza  w kościele Świętego Józefa. Pan Bętkowski  podkreślił, że po roku 80 nastąpiły zmiany. Stwierdził, że obecna sytuacja w kraju jest trudna. W związku z powyższym zaapelował o udział w uroczystościach.

p. Janina Zych  reprezentując  Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów przedstawiła stanowisko w sprawie  ulg w przejazdach autobusami komunikacji  miejskiej na obszarze działania  MKS.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Krzysztof Sułek   jako przedstawiciel Ligi Polskich Rodzin poinformował, że popierają prawicowe ugrupowania. Wyraził negatywną opinię na działanie władz miasta jak również  wprowadzanie zaborczej polityki marketów.  Poinformował, że działające markety na terenie miasta otrzymują wszelkiego rodzaju preferencje. Dodał, że PSS Społem tego typu ulg nie ma. Następnie stwierdził, że supermarkety niszczą  hurtownie, handlowców naszego miasta. Pan Sułek  poddał pod rozwagę    przemyślenie obecnego stanu. Zaapelował o zaprzestanie budowy kolejnych  supermarketów . Podkreślił, że władze miasta  powinny przeprowadzać konsultacje z mieszkańcami miasta w sprawie  lokalizacji marketów, oraz rzetelnie wykonywać plan  zagospodarowania miasta w porozumieniu z fachowcami.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że na Sesji czerwcowej zgłosiła wniosek w sprawie  przedstawienia informacji na temat funkcjonowania Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Stwierdziła, że prezes powinien przedstawić informację.

Pkt. 6

Informacja o stanie i zamierzeniach Prezydenta Miasta w 

                       zakresie handlu, przedsiębiorczości i usług komunalnych w 

                       mieście  Skarżysko-Kamienna.

Głos w w/w punkcie zabrał  pan Waldemar Mazur.

/materiał w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  podkreślił, że składając wniosek o zwołanie sesji tematycznej nie spodziewał się spłycenia tematu. Stwierdził, że zadał pytanie  , czy zwołana sesja spełnia zapisy statutowe. Poinformował, że przedstawiony  materiał jest niedopracowany. Podkreślił, że na komisjach  Rady, temat nie uzyskał zainteresowania. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do informacji o stanie i zamierzeniach Prezydenta Miasta w zakresie handlu, przedsiębiorczości i usług komunalnych w mieście  Skarżysko-Kamienna. Uważa, że jest to zbiór informacji uzupełniony  o nowe materiały. Stwierdził, że złożony wniosek dotyczył  problemu  rozwoju sieci handlowej , gospodarki śmieciowej.  Powyższe kwestie należy  przeanalizować. Ponadto podkreślił, że polityka przestrzenna  polega na wykorzystaniu możliwości. Dodał, że siłą napędową  jest handel i  umiejętność sprzedaży. Stwierdził, że gmina ma wpływ na lokalizację  i budowę obiektów  o powierzchni do 2000 m2. Ponadto poinformował, że Rada  powinna sobie odpowiedzieć, czy należy się zdecydować na  budowę  obiektu przy ul. Metalowców. Następnie  odniósł się do  rozwoju przedsiębiorczości w mieście. Podkreślił, że dziesięć osób zainicjowało  utworzenie grupy przedsiębiorczej. Dodał, że nasi przedsiębiorcy nie mają wsparcia ze strony Prezydenta Miasta . Stwierdził, że na komisjach nie było woli dyskusji  w powyższej kwestii.  Poinformował, że Prezydent Miasta złożył zapewnienie , że na placu Floriańskim  nie będzie marketu. Uważa, że obszar ten należy ująć  w planie zagospodarowania  przestrzennego. Pan Wojcieszek mając na względzie powyższe tematy złożył  projekt deklaracji w sprawie rozwoju sieci handlu oraz zmian w sferze gospodarki odpadami.

/projekt deklaracji w załączeniu/

Ponadto pan Wojcieszek zapytał, kto wydał  zgodę na lokalizację  budowy obiektu przy ulicy Szydłowieckiej- Rejowskiej.

p. Tomasz Sztompke  radny Rady Miasta  odniósł się  do wypowiedzi pani Ubysz, pana Wiatra oraz radnego Wojcieszka. Stwierdził, że przedmówcy  informowali o  znikomej ilości przedsiębiorstw. Podkreślił, że  całą uwagę skupiamy się   na  handlu i dużych sklepach , jak również hamowaniu powyższego przedsięwzięcia Poinformował, że poprzednia koncepcja  zagospodarowania miasta, przewidywała, że Skarżysko będzie miastem  przedsiębiorczym. W przypadku przeznaczenia  terenów pod turystykę, tereny należy  monitorować oraz posprzątać.  Następnie poinformował, że sytuacja na rynku dotknęła małe i duże podmioty. Uważa, że  należy podjąć działania, aby sytuację uzdrowić. Dodał, że obie strony  winny  wypracować wnioski. Podkreślił, że sytuację można zmienić   poprzez  zwiększenie siły nabywczej  oraz poprawę sytuacji na rynku. Natomiast  Skarżyska Strefa  Gospodarcza  swoim działaniem powinna doprowadzić do  pozyskania inwestorów zewnętrznych. W sprawie Zakładów Metalowych, stwierdził , że na funkcjonowanie zakładów gmina nie ma wpływu. Dodał, że w ostatnim okresie czasu  nastąpiły wpływy do budżetu gminy. Poinformował, że prawidłowe funkcjonowanie zakładów wiąże się z poprawą  przedsiębiorczości.

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  odniósł się do wypowiedzi radnego Wojcieszka. Podkreślił, że Przewodniczący Rady Miasta  nie zignorował wniosku radnych. Dodał, że wniosek był niepełny. Poinformował, że radni otrzymali materiał, ponadto odbyto spotkania. Pan Kusztal stwierdził, że na jednej sesji nie poprawią sytuacji  przedsiębiorców. Dodał, że na zmianę warunków wpływa polityka  państwa. Uważa, że można rozważać, co gmina może zrobić  zgodnie z ustawą. Następnie poinformował, że materiał pokazuje diagnozę jest tematem  wyjściowym. W sprawie  polityki przestrzennej, Rada Miasta w poprzedniej kadencji  przyjęła studium. Na podstawie studium  Rada może  opracować  plany zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że plany miejscowe – jest to proces długofalowy. Stwierdził, że polityka  przestrzenna  jest ważnym elementem. Poinformował, że można  ustalić, które  tereny należy odblokować. W sprawie handlu,  podkreślił, że jest to problem  trudny. Odnośnie  terenów przy ulicy Niepodległości stwierdził, że przedsiębiorcy  nie potrafili zareagować.  Ponadto poinformował, że gmina może tworzyć  kierunki infrastruktury. W związku z powyższym należy opracować katalog zadań.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  podkreślił, że złożył deklaracje, którą Rada powinna podjąć.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że Rada  przyjęła porządek obrad Sesji, obowiązkiem Rady jest przestrzeganie Statutu. Stwierdził, że deklaracja jest formą pewnej uchwały. Podkreślił, że deklaracja zostanie omówiona na komisjach Rady, następnie wprowadzona  na następną sesje.

Pkt. 7

Informacja z wykonania budżetu miasta  za I-sze półrocze 2003 

                        roku.


Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta.

/materiał w załączeniu/

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  odniósł się do informacji z wykonania budżetu miasta za I-sze półrocze  2003 roku. Stwierdził, że wykonanie budżetu jest stanem faktycznym. Następnie przedstawił wniosek Starostwa Powiatowego w sprawie modernizacji  ul. Piłsudskiego. Podkreślił, że remont ulicy uzależniony jest od udziału gminy. 

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na  pogłębiające się straty  w budżecie gminy. Podkreślił, że Prezydent Miasta powinien zwrócić się do Sądu o zmianę likwidatora w spółce Targowiska Miejskie.  Ponadto  poinformował, że należy dokończyć gazyfikację  Leśnej Polany.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi w sprawie modernizacji ulicy Piłsudskiego. Poinformował, że powiat wystąpił o dofinansowanie  drugiego etapu  inwestycji. Prezydent Miasta podkreślił, że nie widzi szansy złożenia  deklaracji  współuczestnictwa w zadaniu. Dodał, że  w tym roku istnieje ryzyko nie uzyskania planowego  dochodu z podatku od podmiotów gospodarczych.  Stwierdził, że Zakłady Metalowe Mesko  oraz firmy prywatne zalegają z wpłatami podatku do budżetu gminy.  Następnie poinformował, że  gmina realizuje zadanie  budowa kolektora C. Podkreślił, że przy budowie kolektora  nie wzięto pod uwagę  odwodnienia  terenu. Gmina  przy współudziale powiatu wykonuje zadanie  budowę  kanalizacji deszczowej  w ulicy 1-go Maja na odcinku od skrzyżowania  z ul. Kościuszki do ul. Żurawiej. Udział  gminy w realizacji zadania wynosi 50%, powiatu 50 %. W sprawie opłaty targowej  poinformował, że wiele stwierdzeń jest zasadnych. Dodał, że w poprzedniej kadencji służby urzędu  nieprawidłowo egzekwowały ściągalność opłaty targowej. Poinformował, że ma znikomy wpływ na działalność likwidatora w spółce Targowiska Miejskie. Podkreślił, że w przeprowadzanych kontrolach stwierdzono nieprawidłowości w zbieraniu tej opłaty . Stwierdził, że daje to możliwość  wystąpienia do Sądu o zmianę likwidatora. Prezydent Miasta  poinformował, że problemem jest doprowadzenie do likwidacji spółki Targowiska Miejskie.  Dodał, że  są różne opinie  prawne. Po zapoznaniu się z opinią  prawną uważał, że gmina będzie musiała wnieść  aport w postaci kilku działek deklarowanych  po podpisaniu umowy spółki.  Wyrok sądu  orzeka, że gmina  nie będzie wnosiła aportu  do spółki Targowiska Miejskie. Oceniając pracę likwidatora, uważa, że nie spieszy się z likwidacją spółki. Prezydenta Miasta podkreślił, że problem jest poważny. 

Pkt. 8

Podjęcie deklaracji w sprawie: podatków i opłat lokalnych.


Głos zabrał  pan Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta, który przedstawił  projekt deklaracji w sprawie  podatków i opłat lokalnych. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  wyraził zadowolenie  w sprawie decyzji Rady. Następnie wyraził opinię w sprawie klasyfikacji gruntów. Stwierdził, że klasyfikację gruntów należy uporządkować. Uważa, że taki zapis  należy ująć w deklaracji. Podkreślił, że pan Prezydent powinien wyrazić opinię w tej kwestii. 

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że radny Sadza złożył wniosek w sprawie  wykonania klasyfikacji gruntów. W/w wniosek został skierowany  przez  Prezydenta Miasta do powiatu. Przewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że  deklaracja  dotyczy podatków  i opłat lokalnych, jak również dokonania analizy . Dodał, że kwestia klasyfikacji gruntów nie leży w gestii gminy. Poinformował, że powyższy zapis może spowodować nie  realizację  w/w dokumentu.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że w sprawie wniosku   uzyskał odpowiedź z powiatu. Klasyfikację gruntów,  powiat będzie wykonywał etapami. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  poinformował, że jest zdecydowany  wycofać  zgłoszony wniosek. Uważa, że klasyfikacji należy dokonać tam, gdzie pojawiają się problemy. Dodał, że  prace powiatu i urzędu należy skoordynować. 


Ponieważ radni nie zgłosili dodatkowych uwag do przedstawionego projektu deklaracji, Przewodniczący obrad zgłosił poprawkę do w/w deklaracji informując  o wprowadzeniu zapisu  o treści „z dnia 28 sierpnia 2003 r”. 


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie podjęcie deklaracji  Nr 1/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 sierpnia 2003 roku, która została przyjęta 22 głosami.

Pkt. 8

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2003 rok.

Projekt uchwały omówiła pani Barbara Kapuścińska  Naczelnik Wydziału Finansowego. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej   przedstawił stanowisko komisji informując, że komisja projekt uchwały przyjęła bez uwag  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu  i Rekreacji  poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały zaopiniowała bez uwag jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym. Poinformował, że komisja zwróciła uwagę  na zakup samochodu dla Straży Miejskiej.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2003 rok, który został przyjęty z autopoprawką  19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr VII/41/2003

/uchwała w załączeniu/

2/  zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

    Alkoholowych na rok 2003.

Projekt uchwały omówił  pan Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała  jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Ośiwaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformowała, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław  Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej  i Praworządności przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami. Poinformował, że komisja zwróciła uwagę na równe traktowanie szkół w wyposażenie w komputery. 


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały. W wyniku głosowania został  przyjęty 21 glosami jako Uchwała Nr VII/42/2003 

/uchwała w załączeniu/

3/  powołania  Zespołu Obsługi Ekonomiczno –Administracyjnej  Przedszkoli 

    Publicznych w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła 4 głosami.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  zaopiniowała jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  przedstawił stanowisko Komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania  został przyjęty 21 głosami jako  Uchwała Nr VII/43/2003

/uchwała w załączeniu/

4/  ujednolicenia  terminów wieczystego użytkowania działek będących  w 

     użytkowaniu  wieczystym Spółdzielni Mieszkaniowej  w Skarżysku-

     Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy  z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie bez uwag.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca  Komisji  Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformowała, że komisja  projekt uchwały przyjęła bez uwag.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia  Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały  przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ujednolicenia  terminów wieczystego użytkowania działek będących w użytkowaniu wieczystym  Spółdzielni  Mieszkaniowej  w Skarżysku-Kamiennej, który został przyjęty  21 głosami jako Uchwała Nr VII/44/2003

/uchwała  w załączeniu/

5/ oddania w użyczenie  przez Gminę Skarżysko-Kamienna na rzecz 

   Skarżyskiego Towarzystwa  Tenisowego „Smecz” części  nieruchomości  nr 

   24 ark. 2 zabudowanej kortem tenisowym.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska Komisji  :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji  w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke  Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  przedstawił stanowisko komisji  w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  5 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  oddania w użyczenie przez Gminę  Skarżysko-Kamienna  na rzecz Skarżyskiego Towarzystwa Tenisowego „Smecz” części nieruchomości nr 24 ark.2  zabudowanej kortem tenisowym, który w wyniku głosowania  został przyjęty 21 głosami jako                       Uchwała  Nr VII/45/2003

/uchwała w załączeniu/

6/  sprzedaży w drodze  bezprzetargowej nieruchomości  gruntowej  

     położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Kasztanowej.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke  Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała bez uwag jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie  sprzedaży w drodze  bezprzetargowej nieruchomości  gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Kasztanowej, który w wyniku głosowania  został przyjęty jako 

Uchwała Nr VII/46/2003

/uchwała w załączeniu/

7/  zbycia  w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-

    Kamiennej przy ulicy  Szydłowieckiej.

Projekt uchwały omówił  pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska  Komisji:

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej   przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej  i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze  przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Szydłowieckiej, który w wyniku głosowania został przyjęty 21 głosami jako Uchwała Nr VII/47/2003 

/uchwała w załączeniu/

8/  wyrażenia  woli  włączenia  do Specjalnej  Strefy Ekonomicznej 

  „Starachowice” nieruchomości  znajdujących się na terenie gminy 

   Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił pan Marek Boguszewski Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta.

Stanowiska Komisji  
p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji   poinformowała, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wyrażenia woli włączenia do Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Starachowice” nieruchomości znajdujących się na terenie gminy Skarżysko-Kamienna, która w wyniku głosowania  została przyjęta 21 głosami jako  Uchwała Nr VII/48/2003 

/uchwała w załączeniu/

9/  opłat za przejazdy autobusami komunikacji miejskiej na obszarze 

    działania  MKS sp.zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta. Ponadto poinformował, że Związki Zawodowe projekty uchwał zaopiniowały negatywnie.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  3 głosami, przy  1 głosie wstrzymującym.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Wiesław  Pająk Przewodniczący Komisji  Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 1 głosem, przy 4 głosach wstrzymujących.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała, 1 głosem za, 2 głosami przeciw, 1 głosie wstrzymujący.

Głos w dyskusji zabrali:

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta   zapytał, jakie będą skutki w przypadku nie podjęcia uchwały w sprawie ulg, natomiast uchwalenia opłat za przejazdy  autobusami komunikacji MKS. 

p. Czesław  Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że przy ustalaniu porządku obrad nie zwrócono uwagę na kolejność  wprowadzenia uchwał. Dodał, że może to rodzić skutki prawne. W dalszej części odniósł się do projektu uchwały w sprawie opłat za przejazdy  autobusami  komunikacji miejskiej. Poinformował, że Rada podejmuje decyzje pozytywne, ale również decyzje, które skutkują  finansowo. Poinformował, że gminy ościenne  nie borykają się z tego typu problemami ponieważ  nie posiadają komunikacji. Stwierdził, że zmiany  cen nie są drastyczne. Uważa, że powyższy  temat należy nagłośnić.

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  podkreślił, że nie można przelewać ciężaru strat  finansowych  MKS na rencistów i emerytów. Stwierdził, że błędy w przygotowanym materiale są przyczyną złej obsługi prawnej. Dodał, że radny Sadza wielokrotnie podnosił kwestie  obsługi prawnej. W dalszej części wystąpienia pan Budzynowski odniósł się do projektu uchwały. Podkreślił, że cena biletu  na terenie miasta  wynosi 1,70. Mieszkańcy Suchedniowa, do  biletu będą dopłacać  0.30 gr., jak również  korzystać z dalszych tras. Dodał, że w roku  2003 MKS nie uzyskał większego dochodu. Uważa, że wprowadzenie biletów ulgowych  powinno obejmować  tylko mieszkańców miasta Skarżyska ponieważ gminy ościenne nie partycypują w dotacjach do MKS-u. Pan Budzynowski  podkreślił, że projekt uchwały w sprawie  ulg w przejazdach  autobusami komunikacji miejskiej  jest nieprzygotowany. 

p. Tomasz Sztompke radny Rady Miasta   podkreślił, że  przedłożone  projekty uchwał nie przewidują drastycznych zmian. Nie są wielkim obciążeniem finansowym dla mieszkańców miasta.  Uważa, że nie podjęcie uchwały może spowodować chaos przy podjęciu uchwały w sprawie ulg.

p. Maciej Budzynowski radny Rady Miasta  zapytał dlaczego  proponuje się obniżenie cen biletów dla gmin ościennych, a nie dla miasta Skarżyska.

p. Wiesław Niemczyk  p.o. Prezesa MKS  poinformował, że wszelkie podwyżki budzą kontrowersje, niezadowolenie. Dodał, że ma na uwadze ciężką sytuację finansową gminy. Podkreślił, że nie prawdą jest, że mieszkańcy miasta  nie mogą korzystać z przejazdów ulgowych. Dodał, że uczniowie zachowują bilety ulgowe, ponadto  zostają wprowadzone bilety kwartalne. Dla emerytów od siedemdziesiątego  roku życia proponuje się bilet w cenie 0.40 gr., jak również bilet miesięczny w kwocie 10 zł z możliwością przejazdu na wszystkich liniach autobusowych. Pan Niemczyk zaapelował o uwzględnienie powyższych zmian. 

p. Maciej Budzynowski radny Rady Miasta  zapytał o ile zostaną obniżone ceny biletów na trasie do Suchedniowa i Łącznej. 

p. Wiesław Niemczyk  p.o. Prezesa MKS  poinformował, że spółka MKS przeprowadziła badanie rynku. Podkreślił, że MKS konkuruje z busami. Proponuje zrównanie ceny biletu z ceną biletu  za przejazd busem. 


W związku z nie zgłoszeniem innych zapytań  Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie opłat za przejazdy autobusami komunikacji  miejskiej na obszarze działania  MKS sp.zo.o. w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 16 głosami, przy 2 głosach przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako  Uchwała Nr VII/49/2003 

/uchwała w załączeniu/

10/  ulg w przejazdach autobusami komunikacji miejskiej na obszarze

       działania  Miejskiej Komunikacji Samochodowej  sp.zo.o. w Skarżysku-

       Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta.

Następnie  przedstawił zmiany do projektu uchwały. Zaproponował  wykreślenie z § 2 pkt. 2  „Radni Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej  oraz radni gmin ościennych po zawarciu przez te gminy porozumień  ze spółką  MKS w sprawie dofinansowania  komunikacji miejskiej.

§ 2  pkt. 4  nowy zapis o treści „  uczniowie  realizujący  obowiązek szkolny w szkołach specjalnych oraz ich opiekunowie w przejazdach z miejsca zamieszkania do szkoły. 

§ 2 pkt.  5 nowy zapis o treści „ niepełnosprawni z orzeczonym  znacznym stopniem niepełnosprawności wraz z opiekunem  podróżującym  w bezpośrednim sąsiedztwie.

§ 2 pkt. 10 wykreślony, natomiast wprowadzenie § 3 o treści  „ odpłatność na wszystkich liniach MKS sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej dla pracowników etatowych, emerytów, rencistów  MKS sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej i członków ich rodzin określa  Zakładowy  Układ Zbiorowy Pracy MKS sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej.

Jako nowy § 4  pkt.3  zmiana zapisu o treści „ dzieci i młodzież poniżej 16 roku życia z orzeczoną niepełnosprawnością.

Jako nowy § 4  pkt. 1  dodatkowy zapis „ na podstawie ważnej legitymacji studenckiej”

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie po uwzględnieniu wniosków komisji. Komisja wnioskowała o wykreślenie z projektu uchwały z § 2 pkt.2  oraz wprowadzenie  w pkt. 5  zapisu o treści „ na podstawie  dokumentu stwierdzającego  niepełnosprawność”.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami. Dodał, że komisja  wnioskowała o wykreślenie z § 2 pkt. 2.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko Komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. Poinformował, że komisja wnioskowała o wykreślenie z     § 2 pkt.2, ponadto wprowadzenie  w pkt 5  zapisu o treści „ na podstawie dokumentu stwierdzającego niepełnosprawność”.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OS  przedstawił stanowisko komisji. Komisja przyjęła projekt uchwały 3 głosami, przy 1 głosie przeciw. Poinformował, że komisja wnioskowała o  wykreślenie z          § 2 pkt.2.

Głos w dyskusji zabrali:

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  stwierdził, że przedstawione zmiany do projektu uchwały są wynikiem niedoróbek. Uważa, że wykreślenie  § 2 pkt.2  nie  uzdrowi   spółki.  Zapytał, jakie będą ceny biletów na trasie Skarżysko-Starachowice.

p. Wiesław Niemczyk  p.o. Prezesa MKS  poinformował, że MKS obowiązuje uchwała Rady Miasta Skarżyska. Dodał, że obecnie prowadzą rozmowy ze Starachowicami.

p. Małgorzata Kwiatkowska  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  zgłosiła poprawkę do § 2 pkt. 5 „niepełnosprawni z orzeczonym  znacznym stopniem  niepełnosprawności”


Ponieważ radni nie zgłosili innych propozycji do projektu uchwały, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  wnioski  do projektu uchwały w sprawie  ulg w przejazdach autobusami komunikacji miejskiej na obszarze działania  MKS sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej.

I.   wykreślenie z § 2 pkt. 2  „Radni  Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej  oraz radni gmin ościennych po zawarciu przez te gminy porozumień  ze spółką  MKS w sprawie  dofinansowania  komunikacji miejskiej.

Za wnioskiem głosowało 18 osób

Przeciw głosowały 2 osoby.

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.

II.    § 2  pkt. 4  wprowadzenie nowego zapisu  o treści „ uczniowie realizujący obowiązek szkolny w szkołach specjalnych oraz ich opiekunowie  w przejazdach  z miejsca zamieszkania do szkoły.


     Za wnioskiem  głosowało 19 osób


                 Od głosu wstrzymały się 2 osoby

W związku z powyższym wniosek został przyjęty



III.  § 2  pkt. 5  nowy zapis o treści „ niepełnosprawni w orzeczonym w znacznym stopniem  niepełnosprawności wraz z opiekunem podróżującym w bezpośrednim  sąsiedztwie.

                  Za wnioskiem głosowało 19 osób.

                  Przeciw głosowała 1 osoba.

                  Od głosu wstrzymała się 1 osoba.

W związku z powyższym uchwała została przyjęta.

IV.  § 2 pkt. 10  - utworzenie § 3 o treści  „odpłatność na wszystkich liniach MKS sp. zo.o. w Skarżysku-Kamiennej dla pracowników  etatowych, emerytów, rencistów MKS sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej i członków  ich rodzin określa Zakładowy Układ Zbiorowy  Pracy MKS sp. zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej.


  Za  wnioskiem głosowało 15 osób.

              Przeciw  głosowała 1 osoba.


  Od głosu wstrzymała się 1 osoba.

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.

V.  § 4  (po zmianie numeracji )  pkt. 1  uzupełnienie zapisu  „ na podstawie ważnej legitymacji studenckiej”

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  stwierdził, że tego zapisu nie należy wprowadzać.

p. Maciej Budzynowski radny  Rady Miasta   zapytał, czy zapis dotyczy studentów  uczelni zaocznych.

p. Wiesław Niemczyk p.o.  Prezesa MKS  poinformował, że ustawa  określa ulgi dla studentów uczelni dziennych  i zaocznych. 


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  wprowadzenie zapisu w § 4 pkt. 1 „ na podstawie  ważnej legitymacji  studenckiej” 


Za wnioskiem głosowało 6 osób

            Przeciw głosowało 10 osób


Od głosu  wstrzymało się 5 osób.

W/w wniosek został  oddalony.

VI.  § 4  pkt. 3  (nowy)   zapis o treści „ dzieci i młodzież  poniżej 16 roku życia z orzeczoną  niepełnosprawnością”


Za wnioskiem  głosowało  19 osób.

            Od  głosu wstrzymały się 2 osoby.

W/w wniosek  został przyjęty.


Ponieważ  radni nie zgłosili  innych propozycji do projektu uchwały, Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ulg w przejazdach  autobusami  komunikacji miejskiej na obszarze działania Miejskiej Komunikacji  Samochodowej  sp.zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania została przyjęty 15 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym  jako  Uchwała Nr VII/50/2003

/uchwała w załączeniu/

11/  odwołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej. 

        (pani Barbara Musiałek)

Projekt uchwały omówił  pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 3 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących. 

p. Tomasz Sztompke  Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały  przyjęła 2 glosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  2 głosami, przy 3 glosach wstrzymujących.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 1 głosem, przy 4 głosach wstrzymujących.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały  przyjęła 2 glosami, przy 3 glosach wstrzymujących.


W związku z powyższym Przewodniczący  Rady odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 16 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr VII/51/2003 

/uchwała w załączeniu/

12/  powołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej.

      (pani Lidia  Polewany)

Projekt uchwały  omówił pan  Waldemar Mazur  Prezydent Miasta. Przedstawił charakterystykę pani Lidii Polewany.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy 3 glosach wstrzymujących.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały  przyjęła 2 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt  uchwały przyjęła  3 głosami, przy 2 głosach  wstrzymujących.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko komisji informując, że  komisja wstrzymała się od głosu.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego  G.G. i OŚ  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała negatywnie przy 1 głosie za, 4 głosach przeciw.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 10 głosami, przy 10 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr VII/52/2003 

/ uchwała w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek złożył gratulacje pani Lidii Polewany z okazji wyboru na funkcję Skarbnika Miasta.

Pkt.10

Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.


Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur złożył gratulacje pani Lidii Polewany z okazji powołania na funkcję Skarbnika  Miasta.


Następnie Prezydent  Miasta udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· opłaty targowej, poinformował, że będzie działał  intensywnie i maksymalnie, aby poradzić sobie z zadaniem, jak również z rozwiązaniem  problemu spółki.

· W sprawie interpelacji złożonej przez Sekretarza SOS p. Ubysz  stwierdził, że wystąpienie  dotyczyło pewnej deklaracji, chęci powołania zespołu, współpracy. Prezydent Miasta podkreślił, że nie widzi spraw, których by nie chciał  przedyskutować, ewentualnie włączyć się do współpracy. Uważa, że  znaczna część zapisów jest optymistycznie ustawiona m.in. powołanie społecznych  zespołów  w celu rozwiązania problemów miasta, jak również kwestia  organizacji  budowy szpitala  kolejowego. Poinformował, że przedstawione problemy będą trudne do rozwiązania. Następnie Prezydent Miasta  podkreślił, że będzie uczestniczył  w sprawach podejmowanych  przez Stowarzyszenie Samorząd Obywatelski Skarżyska.

· Odnośnie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego przy ul. Obuwniczej i Ekonomii poinformował, że uchwała Rady Miasta  podjęta  w poprzedniej kadencji proponuje podjęcie działań w sprawie  zmiany planu. Podkreślił, że uchwała  działa w przeciwną  stronę  w porównaniu do tego, czemu sprzeciwia się  Stowarzyszenie Przedsiębiorców oraz wielu radnych tzn. nie stwarzanie dalszych  możliwości  budowy sklepów wielkopowierzchniowych. Poinformował, że w propozycji  chodzi o umożliwienie budowy sklepów. Stwierdził, że plan zagospodarowania przewiduje  prowadzenie działalności  przemysłowo – składowej, co można obecnie realizować, natomiast, co do handlu takiego zapisu nie ma. Prezydent Miasta  poinformował, że uchwała nie była realizowana ze względu na zmiany ustawowe. Dodał, że przetarg w sprawie  wyboru  oferenta na wykonanie planu zagospodarowania  nie doszedł do skutku z powodu braku ofert.   Stwierdził, że dzisiaj trudno określić, czy w w/w terenie należy utworzyć  handel. W sprawie likwidatora w spółce „Targowiska  Miejskie” poinformował, że nie władze miasta powołały osobę na w/w stanowisko, lecz sąd. 

· W sprawie wystąpienia pana Wiatra, widzi bardzo pozytywne chęci współpracy wszystkich  organizacji przedsiębiorców. Uważa, że propozycje przedsiębiorców powinny być konkretne  nie tylko  w formie żądań  i oczekiwań, ale również propozycji rozwiązań problemów dotyczących przedsiębiorców.  Następnie poinformował, że nie można zawężać zapisów w warunkach  przetargowych  ponieważ jest to niedopuszczalne ustawowo. Podkreślił, że rodzimi przedsiębiorcy  wygrywają  również przetargi na inwestycje. Dodał, że duże przedsiębiorstwa  korzystają  z podwykonawców  miejscowych firm. W sprawie gospodarki odpadami, ochrony miejscowych przedsiębiorców  poinformował, że naszymi  przedsiębiorcami będą również ci, którzy do miasta wejdą zewnątrz i będą w mieście funkcjonować. Uważa, że należy  mieć na względzie  interes gminy. Odnośnie do kapitalizowania  MUK będą chcieli  dopracować kwestie w czyjej gestii leżą kompetencje  podjęcia działań. 

· Konkurs ekologiczny, działanie  będzie realizowane  przez  Związek Międzygminny  Utylizator. 

· W sprawie preferowania sklepów typu Biedronka, Lider, zdementował wypowiedź. Gmina nie stosuje ulg w stosunku do w/w sklepów. Prezydent Miasta podkreślił, że należą one do wzorowych płatników podatku od nieruchomości. Poinformował, że należy dokonać analizy kolejnego opracowania  planu zagospodarowania przestrzennego miasta  z uwzględnieniem  lokalizacji obiektów handlowych.

· Plac Floriański, podkreślił, że przy obecnym planie  zagospodarowania  nie jest przewidziana działalność handlowa.  Prezydent Miasta stwierdził, że może składać pewne propozycje, natomiast decyzje podejmuje Rada  po konsultacjach  ze społecznością miasta. Dodał, że w każdym fragmencie miasta  jest zapis jaka jest przewidziana forma zagospodarowania. Uważa, że nie można  demagogicznie podchodzić do tematu.

Pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta  udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· inwestycje na osiedlu Metalowiec, poinformował, że na przestrzeni 10 lat  wykonano 80 % ulic. Ulica Torowa posiada nawierzchnię żużlową.  W planie kadencyjnym została ujęta ulica Akacjowa. Podkreślił, że inwestycje będą konsultowane z Radami Osiedlowymi.

· Droga  dojazdowa do Majdowa jest własnością powiatu. Obecnie uzupełniana jest nawierzchnia, następnie droga zostanie utwardzona. Jest to wymóg Straży Pożarnej mający na celu poprawę dojazdu. 

· Oświetlenie ulicy Żeromskiego, w powyższej kwestii odbędzie się spotkanie  ze wspólnotami. Podkreślił, że problem jest szerszy, dotyczy infrastruktury cieplnej.  Stwierdził, że inwentaryzacja sieci  oświetleniowej  określi właściciela. Dodał, że gmina jest właścicielem  części oświetlenia. W chwili obecnej są nieuregulowane stany prawne.

Następnie głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok, który  przedstawił ogólną sytuację  ekonomiczną  SPZOZ „Przychodnie Miejskie” oraz działania podejmowane w celu poprawy stanu finansowego. Podkreślił, że po dokonaniu  dokładnej analizy ekonomicznej przeniesienie  Przychodni Nr 1 do budynku Miejskich Usług Komunalnych  byłoby ze strony gminy niegospodarnością, gdyż koszt  tego przeniesienia  wyniósł by około 150 tys. zł. , a oprócz tego budynek wymaga przystosowania technicznego do wymaganych przepisów w tym zakresie. Natomiast  jeżeli chodzi  o przeniesienie  Przychodni Nr 1 do siedziby Ośrodka Profilaktyki i Uzależnień Alkoholowych  przy ul. Ogólnej,  zostało przeprowadzone wstępne rozeznanie. Budynek wizytował inspektor  SANEPID-u, który  stwierdził, że po kilku zmianach  adaptacyjnych  możliwe jest umiejscowienie tam Przychodni.  Ze strony  Starostwa Powiatowego w Skarżysku-Kamiennej, które jest właścicielem budynku przy ul. Ogólnej nie ma  w tej kwestii żadnych przeciwwskazań. W celu zmniejszenia kosztów  utrzymania budynku  Przychodni Nr 1 prowadzone są rozmowy z Naczelnikiem  Urzędu Skarbowego, który jest zainteresowany wydzierżawieniem części powierzchni budynku. Podkreślił, że  czynione są wszelkie  starania, aby uratować tę Przychodnię. Nie ukrywa, że w tym temacie  liczy również na pomoc  ze strony Pana radnego Wojciecha Urbaczki, który  nie tylko jest radnym z tego terenu, ale również  pracownikiem Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Zdrowotnej „Przychodnie Miejskie” i powinien mieć także  na uwadze dobro zakładu, w którym aktualnie świadczy pracę.

Pkt. 11
Zamknięcie obrad Sesji.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  VII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk 
                                                            Przewodniczący Rady Miasta

                                                         Wiesław Piętek

