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P R O T O K Ó Ł   Nr IX/2003

z IX  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 26 listopada 2003 r.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady IX-ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców , Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego Andrzeja Markiewicza do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 23  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje. 

Głos zabrał

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  złożył wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad  z punktu 6  Podjęcie uchwał w sprawach  ppkt-u  3  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 rok,  ppkt. 4 określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok, ppkt. 5  określenia  wysokości stawek terminów płatności, zasad ustalania i poboru  podatku  od posiadania  psów, wynagrodzenia  za jego pobór oraz zwolnień, ppkt. 6 opłaty targowej na terenie  miasta Skarżyska-Kamiennej. Powyższe, Prezydent Miasta uzasadnił faktem nie podpisania przez Prezydenta RP Ustawy o zmianie  ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r o podatkach i opłatach lokalnych – będących  podstawą uchwalenia przez  organ stanowiący Gminy  stawek na rok 2004, jak również ustawy z dnia 13 listopada 2003 o dochodach jednostek samorządu terytorialnego .


W związku z powyższym Przewodniczący obrad  p. Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  zgłoszony wniosek tj. zdjęcie z porządku obrad Sesji z pkt. 6 

· określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 rok.

Wniosek został przyjęty 23 głosami.

· określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok.

Wniosek został przyjęty 23 głosami.

· określenia wysokości stawek, terminów płatności, zasad ustalania i poboru podatku od  posiadania psów,  wynagrodzenia za jego pobór oraz zwolnień

W/w wniosek został przyjęty 23 głosami.


Przed przystąpienie do głosowania kolejnego wniosku głos zabrał radny pan Roman Wojcieszek, zapytał, czy projekt uchwały w sprawie opłaty  targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej ma związek z ustawą  o podatkach i opłatach  lokalnych.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  stwierdził, że Rada może podjąć uchwałę. Z uwagi jednak  na fakt, że przeprowadzono  konsultacje w RIO, Wydziale Nadzoru  i  Samorządowym  Kolegium Odwoławczym  podjęcie uchwał przed  podpisaniem ustawy  może spowodować uchylenie  przedmiotowych  uchwał.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta p. Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie zdjęcie z porządku obrad Sesji z pkt. 6  ppkt-u 6 projektu uchwały w sprawie  opłaty targowej na terenie miasta, który w wyniku  głosowania został przyjęty 21 głosami, przy  2 głosach wstrzymujących.


W dalszej części posiedzenia  głos zabrał radny pan Zdzisław Ślusarczyk.  Stwierdził, że radni przed obradami  Sesji otrzymali bardo dużo autopoprawek do projektów uchwał. W związku z powyższym zgłosił wniosek  o spotkanie komisji  celem  omówienia materiału. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta   podkreślił, że autopoprawki  są wynikiem wniosków zgłoszonych przez komisje. Po dokonaniu analizy  większość wniosków została uwzględniona.


Przewodniczący Rady Miasta  p. Wiesław Piętek  poinformował, że przychyla się do wniosku radnego Ślusarczyka. Podkreślił, że po pkt. 5 ogłosi dłuższą przerwę  w obradach Sesji w celu, aby  komisje  mogły się spotkać i omówić  te autopoprawki.


Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który został przyjęty  19 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z 23 października 

                  2003 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr VIII/2003  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 23 października 2003 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr VIII/2003.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr VIII/2003  został przyjęty  23 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrał:

p. Zenon  Chaba  odniósł się do kwestii organizowania spotkań. Podkreślił, że Związek OPZZ Konfederacja Pracy  o podjętych decyzjach  jest tylko  powiadamiany. Dodał, że nie przeprowadza się żadnych konsultacji  z przedstawicielami Związku. Następnie poinformował, że złożył wniosek o zaproszenie związkowców z Dani. Stwierdził, że wniosek nie zyskał akceptacji  miejscowych władz. W związku z powyższym pan Chaba poprosił o  informowanie go o wszelkich spotkaniach  i zmianach  zachodzących w naszym mieście.

p. Janusz Lamer  stwierdził, że na sesji wrześniowej bardzo duży entuzjazm wzbudziła  reorganizacja Urzędu Miasta. Pan Lamer poprosił o zweryfikowanie  reorganizacji. Następnie zwrócił się do radnych o podjęcie uchwały w sprawie ponoszenia odpowiedzialności  urzędników za finanse gminy. W dalszej części wystąpienia odniósł się do  funkcjonowania  Ośrodka Pomocy Społecznej.  Podkreślił, że radni powinni powołać komisję  w sprawie kontroli  przyznawania  świadczeń. Stwierdził, że środki nie trafiają do właściwych osób. Dodał, że należy dokonać dokładnej analizy.  Następnie przekazał  Przewodniczącemu  Rady Miasta  wydruk z internetu na temat naszego miasta.

p. Ryszard Peas  odniósł się do  swoich wystąpień  wygłaszanych podczas obrad Sesji. Poinformował, że na wystąpienia nie otrzymuje odpowiedzi. W dalszej części wystąpienia przedstawił kwestie dotyczące spraw miasta.

/wystąpienie w  załączeniu/

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  przedstawił kwestię wydawania dowodów osobistych.  Podkreślił, że do osób w podeszłym wieku , niepełnosprawnych  z I grupą  inwalidzką, pracownicy Urzędu powinni osobiście  przyjeżdżać  z wnioskami w celu złożenia podpisu przez w/w osoby.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta odniósł się do spotkania odbytego przez mieszkańców osiedla Place. Poinformował, że na spotkani  mieszkańcy  przedstawili nurtujące problemy osiedla. Między innymi problem jaki stwarza niezamieszkały budynek przy ulicy Łowieckiej. Budynek jest nie ogrodzony. W godzinach  wieczornych  na posesji zbiera się niebezpieczny element. Ponadto  podkreślił, że wiele działek   zarosło chaszczami. Następnie radny pan Wojcieszek  przedstawił kwestie podatku od nieruchomości. Stwierdził, że w roku ubiegłym podatek wzrósł z 8 gr na 23 gr. Dodał, że na  forum  komisji temat  został szeroko  dyskutowany. Ponadto  Rada przyjęła deklarację w sprawie opłat lokalnych. Uważa, że  obniżenie podatku z 23 gr. na 20 gr  nie będzie satysfakcjonowało większość społeczeństwa. Stwierdził, że jest to stawka minimalna. Radny Wojcieszek  zaapelował, aby  poruszoną kwestię przeanalizować. Podkreślił, że z powyższym zagadnieniem  związana jest  klasyfikacja gruntów. Poinformował, że  temat powinien być  objęty działaniem władz miasta. Dodał, że zagadnienie  należy rozwiązać wspólnie z  powiatem.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że nowo wybrane władze Stowarzyszenia Przedsiębiorcy Skarżyska wypracowując strategię  działania w stosunkach  z panem prezydentem i jego  urzędem przyjęły zasadę  współpracy i uzgodnień – rezygnując  dopóki to będzie możliwe z konfrontacji i sporów . Podkreślił, że taką deklarację Stowarzyszenie złożyło panu Prezydentowi. Z drugiej strony od pana Prezydenta  otrzymali zapewnienie o chęci  podjęcia daleko idącej współpracy. Pan Prezydent wykazał duże zainteresowanie  i daleko idące zrozumienie problemów nurtujących rodzimych przedsiębiorców. Faktycznie – rozmowy z panem Prezydentem, spotkania z panią Skarbnik , zorganizowane przez pana  Prezydenta  Kazanowskiego, konsultacje z handlowcami w sprawie opłaty  targowej dawały podstawy sądzić, że zarysowała się pewna nić porozumienia i Stowarzyszenie z optymizmem  patrzyło na współpracę z panem Prezydentem.  Pan Sadza podkreślił, że projekty uchwał  podatkowych przygotowane na dzisiejszą  Sesję, a dzięki opatrzności zdjęte z  porządku obrad w uzasadnieniach  zostały przedstawione jako krok w kierunku oczekiwaniom przedsiębiorców. Dodał, że  Stowarzyszenie odbiera to najwyżej jako  gest powstrzymującego rękę przed  zadaniem ostatecznego ciosu  rodzimej przedsiębiorczości. W tym miejscu aż narzuca się, aby porównać  zachowawcze działanie pana prezydenta z działaniem pana  Wicepremiera Hausnera, który nie boi się podjąć  ryzyka – obniża  podatki dla przedsiębiorców, wysłuchuje ich rad i opinii bo wie, że  bez rozwoju przedsiębiorczości, zmniejszenie bezrobocia na coraz większą biedę będzie coraz mniej środków. Radny Sadza  stwierdził, że pan Prezydent jest ambitnym młodym człowiekiem, dlatego nie wierzy żeby myślał  kategoriami – byle dotrwać  do końca kadencji, a dalej nich się martwi następca. Uważa, że Prezydent powinien sobie zdawać sprawę z faktu, że nieubłaganie  zbliża  się chwila kiedy zmieniają się generalnie  zasady finansowania samorządów, a wtedy, co wydaje się niemożliwe  może być jeszcze gorzej niż obecnie. Pan  Sadza wyraził zadowolenie, że zdjęto z dzisiejszego porządku  Sesji sprawy podatków i  opłat. Zaapelował do pana Prezydenta  o bardziej wizjonerskie podejście do tychże  podatków.

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta   podkreślił, że Polska jest w okresie wejścia do Unii Europejskie. Stwierdził, że wiele się słyszy na temat funduszy strukturalnych.  Zapytał jak gmina Skarżysko wykorzystała fundusze akcesyjne.


Podczas obrad Sesji  zostały złożone interpelacje, lecz nie wygłoszone   przez radną panią Ewę Urban, radnego pana Krzysztofa Pniaka.

/interpelacje w załączeniu/

Pkt.  6

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2003 rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę  do  projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji informując, że komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał  formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania   został przyjęty z autopoprawką  20 głosami  jako uchwała Nr IX/62/2003 

/uchwała w załączeniu/

2/ nowych warunków kredytu udzielonego na podstawie umowy Nr 1/99/Wn 13/OW-

   OK.-bs/K/131  na zadanie  inwestycyjne  „rozbudowa i modernizacja oczyszczalni 

   ścieków w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany.

Stanowiska  Komisji 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 4 głosami.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił
stanowisko komisji informując, że komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami.

W związku z powyższym  Przewodniczący obrad  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nowych warunków kredytu udzielonego na podstawie umowy Nr 1/99/Wn 13/OW-OK.-bs/K/131 na zadanie  inwestycyjne „rozbudowa i modernizacja oczyszczalni ścieków  w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty  20 głosami jako uchwała  Nr IX/63/2003 

/uchwała w załączeniu/

3/  przyjęcia „Planu inwestycji i remontów  w zakresie  infrastruktury komunalnej na 

    okres kadencji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej 2002-2006.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił  autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji ; 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 5 głosami. Ponadto komisja zgłosiła wniosek  o nie realizowanie  budowy  ulic Stokowej i Aptecznej – środki te proponuje  przeznaczyć na realizację budowy ul. Konarskiego we wspólnym połączeniu  ze środkami powiatu.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami. Komisja zgłosiła wniosek  o pozostawienie w planie następujących inwestycji  tj. budowa ul Akacjowej, Jastrzębiej, Ogólnej , przebudowa ul. Aptecznej. Pozostałe środki proponuje w połączeniu  ze środkami  powiatu przeznaczyć na naprawę  i budowę  ulic w centrum miasta  (ul. Sokola, Sikorskiego, Tysiąclecia).

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji informując, że komisja projekt uchwały przyjęła 3  głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „Planu inwestycji i remontów w zakresie infrastruktury ko0munalnej na okres kadencji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej  2002-2006, który w wyniku głosowania został przyjęty z autopoprawką  19 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym  jako uchwała Nr  IX/64/2003 

/uchwała w załączeniu/

4/  zatwierdzenia taryf za zbiorowe  zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie  

     ścieków.

Projekt uchwały omówił Prezes Spółki  Wod-Kan  pan Jan Stojek. 

Stanowiska Komisji 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 5 głosami

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  2 głosami, przy 1 głosie przeciw, 2 głosach wstrzymujących.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami, przy 1  głosie wstrzymującym

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały zaopiniowała negatywnie 1 głosem, przy 4 głosach  wstrzymujących
p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta   podkreślił, że rada powinna iść w innym kierunku nie podnosząc cen. Stwierdził, że opłata abonamentowa jest wygórowana.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta   poinformował, że radni otrzymali autopoprawkę dotyczącą publikacji w Dzienniku Urzędowym. Zapytał czy jest pewność, że uchwała ukaże się  w Dzienniku  przed 1 styczniem 2004 roku.

p. Jan Stojek prezes Spółki Wod-Kan   podkreślił, że opłata abonamentowa jest wynikiem  kalkulacji kosztów obsługi klienta. Planowane koszty w roku 2004 wyniosą 300 tys. zł. Następnie  pan Stojek odniósł się do zapisu odnośnie publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym. Stwierdził, że publikacja nie jest konieczna. 

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta   stwierdził, że nie zachodzi potrzeba publikacji  uchwały w Dzienniku Urzędowym.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że ustawa o samorządzie gminnym  określa, że prawo miejscowe wymaga publikacji. Podkreślił, że w roku ubiegłym Rada nie podejmowała uchwały w przedmiotowej sprawie. Zarząd spółki  ogłosił taryfy za wodę i ścieki.  Prezydent Miasta  stwierdził, że jest większe bezpieczeństwo  jeżeli uchwała zostanie opublikowana  w Dzienniku Urzędowym.


Po wyczerpaniu listy mówców Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, który w wyniku głosowania z autopoprawką został przyjęty  18 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako       uchwała Nr IX/65/2003 

/uchwała w załączeniu/

5/  zatwierdzenia  planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  i 

    kanalizacyjnych na lata  2004- 2006 dla Miejskiego Przedsiębiorstwa  Wodociągów  

    i Kanalizacji spółka zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały  omówił  Prezes spółki Miejskiego Przedsiębiorstwa Wod-Kan  pan Jan Stojek. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji ; 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 5 głosami

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła 6 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  i kanalizacyjnych  na lata  2004-2006 dla Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i kanalizacji spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty z autopoprawką  22 głosami  jako                        Uchwała Nr IX/66/2004

/uchwała w załączeniu/

6/  Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Skarżysko-Kamienna 

     na lata 2003 – 2007.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji;

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 3 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie  wstrzymującym.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  2 głosami, przy 2 głosach

wstrzymujących.

Głos w dyskusji  zabrali:

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  podkreślił, że projekt uchwały jest ważny. Stwierdził, że jest kilka kwestii, które wymagają komentarza. Jest grupa spraw, która dotyczy opłat i grupa spraw, która dotyczy zarządzania. Uważa, że podwyższanie czynszu może być społecznie nie akceptowane. Pan Wojcieszek zwrócił uwagę na fakt, że na temat  zarządzania zasobem  gminy nic się nie mówi. Ponadto w zarządzaniu nic się nie zmienia. Poinformował, że projekt uchwały  powinien określać  cele zarządzania.  Stwierdził, że powstawanie  prywatnych administratorów spowoduje  ograniczenie wpływów  do ZBK Administrator. Radny pan Wojcieszek  podkreślił, że Klub radnych Porozumienie Prawicy wstrzymuje się od głosowania oczekując deklaracji w sprawie  sposobu gospodarowania  zasobami gminy. 

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi radnego Wojcieszka. Poinformował, że gmina była dwukrotnie kontrolowana przez NIK. W wyniku kontroli stwierdzono, że sposób gospodarowania środkami finansowymi  jest niezgodny z ustawą o finansach publicznych. Dodał, że jednym z punktów zaleceń pokontrolnych było opracowanie przez gminę  programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem gminy. Ponadto Prezydent Miasta  podkreślił, że ZBK Administrator  zadłużony jest w stosunku do dostawców medii.  Poinformował, że  temat  jest trudny do rozwiązania. Następnie stwierdził, że  ZBK Administrator  nie jest jedynym zarządcą. Dodał, że ustawodawca  dopuszcza zarządzanie lokalami  przez indywidualnych administratorów. Podkreślił, że znaczna część wspólnot mieszkaniowych zmienia  administratorów, co w przyszłości może doprowadzić do upadku ZBK Administrator.


Po wyczerpaniu listy mówców przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  Programu  gospodarowania  mieszkaniowym zasobem gminy Skarżysko-kamienna na lata 2003- 2007, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  16 głosami, przy  6  głosach wstrzymujących jako  uchwała Nr IX/67/2003 

/uchwała w załączeniu/

7/  zmiany uchwały Nr 3/29/99 Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej z dnia

    24.03.1999r  dotyczącej zatwierdzenia statutu SPZOZ „Przychodnie Miejskie” w 

   Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska Komisji

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła  6 głosami.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  5 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały  Nr 3/29/99 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej  z dnia 24.03.1999r. dotyczącej  zatwierdzenia statutu SPZOZ „Przychodnie Miejskie” w Skarżysku-Kamiennej, który  został przyjęty  21 głosami  jako 

Uchwała Nr IX/68/2003 

/uchwała w załączeniu/

8/  przejęcia nieruchomości  na rzecz Gminy  Skarżysko-Kamienna  od  Powiatu 

     Skarżyskiego.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta   pan Bogusław Ciok.

Stanowiska Komisji 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  5 głosami.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przejęcia nieruchomości  na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna  od Powiatu Skarżyskiego, który został przyjęty 21 głosami jako 

Uchwała Nr IX/69/2003 

/uchwała w załączeniu/

9/  ujednolicenia terminów  wieczystego  użytkowania działek będących w 

     użytkowaniu wieczystym  Spółdzielni Mieszkaniowej w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta p. Andrzej  Kazanowski.

Stanowiska Komisji

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  5 głosami.

wstrzymujących.


W związku z powyższym  Przewodniczący obrad  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ujednolicenia  terminów  wieczystego użytkowania działek  będących  w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni Mieszkaniowej  w Skarżysku-Kamiennej, który został  przyjęty  22 głosami jako uchwała  Nr IX/70/2003 

/uchwała w załączeniu/

10/  zasad wnoszenia i zbywania udziałów i akcji w „Miejskich Usługach 

      Komunalnych” spółka zo.o.  w Skarżysku-Kamienna.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  p. Andrzej Kazanowski. Ponadto  przedstawił  autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  3  głosami, przy 2 głosach przeciwnych.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały.  Podkreślił, że w tej kwestii było bardzo dużo dyskusji. Stwierdził, że inaczej interpretuje prawo oraz samorząd. Poinformował, że podejmując uchwałę Rada pozbywa się uprawnień. Dodał, że projekt uchwały w trzech punktach  określa zasady. Uważa, że uchwała daje prezydentowi  dużą swobodę działań . Stwierdził, że Rada  powinna określić większy zakres działań.  Podkreślił, że  firma, która wejdzie do MUK-u   narzuci  sposób  gospodarowania jak również zmonopolizuje rynek. Radny Wojcieszek  poinformował, że  gospodarka odpadami możliwa jest  bez inwestora zagranicznego.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta podkreślił, że temat gospodarki odpadami  był szeroko omówiony na posiedzeniach komisji. Stwierdził, że gmina Skarżysko jest opóźniona  w powyższym  zakresie. Po ostatniej kontroli otrzymali zalecenie  zamknięcia  wysypiska.  Poinformował, że nie rozwiązanie problemu narazi  mieszkańców na większe koszty związane z wywozem  odpadów  komunalnych.


Po wyczerpaniu listy mówców, Przewodniczący Rady Miasta p. Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zasad wnoszenia i zbywania udziałów akcji w „Miejskich Usługach Komunalnych”  spółka z.o.o w Skarżysku-Kamienna, który  został przyjęty z autopoprawką  17 głosami, przy 4  głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym  jako Uchwała Nr IX/71/2003 

/ uchwała w załączeniu/

Pkt.  7

Projekt deklaracji w sprawie  rozwoju sieci handlu i rozwoju lokalnego 

                        biznesu.

Głos w w/w punkcie zabrał  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  p. Czesław Kusztal, który  przedstawił projekt deklaracji  w sprawie rozwoju sieci handlu i rozwoju lokalnego biznesu.

Stanowiska Komisji 

p. Marek  Miernik Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  poinformował, że komisja nie przyjęła deklaracji.

p. Tomasz  Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja deklarację  odrzuciła 4 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  poinformował, że komisja deklarację odrzuciła 3 głosami.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja nie przyjęła deklaracji.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i  OŚ  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła  3  głosami, przy 2 głosach przeciwnych.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   poddał pod rozwagę sens  podjęcia w/w deklaracji z uwagi na fakt, że pierwsza deklaracja nie została zrealizowana.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady  Miasta p. Wiesław Piętek  odczytał projekt deklaracji w sprawie  rozwoju sieci handlu i  rozwoju lokalnego biznesu.


Za przyjęciem deklaracji głosowały 4 osoby, przeciw 14, od głosu wstrzymały się 4 osoby.


W wyniku głosowania  deklaracja została odrzucona.

Pkt. 8 

Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wolne wnioski.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta    poinformował, że wystosuje pismo do powiatu w celu zobowiązania  właściciela posesji przy ulicy Łowickiej  do zabezpieczenia terenu. Ponadto Straż Miejska będzie dokonywać kontroli  w/w dzielnicy. W sprawie klasyfikacji gruntów podkreślił, że klasyfikację wykonuje starostwo na wniosek  właściciela gruntu.

p. Urszula Bojek Naczelnik Wydziału  Spraw Obywatelskich  i złożyła wyjaśnienie  w sprawie dowodów osobistych.  Poinformowała, że Wydział  Spraw Obywatelskich jest w ciągłym kontakcie z kilkoma  innymi gminami – we wszystkich  miastach jest taki sam problem, związany z konieczną wymianą dowodów osobistych – oczekiwanie interesantów  do ostatniej chwili  z wymianą dowodu powoduje kolejki, a co za tym idzie konieczność  oczekiwania na złożenie dokumentów. Dowody  wymieniane w tym roku to te, które były wydane w latach 1962-72 i wcześniej – czyli znakomitą większość stanowią  osoby w dość zaawansowanym wieku. W tych gminach z którymi utrzymujemy  kontakty  nie ma przypadków wyjazdu pracowników do interesantów samochodami służbowymi – jest to rozwiązanie kosztowne,  praco i czasochłonne ze względu na liczbę takich przypadków. Dlatego też chcąc  zadośćuczynić oczekiwaniom  społecznym postanowiono, iż istnieje możliwość  złożenia niezbędnych dokumentów do wydania  dowodów osobistych przez  członka najbliższej rodziny lub prawnego opiekuna po okazaniu  zaświadczenia  lekarskiego. Można również   umówić się telefonicznie  na konkretny dzień i godzinę celem  złożenia  dokumentów. Ponadto osoby starsze, które mają  inne sprawy do załatwienia  są przy tej okazji dowożone przez rodzinę  i wówczas  pracownik wychodzi  do samochodu  po dokumenty i podpis na formularzu. Osoby starsze, chodzące, ale  ze względu na zaawansowany wiek nie mogące stać w kolejce są obsługiwane  poza kolejnością w referacie ewidencji pokój nr  12. Zgodnie z informacją Ministra  okres składania wniosków  został  przedłużony do końca I kwartału 2004 roku, dlatego też nie ma już kolejek, jak to  miało miejsce  jeszcze dwa tygodnie temu- petenci przychodzą sukcesywnie w ciągu całego dnia. Dziennie przyjmowanych jest średnio ok. 80 osób – w poniedziałki przy  godzinach  przyjmowania od 8.00 do 16.00 – przyjmowanych jest ok. 120 osób.  W roku 2002 zostało  wydanych 3186 dowodów osobistych, w roku bieżącym  do 13.11 dowodów jest już 4858. Pragnę jeszcze zaznaczyć, że  przyjęcie  i sprawdzenie dokumentów to dopiero początek całej procedury związanej  z wydaniem dowodu osobistego – gdyż dopiero wprowadzenie wszystkich  danych i zeskanowanie  ich  umożliwia  przesłanie do Warszawy i wyrobienie dowodu. Przy tak dużej  ilości przyjmowanych wniosków  niezbędne było uruchomienie drugiej zmiany, aby można było  wprowadzać wnioski w system IDL.

p. Bożena Bętkowska  dyrektor MOPS   odniosła się do wystąpienia pana Lamera. Poinformowała, że przyznawanie środków finansowych  określa  ustawa o pomocy  społecznej. Ponadto ustawa precyzuje, kto kwalifikuje się do uzyskania świadczeń z MOPS. Stwierdziła, że przy przyznawaniu świadczenia  nie ma dowolności. Następnie podkreśliła, że pracownik MOPS przeprowadza wywiad. Dodała, że jest niemożliwością, aby ktoś niesłusznie otrzymał świadczenie. Pani Dyrektor  poinformowała, że wysokość świadczenia nie może być podawana do publicznej  wiadomości. Zgodnie z ustawą wgląd do dokumentów może mieć tylko wójt, burmistrz, prezydent, komisja rewizyjna.  Pani Bętkowska podkreśliła, że w roku bieżącym  kontrola NIK nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w MOPS. Ponadto kontrola z ramienia wojewody również nie stwierdziła żadnych uchybień.  W wyniku kontroli, MOPS nie otrzymał żadnych zaleceń pokontrolnych.

p. Marek Boguszewski Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta  

Przedstawił informację w sprawie dotychczasowego  korzystania  gminy Skarżysko-Kamienna z funduszy pomocowych oraz stopnia przygotowania do ich wykorzystywania w przyszłości.

Do 2003 roku miasto Skarżysko-Kamienna nie korzystało ze środków pomocowych 

z wyjątkiem  środków z budżetu  państwa w ramach Kontraktu Wojewódzkiego  na realizację zadania '” Budowa infrastruktury technicznej dla Skarżyskiej Strefy Gospodarczej”.

Zarządzeniem  nr 27/2003 z dnia 7 marca 2003 roku Prezydent Miasta powołał zespół do opracowania projektu “Budowa kanalizacji sanitarnej” w celu pozyskania środków finansowych na jego realizację z Funduszu Spójności. Na czele zespołu stanął naczelnik Wydziału Promocji Marek Boguszewski jako przewodniczący. W skład weszło ponadto sześć osób reprezentujących różne wydziały Urzędu Miejskiego. Członkowie zespołu zostali przeszkoleni z zakresu opracowywania projektów i będą uczestniczyć również w innych projektach przygotowywanych przez Urząd. Skład zespołu w zależności od specyfiki projektu będzie poszerzany o specjalistów z danej dziedziny, w tym także o osoby spoza Urzędu.

 Od początku 2003 roku do chwili obecnej opracowano następujące projekty:

1. Program “Promowanie integracji europejskiej za pośrednictwem organizacji pozarządowych – TERAZ INTEGRACJA”  (Małe Dotacje).

Tytuł projektu – “Obchody  80-lecia Skarżyska -Kamiennej w przededniu wejścia do Unii Europejskiej”

Kwota wnioskowanej dotacji  12 496,72 EURO (80%), planowany wkład własny 3124,18 EURO (20%).

Projekt ten przygotowano w ramach programu PHARE 2001 w styczniu 2003. Przewidywany czas realizacji od 1.04.2003 do 20.06.2003.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Celem projektu było podniesienie świadomości społeczności naszego miasta na temat Unii Europejskiej, krajów członkowskich, procesów integracyjnych oraz określenie miejsca, tożsamości Polski i Polaków w integrującej się Europie. Projekt skierowany był bezpośrednio przede wszystkim do dzieci i młodzieży, a pośrednio do dorosłych członków społeczności lokalnej. Główny nacisk w projekcie położono na kampanię informacyjną prowadzoną podczas różnorodnych imprez organizowanych w ramach obchodów 80-lecia miasta, a także podczas imprez bezpośrednio organizowanych pod hasłem integracji i przystąpienia Polski do Unii Europejskiej. W ramach działań promocyjnych przewidziano druk broszur, ulotek, a w ramach działań informacyjnych organizację sesji tematycznej, debaty, konkursów oraz prezentacje krajów Unii Europejskiej podczas 4 imprez rocznicowych.

Projekt niestety nie został zakwalifikowany do dofinansowania ze środków unijnych. Realizowany był przez gminę w węższym zakresie.

2. Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej – projekt o charakterze inwestycyjnym przygotowany w ramach Funduszu Spójności. Zarejestrowany w bazie danych Ministerstwa Gospodarki 25 marca 2003 roku. Projekt dotyczy wybudowania 40 km nowej kanalizacji sanitarnej oraz zmodernizowania 3 km kolektora ściekowego A w Skarżysku-Kamiennej. Nową kanalizacją objęte zostaną 4 nie skanalizowane osiedla: Pogorzałe, Książęce, Bzinek i Rejów, które zostaną włączone do ogólnego systemu kanalizacji w mieście. Projekt połączony jest z budową kolektora C, finansowanego z NFOŚ. Kolektor ten usprawni odprowadzanie ścieków z osiedli Książęce i Pogorzałe. Wnioskowana kwota z Funduszu Spójności to 42.585.000 zł (85%), 12% środki własne (6.015.000zł) i 3% z komitetów społecznych (1.500.000zł). Planowany czas realizacji kanalizacji od listopada 2004 do listopada 2007. Rozstrzygnięty został juz przetarg na wykonanie dokumentacji technicznej i podpisana stosowna umowa z wykonawcą. Termin realizacji – 31 stycznia 2004.

W razie nie zakwalifikowania projektu do dofinansowania ze środków unijnych realizowany będzie w terminie późniejszym ze względu na ograniczenia finansowe gminy w tym zakresie (w ciągu 10 lat).

3. Budowa zakładu unieszkodliwiania odpadów komunalnych dla Związku Gmin “UTYLIZATOR”

Wniosek o dofinansowanie inwestycji z Funduszu Spójności złożony został  12 czerwca 2003. 

Koszt budowy zakładu to 47 112 tys. zł. Ze środków unijnych związek stara się o 37 689,6 tys. zł oraz o pożyczki z NFOŚiGW 4 711,2 i z WFOŚiGW 2 355,6 tys. zł.

Wniosek zakwalifikowany został do 10 priorytetowych z terenu województwa świętokrzyskiego z zakresu ochrony środowiska. Zakład unieszkodliwiania odpadów zlokalizowany będzie na terenie przejętym od ZM Mesko w Skarżysku, w południowej części miasta, w planie zagospodarowania przestrzennego oznaczonej jako teren przemysłowy. Przejęcie aktem notarialnym gruntów od Mesko (za zaległości wobec gminy) uruchomi dalsze działania w zakresie budowy związane ze studium wykonalności, uzyskaniem pozwolenia na budowę, oceną oddziaływania na środowisko.

Projektowany zakład unieszkodliwiania odpadów komunalnych stworzy bazę dla wprowadzenia selektywnej zbiórki odpadów “u źródła”, kompleksowo rozwiąże problem gospodarki odpadami dla miast wchodzących w skład Związku Międzygminnego. Planowana data rozpoczęcia przedsięwzięcia – II kwartał 2005 roku, zaś przekazanie do eksploatacji II kwartał 2007.

Jeżeli projekt nie uzyska wsparcia z Funduszu Spójności będzie realizowany, ale w ograniczonym zakresie i w późniejszym, dłuższym terminie  ze względu na brak środków finansowych w budżetach miast i gmin Związku.

4. Wniosek złożony 8 października w ramach Programu Małych Grantów Ekologicznych ogłoszonego przez Brytyjskie Ministerstwo Środowiska, Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej (DEFRA) zarządzające Funduszem “Środowisko dla Europy”. Fundusz ten wspiera pro-ekologiczne inicjatywy w krajach Europy Środkowo- Wschodniej, Kaukazu oraz Środkowej Azji. W 2002 roku powołano II edycję Programu Małych Grantów skierowaną do krajów przystępujących oraz kandydujących do Unii Europejskiej. Projekty miały dotyczyć szeroko pojętej ochrony środowiska, zwiększania wiedzy w tym zakresie, promowania wykorzystania zasobów naturalnych itp. Opracowany projekt dotyczył programu edukacji ekologicznej w zakresie promującym selektywną zbiórkę surowców wtórnych i zagospodarowania odpadów komunalnych. Realizowany on będzie przez organizowanie konkursów z nagrodami w placówkach oświatowych. Kwota wnioskowana to 5 tys. funtów. Podobny program edukacji ekologicznej jest obecnie realizowany przez Związek Międzygminny “Utylizator”.

    Projekt ten wygrał eliminacje krajowe i obecnie czeka na  rozstrzygnięcie w Londynie.
5. Budowa i rozbudowa obiektów służących rehabilitacji osób niepełnosprawnych - wniosek pisany dla Przedszkola Nr 12 z Oddziałami Integracyjnymi, składany do Urzędu Marszałkowskiego.
    Ponieważ przedszkole w ostatnich 3 latach korzystało z pomocy ze środków PFRON zostanie  złożony w przyszłym roku.

6. Projekt “Nowoczesny i dobrze wyposażony plac zabaw miejscem rehabilitacji i integracji dzieci przedszkolnych” zgłaszany do Fundacji Kronenberga. Projekt dotyczy zakupu i montażu urządzeń rehabilitacyjno-zabawowych w Przedszkolu Nr 12 z Oddziałami Integracyjnymi..

7. Program Małych Grantów Ambasady USA dla organizacji pozarządowych na rzecz umocnienia społeczeństwa obywatelskiego i demokracji lokalnej. Projekt pisany dla Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Społeczno Gospodarczych.

8.   Projekt dotyczący utworzenia Gminnego Centrum Informacji. Dotacja przyznawana

       z Ministerstwa Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej. Projekt ten zostanie zgłoszony 

      w przyszłym  roku.

9.   Poszukiwanie partnerów zagranicznych do  projektu " Młodzież".

Załączniki wymagane przy projektach inwestycyjnych to: 

- studium wykonalności

- ocena oddziaływania na środowisko

- oświadczenie współfinansowania od instytucji partycypujących w całkowitych   

         kosztach projektu

- zgodność z miejscowym planem zagospodarowania

- brak przeszkód w zakresie własności gruntów i nieruchomości

- dokumentacja techniczna projektu.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi pana Lamera. Podkreślił, że każdy urzędnik ponosi odpowiedzialność za wykonaną pracę. Dodał, że  nie notuje takich sytuacji, aby osoba  wykonująca źle pracę nie ponosiła  konsekwencji.  Poinformował, że   nie toleruje  działań na szkodę gminy w stosunku do kogokolwiek.  W sprawie deklaracji  podatków i opłat  lokalnych  stwierdził, że zapisy deklaracji brzmiały jednoznacznie, że  Rada Miasta dokona analizy. Dodał, że ze swojej strony przekazał bardzo dużo informacji Stwierdził, że w budżecie należy zwracać uwagę na stronę dochodową. Każda obniżka podatku od gruntów zmniejszy wpływy do budżetu miasta. Prezydent Miasta  podkreślił, że  gmina  ma bardzo dużo  zadań do wykonania w skali  miasta. Jednym z podstawowych  źródł  dochodów gminy są  podatki.  Następnie poinformował, że współpraca z przedsiębiorcami z jego strony nie zmieniła się. Jednak uwzględnienie  wszystkich propozycji w zakresie obniżenia podatków jest niemożliwe ponieważ zmniejszenie dochodów związane jest ze zmniejszeniem wydatków.  Prezydent Miasta poinformował, że społeczeństwo  potrzebuje wsparcia. Pomoc jest w formie  dodatków mieszkaniowych , pomoc społeczna. Podkreślił ,  że są to zadania  gminy finansowane z dochodów. Stwierdził, że nie jest realne, aby być dobrym dla wszystkich grup społecznych. Odnośnie wystąpienia pana Peasa poinformował, że jest nieprawdą, że nie udziela się  odpowiedzi. 


W dalszej części posiedzenia głos zabrał 

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  odniósł się do kwestii  klasyfikacji gruntów. Poinformował, że na Sesji Rady Miasta   złożył wniosek w sprawie wykonania klasyfikacji gruntów. Na wniosek uzyskał odpowiedź, że  wykonanie zadania  będzie rozłożone w czasie. Informacje jakie posiada świadczą, że zadanie jest nie realizowane.

p. Janusz Lamer   poprosił Prezydenta Miasta, aby ustosunkował się do artykułu internetowego. 

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że Rada Miasta nie będzie zajmować się artykułami internetowymi  ponieważ jej to nie dotyczy. 

p. Janusz Lamer  stwierdził, że podnosił kwestię zdyscyplinowania  Urzędu Pracy.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta   zapytał, czy pan Prezydent Kazanowski  nie rozumie tematu klasyfikacji gruntów, czy nie chce udzielić odpowiedzi. Zapytał pana Prezydenta Mazura czy podziela  odpowiedź  swojego zastępcy. Podkreślił, że klasyfikacja gruntów jest  problemem społecznym. Zapytał, czy władze miasta widzą poruszany problem. Uważa, że odpowiedź jest  przerażająca.

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta  stwierdził, że większość radnych  posiada  orientacje w sprawie  Powiatowego Urzędu Pracy. Sesja Rady Miasta  nie jest miejscem do udzielania  odpowiedzi w powyższej kwestii. Ponadto poinformował, że ma dużo obowiązków i nie ma czasu śledzić wszystkich  informacji internetowych. Dodał, że nie będzie się wypowiadał w sprawie  jakiś osób. W sprawie klasyfikacji gruntów  podkreślił, że jest to zadanie powiatu. Jako Prezydent może wystosować  pismo do Starostwa Powiatowego. Dodał, że jest to problem który musi być  rozwiązany i w najbliższym czasie zostanie podjęte działanie w celu sukcesywnego  uaktualniania  klasyfikacji gruntów przez służby starostwa. 

Pkt. 9 

Zamknięcie  obrad Sesji  Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  IX – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            Przewodniczący Rady Miasta

                                                           Wiesław Piętek 

