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P R O T O K Ó Ł   Nr X/2003

z X Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej  w  dniu 15 grudnia 2003 roku 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady X-ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców , Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego  pana Ludwika Wydrę do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 22  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje. 


Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który został przyjęty 22 głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z 26 listopada     

                  2003 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr IX/2003  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 26 listopada  2003 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia. Dodał ,że na złożone  interpelacje, odpowiedzi zostały udzielone na piśmie.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr IX/2003.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr IX/2003  został przyjęty 22 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem Sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje , zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Henryk Jóźwik  Przewodniczący Stowarzyszenia Przedsiębiorcy  Skarżyska  odniósł się do spraw miasta. Poinformował, że w oparciu o obserwacje i analizy sytuacji gospodarczej w mieście prowadzone przez okres pięciu lat, przedsiębiorcy wyrażają  protest w stosunku do projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości  stawek podatku  od nieruchomości na 2004 rok. Podkreślił, że w naszym mieście obecnie utrzymuje się  najwyższy wskaźnik bezrobocia w kraju. Przedsiębiorcy Skarżyska  po analizie  podatków w gminach ościennych stwierdzają, że nasze podatki 16,50 zł/m2  są najwyższe w makroregionie świętokrzyskim  przy najwyższym stopniu bezrobocia. Utrzymanie  tak wysokich stawek podatku od nieruchomości nie doprowadzi do rozwoju przedsiębiorczości i tworzenia  nowych miejsc pracy, a nawet spowoduje zamykanie zakładów pracy na naszym terenie i przenoszenie ich do gmin gdzie  panują korzystniejsze warunki  do prowadzenia działalności gospodarczej. Następnie  stwierdził, że na spotkaniu w dniu 06 listopada 2003 roku  członkowie Stowarzyszenia uznali, że stawki podatku powinny wynosić od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 0,50 zł; od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej  13,50 zł. Jednocześnie  zobligowali Zarząd Stowarzyszenia  o przedstawienie tych propozycji Prezydentowi Miasta. Przedstawiciel Urzędu Miasta pani Lidia  Polewany na zebraniu  poinformowała  o tworzeniu programu pomocowego dla przedsiębiorców dla przedsiębiorców działających  na terenie miasta Skarżyska.  Przewodniczący Stowarzyszenia Przedsiębiorców Skarżyska podkreślił, że przedsiębiorcy  są zainteresowani programem.  W związku z powyższym poprosił  o umożliwienie wzięcia udziału w jego tworzeniu.  Ponadto zwrócił uwagę , iż ulga w podatkach powinna  dotyczyć  kosztów  tworzenia nowych miejsc pracy, a nie konkretnego zatrudnienia osób.

p. Bogdan  Zagórski   poinformował, że jest mieszkańcem Nadziejowa.  Następnie odniósł się do wydarzenia  tj pobicia  przez pasażerów pociągu  na trasie Radom Skarżysko. 

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  przedłożyła interpelację w sprawie utworzenia  centrum integracji społecznej, którego celem byłoby niesienie pomocy w zatrudnieniu.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  poinformował, że Rada poprzedniej kadencji przyjęła plan  zagospodarowania przy ulicy Niepodległości. Stwierdził, że na skutek  działania komisji architektów, skupionej przy Prezydencie Miasta podjęto decyzje o utworzeniu  skweru i  przeniesieniu pomnika  „odzyskania dostępu do morza”. Dodał, że w/w temat był integralną częścią umowy sporządzonej przy  sprzedaży  terenu. Zapytał, jakie działania  zostały podjęte. Następnie  pan Wojcieszek odniósł się do kwestii dotyczącej boiska Sokół. Poinformował, że dzierżawca  terenu podjął działania w sprawie uzyskania warunków zabudowy . Zapytał, czy w powyższej materii Prezydent Miasta  podjął działania.

p. Halina Karpińska  radna Rady Miasta  przedstawiła kwestię  bezpieczeństwa  na parkingu przy Miejskim Centrum Kultury. Podkreśliła, że  powyższy temat już  poruszała na Sesji Rady Miasta. Poinformowała, że w godzinach nocnych młodociani kierowcy  odbywają wyścigi samochodowe. Stwierdziła, że podczas  szybkiej jazdy dochodzi do rozbijania samochodów. Pani radna Karpińska  podkreśliła, że dla bezpieczeństwa   należy ułożyć progi zwalniające. W dalszej części wystąpienia odniosła się do interpretacji  przez media  pracy radnych Rady Miasta. Stwierdziła, że z przekazu informacji wynika, że oprócz Prezydenta Kazanowskiego  inni nic nie robią. Dodała, że jest to żenujące, że Prezydent Kazanowski   przypisuje sobie  wszystkie zasługi. W imieniu mieszkańców złożyła protest na tego typu działanie. Poinformowała, że media powinny być obiektywne. 

p. Elżbieta Busiek   zabrała głos w mieniu kupców  z bazaru przy ulicy Sokolej.  Zaapelowała do radnych  o nie uchwalanie uchwały  niezgodnej z Konstytucją RP. Pani Busiek  podkreśliła, że wprowadzenie  proponowanej w projekcie opłaty targowej w wysokości 1 zł. za m2  spowoduje to, że  kupcy zaskarżą miasto do sądu.  Podkreśliła, że  kupcom nikt nie pomagał w stworzeniu miejsc pracy. Kupcy sami, kosztem wyrzeczeń stworzyli  możliwość zarobkowania. Dodała, że nikt  nie ma prawa tych miejsc pracy zabierać. W dalszej części wystąpienia pani Busiek  poinformowała, że w Skarżysku jest 30 % bezrobocie. Następnie  podkreśliła, że kupcy będą pamiętać  i potrafią być wdzięczni  tym, którzy poprą  skarżyskich kupców.

p. Krzysztof Sułek  w imieniu pana Ryszarda Peasa  odczytał pismo w sprawie spraw miasta oraz powołania komisji ochrony zabytków.

/pismo w załączeniu/

W dalszej części wystąpienia odniósł się do kwestii wyboru ławników. Poinformował, że w numerze 46 „Tygodnik Skarżyski”  zamieścił odpowiedź  pana Wiesława Piętka na temat  podpisanego moim nazwiskiem tekstu krytykującego postępowanie miejskiego zespołu ds. wyboru  ławników, a zwłaszcza jego przewodniczącego, właśnie p. Piętka – Przewodniczącego Rady  Miasta. W  odpowiedzi  Przewodniczący Rady Miasta, ani słowem  nie wspomina, że tekst  jest stanowiskiem Zarządu  Powiatowego Ligi Polskich Rodzin, dodatkowo także Ligi  Świętokrzyskich  Rodzin – stowarzyszenia w imieniu  którego zgłosił 11 kandydatów na ławników. Pan Sułek  podkreślił, że nie życzy sobie, aby pisano „artykuł autorstwa Krzysztofa Sułka”.  Następnie pan Sułek poinformował, że 20 lipca br. sygnalizował, że partie polityczne nie mogą  wystawiać kandydatów na ławników. Dodał, że powyższego faktu nie wzięto pod uwagę. Stwierdził, że partie polityczne powinny uzyskać informacje, że zgłaszanie przez  partie  kandydatur jest nieprawne. Pan Sułek  zapytał, dlaczego pan Przewodniczący po otrzymaniu pisma z Departamentu Legislacyjno – Prawnego, ugrupowaniom  politycznym wysłał decyzję  zespołu  kwalifikującego  kandydatów na ławników  dopiero 8 października. W dalszej części wystąpienia pan Sułek poinformował, że złożył pismo  z obiekcjami  Zarządu Powiatowego LPR po posiedzeniu  Rady Miasta 23 października. Prosił o odpowiedź, ilu członków poszczególnych partii w Skarżysku straciło możność starania się o funkcję ławników. Następnie  pan Sułek przedstawił artykuł z Gazety Polskiej  odnoszący się do miasta Skarżyska.  Zaapelował o zdementowanie treści artykułu  jeżeli  opisuje nieprawdę. Ponadto w imieniu LPR  złożył  protest  w sprawie    wydawanie koncesji  na sprzedaż alkoholu. 


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  p. Wiesław Piętek  poinformował, że  artykuł został złożony W Biurze Rady  Miasta. Dodał, że artykuł nie jest przedmiotem dyskusji  obrad Sesji Rady Miasta.

Pkt. 6

Podjęcie uchwał  w sprawach.

1/  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 rok.


Głos w w/w punkcie zabrał  Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur. Poinformował, że budżet miasta  składa się ze strony dochodowej i wydatkowej. Gmina posiada dochody własne z majątku jakie posiada oraz  z podatków od nieruchomości i opłat targowych.  Podkreślił, że za podatkami kryją się potrzeby gminy. Poinformował, że w powyższej kwestii wysokość podatków oraz opłat targowych odbyła się  szeroka dyskusja, również  z komisji wpłynęło bardzo dużo wniosków, od radnych oraz  handlowców. 


W dalszej części posiedzenia głos zabrała Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany, omówiła projekt uchwały w sprawie określenia  wysokości  stawek  podatku od nieruchomości na 2004 rok. 

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja po uwzględnieniu wniosku, projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 3 głosami,  przy  2 głosach wstrzymujących. 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała przy 1 głosie za, 1 głosie przeciw,  2 głosach wstrzymujących.

Głos w dyskusji zabrali:

p. Roman Wojcieszek  radny Rady  Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Dla przypomnienia  poinformował, że w  roku 2002 podatek  od gruntów w pozycji pozostałe  wynosił  0,8 zł. W roku ubiegłym  Rada uchwaliła podatek w wysokości 0,23 zł. Obecnie  proponuje się  podatek w wysokości  0,20 zł. Pan Wojcieszek podkreślił, że wzrost z 0,8  zł na 0,23  zł.  był bardzo duży. Uważa, że jest możliwe zmniejszenie podatku w w/w pozycji. W związku z powyższym zgłosił wniosek o zmniejszenie stawki podatku od  nieruchomości w pozycji : od gruntów pozostałych tj. § 1 pkt. 1 lit. „c” z 0,20 zł za m2 do 0,16 za m2 powierzchni.   Dodał, że współpraca z powiatem  może zrekompensować wpływy do  budżetu gminy.

p. Mieczysław  Sadza  radny Rady Miasta  poinformował, że jego stanowisko w sprawie przedsiębiorczości jest znane. Stwierdził, że podatek ma wpływ na rozwój przedsiębiorstwa. Podkreślił, że popiera wystąpienie Przewodniczącego Stowarzyszenia Przedsiębiorców Skarżyska. Dodał, że  Skarżysko  w skali województwa  posiada najwyższe podatki.  Pan Sadza wyraził opinię, że w takim składzie Rady nie będzie woli na zmianę  podatków.  Następnie odniósł się do podjęcia przez Radę Miasta deklaracji w sprawie podatków i  opłat lokalnych. Dodał, że intencją deklaracji było zmniejszenie  podatków. Stwierdził,  że w powyższej kwestii nie było woli ze strony Rady. Następnie zapytał, czy wpływy z podatku do budżetu gminy są szacunkowe, czy konkretne.

p. Lidia Polewany  Skarbnik Miasta  poinformowała, że wzrost stawki podatkowej  przedmiotu opodatkowania „pozostałe grunty” z 0,08 zł /1 m 2  w 2002 roku do 0,23 zł/m2  w 2003 roku nie spowodował wzrostu wpływów z tytułu podatku od nieruchomości. Stawką 0,08 zł/1m2  było opodatkowanych  - przed zmianą klasyfikacji gruntów  ca 10.000.000 m2 gruntów co daje wymiar podatku ca 800.000zł. Po zmianie klasyfikacji gruntów w 2003 roku stawką 0,23 zł/1m2 jest opodatkowanych 3.137.158 m2, co daje wymiar podatku – 721.546 zł.


Przewodniczący Rady Miasta p. Wiesław Piętek  poddał  pod głosowanie  wniosek  w sprawie  zmniejszenia stawki podatku od nieruchomości w pozycji; od gruntów pozostałych tj.  § 1 pkt. 1 lit. „c”  z 0,20 zł   za  m2  do 0,16 zł. za  m2  powierzchni.  


Za przyjęciem wniosku głosowały 4 osoby, przeciw 9 osób, od głosu wstrzymało się 5 osób.


W/w wniosek został odrzucony.


W związku z powyższym  Przewodniczący  obrad p. Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  określenia wysokości stawek  podatku od nieruchomości na 2004 rok, który w wyniku głosowania został  przyjęty 18 głosami, przy 3 głosach  przeciw, 1 głosie wstrzymującym  jako Uchwała  Nr X/ 72/2003 

/uchwała w załączeniu/

2/  określenia  wysokości stawek podatku od środków  transportowych na 2004  

     rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto  przedstawiła autopoprawkę  do projektu uchwały.

p. Krzysztof Pniak radny Rady Miasta  złożył protest przeciwko formie złożenia uchwały tj określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok. Podkreślił, że w ubiegłym tygodniu  otrzymali autopoprawkę  do projektu uchwały. Również w dniu dzisiejszym  radni otrzymali  dodatkowy materiał.  Pan Pniak stwierdził, że w dniu sesji radni nie mają czasu na zapoznanie się z materiałami. Dodał, że materiał powinien być przygotowany  rzetelnie.


W związku z powyższym Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany przeprosiła za  zaistniałą sytuację.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła 3 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  2 głosami przy 2 głosach wstrzymujących.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok, który w wyniku głosowania z autopoprawką  został przyjęty 18 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących jako  Uchwała Nr X/73/2003

/uchwała w załączeniu/

3/  określenia wysokości stawek, terminów płatności, zasad ustalania i poboru 

     podatku od posiadania  psów, wynagrodzenia za jego pobór oraz zwolnień.

Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, terminów płatności, zasad ustalania i poboru podatku od  posiadania psów, wynagrodzenia za jego pobór oraz zwolnień, który  został przyjęty 21 glosami jako Uchwała nr X/74/2003 

/ uchwała w załączeniu/

4/ opłaty targowej  na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Finansowego  pani Barbara Kapuścińska

Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  złożyła 2 wnioski do  projektu uchwały. Jeden wniosek dotyczy zróżnicowania  opłaty  w obiektach na Manhatanie, natomiast drugi wniosek dotyczy zróżnicowania opłaty, co do wielkości przyczep. Komisja  projekt uchwały zaopiniowała  5 głosami przy  1 głosie wstrzymującym.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  3 glosami, przy 1 głosie przeciw, 2 glosach wstrzymujących

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  przyjęła  1 głosem, przy 3 głosach wstrzymujących.

Głos w dyskusji zabrali:

p. Mieczysław Sadza  radny Rady Miasta  poinformował, że niezwykle rzadko zdarzają się sytuacje, a już przy uchwalaniu podatków  w szczególności, kiedy można pogodzić interesy wszystkich. Podkreślił, że dzisiaj mamy  okazję pogodzić finansowy  interes gminy z finansowymi możliwościami firm osób handlujących  na targowiskach w naszym mieście. Uchwalonej  sensownej, do przyjęcia przez handlujących  opłaty targowej spowoduje: wzrost wpływów do kasy gminy o kilkaset procent w porównaniu  z wpływami z dwóch ostatnich lat, a nie  spowoduje upadku firm i osób handlujących na bazarach i co za tym idzie nie doprowadzi do  dalszego wzrostu  bezrobocia. Pan Sadza poinformował, że  zapewne wszyscy widzą na naszych targowiskach  jest znaczna, a np. w przypadku Manhatanu przekraczająca  90 %  grupa handlujących   w obiektach handlowych  typu kiosk, sklep. Osoby te  zaangażowały w te obiekty własny znaczny wkład finansowy. Mają zarejestrowana  działalność gospodarczą. Płacą składki ZUS i podatki, ale co najważniejsze,  handlują przez 25 dni w miesiącu i przez te 25 dni płaciliby opłatę targową. Podkreślił, że  głównie ciągłości handlu, pewność wnoszenia opłaty targowej, łatwość poboru tejże opłaty jak również  prostota ewidencji osób handlujących i opłat przez nich wnoszonych stanowią o wielkości wpływów do budżetu  miasta, a nie nominalna stawka opłaty targowej. W związku z powyższym radny Sadza zgłosił wniosek o zmianę zapisu w  projekcie  uchwały w sprawie  opłaty targowej na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej. W  pkt. 6 dotyczącym opłaty na Manhatanie. Przy sprzedaży dokonywanej  w tymczasowym  obiekcie prowadzonym w formie kiosku lub sklepu 0,60 zł za 1 m2  dziennie. Na targowisku Rynek  dodajemy pkt. 19  o treści  jak w pkt. 6  przy Manhatanie Miasto.

/wniosek w załączeniu/

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  stwierdził, że opłata  targowa jest traktowana jako podatek. Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa   interpretuje  jednoznacznie, że opłaty  powinny proporcjonalnie obowiązywać wszystkich . Podkreślił, że  powyższe zmiany mogą doprowadzić do uchylenia uchwały.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta p. Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  zgłoszony przez radnego Sadzę.

/wniosek w załączeniu/


W wyniku  głosowania za przyjęciem  wniosku głosowało 15 osób, od głosu wstrzymało się 7 osób.


W związku z powyższym wniosek został przyjęty.


Następnie  Przewodniczący obrad  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania z wnioskiem autopoprawką  został przyjęty  18 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr X/75/2003 

/uchwała w załączeniu/

5/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2003 rok

projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  5 głosami.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2003 rok, który został przyjęty z autopoprawką  23 głosami jako                            Uchwała  Nr X/76/2003 

/uchwała w załączeniu/

6/ wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o przekazanie 

    własności nieruchomości przy ulicy Marszałka Józefa Piłsudskiego.

Projekt uchwały omówił  Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  5 głosami.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  p. Wiesław Piętek odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem  do Wojewody  Świętokrzyskiego o przekazanie  Gminie własności nieruchomości przy ulicy Marszałka Piłsudskiego, który został przyjęty  z autopoprawką  23 głosami  jako 

Uchwała Nr X/77/2003 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 7 

Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone  zapytania i  wnioski.


Głos zabrał Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące;

· opłaty targowej, podkreślił, że  ustalenie stawki leży w kompetencji Rady Miasta. Poinformował, że po  podjęciu uchwały o wysokości opłaty targowej niższej niż proponował Prezydent spowoduje konieczność   skorygowania strony dochodowej i wydatkowej w budżecie miasta. Dodał, że mimo obniżki stawki, wpływ do budżety  nie będzie znaczący. 

· Odnośnie wypowiedzi kilku mieszkańców , stwierdził, że  są to wypowiedzi, które niepotrzebnie zabierają czas podczas obrad Sesji gdyż nie są to ani wnioski ani interpelacje, ani zapytania. Jako przykład  podał wystąpienie pana Zagórskiego i pana  Sułka, który  promuje swoją partię LPR, a nie wnoszą w sprawie bieżących spraw  miasta . W sprawie pisma pana Peasa zdementował wypowiedź  nieudzielania odpowiedzi na piśmie. Prezydent Miasta  podkreślił, że pan Sułek w imieniu pana Peasa potwierdził własnoręcznym podpisem odbiór odpowiedzi na ostatnie wystąpienie na sesji. Dodał, że pan Peas czynnie uczestniczy w obradach Sesji. 

· W sprawie zagospodarowania terenu przy ulicy Niepodległości, poinformował, że kontynuuje  zadanie podjęte w poprzedniej kadencji. Podkreślił, że Wojewódzki Konserwator  zabytków zmienił zdanie, co do kwestii przeniesienia pomnika. Bez zgody konserwatora gmina nie może  zmienić lokalizacji pomnika.

· Boisko Sokół,  Prezydent Miasta, że  w powyższej kwestii nie ma decyzji. Podkreślił, że  obecnie trawa postępowanie  w sprawie  zasiedzenia terenu. Ponadto dodał, że w przedmiotowej sprawie będzie rozmawiał ze służbami Wojewody.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta  pan 

Wiesław Piętek, który udzielił odpowiedzi na wystąpienie pana Sułka. Poinformował, że termin składania kandydatów na ławników mijał z końcem lipca. Podkreślił, że ustawa określała kto może  zgłaszać  kandydatów na ławników.  Wojewoda Świętokrzyski w piśmie  z 16 września  jednoznacznie zaznaczył  w załączonym piśmie od Prezesa Sadu Okręgowego, że partie polityczne nie są wymienione, a zatem nie są uprawnione do zgłaszania kandydatów na ławników. Ponadto stwierdził, , że wystąpił do Ministerstwa Sprawiedliwości Departamentu Legislacyjno – Prawnego  w sprawie  zakresu podmiotów uprawnionych do zgłaszania radom gmin kandydatów na ławników. Przewodniczący  Rady Miasta poinformował, że Rada Miasta  w wyniku  głosowania  przyjęła sprawozdanie  oraz  zgłoszone kandydatury na ławników.  Dodał, że w chwili obecnej, są gminy w których dochodzi do uchylenia uchwał w sprawie wyboru ławników. Są to uchwały, które  uwzględniły kandydatów z partii politycznych. Następnie  poinformował, że na Sesji Rady Miasta  przedstawił informację ile partii  zgłosiło swoich kandydatów. Przewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że nikt nie został wyróżniony, wszyscy  traktowani byli równo. W dalszej części wystąpienia  poinformował, że jest to kolejna Sesja  na której  przedstawia się artykuły internetowe. Stwierdził, że artykuły przedstawiają sprawy sprzed  ośmiu lat , w których nie uczestniczył. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  podkreślił, że nie  będzie zajmował stanowiska  do treści artykułu.


Następnie głos zabrał  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok, który odniósł się do interpelacji  radnej pani Ewy Urban. Poinformował, że ustawa  o zatrudnieniu socjalnym stwarza możliwość  tworzenia centrów integracji społecznej, lub klubów. Podkreślił, że z środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi będą chcieli utworzyć klub integracji społecznej z siedzibą  przy ulicy Sikorskiego. 


Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej Kazanowski  odniósł się do   wystąpienie radnej pani Haliny Karpińskiej.  Stwierdził, że wypowiedź pani radnej  nie była merytoryczna, ale emocjonalna. Podkreślił, że spotkanie Nowego Oblicza Miasta  

było podsumowaniem  działalności za rok 2003. Uważa, że tego typu działalność powinna być standardem. Dodał, że nikt nie upoważnił  pani Karpińskiej  do oceny Stowarzyszenia Nowe Oblicze Miasta. Następnie  stwierdził, że nie wpływa na media  w Skarżysku. Uważa, że jedynymi recenzentami  są mieszkańcy naszego miasta. Podkreślił, że TV Dami cieszy się bardzo dużą oglądalnością.  Stwierdził, że poza TV Dami działają inne media, jak Echo Dnia, Słowo Ludu. Następnie  poinformował, że  TV Dami wystąpiła  do Prezydenta Miasta  z ofertą bezpłatnej  emisji dziennika samorządowego. Dodał, że do dzisiaj  brak  stanowiska Prezydenta Miasta.  Pan Kazanowski zaznaczył, że oceny  pracy Rady Miasta dokonają  mieszkańcy w następnych wyborach.


Następnie głos zabrał Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur. Zwrócił  uwagę  swojemu  Zastępcy p. Andrzejowi Kazanowskiemu na zachowanie. Podkreślił, że jest urzędnikiem, pracownikiem samorządowym.  Następnie odniósł się do propozycji TV Dami.  Poinformował, że za emisję programu gmina musiałaby ponieść koszty. Prezydent Miasta  stwierdził, że obawiał się powiązań pana Kazanowskiego  z TV Dami, jak również  tego, że mieszkańcy uznają sterowanie mediami.  Podkreślił, że po ostatniej emisji programu TV Dami, wszyscy odebrali   działalność  Nowego Oblicza  jako jedynych pracujących na rzecz miasta.  Dodał, że pracownika samorządowego  obliguje zasada odpowiedniego zachowania.


Pani Halina Karpińska Radna  Rady Miasta  przeprosiła radnych, którzy zostali urażeni jej wypowiedzią. Podkreśliła, że pracują wszyscy.  Faktem jednak jest, że pan Kazanowski sobie przypisał wszystkie zasługi.

Pkt. 9 

Zamknięcie  obrad Sesji  Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  X – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                  WIESŁAW   PIĘTEK

