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P R O T O K Ó Ł   Nr XVII/2004 

Z XVII   Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 21 października   2004 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady XVII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Samorządowego Województwa Świętokrzyskiego pana Eugeniusza Cichonia, Przewodniczącego Rady Powiatu pana Wiesława Stępnia, Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego Macieja Budzynowskiego  do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 19  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje.


Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad  z pkt. 9  Podjęcie uchwał w sprawach  ppkt. 2 uchwalenia Programu Ochrony  Środowiska dla miasta Skarżyska-Kamiennej oraz Plan gospodarki odpadami dla Związku Międzygminnego Utylizator. W związku z powyższym dotychczasowy ppkt. 3 stałby się ppkt.2, ppkt.4 ppkt. 3. Ponadto wniósł  o wprowadzenie  do porządku obrad następujących  projektów uchwał. W pkt. 9  ppkt. 4  projekt uchwały w sprawie określenia  formy pokrywania kosztów  indywidualnego  przewozu  uczniów niepełnosprawnych  w ramach realizacji obowiązku szkolnego oraz do  pkt. 9 ppkt. 5  projekt uchwały   w sprawie  ustalenia inkasenta poboru opłaty na terenie miasta  Skarżysko-Kamienna. Prezydent Miasta podkreślił, że  powyższe projekty uchwał zostały  w ustawowym terminie  przekazane do Rady Miasta  i były omawiane na posiedzeniach merytorycznych  Komisji.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady  Miasta  pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie  wniosek  w sprawie zdjęcia  z porządku obrad obrad  z pkt. 9  Podjęcie uchwał w sprawach  ppkt. 2 uchwalenia Programu Ochrony  Środowiska dla miasta Skarżyska-Kamiennej oraz Plan gospodarki odpadami dla Związku Międzygminnego Utylizator.


W/w wniosek przyjęty  został 20 głosami.


Następnie Przewodniczący  obrad poddał pod głosowanie wniosek w sprawie  wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektów uchwał. W pkt. 9  ppkt. 4  projekt uchwały w sprawie określenia  formy pokrywania kosztów  indywidualnego  przewozu  uczniów niepełnosprawnych  w ramach realizacji obowiązku szkolnego.  W pkt. 9 ppkt. 5  projek5t uchwały   w sprawie  ustalenia inkasenta poboru opłaty na terenie miasta  Skarżysko-Kamienna.


W/w wniosek przyjęty został  20 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poddał  pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który w wyniku głosowania został przyjęty 18 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących. 

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 

                  24.08.2004  roku.

              Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XVI/2004  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 24 sierpnia 2004  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XVI/2004



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XVI/2004  został przyjęty  20 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Następnie Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur  przedstawił informację dotyczącą ZBK „Administrator”.

/informacja w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta   i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrali:                                                                                           

Kustosz Sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej  Ks. Prałat Jerzy Karbownik  złożył  podziękowanie panu Przewodniczącemu za stworzenie  możliwości zabrania głosu i przemówienia do rajców naszego miasta. Poinformował, że  w tym roku mija 15 lat od uroczystego otwarcia  tj. odprawienia  pierwszej Mszy św. i poświęcenia kaplicy. Dziś po 15 latach życia  Sanktuarium  widzimy jego dynamiczny rozwój. Licznie przybywają pielgrzymi, zauważamy wzrost pielgrzymek, zwłaszcza teraz, kiedy Ojciec Święty  zawierzył świat Bożemu Miłosierdziu. Wśród pielgrzymów  byli w Skarżysku niemal wszyscy polscy księża kardynałowie, wielu biskupów, kapłanów i wiernych. Byli również  przedstawiciele władz państwowych z Prezydentem RP  na czele, wojewódzkich. Zatrzymują się w Skarżysku-Kamiennej. Przyczyna zawitania do Skarżyska bardzo często jest Ostra Brama. Sanktuarium  jest także nauczycielką historii, uczy związków  Wilna z Polską – zwłaszcza dla młodego pokolenia. Przypomina wielkich synów i córki  naszego  Narodu, którzy byli związaniu z Wilnem. Współpraca o rozwój  Sanktuarium  znalazły odzwierciedlenie w wyrażeniu zgody Stolicy Apostolskiej na koronację. Koronacja z pewnością stanowi wielką promocję Skarżyska. Ksiądz Prałat Jerzy Karbownik  poprosił  Wysoką radę o pomoc i włączenie się w przygotowanie  do koronacji. Poprosił  o upamiętnienie  tego wydarzenia materialnym śladem tj  o ulicy Ostrobramskiej, która  połączyłaby  Sanktuarium z miastem. Jej prowizoryczna  budowa pokazała jak  potrzebna jest miastu, jak korzystają z niej skarżyszczanie. Raz jeszcze ksiądz Prałat złożył  podziękowanie  za występ. Ponadto wyraził nadzieję  współpracy w dziedzinie materialnej.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta odniósł się do wystąpienia Prezydenta Miasta pana Waldemara Mazura. Podkreślił, że Prezydent postąpił właściwie przedstawiając  informację na temat ZBK „Administrator’.  Stwierdził, że nie wnika w  szczegóły odwołania prezesa ZBK Administrator pana Bronisława  Pisarskiego. Uważa, że  odwołanie miało charakter merytoryczny. Następnie poinformował, że zna spółkę  od 20 lat. Dodał, że do dzisiaj w spółce nic się nie zmieniło. Podkreślił, że Prezydent mając władzę nad spółkami  powinien doprowadzić do  urynkowienia  firmy. Stwierdził, że  w Skarżysku dalej funkcjonuje  monopol. W dalszej części wystąpienia  odniósł się  do umowy spółki. Pan Wojcieszek wyraził nadzieję, że umowa będzie  uwzględniała interes  mieszkańców. Dodał, że wszyscy spodziewają się lepszych  efektów gospodarowania.

p. Małgorzata  Kwiatkowska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  poinformowała, że w 2002 roku przychodnie miejskie pełniły dyżury  nocne dla 40 tys. mieszkańców naszego miasta. Dyżury cieszyły się  popularnością mieszkańców. Z uwagi na fakt, że  dyżury zostały zniesione  mieszkańcy miasta  oraz personel medyczny  wystosowali pismo do Rady  w celu przywrócenia dyżurów. Wiceprzewodnicząca Rady Miasta pani Małgorzata Kwiatkowska  w imieniu mieszkańców zaapelowała o przywrócenie dyżurów  od stycznia 2005 roku.

p. Krzysztof Pniak radny Rady Miasta  poinformował, że  na poprzedniej Sesji zwrócił się do skarżyskich  strażaków z prośbą o umycie pomnika Leopolda Staffa. Nie od dziś  wiadomo, że na Straż Pożarną  zawsze można liczyć. Jest to instytucja, która posiada w społeczeństwie  najwyższe zaufanie. I tak  było i tym razem. Efekty kąpieli  pomnika możemy oglądać  już dziś. Radny pan Krzysztof Pniak  podziękował panu Prezesowi OSP, a zarazem  radnemu Rady Miasta  Andrzejowi Markiewiczowi, panu Komendantowi  Państwowej Straży Pożarnej  Sylwestrowi Hamerze, a za ich pośrednictwem  wszystkim strażakom biorącym udział  w czyszczeniu  pomnika. Jednocześnie wystąpił z apelem. Krakowscy strażacy corocznie  przed wigilią  Bożego Narodzenia, a więc w dniu imienin  Adama – myją  pomnik naszego narodowego wieszcza Adama Mickiewicza. Leopold Staff  urodził się w dniu 14 listopada. Najprawdopodobniej  imieniny obchodził w dniu następnym, a więc 15 listopada. W związku z powyższym poprosił  pana Prezesa i pana Komendanta , aby podjęli  zobowiązanie o corocznym myciu  tego pomnika. Następnie  podkreślił, że sam pomnik Leopolda Staffa, a szczególnie  jego otoczenie  wymaga  jeszcze dużych zabiegów  kosmetycznych. Poinformował, że  w dniu wczorajszym zwrócił się do obecnego na tej sali dyrektora  Centrum Kształcenia  Praktycznego w Skarżysku-Kamiennej  pana Zdzisława Kobierskiego, o pomoc w tej właśnie sprawie z uwagi na fakt, że Centrum  uczy m.in.  praktycznej nauki  zawodu glazurkarza. Miasto nasze nie posiada zbyt wysokich dochodów budżetowych, każdy więc wydatek  musi być dokładnie planowany. Zaproponował, aby gmina  zakupiła materiał, czyli płytki mrozoodporne i klej, a młodzież  położyłaby je na postumencie pomnika  w zamian  np. za drobny zakup  narzędzi  dla potrzeb centrum. Młodzież  oczyściłaby  również dolne części pomnika, na których obecnie  prześwitują  jeszcze  malunki wykonane  sprayem. Koszt zakupu samych materiałów  wyniesie  około 2 tys. zł. Radny pan Pniak poprosił o rozważenie  powyższej  propozycji.

p. Bronisław Pisarski  poinformował, że od 15 maja 2003 roku do października 2004  miał honor  pełnić funkcję  prezesa ZBK „Administrator”. Podkreślił, że funkcję prezesa podejmował z pełnym entuzjazmem. Stwierdził, że przez 12 lat związany był z  Administratorem. Dodał, że nie kwestionuje  decyzji Prezydenta. W dalszej części wystąpienia   przedstawił raport w sprawie ZBK Administrator. Następnie złożył wniosek o zwołanie sesji tematycznej  na temat  funkcjonowania ZBK Administrator.

p. Janina  Kubiak zabrała głos informując, że jako mieszkaniec miasta  miała udział w wyborach samorządowych.  Następnie odniosła się  do projektu uchwały w sprawie  zamykania placówek handlowych. Podkreśliła, że wiele miast wycofało się z zamykania placówek handlowych o dużej powierzchni. Stwierdziła, że w mieście są ważniejsze problemy, jako przykład przytoczyła brudny obraz miasta  i jego obrzeży.  Dodała, że element ten nie wpływa na promocję miasta. Jako przykład pani Kubiak przedstawiła drogę na Majdów na której leżą zwały gruzu. Następnie poinformowała, że na Bernatce  składowany jest  betonowy pomnik , który  nie dodaje uroku  okolicznej przyrodzie.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   poinformował, że występuje w imieniu dzierżawców  lokali użytkowych. Zapytał jaka jest strategia  miasta jeżeli chodzi o lokale użytkowe. Czy gmina nosi się z zamiarem sprzedaży lokali zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady Miasta. Dodał, że gmina powinna  dbać o w/w lokale ponieważ czerpie korzyści z tytułu dzierżawy. W dalszej części wystąpienia  radny pan Mieczysław Sadza odniósł się do formy płatności za dzierżawę  lokali. Stwierdził, że jest wiele nieprawidłowości z uwagi na fakt, że pieniądze wpływają na konto ZBK Administrator. Uważa, że powyższe kwestie należy uregulować ponieważ  zaciemniają  finanse gminy. Na koniec poinformował, że  nie ma zastrzeżeń  do formy odwołania  i powołania nowego prezesa spółki ZBK Administrator. Podkreślił, że nominacje na stanowiska prezesów spółek winny wynikać z merytorycznych przesłanek. 

p. Zdzisław Kobierski  zaapelował o podjęcie działań, które mogą zatrzymać szykowane przez rząd  i część posłów regulacje prawne, znajdujące się w projekcie  nowelizacji ustawy o systemie  ubezpieczeń  społecznych, prowadzące do znacznego podwyższenia  wysokości składek  ZUS dla przedsiębiorców.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  odniósł się do porządków  w dzielnicy Rejów. Poinformował, że od strony  Rejowa samochody wjeżdżają do lasu, co spowodowało że powstał parking. Dodał, wielokrotnie interweniował u komendanta Straży Miejskiej.  Następnie zapytał jakie podjęto  działania  w stosunku do dzierżawcy ośrodka wypoczynkowego  Bernatka. Podkreślił, że miasto traci na dzierżawie, mieszkańcy pozbawieni są  atrakcyjnego miejsca wypoczynkowego.

p. Zenon Chaba  poinformował, że na każdej sesji poruszane są kwestie śmieci i  brudnego miasta. Stwierdził, że jest to problem z którym miasto nie może sobie poradzić.  Uważa, że lokalizacja kontenerów na obrzeżu miasta nie powinna być problemem.  W dalszej części wystąpienia  przedstawił kwestię  funkcjonowania placówek służby zdrowia w dni świąteczne.  Uważa, że  dyżury przychodni w dni wolne od pracy należy przywrócić. Następnie pan Chaba  poinformował, że dzisiejsza sesja  poświęcona została tematyce oświatowej. W związku z powyższym zaapelował  o dokładną analizę  przedmiotowego materiału.

p. Ryszard Peas  poinformował, że na ostatniej sesji Rady Miasta  i Rady Powiatu apelował o zachowanie eksponatów z Odlewni Kamienna. Następnie  wyraził zadowolenie  z renowacji pomnika Leopolda Staffa. 

/wystąpienie w załączeniu/

p. Ewa Podleśna  asystent Senatora RP Jerzego Suchańskiego  poinformowała, że w mieście  powstało Biuro Poselskie  Senatora Suchańskiego. Podkreśliła, że Biuro Poselskie będzie otwarte na sprawy mieszkańców. Dodała , że  będą chcieli tworzyć lobby kulturalne. Następnie pani Ewa Podleśna wyszła z propozycją   współpracy, przekazywania informacji , jak również odbywania  spotkań tematycznych  dotyczących spraw miasta.

p. Krzysztof Sułek   w imieniu środowiska prawicy zapytał  jakie środki pomocowe  pozyskano dla miasta, jakie podjęto działania  w sprawie rozwoju miasta, co zrobiono w sprawie  bezrobocia. Ponadto pan Sułek zapytał, jakie będą dalsze działania  w realizacji w/w punktów do końca kadencji. Na powyższe pytania  pan Sułek  poprosił  o udzielenie odpowiedzi na piśmie. W dalszej części  wystąpienia przedstawił stanowisko LPR w sprawie  projektu uchwały ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie miasta Skarżysko-Kamienna. 

/stanowisko w załączeniu/

Następnie poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na pismo skierowane do Rady Miasta  w sprawie  roszczeń za zniszczenia wojenne.

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  odniósł się do funkcjonowania  spółek gminy. Poinformował, że apelował o zwołanie sesji tematycznej w sprawie ZBK Administrator.  Stwierdził, że wymiana prezesa   nie rozwiąże  problemów w spółce. Następnie  podkreślił, że Rada na wniosek Prezydenta podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych. Stwierdził, że urzędnicy wprowadzili radnych w błąd ponieważ  koszt sprzedaży mieszkań jest znacznie wyższy  niż  zakładano w uzasadnieniu  uchwały. Następnie przedstawił kwestię  zarządzania wspólnotami mieszkaniowymi.  Poinformował, że koszty zarządu są zróżnicowane. Pan radny Budzynowski uważa, że te sprawy  muszą być uporządkowane. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do stawek czynszu  w  zasobach Zakładów Metalowych.  Stwierdził, że w chwili, kiedy interesował się stawkami czynszu w zasobach ZM  z opóźnieniem  sporządzono aneks do umowy.

p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta  przedstawił  list mieszkańców  zaniepokojonych sprzedażą terenów przy ulicy Niepodległości.

/ w załączeniu/

Ponadto poinformował, że w wyniku budowy marketu Lidl,   wody opadowe zostały skierowane na skarpę w kierunku ulicy Brzozowej, co powoduje  zalewanie posesji.

Pkt. 6 

Przedstawienie informacji  o oświadczeniach majątkowych


Głos w w/w punkcie zabrał Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek, który przedstawił informację  w sprawie  oświadczeń majątkowych  radnych Rady Miasta.

/informacja w załączeniu/


Następnie Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur  przedstawił informację  dotyczącą oświadczeń majątkowych za 2003 rok. 

/informacja w załączeniu/

Pkt. 7

Ocena funkcjonowania systemu oświaty oraz jakości kształcenia w 

                        szkołach podstawowych i gimnazjach .


Głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.


Następnie głos zabrała radna pani Halina Karpińska     Panie Przewodniczący,    Wysoka Rado,    Panie Prezydencie, Drodzy Dyrektorzy Placówek Oświatowo-Wychowawczych, Szanowni Przedstawiciele Nadzoru Pedagogicznego i  przybyli Goście

w kilku słowach pragnę przybliżyć sprawy oświaty w gminie i omówić wzrastające obowiązki gminy względem oświaty.

Zgodnie z art. 5 ustawy o systemie oświaty,  organ prowadzący szkołę lub placówkę odpowiada za jej działalność.

Poziom kształcenia uczniów w dużym stopniu zależy od warunków jakie stwarza gmina podległym jej placówkom . 
Chcąc osiągnąć  jak najwyższy poziom lokalnej oświaty organy prowadzące muszą inwestować w jakość pracy placówek oświatowych.
W naszej gminie dla podniesienia  poziomu kształcenia
1/ wprowadzono zajęcia pozalekcyjne,
2/ zorganizowano nowoczesne pracownie komputerowe,
3/ finansowo aktywizuje się nauczycieli do bardziej wydajnej pracy przez
    wprowadzenie zróżnicowanego dodatku motywacyjnego,
4/ wznowiono w 2003 r dla uczniów kl. II szkół podstawowych
    realizację programu „Już pływam”, 
5/ finansowano udział szkół w zawodach sportowych różnych dyscyplin,
6/ finansowano dodatkowe zajęcia sportowe ( SKS),
7/ finansowano  nauczanie indywidualne. 
Mając na uwadze   bezpieczeństwo  i prawidłowy rozwój dzieci i młodzieży prowadzony jest szereg działań w sferze opiekuńczo -  wychowawczej. 

W tym zakresie  od 2000 r. kontynuowana jest działalność świetlic środowiskowych ,  w których pracę znajdują bezrobotni nauczyciele. 

Wspierana jest także działalność placówek i organizacji  pozarządowych  zajmujących się zagospodarowaniem czasu wolnego dzieci i młodzieży.

W okresie ferii zimowych i letnich organizuje się zimowiska i półkolonie oraz inne formy otwarte finansowane między innymi z budżetu gminy


Gmina jako organ prowadzący szkoły koncentruje swoje wysiłki  także wokół  dzieci uzdolnionych.   Stąd też coroczna kontynuacja konkursu „Absolwenta na szóstkę”, czy też organizowanie  kół przedmiotowych przygotowujących do konkursów wojewódzkich, ogólnopolskich i olimpiad przedmiotowych. 


Działaniami naszymi staramy się otoczyć całe rodziny, poprzez organizowanie różnych form wsparcia psychologiczno – pedagogicznego. Sprawdzoną od kilku lat  formą pracy, która cieszy się uznaniem rodziców, są punkty konsultacyjne organizowane w szkołach przez gminę wraz z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną.


Istotnym rokiem dla zmiany skarżyskiej sieci szkół był rok 2004, kiedy poczynione zostały pierwsze kroki zmierzające do ograniczenia negatywnych skutków ciągle malejącego przyrostu naturalnego. W dniu 3 lutego 2004r.Rada Miasta Skarżyska - Kamiennej podjęła dwie uchwały:

1/  Uchwała nr 12/I/2004 w sprawie utworzenia z dniem 1 września 2004r  Zespołu Szkół Publicznych nr 1 przy ulicy Sezamkowej 23 /W skład zespołu weszły: Gimnazjum nr1 mieszczące się  do tej pory w budynku przy ul. Sokolej 38 oraz Szkoła Podstawowa nr 13 z siedzibą przy ul. Sezamkowej 23/.

2/ Uchwała nr 12/7/2004 w sprawie włączenia z dniem 1 września 2004r Przedszkola nr 2 mieszczącego się przy ul. Książęcej 147 do Zespołu Szkół Publicznych nr 4 przy ul.  Książęcej 149.


Wprowadzone rozwiązania mają na celu bardziej racjonalne wykorzystanie obiektów szkolnych biorąc pod uwagę czynnik demograficzny. Przyczynią się one tym samym do ograniczenia kosztów finansowych ponoszonych przez gminę na oświatę przy zachowaniu tego samego poziomu świadczonych usług.

Wszystkie wymienione działania mają na celu podniesienie jakości usług oświatowych realizowanych w naszym mieście.

. Musimy pamiętać że podstawowym warunkiem funkcjonowania placówek oświatowych jest zapewnienie bezpieczeństwa dzieciom oraz pracownikom. Zmieniające się normy i wymagania zarówno przepisów BHP jak i Sanepidu stawiają przed dyrektorami placówek zadania, na które w większości nie ma środków finansowych.

Corocznie planowane są wydatki na remonty w szkołach i placówkach przedszkolnych . Budynki ze względu na długi czas eksploatacji wymagają ciągłych prac remontowo – naprawczych. Utrzymanie budynku pociąga za sobą koszty niezależnie od tego, czy w szkole uczy się 50 czy 250 uczniów. Analizując środki wydatkowane na remonty, nie można zapominać, że wiele drobniejszych remontów przeprowadzanych jest ze środków pozyskanych przez szkołę, sponsorowanych przez rodziców oraz innych darczyńców. Wiele prac wykonanych było w ramach działań społecznych. Wielu rodziców może utożsamiać się ze szkołami czy przedszkolami swoich dzieci, ponieważ mają swój wkład pracy w wygląd sal, a nawet całej szkoły czy przedszkola. Przychylność rodziców wspierających inwestycje oświatowe, dbających o rozwój swoich placówek, w dużym stopniu  uzależniona jest od polityki prowadzonej przez gminę. 

Jako przewodnicząca komisji oświaty rozumiem wszystkich radnych, którzy  boleją nad małymi nakładami na inne dziedziny życia. Proszę jednak, byście zwrócili uwagę na fakt, że oświata łączy się nierozerwalnie  z każdą dziedziną życia społecznego. Niewychowana, niewyedukowana młodzież  przekłada się na poszerzającą się grupę bezrobotnych, wzrastające zjawiska patologii społecznych czy przestępczości. 

Osoby te w dorosłym życiu w konsekwencji wracają na tzw. garnuszek państwa poprzez zasiłki, zapomogi, dofinansowania itp. 

Niezagospodarowanie czasu wolnego młodzieży skutkuje  wzrostem demoralizacji, dewastacją mienia społecznego oraz dewaluacją moralną. Dbając o rozwój społeczności naszego miasta, musimy zadbać o etap podstawowy kształtowania świadomości  jego mieszkańców. 

Należy mieć na uwadze że sukcesywnie zwiększa się liczba zadań nakładanych przez Państwo na gminę .

W ciągu kilku ostatnich lat zadania własne gminy znacznie poszerzyły się. 

Wzrosły też obowiązki gminy w zakresie oświaty. 

Na przykład w ostatnim roku  objęto  obowiązkiem szkolnym sześciolatków, a subwencji na to zadanie w budżecie państwa nie przewidziano.


Zwiększone obowiązki w zakresie oświaty winny znaleźć odbicie we wzroście nakładów na tę dziedzinę życia.

Należy zwrócić uwagę na fakt, że nakłady na oświatę z budżetu naszej gminy są  niewielkie w porównaniu do innych miast w Polsce. 

Dlatego też w imieniu Komisji Oświaty zgłaszam wniosek formalny, o zwiększenie nakładów na oświatę w naszej gminie. 

Zwiększone środki finansowe na oświatę powinny być już uwzględnione w projekcie budżetu na 2005 r.

Reasumując :

· liczba zadań oświatowych powierzonych gminie stale wzrasta,

· subwencja pokrywa coraz mniejszą liczbę tych zadań,

· problemy oświaty dotyczą wszystkich mieszkańców Skarżyska

dlatego też  -   oświata powinna być priorytetową dziedziną w sferze działalności  gminy.

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta   zwrócił uwagę na dzielenie środków dla szkół. Poinformował, że w osiedlu Książęce doprowadzono do utworzenia Zespołu Szkół. Podkreślił, że środki  na remont Zespołu nie są współmierne  do  planowanych remontów. 

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  odniósł się  do funkcjonowania  oświaty tj punktu dotyczącego remontów w szkołach. Stwierdził, że gmina powinna zabezpieczyć środki finansowe  na remonty w szkołach w przyszłorocznym  budżecie miasta.  Podkreślił, że środki na remonty są istotne z uwagi na fakt, że  są zalecenia służb sanitarnych. Następnie przedstawił kwestię dzierżawy – wynajmu  mieszkań w placówkach oświatowych. Stwierdził, że są to bardzo duże nieprawidłowości. Uważa, że koszt czynszu powinien być na poziomie  lokali komunalnych.

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  wyraziła niepokój odnośnie bierności dyrektorów szkół w pozyskiwaniu środków unijnych. Zapytała, czy  dyrektorzy  starali się o pozyskanie grantów  na uruchomienie  szkolnych ośrodków kariery. 

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady  Miasta  podkreślił, że dzisiejszy temat to nie tylko  remonty, ale ocena jakości kształcenia.  Stwierdził, że dyskusja jest jednostronna ponieważ brak jest opinii dyrektorów. Zapytał czy relacja między gminą jest właściwa. Poinformował, że gmina na utrzymanie  szkół przekazuje 20 % budżetu miasta. Są to środki bardzo duże. Uważa, że na funkcjonowanie  miasta należy zwracać  uwagę na  wszystkie segmenty. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do utworzenia Zespołu Szkół  Publicznych  Nr 1. zapytał jakie gmina poniosła  koszty  w związku z utworzeniem Zespołu, jakie są wpływy do budżetu  z tytułu przeniesienia placówki do SP. nr 13. 

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że Rada ujęła  w planie pracy  temat ocenę funkcjonowania  systemu oświaty  oraz jakości kształcenia w szkołach podstawowych i gimnazjach. Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że temat nie kończy się podjęciem uchwały. Stwierdził, że wyżej wymieniony materiał pokazuje jaki  jest stan oświaty we wszystkich dziedzinach i jest do wykorzystania  przez  dyrektorów i nauczycieli. Z materiału wynika, że przyrost  jest coraz mniejszy, co jest odzwierciedleniem  w szkołach. Ponadto zwrócić uwagę na potencjał tj. budynki, które wymagają remontów. Następnie  poinformował,  że powyższy materiał  poddaje pod przemyślenia. Dodał, że  radni  powinni mieć na względzie  temat i zagadnienia oświaty.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do w/w wystąpień. Poinformował, że sanepid wydał  decyzje w sprawie remontów w placówkach oświatowych. W roku 2005 będą zwracać uwagę na remonty, a przede wszystkim  na zalecenia sanepidu. Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok wyraził zadowolenie  z wypowiedzi radnego Budzynowskiego  tj. wydatkowania środków  na oświatę. W sprawie lokali mieszkalnych usytuowanych  w placówkach oświatowych, stwierdził, że temat jest w toku.  Następnie poinformował, że żadne gimnazjum nie występowało  o przyznanie grantów  ze środków unijnych.  Odnośnie funkcjonowania Zespołu  w SP Nr 13  podkreślił, że zespół funkcjonuje  bez problemów. Dodał, że baza sportowa jest wykorzystywana w całości. W dalszej części wystąpienia  Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok  odniósł się do  kwestii  zagospodarowania budynku przy ulicy Sokolej. Poinformował, że budynek wymaga remontu. Obecnie w budynku funkcjonuje gimnazjum z przysposobieniem do zawodu. Ponadto w budynku usytuowana jest  biblioteka.  Dodał, że wpływy miesięczne kształtują się na poziomie    ok. 5 tys. zł. Utrzymanie budynku w roku ubiegłym wyniosło 10 tys. zł miesięcznie, natomiast obecnie 7 tys. złotych.

Pkt. 8. 
Informacja na temat majątku gminy oraz jego wykorzystania.

Głos zabrała pani Lidia Polewany Skarbnik Miasta.

/materiał w załączeniu/

p. Maciej Budzynowski radny Rady Miasta  stwierdził, że materiał jest obszerny, obejmuje  wszystkie budynki mienia komunalnego. Odnośnie grupy I  budynki i lokale odczuwa pewne niezadowolenie. Stwierdził, że gmina posiada  246 budynków  mieszkalnych.  Uważa, że w przyszłości  w informacji powinien być zawarty metraż  budynków mieszkalnych. W sprawie rozdziału  grunty miejskie poinformował, że w materiale powinna być mapa  poglądowa  z informacją posiadanych  przez gminę działek.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że opracowując plan pracy Rady Miasta zastanawiał się czy temat jest zasadny. Uważa, że materiał jest podstawą do tworzenia  budżetu miasta. Dodał, że należy rozważyć jakie są korzyści z gruntów. Stwierdził, że gmina powinna zabezpieczyć środki w budżecie na   opracowanie planów miejscowych z uwagi na fakt, że występują   grunty  zamrożone.  Ponadto Wiceprzewodniczący Rady Miasta  odniósł się do  kwestii opracowania polityki  budowlanej.  Uważa, że  punkt  dotyczący handlu  należy rozwiązać.  W sprawie lokali użytkowych  poinformował, że należy postawić pytanie jaka jest polityka  przyszłościowa, czy gmina lokale użytkowe będzie dzierżawić, czy sprzedawać. Dodał, że, uchwałę Rady Miasta można zmodyfikować , określić  formy sprzedaży. W dalszej części wystąpienia pan Kusztal  odniósł się do  spółek  gminy.  Stwierdził, że muszą się zastanowić nad wprowadzaniem inwestora strategicznego, czy taka polityka jest zasadna. Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni informację przyjmują w kontekście przyszłego budżetu miasta. 

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  poinformowała, że w roku ubiegłym  krytykowała  informację na temat mienia komunalnego. Podkreśliła, że urzędnicy  wykazali się znajomością tematu. Stwierdziła, że gmina powinna opracować strategię  wykorzystania majątku do pozyskania kredytów  bankowych i środków unijnych.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że temat  dotyczący mienia komunalnego jest bardzo obszerny. Stwierdził, że  nie jest możliwe  opracowanie  w jednym materiale  polityki  gospodarowania majątkiem  gminy. Faktem jest, że gmina posiada  grunty, które są niewykorzystane. Dodał, że jest to kwestia nad którą muszą się zastanowić. Prezydent Miasta podkreślił, że  gospodarka majątkiem gminy  jest pewną ciągłością.  W sprawie  sprzedaży lokali użytkowych poinformował, że   tylko czasowo sprzedaż lokali użytkowych została wstrzymana. Na dzisiaj uchwała Rady Miasta jest realizowana. Gmina  dokonuje sprzedaży lokali. W dalszej części wystąpienia  Prezydent Miasta  odniósł się do  funkcjonowania spółek gminnych. Stwierdził, że jest to zagadnienie  szerokie. Uważa, że sprzedaż spółki MUK  byłoby optymalnym rozwiązaniem.  Dodał, że forma prywatna  jest najlepsza. Poinformował, że problemem jest spółka MKS. Podkreślił, że miasto nie musi być  właścicielem spółki przewozowej.  Odnośnie Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  stwierdził, że utworzono spółkę  w celu zagospodarowania  majątku   przejętego od Mesko.  W sprawie opracowania planów przestrzennych  stwierdził, że sukcesywnie  są opracowywane miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego dla tych obszarów miasta dla których istnieje taka potrzeba. Nie ma natomiast możliwości w krótkim czasie  opracowania  planów dla całego miasta.  Podkreślił, że gmina dokonała sprzedaży działek pod zabudowę jednorodzinną. Następnie zaznaczył,  że zarządzanie finansami gminy zdecydowanie  się poprawiło. Poinformował, że wszystkie  jednostki podległe  gminie obsługiwane są przez jeden bank. Na koniec wystąpienia  podkreślił, że w/w  materiał  będzie wykorzystany  przy opracowaniu  budżetu  miasta.

Pkt. 9 

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ wprowadzenia  zmian w budżecie miasta  na 2004 rok

Projekt uchwały omówiła pani Lidia Polewany Skarbnik Miasta. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska  komisji  - w załączeniu.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania został przyjęty z autopoprawką  19 głosami jako uchwała Nr XVII/72/2004 

/uchwała w załączeniu/

2/ ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego

    zakładów   gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie 

    miasta Skarżysko- Kamienna.
Projekt uchwały omówił pan Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

P. Krzysztof Pniak  radny Rady Miasta  przedstawił stanowisko  w sprawie w/w projektu uchwały. Poinformował, że  uchwały są miejscowymi aktami  powszechnymi, w związku  z czym muszą w jednakowy sposób traktować wszystkie podmioty. Ograniczenia w  niedzielnym handlu jedynie dla sklepów  wielkopowierzchniowych  jest niezgodne z art. 20 Konstytucji, mówiącym o zasadzie  społecznej gospodarki rynkowej zasadzie wolności prowadzenia działalności  gospodarczej, a także art. 32 mówiącym o zasadzie  równości wobec prawa. 

/stanowisko w załączeniu/

p. Zdzisław Ślusarczyk  radny Rady Miasta  w imieniu  Klubu Radnych Porozumienia  Prawicy przedstawił stanowisko do projektu uchwały w sprawie  ustalenia dni i godzin otwarcia  i zamykania placówek  handlu detalicznego zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie  miasta Skarżyska-Kamiennej. 

/stanowisko w załączeniu/

p. Piotr Cygański radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Zapytał, dlaczego wnioskodawcy chcą otoczyć szczególną opieką pracowników marketów. Natomiast nikt nie porusza  kwestii pracowników zatrudnionych w sklepach  o pow. do 300 metrów. Zapytał, kto będzie pracował  w sklepach o mniejszej powierzchni.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego zakładów   gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie miasta Skarżysko- Kamienna.


W wyniku głosowania  za przyjęciem uchwały  głosowały 3 osoby, przeciw 15 osób, od głosu wstrzymała się  1 osoba.


W związku z powyższym  uchwała została  o d r z u c o n a.

3/ wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o przekazanie gminie 

    nieruchomości położonej z Skarżysku-Kamiennej  przy ul. Książęcej , stanowiącej 

    własność Skarbu Państwa

Projekt Uchwały omówił Prezydent Miasta pan Waldemar  Mazur.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o przekazanie gminie nieruchomości położonej z Skarżysku-Kamiennej  przy ul. Książęcej , stanowiącej własność Skarbu Państwa, który w wyniku głosowania  został przyjęty 17 głosami jako Uchwała Nr XVII/73/2004

/uchwała w załączeniu/

4/ określenia formy  pokrywania kosztów indywidualnego przewozu uczniów 

    niepełnosprawnych w ramach realizacji obowiązku szkolnego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia formy  pokrywania kosztów indywidualnego przewozu uczniów   niepełnosprawnych w ramach realizacji obowiązku szkolnego, który w wyniku głosowania  został przyjęty 17 głosami  jako Uchwała Nr XVII/74/2004 
/uchwała w załączeniu/

5/ ustalenia inkasenta poboru opłaty targowej na terenie Miasta  Skarżysko – 

    Kamienna.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany

Stanowiska komisji – w załączeniu


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  ustalenia inkasenta poboru opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 17 głosami jako uchwała  Nr XVII/75/2004
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 10 
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrał  Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· w sprawie budowy ulicy Ostrobramskiej, poinformował, że  decyzja o budowie  w trybie pilnym  należy do  Rady Miasta. Z uwagi na termin koronacji, Prezydent Miasta poinformował, że inwestycje należałoby  już rozpocząć. 

· W sprawie porządków  w mieście argumenty pani Kubiak przyjmuje do wiadomości. Odnośnie rzeźby składowanej  na Bernatce stwierdził, że jest to element, który nie nadaje się do upiększania miasta. 

· Droga na Majdów, jest to droga powiatowa. Nawożenie  gruzu jest częścią planowanej inwestycji. Prezydent Miasta  poinformował, że wystąpi do powiatu o uporządkowanie  terenu. Następnie odniósł się do porządków  w mieście. Podkreślił, że  miasto  porządkowane  jest etapami. Stwierdził, że w tym roku można zauważyć  postęp. Dodał, że będzie oddziaływać na powiat, aby poczuwał  się do utrzymania czystości  ulic. Podkreślił, że działania dyscyplinujące będą skierowane również do mieszkańców miasta. Uważa, że dzikie wysypiska wiążą się z kulturą mieszkańców. Stwierdził, że referendum w sprawie  wprowadzenia opłaty śmieciowej mogłoby rozwiązać problem czystości w mieście. 

· Dzierżawa ośrodka Bernatka,  poinformował, że dzierżawca ośrodka nie płaci regularnie  do gminy stosownych opłat związanych z dzierżawą  oraz podatku, chociaż w ostatnim okresie wpłacił  znaczną kwotę podatku od nieruchomości. Służby Urzędu Miasta coraz bardziej skutecznie  dokonują windykacji tych  należności. Prezydent Miasta  podkreślił, że pan Ludew liczy na to, że gmina  doprowadzi do wypowiedzenia umowy dzierżawy. 

· Sesja tematyczna w sprawie spółek gminnych, Prezydent Miasta  poinformował, że nie widzi sensu zwoływania sesji  z uwagi na fakt, że radni otrzymali materiały na temat  sytuacji w spółkach. 

· Sprzedaż lokali mieszkalnych, stwierdził, że ceny za lokale komunalne nie są wygórowane w porównaniu do wartości lokalu.

· Uporządkowanie terenu  przy markecie  Lidl, wyraził zdziwienie do zastrzeżeń pana Walkowiaka  ponieważ teren został uporządkowany. Poinformował, że nie jest przekonany do lokalizacji skweru przy ulicy Niepodległości. Na dzisiaj nie wie jakie będzie przeznaczenie terenu. Odnośnie ścieku wodnego, zgodę na budowę wydał powiat. Stwierdził, że usterka musi być usunięta. 

p. Zdzisław Kasprzyk  dyrektor SPZOZ Przychodnie Miejskie  przedstawił kwestię dyżurów  w dni wolne od pracy. Poinformował, że w 2003 roku opieka nocna  w przychodniach  była kontraktowana  z POZ. W 2004 roku opieka została wyodrębniona  z kontraktu z POZ jako odrębny kontrakt. Narodowy Fundusz Zdrowa w Kielcach  przekazał w/w opiekę  Transportowemu Oddziałowi Ratowniczemu. Opieka realizowana jest w porozumieniu z  Lecznictwem Kolejowym. 19.10.2004 został ogłoszony konkurs  na opiekę świąteczną.  Do NFZ  została złożona oferta na  opiekę świąteczną. Rozstrzygnięcie konkursu  odbędzie się pod koniec roku. 

p. Krzysztof Targowski  Prezes ZBK Administrator  przedstawił swoją charakterystykę informując, że  na rynku nieruchomości pracuje od 1994 roku. Ponadto pełnił funkcję wiceprezydenta miasta Ostrowca. Podkreślił, że posiada wiedzę  na temat zarządzania mieniem komunalnym. Pełniąc funkcję prezesa doprowadził do restrukturyzacji  przedsiębiorstwa w TBS. Stwierdził, że sytuacja w ZBK Administrator jest bardzo trudna pod względem ekonomicznym i finansowym. Następnie odniósł się do dzierżawy lokali użytkowych.  Poinformował, że w umowie najmu, każdy użytkownik zobowiązany jest do  podnoszenia standardu   lokalu.  W sprawie  zróżnicowanych kosztów zarządu  podkreślił, że na rynku  działają firmy konkurencyjne, które zarządzają małymi wspólnotami. Dodał, że zarządca prywatny nie ponosi kosztów windykacji, co powoduje obniżanie kosztów. Ponadto  poinformował, że spółka ZBK Administrator  musi stawiać na  jakość.

Pkt. 11
Zamknięcie obrad  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XVII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                                       Przewodniczący Rady Miasta 

                                                                       Wiesław   Piętek

