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P R O T O K Ó Ł   Nr XX/2004 

Z XX  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 22 grudnia  2004 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady XX Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców ,Prezesa  Zakładów Metalowych Mesko pana Piotra Mazurka, Naczelników Urzędu Miasta.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego Lubosława Langera do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 18  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje.



Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który został przyjęty  18  głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 

                  2 grudnia 2004  roku.

              Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XIX/2004  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 2 grudnia 2004  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XIX/2004



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XIX/2004  został przyjęty 18 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że do zabrania głosu  w w/w punkcie zapisały się 4 osoby. 



W związku z powyższym  poddał pod głosowanie  zamknięcie listy mówców.



Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 osób.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Ewa Nowak prezes Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Oddział Regionalny  w imieniu  Towarzystwa Przyjaciół Dzieci podziękowała za współpracę i dotychczasowy  wkład w działalność  na rzecz dzieci  potrzebujących. Podziękowanie otrzymał: Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, Zastępca prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok,  pani Wanda Rydz oraz komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, radna pani Joanna Robakowska, pan Czesław Kusztal  przewodniczący Forum Samorządowego Skarżyska. Ponadto  pani Ewa Nowak  złożyła życzenia z okazji  Świąt. 

p. Ewa Urban radna Rady Miasta   w imieniu  Rady Krajowej  Demokratycznej  Unii Kobiet  oraz Klubu  tego Stowarzyszenia  w Skarżysku-Kamiennej  złożyła życzenia. Jednocześnie poinformowała, że DUK jest organizacją  pożytku publicznego, która powstała w 1990 roku , w okresie  transformacji ustrojowej. Na terenie Polski  działa 110 Klubów  Demokratycznej Unii Kobiet. Celem organizacji  jest zwiększenie udziału kobiet w życiu politycznym, wyrównaniu szans  we wszystkich  obszarach życia , przeciwdziałanie  zjawisku społecznego wykluczenia.  Pani Ewa Urban podkreśliła, że DUK  organizuje  konferencje, seminaria, warsztaty  psycho-edukacyjne. Ponadto prowadzą  Europejską Akademię Kobiet,  ośrodki terapeutyczne, poradnictwo  prawno – socjalne. W związku z powyższym  poprosiła o wsparcie  działalności  przekazując 1 % odpisu  swojego podatku  dochodowego na rzecz  Demokratycznej Unii Kobiet. W dalszej części wystąpienia  pani Urban przedstawiła  interpelację w sprawie  nie przestrzegania  regulaminu domowego. Poinformowała, że w czasie dyżuru  radnego 6 grudnia br. zgłosiły się do niej  dwie panie zamieszkałe na ulicy Staffa, które oświadczyły, że reprezentują  większą grupę mieszkańców. Interwencja dotyczyła  nagannego  zachowania  jednej z rodzin, która od kilku lat  nie przestrzega  regulaminy domowego  oraz nagminne, stosując różnego typu techniki  zastrasza  sąsiadów  uprzykrza im życie. Z  informacji jakie zostały  przekazane radnej pani Urban wynika, że interweniujący zgłaszają  na bieżąco wszelkie incydenty zarówno do policji, do Wydziału  Spraw  Obywatelskich  Urzędu  Miejskiego, ADM-u  i do organizacji  pozarządowych  zajmujących się walką  z przemocą. Dodała, że interwencja  trafiła również do radnego Tomasza Sztompke. W związku z powyższym  poprosiła o udzielenie  odpowiedzi na następujące  pytania: Jakie zostały  podjęte  działania  w tej sprawie  ze strony Urzędu i jaki jest ich skutek, jakie są przyczyny bezradności wobec  zaistniałej sytuacji, jakie będą podjęte działania w najbliższym czasie w tej sprawie.

p. Krzysztof Pniak  radny Rady Miasta  złożył interpelację w sprawie  wykonania nakładki  bitumicznej  w ul. Osiedlowej łączącej ulicę Sokolą z Sezamkową. 

/ interpelacja w załączeniu/

p. Edward Jaworski rzecznik prasowy Samoobrony odniósł się  do biuletynu  informacyjnego  miasta Skarżyska.  Stwierdził, że wszystkie sformułowania w biuletynie odnoszą się do czasu przyszłego. W dalszej części wystąpienia przedstawił  wydarzenia  krajowe. Ponadto poinformował, że przy realizacji zadania  w ulicy Legionów  wystąpiły utrudnienia  związane z dojazdem do osiedla Młodzawy. Dodał, że przy realizacji inwestycji nie wykonano odwodnienia w osiedlu Kolonia Górna. 

Pkt. 6

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na 2004 rok.

Projekt uchwały omówiła  pani Lidia Polewany Skarbnik Miasta. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Stanowiska komisji  - w załączeniu.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na 2004 rok, który w wyniku glosowania został przyjęty  z autopoprawką  21 głosami  jako uchwała  Nr XX/94/2004 

/uchwała w załączeniu/

2/ przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego użytkowania oraz prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Konarskiego, u. Popiełuszki i ul. Grottgera wraz z przeniesieniem własności budynków mieszkalnych wielolokalowych usytuowanych na tych działkach stanowiących własność Zakładów Metalowych „MESKO” S.A. w Skarżysku – Kamiennej w zamian za zaległości podatkowe ZM „MESKO” S.A. z tytułu podatków stanowiących dochody Gminy.


Pan Tomasz Sztompke radny Rady Miasta  w imieniu grupy radnych  wnoszących inicjatywę  uchwałodawczą uzasadnił projekt uchwały mówiący o przekazaniu na rzecz  gminy dwóch bloków  będących własnością  ZM Mesko w ramach kompensaty należności. Podkreślił, że dzisiejszy projekt uchwały jest kontynuacją wcześniejszych uchwał na mocy, których budynki mieszkalne  ZM Mesko  były przekazane do gminy.  Uchwała  2001 roku mówiła o przekazaniu w zamian za zaległe zobowiązania biurowca Lipsk, stołówki przy  Z-2 oraz dwóch  omawianych dzisiaj bloków  przy ulicy Konarskiego 31,35, nie została zrealizowana  w całości z powodu nieuregulowania  stanu prawnego gruntów. Proces regulacji stanów  prawnych zakończył się dopiero w ostatnim czasie. Zakłady Metalowe Mesko finalizują obecnie plan  restrukturyzacji  majątkowej zatwierdzony przez właściciela czyli  Ministerstwo Skarbu natomiast  operatorem  planu restrukturyzacji jest Agencja  Rozwoju Przemysłu. W jego wyniku spółka uzyska możliwość  restrukturyzacji zobowiązań  publiczno – prawnych na kwotę  64 mln. 359 tys. złotych. Jednym z najistotniejszych warunków wykonania tego planu jest kompensata należności w stosunku do gminy przekazując ostatnie dwa  posiadane bloki mieszkalne. Następnie radny pan Tomasz Sztompke zaznaczył, że w chwili obecnej ZM nie są w stanie  uregulować  swoich  zaległych zobowiązań w stosunku do gminy. Kwota, która może być  kompensowana  na mocy proponowanej  uchwały jest  kwotą wirtualną. W przypadku  zahamowania  realizacji  planu restrukturyzacji sytuacja spółki będzie znacznie  trudniejsza. Przedstawiając  powyższe fakty w imieniu grupy radnych  poprosił Wysoką Radę  o pozytywne  rozpatrzenie projektu uchwały.

p. Lubosław Langer  radny Rady Miasta  podkreślił, że  był i jest  orędownikiem  udzielania pomocy  ZM „Mesko”.  Stwierdził, że od lat występuje to samo zjawisko, czyli przejmowanie  majątku  od zakładów. Następnie poinformował, że  do dzisiaj nie widać  pomocy ze strony państwa. Dodał, że uczestniczył  w opracowywaniu pomocy dla Mesko. W dalszej części wystąpienia  stwierdził, że pan Prezydent  przedstawiając  bilans otwarcia gminy,   krytykował  brak strategii  poprzedniego zarządu w stosunku do  ZM Mesko. W związku z powyższym zapytał, czy aktualnie jest strategia  działania. Jakie pan Prezydent przyjął założenia w postępowaniu z ZM Mesko

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że powyższy projekt uchwały nie ma  uzasadnienia ekonomicznego.  Dodał, że nie jest prawdą, że uchwała uratuje ZM Mesko. Uważa, że radni sami dokonają wybory  według własnego sumienia. 

p. Krzysztof Pniak radny Rady Miasta   podkreślił, że podejmując tą uchwałę z punktu społecznego bardzo ważną, radni  powinni mieć dalece szerszą wiedzę niż ta, która została tu zaprezentowana przez radnego sprawozdawcę. Pierwsza sprawa to interpretacja  prawidłowości zastosowanej podstawy  prawnej, która jest wadliwa. Przepisem regulującym  przekazywanie zakładowych  budynków  mieszkalnych  przez przedsiębiorstwa  państwowe, a także innych  podmiotów powstałych w wyniku  przekształceń tych  przedsiębiorstw jest  ustawa z dnia 12 października 1994 roku o zasadach  przekazywania budynków mieszkalnych przez  przedsiębiorstwa państwowe.  Zgodnie z art. 7 tej ustawy  przekazanie  nieruchomości jest nieodpłatne i pomniejsza  z dniem  przekazania  majątek  przedsiębiorstwa  państwowego, a także  fundusz założycielski na podstawie przepisów ustawy z dnia 31 stycznia  1989 roku  o gospodarce finansowej przedsiębiorstw państwowych. Istnieje również  możliwość  na podstawie art.10 ustawy  za zgodą organu  założycielskiego, wyrażoną  w formie aktu notarialnego, na zasadach  określonych ustawą przekazać budynki  mieszkalne  gminie do odpłatnego  korzystania na podstawie art. 39 ustawy z dnia 13 lipca 1990 r o prywatyzacji  przedsiębiorstw państwowych. Od dnia zawarcia umowy przechodzą na gminę  wierzytelności związane  z przekazywanymi nieruchomościami, w tym wierzytelności z tytułu   zaległych czynszów. Niestety  nikt informacji  o wielkości wierzytelności  nie przekazał. Kaucje  mieszkaniowe wniesione przez najemców zgodnie z przepisami tej ustawy  przekazujący  powinien wypłacić gminie najpóźniej  w dniu zawarcia  umowy w takiej wysokości , w jakiej należałoby je zwrócić najemcom  w tym  dniu. W przypadku przejęcia budynku na podstawie ustawy o samorządzie  gminnym koszty te związane  z roszczeniami lokatorów, którzy wykupili  mieszkania spadną na gminę. Następnie   poinformował, że  radni nie mają wiedzy , czy budynki te posiadają dokumentację  budowy i dokumentację  powykonawczą budynków  i urządzeń lub czy sporządzona jest  inwentaryzacja  budynków i urządzeń. Brak jest również wiedzy  o stanie technicznym budynków. Pan Pniak  stwierdził, że nie byłoby słów polemiki, gdyby Zakłady Metalowe   w zamian za długi – przekazały gminie  np. tereny pod budowę nowego wysypiska śmieci. Ponadto zastanawia się, czy ta  decyzja  rady  nie uruchomi kolejnych wniosków. Jako pracownik reprezentuje grupę kapitałową  PKP, która również przeżywa określone kłopoty. Sytuacja finansowa może spowodować  zwolnienia grupowe w tej firmie nie tylko w sektorze  pasażerskim, ale również w zakładach  zatrudniających  maszynistów. Firma ta w obecnej chwili  jest największym  pracodawcą na terenie Skarżyska. W związku z powyższym  pan Pniak poddał pod rozwagę złożenie projektu uchwały  o sprzedanie gminie bloków mieszkalnych będących w zasobach  PKP. Uważa, że  pozwoliłoby to PKP zakupić określoną ilość szynobusów i stać się konkurencją na rynku przewozów regionalnych. Zapytał, czy  Panie i Panowie Radni wyrażą na to zgodę.  W dalszej części wystąpienia zapytał jakie jest stanowisko pana Prezydenta  oraz opinia radcy prawnego.  Jak wyglądają  bieżące wpłaty Zakładów Metalowych z tytułu  podatku od nieruchomości. Następnie  podkreślił, że  wielokrotnie radni poprzedniej kadencji  zapewniani byli, że jest to  jedyne rozwiązanie, które chroni pracowników przed zwolnieniami. Później niestety kończyło się  na zwolnieniach grupowych. Pan Pniak zapytał pana Dyrektora,  czy dziś jest w stanie podjąć deklarację publiczną, że takich zwolnień nie będzie.

p. Roman  Wojcieszek  radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na fakt, że temat  jest ważny  i istotny dla miasta. Podkreślił, że Mesko i miasto żyły w symbiozie. Dodał, że problemy gospodarcze dotknęły również naszego miasta. Poinformował, że niezależnie od władzy, każda rada  wyciągała rękę do  ZM Mesko. Pan Wojcieszek  stwierdził, że na projekcie uchwały  brak jest podpisu  radcy prawnego . W związku z powyższym zapytał jakie jest stanowisko pana Prezydenta w powyższej sprawie. Dodał, że  przedłożenie projektu uchwały powinno wyjść od Prezydenta Miasta, a nie grupy radnych. W dalszej części posiedzenia odniósł się do  równego traktowania   podmiotów gospodarczych. Zapytał jakie będzie zdanie przedsiębiorców w powyższej kwestii, którzy chcą utrzymać  miejsca pracy.  W związku z powyższym zapytał jaka jest dalsza strategia  Prezydenta Miasta  wobec Mesko.

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  zapytał, czy Mesko będzie wywiązywało się z płacenia podatków w 2005 roku i czy ureguluje zaległe  podatki.  Czy  jest szansa pozyskania  nowej  produkcji przez ZM Mesko.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta   stwierdził, że Zakłady Metalowe  przeżywają określone trudności  związane z transformacją.  Następnie odniósł się do wypowiedzi przedmówców. Podkreślił, że gmina przejęła 18 budynków. W wyniku sprzedaży lokali mieszkalnych do gminy  wpłynęły określone  pieniądze. Pan Kusztal  uważa, że należy zwrócić uwagę na przejęte składniki majątkowe w których  powstały nowe miejsca pracy. Następnie poinformował, że Rada Miasta  podjęła uchwałę akceptującą  program restrukturyzacji  Mesko. Uważa, że  gmina może mieć pretensje do Skarbu Państwa  na brak zainteresowania. Dodał, że Skarb Państwa  ma bardzo dużo podobnych spółek. Podkreślił, że dla miasta  Mesko znaczy bardzo dużo.

p. Piotr Mazurek Prezes S.A. Zakłady Metalowe „Mesko”  poinformował, że powyższy temat  jest istotny dla Zakładów z uwagi na kończący się program naprawczy, który  biegnie od kilku lat.   Stwierdził, że dla dalszego funkcjonowania  Mesko  istotne jest  oddłużenie zakładów. Zaznaczył, że Skarb Państwa w roku ubiegłym przeznaczył na modernizację  zakładów  9 milionów złotych. W roku bieżącym  na dalszą modernizację  następne 9 milionów  złotych. Dodał, że  Mesko zaliczane jest do  nowoczesnych zakładów. Pan Prezes  poinformował, że  jest to drugi rok, gdzie zakłady uzyskują  wynik  finansowy dodatni.  Ponadto poinformował, że zakłady uczestniczą we wszystkich programach zbrojeniowych, współpracują z firmą Bumar.  Podkreślił, że  na dzisiaj  stan zatrudnienia  wynosi 1500 osób,  nie myśli o zwolnieniach pracowników.  Stwierdził, że nowe technologie pozwalają  na rozwój  Zakładów. Następnie złożył zobowiązanie  odnośnie uregulowania podatku od nieruchomości. Zaznaczył, że firma posiada płynność finansowa. W związku z powyższym zaapelował o podjęcie uchwały. Poinformował, że w/w  uchwała z mocy ustawy  gwarantuje  zamknięcie programu restrukturyzacji. 

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta     odniósł się do wypowiedzi  przedmówców. Podkreślił, że jako Prezydent nie posiada uprawnień do opracowania strategii  wobec Mesko. Dodał, że opracowanie strategii  leży w kompetencji zarządu Zakładów Metalowych.  Stwierdził, że Gmina działa w granicach prawa. Następnie  wyjaśnił, że nie jest decydentem  w sprawie majątku gminy. Zaznaczył, że o majątku gminy decyduje Rada. Podkreślił, że z uwagi na wątpliwości prawne nie wystąpił z projektem uchwały .Poinformował, że w stosunku do Rady jest otwarty ,  radni są o wszystkich sprawach informowani.  Dodał, że Regionalna Izba Obrachunkowa  negatywnie zaopiniowała przekazanie bloków mieszkalnych miastu w zamian za zadłużenie podatkowe stwierdzając, że ustawa umożliwia  przekazanie  takich budynków nieodpłatnie.  W dalszej części wystąpienia pan Prezydent zaznaczył, że zostały złożone przez Mesko deklaracje uregulowania zaległych podatków.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego użytkowania oraz prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Konarskiego, u. Popiełuszki i ul. Grottgera wraz z przeniesieniem własności budynków mieszkalnych wielolokalowych usytuowanych na tych działkach stanowiących własność Zakładów Metalowych „MESKO” S.A. w Skarżysku – Kamiennej w zamian za zaległości podatkowe ZM „MESKO” S.A. z tytułu podatków stanowiących dochody Gminy, który w wyniku głosowania  został przyjęty  18 glosami, przy 1 głosie przeciw,                        2 głosach wstrzymujących  jako uchwała  Nr XX/95/2004

/uchwała w załączeniu/

3/  zatwierdzenia projektu w ramach priorytetu 1 działania 1.5 Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – Wspieranie osób z grup zagrożonych wykluczeniem społecznym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku – Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła pani Bożena  Bętkowska  dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Ponadto  wniosła poprawkę do projektu uchwały. Wniosek dotyczył zmiany z zapisu w § 3   tj. uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

W związku z powyższym  Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia projektu w ramach priorytetu 1 działania 1.5 Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – Wspieranie osób z grup zagrożonych wykluczeniem społecznym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku – Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty z poprawką                       14 głosami jako uchwała Nr XX/96/2004 

/uchwała w załączeniu/

4/ zmiany Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej przyjętego uchwałą Nr  1/1/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 12.02.2003 roku

Projekt uchwały omówił pan Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta.

Stanowiska  Komisji  - w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej przyjętego uchwałą  Nr 1/1/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 12.02.2003 roku, który w wyniku głosowania  został przyjęty  15  głosami, jako uchwała  Nr XX/97/2004

/uchwała w załączeniu/

5/ zmiany uchwały Nr XIX/92/2004 z dnia 2.XII.2004 r. dotyczącej sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Sikorskiego nr 8 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej  Kazanowski 

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący  obrad  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/92/2004 z dnia 2.XII.2004 r. dotyczącej sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Sikorskiego nr 8 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna, który  w wyniku głosowania  przyjęty został 15 głosami jako            uchwała Nr XX/98/2004 

/uchwała w załączeniu/

6/ zasad  i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt  na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  przyjęty został 16 głosami  jako uchwała Nr XX/99/2004 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 7 

Odpowiedzi na interpelacje , zapytania  i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar  Mazur Prezydent Miasta , który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Zakładów Metalowych Mesko, poinformował, że współpracował z dwoma zarządami. Stwierdził, że  zarząd Mesko  dotrzymywał zobowiązań . Pan Prezydent podkreślił, że jest szansa, że Mesko  będzie regulować należności w 100 %. Dodał, że majątek Zakładów jest  mniejszy, w związku z powyższym wysokość podatku od nieruchomości jest  niższa. 

· Interpelacji  radnej pani Ewy Urban,  zaznaczył, że odpowiedź będzie udzielona na piśmie  z uwagi na ochronę danych osobowych. 

· Interpelacji radnego pana Krzysztofa Pniaka w sprawie wykonania  nakładki bitumicznej  w ul. osiedlowej łączącej ulice Sokolą z Sezamkową, poinformował, że projekt planu budżetu miasta  zakładał  pewną kwotę  na remonty  cząstkowe i nakładki. Uznali, że nie ma konieczności  zapisywania  w/w przedsięwzięcia w budżecie miasta. W trakcie dyskusji  nad projektem  budżetu  zdecydowali, że zrealizują w całości zadanie w ulicy Konarskiego. W związku z powyższym mniejsze zadania zostały odłożone  w czasie. Prezydent Miasta podkreślił, że w miesiącu październiku  była szansa  realizacji zadania. Jednak z uwagi na fakt, że  związane z drogownictwem  firmy wykonawcze  zaczęły mieć  kłopoty z możliwościami wykonawczymi,   ilość  produkcji masy bitumicznej  była wykorzystana w całości co spowodowało, że  zadanie nie zostało zrealizowane. Prezydent Miasta dodał, że drugim czynnikiem odłożenia inwestycji były warunki atmosferyczne. Stwierdził, że stan pogodowy  najbardziej korzystny jest  w okresie wiosny. Podkreślił, że jest przekonany, ze  zadanie zostanie wykonane w przyszłym roku. 

· W sprawie wystąpienia pana Jaworskiego, poinformował, że są to kwestie które nie dotyczą Rady. Odnośnie  odwodnienia ulic w osiedlu Kolonia Górna  poprzez  odprowadzanie wód opadowych do ul. Legionów  jest technicznie  niemożliwe  i niecelowe. Dodał, że część ulic jest  odwodniona, woda jest  odprowadzana  przez  tereny  Zakładów Metalowych Mesko. Następnie odniósł się  do remontu  ulicy  Legionów. Stwierdził, że  zgranie inwestycji drogi i wykonanie odwodnienia jest niemożliwe. Podkreślił, że w organizację ruchu zaangażowane zostały służby miejskie. 

Pkt. 8

Zamknięcie  obrad Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach. Złożył życzenia z okazji  nadchodzących świąt. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                                       Przewodniczący Rady Miasta 

                                                                        Wiesław   Piętek 

