PAGE  
16

P R O T O K Ó Ł  Nr XVI/2007                                                                                                 z XVI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 8 listopada 2007 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.
 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Stanisław Szymonik

nieobecność usprawiedliwiona

Zdzisław Ślusarczyk

nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                             Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady XVI Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał poseł na Sejm RP panią Marzenę Okłę Drewnowicz, Starostę Powiatu Skarżyskiego pana Jerzego Żmijewskiego, Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu panią Bożenę Bętkowską, Komendanta Powiatowej Policji pana Dariusza Dudę, radnego Rady Powiatu pana Marcina Ożóga, Przewodniczącego Rady Miasta poprzedniej kadencji pana Wiesława Piętka, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  pana Zdzisława Kobierskiego,  pana Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad

Radną Joannę Robakowską.

Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie 

                porządku     obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność 
posiedzenia i poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, porządek obrad przyjęty został 21 głosami.

Pkt 3.   Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 25.10.2007 roku.  
 
       

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak 
 poinformował, iż protokół  Nr XV/2007 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 25.10.2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym.
Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
         W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XV/2007.
 
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XV/2007  przyjęty zosta 17  głosami przy 4 głosach wstrzymujących.

Pkt 4.   Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  
 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
 
Pkt 5.   Interpelacje i zapytania radnych.  


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Ewa Podleśna Przewodnicząca  SdPL  poinformowała, że  Socjaldemokracja Polska przygląda się działaniom  Prezydenta w sprawie powołania Rady Kultury. Stwierdziła, że kwestie kultury pulsują w środowisku naszego miasta. Zaznaczyła, że miastu brakuje tego, co jest stylem życia. Dodała, że apelowała u grupy posłów o przywiezienie czegoś  związanego z kulturą. Pani Podleśna wyraziła nadzieję, że oprócz lobbingu na rzecz inwestycji będą działania w sprawie powołania Rady Kultury. Podkreśliła, że potrzebna jest więź mieszkańców z Prezydentem, który zaangażuje się w sprawy kultury.

p. Henryk Piętak radny Rady Miasta  odniósł się do kwestii przekazania nieruchomości dla Komendy Powiatowej Policji. Poinformował, że na jednej z Sesji stwierdził, że gmina działa zbyt pośpiesznie w kwestii przekazania działki. Podkreślił, że obecnie temat powraca również w szybkim tempie. Uważa, że lokalizacja budzi wielkie obawy i zastrzeżeń. Stwierdził, że budynek będzie usytuowany pomiędzy sygnalizacją świetlną. Dodał, że na odcinku drogi obowiązuje linia ciągła. Radny Piętak zapytał, jaki będzie dojazd do budynku Policji.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta w imieniu handlowców z DH Hermes zapytał jaka jest dalsza koncepcja funkcjonowania obiektu. Poinformował, że handlowcy z DH Hermes są zaniepokojeni działaniem Prezydenta. Radny Kazanowski zapytał, czy złożone zostały deklaracje zbycia obiektu firmie zewnętrznej. Uważa, że handlowcy nie są traktowani po partnersku. Stwierdził, że władze poprzez swoje działanie nie wspierają biznesu lokalnego. 

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta odniósł się do projektu uchwały, który nie trafił pod obrady Sesji Rady Miasta w dniu 25 października 2007 roku.  Podkreślił, że projekt uchwały nie został uchwalony, natomiast  przyniósł on pokłosie artykułów prasowych. Przewodniczący Rady Miasta pan Maćkowiak udzielając wywiadu w TV dami wypowiedział się, że „komentować tego nie będzie”. Dodał, że  na internetowej stronie Skarżysko  24  ukazała się lista niegodnych radnych i jedyny obrońca pan Maćkowiak. Radny Ciok podkreślił, że pan Przewodniczący mógł odbyć spotkanie z koalicją, radnymi. Stwierdził, że jest obowiązująca  uchwała Rady Miasta, która mówi jak można karać radnego. Zaznaczył, że są radni, którzy pracują w kilku komisjach nie z przymusu, a z  woli wypełnienia mandatu. Ponadto  stwierdził, że w projekcie uchwały nagle pojawił  się zapis o wolnych biletach dla radnych na przejazdy MKS. Radny Ciok zapytał, czy była to chęć przeprowadzenia wyliczeń ile  MKS poniesie strat, aby uzyskać rekompensatę. Poinformował, że pan Przewodniczący głosował również za zdjęciem projektu uchwały z porządku obrad  sesji. Zapytał, czy stanowisko pana Przewodniczącego jest takie jak przedstawił w mediach.  W dalszej części wystąpienia radny Ciok odniósł się do budowy hali sportowej. Zapytał jaki jest etap budowy, czy hala będzie przykryta przed nadejściem zimy. Następnie stwierdził, że na komisji oświaty wywiązała się polemika iż hala jest za niska. Poinformował, że hala nie jest za niska  jak twierdzi prezydent Małkus. Radny Ciok podkreślił, że hala spełnia  wymogi dla prowadzenia krajowych imprez sportowych.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta   stwierdził, że nie wszystkie jednostki organizacyjne gminy posiadają stronę internetową. Następnie zapytał, czy w budżecie miasta na 2008 rok zostały zaplanowane środki finansowe na sterylizację bezpańskich zwierząt. 

p. Robert Fijałkowski Ruch do Walki z Bezprawiem  poinformował, że w  mieście narasta fala przestępczości. Następnie przedstawił książkę, która zawiera wiele wulgaryzmów. Podkreślił, że książka napisana została  przez pedagoga. Uważa, że książka jest skandalem. 

p. Marcin Ożóg radny Rady Miasta  podkreślił, że jako radny Rady Powiatu zasiada w Komisji Bezpieczeństwa. Zapytał, czy przy rondzie Solidarności monitoring będzie przywrócony. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  odniósł się do wystąpienia radnego Cioka. Podkreślił, że faktycznie nie chciał komentować tematu związanego z dietami ponieważ także dzisiaj uważa, że był to dobry projekt. Również nie chciał demonstracyjnie krytykować swoich kolegów, którzy głosowali za jego zdjęciem  z  obrad sesji, a praktycznie odrzuceniem. I dlatego nie sprzeciwił się podczas głosowania. Stwierdził, że problem z frekwencją jest, o czym wszyscy radni wiedzą. Poinformował, że ryczałt nie jest pensją lecz rekompensatą za czas utracony. Proponowne potrącenia nie byłyby karą, ale naturalną i sprawiedliwą konsekwencją nieobecności. Uważa, że skoro radny nie pracuje w komisji - nie powinien pobierać wynagrodzenia. Następnie podkreślił, że radny pracując w danym dniu w innych komisjach miałby potrącenie ryczałtu tylko za jedną nieobecność. Dodał, że zapis o ulgach w przejazdach MKS dla radnych omyłkowo znalazł się w projekcie uchwały. Błąd został skorygowany i radni otrzymali poprawny projekt uchwały. Ponadto Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały nie budził zastrzeżeń od strony  formalnej ani prawnej.

p. Jerzy Żmijewski Starosta Powiatu Skarżyskiego  poprosił o powściągliwość w wypowiedziach radnych na temat współpracy pomiędzy powiatem, a  miastem. Podkreślił, że zawsze są gotowi do rozmów na każdy temat. Stwierdził, że sprawa działek dla policji nie jest złą wolą starosty. Poinformował, że jest przedstawicielem Skarbu Państwa. Zaznaczył, że w toku rozmów nie poruszano kwestii zamiany. Podkreślił, że Prezydent Miasta podjął decyzję, aby gminę wyłączyć z partycypacji w kosztach. Starosta Skarżyski pan Żmijewski poinformował, że uchwała zamiany jest zasadna. Dodał, że w przypadku darowizny nie może jako przedstawiciel Skarbu Państwa zamienić nieruchomości. Stwierdził, że została wyszacowana wartość działki za działkę z budynkiem. Dodał, że do 2010 roku Policja opuści obecny budynek. Następnie poinformował, że wszelkie rozwiązania komunikacyjne zostały uwzględnione w projekcie. Zaznaczył, że działka na której powstanie budynek policji jest usytuowana za drugim pasem Al. Niepodległości. W dalszej części wystąpienia pan Starosta odniósł się do kwestii zatrudnienia lekarza sportowego. Poinformował, że jest możliwość zatrudnienia pani doktor Śmiałek pod warunkiem że uzyska uprawnienia  lekarza sportowego.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że podnoszone sprawy są ważne. Stwierdził, że ważne jest aby współpraca prowadziła do celu. Zaznaczył, że w tym przypadku dążenie szło różnymi drogami. Pan Prezydent poinformował, że policja odrzucała pewne działki oferowane ze strony gminy. Od strony miasta były trzy propozycje. Podkreślił, że porozumienie, które się pojawiło nie uzyskało akceptacji służb prawnych  starosty. Z wnioskiem o przekazanie gruntu wystąpił Komendant Powiatowej Policji i również wzorem porozumienia, które mówiło o darowiźnie oraz przekazaniu budynku. Prezydent Miasta poinformował, że pan Starosta uznał, że jest to złe rozwiązanie. Natomiast zaproponował rozwiązanie, które Rada będzie dziś procedować. Podkreślił, że uchwała i porozumienie mówi wprost o zamianie z dopłatą. 

Pkt  6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych  


Głos w w/w punkcie zabrali:

 Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Powołanie Rady Kultury. Potwierdził, że przygotowują  się do powołania Rady Kultury. Prezydent Podkreślił, że będzie dążył, aby Rada Kultury objęła szeroki krąg placówek kultury.

· W sprawie lokalizacji Komendy Powiatowej Policji i dostosowanie do ruchu drogowego poinformował, że służby powiatu badały temat. Zaznaczył, że jest możliwość lokalizacji mimo sygnalizacji świetlnej. 

· Odnośnie rozmów w sprawie DH Hermes podkreślił, że nie ma wpływu na media oraz plotki jakie się pojawiają w mieście. Poinformował, że nie ma sobie nic do zarzucenia w kwestii prowadzonych rozmów z handlowcami. Dodał, że  nie jest również prawdą, że brak jest   koncepcji zagospodarowania obiektu. Prezydent Miasta stwierdził, że jeżeli będzie sprzedaż, to wyłącznie za zgodą Rady.  Podkreślił, że w wyniku spotkania z przedsiębiorcami  prowadzone były rozmowy na temat utworzenia spółki oraz wykupu obiektu. Zaznaczył, że nie ma możliwości  sprzedaży w formie bezprzetargowej. Dodał, że nie jest to obiekt handlowy tylko powierzchnia handlowa. Poinformował, że przetarg odbędzie się po uregulowaniu stanu prawnego gruntu. Prezydent Miasta stwierdził, że jedynym wyjściem jest sprzedaż nieruchomości. 

· Hala –  potwierdził, że są opóźnienia. Poinformował, że regularnie spotyka się Rada Budowy. Stwierdził, że okres letni nie został wykorzystany. Dodał, że odbiór będzie przesunięty. 

· Strony internetowe jednostek organizacyjnych gminy, poinformował, że sprawdzi, które jednostki nie posiadają stron internetowych oraz, które są nieaktualizowane. 

· Monitoring przy rondzie Solidarności stwierdził, że w wyniku budowy kamery zostały zdemontowane. Po zakończeniu inwestycji monitoring będzie przywrócony. Ponadto poinformował, że nie przewidują zakupu dodatkowych modułów. Dodał, że będzie weryfikacja kamer, które kamery są niezbędne. Podkreślił, że ma na względzie monitorowanie hali sportowej. 

· Sterylizacja bezpańskich zwierząt poinformował, że w budżecie miasta zostały zaplanowane środki finansowe. Stwierdził, że sterylizacja kosztuje dużo więcej niż utylizacja zwierząt. Podkreślił, że myślą o wdrożeniu numerowania psów oraz rejestracji. Dodał, że w wyniku kontroli stwierdzono brak rejestru kto płaci i jest posiadaczem psa. 

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który poinformował, że wykonawca budowy hali za wynikłe  opóźnienie tłumaczy brakiem fachowców i podwykonawców. Podkreślił, że w dniu wczorajszym na spotkaniu Rady Budowy podnoszono kwestię zamknięcia areny i wykonanie uszczelnienia. Inwestor ma nadzieję, że w okresie zimy pozyska pracowników. Dodał, że złożona została  deklarację, że prace będą wykonane do końca maja.

Pkt  7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok   

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt

uchwały w sprawie Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako 

uchwała Nr XVI/91/2007

/uchwała w załączeniu/

 2/ Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że wraca do tematu podatku z przed roku. Uważa, że stawka podatku w § 1 ust.2 lit „a” mieszkalnych - stawka podatku w wysokości 0.54 zł od 1 m 2 powierzchni użytkowej jest niesprawiedliwa dla mieszkańców naszego miasta. Uważa, że podatek jest wygórowany w stosunku do innych miast w województwie Świętokrzyskim. Podkreślił, że Skarżysko jest miastem najbiedniejszym, gdzie stopa bezrobocia utrzymuje się na najwyższym poziomie. W związku z powyższym złożył wniosek o zmianę zapisu w § 1 ust 2 lit. „a”  z kwoty 0.54 zł od 1 m2  na kwotę 0.41 zł od 1m 2  powierzchni użytkowej. Następnie poinformował, że zapis w § 1 ust. 2 lit „e” budzi wiele zastrzeżeń. Stwierdził, że nie można właścicieli budynków gospodarczych  obciążać tak dużą stawką. Uważa, że jest to drastyczne pozyskanie środków do budżetu miasta. Ponadto poinformował, że również organizacje pożytku publicznego powinny być zachęcane do prowadzenia działalności. Podkreślił, że zwłaszcza takie organizacje powinny mieć preferencje, a nawet zwolnienia ponieważ nie prowadzą działalności zarobkowej lecz pomocową. Radny Tarasiński złożył wniosek o zmianę zapisu w § 1 ust 2 lit „e” od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego, garaże, budynki letniskowe, budynki gospodarcze – 6.01 zł m2  powierzchni użytkowej wraz z autopoprawką na treść od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego budynki gospodarcze – 1.00 zł m2  powierzchni użytkowej z wyjątkiem garaży i budynków letniskowych dla których stawka od nieruchomości wynosi 6 zł. radny Tarasiński stwierdził, że  argumenty, że ważniejsze są środki na inwestycje nie są przekonujące z uwagi na fakt, że dzisiaj rozwój  samorządu zależy od zarządzania i sprawności pozyskiwania środków finansowych. 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  w imieniu Klubu radnych „tu mieszkam” złożył wniosek zmianę  zapisu w § 1 pkt.2 lit „b” z proponowanej w projekcie uchwały kwoty 16,50 zł za m 2 powierzchni użytkowej na kwotę 15,50 zł 

za m 2  powierzchni użytkowej. Podkreślił, że od początku działalności w Radzie wnioskuje o zmniejszenie stawki  podatku związanej  z prowadzeniem  działalności gospodarczej. Zaznaczył, że postulował  aby zmniejszenie podatku nie odbiło się na budżecie miasta. Poinformował, że generalnie wpływy są większe mimo, że podatek nie jest podnoszony. Podkreślił, że pani Skarbnik wyjaśniła, że w przypadku zmniejszenia podatku gmina nie otrzyma subwencji. Stwierdził, że radni Klubu „tu mieszkam” są przekonani, aby stawkę podatku obniżyć. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta stwierdził, że uchwalanie podatków jest najważniejszą kwestią w roku. Podkreślił, że ma to zasadniczy wpływ na tworzenie nowych miejsc pracy. Dodał, że to inwestorzy tworzą nowe miejsca pracy, a nie władza. Radni jako przedstawiciele mieszkańców nie tylko przedsiębiorców dziś decydują o miejscach pracy. Radny Kazanowski wyraził nadzieję, że Prezydent   podejdzie ze zrozumieniem do podnoszonej kwestii. Poinformował, że radni Klubu Platformy Obywatelskiej popierają wniosek Klubu radnych „tu mieszkam”.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że obniżanie podatku od działalności gospodarczej jest jednym z kluczowych działań, aby przyciągnąć inwestorów. Stwierdził, że jest to  działanie  kompleksowe stosowane na świecie. 

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta   stwierdził, że nie będzie składał kolejnego wniosku. Poinformował, że podpisuje się pod wnioskiem radnego Tarasińskiego. Poprosił, aby Skarbnik Miasta wyjaśniła kwestię wyliczenia subwencji wyrównawczej. Jaką subwencję uzyskała gmina w 2007 roku i jaka jest przewidziana na rok 2008. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi. Poinformował, że proponowana uchwała wspiera organizacje pożytku publicznego. Zamiast stawki 16.50 zł za m2  powierzchni użytkowej proponuje się 6.01 zł. następnie podkreślił, że podatek od powierzchni  mieszkalnych relatywnie obniżony został od stawek górnych. Prezydent Miasta stwierdził, że celem jest uporządkowanie likwidacji szop, które nie przynoszą chluby miastu. Następnie podkreślił, że na każdej sesji Rady Miasta podejmowane są uchwały, które mają wpływ na tworzenie nowych miejsc pracy. Zaznaczył, że wszystkie zmiany planów zagospodarowania przestrzennego mają związek z rozwojem przedsiębiorczości. Również ulgi preferencyjne, które obowiązują do końca roku.  Prezydent Miasta potwierdził, że pieniędzy należy szukać w środkach unijnych. Poinformował, że na dzisiaj tych środków już nie ma. Samorządy mogą starać się o środki, ale przy większym wkładzie własnym. Prezydent Miasta  podkreślił, że w przypadku obniżenia podatku od nieruchomości będzie zmuszony umorzyć mniejszą kwotę podatku dla szpitala  ponieważ będzie miał mniej przypisów.

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta przedstawiła ustawowy zapis wyliczenia subwencji wyrównawczej. Poinformowała, że  do wyliczenia wskaźnika przyjmuje się jeszcze rok poprzedni . Aby wyliczyć  subwencję na rok 2007  brane były  wpływy dochodu uzyskane w 2005 roku. Wówczas  różnica między maksymalną stawką podatku, a stawką obowiązującą w naszej gminie wynosiła 1.48 zł.  W roku 2008 będzie  to stawka 2.51zł . Poinformowała, że w 2007 roku gmina  Skarżysko nie otrzymała subwencji. Na 2008 rok gmina  otrzyma subwencję w wysokości ok. 2 milionów złotych. Pani Skarbnik podkreśliła, że jest w przygotowaniu projekt uchwały o ulgach ,który musi być zaopiniowany przez prezesa Urzędu Kontroli  Konkurencji i Konsumentów. Zaznaczyła, że w tym projekcie będą uchwalone ulgi o których radni mówią. Zapisy w projekcie uchwały będą  preferowały przedsiębiorców, którzy utworzą nowe miejsca pracy. 

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  stwierdził, że nie jest przekonany do faktu, że w przypadku obniżenia podatku o 1 zł  sytuacja będzie lepsza. Poinformował, że radni Klubu PiS będą głosowali za propozycją Prezydenta. 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że  był przekonany, że gmina nie otrzyma subwencji wyrównawczej na 2008 rok. Podkreślił, że w takiej sytuacji więcej czynników wpływa na wyliczenie subwencji. 

p. Robert Bodo radny Rady Miasta  poinformował, że w posiedzeniach Komisji Budżetu uczestniczą przedstawiciele instytucji  podległych gminie , którzy zwracają się o dotacje. Zapytał jak ma wytłumaczyć brak środków finansowych. Uważa, że obniżenie podatku spowoduje zmniejszenie środków pomocowych.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący  Rady Miasta poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która w wyniku głosowania przyjęta została 20 głosami.


Następnie poddał pod głosowanie wnioski;

 w sprawie zmiany zapisu w § 1 ust 2 lit. a  z kwoty 0.54 zł od 1 m2  na kwotę 0.41 zł od 1m 2  powierzchni użytkowej


Za przyjęciem wniosku głosowało 9 osób,  przeciw 10 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Wniosek został odrzucony.

 
zmianę zapisu w § 1 ust 2 lit e od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego, garaże, budynki letniskowe, budynki gospodarcze – 6.01 zł m2  powierzchni użytkowej wraz z autopoprawką na treść od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego budynki gospodarcze – 1.00 zł m2  powierzchni użytkowej z wyjątkiem garaży i budynków letniskowych dla których stawka od nieruchomości wynosi 6 zł.


Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw 10 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Wniosek został odrzucony.


Zmianę  zapisu w § 1 pkt.2 lit b z proponowanej w projekcie uchwały kwoty 16,50 zł za m 2 powierzchni użytkowej na kwotę 15,50 zł za m 2  powierzchni użytkowej.


Za wnioskiem głosowało 14 osób, od głosu wstrzymały się 4 osoby.

Wniosek został przyjęty.


Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie 
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako 

uchwała Nr XVI/92/2007

/ uchwała w załączeniu/

3/ zwolnień  w podatku od nieruchomości
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta   odniósł się do projektu uchwały. Stwierdził, że zapisy w projekcie uchwały są niejasne. Przy tej formie zapisu ciężko jednoznacznie interpretować jak można od podatku zwolnić instytucję pomocy społecznej jaką jest MOPS. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta poinformowała, że w projekcie uchwały nie zwalnia się z podatku podmiot lecz przedmiot. Z podatku zwalnia się budynek,  który jest własnością gminy. W uchwale nie mogą być wymienione  podmioty z uwagi na fakt, że z podatku zwolniony jest  przedmiot.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta   zapytał, po co ma służyć uchwała skoro MOPS prowadzi działalność w budynku gminy. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  podkreśliła, że budynek jest własnością gminy. Dodała, że jest to zwolnienie przedmiotowe. Z podatku  zwalnia się przedmiot czyli budynek, który jest własnością gminy.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zwolnień  w podatku od nieruchomości, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 1 głosie przeciw, 8 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XVI/93/2007

/uchwała w załączeniu/

4/  Określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta  Magdalena Grzmil.  

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako 

uchwała Nr XVI/94/2007

/uchwała w załączeniu/

5/ Uchylenia uchwały Nr XII/67/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 12 lipca 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Uchylenia uchwały Nr XII/67/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 12 lipca 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XVI/95/2007

/uchwała w załączeniu/

6/ Wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Skarżysko-Kamienna, a Skarbem Państwa

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały. 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że nie ma żadnych wątpliwości co do konieczności zbudowania nowej siedziby dla Policji. Radny Sadza wyraził przekonanie, że Prezydent zrobi wszystko, aby sprawę dalej poprowadzić. Stwierdził, że radni gminy zostali postawieni pod ścianą w kwestii dopłaty ewentualnej różnicy wartości zamienianych nieruchomości. W związku z powyższym złożył wniosek w sprawie zmiany zapisu § 3 „zamiana nieruchomości nastąpi bez obowiązku dopłaty wynikającej z różnicy cen zamienianych nieruchomości”. Paragraf 4, 5 skreślony, paragraf 5 otrzymuje numer 4. Ponadto poinformował, że należy wykreślić zdanie od ostatniego akapitu w uzasadnieniu projektu uchwały.

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta   zwrócił się do Prezydenta Miasta i Komendanta Powiatowego Policji. Poinformował,  że Rada szanuje Prezydenta i ustalenia, jakich dokonał wspólnie ze Starostą i Komendantem Policji. Stwierdził, że Rada była gotowa na zamianę i że w razie różnicy cen gmina  będzie musiała dokonać dopłaty. Stwierdził, że jednak wniosek radnego Sadzy jest wyrazem  opinii wielu radnych. Przewodniczący  Rady Miasta poprosił Prezydenta, aby nie odbierał tego jako działanie przeciwko niemu. Dodał, że jest to jednoznaczne  stanowisko radnych. Zaznaczył, że gminę nie stać  aby dopłacać milion czy 1,5 miliona złotych. Radni są przekonani, że od dawna nie było symetrii w stosunkach powiat miasto. Przewodniczący Rady Miasta poprosił, aby nie odbierać tego także jako działanie przeciw Komendzie Policji. Rada podejmie uchwałę o zamianie i ma nadzieję, że Starosta nie wycofa się z projektu zamiany, co spowoduje, że siedziba Policji będzie mogła powstać w nowym miejscu.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że powinna być analiza prawna z uwagi na fakt, że proponowany wniosek stanowi bardzo dużą różnicę. Przypomniał, że Starosta wypowiadał się, że takiego zapisu nie może być.

p. Anna Knyszyńska Naczelnik Wydziału Nieruchomości Mienia Gminy poinformowała, że zamiana jest dopuszczalna bez dopłat. Podkreśliła, że jest to zupełnie inna sytuacja prawna. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  poinformował, że nikt nie kwestionuje  powstania nowoczesnej komendy Policji. Radny Kazanowski zwrócił uwagę na fakt, że radni stawiani są w trudnej sytuacji ponieważ w relacjach gmina powiat Starosta jest przedstawicielem Skarbu Państwa. Zapytał, w czyjej gestii jest tworzenie infrastruktury. Podkreślił, że buduje się budynki ZUS, Policji bez udziału gminy. Radny Kazanowski  poinformował, że gmina otrzyma budynek, który nie będzie jej potrzebny. Zapytał, czy gminę stać na taki wydatek. 

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  stwierdził, że w chwili powstania samorządów majątek został podzielony. Zaznaczył, że jest to majątek społeczny. W tej chwili radni jako władza, która jest najbliżej ludzi jest najbardziej oceniana. Radny Mazur podkreślił, że dla gminy jest to żaden biznes. Uważa, że należy przyjąć wniosek radnego Sadzy. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  zapytał Komendanta Powiatowej Policji czy zagwarantuje powstanie komendy.

p. Dariusz Duda Komendant Powiatowej Policji podkreślił, że bezsprzeczny jest fakt, że potrzebna jest nowa lokalizacja jednostki Policji. Ustawa o modernizacji policji wskazała na konieczność poprawy bytu Policji. Poinformował, że inwestycja warta jest 14 milionów złotych. Dodał, że środki są na realizację zadania. Stwierdził, że potrzebne jest wsparcie samorządu z uwagi na fakt, że komenda jest potrzebna.  Podkreślił, że bez aktu notarialnego wykonanie dokumentacji technicznej jest niemożliwe. Komendant Policji Dariusz Duda zaapelował o dogłębne przeanalizowanie zagadnienia. 

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta   zgłosił wniosek o dopisanie w § 1 po słowach stanowiącej własność Gminy Skarżysko-Kamienna „z przeznaczeniem na budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej”

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że gmina dąży do przekazania gruntu dla Komendy Policji. Stwierdził, że może dojść do sytuacji, że gmina nie będzie dopłacać do nieruchomości. Poinformował, że obecnie dyskutowany jest lokal dla Sądu Rejonowego. Dodał, że zapewnienie terenu pod budowę komendy jest obowiązkiem Starosty. Prezydent Miasta  podkreślił, że zamiana nieruchomości jest interesem społecznym. Stwierdził, że wniosek radnego Sadzy jest prawnie możliwy. Poinformował, że po podjęciu uchwały będzie rozmawiał z wojewodą aby uchwałę zaakceptował. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski:

§ 1 po słowach stanowiącej własność Gminy Skarżysko-Kamienna „z przeznaczeniem na budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej”


Za wnioskiem głosowało 20 osób.

Wniosek został przyjęty.

§ 3 „zamiana nieruchomości nastąpi bez obowiązku dopłaty wynikającej z różnicy cen zamienianych nieruchomości”. Paragraf 4, 5 skreślony, paragraf 5 otrzymuje numer 4. Ponadto poinformował, że należy wykreślić zdanie od ostatniego akapitu w uzasadnieniu projektu uchwały.


Za wnioskiem głosowało 13 osób, przeciw 3 osoby, od głosu wstrzymały się 2 osoby.

Wniosek został przyjęty.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Skarżysko-Kamienna, a Skarbem Państwa,  który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 3 głosach przeciw, 4 głosach wstrzymujących jako

uchwała Nr XVI/96/2007

/uchwała w załączeniu/

 Pkt  8. Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta  

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady XVI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
                                    PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                              

              JAN   MAĆKOWIAK       

