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P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/2007                                                                                                 z XVIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 20 grudnia  2007 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.
 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                             Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady XVIII Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał Przewodniczącego Rady Gminy Pawła Wiatra, Komendanta Powiatowej Policji pana Dariusza Dudę, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta pana Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  pana Zdzisława Kobierskiego,  pana Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.


Przed realizacją porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta udzielił głos pani Dorocie Nowak Małek  dyrektor Zespołu Placówek Specjalnych dla Niepełnosprawnych Ruchowo, która w imieniu XXII Skarżyskiej Drużyny Harcerskiej Nieprzetartego Szlaku przekazała Światełko Betlejemskie. 


W dalszej części Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia od władz samorządu powiatu skarżyskiego.


Następnie Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak  przedstawił skargę  pani Janiny Świercz. Poinformował, że skarga przekazana została do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana Jerzego Stopy.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad

radnego Stanisława Szymonika.

Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie 

                porządku     obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność 
posiedzenia i poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do  pkt. 8 Podjęcie uchwał w sprawach  w ppkt. 2 projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu .


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek wraz z porządkiem obrad. 


Porządek obrad z wnioskiem przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt 3.   Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 25.10.2007 roku.  
 
       

Wicerzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poinformował, iż protokół  Nr XVII/2007 z sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 29.11.2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym.  Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
         W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XVII/2007.
 
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XVII/2007  przyjęty zosta 18  głosami przy 3 głosach wstrzymujących.

Pkt 4.   Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  
 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
 
Pkt 5.   Interpelacje i zapytania radnych.  


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta poinformował,  że na jednej z sesji Rady Miasta poruszał temat dotyczący uciążliwości  sygnalizacji świetlnej przy Al. Niepodległości, ul. Słowackiego oraz niebezpieczeństwie przy zjeździe z węzła drogowego w kierunku Końskich. Radny Tarasiński zaznaczył, że przy rozwiązywaniu problemów stwierdza się niemoc władzy. Zapytał, co się stanie w przypadku gdy dojdzie do tragedii. Poinformował, że jeśli Generalna Dyrekcja  udziela odpowiedzi, iż nie ma zagrożeń, to chciałby takie pismo zobaczyć. W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński przedstawił problem dotyczący  przejazdu kolejowego przy ul. Jodłowej. Podkreślił, że przejazd kolejowy jest niestrzeżony, co stwarza niebezpieczeństwo dla kierowców. Dodał, że dochodzi do dezorientacji kierowców ponieważ są dwa tory kolejowe. Zaznaczył, że temat jest prosty do załatwienia. 

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta zapytał, czy dyrektor Szpitala Powiatowego występował o umorzenie podatku od nieruchomości za jaki okres i na jaką kwotę. Jakie jest stanowisko Prezydenta Miasta w tej sprawie.

p. Robert Bodo radny Rady Miasta poinformował, że z racji wydłużenia trasy autobusowej do marketu Carrefour czy z marketem została podpisana umowa.

Pkt   6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.   

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Prezydent Miasta poinformował, że nie zgadza się z wypowiedzią radnego Tarasińskiego „niemoc władzy”. Zwrócił uwagę na kompetencje urzędu. Poinformował, że w przypadku spraw, które nie są w kompetencji urzędu kieruje pytanie do odpowiednich służb. Prezydent Miasta podkreślił, że w Generalnej Dyrekcji  pracują fachowcy, którym najbardziej ufa. Prezydent Miasta zaznaczył, że do urzędu wpłynęła odpowiedź, że taki stan jest właściwy. Odnośnie sygnalizacji świetlnej w Al. Niepodległości poinformował, że zostało wystosowane pismo do starostwa, na które brak jest odpowiedzi. Dodał, że urząd ponownie wystąpi o wyjaśnienie. 

· Przejazd kolejowy w ulicy Jodłowej, Prezydent Miasta  poinformował, że w przypadku oznakowania przejazdu kolejowego, że  jest niestrzeżony, to sytuacja jest właściwa. Dodał, że w przypadku braku oznakowania będą interweniować. 

· Odnośnie umorzenia podatku dla ZOZ Prezydent Miasta poinformował, że władze szpitala zwróciły się o umorzenie podatku za okres 10 miesięcy. Zaznaczył, że we wniosku o umorzenie,  ZOZ ujął  powierzchnię, którą wynajmuje pod działalność komercyjną. Prezydent Miasta podkreślił, że podatek za  działalność usługową nie będzie umorzony. 

· W sprawie umowy z Carrefour poinformował, że taka umowa nie została zawarta. Dodał, że wydłużenie trasy autobusowej jest w interesie mieszkańców. 
p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że precyzyjna odpowiedź dla radnego Bodo zostanie udzielona na piśmie. Podkreślił, że wydłużenie trasy autobusowej dokonano  po licznych wnioskach mieszkańców. 

7. Uchwalenie budżetu miasta  na 2008rok.  

· przedstawienie projektu budżetu miasta na 2008 rok

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił projekt budżetu miasta  na 2008 rok. 

/wystąpienie w załączeniu/

Ponadto Prezydent Miasta poinformował, że budżet omówiony został na komisjach Rady Miasta. Zaznaczył, że budżet jest realny i dobry. Podkreślił, że uchwalenie budżetu w końcówce roku jest spowodowane realizacją pozyskania środków unijnych.  Stwierdził, że służby urzędu zrobiły wszystko, aby dobrze wnioski opracować począwszy od działalności Prezydenta Miasta Waldemara Mazura. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że nasza gmina jest w czołówce uzyskania 1/3 środków. Dodał, że ma świadomość, że budżet będzie zmieniany w ciągu roku. Prezydent Miasta podziękował radnym za dogłębną analizę projektu budżetu, naczelnikom, skarbnik miasta za przygotowanie materiałów.   Poinformował, że projekt budżetu uzyskał pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach. 

/ uchwała w załączeniu/

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek złożył wniosek o przyjęcie projektu budżetu miasta na 2008 rok z autopoprawką.

· przedstawienie stanowiska Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  

Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą Robert Bodo przedstawił stanowisko komisji.

/ w załączeniu/

· dyskusja

Głos w dyskusji zabrali: 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczacy Rady Miasta  poinformował, że Klub radnych „tu mieszkam”  popiera projekt uchwały budżetowej na 2008 rok.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczacy Rady Miasta poinformował, że Klub radnych „Przymierze Samorządowe” w całości popiera budżet miasta na 2008 rok z autopoprawką. 

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  poinformował, że Klub radnych Prawo i Sprawiedliwość popiera projekt budżetu miasta na 2008 rok. 

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta stwierdził, że ze strony Prezydenta Miasta nie usłyszał tyle zadowalających wypowiedzi, co ze strony radnych. Poinformował, że  minusem projektu uchwały jest nieuzasadniony wzrost wydatków w pozycjach: lokalny transport zbiorowy. Do 2005 roku wzrost wydatków 1,2 miliony zł, ponad 50%. Radny Mazur zapytał, czy rzeczywiście w skali miasta tak zmieniło się zapotrzebowanie na transport. Radny Mazur uważa, że jest to zły kierunek rozwiązywania problemów transportu zbiorowego. Następnie zwrócił uwagę na  wydatki  na administrację publiczną. Uwzględniając wzrost płac, wydatki wzrosły  o ok. 2,7 miliona zł. tj  14 % więcej. 1,2 miliona  wydatek na nową  jednostkę  Zarząd Zasobów Komunalnychw zrost kosztów na utrzymanie administracji. Do tej pory pracę wykonywali urzędnicy. Radny Mazur zapytał na jakie cele zwiększono wydatki. W dalszej części wystąpienia odniósł się do dofinansowania Klubu Inteligencji Katolickiej, Związku Harcerstwa Rzeczpospolitej oraz współfinansowanie zlotu motocyklowego w wysokości 30 tys zł. Radny Mazur zapytał, czy to jest promocja miasta. Zaznaczył, że są to organizacje pozarządowe. Ponadto zwrócił uwagę na wydatki na dodatki mieszkaniowe. Wzrost o 14 %.  Stwierdził, że w roku bieżącym dwukrotnie zmniejszano kwotę na dodatki mieszkaniowe. Zaznaczył, że dodatki mieszkaniowe finansowane były z budżetu państwa następnie wypłatę scedowano na samorządy gminne. W dalszej części wystąpienia radny Mazur zwrócił uwagę na wzrost wydatków na Straż Miejską 809 tys. wzrost 25% do roku 2005 oraz wydatki na zarządzanie kryzysowe. Jednocześnie zwrócił uwagę na zmniejszenie wydatków na świetlice szkolne o 50 %, pomoc materialną dla uczniów w wysokości 26 tys. zł. Poinformował, że lata 2005 – 2011 są okresem największego wpływu środków z unii europejskiej.  Dodał, że w 2008 roku jest możliwość realizacji zadań. Stwierdził, że jest szansa rozpoczęcia budowy kanalizacji sanitarnej. Zaznaczył, że środki gminne są zbędne ponieważ spółka będzie ubiegała się o kredyty. W dalszej części wystąpienia odniósł się do budowy hali sportowej. Podkreślił, że do dzisiaj nie wpłynęły środki z Ministerstwa Sportu na dofinansowanie zadania. Dodał, że przed rozpoczęciem inwestycji gmina uzyskała deklarację, że środki będą.  Stwierdził, że bezzasadne jest branie kredytu w 2008 roku. Podkreślił, że na posiedzeniu Komisji Budżetu sugerował, iż będą ograniczone możliwości w latach 2009 – 2010. Radny Waldemar Mazur poinformował, że Klub radnych SLD będzie głosował przeciw uchwaleniu budżetu miasta na 2008 rok.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta podziękował za zwiększenie środków finansowych na sport. W dalszej części wystąpienia odniósł się do projektu uchwały. Zwrócił uwagę na wzrost wydatków na promocję miasta tj ok. 300 tys. zł. Stwierdził, że nie kwestionuje  faktu, że miasto  należy promować. Zaznaczył, że zastrzeżenia budzi plan wydatków na imprezy szkolne i organizacje pozarządowe KIK i ZHR. Radny Ciok wyraził zdziwienie, że te organizacje tu się znalazły. Poinformował, że ustawa jasno określa zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi. Podkreślił, że każda organizacja indywidualnie może ubiegać się o środki tylko na zasadzie suwerennego konkursu. Radny Ciok złożył wniosek o wykreślenie w planie budżetu w Rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego planowanych wydatków dotyczących  dofinansowania Klubu Inteligencji Katolickiej i ZHR ponieważ są to organizacje  pozarządowe i współpraca z nimi powinna odbywać się zgodnie z zapisami ustawy z dnia 24.06.2003 o działalności pożytku publicznego io wolontariacie. 

/wniosek w załączeniu/

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że radny Bodo w stanowisku Komisji Budżetu przedstawił informację, że wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej w sprawie zdjęcia z działu 600 Transport Zbiorowy kwoty 1.100 zł nie uzyskał akceptacji. W związku z powyższym radny Kazanowski ponownie złożył wniosek.

/wniosek w załączeniu/

Następnie poinformował, że od ponad 10 lat toczy się dyskusja jaka ma być komunikacja zbiorowa. Ile gmina chce przekazać na transport zbiorowy. Radny Kazanowski podkreślił, że wiele się zmieniło na przestrzeni lat. Firmy rozbudowane przestały istnieć bądź muszą się restrukturyzować. Poinformował, że w poprzednich latach były próby określenia restrukturyzacji, obecnie proponuje się wizję ciągłego dofinansowania spółki. Dodał, że nie kwestionuje potrzeby zmiany taboru. Uważa, że kwotę należy zdjąć do momentu pokazania strategii, wyniku finansowego , jakie działania podejmuje zarząd w sprawie restrukturyzacji spółki. W dalszej części radny Kazanowski  odniósł się do planu inwestycji. Stwierdził, że radni nie wiedzą ile środków będzie wydatkowanych na inwestycje. Poinformował, że jest zdziwiony, że pokazały się inwestycje w osiedlu Place. Uważa, że przez pryzmat inwestycji widać jak silne lobby działa w poszczególnych osiedlach. Podkreślił, że od 2 miesięcy mieszkańcy Dolnej Kamiennej toną w błocie. Stwierdził, że środki nie są kierowane tam gdzie potrzeba. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta    poinformował, że sprawę MKS widzi inaczej niż poprzednicy. Podkreślił, że nie są inne uwarunkowania i nie prawdą jest, że mieszkańcy nie potrzebują takiego transportu jaki jest. Zaznaczył, że znacząca  liczba mieszkańców korzysta z transportu. Prezydent Miasta poinformował, że dokapitalizowanie jest wyłączną próbą utrzymania stanu komunikacji jaki jest. Następnie  odniósł się do wzrostu wydatków w administracji. Stwierdził, że zaplanowane wydatki to nie tylko płace dla urzędników. Podkreślił, że jest to informatyzacja urzędu. Dodał, że miasto musi wydać pieniądze na eświętokrzyskie. Prezydent Miasta zaznaczył, że jest to przyszłość. Stwierdził, że jeśli gmina nie będzie miała odpowiedniego systemu będziemy zaściankiem. Odnośnie środków na świetlice poinformował, że są w innych działach – kwoty należy zsumować. Następnie podkreślił, że zabezpieczone zostały środki na budowę hali sportowej. Stwierdził, że Ministerstwo Sportu nie wywiązało się z deklaracji dofinansowania inwestycji. Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że parlamentarzyści poprą starania gminy. W dalszej części wystąpienia poinformował, że w latach poprzednich również gmina  zaciągała kredyty. Stwierdził, że jest potrzeba realizacji zadań priorytetowych tj. tematów unijnych. Zaznaczył, że gmina musi pokazać gotowość do pozyskania  środków unijnych. Podkreślił, że urząd nie jest przygotowany do systemu rozliczeń. Dodał, że wszystkich środków nie będzie można skonsumować, jednak gmina musi pokazać, że środki posiada. Prezydent Miasta poinformował, że nie jest to budżet wirtualny. Stwierdził, że w budżecie są konkretne liczby i zadania. Przy wielkim wysiłku są do zrealizowania. Następnie odniósł się do wypowiedzi radnego Kazanowskiego w sprawie inwestycji w osiedlu Place. Poinformował, że inwestycje będą  wykonywane, gdzie będzie widać potrzebę. Dodał, że również w osiedlu Dolna Kamienna będzie realizowane zadanie za kwotę 2 milionów zł. Prezydent Miasta podkreślił, że przedłożony projekt budżetu miasta jest szansą dla miasta. 

p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta  w uzupełnieniu poinformował, że  w jego przekonaniu środków na promocję miasta jest za mało. Następnie odniósł się do wniosku radnego Kazanowskiego w sprawie zdjęcia z działu 600 Transport Zbiorowy kwoty 1.100 zł. Uważa, że poprawka radnego Kazanowskiego jest równoznaczna z likwidacją spółki. Dodał, że w 2000 roku podjęta została uchwała zobowiązująca do dopłaty do biletów  ulgowych i darmowych. Zaznaczył, że bardzo wiele osób korzysta z transportu miejskiego. Podkreślił, że przez 10 lat nie prowadzono żadnych działań zmierzających do poprawy kondycji spółki. W dalszej części wystąpienia poinformował, że ulice w mieście będą systematycznie remontowane. Uważa, że nastawianie jednej części dzielnicy przeciwko drugiej jest niewskazane. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu budżetu miasta na 2008 rok. 


Autopoprawka przyjęta została 23 głosami.


Następnie Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski

I. zdjęcie z działu 600 Transport Zbiorowy kwoty 1.100 zł

Za wnioskiem głosowało 7 osób, przeciw 14 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

Wniosek został odrzucony.

II. wykreślenie w planie budżetu w Rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego planowanych wydatków dotyczących  dofinansowania Klubu Inteligencji Katolickiej i ZHR – 75 tys. zł

Za wnioskiem głosowało 8 osób, przeciw 14, od głosu.

Wniosek został odrzucony.

 Stanowiska komisji – w załączeniu

· podjęcie uchwały


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Skarżysko-Kamienna na 2008 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 8 głosach przeciw jako 

uchwała Nr XVIII/109/2007

/uchwała w załączeniu/

Pkt  8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1/ Wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XVIII/110/2007

/uchwała w załączeniu/

2/ Zaciągnięcia kredytu 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  stwierdził, że w przypadku zaciągnięcia kredytu jest to zakup usługi, gdzie obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych. Z informacji Skarbnik Miasta wynika, ze ten proces został rozpoczęty. Zapytał jaką delegację miała pani Skarbnik lub prezydent, że przed podjęciem uchwały procedury zostały rozpoczęte.

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że zgodnie z ustawą prawo  o zamówieniach publicznych jest kwota zapisana w ustawie 14 tys. euro gdzie prawo o zamówieniach publicznych nie obowiązuje. Cena kredytu nie przekracza kwoty 58 tys.zł. Pani Skarbnik zaznaczyła, że negocjacje zawsze można prowadzić przed  podjęciem uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka przyjęta została 21 głosami.


Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako

uchwała Nr XVIII/111/2007

/uchwała w załączeniu/

3/ Ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości  ciekłych 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski. 

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  stwierdził, że inicjatywą do zmiany  uchwały było wystąpienie firmy Almax, która prowadzi sortownię w zakresie zmiany ceny nieczystości ze 105 zł na 165 zł. Zastępca Prezydenta  poinformował, że skutkiem tego są zmiany, które weszły do projektu uchwały. Radny Langer podkreślił, że taka informacja dotarła również do niego jako prezesa spółdzielni. Zaznaczył, że spółdzielnia jest jednym z największych producentów śmieci w mieście. Dodał, że rzutuje to na kondycję każdej firmy zajmującej się wywozem śmieci zarówno przewoźników jak i sortowni. Uważał, że ceny kosztów przerobu są potrzebne, ale czy muszą wzrosnąć o sto procent. Wzrost kosztów nie wymaga podwyżki o sto procent albowiem do tej pory była to cena 35 zł. Obecnie proponuje się cenę 70 zł. W świetle materiałów jakie proponuje Almax ten wzrost z kwoty 105 zł na 165 zł. powoduje, że wzrost powinien nastąpić o 57,1 % . Do tej pory cena śmieci w świetle rachunku ekonomicznego nie uległa zmianie. Kosztowała 105 zł z czego śmieci kosztowały 90 zł, a opłata marszałkowska 15 zł. Obecnie proponuje się cenę śmieci 90 zł, a opłatę marszałkowską 75 zł. Radny Langer zapytał, dlaczego ma wzrosnąć górna stawka, która do tej pory wynosiła 35 zł. i  której nikt w mieście nie stosował do proponowanej stawki 70 zł. W ocenie radnego Langera stawka śmieci powinna wzrosnąć do kwoty 55 zł. Stwierdził, że niektóre zapisy w uchwale są pobożnymi życzeniami. Mają  pokazać na zewnątrz, że mamy taką uchwałę że pozwala ona na selektywną zbiórkę nieczystości. Podkreślił, że na podstawie spółdzielni nie dochodzi do selektywnej zbiórki śmieci mimo odpowiednich pojemników. Podkreślił, że mieszkańcy zwrócili uwagę, że śmieci posegregowane przy wywozie wrzucane są do jednego pojemnika. Dodał, że jest to bardzo negatywna edukacja ekologiczna. Uważa, że Rada, Prezydent Miasta powinni zadziałać, aby edukacja ekologiczna weszła w życie. Przez lata czekali, aby segregacja śmieci weszła w życie nie tylko jako hasło. 

Radny Langer poinformował, że cena śmieci segregowanych powinna kosztować stosunkowo mniej. Stwierdził, że podwyżka odbije się bardzo na otoczeniu miasta ponieważ spowoduje to że powstaną dzikie wysypiska śmieci. 

p. Halina Karpinska radna Rady Miasta poinformowała, że na osiedlu, którym mieszka mieszkańcy segregują odpady. Zapytała, czy Almax zabiera śmieci oddzielnie. 

p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że 2006 roku została podjęta uchwała z której wynika, że każdy mieszkaniec generuje 1 kubeł suchych i 1 kubeł mokrych odpadów. Ponadto radni podejmując uchwałę założyli, że każdy mieszkaniec ma umowę na wywóz nieczystości. Ceny za wywóz nieczystości zostały wyliczone na podstawie kalkulacji poprzedniej uchwały, która mówiła o 105 zł i  obecnej  165 zł. Na podstawie kalkulacji można stwierdzić, że 5 złotych kosztowała opłata na bramie w Almaxe. Przewoźnicy zaproponowali cenę za kubeł 20 zł jako cenę nominalną, a nie cenę maksymalną. Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z wszystkimi przewoźnikami i przedstawicielami Almaxu. Podkreślił, że jeżeli radni nie zmienią stawek na wywóz nieczystości  w przeciągu pół roku upadną przewoźnicy działający na terenie miasta. Natomiast Almax przejmie monopol podnosząc ceny. Następnie stwierdził, że należy doprowadzić do selektywnej zbiórki śmieci. 

p. Jerzy Nowak dyr. MUK  poinformował, że na terenie miasta pojawiły się pojemniki na selektywna zbiórkę śmieci. Zaznaczył, że do  opróżnienia pojemników musi być odpowiedni sprzęt. Dodał, że pojemniki nie można wszędzie ustawić z uwagi na trudności z dojazdem. Podkreślił, że nieprawdą jest, że MUK miesza śmieci posegregowane. Poinformował, że cena za odpady segregowane wynosi 8 zł. 

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta zapytał dlaczego ceny za wywóz nieczystości w zabudowie wielorodzinnej mają wzrosnąć o 100% , skoro Almax proponuje 57 % podwyżkę. 

Poinformował, że mają zawartą ryczałtową umowę na wywóz nieczystości z przewoźnikiem. Podkreślił, że chcą płacić za wywóz nieczystości tylko nie taką stawkę jaką się proponuje. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   stwierdził, że podwyżka nie jest po to aby zarabiał Almax. Podkreślił, że chodzi o selektywną zbiórkę odpadów. Zaznaczył, że ma świadomość, że w budynkach wielorodzinnych selektywna zbiórka śmieci nie funkcjonuje. Poinformował, że rolą administratorów jest aby wymusić selektywną zbiórkę odpadów oraz zabezpieczyć pojemniki.

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta uważa, że nie można przejść obojętnie koło problemu. Nie zgadza się z wypowiedzią, że doprowadził do tego, że powstała w Skarżysku sortowania prywatna, lub, że nie rozwiązał problemu odpadów. Tak jak pan Prezydent styka się z problemami, jeszcze większym problemem było zamknięcie wysypiska. Dodał, że musieli znaleźć takie rozwiązanie z którym  zgodziliby się prywatni przedsiębiorcy.  Zaznaczył, że Almax nie zdecydował się na podjęcie wspólnych działań z gminą w celu budowy sortowni. Almax uznał, że w świetle jego interesu korzystne jest zainwestowanie środków własnych, a nie wiązanie się z gminą, która jest nieprzewidzialna. Z punktu widzenia gminy mieli dobrą sytuację ponieważ nie musieli wydawać żadnych pieniędzy z gminy, wręcz odwrotnie dokonali sprzedaży hali. Tym sposobem powstała w mieście  sortownia. Radny Mazur poinformował, że Prezydent powinien bardziej martwić się o mieszkańców miasta, a nie o przewoźników. Stwierdził, że najłatwiejszy i najtańszy odbiór śmieci jest w zasobach wielorodzinnych. W dalszej części wystąpienia radny Mazur złożył wniosek o ustalenie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli w następujący sposób

§ 2 pkt. 1 ppkt. 1 niesegregowane za 1 m3  z 70 zł na 55 zł.

ppkt.2 

za pojemnik/ worek o pojemności 0.11 m3  lub 0,12 m 3  z 16 zł  na 14 zł. 

ppkt. 3

za pojemnik worek o pojemności  0,11 m 3  lub 0,12 m 3  - 8 zł.

ppkt. 4 

za pojemnik o pojemności 1,1 m 3  z 70 zł na 55 zł

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi radnego Mazura. Stwierdził, że nieprawdą jest, że tylko tak można było sprawę rozwiązać. Podkreślił, że w poprzedniej kadencji Prezydent Mazur przekonywał, że wejście Almaxu do MUK da duże zyski. Zaznaczył, że mogliśmy być współwłaścicielem zakładu. Dzięki działaniom poprzedników gmina nie ma wpływu na działania Almaxu. Podkreślił, że Almax jest monopolistą, który dyktuje ceny. Dodał, że gmina mogła mieć wpływ na cenę śmieci.  Poinformował, że obawia się, że lasy będą zasypywane śmieciami. Stwierdził, że ceny za wywóz nieczystości muszą być podniesione ponieważ może dojść do upadku prywatnych przewoźników.  Prezydent Miasta zaapelował o nie przyjęcie wniosku radnego Mazura.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek 

o ustalenie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli w następujący sposób

§ 2 pkt. 1 ppkt. 1 niesegregowane za 1 m3  z 70 zł na 55 zł.

ppkt.2 

za pojemnik/ worek o pojemności 0.11 m3  lub 0,12 m 3  z 16 zł  na 14 zł. 

ppkt. 3

za pojemnik worek o pojemności  0,11 m 3  lub 0,12 m 3  - 8 zł.

ppkt. 4 

za pojemnik o pojemności 1,1 m 3  z 70 zł na 55 zł

Za wnioskiem glosowało 8 osób, przeciw głosowało 13 osób.

Wniosek został odrzucony.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości  za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości  ciekłych, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 8 głosach przeciw jako 

uchwała Nr XVIII/112/2007 

/uchwała w załączeniu/

4/ Nadania  Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej Miasta Skarżysko-  Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Ryszard Radomski Komendant Straży Miejskiej.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  nadania  Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej Miasta Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako 

uchwała Nr XVIII/113/2007

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9 Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta   

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady XVIII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
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