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P R O T O K Ó Ł    Nr XXII/2008                                                                                                 z XXII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 24 kwietnia  2008 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.
 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Krystyna Górnaś Salata

nieobecność usprawiedliwiona

Waldemar Mazur


nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                             Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady XXII Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Panią Bożenę Bętkowską, , Zastępcę Komendanta Policji Pana Sylwestra Pochwałę, Zastępcę  Komendanta Straży Pożarnej Pana Mariusza Machowskiego,  Przewodniczącego Rady Osiedla Łyżwy Pana Mieczysława Prusinowskiego, Przewodniczącego Rady Osiedla Bór Pana Mirosława Falińskiego Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta  pana Zdzisława Kobierskiego, pana Grzegorza Małkusa, Prezesów Spółek, Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych Gminy, Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.

Przed realizacją porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że Wydział Oświaty Urzędu Miasta wraz z Oddziałem Polskiego Towarzystwa Historycznego w Skarżysku –Kamiennej był organizatorem konkursu historycznego „Skarżysko-Kamienna wczoraj i dziś”.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek wręczyli laureatom konkursu nagrody.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak złożył podziękowania i gratulacje dla dyrektorów szkół, nauczycieli  przygotowujących uczestników konkursu oraz dla Pana Krzysztofa Zemeły  przedstawiciela Polskiego Towarzystwa Historycznego.  Przewodniczący Rady Miasta podziękował parlamentarzystom za ufundowanie nagród. 

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad

Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Adolfa Walkowiaka.

Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie 

                porządku     obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność

Posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 19  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad sesji tj. zdjęcie z pkt 7  ppkt. 3 projekt uchwały w sprawie udzielenia przedsiębiorcom zwolnień od podatku od nieruchomości, stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną. Prezydent Miasta poinformował, że w trakcie posiedzeń komisji wynikło szereg wniosków, które wchodzą w materię prawną. Podkreślił, że po szczegółowej analizie projekt uchwały zostanie przedłożony pod obrady Rady Miasta.

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że po uzgodnieniu z panem Piaseckim z Regionalnej  Izby Obrachunkowej uznał, że dyskusja w ppkt. 5 pkt. 6 nie jest konieczna. Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak zgłosił wniosek o wykreślenie z pkt.6 ppkt 5 „dyskusja”.  Następnie złożył wniosek o przeniesienie po pkt. 5 punkt 8 Interpelacje i zapytania radnych   jako pkt. 6 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski

· zdjęcie z pkt 7  ppkt. 3 projekt uchwały w sprawie udzielenia przedsiębiorcom zwolnień od podatku od nieruchomości, 

Za wnioskiem głosowało 19 osób.

Wniosek został przyjęty.

· wykreślenie z pkt.6 ppkt 5 „dyskusja”

Za wnioskiem glosowało 19 osób.

Wniosek został przyjęty.

- przeniesienie po pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych pkt. 8  jako pkt. 6 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Za wnioskiem głosowało 18 osób, przeciw 1 osoba

Wniosek został przyjęty.


Za przyjęciem porządku obrad z uwzględnieniem zmian głosowało 19 osób.

Pkt 3. 
  Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 13.03.2008 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poinformował, iż protokół 

 Nr XXI/2008 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 13 marca  2008  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym.
           Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
           W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXI/2008.
 
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XXI/2008 został przyjęty został 17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących

Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.

W sesji uczestniczy 21 radnych

Pkt  5.   Interpelacje i zapytania radnych.  


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Jolanta Balcer Tchniczne Zakłady Naukowe w imieniu Komendy Powiatowej Policji i nauczycieli Technicznych Zakładów Naukowych zaprosiła radnych Rady Miasta na aukcję charytatywną na rzecz Domu Dziecka „Przystań”. Pani Jolanta Balcer poinformowała, że uzyskane środki będą przeznaczone na organizację wakacji dla wychowanków Domu Dziecka „Przystań”. Aukcja odbędzie się 10 maja o godzinie 10 w TZN.

p. Urszula Rek Goro Spółdzielnia Socjalna ARES poinformowała, że spółdzielnia Ares chce na terenie miasta Skarżyska rozpocząć działalność  społeczną. Jest to forma prawna  pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób. Podkreśliła, że spółdzielnia zatrudnia psychologa, posiadają duże doświadczenie w działaniu. Docierają do osób bezrobotnych, osób chorych psychicznie, osób uzależnionych od narkotyków. Zaznaczyła, że działalność spółdzielni ma duży wpływ na zmniejszenie bezrobocia, przestępczości. Z uwagi na charakter pracy spółdzielnia uzyskuje dotacje. Pani Urszula Rek wyraziła nadzieję, że spółdzielnia  uzyska od gminy wsparcie w formie przydziału siedziby w budynku przy ul. Prusa 3A za przysłowiową złotówkę. 

p. Witold Zajączkowski PTTK  zaprosił mieszkańców miasta na Piknik Archeologiczny Rydno 2008, który odbędzie się nad rzeką Kamienną na terenie gospodarstwa „Stary Młyn” Michałow. W dniach 9 i 10 maja będzie można zobaczyć  jak wyglądało życie ludzi z Rydna.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zapytał, czy jest możliwość powołania młodzieżowej Rady Miasta. Następnie odniósł się do kwestii funkcjonowania Muzeum

im Orła Białego. Radny Krönig poddał pod rozwagę możliwość pracy muzeum w godzinach nocnych wzorem innych miast. W dalszej części wystąpienia zaproponował utworzenie w Urzędzie Miasta nowego stanowiska pracy „promotor miasta”. Poinformował, że promotor miasta byłby przedstawicielem gminy, który nakłaniałby przedsiębiorców do inwestowania w naszym mieście. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta podkreślił, że minęło pół roku od czasu likwidacji ZBK Administrator i powołania Zarządu Zasobów Komunalnych. Stwierdził, że radni powinni mieć możliwość uzyskania informacji w zakresie działania ZZK. Zaznaczył, że radni nie mieli takiej możliwości na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej  ponieważ w głosowaniu wnioski zostały odrzucone. Uważa, że radni  powinni być wyczuleni na gospodarkę finansową gminy. W związku z powyższym radny Tarasiński zwrócił się do Prezydenta Miasta o informację na temat stanu, który był w momencie likwidowania ZBK przed powołaniem ZZK. Stan zatrudnienia w ZBK, a jaki jest dzisiaj w ZZK. Jaki stan administrowania wspólnotami mieszkaniowymi w ZBK, a jaki jest dzisiaj. Jakie koszty utrzymania ZBK, a jakie dzisiaj w ZZK . Dodał, że do likwidacji spółki obecnie trzeba dopłacić 3 miliony złotych, poza tym 2 miliony złotych są nie do ściągnięcia.  (Radny Tarasiński poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie)

W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński odniósł się do żużlowania dróg. Podkreślił, że drogi są w stanie fatalnym stwarzające zagrożenie bezpieczeństwa kierowców. Zapytał, czy jesteśmy skazani na niemoc. Poinformował, że problem dróg wielokrotnie zgłaszał do urzędników. Stwierdził, że dziś w odpowiedzi otrzymuje informację, że gmina jest w trakcie wyboru wykonawcy. Następnie poprosił, aby prezydenci pokazali widnokrąg działań, walki o środki unijne wizję do 2013 roku. Co  prezydenci chcą zrobić, co uda się zrobić, a co nie.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta poprosił o informację na temat realizacji uchwał  Rady Miasta Nr XV/89/2007 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych zabudowanych,  położonych  w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Prusa oraz Nr X/52/2007 w sprawie wprowadzenia dodatkowych oznaczeń taksówek na terenie miasta  Skarżyska – Kamiennej. Radny Ciok podkreślił, że temat porusza na forum Rady z uwagi na fakt iż na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, która powinna działać ponad podziałami nie było możliwości złożenia  wniosków. 

p. Grażyna Nowak Przewodnicząca ZNP  odniosła się do podwyżek płac dla pracowników obsługi w placówkach oświatowych. Podkreśliła, że niezrozumiały jest fakt, że dla jednych jednostek podległych gminie są środki na podwyżki płac natomiast dla pracowników oświaty środków nie ma. Zaznaczyła, że pracownicy muszą otrzymywać wyrównanie aby otrzymać najniższą płacę  minimalną. Pani Grażyna Nowak poinformowała, że Związek wystąpił o opracowanie regulaminu wynagrodzeń. Następnie podziękowała radnym z Komisji Oświaty za pozytywną opinię w sprawie podwyżek dla tej grupy zawodowej.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  w imieniu fundacji „Daj Szansę” zaapelowała o przekazywane na działalność fundacji 1 % podatku dochodowego. Podkreśliła, że środki finansowe przeznaczane są na pomoc dla młodzieży uzdolnionej. W dalszej części poinformowała, że jej wypowiedź w sprawie Rady Kultury dotyczyła działalności Rady. Uważa, że działalność Rady na terenie województwa jest to zupełnie co innego niż współpraca i działalność. Następnie radna Karpińska odniosła się do kwestii ptaków nagłośnionej przez media. Stwierdziła, że w Częstochowie ten sam problem dotknął miasto. Poinformowała, że w parku kultury przed wylęgiem ptaków gniazda są usuwane, co powoduje, że ptaki przenoszą się w inne miejsce.

p. Edward Jaworski odniósł się do spraw miasta. Poinformował, że w sprawie działalności ZBK Administrator wystosował bardzo dużo pism. Pan Jaworski wyraził zadowolenie, że sprawy Administratora zostały uporządkowane. Następnie przedstawił problem przystanków autobusowych. Stwierdził, że przystanki są zdewastowane brak ławek dla podróżujących. Następnie poinformował, że w mieście remontowane są chodniki. Zaznaczył, że mimo wymiany kostki na nową  po opadach deszczu woda zalega na chodnikach. Pan Jaworski podkreślił, że brak jest nadzoru i gospodarza.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta zgłosił propozycję kwesty na odbudowę wieży na Świętym Krzyżu. Poinformował, że taka kwesta odbywa się regionalnie.

p. Zenon Chaba Przewodniczący Związku OPZZ Konfederacja Pracy stwierdził, że na ostatniej sesji, Prezydent Miasta informował, że regulamin wynagradzania pracowników oświaty jest w trakcie opracowania. Na posiedzeniu Komisji Oświaty został poinformowany, że w regulaminie pojawiły się prawne niejasności. Podkreślił, że nie  prowadzono żadnych  rozmów  ze Związkami Zawodowymi. Pan Chaba stwierdził, że ludziom należy się godziwe wynagrodzenie. 

Pkt  8.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydenta Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· w sprawie adaptacji pomieszczeń dla spółdzielni socjalnej Prezydent Miasta poinformował, że spółdzielnia prowadzi szerokie działanie. Obecnie prowadzone są rozmowy. Prezydent wyraził nadzieję, ze przyniosą one efekt. 

· Młodzieżowa Rada Miasta podkreślił, że powołanie Młodzieżowej Rady Miasta leży w kompetencji Rady Miasta. Podkreślił, że przeprowadzi rozeznanie, czy jest zainteresowanie utworzeniem Rady.

· Noc w muzeum, stwierdził, że ma wątpliwości, czy będą chętni do odwiedzania muzeum w godzinach wieczornych. Poinformował, że taka forma działalności jest możliwa w dużych miastach takich jak Warszawa, Kraków. 

· Promotor miasta, Prezydent Miasta podkreślił, że jest pewien niedosyt w promocji miasta. Poinformował, że Naczelnik Wydziału Projektów i Inwestycji Miejskich uczestniczyła w targach w Warszawie. Prezydent Miasta poddał pod rozwagę fakt, czy w ramach naszego środowiska możemy coś więcej zrobić.  Dodał, że gmina posiada bardzo ubogą ofertę ponieważ brak jest terenów uzbrojonych.

· W sprawie wystąpienia radnego Tarasińskiego Prezydent Miasta poinformował, że na szereg pytań udzielił odpowiedzi przed wystąpieniem radnego. Stan zatrudnienia w ZZK obecnie wynosi 6 ¼ etatu, 18 osób zatrudnionych jest na umowę zlecenie. Docelowo w ZZK będzie zatrudnionych 21 osób.  W ZBK Administrator z uwagi na prowadzony proces likwidacji zmniejszono stan zatrudnienia z 42,84 etatu do 15 etatów. Następnie poinformował, że w ZBK zasoby topnieją. ZZK zarządza tylko zasobami komunalnym. Prezydent Miasta zaznaczył, że nie ma problemów, aby temat szerzej omówić na posiedzeniu komisji Rady.

· Drogi żużlowe poinformował, że w miesiącu grudzień, styczeń i luty drogi żużlowe były naprawiane. Dodał, że wykaz dróg można uzyskać w wydziale merytorycznym. 

· Środki unijne, Prezydent Miasta podkreślił, że na każdej sesji przedstawia informację jakie gmina pozyskuje środki. Ponadto dodatkowe informację przekazuje lokalna prasa. Stwierdził, że pewne procedury opóźniają konsumpcję środków. Dodał, że nie jest władny przeskoczyć procedury, które obowiązują w Urzędzie Marszałkowskim.  Podkreślił, że chcą maksymalnie wykorzystać to co daje unia. 

· Odnośnie wystąpienia radnego Cioka, Prezydent Miasta poinformował, że w swoim działaniu nie ma nic do ukrycia. Stwierdził, że Komisja Rewizyjna działa na podstawie planu pracy. Podkreślił, że uchwałą Rady Miasta Nr XV/89/2007 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych zabudowanych,  położonych  w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Prusa, Rada Miasta zezwoliła  na zakup nieruchomości. W dniu 6 grudnia 2007 roku odbyły się negocjacje w siedzibie Urzędu Miasta  w sprawie określenia ceny i sposobu  nabycia nieruchomości. Negocjacje prowadzone były  pomiędzy ZBK Administrator spółka w likwidacji reprezentowanej przez Likwidatora j jego Pełnomocnika oraz Zastępcę Prezydenta Miasta wraz z Naczelnikami Wydziałów oraz Panią Skarbnik. Strona ZBK Administrator wyrażała pogląd, że cena nabycia przez Gminę powinna być wyższa, przeważała opcja Urzędu Miasta .W dniu 18 stycznia 2008 roku Likwidator zwrócił się do Prezydenta Miasta z informacją, że otrzymał od kontrahenta ofertę nabycia nieruchomości o 74.000 zł wyższą od wynegocjowanej z Gminą to znaczy 164.450 zł. W dniu 24 stycznia 2008 roku Likwidator otrzymał pismo, że Gmina odstępuje od nabycia nieruchomości. Wobec powyższego Likwidator sprzedał nieruchomość w wyniku negocjacji  Energetyce Cieplnej za kwotę 200 tys. zł. Ponadto Energetyka Cieplna umorzyła odsetki w wysokości 90 tys. zł. Prezydent Miasta poinformował, że prowadzone działania były zgodne z  prawem  i legalne. 

· Wynagrodzenie dla pracowników oświaty, Prezydent Miasta poinformował, że nie można stawiać zarzutów, że nie prowadzono rozmów. Podkreślił, że regulamin wynagradzania pracowników uzyskał opinię prawną według której należy dopracować zapisy pod względem prawnym.  Stwierdził, że zapisy regulaminu  muszą być poprawione. Prezydent Miasta  poinformował, że jeżeli będą możliwości finansowe to podwyżki będą. Dodał, że  Komisja Oświaty dała propozycje  podwyżek tj. dla sprzątaczek podwyżka w wysokości 200 zł, natomiast dla księgowej 500 zł. Prezydent Miasta zaznaczył, że muszą zbadać skutki finansowe i zaproponować Radzie do zatwierdzenia. 

· Społeczna Rada Kultury, Prezydent Miasta podkreślił, że nie jest ciałem ponad Komisją Oświaty. Zaznaczył, że jest to ciało doradcze prezydenta. Ponadto Rada Kultury nie wchodzi w kompetencje  Komisji Oświaty. Dodał, że Rada ma doradzać prezydentowi. 

· Odnośnie wystąpienia pana Edwarda Jaworskiego, poinformował, że potrzeby w mieście są bardzo duże. 

· Akcja w sprawie kwesty na odbudowę wieży na Świętym Krzyżu Prezydent Miasta podkreślił, że akcję prowadzą odpowiednie instytucje. Radni w tym przypadku nie mogą kwestować. 

W dalszej części głos zabrał Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta,

który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· remont dróg żużlowych, stwierdził, że zadanie nie jest możliwe do wykonania w temperaturze minusowej do zera stopni z uwagi na zamrożoną ziemię. Poinformował, że przy ulicy Niskiej wykonany został remont  aby ograniczyć wlewanie wody do piwnic. 

· Poinformował, że opracowana została dokumentacja na przebudowę ul. Plac Floriański, przebudowa ul. Cmentarnej – budowa  zatok postojowych, ul. Nowej, przebudowa ul. Dygasińskiego, ul. Gajowej oraz przebudowa dróg osiedlowych na os. Milica i Przylesie.

· W sprawie projektów poinformował, że na stronie www.sejmik są informacje na temat aplikacji i projektów. Zastępca Prezydenta Zdzisław Kobierski stwierdził, że wizję o którą pytał radny Tarasiński -  mieli startując w wyborach – teraz to realizują.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta podkreślił, że składał konkretne pytania. W związku z powyższym radny Tarasiński poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Następnie poinformował, że drogi jest to temat ważny, dotyczy nie jego, ale mieszkańców miasta. Dodał, że gmina  ma obowiązek utrzymywać drogi. Stwierdził, że proces odszkodowań nie jest w mieście uruchomiony. Podkreślił, że spodziewał się odpowiedzi, a nie potoku słów. Odnośnie wniosków unijnych poinformował, że  co zostało osiągnięte radni wiedzą. Pytanie dotyczyło perspektywy do 2013 roku co będzie zrobione. 

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta poinformował, że 18 kwietnia Komisja Oświaty podjęła wniosek w sprawie podwyżek dla pracowników w placówkach oświatowych. Zaznaczył, że nikt nie wywierał presji na komisję. Dodał, że współpraca związków zawodowych i Prezydenta jest bardzo ważna. 

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta stwierdził, że nie zabierałby głosu, gdyby plan Komisji Rewizyjnej był realizowany. W dalszej części odniósł się do wypowiedzi Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka. Podkreślił, że sprzedaż nieruchomości odbyła się z wolnej ręki. Uważa, że sprzedaż w drodze przetargu byłaby korzystniejsza. Zaznaczył, że zgodnie z art. 282 kodeksu handlowego Nieruchomości mogą być zbywane w drodze publicznej licytacji, a z wolnej ręki - jedynie na mocy uchwały wspólników i po cenie nie niższej od uchwalonej przez wspólników. Radny Ciok stwierdził, że ma wątpliwości, czy kwota uzyskana jest korzystniejsza od kwoty jaką można było uzyskać w przetargu. Następnie poinformował, że nie uzyskał odpowiedzi na temat realizacji uchwały w sprawie wprowadzenia dodatkowych oznaczeń taksówek na terenie miasta.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że sprawa nabycia nieruchomości położonej przy ul. Prusa 3A gdzie znajduje się siedziba Spółki  w początkowej fazie wygląda identycznie jak w przypadku nieruchomości Prusa 6. W wyniku przeprowadzonych  negocjacji mających na względzie wykorzystanie budynku na siedzibę nowej jednostki Zarządu Zasobów Komunalnych Likwidator przystał na proponowaną przez Gminę kwotę wynikającą z operatu szacunkowego to jest 581.710 zł. Drugą nieruchomość Likwidator sprzedał  w wyniku negocjacji  Energetyce Cieplnej za kwotę 200 tys. zł. Ponadto Energetyka Cieplna umorzyła odsetki w wysokości 90 tys. zł.

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że na Komisji Rewizyjnej zgłoszony został wniosek o zmianę uchwały w sprawie wprowadzenia dodatkowych oznaczeń taksówek na terenie miasta z uwagi na fakt, że jest niemożliwe nakładanie sankcji na kierowców ponieważ brak jest podstaw prawnych. 

Pkt.  7.    Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu miasta 

                Skarżysko- Kamiennej i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia 

                absolutorium dla   Prezydenta Miasta za 2006 rok.

1) sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Skarżysko-Kamienna za 2006 rok.

2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o sprawozdaniu z wykonania  budżetu miasta Skarżysko-Kamienna za 2006 rok.

3) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu miasta  Skarżysko-Kamienna za 2006 rok.

4) opinia  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą w sprawie wykonania budżetu miasta za 2006 rok.

5) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia  absolutorium dla Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej.

6) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  o wniosku Komisji Rewizyjnej

7) dyskusja. 

8) podjęcie uchwały.

1) sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Skarżysko-Kamienna

      za 2007 rok.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Skarżysko-Kamienna za 2007 rok.

/sprawozdanie w załączeniu/

2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o sprawozdaniu z wykonania  budżetu miasta Skarżysko-Kamienna za 2007 rok.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach. Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach uchwałą Nr 1441/2008 II Składu Orzekającego z dnia 14 kwietnia 2008 roku  postanawia zaopiniować pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2007 rok.

      / opinia RIO w załączeniu/

3) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu miasta  Skarżysko-Kamienna za 2007 rok.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Stopa przedstawił opinię komisji w sprawie wykonania budżetu miasta Skarżysko-Kamienna za 2007 rok.

/opinia w załączeniu)

4) opinia  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą w sprawie wykonania budżetu miasta za 2007 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  Robert Bodo  przedstawił opinię komisji.

/opinia w załączeniu/

5) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia  absolutorium dla Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Stopa poinformował, że po przeprowadzeniu analizy wykonania budżetu miasta Skarżyska-Kamiennej za 

2007 r.  i pozytywnym jego zaopiniowaniu Komisja Rewizyjna wnioskuje  o udzielenie absolutorium dla Prezydenta Miasta za rok 2007.

6) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  o wniosku Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Stopa przedstawił Uchwałę Nr 1447/2008 Składu Orzekającego II Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 15 kwietnia 2008 roku w sprawie  opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w Skarżysku-Kamiennej w sprawie absolutorium. 

/opinia w załączeniu/

7) dyskusja

p. Robert Bodo radny Rady Miasta  Klub Radnych „Prawa i Sprawiedliwości” będzie głosował za udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta Skarżyska — Kamiennej za rok 2007. Podstawą tak jednoznacznej decyzji jest:

1. Wyższy niż planowano dochód miasta w kwocie 8 8.977.347,65 zł co stanowi 

104,73 % planu rocznego.

2. Niższe niż planowano wydatki miasta, które wynoszą 89.862.468,98 zł co stanowi 93,85 % planu rocznego.

3. O ponad 10 milionów złotych niższy deficyt budżetowy miasta, który wyniósł 885.121,33 zł

To są konkretne liczby z którymi nie można polemizować.

Na uwagę zwraca niski deficyt budżetowy miasta, który nie przekracza miliona złotych. Pamiętam dokładnie debatę poświęconą budżetowi na 2007 rok. Oponenci zwracali uwagę przede wszystkim na deficyt budżetowy, który miał wynieść 11.000.000 zł. Okazało się jednak, że rzeczywisty deficyt wyniósł ponad 800.000 zł.

Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowała pozytywnie.

p. Marek Miernik radny Rady Miasta  Przedłożone przez Prezydenta sprawozdanie za 2007rok, z wykonania budżetu, w pełni spełnia wymogi formalnoprawne wynikające z rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie sprawozdawczości budżetowej, o której mówi uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Na pochwałę zasługuje realizacja dochodów budżetu, zrealizowana prawie 105% w stosunku do dochodów planowanych.

Warte podkreślenia są także dochody własne, w dziale 756, których wpływy wyniosły średnio około 114,8% w stosunku do środków planowanych. Co do wydatków, to wykonano je, w prawie 94% w stosunku do wydatków planowanych. Zbyt niskie są wydatki w działach: transport i łączność, obsługa długu publicznego oraz ochrona zdrowia. Średnio stanowią one około 77,4%.

W wyniku porównania wykonania wydatków z planem, nie stwierdzono przekroczeń planowanych wielkości wydatków budżetowych.

W imieniu Klubu „Wzajemna pomoc”, który reprezentuję informuję, że Klub nasz będzie głosował za przyjęciem wykonania budżetu za 2007r. oraz za udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący  Rady Miasta analizując sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za rok 2007 dochody zrealizowano  104,73% w stosunku do dochodów planowanych Tu dochody własne wykonano w 108,73%. Realizację dochodów własnych według ich źródeł przedstawia tabela ze strony 7 i 8 sprawozdania. Pozycja, która budzi nasze zastrzeżenia to opłata targowa co wynika nie z mniejszej ilości osób handlujących na targowisku Rynek, ale złego zarządzania spółką i złą egzekucją opłat. Tabela ta pokazuje, że budżet był zachowawczy mało dynamiczny , mało rozwojowy. Wydatki w poszczególnych działach zrealizowano w zasadzie  na poziomie zbliżonym do ogólnego wskaźnika wykonania wydatków budżetowych i wyniosły 93,85%.  Nie stwierdzono przekroczenia wydatków budżetowych wynikających z uchwał Rady Miasta i zarządzeń Prezydenta. Dokonywanie wydatków  budżetowych odbywało się zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Dodatkowo słuchając pozytywnych opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą , Klub radnych „Przymierze Samorządowe” jest za skwitowaniem budżetu i udzieleniem absolutorium Prezydentowi.

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta  rozpatrujemy dzisiaj wykonanie najważniejszej uchwały roku 2007-uchwałę finansową naszego samorządu. Z uwagą wysłuchaliśmy sprawozdania z wykonania tego budżetu. Radni na swych merytorycznych komisjach, wnikliwie przeanalizowali realizację tej uchwały.

Budżet 2007r nie był budżetem bardzo trudnym, ale był budżetem śmiałym podejmującym aktualne potrzeby naszego miasta. Choć zadania ujęte w tej uchwale finansowej nie zawsze zadawalały wszystkich mieszkańców to jednak można powiedzieć że był to budżet na miarę obecnych warunków.

Szanowni Państwo — za chwilę Szacowna Rada w głosowaniu podejmie decyzję o udzieleniu absolutorium Prezydentowi Miasta. Każdy ma prawo oceny pracy Prezydenta Romana Wojcieszka ale Jego determinacje i gospodarskie podejście do dyscypliny budżetowej oraz wrażliwość na potrzeby mieszkańców naszego grodu, dały się poznać przez okres jego działalności, a efekty tej pracy widoczne są gołym okiem, choć jest jeszcze wiele do zrobienia.

Koleżanki i Koledzy Radni — wysłuchaliśmy opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach, opinii Komisji Budżetowej Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą, oraz wniosku Komisji Rewizyjnej naszej Rady.

Jestem przekonany, że Szanowne Gremium Radnych podejmie właściwą decyzję i udzieli poparcia Prezydentowi Miasta na dalszy okres Jego odpowiedzialnej pracy.

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta „mylić się mogą służby finansowe prezydenta, Komisja Rewizyjna lecz na straży stoi Regionalna Izba Obrachunkowa, która kontroluje gospodarkę finansową na podstawie kryterium zgodności, celowości, rzetelności i gospodarności. W związku z tym najpełniejszy obraz udzielenia absolutorium z wykonania budżetu, związana z tym prawidłowość procedury absolutoryjnej daje uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej powzięta w tym zakresie. Absolutorium to instytucja finansów publicznych, która jest powiązana w sposób bezpośredni z wykonaniem budżetu przez organ wykonawczy. Sprawozdanie uznane za rzetelne, ujawniające pełną zgodność  budżetu wykonanego z budżetem uchwalonym, wyłącza możliwość nieudzielenia absolutorium.”

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta   „analizując wykonanie budżetu za 2007 rok doszedłem do następującego wniosku. Gdybym nie musiał wierzyć liczbom nie wiedziałbym, że jest tak wspaniale w kwestii wykonania budżetu. I dlatego nie mając się specjalnie do czego przyczepić na siłę wyszukałem coś, co mogłoby wzbudzić zaniepokojenie. Jest to drobny szczegół. Wykonanie dochodów od spadków i darowizn w 2007 roku  było w wysokości 5 krotnie wyższe niż planowano. Na zdrowy rozum powinno być odwrotnie ponieważ działała już ustawa gdzie obowiązywały zwolnienia od spadków i darowizn. Wydawałoby się, że coś zostało tutaj niedoszacowane w planie dochodów. Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poprosił o wyjaśnienie.   Ponadto poinformował, że będzie głosował za udzieleniem absolutorium.

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że trudno byłoby znaleźć merytoryczny zarzut,  co do wykonania budżetu miasta. Poinformował, że wsłuchując się w opinię Komisji Rewizyjnej usłyszał, że za kwotę 10 tys. zł. zakupiona została medialna syrena do odstraszania kruków. Zaznaczył, że kruki nie występują na naszym terenie.  Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak zapytał, czy syrena była używana do odstraszania ptaków.

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta poinformowała, że z planowaniem szczególnie podatków na które gmina nie ma wpływu – ciężko jest oszacować. Skarbnik Miasta podkreśliła, że ustawa o spadkach i darowiznach obejmowała I grupę spadkobierców. Plan Dochodów od spadków i darowizn został zaplanowany tak jak przewidywała ustawa. Osoby, które nie miały uregulowanego stanu prawnego zaczęły to robić z uwagi na fakt, że przy sprzedaży nieruchomości  wymagane jest zaświadczenie o braku obciążeń finansowych. Pani Skarbnik podkreśliła, że w roku bieżącym plan będzie zrealizowany.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że została zakupiona syrena do odstraszania ptaków krukopodobnych.

8) Podjęcie uchwały.


Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2007 rok. W wyniku głosowania za udzieleniem absolutorium głosowało 13 osób, 5 osób wstrzymało się od głosu.


Uchwała przyjęta została jako Uchwała Nr XXII/36/2008

/uchwała w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak podziękował Urzędnikom, Prezydentowi Miasta, radnym, a szczególnie Komisji Rewizyjnej.


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował za udzielenie absolutorium. Stwierdził, że absolutorium jest oceną pracy Prezydenta. Podziękował swoim Zastępcom, pani Skarbnik. Podkreślił, że głosy wstrzymujące uznaje nie politycznie, ale jako głos wątpliwości. Dodał, że jest otwarty na krytykę. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do realizacji budżetu miasta. 

Pkt  8. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ zmiany Uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata2007-2011.

Projekt uchwały przedstawił Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata2007-2011, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako 

Uchwała Nr XXII/37/2008

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenie zmian w budżecie miasta na 2008 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że w autopoprawce do zmian w budżecie miasta zostały ujęte dodatkowe środki na sport. Radna Karpińska wyraziła uznanie dla wydziału, który pozyskuje pieniądze dla młodzieży. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2008 rok, która w wyniku głosowania przyjęta została 17 głosami.


Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenie zmian w budżecie miasta na 2008 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXII/38/2008

/uchwała w załączeniu/

3/ przyjęcia Gminnego programu budowy bezpieczeństwa  lokalnego „Razem Bezpieczniej 2008 – 2010”.   

Projekt uchwały omówił Grzegorz Małkus  Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta odniósł się do projektu uchwały. Stwierdził, że każdy plan ma swoje mocne i słabe strony. Uważa, że cieniem się kładzie  sens przyjmowania kolejnych planów skoro nie udaje się zrealizować innych małych planów, o których postulował, miejscach stwarzających zagrożenie. Radny Tarasiński zaznaczył, że w tym przypadku zwyciężyła Generalna Dyrekcja Dróg Publicznych mimo dobrych intencji Prezydenta. Drugim przypadkiem jest głos radnego, który alarmował o niebezpiecznym  skrzyżowaniu dróg ul. Krakowskiej i nowej drogi 42. Radny Tarasiński stwierdził, że należy zastanowić się nad zasadnością przyjmowania kolejnych planów.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan  Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu budowy bezpieczeństwa  lokalnego „Razem Bezpieczniej 2008 – 2010”, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXII/39/2008

/ uchwała w załączeniu/

4/ uchylenia uchwały Nr XXVIII/60/2005 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 25.08.2005 r w sprawie uchwalenia regulaminu gospodarowania środkami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

Projekt uchwały przedstawiła Ewa Stachowicz Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVIII/60/2005 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 25.08.2005 r w sprawie uchwalenia regulaminu gospodarowania środkami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako Uchwała Nr XXII/40/2008

/uchwała w załączeniu/

5/ sprzedaży bezprzetargowej działki gruntu niezabudowanej położonej w Skarżysku-Kamiennej na osiedlu „Piękna Bobowskich”

Projekt uchwały przedstawiła Anna Knyszyńska Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Mienia Komunalnego. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pof głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 osób.


Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  sprzedaży bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku – Kamiennej na osiedlu „Piękna – Bobowskich” oraz ul. Krasińskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako Uchwała Nr XXII/41/2008

/uchwała w załączeniu/

6/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Krasińskiego  

Projekt uchwały omówił Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  poinformował, że jeden z użytkowników DH Hermes jest zainteresowany jakie będą skutki jeżeli będą zmienione  koszty najmu.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że na spotkaniu z kupcami temat był szeroko omawiany. Zaznaczył, że cena wynajmu nie będzie mogła przekroczyć kosztów. Dodał, że specyfikacja przetargowa będzie uwzględniała zapisy, że umowy najmu nie mogą być wypowiedziane.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Krasińskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXII/42/2008

/uchwała w załączeniu/

7/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Konopnickiej – Mickiewicza  i Tysiąclecia –Mickiewicza

Projekt uchwały przedstawiła Anna Knyszyńska Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Mienia Komunalnego.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Konopnickiej – Mickiewicza  i Tysiąclecia –Mickiewicza, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XXII/43/2008

/uchwała w załączeniu/

8/ zaliczenia niektórych dróg na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej do kategorii dróg gminnych

Projekt uchwały omówił Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie zaliczenia niektórych dróg na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej do kategorii dróg gminnych, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXII/44/2008

/uchwała w załączeniu/

9/ przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Plac Floriański” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej

Projekt uchwały przedstawiła Ewa Stachowicz Naczelnik Wydziału Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Plac Floriański” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXII/45/2008

/ uchwała w załączeniu/

10/ przyjęcia zasad dofinansowania przez Gminę Skarżysko-Kamienna  usług demontażu, transportu i utylizacji wyrobów zawierających  azbest z pokryć dachowych i ścian budynków stanowiących własność osób fizycznych realizowanej ze środków budżetu gminy

Projekt uchwały przedstawił Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  stwierdził, że projekt uchwały nie obejmuje spółdzielnie mieszkaniową oraz wspólnoty. Podkreślił, że wielokrotnie monitował, że w innych gminach mieszkańcy otrzymują dofinansowanie do usuwania azbestu z pokryć dachowych. Poinformował, że w § 3 pkt 2 jest zapis, że usługa nie obejmuje zadań rozpoczętych lub zrealizowanych (zakończonych) przed dniem złożenia wniosku. Radny Langer stwierdził, że mieszkańcy zdecydowani na usunięcie azbestu powinni już składać wnioski do urzędu. 

p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta  zaznaczył, że jest to fundusz celowy. Poinformował, że osoby, które zdemontowały azbest przed  uprawomocnieniem uchwały nie będą mogły skorzystać z dofinansowania. 

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  zapytał jaka jest podstawa prawna, że z dopłat nie może korzystać spółdzielnia mieszkaniowa i wspólnota. Stwierdził, że na blokach spółdzielni jest więcej azbestu niż na domach jednorodzinnych. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że nie ma  żadnej podstawy prawnej, która rozszerza dopłatę dla spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych. Dodał, że te dwa podmioty mogą ubiegać się o dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Prezydent Miasta  poinformował, że będzie ogłoszony przetarg na całość zadania. Stwierdził, że na dzisiaj nie wie jak zachowają się mieszkańcy.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady  stwierdził, że ograniczenia dotyczą budynków użyteczności publicznej. Dodał, że w uchwale brak jest reguł postępowania. Radny Tarasiński zaznaczył, że problem dotyczy biednej części  społeczeństwa. Uważa, że można zapisać, że zapewniamy 100% zwrot kosztów usunięcia azbestu.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że w § 1 jest zapis, że prezydent ustali wysokość zwrotu kosztów na podstawie złożonych wniosków. Poinformował, że gmina ma określoną liczbę środków. Po ilości  złożonych wniosków będą wiedzieli jaki procent zwrotu będzie stosowany. 

p. Ewa Latos radca prawny poinformowała, że rozpatrywana uchwała jest prawem miejscowym. Zapisy w uchwale określają od kiedy obowiązuje. Zaznaczyła, że prawo nie może działać wstecz. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że na posiedzeniu komisji Budżetu rozważano możliwość zróżnicowania dopłat ponieważ są osoby biedne.

p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta podkreślił, że uchwała ma na celu usunięcie azbestu, a nie udzielania pomocy. Poinformował, że chodzi o strategię ekologiczną.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że uchwałę należy potraktować jako pilotaż i w tej wersji można przyjąć.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad dofinansowania przez Gminę Skarżysko-Kamienna  usług demontażu, transportu i utylizacji wyrobów zawierających  azbest z pokryć dachowych i ścian budynków stanowiących własność osób fizycznych realizowanej ze środków budżetu gminy, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako 

Uchwała Nr XXII/46/2008

/uchwała w załączeniu/

Pkt 9   Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta   

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady XXII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                   PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

          JAN   MAĆKOWIAK   

