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P R O T O K Ó Ł    Nr XXIV/2008                                                                                                 z XXIV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 16 czerwca  2008 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.

 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -

 Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady XXIV Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał  Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Panią Bożenę Bętkowską, Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego Leszka Lepiarz, Przewodniczących Rad Osiedli, Komendanta Powiatowej Policji Pana Dariusza Dudę, szefów spółek, przedstawicieli Stowarzyszeń i organizacji politycznych,  Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta  Pana Zdzisława Kobierskiego, Pana Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta Panią Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Pana Jana Jańca, Naczelników Urzędu Miasta , przedstawicieli mediów. 

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad

radnego Roberta Bodo.

Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie 

                porządku     obrad.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że XXIV sesja zwołana została na wniosek radnych Rady Miasta zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 08.03.1990 r (tekst jednolity – Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z póź.zm) Do wniosku radni załączyli porządek obrad sesji wraz z projektami uchwał.

/wniosek w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 23 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, porządek  przyjęty został 23 głosami.
Pkt 3. 
  Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 29.05.2008 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poinformował, iż protokół  Nr XXIII/2008 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 29.05.2008  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym.

           Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.

           W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta Mieczysław Sadza zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXIII/2008.

 

         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XXIII/2008  przyjęty został  23 głosami.
Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

 

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
Pkt.  5.     Interpelacje i zapytania radnych.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Edward Jaworski Stowarzyszenie Narodowo –Patriotyczne „Orzeł Polski” stwierdził, że jesteśmy w chwili zmiany zarządu Rady. Zaznaczył, że zmiany były częste. Pan Jaworski podkreślił, że ważne jest, aby zmienić sposób zarządzania. Dodał, że należy dobrze gospodarować. Nie liczyć tylko na środki z Unii. Poinformował, że Unia zwraca  uwagę, czy środki są dobrze wykorzystane. Pan Jaworski wyraził przekonanie, że do zmian w dniu dzisiejszym dojdzie. Następnie podkreślił, że likwiduje się przystanki, ławki. W miejsce starych nie stawia się  nowych ławek na przystankach autobusowych. Stwierdził, że jest to dręczenie ludzi starych. Pan Jaworski zaznaczył, że nie można bazować na tym co pozostawiły poprzednie pokolenia. Stwierdził, że pomnik z lat 20 tych jest przykładem braku reakcji. Stwierdził, że złodzieje są  bezkarni. W dalszej części wystąpienia odniósł się do prac inwestycyjnych w mieście. Poinformował, że nowe chodniki są źle wykonane. Na nowo wybudowanych chodnikach po opadach deszczu tworzą się kałuże nie do przejścia. Następnie Pan Jaworski odniósł się do byłej spółki ZBK Administrator. Stwierdził, że w miejsce zlikwidowanej spółki powołano nowego pasożyta, który zarabia na mieszkańcach. Podkreślił, że w dalszym ciągu nie odnowiono dokumentacji budynków, która obowiązuje w prawie budowlanym. Pan Jaworski poinformował, że został wezwany do podpisania umowy w sprawie dzierżawy ogródka przydomowego. Zapytał, czy według prawników Pana Prezydenta nie obowiązuje go zasiedzenie.  Ponadto zwrócił uwagę, że imieniem Prezydenta Mościckiego nadano nazwę ulicy w miejscu, w którym został zburzony zakład. Pan Jaworski podkreślił, że potrzebna jest ustawa o nieprzedawnianiu zbrodni przeciwko społeczeństwu. 
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta zapytał, jaki jest etap zaawansowania prac przy budowie ulicy Bobowskich. W dalszej części wystąpienia przedstawił temat dotyczący skrzyżowania ulic Czerwonego Krzyża i 1 –go Maja. Podkreślił, że na skrzyżowaniu codziennie dochodzi do kolizji. Poinformował, że w ostatnich  dniach na przejściu dla pieszych doszło do tragicznego wypadku . Radny Kazanowski zapytał, czy nie należy rozważyć zamontowanie sygnalizacji świetlnej lub zorganizowanie innej organizacji ruchu drogowego. 
p. Mieczysław Prusinowski Przewodniczący Rady Osiedla Łyżwy  „w związku  z tym, że jest to sesja Rady Miasta  związana z odwołaniem działającej Rady Miasta, a powołaniem nowej Rady Miasta, chciałbym zapytać jakie cele  skłoniły stronę opozycji do dokonania takiego przewrotu  Rady Miasta. Ponieważ, gdy strona chcąca dokonać tego przewrotu sprawowała władzę w mieście przez  okres  4 lat w tym czasie nikt im takiego przewrotu nie próbował zrobić. Czego w tamtym czasie dokonała ta władza, ano niczego pozostawiając po sobie miasto w stagnacji. W tym czasie gdy inne miasta w Polsce się rozwijały Skarżysko-Kamienna nie. Tylko, że stało w miejscu, ale  jeszcze cofnęło się w rozwoju. Teraz, gdy w tym mieście jest dobry gospodarz w osobie obecnego Prezydenta Wojcieszka, oraz jego Zastępców. A także sprawnie działająca Rada Miasta w osobie Przewodniczącego Rady Maćkowiaka oraz  Wiceprzewodniczących radnego Sadzy i radnego Walkowiaka, którzy to odnoszą sukcesy w sprawowaniu władzy. Chce się im tą władzę odebrać, a przejąć i na kanwie tego, co już zostało dokonane pozostać, oraz robić zamieszanie i zamęt w strukturach władzy. Państwa radnych, którzy zdradzili i przeszli na inną stronę zapraszam na mównicę i proszę o wyjaśnienie nam oraz swoim wyborcom, a także społeczeństwu Skarżyska-Kamiennej jakie to cele im przyświecały, że postąpili w ten sposób. Czy były to cele dobre dla społeczeństwa tego miasta, czy tylko też dla korzyści . Ponieważ na sali jest dość duża grupa Przewodniczących Rad Osiedlowych oraz mieszkańców miasta. Proszę o przyjęcie uchwały na temat wypowiedzenia się Przewodniczących Rad Osiedla w osobnym glosowaniu za pozostawieniem działającej obecnie Rady Miasta, lub za powołaniem nowej Rady Miasta. Ponieważ Przewodniczący Rad Osiedlowych reprezentują społeczeństwo miasta Skarżysko-Kamienna uważam, że też mają prawo się wypowiedzieć  w formie referendum. 
p. Mieczysław Woźniak   „ Drodzy Państwo

Kiedy doszła do mnie i do wielu moich znajomy wieść o ewentualnej zmianie koalicji ogarnęło mnie wielkie zdziwienie, ponieważ zawarty układ sił ten od dwóch lat był najlepszy z dotychczasowych. Jestem najmłodszy ze wszystkich państwa, lecz śledziłem i znam dobrze osoby w tej Radzie . Doświadczony w życiu byłem czujny i wnikliwy, dużo pytałem gdy były wątpliwości, lecz tych me miałem co do osób pana Prezydenta Romana Wojcieszka, Przewodniczącego pana Jana Maćkowiaka, panów Mieczysława Sadzy, Adolfa Walkowiaka, Pana Jerzego Stopy z którym W jednej celi byłem internowany - to jest 30 lat znajomości bez zarzutu „ pana Henryka Piętaka kolegi z MESKO „ oraz wielu innych radnych z obozu Solidarnościowo — patriotycznego „ bo tak pojmuję obecną koalicję.

Proszę Państwa. Ludzie starsi są zmęczeni częstymi zmianami więc oczekują stabilnej lokalnej polityki od samorządowców. Chce się zapytać - DOKĄD ZMIERZASZ RADO? - proponując opozycyjność jako nową koalicję . Czy to znaczy, że koalicja prawicowa była w opozycji do Prezydenta?.

No chyba nie bo działania Rady Miasta były dobrze oceniane w mieście „ mieszkańcy mówili „ że nareszcie drgnęło nowym powiewem zmian widocznych. Gdy sternik dobry to i okręt dobrze płynie choć morze nie najpiękniejsze mawiał mój ojciec. Proszę Państwa. Nie burzcie tego co z mozołem zrobiliście „ pracy jeszcze przed Wami wiele. Wszelki ferment i zwady me służą przede wszystkim mieszkańcom.

Będziecie oceniam jako Radni i laurki będą takie jakie wystawicie sobie działaniami pozytywnymi lub niepożądanymi . Pamiętać trzeba, że społeczeństwo się starzeje i to właśnie starsza część wybiera ludzi do reprezentacji . Młodzi są małą cząstką wyborców. Apelujemy do tych Radnych „ którzy będąc w koalicji tak łatwo zmieniają drogę postępowania a tym samym nie dają zadowolenia wyborcom, mieszkańcom z dobrego funkcjonowania Rady, Samorządu. Czy wierzycie, że w innej nowej koalicji będziecie o wiele wydajniejsi przy pomocy opozycji?.

Już kończąc dopowiem tylko „ że jest coś co powinno cechować Radnego. To jest „ HONOR”. Z uprzejmością dziękuję za wysłuchanie starszego człowieka.

p. Mieczysław Gajewski prezes MKS spółka zo.o.  stwierdził, że jeszcze nowa koalicja władzy nie objęła, jeszcze nie odbyło się głosowanie, a jeden z polityków stwierdził, że jeżeli Wojcieszek nie będzie współpracował z nimi to  zaciśnie sobie pętle na szyi. Pan Gajewski zaznaczył, że takie stwierdzenie to szantaż. Zapytał, w czyim interesie to się dzieje, dla kogo i dlaczego. Poinformował, że powstanie nowej koalicji z pewnością  nie będzie dobre dla Prezydenta i na pewno dla spółki  MKS. Stwierdził, że pracownicy spółki i związki zawodowe w chwili, kiedy dowiedzieli się, że Mazur chce zostać Wiceprzewodniczącym Rady Miasta poprosili o przypomnienie sesji na której uchwalano budżet miasta. Sytuację kiedy Mazur i Kazanowski byli przeciwnikami nakładów finansowych dla spółki MKS. Pan Gajewski podkreślił, że za prezydentury Mazura i Kazanowskiego, był to najgorszy okres dla spółki. Stan zaniedbania bardzo duży. Uważa, że panowie radni powinni wyjaśnić dlaczego prowadzili spółkę do upadku. W dalszej części prezes spółki pan Gajewski przedstawił  pismo swojego poprzednika skierowane do prezydenta Mazura w sprawie przyznania środków dla MKS w wysokości 2.5 miliona zł. Pan Gajewski zapytał Rady,  radnych Mazura i Kazanowskiego jakie jest to wyciąganie pieniędzy z budżetu gminy. Zapytał dlaczego pan Mazur i pan Kazanowski kłamią i oszukują mieszkańców miasta. Zaznaczył, że jeśli dojdą do władzy, to mieszkańcy szybko się przekonają i wyrobią sobie zdanie.  Prezes spółki MKS pan Gajewski podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia zaktualizowanej „Strategii Rozwoju Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2007-2020”. Podkreślił, że ta uchwała umożliwi pozyskanie środków finansowych dla spółki MKS.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta   przedstawił problem skrzyżowania ulicy Czerwonego Krzyża i 1- go Maja. Stwierdził, że nie można przejść obojętnie obok faktu, gdy giną ludzie. Zaznaczył, że jest to droga powiatowa i mimo oznakowania ograniczenie prędkości do 40 /km bardzo często  dochodzi do groźnych wypadków. Następnie radny Walkowiak poinformował, że przy ulicy Powstańców Warszawy na wysokości szkoły muzycznej wierzba wypycha kostkę chodnikową. 
Pkt. 6.     Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych


Głos w w/w punkcie zabrał  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- wystąpienie pana Jaworskiego. Poinformował, że smuci go łatwość rzucania oskarżeń. Uważa, że wiek i wykształcenie powinno skłonić Pana Jaworskiego do większego przemyślenia rzucanych  słów. Prezydent Miasta podkreślił, że Pan Jaworski obraża wiele osób. Stwierdził, że nie jesteśmy pasożytami. W sprawie wiat przystankowych poinformował, że  przystanki i ławki są instalowane.  Dodał, że ciągła dewastacja urządzeń jest przyczyną złego wychowania w rodzinie, w szkołach i organizacjach. Następnie poinformował, że Pan Jaworski na każdej sesji powtarza nieprawdę o uczestnictwie władzy w spółce. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zaznaczył, że nikt nigdy z władzy  nie  był i nie jest współwłaścicielem  spółki. Dodał, że Prezydent Mazur i Wojcieszek byli i są zgromadzeniem wspólników.  Poinformował, że  po przedstawieniu stosownej uchwały,  Rada uznała, że spółka dalej nie może funkcjonować.  W dalszej części Prezydent Miasta poprosił 

Pana Jaworskiego o wskazanie wadliwych chodników, aby ustalić czy były wykonane na zlecenie Urzędu Miasta.
Odnośnie dzierżawy ogródka poinformował, że temat będzie sprawdzony przez prawników urzędu. Dodał, że w sprawie zasiedzenia ogródka ,  Pan Jaworski będzie musiał wystosować odpowiednie pismo do Urzędu Miasta. W sprawie nadania   imieniem Mościckiego jednej z ulic w mieście,    poinformował, że Rada uznała, że  wskazana ulica jest zasadna ponieważ jest to miejsce historyczne oraz bliskość zakładów w których prezydent Mościcki pracował. Podkreślił, że na terenie Zakładu Nr 2 powstają nowe zakłady, które kwitną.  
- budowa ulicy Bobowskich, podkreślił, że do końca marca był czas na złożenie wniosków unijnych. Poinformował, że dzisiaj odbywa się temat  monitorujący. Prezydent Miasta poprosił o lobbowanie zadania.  
- odnośnie wypadku przy ul. Czerwonego Krzyża podkreślił, że tematem zajmie się ponieważ jest to tragedia do jakiej doszło. Uważa, że  należy coś zrobić, aby w przyszłości nie dochodziło do tragedii. 

- w sprawie przeprowadzenia referendum Prezydent Miasta poinformował, że tryb referendum określa odpowiednia ustawa

- na temat wystąpienia pana Mieczysława Woźniaka stwierdził, że z wieloma tezami się zgadza. Dlaczego tak dzieje się w mieście? Pan Woźniak powinien zapytać tych co mieszają. 

- w sprawie wystąpienia prezesa spółki MKS pana Gajewskiego stwierdził, że jest mu przykro, że te słowa padły  z ust kolegi z którym budował samorząd w latach 90 tych. Poinformował, że tak się stało ponieważ nie wysłuchał całej informacji z konferencji prasowej, a tylko fragment relacjonowany przez TV Dami,  Dodał , że TV Dami  zmienia sens jego  wypowiedzi. 


W dalszej części obrad sesji głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski, poinformował, że kilkakrotnie przekazywał informację do Starostwa Powiatu odnośnie ulicy Powstańców Warszaw. Zaznaczył, że jest to droga powiatowa. Stwierdził, że jeśli nie powstanie powiat grodzki to ulica dalej będzie tak wyglądać. 
 Pkt   7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) Odwołanie Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał wniosek radnych Rady Miasta w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Jana Maćkowiaka.

/wniosek w załączeniu/


Głos w dyskusji zabrali:

p. Wojciech Urbaczka radny Rady Miasta  Panie Prezydencie, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!

Zdaję sobie sprawę z tego, że moja wypowiedź, w tej chwili, z tego miejsca nie wpłynie na radnych, którzy postanowili zrobić rewolucję w Radzie Miasta. Oni bowiem mają już zakodowane w CUN, że musi być wedle ich woli. Oni postanowili. Nie ważni są mieszkańcy miasta, nie ważni są wyborcy. Oni uważają, że tak będzie lepiej. Pytam dla kogo! Dla miasta? Czy dla ich samych? Wnosi się o odwołanie przewodniczącego Rady Miasta Janka Maćkowiaka, ale także wiceprzewodniczących Mietka Sadzę oraz Adolka Walkowiaka. Jeżeli macie państwo auto, a ono szwankuje i wymienić trzeba jakąś część, czynicie to z ochotą, bo wiecie, że to poprawi sprawność waszego auta. W tym jednak przypadku, do tej pory nic nie zgrzytało, nic nie nawalało i nagle po 1,5 roku kadencji okazało się, że trzeba wszystkich zmienić. Okazało się, że niejedna osoba, ale cała trójka spisuje się źle. Jeżeli w aucie cos nawala, to po diagnostyce mówi się, że trzeba tą część wymienić bo.... tu wymienia się przyczynę jej wymiany. Może, to dziwne porównanie Rady Miasta do szwankującego samochodu, ale jest ono adekwatne do sytuacji w jakiej znaleźliśmy się dzisiaj. Pierwsze pytanie- czy w ogóle w tym aucie co szwankuje? Jeżeli po 1.5 roku kadencji niektórzy cos złego zauważyli i chcą zrobić rewolucję, zadaję pytanie —DLACZEGO? Dlaczego do tej pory milczeli? Może ci,, z góry Rady” są nieudolni, może niekompetentni, może za starzy, a może popełnili jakieś błędy podczas pełnienia swoich funkcji. Chciałbym w dniu dzisiejszym usłyszeć jakie „haki” mają na te osoby ci, którzy podpisali ten wniosek. Jakie zarzuty, jakie nieprawidłowości. Bo jeżeli ma się to odbyć na zasadzie,, ta twarz nam się  nie podoba,, to ja wypisuję się z takiego głosowania. Janek Maćkowiak kilka lat w Samorządzie, Mietek Sadza radny drugiej kadencji, i na koniec Adolek Walkowiak prawie 25 lat pracy w Samorządzie. Ci, którzy podpisali ten 

„cyrograf” niech wytłumaczą wyborcom Adolka Walkowiaka, że oni wiedza lepiej od nich, że radny jest do wymiany (dlaczego nie wiadomo, może za stary, a może niekompetentny). Wy którzy podpisaliście ten cyrograf umówcie się z wyborcami tego radnego na rozmowę, by przekonać ich, że ten człowiek wymaga „wyautowania „ z funkcji wiceprzewodniczącego Rady Miasta. Jeżeli starczy wam na to odwagi zróbcie to, ale zabierzcie ze sobą kaski ochronne, bo będziecie musieli ostro się bronić przed waszą nieodpowiednią decyzją a przed agresją wyborców „którzy po raz kolejny wybrali tego człowieka na radnego. Nie ośmieszajcie się, że robicie to w interesie mieszkańców Skarżyska-Kamiennej. Robicie to tylko i wyłącznie dla waszego interesu, a nie dla interesu naszego miasta.

Za odwołaniami tych trzech osób pójdą następne zmiany w komisjach. Oczywiście okaże się, że wszystkie komisje źle pracowały. CZYSTKA...no a po zmianach będzie lepiej. Wszyscy wezmą się do pracy i stworzycie „,nową  jakość” W prasie, od kilku dni mówi się o poszukiwaniu „nowej jakości w Radzie Miasta”. Czy ktoś, kto wymyślił ten idiotyczny slogan był chociaż raz na posiedzeniu jakiejś komisji. Wszystko jedno kto to mówi. Twierdzenie „nowa jakość” nic nie znaczy, jest „gołosłowiem”. No bo niby do tej pory była to” zła jakość” i na czym polegać ma ta nowa”? Tak więc nie rozśmieszajcie mnie koledzy radni pragnący zmian powiedzeniem,, nowa jakość,,. Takim gołosłowiem ośmieszacie się. Byłem niekompetentny, bo wydawało mi się, że wystarczy dobra wola, chęć zmian dla dobra tego miasta, współpraca i to zaowocuje tym, że w tym mieście będzie jednak lepiej. To mogło być zrealizowane, gdybyśmy jako radni zintegrowali się i zaczęli razem pracować. Doskonale wiem, że prezydent cały czas był i nadal jest otwarty na wszelkie inicjatywy zarówno z jednej jak i drugiej strony. Życie jest jednak brutalne .Okazało się, że MUSI BYĆ OPOZYCJA, która MUSI negować to co postanowił Prezydent. Urażone ambicje, niespełnione marzenia, rozczarowanie po wyborach „a więc koniecznie za każdym razem musi być na NIE. Koledzy radni pytam czy tak musi w tym mieście być? Zastanówmy się, czy chodzi tutaj o dobro naszego miasta? Podczas każdego głosowania sucha arytmetyka, walka o każdego radnego (bo to przecież głos). Opamiętajmy się w końcu. Nie chodzi o arytmetykę, ani o to, kto komu zrobi na złość..chodzi o nasze Miasto! Nagle ma być w Radzie Miasta lepiej, ma być raj. Wszyscy, którzy podpisali wniosek o odwołanie tych trzech osób deklarują pomoc naszemu Prezydentowi. W jakim świecie żyjemy! Ja osobiście pamiętam jak zacierała ręce opozycja gdy ważyły się losy Prezydenta po spóźnionym oświadczeniu majątkowym. Przypomnijmy sobie wypowiedzi radnych opozycji na posiedzeniach Rady Miasta w tym okresie. Szkoda, że nie zarejestrowano tego na kamerach (a może zarejestrowano).Mam wierzyć, że ci którym tak źle nagle przebudzili się po 1,5 rocznej kadencji i zmienią  nagle pracę Rady, przewracając wszystko „do góry nogami” pomogą Prezydentowi i nagle w tym mieście zrobi się raj na ziemi. Nigdy w to nie uwierzę!

 Nigdy nie należałem do żadnej partii, a gdy w czasach komunizmu namawiano mnie do wstąpienia do PZPR odpowiedziałam, że jak będzie dobrze w tym kraju to sam do was przyjdę. Było coraz gorzej ..„a więc nie wstąpiłem. W chwili obecnej nie interesują mnie układy polityczne w Radzie Miasta, ciągle słyszę nowa PO stara PO układy z Lewicą, naciski ze strony  partii na jej członków (dobrze, że w żadnej partii nie jestem).Nad układami partyjnymi i tak góruje arytmetyka. Kogo dokooptować  do siebie, aby innym dokopać. W tej grze to najważniejsze i dlatego rozumiem to co, dzieje się w opozycji i to rozgrzeszam. Nie mogę jednak rozgrzeszyć zachowania radnych, którym nagle przestało się podobać w koalicji i zapragnęli połączyć się z opozycją. Czekali 1.5 roku kadencji...a tu mieli tylko stanowiska przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji. Więcej samorząd dać nie może. Myślę, że oczekiwali więcej. Najbardziej śmieszy mnie fakt, że według ich relacji oni pracowali przez te 1.5 roku dobrze, a po połączeniu z opozycją nagle będą pracowali lepiej ..no i wniosą „nową  jakość,, do pracy Rady Miasta. Ostatnio kilka osób w sposób „super naukowcy” starało się przekonać mnie, że radni „ Wzajemnej Pomocy” będą stanowić bufor między koalicją  Prezydenta a opozycją. Drodzy koledzy radni w tym mieście potrzebna jest integracja radnych dla dobra Skarżyska, a nie tworzenie podziałów My - WY. KOALICJA -OPOZYCJA oraz tworzenie buforów między nimi.

Jak wspomniałem na początku od mojego wystąpienia nic nie zależy, zadecyduje prosta arytmetyka podczas głosowania. Musiałem jednak to powiedzieć.,, bowiem w moim organizmie jak w garnku z gotującym się mlekiem. Potrzebne jest podniesienie pokrywki, by w ten sposób uruchomić zawór bezpieczeństwa i nie pozwolić do wykipienia mleka. Mam wtedy pewnoś4 że nie dopadnie mnie zawał, czy wylew, będę nadal walczył, by w tym mieście dochodziło do rozkwitu, a nie do degradacji spowodowanej osobistymi żądaniami kilkunastu radnych. Zdrowie będzie mi potrzebne po to, by dalej walczyć o losy tego miasta, a nie o własne interesy. Panie Prezydencie, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Powiedziałem to, co leży mi na sercu w tej chwili. Reszta zależy już od arytmetyki.
p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że prawie  sześć lat temu mając w pełni ustabilizowaną  pozycję zawodową  i finansową zdecydowałem się wykorzystać swą wiedzę i doświadczenie do pracy w samorządzie . Ideą, która mi wtedy przyświecała, której jestem wierny do dziś było dobro miasta i jego mieszkańców. Wysoka Rado. Tak jak z pokorą przyjąłem  zaszczytną funkcję Wiceprzewodniczącego  Rady Miasta. Tak samo z pokorą przyjmę swoje odwołanie. Nie godzę się jednak na to, żeby wnioskodawcy odwołując mnie i moich Kolegów, oszukiwali mieszkańców Skarżyska, że robią to dla ich dobra, a nie dla swych partykularnych korzyści. Dorabianie pozytywnej ideologii do dzisiejszej próby przejęcia władzy jest zwyczajnym nadużyciem. Bo tu wcale nie idzie o „lepszą pracę dla rozwoju miasta”. Tu nie chodzi o to aby dać „mocne wsparcie prezydentowi”. Tu nie idzie o podejmowanie uchwał, których oczekują mieszkańcy. Bo przecież panowie radni, a dawni prezydent i Wiceprezydenci Waldemar Mazur, Lubosław Langer, Andrzej Kazanowski, czy Bogusław Ciok mieli już możliwość pokazać, co potrafią zrobić dla miasta i mieszkańców zasiadając w fotelach władzy. I pokazali. Szanowni Państwo wniosek o odwołanie z funkcji Jana Maćkowiaka człowieka o wysokiej kulturze osobistej o niezmiennych poglądach politycznych i stałych poglądach na rolę radnego w samorządzie, ale najbardziej z nas doświadczonego radnego jakim jest Adolf  Walkowiak i zamiar powierzenia tej funkcji Pani radnej Krystynie Salacie, która nie dysponuje ani czasem, ani nawet nikłym doświadczeniem, aby ją pełnić, pozostawiam  sumieniu radnych, a ich decyzję poddaję pod ocenę mieszkańców. Na zakończenie radny Sadza zacytował  z Jana Kochanowskiego. „A najwięcej tego strzeż, abyś na urzędy łakomych ludzi nigdy nie sadzał, bo kędy sprawiedliwość przedajna, tam przekląctwo wielkie, A u Boga niewinnych ważne prośby wszelkich”.
p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta   poinformował, że z racji tej, że Przewodniczący  Rady Miasta nie udzielił mu głosu w punkcie Interpelacje i zapytania radnych  stwierdził, że art.  18 a pkt. 1 Rada gminy kontroluje działalności wójta, gminnych jednostek organizacyjnych  oraz jednostek pomocniczych gminy. Stwierdził, że jest to punkt, który nie był realizowany. Radni, którzy tak płomiennie zabierali głos byli tylko maszynką do głosowania. Zaznaczył, że w skład rady wchodzą  ludzie w różnym wieku i doświadczeniu, profesjonaliści. Odzwierciedlają przekrój społeczeństwa. Podkreślił, że prezes spółki MKS Pan Gajewski okazał się wyraźnym przykładem, że nie dzieje się dobrze. Prezes zamiast zajmować się zarządzaniem spółki zabiera głos na sesji mówiąc  nieprawdę. Dodał, że prezes zajmuje się polityką. Radny Mazur poinformował, że, kiedy był  prezydentem,  dwóch poprzednich prezesów spółki 
dołożyli starań, aby spółkę wyprowadzić ze złej kondycji . Stwierdził, że z tego co usłyszał, jest bardzo duże prawdopodobieństwo, że spółka upadnie przy zarządzie prezesa Gajewskiego.  Następnie poinformował, że do spółki przyjęty został na stanowisko dyrektora Przewodniczący Rady Miasta po to, aby wyciągać jak najwięcej pieniędzy. Radny Mazur zaapelował o racjonalne podejście do sprawy. Podkreślił, że nie chcą postawić na głowie władzę w mieście. Zaznaczył, że Prezydent jest ciałem wykonawczym, a Rada uchwałodawczym. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta   „stwierdził, że po latach zaniedbań miasto Skarżysko-Kamienna zaczęło powoli rozwijać się, stawać na nogi. Może nie gołym okiem widać iż zmiany następują. Szykuje się zmiana władzy. Czterech prezydentów ma tego dokonać. Teraz dopiero mają panaceum na rządzenie. „Trzeba pracować dla dobra miasta”. Tak mówi były prezydent. „Będą wspierane tylko dobre pomysły Wojcieszka- mówi  były wiceprezydent Andrzej Kazanowski. Po tych słowach widać jedno. Parcie na stołki jest silne. Bierze górę nad interesami mieszkańców miasta. . Poinformował, że odwołanie pana Jana Maćkowiaka uważam za zamach na władzę. Jan Maćkowiak dobrze wypełnia swoje ustawowe obowiązki. Profesor TZN nieżyjący Edward Kowalik  mawiał do uczniów. Pamiętam te słowa po ponad 30 latach. „Ludzie opanujta się” co wy  robita. Prorocze słowa do tej grupy ludzi dziś radnych Rady Miasta  . „Ludzie opanujta się” co wy  robita.”
p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  „łatwiej się buntować niż budować i podporządkować wielu przyzwoitych ludzi ( ten gatunek jeszcze przetrwał) wyraża wielkie zdziwienie  z powodu  zaistniałej w radzie sytuacji. Dziwili się jak można swoje frustracje odreagować brakiem lojalności. Pytali czy w ten sposób można zrobić błyskawiczną karierę. Wyborcy udzielili nam kredytu zaufania na całą kadencję. Powinien liczyć się poziom i fakt. Dzięki takim działaniom przeżywamy dzisiaj kryzys zaufania społecznego, a indywidualna, jednostronna odpowiedzialność spada na Was, radnych „przechodniów” i tych opozycyjnych za te decyzje. Pytam jak można tak łatwo ulec infekcji propagandy opozycyjnej i przyjmować ich metody działania. W końcu można się różnić tak dalece, lecz jeśli Rada Miasta, która nas jednoczy i zmusza do współpracy bez żadnego skrępowania. Proszę państwa Mieszkańcy nas ocenią i oczekują stabilnej polityki lokalnej, dobrych obustronnych relacji. Przykro  jest, że emocje i nastroje wzięły górę nad rozumem. Podziały są w rzeczywistości daleko głębsze sięgają utraty świadomości i tożsamości. Jakże to opozycja może być koalicją lepszą dla prezydenta, skoro koalicja nie była w opozycji – jest wsparciem ramieniem prezydenta. Klub PIS jest przeciwny zgłoszonemu wnioskowi opozycji, natomiast podkreślamy, iż prezydium Rady Miasta  w osobach Jana Maćkowiaka, Adolfa Walkowiaka, Mieczysława Sadzy jest dobrze zorganizowane, reprezentacyjne, wyważone i merytorycznie dobrze przygotowane. Przewodniczący Jan Maćkowiak jest najlepiej przygotowany do sprawowania tej funkcji ze wszystkich dotychczasowych osób na tym stanowisku- znam i pamiętam wszystkich. Podziwiać należy wielkie czyny, a nie wielkie słowa. Szanowni wnioskodawcy. Jak co zrobić to z ordynkiem myślą mową i uczynkiem- czyli wynika z tego porzekadła staropolskiego, że honor musi być podstawową wartością każdego radnego”. 
p. Adolfa Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta „ Na rzecz mieszkańców naszego miasta pracowałem już w końcówce w latach 60 tych ubiegłego wieku kiedy to z nieżyjącym panem Stachurką, St. Gałuszko, R. Pufalem organizowaliśmy radę osiedla na Kamiennej. W ciągu ostatnich 20 lat mieszkańcy w każdych kolejnych wyborach obdarzyli mnie zaufaniem powierzając zaszczytny dla mnie mandat radnego. W tym czasie współpracowałem z wieloma przewodniczącymi Rad Miasta. Nie mam wątpliwości, że Pan Jan Maćkowiak należy do  najlepszych jacy pełnili te funkcje. Każde posiedzenie Rady Miasta prowadzi sprawnie i obiektywnie pozwalając wypowiedzieć się każdemu radnemu. Przy organizacji sesji rady umiejętnie  współpracuje z wiceprzewodniczącymi i wszystkimi radnymi. Obowiązki przewodniczącego to nie tylko zaszczyt, ale przede wszystkim obowiązek. Jestem pewny, że Jan Maćkowiak wywiązuje się z niego wzorowo z pożytkiem dla jakości pracy Rady, a tym samym naszych mieszkańców. To samo mogę powiedzieć o radnym  Wiceprzewodniczącym Mieczysławie Sadzy. Jest to człowiek zawsze chętny do współpracy z każdym na rzecz miasta, człowiek bezinteresowny, działający wyłącznie w kategoriach ogółu. Jeśli o mnie idzie to będę tak jak przez ostatnie kilkadziesiąt lat pracował społecznie bez względu na posiadanie funkcji w Radzie. Bo nigdy w Radzie Miasta nie byłem dla funkcji i apanaży. Nie będę żołnierzem  ani zakładnikiem. Zawsze byłem poza rozgrywkami personalnym i politycznymi. Może dlatego ludzie obdarzają mnie niezmiennie w kolejnych wyborach zaufaniem mimo igrzysk i prywaty jaką wielu radnych realizuje i znika  w zapomnieniu w kolejnych kadencjach”.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że ludzie rozczarowują się całe życie- dziś rozczarował się wypowiedzią  radnego Urbaczki. W kontekście przeszłości politycznej radnego Urbaczki, tego z jakiej listy startował w ostatnich wyborach jest niewiarygodne. Pan Kazanowski zapytał radnego Urbaczki  czy pamięta z jakiej listy wedł do wyborów samorządowych.  Podkreślił, że każdy inny radny PIS byłby bardziej wiarygodny. Poinformował, że dzień po wyborach radny Urbaczka zdradził swoich kolegów. Zapytał, co go skłoniło – wyższa dieta radnego, czy jakaś inna propozycja na granicy korupcji politycznej. Następnie radny Kazanowski odniósł się do wystąpienia prezesa MKS pana Gajewskiego. Stwierdził, że wystąpienie prezesa było skandaliczne – kolesiostwo. Zaznaczył, że tego w mieście nie chcemy. W dalszej części wystąpienia przedstawił funkcjonowanie  TV Dami. Poinformował, że Prezydent Miasta w swoim wystąpienia przesadził mówiąc o manipulacji w telewizji. Dodał, że w sesji nie uczestniczy właścicielka  TV Dami, która nie może się bronić. Podkreślił, że TV Dami działa w Skarżysku od 15 lat. Jak każda instytucja ma swoich zwolenników i przeciwników. Zaznaczył, że najbardziej nie kochają telewizji Ci, 

o których mówi się prawdę, których się  krytykuje. Radny Kazanowski  podkreślił, że TV Dami  to wolne media. Stwierdził, że dzisiaj Prezydent zaprezentował  model białoruski, gdzie  nie ma wolnych mediów. Telewizji nie kochali w swoim czasie Przewodniczący Rady Miasta Bogdan Ryś,  Prezydent Luboslaw Langer, Prezydent Mazur. W dalszej części wystąpienia radny Kazanowski odniósł się do roku 2002, w którym to zdecydował o przejściu na drugą stronę – politykę. Podkreślił, że cieszy się, że telewizja jest w dobrych rękach. Zaznaczył, że obecnie osoby pracujący w TV swoją pracę wykonują lepiej niż on.
p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że nie planował zabierać głos , szczególnie w tym punkcie,  ponieważ trudno jest mówić o sobie. Poinformował, że kierował Radą, którego świadkami byli radni. Stwierdził, że nie może jednak nie odnieść się do wypowiedzi radnego Kazanowskiego. Tak jak mówił radny Kazanowski o telewizji to jest inna telewizja. Poinformował, że telewizja wiele razy mówiła nieprawdę niezgodnie z przepisami prawa. Dodał, że w ostatnich dniach wiele osób, osób ważnych z życia politycznego wypowiadały się na jego temat mówiąc nieprawdę.  Osoby mówiły o rzeczach, które się nie zdarzyły. Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że był w telewizji Dami ponieważ chciał odnieść się do wypowiedzi z TV Dami, które nie były prawdziwe. Poinformował , że  szefowa TV Dami odmówiła mu  wystąpienia na antenie TV. Uważa, że zgodnie z przepisami prawa powinien mieć udostępniony czas antenowy. Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak stwierdził, że wszelkie decyzje z TV Dami podejmuje szefowa. Następnie podkreślił, że podczas obrad sesji padło słowo gorsze,  korupcja polityczna. Ponieważ pan Kazanowski nie jest jedną osobą, która o tym mówiła, uważa, że powinien o tym powiedzieć. Gdy mówił o tym senator Okła, że dwukrotnie zdradził Platformę. Pierwszy raz mówił o wyborach 2002 roku. Zapytał jak mógł zdradzić Platformę, której nie był członkiem. Poinformował, że był działaczem Unii Wolności, partii ludzi  przyzwoitych uczciwych i za takiego się uważał siebie i swoich kolegów. Zaznaczył, że Unia Wolności była słabą partią, co spowodowało, że poszli do wyborów z Platformą Obywatelską ze świeżo powstałym PIS jak również Przedsiębiorcami  Skarżyska. Stwierdził, że podpisali umowę koalicyjną, że będą partnerami w wyborach i będą budować wspólną koalicję po wyborach. Poinformował, że Platforma Obywatelska kierowana przez Pana Krzysztofa Grzegorka  doszła do porozumienia z dawną SLD gdzie do dzisiaj jest w niej wielu pierwszych sekretarzy, którzy byli sądzeni i mieli zarzuty prokuratorskie za to, że działali na szkodę miasta. Dogadując się z Samoobroną stworzyli wielkie standardy. Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak stwierdził, że to oni zdradzili partnerów z listy, mieszkańców miasta, którzy widzieli inne ideały. Poinformował, że w następnych wyborach ponownie znalazł się na liście Platformy Obywatelskiej nie będąc znowu jej członkiem.  Zaznaczył, że  idea tej partii,  program  jest czymś wielkim, ważnym to jednak Platforma Skarżyska jest czymś innym. Dodał, że wierzył Platformie Obywatelskiej, Panu Grzegorkowi z którym rozmawiał. Przypomniał, że przed wyborami Platforma mówiła, że dalej tak w mieście nie może być. Platforma miała to miasto zmienić. Dla dobra mieszkańców  miasto miało być dobre i szczęśliwe. Przewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że po wyborach czuł się oszukany za to ,co zrobiła Platforma, na której liście był również Pan Kazanowski Pan Grzegorek. Poinformował, że Platforma dogadała się z SLD, gdzie jej liderem był Pan Waldemar Mazur. Zdecydował, że nie będzie z Platformą ponieważ inne są jego ideały, wartości. Podkreślił, że samorządu uczył się od Romana Wojcieszka i według jego oceny jest on najlepszym gospodarzem. I jako lider samorządu gwarantuje temu miast sukces.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podziękował, za udzielenie głosu. Stwierdził, że nie chce wypowiadać się jako prezydent, ale jako samorządowiec związany od 27 lat z samorządem miasta Skarżyska. Podkreślił, że z mozołem budowali Polskę wolną. Poinformował, że wolność, to nie tylko prawa, ale i obowiązki.  Zaznaczył, że w okresie 18 lat samorządu były chwile wzniosłe, ale i smutne, czy wręcz tragiczne dla miasta. Zawsze gdy interesy partykularne przeważały nad zbiorowym dobrem miały miejsce wydarzenia, które  pod  płaszczykiem demokracji właśnie tym niskim pobudkom służyły. Prezydent Miasta zapytał, czy takim dniem jest dzień dzisiejszy. Czas pokarze. Obawia się, że tak niestety może być. Grupa radnych stanowiących większość postanowiła skorzystać ze swego prawa i złożyła wniosek o odwołanie Przewodniczącego Jana Maćkowiaka. Praktycznie za faktem liczebnej przewagi żadnych zarzutów nie usłyszeli. Jeden merytoryczny przewinął się z komisją rewizyjną, a jest bardzo łatwy do obalenia, po prostu nieprawdziwy. Zaznaczył, że dzisiaj usłyszał wypowiedzi pana prezydenta Mazura, radnego Kazanowskiego- maszynka do głosowania, czyli pan Przewodniczący prowadzi Radę, że Rada była maszynką do głosowania. Stwierdził, że te słowa obrażają pana Przewodniczącego, radnych, siebie, obrażają miasto. Prezydent Miasta zapytał, czy w przypadku podatków Rada była maszynką do głosowania. Czy w przypadku przebiegu trasy E- 7 Rada była maszynką do głosowania. Podkreślił, że o demokracji mówi się, że nie jest to system dobry, ale niczego lepszego nie wymyślono. Poinformował, że zawsze respektował wyniki głosowania i będzie nadal to czynił. Ale gdy przewaga jednych głosów nad drugimi jest niewielka zachodzi pytanie, czy na wynik głosowania, na jego ocenę nie powinny wpływać inne wartości, wynikające z etyki i moralności. Prezydent wyraził obawę, że dziś tych elementów może zabraknąć. Stwierdził, że zaraz za wnioskiem padają deklaracje nowej większości o poparciu dla prezydenta Wojcieszka. 
W dalszej części Roman Wojcieszek zabrał głos jako Prezydent Miasta. Zapytał wnioskodawców, w czym przeszkadzał Przewodniczący Jan Maćkowiak, by państwo mnie dotychczas popierali. W czym przeszkadzał , czy do takiego poparcia, które jest powtarzane ciągle, potrzeba  pełnić funkcję przewodniczących i wiceprzewodniczących Rady. Warunkiem poparcia prezydenta Wojcieszka mają być pełnione funkcje, a nie merytoryczne racje i program działania prezydenta.  Prezydent Miasta zastanowił się nad przejściem radnych do nowej koalicji. Uważa, że przyczyną może być włączenie samorządu do rozgrywek politycznych. To, że pan Maćkowiak poparł po wyborach Romana Wojcieszka. Następnie tworzył nowe koło Platformy w mieście. Prezydent Miasta podkreślił, że nie interesują go wewnętrzne rozgrywki w partiach, o tyle, o ile nie odbijają się na pracy samorządu. Uważa, że w tym przypadku tak się stało. Ponadto prezydent zastanowił się, czy nie należy sięgnąć do trzeciej kadencji, kiedy to Pan Maćkowiak odważył się zostać szefem komisji doraźnej, która ujawniła i wytknęła nieprawidłowości związane z gospodarowaniem majątkiem gminy. Może teraz, gdy próbuje się naprawić skutki wyrządzonego zła, interesy są znów zagrożone. Stwierdził, że każdy z radnych w swoim sumieniu powinni odpowiedzieć sobie na te pytania. Zaapelował, aby jako prezydent w spokoju rozwiązywał nabrzmiałe problemy. Podkreślił, że prezydent Mazur również takiego spokoju oczekiwał. Następnie zapytał radnego Mazura, dlaczego odmawia zabrania głosu panu Gajewskiemu. Poinformował, że jest takim samym obywatelem jak każdy mieszkaniec miasta. Pełni funkcję prezesa ponieważ był przekonany, że jest odpowiednią osobą do kierowania Miejską Komunikacją Samochodową. Uznał, że komunikacja miejska i poprawione zapisy w strategii miasta mają bardzo duże znaczenie dla lokalnej komunikacji. Uważa, że prywatyzacja nie rozwiąże wszystkiego. W dalszej części odniósł się do wystąpienia radnego Mazura, który poinformował, że do spółki wszedł pan Maćkowiak po to, aby wyciągać pieniądze z gminy. Prezydent Miasta stwierdził, że jest to nieprawdą. Dodał, że twierdzenie radnego Mazura jest żałosne. Poinformował, że pieniądze nie są wpompowywane do kieszeni pana Maćkowiak, ani pana Gajewskiego tylko do spółki po to, aby kontynuować dzieło rozwoju spółki. Podkreślił, że Prezydent nie jest tylko organem wykonawczym, nie jest tylko organem do wykonywania poleceń Rady. W dalszej części odniósł się do wystąpienia radnego Kazanowskiego, który stwierdził, że jest korupcja polityczna. Dodał, że wielokrotnie na sesji prosił, żeby ważyć słowa. Uważa, że tego typu słowa są żałosne. Stwierdził, że radny Kazanowski nie może sobie wyobrazić, że pan Maćkowiak poparł Wojcieszka startując z innej listy. Następnie Prezydent Miasta odniósł się do telewizji Dami. Poinformował, że słowem nie wypowiadał się na temat TV Dami. Zaznaczył, że przykre jest, że w mieście jest tylko jedna telewizja, że nie ma konkurencji. To Państwo kreujecie standardy w TV, rzetelność telewizyjną. Podkreślił, że nie chce być pupilem mediów, ponieważ wielokrotnie się naraża swoimi wypowiedziami. Prezydent Miasta poinformował , że kto nie wierzy, czy była manipulacja w TV Dami może w całości wysłuchać wystąpienia z konferencji prasowej w Internecie. Podkreślił, że nigdy nie mówił, że nie będzie współpracował z Radą, która nie  będzie mu  politycznie pasowała. Stwierdził, że nigdy takich słów nie wypowiadał. Dodał, że szanował i będzie szanował każdy wynik głosowania. Także i tego, które za chwilę nastąpi. Prawdą jest, że poddał pod wątpliwość wypowiedz i realność słów nowej większości, słów deklaracji i poparcia, słów o komfortowej sytuacji jaką Państwo mi deklarujecie. Dodał, że to są słowa radnego Kazanowskiego zarejestrowane do sprawdzenia. Prezydent Miasta podziękował za to poparcie i chciałby, aby tak było, ale ma wątpliwości. Te wątpliwości wynikają z czasu przeszłego ponieważ niektóre osoby inaczej pojmowały interes miasta. Dodał, że nigdy nie odmawiał i nie będzie odmawiał żadnej kontroli Radzie Miasta. Zaznaczył, że są przepisy jest prawo, regulacje, które muszą  być stosowane.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zaapelował, aby każdy rozważył, czy Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak powinien być odwołany. Zdaniem Prezydenta – nie. Na koniec przypomniał rotę ślubowania  Wierny  Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście  obowiązki radnego  sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie , mając na względzie dobro mojej gminy i jej  mieszkańców.

p. Robert Bodo radny Rady Miasta  zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie wniosek.

Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw 12 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

Wniosek został odrzucony.

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta podkreślił, że art. 30 ustawy o samorządzie gminnym precyzuje, co do zadań wójt należy w szczególności. 
1)   przygotowywanie projektów uchwał rady gminy,

  2)   określanie sposobu wykonywania uchwał,

  3)   gospodarowanie mieniem komunalnym,

  4)   wykonywanie budżetu,

  5)   zatrudnianie i zwalnianie kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.

 Dodał, że art. 18 ustawy wymienia, co należy do wyłącznej właściwości rady gminy. Katalog 15 spraw.  Poinformował, że wyraźnie jest podane, że władzą w samorządzie jest Rada Gminy. Jeżeli dzisiejsze wystąpienie prezydenta było szkoleniem dla radnych i stawianiem ich w sytuacji jako tych, którzy mają być na to ,co sobie życzy prezydent. Radny Mazur podkreślił, że jako prezydent nigdy tak nie uważał i nigdy tak się nie zachowywał.  Nigdy nie szkolił radnych jacy są oni nie kompetentni.
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poprosił o zgłaszanie kandydatur do składu komisji skrutacyjnej.

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  w skład komisji skrutacyjnej zgłosił radnego Andrzeja Dąbrowskiego.

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta w skład komisji skrutacyjnej zgłosił radnego Jarosława Tarasińskiego.

Radny Jarosław Tarasiński wyraził zgodę na kandydowanie  do komisji skrutacyjnej.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta w skład komisji skrutacyjnej zgłosił radnego  Zdzisława Ślusarczyka.

Radny Zdzisław Ślusarczyk wyraził zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej.

p. Paweł Krupa radny Rady Miasta w skład komisji skrutacyjnej zgłosił radnego  Andrzeja Kazanowskiego.

Radny Andrzej Kazanowski wyraził zgodę na kandydowanie.
p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta w skład komisji skrutacyjnej zgłosił radnego Konrada Kröniga.
Radny Konrad Krönig wyraził zgodę na kandydowanie.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta zgłosił wniosek, aby skład komisji skrutacyjnej liczył trzy osoby.
p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  stwierdził,  że w Radzie Miasta funkcjonuje pięć klubów radnych. Dodał , że są  radni niezależni. Uważa, że każdy klub powinien mieć przedstawiciela w komisji skrutacyjnej.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie wniosek radnego Kazanowskiego – aby skład komisji skrutacyjnej liczył  trzy osoby.


Za wnioskiem głosowało 12 osób, przeciw 11 osób. 

Wniosek został przyjęty. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  zapytał radcę prawną jak należy rozstrzygnąć kwestię, skoro do komisji skrutacyjnej zgłoszonych zostało 5 osób.

p. Ewa Latos radca prawny  podkreślił, że ani ustawa, ani statut miasta nie precyzują jaki ma być  ilościowy skład komisji. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że każda kandydatura do składu komisji skrutacyjnej powinna być głosowana osobno.
p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów do komisji skrutacyjnej. 
Wniosek o zamknięcie listy – przyjęty został 23 głosami za.

Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał po głosowanie kandydatury wchodzące w skład komisji skrutacyjnej.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta – za kandydaturą głosowało 11 osób, przeciw, 11 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta – za kandydaturą głosowało 12 osób, przeciw 11 osób.

p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta – za kandydaturą głosowało  11 osób, przeciw 11 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta- za kandydaturą głosowało 12 osób, przeciw 11 osób.

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta – za kandydaturą głosowało 22 osoby, przeciw 1 osoba.

W związku z powyższym w skład komisji skrutacyjnej wybrani zostali:

- radny Andrzej Kazanowski

- radny Jarosław Tarasiński

- radny Zdzisław Ślusarczyk

Stanowiska komisji – w załączeniu.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  poinformował, że po ukonstytuowaniu się komisji został wybrany na przewodniczącego komisji skrutacyjnej.  Przewodniczący  komisji skrutacyjnej przedstawił technikę  głosowania.

Po przeprowadzonym głosowaniu przewodniczący komisji skrutacyjnej Andrzej Kazanowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że za odwołanie Przewodniczącego Rady Miasta Jana Maćkowiaka głosowało 12 radnych, przeciw 11 radnych.

/protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

p. Jan Janiec Sekretarz Miasta przedstawił stosowny projekt uchwały. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał  pod głosowanie projekt

uchwały w sprawie Odwołanie Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej, który przyjęty został  12 głosami za, przy 11 głosach przeciw jako 
uchwała Nr XXIV/62/2008
/uchwała w załączeniu/  

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak. Poinformował, że w chwili kiedy obejmował urząd Przewodniczącego rady Miasta obiecywał sobie, że nigdy nie będzie wyrażał swoich poglądów politycznych. Stwierdził, że  wynik w wyborach  samorządowych pozwalał mu ubiegać się o urząd Przewodniczącego Rady. Pan Jan Maćkowiak podziękował  wyborcom  za poparcie, Prezydentowi Romanowi Wojcieszkowi, Zastępcom Prezydenta Grzegorzowi Małkusowi, Zdzisławowi Kobierskiemu, Urzędnikom Biura Samorządowego Wiceprzewodniczącym Rady Miasta, Przewodniczącym Komisji Rady, wszystkim radnym, szczególnie z koalicji.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poddał po głosowanie  wniosek, aby komisja skrutacyjna pracowała w składzie:
- radny Andrzej Kazanowski

- radny Jarosław Tarasiński

- radny Zdzisław Ślusarczyk

Za wnioskiem glosowały 22 osoby.

2/ Wyboru  Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  poprosił o zgłoszenie kandydatur  na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta zgłosił kandydaturę radnego Bogusława Cioka

Radny Bogusław Ciok wyraził zgodę na kandydowanie.

Andrzej Kazanowski przewodniczący komisji skrutacyjnej przedstawił  procedurę głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący komisji skrutacyjnej Andrzej Kazanowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że w wyniku tajnego głosowania  przy 12 głosach za, 11 głosach przeciw na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta wybrany został Bogusław Ciok.
p. Jan Janiec Sekretarz Miasta przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami za, przy 10 głosach przeciw jako 

uchwała Nr XXIV/63/2008

/uchwała w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  podziękował tym radnym, którzy wybrali go na funkcję Przewodniczącego rady Miasta. Podkreślił, że dołoży starań, aby współpraca układała się jak najlepiej.
3/ Odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  odczytał wniosek w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Adolfa Walkowiaka.

/wniosek w załączeniu/

Następnie odczytał wniosek w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Mieczysława Sadzę.

/wniosek w załączeniu/

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  podkreślił, że z dużym zaniepokojeniem przyjął informację o wniosku w sprawie odwołania Wiceprzewodniczących Rady Miasta Pana Mieczysława Sadzę i Adolfa Walkowiaka. Stwierdził, że nie będzie oceniał, czy Pan Walkowiak jest dobrym radnym.  Zaznaczył, że oceny dokonają wyborcy. Poinformował, że w poprzedniej kadencji radny Sadza sprzeciwił się poręczeniu kredytu dla ZOZ i gdyby radni za jego przykładem głosowali podobnie, gmina nie miała by dzisiaj problemu ze spłatą kredytu.  Stwierdził, że Pan Mazur nie jest dobrą kandydaturą na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta ponieważ jest urzędnikiem dojeżdżającym do pracy do Kielc. Zapytał, kiedy radny pan Waldemar Mazur będzie miał czas na pracę w Radzie. Dodał, że również radna Pani Krystyna Salata pracująca jako lekarz swój czas będzie przedkładała dla pacjentów. 
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta  stwierdził, że trudno z wiarą i merytorycznie wypowiadać się w sprawie odwołań, gdy pozornie dzisiaj podejmowana decyzja zapadła wcześniej i gdzie indziej. Poinformował, że Mieczysław Sadza szedł do władzy ustabilizowany. Biznesmen, który zdecydował się pracować dla dobra samorządu. Podkreślił, że dla radnego Sadzy  liczy się dobro miasta. Swoje poglądy polityczne nigdy nie upubliczniał, nie upolityczniał Rady. Zaznaczył, że radny Sadza wskazywał zagrożenia i problemy, miał odwagę publicznie wypowiadać się. Odnośnie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Adolfa Walkowiaka stwierdził, że jest to człowiek o nieskazitelnym charakterze. Poinformował, że od radnego Walkowiaka uczył się przyzwoitości. Podkreślił, że zawsze umiał zachować się godnie.  Dodał, że mandat radnego Walkowiaka jest uwiarygodniony głosami mieszkańców Dolnej Kamiennej. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta ze smutkiem stwierdził, że padł kolejny wniosek o odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Miasta. Stwierdził, że pobudki jaki się kierowali wnioskodawcy nie należą do wzniosłych. Pan Mieczysław Sadza radny dwóch kadencji zawsze refleksyjny, rzetelny i wnikliwy w swoich ocenach. Odważny w głoszeniu swoich racji. Nigdy nie był i nie będzie maszynką do głosowania. Wiceprzewodniczący Adolf Walkowiak radny od 27 lat. Prezydent Miasta zapytał, kto z państwa może poszczycić się tak dużym poparciem społecznym. Nigdy sprawowanie zaszczytnej funkcji nie było dla Adolfa Walkowiaka celem. Dlatego, tak jest bo jest prawdziwy, rzetelny i autentycznym społecznikiem. Wniosek o jego odwołanie według kryteriów etycznych i moralnych jest niegodziwością, a nawet nikczemnością.  Prezydent Miasta przeprosił Adolfa Walkowiaka za samorząd Skarżyska, że taki wniosek padł. 
Andrzej Kazanowski Przewodniczący komisji skrutacyjnej przedstawił  procedurę głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący komisji skrutacyjnej Andrzej Kazanowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że w wyniku tajnego głosowania za odwołaniem z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Mieczysława Sadzy głosowało  11 osób, przeciw 10 osób. 
/protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

Następnie Przewodniczący komisji skrutacyjnej Andrzej Kazanowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że w wyniku tajnego głosowania za odwołaniem z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Adolfa Walkowiaka głosowało 12 osób, przeciw 10 osób.

/protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

 p. Jan Janiec Sekretarz Miasta przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej. 


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w  wyniku głosowania  przyjęty został 12 głosami za, przy 11 głosach przeciw jako uchwała Nr XXIV/ 64/2008

/uchwała w załączeniu/

4/ Wyboru  Wiceprzewodniczących Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poprosił o zgłoszenie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Miasta.

p. Marek Miernik radny Rady Miasta na funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Miasta zgłosił kandydaturę radnej Krystynę Górnaś – Salatę. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta zgłosiła funkcję radnego Waldemara Mazura.
Radna Krystyna Górnaś – Salata, radny Waldemar Mazur wyrazili zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Miasta.


W dalszej części obrad Sesji Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał swoją rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej.

/pismo w załączeniu/


Przewodniczący komisji skrutacyjnej Andrzej Kazanowski przedstawił  procedurę głosowania. Zapytał radcę prawną panią Ewę Latos, czy na jednej karcie do głosowania mogą znajdować się dwa nazwiska osób kandydujących.
p. Ewa Latos radca prawny  poprosiła o przyjęcie w głosowaniu karty z dwoma nazwiskami.


W wyniku głosowania za przyjęciem karty ( dwa nazwiska na jednej karcie do głosowania) przyjęta została 16 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących.

p. Andrzej Kazanowski Przewodniczący komisji skrutacyjnej   złożył wniosek o zmianę kart do głosowania, aby na jednej karcie było jedno nazwisko. 


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie wniosek radnego Kazanowskiego.


Za wnioskiem głosowało 15 osób, od głosu wstrzymało się 8 osób.


Przewodniczący komisji skrutacyjnej przedstawił procedurę głosowania.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący komisji skrutacyjnej Andrzej Kazanowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że na funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Miasta  w wyniku tajnego głosowania przy 12 głosach za, 11 głosach przeciw  wybrana została   radna Krystyna Górnaś- Salata.
/protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Kazanowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że na funkcję Wiceprzewodniczącego  Rady Miasta  w wyniku tajnego głosowania przy 12 głosach za, 11 głosach przeciw  wybrany został   radny Waldemar Mazur.

/protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Wyboru  Wiceprzewodniczących Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami za, przy 8 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XXIV/65/2008

/uchwała w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że z szacunkiem przyjmuje wyniki wyborów. Podkreślił, że chce i pragnie współpracować z całą Radą. Będzie honorował kompetencje Przewodniczącego Rady oraz całej Rady. Stwierdził, że będzie to nowy okres w Radzie i w mieście. Prezydent Wojcieszek wyraził nadzieję, że miasto będzie się zmieniać. Następnie podziękował dotychczasowemu Przewodniczącemu Rady Miasta i Wiceprzewodniczącym  za wsparcie w trudnym okresie. Jest przekonany, że standardy, które reprezentują będą wykorzystywać w dalszej pracy. 
Pkt   8    Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta   

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XXIV – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                   PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

      Bogusław Ciok 

