PAGE  
2

P R O T O K Ó Ł Nr XXV/2008
z XXV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej 

odbytej w dniu 26 czerwca 2008 roku

w  Sali  konferencyjnej Miejskiego  Centrum Kultury

 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Halina Karpińska

nieobecność usprawiedliwiona

Paweł Krupa


nieobecność usprawiedliwiona

Zdzisław Ślusarczyk 

nieobecność usprawiedliwiona

Jarosław Tarasiński

nieobecność usprawiedliwiona

Andrzej Zbrożek

nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta- Pan Bogusław Ciok
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XXV Sesji 

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

                 Przywitał Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Panią Bożenę Bętkowską,   Zastępcę  Komendanta Policji Pana Sylwestra Pochwałę ,  Zastępcę Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Pana Marcina Machowskiego, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Pana Romana Białka  Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta  Pana Zdzisława Kobierskiego, Pana Grzegorza Małkusa, Prezesów Spółek, Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych Gminy, Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy, przedstawicieli mediów.


Przewodniczący obrad przywitał gości z Ukrainy. Olega  Grabowskiego, Natalię Dąbrowską, Vitalija  Zabasztańskiego  Swiatosława  Nikołajczuka , Piotra Poroszczuka, Galinę Swinarczuk, Aleksandra  Kiriłowskiego, Vitalija  Stusa , Nadię Czaljenko.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  przedstawił  przebieg  współpracy z miastem Żmierinka- Ukraina.
Pierwsze kontakty z miastem Żmierinka w obwodzie Winnickim na Ukrainie zostały nawiązane na Forum Miast Partnerskich zorganizowanym  pod patronatem Prezydenta RP Aleksandra Kwaśniewskiego w Ostrowcu Świętokrzyskim. (25.05.2000 r.) Wówczas została podpisana „Deklaracja o partnerstwie”, która przewidywała współpracę obu miast poprzez wzajemne wizyty mieszkańców, kontakty przedsiębiorców, ludzi kultury, nauki, oświaty, sportu, studentów, młodzieży i dzieci. Wspólne działania miały się koncentrować na: popularyzacji informacji o mieście Skarżysku-Kamiennej na Ukrainie i o mieście Żmierinka w Polsce; współpracy między samorządami miast Skarżyska-Kamiennej i Żmierinka; rozwijanie kontaktów gospodarczych pomiędzy małymi i średnimi przedsiębiorstwami Polski i Ukrainy; współpracy pomiędzy instytucjami kultury, oświaty, sportu i turystyki. Początkowo realizacja powyższych założeń następowała poprzez wzajemną wymianę informacji                o miastach na temat historii, gospodarki itp.W styczniu 2001 roku gościła w Skarżysku-Kamiennej delegacja władz miasta Żmierinka w osobach Prezydenta, Zastępcy Prezydenta oraz specjalisty ds. rozwoju gospodarczego. Odbyły się spotkania                             z władzami miasta i powiatu Skarżyskiego, przedstawicielami placówek kultury, oświaty i sportu, z przedstawicielami większych zakładów pracy: ZM „Mesko” S.A., HASTAR Sp. z o.o., ZEORK, PKP oraz przedstawicielami Stowarzyszenia „Przedsiębiorcy Skarżyska”, przedstawicielami samorządu miejskiego, organizacji politycznych. Delegacja miała również możliwość zwiedzenia zakładów produkcyjnych w mieście m.in. ZM „Mesko” S.A., „Mesko-Rol”, „Mesko-Oprawy”, AGD; Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ANNMAR H Sp. z o.o., ROBIN Sp. z o.o., JARST Zakładu Wyrobów Złącznych oraz miejskiej oczyszczalni ścieków, węzła PKP, Przychodni Kolejowej, Szpitala Miejskiego. Odbyło się szereg rozmów roboczych, w wyniku których został podpisany „List intencyjny w sprawie umowy o partnerstwie”. Zakładał on współprace w dziedzinie oświaty, kultury, sportu i turystyki, chociaż za sprawę priorytetową uznawał pilne nawiązywanie bezpośrednich stosunków gospodarczych między przedsiębiorstwami z obu miasta.

Dla realizacji powyższego projektu do Żmierinki udali się przedstawiciele skarżyskich przedsiębiorców zainteresowanych współpracą z Ukrainą. Wizyta odbyła się                       w kwietniu i brał w niej udział Zastępca Prezydenta

„List intencyjny” przewidywał podpisanie „Umowy o Partnerstwie” podczas wizyty władz miasta Skarżyska-Kamiennej w mieście Żmierinka. Delegacja ze Skarżyska-Kamiennej w osobach: Prezydenta, Zastępcy Prezydenta oraz Naczelnika Wydziału Promocji i Rozwoju

Gospodarczego Urzędu Miasta przebywała w Żmierince w lipcu. Mogła zapoznać się z samorządem, gospodarką i kulturą tego miasta. W dniu 5 lipca została podpisana „Umowa o partnerstwie pomiędzy miastem Żmierinka oraz miastem Skarżysko-Kamienna o współpracy handlowo-ekonomicznej, naukowo-technicznej i kulturalnej”, która przewidywała rozwój wzajemnej współpracy w dziedzinach: samorządu terytorialnego; przemysłu, transportu i handlu; nauki, techniki, oświaty i opieki zdrowotnej; kultury i sztuki; rozwoju turystyki, sportu i wypoczynku; ekologii                             i racjonalnego wykorzystywania zasobów przyrodniczych. Strony zobowiązały się do stwarzania sprzyjających warunków oraz zapewnienia należytego poparcia dla realizacji powyższych zamierzeń.

Na zaproszenie Stowarzyszenie Europejskie Centrum Młodzieży „Nad Kamienną”       w sierpniu (2001) przebywała w Skarżysku-Kamiennej młodzież ze Żmierinki                      w ramach kampusu integracyjnego dla liderów organizacji młodzieżowych z Polski                i Ukrainy.  W programie przewidziano warsztaty na temat integracji z Unią Europejską, a także spotkanie z władzami miasta i powiatu oraz zwiedzanie miasta i okolic. Strona ukraińska zainteresowana jest szczególnie rozwijaniem współpracy w zakresie materiałów budowlanych i wykończeniowych, eksportem drewna, kazeiny. Rozmowy prowadzone przez przedsiębiorców obu stron mogą zaowocować w niedługim czasie utworzeniem pierwszej spółki polsko-ukraińskiej z udziałem naszych przedsiębiorców. W lipcu 2002 roku do Żmierinki wyjechała 1-osobowa grupa młodzieży ze Skarżyska-Kamiennej. Natomiast w sierpniu 2002 r. w Skarżysku-Kamiennej odbył się Międzynarodowy Obóz Młodzieży z udziałem młodych ludzi ze Żmierinki, Stafford                i Skarżyska.  W dniach 10 - 13 listopad 2002 w Województwie Świętokrzyskim przebywała delegacja Okręgu Winnickiego z Ukrainy. Jej członkiem był Volodimir  Rjabokoń   Prezydent    Żmierinki. W dniu 12 listopada gościł również w Skarżysku, na zaproszenie władz  miasta. W 2003 r. jubileusz 100-lecia istnienia obchodziła  Żmierinka. Do wzięcia udziału w uroczystościach związanych z obchodami została zaproszona delegacja ze Skarżyska-Kamiennej. Do Żmierinki udali się Prezydent Miasta, Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta i przebywali tam w dniach 2-5 sierpień. W związku odbywającą się w dniach                  13 - 14 września imprezą targową pn. „Prezentacje 2003”, Skarżysko-Kamienna odwiedzili przedstawiciele władz Żmierinki oraz grupa 11 biznesmenów. W programie ich wizyty był zaplanowany również pobyt w Skarżyskiej Strefie Gospodarczej Sp. z o. o., Energetyce Cieplnej Sp. z o. o., zmodernizowanej oczyszczalni ścieków, a także zwiedzanie „Muzeum im. Orła Białego”.

W dniach 10 — 18 lipiec 2004 r. odbył się międzynarodowy obóz młodzieży ze Żmierinki i Skarżyska-Kamiennej.

Od 30 czerwca do 10 lipca 2005 roku w ramach letniej wymiany młodzieży                            w Skarżysku-Kamiennej przebywała 15-osobowa grupa młodzieży ze Żmierinki,                  a w Żmierince młodzież ze Skarżyska-Kamiennej.

W tym terminie w Skarżysku-Kamiennej przebywała delegacja władz miasta Żmierinki. W dniach 5 — 8 sierpnia 2005 r. w obchodach święta miasta Żmierinki wzięli udział przedstawiciele władz Skarżyska-Kamiennej. W 2006 r. w ramach letniej wymiany młodzieży w Skarżysku-Kamiennej w dniach10-18 lipca przebywała 27 -osobowa grupa młodych ludzi z ukraińskiego miasta Żmierinki.W tym samym czasie młodzież ze Skarżyska-Kamiennej gościła w Żmierince. Młodzież oprócz uczestnictwa w zajęciach sportowych i poznani  atrakcji Skarżyska-Kamiennej, odwiedziła Kurozwęki, Park Jurajski w Bałtowie, Sobków, Jaskinię Raj, Św. Krzyż, Kielce i pływalnię w Nowinach.

W dniach 25-28 sierpnia 2006 r. Skarżysko-Kamienną odwiedziła delegacja władz Żmierinki. Głównym punktem w programie pobytu było zwiedzanie „Skarżyskich Prezentacji

2006”. W okresie od 4-10 października 2006 r. w Żmierince przebywała 4-osobowa delegacja przedsiębiorców ze Skarżyska-Kamiennej.

Od 8 do 10 maja 2007 r. na zaproszenie Mera Wiktora Żerebniuka w Żmierince przebywali Prezydent Miasta Pan Roman Wojcieszek, Przewodniczący Rady Miasta Pan Jan Maćkowiak oraz przedstawiciele Stowarzyszenia „Przedsiębiorcy Skarżyska” Pan Henryk Jóźwik i Pan Jan Kuliński. Program pobytu obejmował nin. Spotkanie                  w polskiej szkole, której Prezydent przekazał polskie książki, a skarżyscy przedsiębiorcy czek na 2,5 tysiąca dolarów. W dniu 8 maja 2007 zostało podpisane „Memorandum o pogłębieniu współpracy pomiędzy miastem Żmierinka i miastem Skarżysko-Kamienna” w sferze wychowania fizycznego oraz pomiędzy organizacjami pozarządowymi oraz stowarzyszenia.

W dniach 14 — 24 lipca 2007 r. 20-osobowa grupa młodzieży ze Żmierinki przebywała na obozie w Skarżysku-Kamiennej w ramach letniej wymiany młodzieży. Grupa skarżyskiej młodzieży przebywała w tym samym czasie w Żmierince.

W sierpniu 2007 r. (18-23) w Żmierince przebywała grupa juniorów Granatu. Brała ona udział w międzynarodowych meczach piłkarskich i rozegrała pięć spotkań ze swoimi rówieśnikami z Ukrainy. Za udział w meczach sparingowych drużyna otrzymała puchar, który ufundował Mer Żmierinki Wiktor Żerebniuk.

1 września 2007 r. z dwudniową wizytą gościł w Żmierince Zastępca Prezydenta Miasta Pan Zdzisław Kobierski oraz Kierownik Referatu Projektów i Promocji Miasta Pan Marek Boguszewski. Uczestniczyli ono m.in. w Inauguracji Nowego Roku Szkolnego w Żmierince. Polskiej szkole przekazano flagę polską, godło i herb oraz 80 pozycji książkowych. W dniach 25-30 stycznia 2008 r. w Skarżysku-Kamiennej gościli mer Żmierinki P. Victor Żerebniuk z żoną oraz radna P. Natalia Dąbrowska z mężem. Byli oni gośćmi honorowymi na XV Balu Charytatywnym. W programie pobytu przewidziany był również wyjazd i zwiedzanie Kielc, Sandomierza i Warszawy.

Od 7 do 10 maja 2008 r. w Żmierince przebywali Przewodniczący Rady Miasta P. Jan Maćkowiak, radny P. Adolf Walkowiak i P. Marek Boguszewski. Uczestniczyli oni w uroczystych obchodach dnia zwycięstwa. Wizyta była również okazją do przekazania darów dla mieszkającej tam Polonii, tj. komputera dla polskiej klasy i datku pieniężnego dla polskiej parafii.

Głos zabrała Nadia Czaljenko. Podkreśliła, że nasze kraje przeżyły ciężkie czasy na przestrzeni  wieków. Zaznaczyła, że kraje nasze łączyła wspólna historia.  Stwierdziła, że nasza współpraca rozwija się dynamicznie. Poinformowała, że w okresie Pomarańczowej Rewolucji Polscy parlamentarzyści  podtrzymywali na duchu naród ukraiński. Pani Nadia Czaljenko w  imieniu mera miasta Żmierinka złożyła radnym i mieszkańcom miasta dużo zdrowia i szczęścia.
Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił  na sekretarza obrad

Radnego Andrzeja Dąbrowskiego. 
Pkt    2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Cik  stwierdził prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 17  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zgłosił wniosek o zmianę kolejności porządku obrad sesji w pkt 8. Podjęcie uchwał w sprawach. Prezydent Miasta zaproponował aby ppkt.7 projekt uchwały w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w Skarżysku-Kamiennej u zbiegu ulic Sokola – Tysiąclecia Rada rozpatrzyła  jako ppkt. 1.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek, który przyjęty został 17 głosami.


Porządek obrad Rada przyjęła 17 głosami.

Pkt   3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 16.06.2008 roku.
           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół 

 Nr XXIV/2008 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 16 czerwca  2008  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym.

           Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.

           W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXIV/2008.

 

         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XXIV/2008 przyjęty został 17 głosami.

Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.

Pkt   5.  Interpelacje i zapytania radnych.

Pkt   6.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Pkt  7.  Przyjęcie sprawozdania z działalności Skarżyskiej Strefy Gospodarczej         
oraz omówienie perspektyw funkcjonowania spółki

Sprawozdanie przedstawił   prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej Marian Lamowski.

/materiał w załączeniu/


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił radnym z Ukrainy idee powstania Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Poinformował, że gospodarka w mieście oparta była o działalność  zakładu  zbrojeniowego. Zaznaczył że w  okresie wojny koreańskiej  zakład zatrudniał około 21 tysięcy osób. Stwierdził, że w  okresie przemian w roku 1989 zaczął się regres dla przemysłu zbrojeniowego. Ponadto  spadło zatrudnienie. Pojawił się problem jak zagospodarować zakład, w którym nie było produkcji. Dodał, że ten problem dotknął też Ukrainę. Poinformował, że część produkcji zbrojeniowej skoncentrowana została w jednym zakładzie. Inne części produkcji nie związane z produkcją zbrojeniową zostały przeniesione do  nowo utworzonych spółek. Spółki  skoncentrowały się na produkcji rynkowej, maszynach rolniczych sprzęcie gospodarstwa domowego. Część obiektów nie związanych z żadną produkcją,  miasto  przejęło za zaległy podatek od nieruchomości. Pozostały  majątek firma sprzedała na rynku. Prezydent Miasta zaznaczył, że  częścią majątku  zajęła się Skarżyska Strefa Gospodarcza. Następnie poinformował, że produkcja odbywa się w 80 % obiektu. W zakładzie zbrojeniowym zatrudnionych obecnie  jest 1600 osób. Podkreślił, że proces realizowany jest od 1990 roku i będzie realizowany nadal ponieważ są jeszcze wolne obiekty. 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok podkreślił, że nie przewiduje się głosowania w zakresie przyjęcia sprawozdania z działalności Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. W związku z powyższym   poinformował, że pkt 7 porządku obrad został zrealizowany.

Pkt  8.   Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w Skarżysku-Kamiennej u zbiegu ulic Sokola – Tysiąclecia.
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w Skarżysku-Kamiennej u zbiegu ulic Sokola – Tysiąclecia, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako uchwała Nr XXV/66/2008

/uchwała w załączeniu/

2/  zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku  w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski. Ponadto przedstawił autopoprawki do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie autopoprawki do projektu uchwały.

Za przyjęciem I autopoprawki głosowało 16 osób .

Za przyjęciem II autopoprawki głosowało 16 osób.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku  w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako                         uchwała Nr XXV/67/2008

/uchwała w załączeniu/
3/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2008 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Bogusław Ciok poddał pod głosowanie autopoprawkę.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 16 osób.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2008 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako uchwała Nr XXV/68/2008

/uchwała w załączeniu/
4/ zmiany Uchwały Nr III/7/2006 Rady Miasta  Skarżyska – Kamiennej  z dnia 8 grudnia 2006 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska komisji – załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2006 Rady Miasta  Skarżyska – Kamiennej  z dnia 8 grudnia 2006 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr XXV/69/2008

/uchwała w załączeniu/
5/ ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu wynagrodzenia pracowników jednostek działających w zakresie oświaty  (nie będących nauczycielami) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach  podstawowych, gimnazjach i Zespole Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu wynagrodzenia pracowników jednostek działających w zakresie oświaty  (nie będących nauczycielami) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach  podstawowych, gimnazjach i Zespole Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr XXV/70/2008
/uchwała w załączeniu/
6/ ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Miejskim Centrum Sportu i Rekreacji w Skarzysku-Kam.

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Miejskim Centrum Sportu i Rekreacji w Skarżysku-Kam, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr XXV/71/2008

/uchwała w załączeniu/

7/ finansowania zadania z 2008 roku dot. Opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Krakowska – Południowa” na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej w 2009 i  2010 roku.
Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie finansowania zadania z 2008 roku dot. Opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Krakowska – Południowa” na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej w 2009 i  2010 roku, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr XXV/72/2008

/uchwała w załączeniu/
Pkt   9    Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta   

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XXV – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                   PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

      Bogusław Ciok 

