P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIX/2009

z XXXIX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 23 lipca 2009  roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/
Radni nieobecni: 

Henryk Piętak

  -  nieobecność usprawiedliwiona
Andrzej Zbrożek           -  nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta-

 Pan Bogusław Ciok

P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XXXIX Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał, radnych Rady Miasta, Prezydenta Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Zdzisława Kobierskiego,  Naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli mediów.

Przewodniczący obrad Bogusław Ciok na sekretarza obrad zgłosił radną Halinę Karpińską, 

Pkt  2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  stwierdził  prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji do Pkt 7  Podjęcie uchwał w sprawach  ppkt. 5 projekt uchwały               w sprawie rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej.


Wniosek przyjęty został 20 głosami.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad przyjęty został 20 głosami głosami.

Pkt   3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 30.05.20089roku.

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół 

 Nr XXXVIII/2009 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu  30czerwca  2009  roku wyłożony był do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXXVIII/2009.

 

 Protokół Nr XXXVIII /2009 przyjęty został 18 głosami przy 2 głosach wstrzymujących .

Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt   5.  Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że na listę mówców zapisały się 4 osoby. Wobec powyższego zamknął listę mówców. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że patrząc na rozwój miasta pewne zagadnienia zaczynają mieszkańcom dokuczać. Miejsca, w których urządzono zieleń brak jest stałego dozoru ponieważ gałęzie zarastają ulice, chodniki. Radny Tarasiński zapytał jakie są przyczyny braku utrzymania terenów zielonych. Mmm  
p. Robert Bodo radny Rady Miasta odniósł się do spraw porządku w mieście. Poinformował, że w okresie wakacji nasze miasto odwiedzają osoby zewnątrz. Stwierdził, że widok parków jest fatalny, rozwalone kosze, potłuczone butelki, osoby spożywające alkohol w miejscach publicznych. Radny Bodo podkreślił, że powinno nam zależeć na tym, aby nasze miasto postrzegano jako piękne. Uważa, że Straż Miejska powinna zwrócić większą uwagę na porządek w mieście.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że Rada Ministrów przyjęła program rządowy „Radosna Szkoła”, która ma zapewnić wsparcie finansowe dla szkół, przeznaczone na zakup pomocy dydaktycznych, miejsc zabaw w szkole i na urządzenie szkolnego placu zabaw. W harmonogramie realizacji programu zostały określone m.in. terminy składania wniosków przez dyrektorów szkół i przez organy prowadzące.                  W roku 2009 dyrektorzy szkół,  dla wsparcia finansowego udzielanego w tym roku, składają wnioski do organów prowadzących do 20 lipca br., a organy prowadzące publiczne i niepubliczne szkoły składają wnioski do wojewody do 3 sierpnia br. Następnie radny Krönig  poinformował, że od 13 lipca ruszył konkurs dotacje na unijne dotacje dla samorządów na zapewnienie dostępu do Internetu dla najuboższych. Samorządy mogą ubiegać się o unijne środki na zapewnienie dostępu do internetu dla ubogich rodzin. Wsparcie pochodzi z działania 8.3 w programie Innowacyjna Gospodarka. Za zebrane wnioski i ich ocenę odpowiada władza wdrażająca programy europejskie. Głównym celem działania jest przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu. Dlatego też unijne pieniądze na zapewnienie darmowego  internetu  mogą zostać tylko skierowane do rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej oraz osób niepełnosprawnych. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta w związku z pismami Pani Janiny Kubiak , które były kierowane do wiadomości Rady Miasta, a związane z wydaniem publikacji „Leopold Staff znalazłem Boga” i „Leopold Staff w Skarżysku-Kamiennej”                            z korespondencji skierowanej do Rady Miasta wynika, że w tych publikacjach wykorzystano tekst Pani Janiny Kubiak pt. „Pozostał po nim pusty pokój” oraz zdjęcia wbrew jej intencjom i bez jej zgody – naruszając jej prawa autorskie. Z pisma wynika , że Janinę Kubiak  najbardziej zdenerwował fakt sprzedawania tych książek. W związku z tą sytuacją proszę o wyjaśnienia:
1.Jaki jest finał tej sprawy. Czy uznano roszczenia Pani Janiny Kubiak? Czy dostała gratyfikacje i ewentualnie w jakiej formie i z jakiego funduszu?

2. Jaki koszt poniosło miasto za wydanie tych książek. Czy oprócz Pani Bożeny Piasty inne osoby otrzymały honorarium na podstawie umów.

3. Jaki był nakład tych książek i jak je rozdysponowano. Czy był jakiś rozdzielnik. Czy Pani Bożena Piasta mogła je sprzedawać i na jakiej podstawie gdyż prawa autorskie były zastrzeżone przez Urząd Miasta. Jak Urząd ochroni swoje prawa autorskie.
4. W publikacji „Leopold Staff: Znalazłem Boga” na początku organizatorzy obchodów rocznicowych i wydawca serdecznie dziękują Pani Elżbiecie Staff Zielińskiej i jej spadkobiercom za scedowanie praw autorskich do tego wydania na Urząd Miasta Skarżyska-Kamiennej. Na końcu książki jest informacja prawa autorskie ma Urząd Miasta Skarżyska-Kamiennej, Bożena Piasta Grupa Literacka- Wiklina. Czy nie jest to sprzeczne z wolą ofiarodawców i jakie to będzie miało konsekwencje prawne. W dalszej części radna Karpińska poinformowała, że przy ul. Sikorskiego wzdłuż bloku Nr 22 od czterech dni leży ziemia i trawa z oczyszczonych trawników. Stwierdziła, że szkoda jest pracy ludzi, którzy ciężko pracowali, a wysypane sterty ziemi nie zostały sprzątnięte. Następnie zaznaczyła, że przy ul. Krasińskiego była usytuowana tablica ogłoszeniowa na której były przeważnie nekrologi. Radna Karpińska zapytała dlaczego tablica została usunięta. W dalszej części  wystąpienia poinformowała, że na prywatnej posesji róg ul. Konopnickiej i Mickiewicza na której został zgromadzony  żużel zagrażający bezpieczeństwu trawa jest niekoszona. Radna Karpińska poprosiła                        o interwencję. Na koniec wystąpienia radna Karpińska poinformowała, że skarga pani Leokadii Spadło przekazana została Prezydentowi Miasta przez Radę Miasta celem rozpatrzenia w miesiącu kwietniu. O sposobie rozwiązania problemu Prezydent miał poinformować Radę Miasta. Zapytała, jak rozwiązano ten problem. 
Pkt. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
             Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- utrzymanie zieleni, Prezydent Miasta poinformował, że środki finansowe są przekazywane. Stwierdził, że jest dużo terenów, które rzucają się w oczy. Tereny te należą do powiatu. Prezydent Miasta zaznaczył, że nie jest możliwe utrzymanie zieleni w całym mieście. Dodał, że zadanie realizowane jest w najważniejszych miejscach. 
- utrzymanie porządku, stwierdził, że takiego zakresu prac porządkowych w naszym mieście jeszcze nie było. Podkreślił, że miasto sprząta bardzo duża grupa pracowników interwencyjnych. Poinformował, że w kwestii bezpieczeństwa Policja i Straż Miejska pełnią wspólne patrole w dni wolne od pracy. 

- „radosna  szkoła” Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że Radni przychylą się do wdrożenia programu podejmując uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta.
- dostęp do Internetu, poinformował, że Wydział Oświaty zna temat. Stwierdził, że dyrektorzy szkół będą występowali o środki. 
- pismo Pani Janiny Kubiak, Prezydent Miasta poinformował, że wszyscy są zaskoczeni roszczeniami Pani Kubiak. Podkreślił, że nikt z autorów nie wziął złotówki za swoje teksty. Również Pani Bożena Piasta, która wykonała bardzo dużo pracy, aby scalić teksty. Prezydent Miasta zaznaczył, że Pani Piasta odsprzedała  5 egzemplarzy, aby zrekompensować  straty. Pani Kubiak zażądała  kwotę 200 zł., na którą złożyli się. Książki zostały przekazane do biblioteki, organizacji oraz na nagrody. 
- teren przy ul. Konopnickiej i Mickiewicza, Prezydent Miasta poinformował, że właściciel zostanie  pisemnie wezwany do uporządkowania terenu.

-tablica ogłoszeń  - temat zostanie wyjaśniony, radna Karpińska zostanie poinformowana.
- skarga Pani Spadło. Prezydent Miasta poinformował, że Pani Spadło otrzymała odpowiedź, że ma obowiązek opuścić jedną z piwnic. Pani Spadło będzie mogła wykupić lokal z piwnicą, która jej się należy. Dodał, że Pani Spadło zajęła wszystkie pomieszczenia gospodarcze . Prezydent Miasta podkreślił, że stanowisko Urzędu jest prawidłowe.

Pkt   7. Podjęcie uchwał w sprawach :
1/ zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że nie będzie zgłaszał wniosku do projektu uchwały ponieważ wypaczyłoby to sens zapisów. Stwierdził, że ustawodawca dążył, aby była stabilizacja. U nas  dokonuje się zmiany na każdej sesji. Kwoty dotyczące inkubatora przedsiębiorczości zdejmowane są przy każdej okazji. Uważa, że temat należy przeanalizować, aby zmiany nie były tak częste ponieważ powoduje to chaos. Stwierdził, że należy realizować to, co zostało założone. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że problem polega na tym, czy pokazywać zadania w planie wieloletnim. Temat dotyczący inkubatora przedsiębiorczości nie jest jasny. Poinformował, że w powyższej sprawie prowadzone były rozmowy w Urzędzie Marszałkowskim. Dodał, że nadal szukają rozwiązań. Prezydent Miasta  podkreślił, że Rada musi mieć świadomość jakie środki mogą być zaangażowane.  Ośrodki do których aplikują wymagają aktualnej sytuacji. Zmiany nie wynikają ze złego planowania, ale z intensywnej pracy i dostosowania do realnych potrzeb.
Stanowiska komisji -  w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”, który w wyniku głosowania  przyjęty został 18 głosami przy 3 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXXIX/67/2009.
/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok,

Projekt uchwały omówił  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu  uchwały. 

p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że dziś radni będą podejmowali decyzję w sprawie przekazania środków w wysokości 200 tys. zł. w dziale Kultura Fizyczna i Sport – przeznaczenie  II  Liga Piłki Siatkowej. Poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z potencjalnymi sponsorami. Tworzenie II ligi piłki siatkowej jest to wejście od „kuchni” poprzez wykup licencji i miejsca.  Budżet nowo powstałej sekcji na ten rok wynosi 170 tys. złotych , na rok przyszły 350 tys. złotych. Dla porównania – dwa największe kluby STS i Granat gdzie uprawia sport około 300 mieszkańców naszego miasta, dzieci                      i młodzież oraz około 20 seniorów w III lidze. W nowo powstałej sekcji seniorów  piłki siatkowej około 15 do 20 osób – głownie nie mieszkańców naszego miasta.   Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że mamy młodzież utalentowaną, zdolną, ale nie na II ligę. Poinformował, że w naszych klubach trenerzy pracujący z młodzieżą zarabiają 500- 700 zł., w nowej sekcji trener z zewnątrz ok. 5 tys. zł. W drużynie seniorów granatu największe stypendium  wynosi ok. 900 zł., w nowej sekcji stypendium wyniesie  nie mniej niż 2 tys. zł. Podkreślił, że na chwilę obecną są nikłe szanse, aby nasi wychowankowie grali w tym zespole. Zaznaczył, że nie są przypadkowe nazwy zespołów występujących w tej klasie rozgrywek np.  zespołach Parkiet Hajnówka, Pamapol Wieluń, Bioton Legionowo, Len Żyrardów – tam jest sponsor strategiczny, który łoży na zespół. Zaznaczył, że my tego sponsora nie mamy. Bez wsparcia przez sponsora strategicznego, to zadanie przerasta nasze możliwości. Dodał, że środki musimy zabezpieczyć w przyszłorocznym budżecie. Jako ogromny sympatyk sportu w tym siatkówki jest za rozwojem tej dyscypliny lecz na zdrowych zasadach tzn. utworzenie sekcji seniorów i zgłoszenie do rozgrywek III Ligii bazując na naszych wychowankach byłoby najrozsądniejszym wyjściem . Zatrudnienie w roli trenera jednego z naszych rodzimych szkoleniowców. Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że uzyskujemy efekt ekonomiczny. Oszczędności na stypendiach, płacy trenerów. Przez te doświadczenia będziemy wiedzieli czy nas stać na II ligę. Uważa, że jeśli tak się stanie znajdzie się również sponsor. Dodał, że będzie to działanie akceptowane w całym środowisku sportowym bez uszczerbku i zagrożenia dla innych dyscyplin  szczególnie  dla dzieci i młodzieży uprawiającej sport.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta uważa, że należy dać szanse aby II liga zaistniała. Uważa, że jest to dobry kierunek działania. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zwróciła  uwagę na remonty szkół. Podkreśliła, że potrzeby są bardzo duże. Walczy się o każdy grosz, aby wyremontować sale gimnastyczne. Zaznaczyła, że wakacje są jedynym okresem, aby prace wykonać. Radna Karpińska poinformowała, że należy się zastanowić, czy utworzenie II ligi jest zasadne, czy nas na to stać. Stwierdziła, że radni nie mieli czasu na dyskusje. Dodała, że nikt z radnymi nie rozmawiał na temat lodowiska. Podkreśliła,  że decyzje podejmowane są poza Radą. Również  brak jest opinii mieszkańców miasta. Radna Karpińska zapytała, dlaczego nie ujęto lodowiska w planie wieloletnim.
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta podkreślił, że jest zaniepokojony postawą Przewodniczącego Rady Miasta. Uważał, że Przewodniczący jest za sportem. Stwierdził, że jest szansa zaistnienia w II lidze lub rezygnacja w ogóle. 

p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że jest za sportem, ale ma inne spojrzenie w kwestii utworzenia II Ligii. 
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że radna Karpińska zaznaczyła, że trudno jest uzyskać środki na poważne zadania. Wiceprzewodniczący Rady Miasta odniósł się do sytuacji w kraju. Uważa, że nie będzie dobrze jeśli chodzi o stronę dochodową. Stwierdził, że należy zastanowić się nad kwotą 25 tys. zł z przeznaczeniem na Ochotniczą Straż Pożarną, która jest organizacją bardzo dobrą. Zaznaczył, że należy ważyć, co jest istotne. Podkreślił, że                           w osiedlu ważniejszy jest remont sali gimnastycznej. Minimalna kwota jaka jest potrzeba na to zadanie to 50 tys. zł. Wiceprzewodniczący Rady Miasta zapytał, czy będą środki w budżecie miasta na remont w szkole.
p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  stwierdził, że w planie wieloletnim był zapis budowa lodowiska stałego. Zapytał, czy zakup lodowiska przenośnego nie osłabi planów budowy lodowiska stałego. Radny Langer podkreślił, że mieszkańcy osiedla Książęce zwracali się z prośbą, aby środki z Ochotniczej Straży Pożarnej przekazać na remont sali gimnastycznej. Stwierdził, że radna Karpińska po raz kolejny informuje                    o niekontrolowanej dystrybucji środków w oświacie. Dodał, że Komisja Oświaty dowiaduje się od dyrektorów, gdzie będą prowadzone remonty. Radny Langer poprosił, aby komisję informować gdzie będą prowadzone remonty.  
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta  poprosił, aby w kwestii utworzenia II Ligi wypowiedziały się osoby zainteresowane. Rozumie, że Przewodniczący jest za sportem  masowym, ale co innego jest sport kwalifikowany, który może promować miasto. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta odniósł się do wypowiedzi. Stwierdził, że Przewodniczący Rady Miasta ma bardzo dużą wiedzę na temat sportu. Podkreślił, że słucha Przewodniczącego Cioka, również innych fachowców. Zaznaczył, że ważne jest, co chcemy osiągnąć. Poinformował, że absolutnie nie będzie to kwota 200 tys zł., lecz 100 tys. zł. Druga kwota 100 tys. są to środki na stypendia. Prezydent Miasta podkreślił, że jest przekonany, że będzie grała nasza młodzież. Dodał, że rodzice zwracają się, aby ich dzieci grały. Odnośnie sponsora strategicznego poinformował, że nie będzie  sponsora jeżeli nie zaistniejemy ponad poziom obecny. Stwierdził, że środki z tej uchwały nie są kierowane tylko do STS i na siatkówkę. Zaznaczył, że nie można patrzeć przez pryzmat jednej dyscypliny. Uważa, że należy wspierać sport młodzieżowy. Prezydent Miasta poinformował, że jeśli pojawi się inna dyscyplina również otrzyma środki. Podkreślił, że jest to mobilizacja, aby inni walczyli o wysokie pozycje. W dalszej części wystąpienia poinformował, że nie tylko Komisja Oświaty ma monopol na decyzje w kwestii remontów szkół. Stwierdził, że też mają wiedzę, co jest potrzebne. Poinformował, że mają zabezpieczone środki na remont Szkoły Podstawowej Nr 9. Prezydent Miasta poinformował, że był radnym i zdaje sobie sprawę, że sprawowanie mandatu radnego wymaga pracy. Zaznaczył, że był  do dyspozycji radnych 24 godziny na dobę, aby udzielić odpowiedzi na tematy nurtujące. Odnośnie lodowiska stwierdził, że temat toczy się od momentu powstania boiska „Orlik” Stwierdził, że Przewodniczący Rady Miasta pytał, jakie są szanse budowy lodowiska. Informował, że pracują nad tematem.  Podkreślił, że nie stać nas na stałe lodowisko za kwotę 3,5 miln.zł., natomiast na przenośne tak. Stwierdził, że lodowisko, które oferują ma taką samą powierzchnię 20/30m. Nie posiada tylko zaplecza.  Poinformował , że spieszą się z tematem ponieważ jest szansa, aby lodowisko uruchomić w tym roku. Prezydent Miasta podkreślił, że ma wrażenie, iż takie inwestycje traktowane są spektakularnie, że będzie to sukces Wojcieszka. Stwierdził, że będzie to sukces wszystkich. Dodał, że nie patrzy z perspektywy wyborów ponieważ nic, by w tym mieście nie powstało. Poinformował, że nie ma zagrożenia zwiększenia deficytu, deficyt będzie mniejszy. Zaznaczy, że nie ma niekontrolowanego przepływu środków. Wszystko, co jest w kompetencji Rady przechodzi przez Radę.
p. Grzegorz Wierzbowicz trener STS poinformował, że dla skarżyskiej siatkówki pracuje 32 lata. W swoim wystąpieniu przedstawił tradycje Skórzanych. Stwierdził, że w STS – grupy młodzieżowe zajmowały czołowe miejsca w mistrzostwach krajowych. Zdaniem Grzegorza Wierzbowicza młodzież ze Skarżyska ucieka po osiągnięciu wieku młodzika. Uważa, że młodzież należy czymś zachęcić ponieważ mamy utalentowanych sportowców. Podkreślił, że nie próbując nie doczekamy się sukcesów.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta podkreślił, że ważne jest, aby zaistnieć. Uważa, że utworzenie II Ligii przyczyni się do znalezienia sponsora. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że od naczelnika Wydziału Oświaty otrzymała informację na temat podziału kwot w oświacie. Zaznaczyła, że Prezydent Małkus z komisją nie rozmawia. Poinformowała, że kwota 25 tys zł na remont szkoły Nr 4  jest za mała, aby wykonać całe zadanie. Uważa, że rozdzielenie środków na komisji byłoby bardziej realniejsze.

Stanowiska komisji -  w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie  miasta na 2009 rok, który  wraz a autopoprawką przyjęty został 12 głosami, przy 7 głosach wstrzymujących  jako Uchwała  Nr XXXIX/68/2009
/uchwała w załączeniu/

3/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego

Projekt uchwały omówił  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska  komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XXXIX/69/2009

/uchwała w załączeniu/

4/ nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna  gruntów w poczet gminnego zasobu nieruchomości,  celem realizacji zamierzeń inwestycyjnych
Projekt uchwały omówił  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska  komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna  gruntów w poczet gminnego zasobu nieruchomości,  celem realizacji zamierzeń inwestycyjnych, który w wyniku głosowania  przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XXXIX/70/2009.

/uchwała w załączeniu/
5/ rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Skarżysku –Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok.


Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako                        Uchwała Nr XXXIX/71/2009.
/uchwała w załączeniu/
8. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XXXIX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

   Bogusław Ciok 
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