P R O T O K Ó Ł  Nr XLII/2009

z XLII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 29 października  2009  roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępca Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących                 w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni: 

Jan Maćkowiak 


   -  nieobecność usprawiedliwiona

Jarosław Tarasiński

               -  nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta-

 Pan Bogusław Ciok

P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XLII Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał, radnych Rady Miasta, Prezydenta Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Grzegorza Małkusa, Zdzisława Kobierskiego  Skarbnik Miasta  Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Sylwestra Hamerę, Przewodniczącą Stowarzyszenia Przedsiębiorcy Skarżyska  Małgorzatę Sławińską, Przewodniczących Rad Osiedlowych, Naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli mediów.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił  na sekretarza obrad radnego Andrzeja Kazanowskiego.
Pkt  2.  Wręczenie  Statuetki „Złota Kamera” TV Dami w konkursie „Najlepszy 

 radny   Rady Miasta  2009”.
Wręczenia statuetki w konkursie „Najlepszy radny Rady Miasta 2009 r” dokonała dyrektor TV Dami Joanna Osiak Kazanowska.

IV miejsce radna Halina Karpińska

III miejsce radna Joanna Robakowska

II miejsce Mieczysław Sadza

I miejsce Konrad Krönig


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok w imieniu własnym i Rady złożył życzenia najmłodszemu radnemu za zajęcie pierwszego miejsca w konkursie „Najlepszy radny Rady Miasta 2009”.


W dalszej części posiedzenia dyrektor Miejskiego centrum Kultury Krzysztof Szczygieł podziękował Radzie za środki finansowe, które umożliwiły otwarcie pracowni multimedialnej.

Pkt 
3 .  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  stwierdził  prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 21  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta zapytał, co było przyczyną zwołania sesji tak poważnej na godzinę 11. 
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że od pewnego czasu sesje zwoływane są na godzinę 11. Uważa, że temat jest otwarty i można wrócić do godziny 9. Następnie złożył wniosek do porządku obrad o wprowadzenie do pkt 12  ppkt 19 projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Likwidatora spółki „Targowiska Miejskie” spółka zo.o. w likwidacji dotyczącej naruszenia przepisów przez Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej przepisów ustawy o samorządzie jak również przepisów dotyczących likwidacji. Przewodniczący powyższy wniosek uzasadnił faktem iż w dniu 26 października 2009 r Komisja Rewizyjna przyjęła protokół pokontrolny w sprawie skargi Likwidatora spółki i zgodnie z obowiązującym prawem na najbliższej sesji Rada Miasta powinna zająć stanowisko podejmując uchwałę w tym względzie. Następnie poprosił o zmianę zapisu w porządku obrad w pkt. 8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy za poprzedni rok szkolny,                     w tym   o wynikach sprawdzianu i egzaminów, oraz w pkt. 11 Informacja na temat modernizacji układu komunikacyjnego w mieście.    


Za wprowadzeniem zmian w porządku obrad w pkt.  12 ppkt 19 tj wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Likwidatora spółki „Targowiska Miejskie” spółka zo.o. w likwidacji dotyczącej naruszenia przepisów przez Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej przepisów ustawy o samorządzie jak również przepisów dotyczących likwidacji – głosowało  20 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.


Za zmianą zapisu w pkt. 8 głosowało 21 osób.


Za zmianą zapisu w pkt. 11 głosowało 21 osób.


Za przyjęciem porządku obrad  głosowało 21 osób.
Pkt    4.   Przyjęcie protokołów  z sesji Rady Miasta  z dnia  1.09.2009; 8.09.2009.
           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokoły Nr XL/2009, XLI/2009 były wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokołów nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.


W związku z powyższym zgłosił wniosek o ich przyjęcie.


Za przyjęciem Protokołu Nr XL/2009 i XLI/2009 głosowało 20 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Pkt  5.   Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami. 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował za współpracę swojemu Zastępcy Zdzisławowi Kobierskiemu.

Również podziękowanie za współpracę złożył Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok, radny Rady Miasta Mieczysław Sadza. 

Głos Pan Zdzisław Kobierski.

/wystąpienie w załączeniu/
W dalszej części obrad Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił  dalszy ciąg  sprawozdania.

/sprawozdanie w załączeniu/

 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt   6.   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że na listę mówców zapisało się 13  osób. Wobec powyższego zamknął listę mówców. 
p. Andrzej Bętkowski poseł RP pogratulował radnym za uznanie społeczne, wysokie miejsce w plebiscycie społecznym. Stwierdził, że weryfikacją będą wybory samorządowe. Zaznaczył, że wyborcy oczekują skromności i merytoryczności ponieważ praca radnego jest to służba. Następnie podziękował za ujęcie zadania budowa parkingu przy ulicy Sezamkowej  i Rejowskiej. 
p. Robert Bodo radny rady Miasta poinformował, że Gazeta „Echo Dnia” przy udziale analityków Urzędu Statystycznego w Kielcach opublikowała ranking biedy i bogactwa świętokrzyskich  gmin. I w tym rankingu nasze miasto nie wypada dobrze. Otóż na  102 gminy w województwie  świętokrzyskim Skarżysko-Kamienna znalazło się na mało zaszczytnym  61 miejscu. Od czołowych gmin w naszym województwie dzieli nas  przepaść. Radny Bodo stwierdził, że ma świadomość, że na poprawę tej sytuacji nie ma prostej recepty. Ale wszyscy siedzący na tej Sali muszą się zastanowić jak tę sytuację zmienić. Radny Bodo zaapelował ponad podziałami partyjnymi i osobistymi do głębokiej refleksji nad tą sytuacją. W dalszej części odniósł się do wyglądu i estetyki naszego miasta. Stwierdził, że w tegorocznym budżecie zapisane są środki na utrzymanie terenów zielonych. Ale wystarczy przejść się parę kroków do pobliskiego parku i zobaczyć wszechobecne śmiecie na trawnikach , poniszczone ławki. Radny Bodo zaznaczył, że ciężko jest walczyć z patologicznymi zachowaniami, a straż miejska nie zawsze ma informacje o wandalach niszczących i zaśmiecających miasto. Inne samorządy próbują z tym zjawiskiem walczyć np. samorząd miasta Łodzi ufundował nagrodę, za cenne informacje o osobach niszczących mienie miejskie. Może warto pójść podobną drogą, aby zjawisko zatrzymać. W dalszej części radny Bodo poinformował, że jest uchwała dotycząca bezpłatnych szczepień przeciw grypie osób powyżej 65 lat. Uważa, że tą grupę można poszerzyć o dzieci do lat 5. Podkreślił, że wszyscy mają świadomość jak ciężka jest sytuacja materialna młodych małżeństw  w naszym mieście. Taka pomoc na pewno, by pomogła wielu osobą wychowującym dzieci. Na koniec radny Bodo zacytował słowa Ojca Świętego Jana Pawła II „Troska o dziecko jest pierwszym podstawowym sprawdzianem stosunku człowieka do człowieka”.
p. Józef Pisarczyk radny Rady Miasta odniósł się do spraw miasta. Stwierdził, że                         w budżecie miasta zaplanowane zostały środki w wysokości 6 milionów złotych na zagospodarowanie terenów przed dworcem PKP. Zapytał, kiedy rozpoczną się pierwsze prace. Kiedy i w jakim stopniu będzie wykonana modernizacja linii kolejowej Radom –Kielce.  Czy prawdą jest, że Urząd szuka terenów pod Manhatan. Następnie radny Pisarczyk poinformował, że droga dojazdowa do nowego Cmentarza na Zachodnim między blokami Staffa 16-17 jest w bardzo złym stanie.
p. Dorota Sławińska Zw. Emerytów i Rencistów stwierdziła, że warunki na targowiskach są fatalne, błoto, nieporządek. Uważa, że dzierżawców należy rozliczyć                               z istniejącego bałaganu. Stwierdziła, że teren należy utwardzić, aby poprawić warunki handlujących i kupujących.
p. Edward Jaworski Stowarzyszenie Orzeł Polski poinformował, że jest inwalidą wojennym pierwszej grupy. Zaznaczył, że nigdy nie korzystał z leczenia sanatoryjnego. Podkreślił, że konstytucja gwarantuje mu opiekę zdrowotną. Pan Jaworski poinformował, że otrzymał pismo z NFZ, które jest karygodne. Stwierdził, że na sesji podnosi się problem pomników natomiast nie dba  o ludzi żyjących. Pan Jaworski poinformował, że społeczeństwo, które nie szanuje konstytucji, również nie szanuje ustawy o inwalidach.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że zgłosili się do niego młodzi ludzie zainteresowani paintballem. Poprosili o wygospodarowanie terenu poza miastem w celu uprawiania tej dyscypliny. 
p. Krystyna Górnaś Salata radna Rady Miasta odniosła się do zagospodarowania terenów między ulicą Sezamkową, a Górniczą. Stwierdziła, że przy bloku przy ulicy Górniczej nie uwzględniono dojazdu do parkingu. Powodem zaistniałej sytuacji był brak porozumienia ze spółdzielnią mieszkaniową. W dalszej części radna Krystyna Górnaś Salata poinformowała, że na stronie internetowej Nasze Miasto mieszkańcy dziękowali, że w budynku przychodni przy ulicy Aptecznej powstały gabinety rehabilitacyjne. Stwierdziła, że podziękowanie powinna otrzymać pani doktor Sadowska, która zakupiła sprzęt do rehabilitacji jak również wydzierżawiła pomieszczenia przychodni.
p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  stwierdził, że tegoroczne opady śniegu pokazały jak działają służby odpowiedzialne za odśnieżanie. Podkreślił, że brak jest nadzoru                                 i kontroli. Chodniki są notorycznie niszczone ciężkim sprzętem. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty  nauczyciele otrzymują 1% na nagrody. Radna Karpińska poinformowała, że Prezydent nie przyznał nagrody żadnemu dyrektorowi mimo że pracę wykonują bardzo dobrze. Dodała, że  dyrektorzy złożyli wnioski o przyznanie nagród dla nauczycieli. Wnioski nie zostały rozpatrzone. Podkreśliła, że Prezydent sam przyznał nagrody.                        W dalszej części wystąpienia radna Karpińska poinformowała, że składała interpelację w sprawie pani Kubiak, na którą nie otrzymała odpowiedzi. Natomiast na wystąpienie na sesji dniu 30 czerwca odpowiedz otrzymała 16 października. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta zapytał, czy prawdą jest, że posesje przy ulicy Legionów od Nr 1-40 nie będą kanalizowane ponieważ właściciel jednej  działki nie wyraził zgody na budowę przepompowni. Następnie zapytał, czy przy ul. 3-go Maja będzie naprawiony kolektor, czy wybudowany nowy rurociąg.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta w uzupełnieniu przedstawionego przez Prezydenta Miasta sprawozdania poinformował, że prezydent uczestniczył w inauguracji roku akademickiego Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania. Podkreślił, że uczelnia liczy 400 studentów. Następnie zapytał za co prezes spółki  MKS otrzymał nagrodę. Stwierdził, że prezes  miał przedstawić projekt restrukturyzacji spółki.                                    W dalszej części pogratulował laureatom konkursu „Najlepszy radny Rady Miasta 2009r”. Panu Zdzisławowi Kobierskiemu podziękował za współpracę. 
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że Prezydent Miasta w swoim sprawozdaniu informował o uchyleniu uchwały w sprawie przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna wyrobów granitowych w zamian za zaległości podatkowe Spółki „OPERATOR ARP” Spółka zo.o. ul. Domaniewska 41 A Warszawa z tytułu podatków  stanowiących  dochody Gminy. Radny Mazur poinformował, że uczestniczył w imieniu Rady w posiedzeniu  kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zaznaczył, że na posiedzeniu nie było przedstawiciela Prezydenta. Podkreślił, że przy procedowaniu uchwały na sesji nie było jednomyślności. Podczas posiedzenia kolegium RIO, doszedł do wniosku, że Rada nie musiała podejmować  tej uchwały. Uważa, że jest to niepoważne traktowanie radnych. Dodał, że kolegium RIO uznało, że jest to kompetencja Prezydenta. W dalszej części Wiceprzewodniczący Rady Miasta poprosił o szczegółowe zapoznanie radnych z kontrolami prowadzonymi w Urzędzie Miasta. Stwierdził, że po ostatniej kontroli stwierdzono nieprawidłowości w programie „Trener Pracy” finansowanego z funduszu PFRON. W wystąpieniach pokontrolnych stwierdzono 9 nieprawidłowości. Radny Mazur zapytał, kto odpowiada za tak skandaliczne zrealizowanie programu. Ile gmina będzie musiała zwrócić środków finansowych za źle zrealizowany projekt.
p. Lubosław Langer radny Rady Miasta zwrócił się do Prezydenta Miasta o poprawę nawierzchni dróg w osiedlu Pogorzałe. Zaznaczył, że nawierzchnia ulicy Modrzewiowej jest w bardzo złym stanie. Stwierdził, że jest to osiedle w którym nie wykonuje się żadnych inwestycji. Następnie podkreślił, że na posiedzeniu komisji Ładu Przestrzennego informował o warunkach jakie panowały na sali widowiskowej podczas koncertu Michała Bajora. Na sali  było bardzo zimno. Radny Langer stwierdził, że dyrektor MCK zaprasza na prezentację pracowni multimedialnej, a nie przeprasza za zaistniałą sytuację.

Pkt   7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Głos w w/w punkcie  zabrał Prezydenta Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- bieda w mieście, Prezydent Miasta potwierdził, że faktycznie jest bieda w mieście. Powodem takiego stanu jest bardzo duże bezrobocie. Zaznaczył, że w tej kwestii działają służby starosty. 

- estetyka miasta, stwierdził, że każdy obywatel, który widzi, że jest dewastacja mienia powinien zawiadomić Straż Miejską. Dodał, że społeczeństwo nie zdało egzaminu                            z referendum. Poinformował, że w mieście ustawia się więcej koszy na śmieci. 

- bezpłatne szczepienia, stwierdził, że pojawiają się głosy, aby obniżyć wiek. Prezydent Miasta poinformował, że związane jest to również  z finansami gminy.
-zagospodarowanie terenu przed dworcem PKP, Prezydent Miasta podkreślił, że to co robi się w Urzędzie na ogół nie widać. Stwierdził, że w tym temacie cała poprzednia kadencja została zmarnowana. Poinformował, że od 3 lat prowadzone są prace. Dodał, że PKP miała teren wyłączyć z terenów  zamkniętych. Ponadto opracowana została dokumentacja techniczna. Prezydent Miasta zaznaczył. że temat jest bardzo ważny dla urzędu. To, że nie widać na gruncie, to nie znaczy , że nic nie jest robione. Poinformował, że prace rozpoczną się w przyszłym roku.
-budowa linii kolejowej Radom – Kielce odpowiedz udzieli na piśmie poseł Pan Andrzej Bętkowski. 

- teren pod „Manhatan”, Prezydent Miasta podkreślił, że jest to porażka państwa prawa. Potwierdził, że szukają terenów pod targowisko. Zaznaczył, że nie będzie takiego bazaru jak jest dzisiaj. Dodał, że będą to mniejsze obszary. Przyznał, że handel odbywa się w błocie, lecz jako Prezydent nie może nic w tym kierunku zrobić. Poinformował, że gmina ma prawomocny wyrok sądu, że teren jest nasz. Mimo wyroku gmina nie może przejąć terenu. Stwierdził, że musi być drugi wyrok, który pozwoli przekazać sprawę do komornika. Poinformował, że Zarząd Zasobów będzie gospodarował  na targowisku.

-droga dojazdowa do cmentarza, Prezydent Miasta zaznaczył, że będzie nawieziony żużel przed 1 listopada.  Następnie poinformował, że droga ujęta była w projekcie rewitalizacji osiedla Zachodniego. W Urzędzie Marszałkowskim stwierdzono, że                       w projektach jest za duży procent wykonania dróg. 
- amatorzy paintballu, Prezydent Miasta poinformował, że osoby zainteresowane tą dyscypliną złożyły pismo do Urzędu Miasta wskazując teren koło Zakładów Metalowych w lesie. Podkreślił, że udostępnienie tego terenu jest niemożliwe ponieważ jest firma zainteresowana  zakupem terenu.

-parking przy ul. Górniczej, Prezydent Miasta stwierdził, że nie ośmieliłby się publicznie wypowiadać, że są problemy ze Spółdzielnią Mieszkaniową gdyby rozmów nie było. Podkreślił, że wspólnota mieszkaniowa miała ofertę wykonania większego parkingu- jednak nie wyraziła zgody. 
- gabinety rehabilitacyjne przy ul. Aptecznej, poinformował, że nie przypisuje sobie tego, co nie jest jego zasługą. Stwierdził że w swojej wypowiedzi  podkreślił, że mieszkańcy chwalą sobie utworzenie  gabinetów. Jako Prezydent po zebraniu opinii wyraził zgodę na dzierżawę lokalu.

- odśnieżanie, Prezydent Miasta stwierdził, że nieprawdą jest, że za odśnieżanie tylko się płaci. Podkreślił, że jakie są konsekwencje złego odśnieżania można zapytać właścicieli firm.

- nagrody dla nauczycieli, podkreślił, że nie zna lepiej pracy nauczycieli niż dyrektorzy, jego Zastępca i Naczelnik. Poinformował, że nagrody otrzymali najlepsi z najlepszych. Stwierdził, że na nagrody przekazano więcej środków niż planowano. Odnośnie pracy dyrektorów placówek oświatowych zaznaczył, że są bardzo dobrzy, bo inaczej nie byliby dyrektorami. Dodał, że dla dyrektorów placówek oświatowych będzie zorganizowane szkolenie, co również będzie formą nagrody. Prezydent Miasta podkreślił, że były to nagrody Prezydenta. Jeżeli nagrody zrealizował niezgodnie                         z przepisami poprosił w skazanie zapisu w ustawie.
- pismo Pani Kubiak, odpowiedz w dalszej części udzieli Sekretarz Miasta.

- kanalizacja w ulicy Legionów, poinformował, że nie zna tematu. Stwierdził, że procedury formalno prawne mogły spowodować, że fragment ulicy został pominięty. (odpowiedz na piśmie)
- inauguracja w Wyższej Szkole Przedsiębiorczości i Zarządzania, przeprosił, że nie uwzględnił faktu w swoim sprawozdaniu. Prezydent Miasta poinformował,                                że inauguracja odbyła się również na Uniwersytecie Trzeciego Wieku.
- restrukturyzacja MKS, Prezydent Miasta podkreślił, że dokumenty  przyszłościowe spółki zostały radnym przekazane. Poinformował, że prezes nagrodę otrzymał z zysku spółki na podstawie Zarządzenia Prezydenta.
- uchwała w sprawie przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna wyrobów granitowych w zamian za zaległości podatkowe Spółki „OPERATOR ARP” Spółka zo.o. ul. Domaniewska 41 A Warszawa z tytułu podatków  stanowiących  dochody Gminy, Prezydent Miasta poinformował, że niejasna była sytuacja w czyjej kompetencji jest podjęcie decyzji. Opinie były różne, większość wskazywało na Radę. Uważa, że jest wielce krzywdzące stwierdzenie, że boi się podejmować decyzje. Zaznaczył, że podejmuje takie decyzje, których bał się podejmować jego poprzednik. Jako przykład podał ZBK Administrator. Prezydent Miasta poinformował, że nikt nie  uczestniczył z ramienia gminy w kolegium ponieważ pani Skarbnik po rozmowie                          z urzędnikami RIO stwierdziła, że nie ma sensu  utrzymywać  uchwałę. Dodał, że ważne jest porozumienie. Prezydent Miasta podkreślił, że zadowolony jest z dyskusji jaka odbyła się przy podejmowaniu uchwały – czy decydujemy się na budowę placu, czy nie.
- program PFRON, Prezydent Miasta podkreślił, że kontrola programu „trener pracy” jeszcze się nie zakończyła. Stwierdził, że na chwilę obecną nie może się wypowiadać. Po zakończeniu kontroli poinformuje o wynikach.
-ulica Modrzewiowa, poinformował, że jest to przykład niezałatwionych spraw od 10 lat. Zaznaczył, że droga jest własnością nadleśnictwa. Stwierdził, że jednym z celów jest uporządkowanie własności dróg. W świetle prawa dojazd jest od ulicy Krakowskiej.
- koncert Michała Bajora, nieogrzewana sala. Prezydent Miasta poinformował, że                         w tym dniu doszło do awarii pompy. Mimo usunięcia usterki potrzeba było czasu do ogrzania sali.


W dalszej części głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Poinformował, że ”trener pracy” jest to program PFRONU. Urząd Miasta podpisał umowę na realizację programu pilotażowego. Zastępca Prezydenta Miasta podkreślił, że umowa została podpisana na 3 lata. Dodał, że program jest nadal realizowany. Urząd nie realizuje nic, co jest poza umową. W kwietniu po kontroli podpisana zostaje umowa na realizację programu na rok następny. W październiku Urząd otrzymuje zalecenia pokontrolne. W wyniku czego uzupełniona zostaje dokumentacja. Na dzień dzisiejszy Urząd odrzuca zarzuty ponieważ są niezgodne z umową. Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus stwierdził, że skandalem jest fakt, że urzędnicy w PFRONIE gubią dokumenty, a następnie przesyłają zalecenia pokontrolne.

Następnie głos zabrał Sekretarz Miasta Jan Janiec. Poinformował, że na sesji Rady Miasta radna Karpińska składała interpelację dotyczącą Pani Kubiak. Prezydent Miasta szczegółowo sprawę wyjaśnił.  Stwierdził, że był przekonany, iż temat pani Kubiak został zamknięty po rozmowie z Panią Karpińską i szczegółowym wyjaśnieniu sprawy. Poinformował, że w roku Staffowskim zrodził się pomysł wydania przez Urząd książki poświęconej życiu i twórczości Leopolda Staffa. Urząd Miasta zlecił  opracowanie materiałów do książek Pani Bożenie Piaście. Sekretarz Miasta podkreślił, że intencją było, aby książka dotarła do jak największej liczby odbiorców. Po wydaniu książki do Urzędu Miasta wpłynęło pismo Pani Kubiak informujące o bezprawnym wykorzystaniu jej tekstów, mimo, że teksty te były już publikowane. Drugi zarzut dotyczył sprzedaży egzemplarzy. Sekretarz Miasta podkreślił, że osoba, która składała materiały otrzymała 5 egzemplarzy do własnej dyspozycji. Pani Kubiak zażyczyła sobie 200 zł. honorarium. Stwierdził, że postanowili z własnych  prywatnych pieniędzy przekazać żądaną kwotę. Następnie Sekretarz Miasta Jan Janiec poinformował, że na drugą interpelację Pani Karpińska otrzymała odpowiedź na piśmie. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta podkreśliła, że chodzi jej o termin udzielania odpowiedzi. Poinformowała, że na interpelację z dnia 30 czerwca odpowiedź otrzymała 16 października.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta poinformował, że przedstawiciele budynków przy ul. Górniczej ponieśli inne koszty, co uniemożliwiło dołożenia środków finansowych na budowę parkingu. 

Pkt    8.   Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy za poprzedni rok szkolny, w tym  o wynikach sprawdzianu i egzaminów.

Informację przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka.

/materiał w załączeniu/
Pkt    9.   Informacja  w sprawie  oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta.

/informacja w załączeniu/


Sekretarz Miasta Jan Janiec przedstawił informację w sprawie  oświadczeń majątkowych osób funkcyjnych.
/informacja w załączeniu/

Pkt   10. Informacja na temat realizacji skarg i wniosków wpływających do Urzędu Miasta w I półroczu  

Informację przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

/informacja w załączeniu/

Pkt     11. Informacja na temat  modernizacji układu komunikacyjnego w mieście. 

Informację przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

 /informacja w załączeniu/    
Pkt     12. Podjęcie uchwał w sprawie:
1/zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta złożył wniosek o wykreślenie z § 1 pkt „d” ppkt 12 „przebudowa placu i pomnika L.Staffa 

/wniosek w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że Rada na tej sali wyraziła wolę przebudowy placu. Zaznaczył, że zdecydowana liczba mieszkańców opowiedziała się za przebudową. Poinformował, że po podjęciu uchwały na ostatniej sesji prowadził rozmowy w sprawie podpisania porozumienia. Zaznaczył, że realizacja zadania będzie opiewała na kwotę poniżej 4 milionów złotych. Podkreślił, że jest przygotowywana dokumentacja techniczna, również porozumienie w sprawie odebrania zadłużenia.

p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  stwierdził, że jest okazja, że miasto może doczeka się skweru na którym będą organizowane imprezy na wysokim poziomie. Podkreślił, że miasto potrzebuje miejsca reprezentacyjnego.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta poinformował, że chciał złożyć wniosek nie rozwijając tematu. Radny Kazanowski zapytał Prezydenta Miasta, po co Prezydentowi Rada Miasta. Stwierdził, że przestrzegał przed sytuacją jaka jest teraz . Uważa, że Prezydent świadomie wmanewrował radnych  uchwałą poprzednią. Podkreślił, że Prezydent zlecił zorganizowanie przetargu oraz konkursu. Teraz zmusza Radę  na wydanie 4 milionów złotych. Radny Kazanowski poprosił o niezasłanianie się opinią publiczną ponieważ radni są reprezentantami mieszkańców. Dodał, że wiele osób zwraca się do radnych ,aby projekt nie realizować. Stwierdził, że za te pieniądze można wyremontować ulice w mieście.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta stwierdził, że popiera radnego Kazanowskiego. Uważa, że Prezydent chce Radą manipulować. Podkreślił, że inne informacje przekazywane są radnym, a inne mediom. Poinformował, że na ostatniej sesji odbyła się dyskusja czy odzyskać środki od Operatora, czy granit. Radni zadecydowali, że lepiej wziąć granit.
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że stoimy przed decyzją wydania w przyszłym roku bardzo dużych pieniędzy. Podkreślił, że problemem                          są mieszkania socjalne. Zapytał, czy ktoś pytał mieszkańców Staffa, WWA czy są zainteresowani budową placu przed Miejskim Centrum Kultury. Przewodniczący Rady stwierdził, że z decyzją należy się wstrzymać do czasu zapoznania się z projektem budżetu na rok  2010. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że na ostatniej sesji radny Henryk Piętak proponował, aby wziąć płyty granitowe od Operatora w zamian za zadłużenie                     i wykorzystanie na inny cel. W odpowiedzi poinformował, że płyty granitowe nie mogą być wykorzystane na inny cel jak tylko na budowę placu. Prezydent Miasta stwierdził, że jego rolą jest przygotowane materiałów. Zaznaczył, że o projekcie zdecydowali fachowcy komisja architektów. Decyzja o przejęcia zadłużenia od Operatora jest decyzją o budowie placu. Prezydent Miasta potwierdził, że jest potrzeba budowy ulic                    i chodników. Dodał, że budowa placu jest również  potrzebą mieszkańców, aby mogli pochwalić się czymś w swoim mieście. Odsunięcie zadania w czasie spowoduje, że nie będzie można ogłosić przetargu. Następnie realizacja zadania rozpocznie się dopiero                  w 2011 roku. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zapytała, ile kosztował projekt i dokumentacja techniczna.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że projekt i dokumentacja kosztowała 116 tysięcy zł.
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że budowa placu jest zasadna. Uważa, że przesunięcie budowy w czasie jest bez sensu.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta stwierdził, że Pan Prezydent broni niekompetencji swoich pracowników. Poinformował, że na Komisji Pan Prezydent był zaskoczony kwotą inwestycji. Uważa, że pracownicy powinni dostosować się do kwoty, a nie na odwrót. Dodał, że nie ma sensu budowy ładnego placu przy obdrapanej elewacji MCK-u.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że na posiedzeniu komisji Naczelnik wspomniała o kwocie 6 milionów złotych. Kwota ta została zweryfikowana. Prezydent podkreślił, że po przetargu kwota będzie mniejsza maksymalnie  do                            5  milionów złotych. Zaznaczył, że również chcą poprawić elewację Miejskiego Centrum Kultury. Podkreślił, że nie wykona się zadania za kwotę miliona złotych. Dodał, że dokumentacja techniczna będzie do wyrzucenia.  

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie wniosek radnego Kazanowskiego tj wykreślenie § 1 pkt „d” ppkt 12 „przebudowa placu                                                                 i pomnika L.Staffa.


Za wnioskiem głosowało 11 osób, przeciw głosowało 10 osób.

Wniosek został przyjęty.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Następnie  Przewodniczący obrad Bogusław Ciok odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”, który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLII/88/2009

/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok,

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XLII/89/2009

/uchwała w załączeniu/

3/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010,

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako                                       uchwała Nr XLII/90/2009
/uchwała w załączeniu/

4/ opłaty targowej,

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie opłaty targowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami  jako uchwała Nr XLII/91/2009
/uchwała w załączeniu/

5/ opłaty od posiadania psów,

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XLII/92/2009
6/ określenia stawek wysokości podatku od nieruchomości na 2010,

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
p. Małgorzata Sławińska Przewodnicząca Stowarzyszenia Przedsiębiorcy Skarżyska przedstawiła stanowisko stowarzyszenia w sprawie stawek wysokości podatku od nieruchomości na 2010 rok.

/materiał w załączeniu/

p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że na ternie Skarżyska stopa bezrobocia jest najwyższa. Faktem jest, że bezrobocie w mieście rośnie. Zaznaczył, że najbardziej niepokojące są zwolnienia grupowe. Podkreślił, że w roku bieżącym doszło w trzech przypadkach do zwolnień grupowych  tj. w  PKP Cargo około 350 osób, z tego 81 osób z terenu powiatu, Mesko około 250 osób, z tego 67 osób z powiatu skarżyskiego, Spółka Ruch – 6 osób z powiatu skarżyskiego. Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok stwierdził, że Powiatowy Urząd Pracy posiada środki na aktywizację zawodową. Mimo posiadanych środków bezrobocie bardzo rośnie.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta złożył wniosek o zmianę zapisu w projekcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 r. w § 1 pkt.1 lit.”a’  związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,70 zł od 1m 2 na kwotę 0,65 zł od 1 m2 , oraz w pkt 2 lit”b” związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,50 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej na kwotę 15,50 zł od 1 m2
/wniosek w załączeniu/

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że Pani Skarbnik przedstawiła wpływy z podatku od nieruchomości. Radna Karpińska zauważyła, że wpływ podatku wzrasta co roku pomimo, że podatek był niepodwyższany.

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta zapytał, czy Przewodniczący Rady Miasta miał prawo udzielić głos osobie nie będącej radną.

p. Iwona Kowalska inspektor Biuro Prawne  poinformowała, ze zgodnie ze statutem Przewodniczący ma prawo udzielić głos osobie spoza Rady. 

p. Robert Bodo radny Rady Miasta zapytał jakie będą skutki dla budżetu jeżeli obetniemy podatki. Czy od 2008 roku powstały nowe firmy.

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta podkreśliła, że od 2003 roku stawka podatku nie była podnoszona. Zaznaczyła, że zapis w tabeli  to  nie jest wynik dobrej egzekucji, tylko pracy wydziału. Poinformowała, że duże wpływy do  budżetu  to wynik restrukturyzacji  w  Mesko i PKP. Firmy restrukturyzowane ,  miały warunek nie zalegania z podatkami.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że jest w komfortowej sytuacji ponieważ to Rada podejmuje decyzję o stawkach podatku. To nie jest wspólna odpowiedzialność. To nie jest podwyżka, to jest niższa preferencja niż była w tym roku. Wracamy do roku 2003 gdzie podatek wynosił 16,50 zł. Prezydent Miasta podkreślił, że największymi beneficjentami podatku są Zakłady Metalowe Mesko, Zakład Energetyczny nie drobni przedsiębiorcy. Stwierdził, że następna Rada będzie w bardzo złej sytuacji. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta stwierdził, że mimo mniejszej stawki podatku od nieruchomości, wpływy do budżetu są większe.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie wniosek radnego Kazanowskiego w sprawie zmiany zapisu w projekcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 r. w § 1 pkt.1 lit.”a’  związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,70 zł od 1m 2 na kwotę 0,65 zł od 1 m2 , oraz w pkt 2 lit”b” związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,50 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej na kwotę 15,50 zł od 1 m2

Za wnioskiem głosowało głosowo 12 osób, przeciw głosowały 3 osoby, od głosu wstrzymały się 4 osoby.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia stawek wysokości podatku od nieruchomości na 2010, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 7 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLII/93/2009

/uchwała w załączeniu/

7/  wyrażenia opinii dotyczącej uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego o likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej - Dom Sue Ryder w Bydgoszczy,

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego o likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej - Dom Sue Ryder w Bydgoszczy, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 1 głosie przeciw, 5 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLII/94/2009

/uchwała w załączeniu/

8/ sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki gruntu niezabudowanej położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Zwycięzców,

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały                          w sprawie  sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki gruntu niezabudowanej położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Zwycięzców, który w wyniku głosowania przyjęty został 17głosami jako uchwała Nr XLII/95/2009
/uchwała w załączeniu/

9 / zmiany uchwały Nr XI/63/2007 z dnia 27 czerwca 2007 r w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Przychodnie Miejskie z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Aptecznej 7

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

p. Krystyna Górnaś Salata Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  odniosła się do projektu uchwały. Poinformowała, że w roku ubiegłym Rada Miasta podjęła uchwałę                                      o przekształceniu przychodni miejskich włączenie z harmonogramem przekształceń. Stwierdziła, że cały proces restrukturyzacji legł w gruzach. Podkreśliła, że podstawą podpisania umowy z NFZ jest dostępność. W dalszej części wystąpienia radna Salata odniosła się do schematu organizacyjnego SPZOZ Przychodnie Miejskie. Stwierdziła, że bardzo rozbudowana jest administracja. Uważa, że był czas aby osoby w sposób naturalny odeszły na emerytury. 
p. Wojciech Urbaczka radny Rady Miasta  uważam, że dyskusja na ten temat toczyła się w komisjach, a szczególnie na komisji zdrowia jak wygląda obecnie sytuacja POZ w mieście. Mamy już dwie przychodnie sprywatyzowane niepubliczne  „Medicus” i drugą nr 4 na Zielnej (zgodnie z planem Prezydenta Miasta). Pozostały jeszcze trzy przychodnie nr 1 jest już ( aktualnie przystosowywana do prywatyzacji. Jest jednak pewien zasadniczy problem przychodnia powinna zabezpieczyć podstawową pomoc medyczną od 8.00 do 18.00. W chwili odłączenia od starej struktury” w sytuacji istniejących dwóch nie jest w stanie spełnić tego warunku tak, więc odłączenie i sprywatyzowanie przychodni nr 1 bez pomocy trzeciego lekarza byłoby falstartem i skończyłoby się sromotną klęską. Prywatyzacja tej przychodni została przełożona na 1 lipiec 2010. (Jest pisemna deklaracja) Pamiętajmy, że „co nagle to po diable”)

Co do przychodni nr 3 i 2.

Remont tych przychodni (pokrywany także w części przez SPZOZ „Przychodnie Miejskie”) to nie „prezent” miasta dla SPZOZ-u. Działania te podnoszą standard usług medycznych, a pamiętajmy, że budynki są przecież własnością gminy.

Zdaję sobie sprawę, że pierwsza prywatyzacja przychodni niepublicznej „Medicus” była prywatyzacją pionierską wymagała od lekarzy poniesienia dużych kosztów, odwagi. Z gminą, bowiem.od gminy nie otrzymali j pomocy wtedy żadne pomocy. A rzucano im wtedy „kłody pod nogi” chwała im za to, że wytrzymali i przychodnia „ Medicus „ ma się dobrze w chwili obecnej.

Zastanówmy się, czy tak ma być w tej chwili w czasie przymusowej prywatyzacji. Myślę, że klimat jest doskonały i już przynosi efekty.

 
Na komisji zdrowia o tym by zlikwidować w chwili obecnej pozostałe przychodnie, skomasować pracowników w jednej (i to podobno dla dobra pacjentów) są paranoiczne. Nie o to przecież chodziło. (Dla dobra pacjentów!)

SPZOZ „Przychodnie Miejskie” dzięki dobremu zarządzaniu przynosi wreszcie zyski.

Jeżeli zostaną przychodnia nr 2 i 3 będzie nadal chciała zostać w starej strukturze publicznego ZOZ nie dyktujmy im, co mają robić i nie wymuszajmy decyzji. Nikt nie poniesie strat gmina, pracownicy i oczywiście pacjenci. Tego wszystkim z czystego serca życzę.

p. Krystyna Górnaś Salata Wiceprzewodnicząca Rady Miasta zaznaczyła, że Medicus to nie była prywatyzacja. Stwierdziła, że restrukturyzacja i prywatyzacja przychodni odbywa się na majątku gminy. Podkreśliła, że jakość pracy przychodni polega na dostępności. Poinformowała, że na chwilę obecną tej dostępności nie ma ponieważ brakuje lekarzy. Stwierdziła, że w Medicusie pracuje 9 lekarzy i każdy pacjent jest przyjęty. 
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że z wystąpienia radnego Urbaczki wynika, że prywatyzacja Przychodni Nr 1 zostaje przesunięta. Zapytał, czy te działania zostały sformalizowane. 
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta stwierdził, że na ten moment powinniśmy debatować nad rozwiązaniem przychodni. Zaznaczył, że o jakości nie trzeba nikogo przekonywać. Podkreślił, że pozostałe gminy z prywatyzacją już się uporały. Poinformował, że u nas proces prywatyzacji będzie trwał 25 miesięcy ponieważ tyle będzie trwał okres spłaty pożyczki.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że wiele wypowiedzi jest nieprawdziwych. Poinformował, że w strukturze SPZOZ zatrudnione są 42 osoby. Dodał, że wszystkie gminy poradziły sobie z prywatyzacją tylko nie nasza. Zapytał, co zrobiono w poprzedniej kadencji. Podkreślił, że przez trzy lata prowadzona jest restrukturyzacja. Następnie poinformował, że nie ma żadnej dotacji dla Przychodni Miejskich. Zaznaczył, że przychodnie są remontowane ponieważ jest to majątek gminy. Stwierdził, że nie można nikogo siłą zmusić do prywatyzacji. Podkreślił, że zachodzi prawdopodobieństwo, że dwie przychodnie sprywatyzują się ponieważ mają konkretnych pacjentów. Prezydent Miasta  potwierdził, że w uchwale o prywatyzacji jest harmonogram nie realizowany. Poinformował, że powodem tego było wycofanie się                            z prywatyzacji dwóch Przychodni.  Podkreślił, że idą w kierunku zmniejszenia kosztów czego przykładem jest projekt uchwały. 
p. Krystyna Górnaś Salata Wiceprzewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że                                 w schemacie organizacyjnym jest trzy księgowe i trzech lekarzy. Uważa, że należy myśleć pragmatycznie. Poinformowała, że połączenie dwóch przychodni jest bezsensu dla pacjentów. 
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta stwierdził, że w poprzedniej kadencji w przychodniach był wielomilionowy dług. Zaznaczył, że na początku bieżącej kadencji przychodnie w części były oddłużone. Podkreślił, że uchwała wywołuje dyskusję. Natomiast Prezydent chce coś utrzymać, co jest nieudolne. Stwierdził, że być może uda się doprowadzić do prywatyzacji. Jest zdania, że dyskusję radnych należy wykorzystać. Poinformował, że przychodnie miejskie nie mają szans konkurować                       z podmiotem prywatnym. Uważa, że propozycja zmian powinna być lepsza.
p. Grzegorz Małku Zastępca Prezydenta Miasta  poprosił radnych, aby skupili się na zapisie dotyczącym likwidacji przychodni. To, że jest wykaz stanowisk, to nie znaczy, że tyle osób jest zatrudnionych. Poinformował, że publiczne zakłady rządzą się innymi przepisami. Ustawa o finansach publicznych mówi, że nie można łączyć pewnych stanowisk.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta stwierdził, że uchwałę należy podjąć. Podkreślił, że należy uważać, aby nie doszło do zadłużenia przychodni. Odnośnie dostępności poinformował, że nie ma możliwości, aby ją zapewnić we wszystkich przychodniach.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   stwierdził, że skoro radni zgadzają się na prywatyzację można zorganizować spotkanie z pracownikami przychodni miejskich.
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  uważa, że poprzez negocjacje stracili szanse i czas. Podkreślił, że w § 2 jest zapis, że pozytywnie opiniuje się strukturę organizacyjną SP ZOZ – z czym się nie zgadzają. Stwierdził, że nieprawdą jest że do przychodni nic nie dokładamy.  Zapytał, jakie środki dołożyliśmy do SPZOZ, a jakie do Medicusa. Radny Kazanowski poprosił, aby nie przedkładać radnym niedopracowanych projektów uchwał.
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta podkreślił, załącznikiem do uchwały Rady Miasta jest uchwała Rady Społecznej Publicznego ZOZ. Przedłożony projekt uchwały mówi o likwidacji przychodni Nr 4. Rada Społeczna pozytywnie zaopiniowała strukturę organizacyjną SP ZOZ. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że należy wyrzucić załącznik                   z uchwały.
p. Iwona Kowalska inspektor Biura Prawnego  poinformowała, że załącznik jest integralną częścią uchwały. Jest to stanowisko Rady Społecznej.

Stanowiska komisji – w załączeniu.



Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr XI/63/2007 z dnia 27 czerwca 2007 r                                  w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Przychodnie Miejskie z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Aptecznej 7, który  w wyniku głosowania przyjęty został 9 głosami, przy 7 głosach przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLII/96/2009

/uchwała w załączeniu/

10/  uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Skarżyska-Kamiennej                        z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego na 2010 r

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Skarżyska-Kamiennej  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego na 2010 r., który w  wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XLII/97/2009

/uchwała w załączeniu/

11/ określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.



Przewodniczący obrad Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, który w wyniku  głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr XLII/98/2009

/uchwała w załączeniu/

12/ określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych,

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały

Stanowiska komisji – w załączeniu.



Przewodniczący  Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr XLII/99/2009

/uchwała w załączeniu/

13/ zasad obciążenia nieruchomości stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna służebnościami  gruntowymi i przesyłu.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zasad obciążenia nieruchomości stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna służebnościami  gruntowymi i przesyłu, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLII/100/2009

/ uchwała w załączeniu/

14/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Góra Parkowa” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Góra Parkowa” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XLII/101/2009

/ uchwała w załączeniu/

15/wzniesienia pomnika w hołdzie żołnierzom i bojownikom na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej,

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że projekt uchwały ponownie znalazł się w porządku obrad sesji z inicjatywy tych radnych, którzy na poprzedniej sesji głosowali przeciw. Poinformował, że przyczyną niepodjęcia uchwały na poprzedniej sesji był napis na pomniku formacji Narodowych Sił Zbrojnych.  Stwierdził, że wątpliwości maja historycy, znawcy tematyki II wojny światowej, co do działań przynajmniej części oddziałów. Dodał, że żyją świadkowie tamtych czasów. Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Narodowe Siły Zbrojne Brygada Świętokrzyska nie weszła do koalicji antyhitlerowskiej – tworzyły ją różne formacje pod egidą AK. Stwierdził, że po ostatniej sesji miał niesmak w momencie nie podjęcia uchwały. W związku z tym poprosił o spotkanie z Panem Leonardem Lenardem na którym chciał się usprawiedliwić. Dodał, że również przedstawił swoje wątpliwości. Podczas spotkania usłyszał od Pana Lenarda, że nie był u Bohuna.  Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że drugie spotkanie odbyli w poszerzonym składzie przedstawicieli organizacji kombatanckich.  Pan Lenard, Pan Czech, Pan Uciński oraz radni Pani Karpińska i Pan Langer. Z propozycji radnych wypłynął wniosek,  aby ograniczyć działalność w przypadku formacji NSZ do najbliższego otoczenia kolegów pana Lenarda. Na spotkaniu Pan Lenard poinformował, że taki zapis w uchwale jest. Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że zdziwienie Pana Lenarda było ogromne, kiedy dowiedział się, że w uchwale jest inny zapis. Zaznaczył, że kuriozum całej sprawy polega na niestaranności w przygotowaniu uchwały. Przewodniczący Rady Miasta przytoczył kompletny zapis ARMII KRAJOWEJ NARODOWYCH SIŁ ZBROJNYCH ORGANIZACJI WOLNOŚĆ I NIEZAWISŁOŚĆ ORAZ BOJOWNIKOM  PODZIEMIA ANTYKOMUNISTYCZNEGO WIERNYM TRADYCJI WOLNOŚCIOWEJ REPRESJONOWANYM PRZEZ WŁADZE PRL   Z dzielnic:   Skarżysko-Zachodnie, Bzin, Rejów walczących z niemieckim hitleryzmem i sowieckim komunizmem o WOLNĄ I NIEZAWISŁĄ POLSKĘ w latach 1939-89. Podkreślił, że zdziwiony jest faktem głosowania niektórych radnych na poprzedniej sesji za zapisem na pomniku w poprzedniej wersji. Szczególnie zdziwiony jest faktem chęci zdobycia kapitału politycznego. Radni, którzy głosowali za podjęciem uchwały w kuluarach wyrażali inną opinię.  Poinformował, że radni, którzy głosowali przeciw byli wytykani                   z imienia i nazwiska. List otwarty wystosował radny Jan Maćkowiak, poseł Andrzej Bętkowski, radni PiS Andrzej Dąbrowski, Jerzy Stopa. Zaznaczył, że budujące jest to ,że większość nie chciała się zwieść  populizmowi i krytycznie odniosła się do wiedzy historycznej autorów. Pół biedy  o ile tej wiedzy nie posiadali, zdecydowanie gorzej, gdy ją mieli.  Prezentując takie stanowisko przedłożyli politykę nad wyższe wartości.
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta stwierdził, że odetchnął z ulgą, że Pan Lenard inicjator pomnika doczekał się podjęcia uchwały. Wyraził zadowolenie, że taka sytuacja nastąpiła. Radni, którzy głosowali za uchwałą wiedzieli co robią. Uważa, że sprawie należy dać spokój. Następnie podkreślił, że wystosowali pismo do czego mieli prawo aby uszanować pamięć tych, którzy za nas walczyli którzy za nas zginęli.
p. Leonard Lenard podziękował  Radzie za podjęcie uchwały o budowie pomnika. Pan Lenard jest zdziwiony pytaniami jakie padały na ostatniej sesji Rady Miasta. Radny Kazanowski pytał ile będzie kosztowała opieka nad pomnikiem. Pan Lenard zapytał, a ile kosztowała  krew tych ,co oddali życie. Podkreślił, że u schyłku życia chce upamiętnić kolegów. Podziękował, że doszło do ponownego podejścia do tematu. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  przeprosiła Pana Lenarda.  Stwierdziła, że   przeprosiny należą się  Panu Lenardowi  również ze strony Prezydenta i jego służb ponieważ zostali wprowadzeni w błąd. Podziękowała za cierpliwość, za możliwość dyskusji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że miał nie zabierać głosu. Miał nadzieję, że podjęcie uchwały nastąpi w milczeniu, że radni zrehabilitują się i podniosą rękę do góry w milczeniu i honorze. Prezydent Miasta poinformował radną Karpińską, że nie ma za co przepraszać. Podkreślił, że jaka będzie treść była radnym znana na komisjach. Potwierdził, że nie było załącznika. Prezydent Miasta stwierdził, że jeśli radni mają wątpliwości powinni  pytać. Zaznaczył, że w ustawie samorządowej pisze, że radni pracują na komisjach. Poinformował, że u nas tak nie jest, czego przykładem jest dzisiejsza sesja. Stwierdził, że radni inaczej głosowali na komisjach , a inaczej na sesji. Dodał, że nie ma znaczenia jak głosuje się na komisjach – znaczenie ma koalicja. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przeprosił Pana Lenarda. Wyraził nadzieję, że nie będą potępiani ci, którzy głosowali za podjęciem uchwały na poprzedniej sesji. Podkreślił, że dziś doszło do odwrócenia sytuacji. Był przekonany, że nie w takiej atmosferze uchwała będzie podejmowana.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wzniesienia pomnika w hołdzie żołnierzom i bojownikom na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XLII/102/2009

/ uchwała w załączeniu/
16/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XLII/103/2009

/ uchwała w załączeniu/

17/ zmiany uchwały Nr XXXV/24/2006 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 21 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia gminnego programu „Mocny Fundament”
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/24/2006 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 21 marca 2006 roku w sprawie przyjęcia gminnego programu „Mocny Fundament”, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami jako uchwała Nr XLII/104/2009

/ uchwała w załączeniu/

18/ uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako                           uchwała Nr XLII/105/2009

/ uchwała w załączeniu/

19/ rozpatrzenia skargi Likwidatora spółki "Targowiska Miejskie" spółka z o.o. w likwidacji dotyczącej naruszenia przez Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej przepisów ustawy o samorządzie jak również przepisów dotyczących likwidacji
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Likwidatora spółki "Targowiska Miejskie" spółka z o.o.                          w likwidacji dotyczącej naruszenia przez Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej przepisów ustawy o samorządzie jak również przepisów dotyczących likwidacji, który                          w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XLII/106/2009
/uchwała w załączeniu/
Pkt  13. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XLII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

   Bogusław Ciok 
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