P R O T O K Ó Ł  Nr XLIX/2010

XLIX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 08.06. 2010  roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących                      w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni: 
Jarosław Tarasiński  
- nieobecność usprawiedliwiona

Wojciech Urbaczka
- nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta-

 Pan Bogusław Ciok
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XLIX Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał, radnych Rady Miasta, Prezydenta
Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Stanisława Grzesiaka, Skarbnik Miasta Panią Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Pana Jana Jańca, Naczelnika Wydziału Organizacyjnego Pana Romana Szapszę.
Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił  na sekretarza obrad

Radnego Józefa Pisarczyka.

Przewodniczący  Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował,  że zgodnie                         z  art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia  8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.
/wniosek w załączeniu/

Pkt    2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  stwierdził  prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
Wobec braku propozycji i zmian do porządku obrad sesji – porządek obrad przyjęty został 17 głosami.

Pkt  3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  29 kwietnia 2010 roku.                  
           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół  Nr XLVIII/2010 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 29 kwietnia 2010  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XLVIII/2010
 

 
Protokół Nr XLVIII/2010  przyjęty został jednogłośnie 17 głosami.
Pkt   4.  Sprawozdanie  z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
               międzysesyjnym. 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt   5.  Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że na listę mówców zapisało się 8  osób. Wobec powyższego zamknął listę. 
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta „ Nie jestem człowiekiem, który się ma za eksperta i wygłasza swoje stanowisko w każdej sprawie. Uważam, że człowiek uczy się przez całe życie i dobrze jest nieraz posłuchać opinii innych. Pracę w radzie Miasta uważam za służbę wobec mieszkańców i dlatego staram się pomagać tym, którzy tej pomocy potrzebują – nieraz wystarczy dobre słowo. Radny promuje swoją pracę poprzez zaangażowanie się w pracach w komisjach merytorycznych, sesjach Rady Miasta, oraz dyżurach gdzie stara się  rozwiązywać problemy zgłaszane przez zainteresowanych. Ale prezentowanie się radnych w okienku telewizyjnym  za pieniądze podatników i robienie propagandy wokół siebie przywłaszczając sobie same sukcesy, uważam za wielce niemoralne. A jeszcze wygłaszanie kłamliwych wypowiedzi, niewybrednych ataków na innego radnego lub urzędnika, za to że ma inne poglądy, czy też inne zdanie, to według mnie jest poniżej krytyki. Nie ukrywam, że jako jeden z pierwszych byłem i nadal jestem przeciwny tej formie prezentacji.                               Z doświadczenia życiowego wiem, że natura ludzka skłonna jest do wybielania swojej osoby, a obmalowania innych nie widzi się u siebie belki w oku, a widzi się źdźbło                             u rywala. Współpracując przez wiele lat z ludźmi nauczyłem się rozumieć niektóre ich działania, dlatego mogę wytłumaczyć sobie wystąpienia niektórych radnych, którzy chcą zabłysnąć w oczach wyborców, ale nie mogę zrozumieć wypowiedzi Przewodniczącego Rady, który w moim przekonaniu jest przewodniczącym wszystkich radnych, a nie tylko wybranej grupy. Jeżeli chodzi o list otwarty na który nie otrzymaliśmy dotychczas żadnej odpowiedzi, to byłem jednym z inicjatorów tego listu i nie widzę żadnych podstaw do oburzania się jego treścią. Dziwię się tym ludziom, którzy z treści listu wywnioskowali, że tragedię narodową wykorzystuje się do likwidacji okienka radnego w prywatnej telewizji , chyba niedokładnie zrozumieli  lub nie chcieli zrozumieć sentencji tego listu. Głównym wskazaniem tego listu jest to, że dla niektórych  ludzi nie ma świętości i nawet taka tragedia i okres żałoby narodowej nie dał im opamiętania. Tak było po śmierci Największego z Rodu  Polaków sługi Bożego Jana Pawła II i jest również teraz, a przecież życie ludzkie jest kruche i tak krótkie. Dlatego też będąc przekonany, ze zapanowanie nad emocjami niektórych radnych jest niemożliwe i nadal będzie to robienie sobie kampanii za pieniądze budżetowe, proszę Pana Prezydenta  o wymówienie umowy i nie płacenie za emisję tego okienka”.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, iż na ręce Przewodniczącego Rady Miasta wpłynęło pismo pracowników  Miejskich Usług Komunalnych  dotyczące nieprawidłowości w spółce. Wiceprzewodniczący Rady Miasta poprosił o informację, co dzieje się w firmie z punktu widzenia gospodarczego               ( za rok ubiegły) oraz na jakim etapie jest proces rekultywacji wysypiska śmieci, jak przedstawiają się sprawy kadrowe. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta wyraził zdziwienie na temat stwierdzenia przez Prezydenta iż radni zajmują się tylko chodnikami, a nie kulturą i sportem. Radny Sadza poprosił o przeproszenie ponieważ takie stwierdzenie jest nieprawdziwe. 
p. Lubosław Langer radny Rady Miasta poinformował, że na osiedlu Metalowiec przy ul. Niepodległości ma powstać maszt telefonii komórkowej. Zaznaczył, że służby Prezydenta Miasta wydały zezwolenie na lokalizację masztu. O tym, że będzie maszt mieszkańcy dowiedzieli się w miesiącu kwietniu. Dodał, że mieszkańcy powinni być informowani oraz pytani czy wyrażają zgodę. Na dzisiaj mieszkańcy nic nie mogą zrobić. W dalszej części radny Langer odniósł się do wizyty grupy Żydów w   naszym mieście. Poinformował, że zawsze uczestniczył w tego typu wizytach. Podkreślił, że ubolewa, iż nie został zaproszony pod pomnik żydowski. Następnie poinformował, że był jednym z radnych, który głosował za „okienkiem samorządowym”. Uważa, że promocja w „okienku” nie jest potrzebna. Natomiast radni powinni wypowiadać się na temat pracy w Radzie. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta odniósł się do funkcjonowania „okienka samorządowego”. Poinformował, że w ubiegłym miesiącu radni wystosowali list otwarty w sprawie zamknięcia okienka samorządowego. Podkreślił, że w trakcie uruchomienia okienka idea treści miała być inna. „Okienko” miało prezentować pracę komisji Rady. Radny Dąbrowski poprosił o powołanie grupy osób w celu zbadania emisji programu z 17 marca i 13 kwietnia  br. Uważa, że wystąpienie radnych miało charakter prywatny jak również reklamowanie się w przyszłych wyborach. Radny Dąbrowski stwierdził, że radni, którzy chcą się promować, powinni to robić  za własne pieniądze, a nie pieniądze podatników. 
p. Stanisław Szymonik radny Rady Miasta „mieszkańcy  ulicy Tysiąclecia na odcinku od MCK do ulicy Piłsudskiego są niezadowoleni z odbywających się co roku w miesiącu maju tak zwanego zlotu motocyklistów. Podzielam niezadowolenie mieszkańców z tego względu, że uczestnicy tego zlotu demonstrują pracę swoich motocykli w sposób niezgodny z dopuszczalnymi normami hałasu. Wszyscy wiemy, że w śród nas są ludzie chorzy, a także tacy, którzy potrzebują spokoju i ciszy, a uczestnicy typu zlotów mają inne dostępne formy reklamy. W związku z powyższym na prośbę mieszkańców  składam na ręce prezydenta wniosek o likwidację tego źródła hałasu. Drugi problem to zmiana konfiguracji ruchu pojazdów na bardzo krótkim odcinku od parkingu przy ul. Piłsudskiego 40 do ul. Słowackiego. Odcinek ten jest równy szerokości marketu Biedronka. Ta zamiana utrudnia wyjazd mieszkańcom budynku  przy ul. Piłsudskiego 40 przez ul. Słowackiego do dalszych części miasta. Należałoby jeszcze raz przeanalizować organizację ruchu pojazdów w tym obszarze o co także w imieniu mieszkańców proszę Pana Prezydenta”.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta odniósł się do wystąpienia radnego Ślusarczyka. Radny Krönig wyraził zdziwienie, że radny Ślusarczyk nie czuje dyskomfortu po tym, jak rodziny ofiar apelowały, aby nie robić polityki z katastrofy. Następnie poprosił                    o przedstawienie informacji ile pieniędzy publicznych Prezydent Miasta przeznacza na promocję w mediach. Jakie są koszty związane z tabloidem, TV Dami oraz Tygodnikiem Skarżyskim.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że zgoda buduje, niezgoda rujnuje. Podkreśliła, że 16 lat pracuje w samorządzie. Uważa, że w tej kadencji pracuje się bardzo źle. Powodem tego jest to, że nie można mieć odmiennego zdania. Radna Karpińska podziękowała radnemu Maćkowiakowi za organizację obchodów 55 lecia istnienia Miejskiej Komunikacji Samochodowej. Poinformowała, że wszyscy radni otrzymali zaproszenia na uroczystości. Dodała, że w uroczystościach uczestniczyli ci, którzy chcieli. Zaznaczyła, że  dyrektor Maćkowiak podziękował radnym za przybycie. Następnie podkreśliła, że na sesji z okazji 20 lecia samorządu terytorialnego za wspólną pracę w samorządzie podziękowanie otrzymała od posła Andrzeja Bętkowskiego. Radna Karpińska stwierdziła, że tego typu gesty są bardzo miłe. W przeciwieństwie do obchodów Dnia Strażaka,  na uroczystości z okazji otwarcia strażnicy na Książęcym zaproszeni zostali radni wybrani. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska odniosła się do szkolenia dyrektorów z placówek oświatowych. Podkreśliła, że starała się  aby wziąć udział w szkoleniu z racji pełnienia funkcji przewodniczącej Komisji Oświaty. W odpowiedzi  od Prezydenta usłyszała, że jest to niemożliwe. Radna Karpińska poinformowała, że w szkoleniu uczestniczył radny Ślusarczyk. Wobec powyższego zapytała, czy to jest równe traktowanie. Podkreśliła, ze radni powinni pracować razem.
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że nie będzie ustosunkowywał się do fatalnego kontekstu listu, który przywoływał tragedię                         w Smoleńsku. Uważa, że dalej jest  to niezrozumiałe i bulwersujące. Podkreślił, że sprawy lokalne należy załatwiać i rozstrzygać wewnętrznie. Poinformował, że po liście doszło do spotkania z Prezydentem Miasta i radnym Ślusarczykiem. Miał nadzieję, że wszystkie kwestie zostały wyjaśnione i przekazane  radnym, którzy podpisali się pod listem. Dodał, że jeśli jest potrzeba to ustosunkuje się do listu. Przewodniczący Rady Miasta potwierdził, że w emitowanym „okienku  samorządowym” doszło do niefortunnych wypowiedzi radnych co wynikało z charakteru  audycji. Zaznaczył, że więcej takich wypowiedzi nie będzie. Dodał, że drugiego spotkania w sprawie listu już nie było. Odnośnie spotkań „herbatka z radnym” – zapytał dyrektora MCK jaką kwotę przelała gmina do MCK  -  w odpowiedzi dyrektor K. Szczygieł poinformował, że żadna kwota nie wpłynęła na konto MCK. W dalszej części Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że jeśli ten charakter spotkań część radnych nie akceptuje nie powinni atakować pozostałych. Uważa, że  wyborcy dokonają oceny radnych w nadchodzących wyborach.
Pkt 6   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek odniósł się do w/w zagadnień i udzielił następujących odpowiedzi: 
- w sprawie „okienka samorządowego” potwierdził, że doszło do spotkania z  Przewodniczącym Rady Miasta, również potwierdził, że nie doszło do drugiego spotkania. Podkreślił, że nosił się z zamiarem rozwiązania umowy ponieważ zostały naruszone  warunki umowy. Po rozmowie z Panią Kazanowską   i  Przewodniczącym Ciokiem ustalili, że zapoznają się z treścią wypowiedzi. Prezydent Miasta  poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa interesuje się finansowaniem okienka samorządowego. Dodał, że w przypadku braku  przeciwwskazań ze strony RIO okienko będzie nadal  finansowane. 
- nieprawidłowości w Miejskich Usługach Komunalnych  Prezydent Miasta podkreślił, że nie zajmował się pismem z tej racji że jest to anonim. Przypuszcza, kto jest autorem zmian – osoby, które nie chcą zmian w spółce. Stwierdził, że jest to najgorsza spółka komunalna  w mieście. Poinformował, że w spółce przeprowadzone zostały dwie  zmiany kadrowe. W miejsce pana Nowaka został zatrudniony na krótko  jako przedstawiciel gminy pan Staszowski, druga zmiana to ograniczenie zarządu dwuosobowego do jednoosobowego. Po odejściu pana Staszowskiego i Terleckiego w wyniku konkursu stanowisko objęła pani Hamera. Następnie Prezydent Miasta poinformował, że pan Terlecki został odwołany z funkcji prezesa Almaxu w Radomiu. Stwierdził, że sytuacja MUK jest bardzo ciężka. Działania w spółce w poprzednich latach nie przyniosły żadnych rezultatów. Dodał, że firma Toensmeier osiągnęła to, co chciała – jest monopolistą na rynku smieciowym. Odnośnie rekultywacji wysypiska poinformował, że pomysły współwłaściciela czyli firmy Toensmeier ciągle się zmieniają. Dążą na siłę, aby tej rekultywacji nie zrobić. Prezydent Miasta stwierdził, że sytuacja jest bardzo zła.
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszk przeprosił radnego Sadzę za to, że źle zrozumiał jego wypowiedź. Zaznaczył, że radny nie musi go przepraszać. 

 - budowa masztu. Poinformował, że prawo, które obowiązuje nie zabrania wydawać decyzji o warunkach zabudowy. Podkreślił, że Wydział Planowania Przestrzennego nie wydał decyzji o warunkach zabudowy. Decyzja została uchylona. Organ  nadzoru wskazał podstawę prawną do wydania decyzji. Dodał, że na etapie zawiadamiania postępowanie wydziału było właściwe. W świetle prawa wszystko jest w porządku. Zaznaczył, że z katalogu określonym przez ustawodawcę jest to cel publiczny. 
- pobyt organizacji Żydowskiej  w Skarżysku Prezydent Miasta poinformował, że Urząd nie organizował spotkania. Pod pomnikiem uczestniczył Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Prezydent Miasta podkreślił, że organizacja poprosiła o umożliwienie uczestnikom wejście na Zakład Nt 2.
- zlot motocyklowy. Prezydent Miasta stwierdził, że zlot motocyklowy stał się tradycją w naszym mieście.  MCK jest to miejsce, gdzie nie można wymagać absolutnej ciszy. Jest to miejsce bardzo publiczne. Zaznaczył, że różnego typu imprezy będą się tam odbywać.  Następnie poinformował, że ulica Piłsudskiego 40 po konsultacji z powiatem i mieszkańcami oraz Spółdzielnią Mieszkaniową  zmienili oznakowanie. 

- odnośnie wystąpienia radnego Kröniga stwierdził, że radny powinien zapoznać się z ustawą o samorządzie gminnym. Prezydent Miasta podkreślił, że emitowane programy w TV są informacjami dla mieszkańców, co się w mieście dzieje. 
- dzień strażaka, poinformował, że nie był organizatorem obchodów. Dodał, że nie wie jakim trybem były wysyłane zaproszenia. 

- szkolenie dla dyrektorów placówek oświatowych Prezydent Miasta podkreślił, że jako przełożony ma prawo spotkań w nieskrępowanej atmosferze. Dodał, że były Przewodniczący Komisji pan Ślusarczyk  nie uczestniczył w szkoleniu. Załatwiał swoje sprawy związkowe. Indywidualnie ponosił koszty hotelu.

W dalszej części głos zabrał radny Jan Maćkowiak, który wyraził wątpliwości odnośnie finansowania okienka samorządowego radnych. Czy okienko finansowane jest zgodnie z prawem skoro firma związana jest z radnym Kazanowskim. Czy nie jest naruszona ustawa o finansach publicznych. Radny Maćkowiak uważa, że Rada powinna zasięgnąć opinii prawnej w powyższej kwestii.

Następnie głos zabrał radny Konrad Krönig, który poinformował Prezydenta Miasta, iż jako radny ma prawo pytać ile urząd wydaje na informator samorządowy.


Radny Waldemar Mazur poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie ponieważ jest nieusatysfakcjonowany wyjaśnieniem Prezydenta Miasta .


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował radnego Kröniga, że nie promuje się w informatorze samorządowym, lecz przedstawia informacje na temat miasta, sprawozdanie o wydatkach  budżetowych jak również , co będzie za pół roku.
Pkt. 6    Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007-2011”
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że należy się zastanowić jakie skutki mogą wyniknąć jeśli Rada nie podejmie uchwały. Zapytał, czy dzisiaj jest ostateczny termin podjęcia uchwały. Czy jest możliwość zwołania sesji  w podobnym trybie z przygotowaną poprawka do projektu uchwały.

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że są już otwarte oferty. Dodała, że przetarg będzie rozstrzygnięty na dniach. Najtańsza oferta na 12 milionów nie spełnia warunków – została odrzucona. Następna oferta opiewa na kwotę 14 milionów zł. Aby podpisać umowę gmina musi zwiększyć środki na kwotę 4.400 miln. Jeżeli przetarg nie zostanie rozstrzygnięty inwestycja nie zostanie rozpoczęta. Również nie otrzymamy środków w wysokości 4.800  z Regionalnego Programu Operacyjnego. Jeżeli ogłosimy przetarg to nie jest to procedura niskiego przetargu, tylko procedura długo trwająca. 
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że rozważa kwestię ogłoszenia przerwy w obradach do czwartku. 
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta stwierdził, że można spróbować poprowadzić dyskusję teraz, jak najbardziej merytorycznie. Być może radni wypracują wnioski, że projekt będzie można podjąć dzisiaj. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że w roku 2007 kiedy gmina składała wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego wstępnie kosztorys opiewał na kwotę 29 milionów złotych. Wówczas barierą maksymalności wniosku była kwota 30 milionów zł. Pod koniec 2007 roku na podstawie złożonych fiszek mimo lobbowania uzyskali w fiszkach kwotę 4.800 zł.  W między czasie zmieniła się bariera wniosku na 20 milionów złotych co spowodowało, że ograniczyli zakres rzeczowy do kwoty 19 milionów złotych. Nadal pozostawała kwota z RPO 4.800 zł. Prezydent Miasta poinformował, że dalej opracowywali dokumentację techniczną. W 2008 roku Urząd Marszałkowski jednoznacznie określa wnioski informując gminę, że nasz wniosek nadal jest za duży. Mając świadomość zaniżenia wartości złożyli wniosek gdzie całość inwestycji zamyka się w kwocie 19 milionów złotych z czego 4800 RPO. W budżecie miasta na rok 2010 zapisane są kwoty na  2 miliony złotych. Teraz jest propozycja aby dołożyć 4.400 zł do tego połowa środków z RPO. Kwota 14 milionów z przetargu. Inwestorski kosztorys 19 milionów po przetargu 14 milionów. Z tego niezmienne 4.800 RPO pozostałe środki nasze rozbite na dwa lata. Prezydent Miasta zaznaczył, że kwota 4 800 z RPO była stała i nie zmienna. Dodał, że inwestycja była ścieśniana aby uzyskać środki, również zwiększany był udział gminy. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  zapytał skąd się bierze kwota 2 miliony złotych. 2 miliony w tym roku i 2 miliony w przyszłym roku. 

p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Miasta  zapytał, czy chwili opracowania kosztorysu na kwotę 19 milionów złotych nie zostały zabezpieczone środki.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że środki w wysokości 19 milionów zł.  zapisane zostały w planie wieloletnim.
p. Agnieszka Winiarska Naczelnik Wydziału Projektów i Inwestycji  Miejskich poinformowała ,że I etap prac są to roboty niezbędne, czyli odwodnienie terenu, remont sali widowiskowej, patio. Cała reszta jest po to, aby pokazać, że jest to obiekt kulturalny. Dodała, że w pewnym momencie mieli jedno zadanie inwestycyjne dotyczące rozbudowy i przebudowy Miejskiego Centrum Kultury. Dalej zadanie podzielili na dwa etapy. Przed podpisaniem umowy musieli zmniejszyć kwoty ponieważ były załącznikiem do wniosku o dofinansowanie. Pani Naczelnik podkreśliła, że na komisjach informowała, że ta kwota nie będzie wystarczająca. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że całość zadania można podzielić na trzy źródła finansowania. Na to, co daje RPO, to co gmina dokłada do RPO i to, co jest niekwalifikowane. Kwalifikowana jest kwota 8 milionów złotych. Z     8 milionów 4800 daje RPO, gmina 3.200 dodaje do 8 milin. Całą resztę Urząd Marszałkowski uznaje jako niekwalifikowaną. Prezydent  Miasta  zaznaczył, że dziś Rada podejmie decyzję,czy realizujemy to zadanie korzystając z tej kwoty 4800, czy praktycznie rezygnujemy. Poinformował, że niepodpisanie umowy  oraz brak rozstrzygnięcia w przetargu zaskutkuje, że kwoty 4800 nie otrzymamy. 
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta stwierdził, że tak długa dyskusja wzięła się stąd, że radni uzyskali informacje nieprecyzyjne, albo tych informacji nie było. Po merytorycznym wyjaśnieniu rozumie jak inwestycja ma przebiegać. Radny Maćkowiak uważa, że sytuacja jest jasna i klarowna co daje możliwość podjęcia uchwały. 
p. Robert Bodo radny Rady Miasta poinformował, że zgadza się z Prezydentem. Uważa, że nie podjęcie uchwały spowoduje, że gmina środki z Urzędu Marszałkowskiego straci bezpowrotnie. Dodał, że szereg gmin oczekuje na tego typu dotacje. Środki nam przyznane wykorzysta inna gmina. Radny Bodo zapytał jakich kryteriów nie spełnia najniższa oferta.

p. Agnieszka Winiarska Naczelnik Wydziału Projektów i Inwestycji  Miejskich poinformowała, że oferta nie zawierała kosztorysu. 

p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta  zapytał, czy inwestycja będzie kosztowała ogółem 30 milionów zł. Obecnie przymierzamy się do inwestycji za kwotę 14 milionów zł. , na jakim etapie zostaniemy. Czy będzie niezbędna realizacja drugiego etapu?
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że zadania zawarte w kosztorysie na kwotę 14 milin.zł obejmuje salę widowiskową, odwodnienie, patio, toalety. Po wykonaniu pierwszego etapu MCK może  dalej funkcjonować. Prezydent Miasta stwierdził, że jest to minimum do funkcjonowania obiektu.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  zapytał  na etapie ogłaszania przetargu jaka była wartość kosztorysowa tego przedsięwzięcia, które jest rozstrzygane.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że około 19 milionów zł. 
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  oferty, które wpłynęły są na poziomie 14 milinów zł. Wiceprzewodniczący Rady Miasta stwierdził, że inne są zapisy w planie wieloletnim. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  potwierdziła, że w planie wieloletnim wpisana jest kwota 11 milinów zł. 

p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że konieczność zwiększenia środków własnych na zadaniu Etap I wynika z faktu, że po otwarciu ofert przetargowych okazało się, że ceny przewyższają kwoty, które zamierzano przeznaczyć na realizację zadania. 
Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007-2011”, który  w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami, przy 2 głosach przeciw, 10 głosach wstrzymujących jako                                   Uchwała Nr XLIX/46/2010
/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2010 rok,
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały

Stanowiska Komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2010 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami za, 1 głosem przeciw, 11 głosami wstrzymującymi jako Uchwała Nr XLIX/47/2010
/uchwała w załączeniu/

3/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Sandomierz
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Sandomierz, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XLIX/48/2010 
/uchwała w załączeniu/
4/ utworzenia na obszarze Gminy Skarżysko-Kamienna okręgów wyborczych w celu przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu Skarżyskiego
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie utworzenia na obszarze Gminy Skarżysko-Kamienna okręgów wyborczych w celu przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XLIX/49/2010
/uchwała w załączeniu/
Pkt 8. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XLIX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

   Bogusław Ciok
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