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P R O T O K Ó Ł  Nr I /2010

Z I Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 2 grudnia 2010 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta
· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta
· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

Streszczenie posiedzenia

Pkt. 1. 
Otwarcie Sesji  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Otwarcia I – szej w kadencji sesji Rady Miasta  wybranej w wyborach 21 listopada 2010 roku  dokonał  radny senior pan Adolf Walkowiak, który  powitał przybyłych na  obrady  – radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Starostę Powiatu Skarżyskiego  Pana Michała Jędrysa, Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Eugeniusza Cichonia, Zastępcę  Komendanta Powiatowej Policji Pana Piotra Kanię , Zastępcę Komendanta Powiatowej Straży  Pożarnej Pana Mariusza  Machowskiego Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej Panią Teresę Smulczyńską , Naczelników Urzędu, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy, media. 
Pkt. 2 
Prezentacja radnych Rady Miasta  i wręczenie zaświadczeń  o wyborze.


Radny senior  poprosił o zaprezentowanie się radnych – w związku z czym odczytał kolejno radnych Rady Miasta, którzy wstając z miejsc  - zaprezentowali się uczestnikom sesji.


Po prezentacji radnych – radny senior  Adolf Walkowiak  poprosił  Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej Panią Teresę Smulczyńską   o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

Pkt. 3  Ślubowanie radnych.


Radny senior  Adolf Walkowiak  poinformował, że zgodnie z art. 23 a ustawy  o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142 poz. 1591 z późniejszymi  zmianami)  radni na pierwszej sesji składają  ślubowanie. Wyjaśnił  w jaki sposób będzie  przebiegało  składanie ślubowania.


Jako pierwszy ślubowanie  złożył radny senior  Adolf Walkowiak.


Następnie radni Rady Miasta złożyli ślubowanie. 

Pkt. 4  Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.


Przewodniczący obrad  Adolf Walkowiak  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy  18  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Przewodniczący obrad  Adolf Walkowiak  wyznaczył radnego Przemysława Bieńka do liczenia głosów  podczas sesji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                           o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.


Poinformował, że projekt porządku obrad poszerzony został o dwa projekty uchwał w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 


W związku z powyższym poddał pod głosowanie  wniosek w sprawie poszerzenia porządku obrad  w pkt. 8  Podjęcie uchwał w sprawie: o wprowadzenie dodatkowo dwóch podpunktów w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 
Za wnioskiem głosowało 18 radnych.


Wniosek został przyjęty.


Za porządkiem obrad głosowało 18 radnych. 


Pkt. 5  Wybór Przewodniczącego Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   Adolf Walkowiak  poprosił o zgłoszenie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta.

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  zgłosił kandydaturę Andrzeja Dąbrowskiego na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta. Następnie przedstawił charakterystykę kandydata. Poinformował, że Andrzej Dąbrowski jest zasłużonym społecznikiem działającym w Radzie Osiedlowej Metalowiec, również radny Rady Miasta w kadencji 2006 – 2010 .
Radny Andrzej Dąbrowski wyraził zgodę na kandydowanie.


W punkcie tym, dalsze kandydatury na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta  nie zostały zgłoszone.


Przewodniczący obrad  Adolf Walkowiak  poprosił o zgłaszanie kandydatur                 w skład komisji skrutacyjnej.

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta  zgłosił w skład komisji skrutacyjnej radnego Mariusza Bodo.
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  zgłosił w skład komisji skrutacyjnej radnego Tomasza Sekułę.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta zgłosił w skład komisji skrutacyjnej radną Halinę Karpińską.

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie  przyjęcie składu komisji skrutacyjnej.


Za przyjęciem składu komisji skrutacyjnej  głosowało 18 osób.

Przed przystąpieniem do głosowania,  technikę głosowania omówiła  Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  Halina Karpińska.  ( § 67 ust 2 Statutu Miasta ) 

Po przeprowadzonym głosowaniu  protokół Komisji Skrutacyjnej odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej   Halina Karpińska. W wyniku tajnego głosowania  na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta wybrany został  radny Andrzej Dąbrowski.

/protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/


W związku z powyższym Przewodniczący obrad  Adolf Walkowiak  odczytał  uchwałę  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Skarżysko-Kamienna jako uchwałę  Nr I/1/2010
/uchwała w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta   Andrzej Dąbrowski podziękował za wybór na funkcję  Przewodniczącego. Podkreślił, że jest to honor i zaszczytny obowiązek pełnić powierzoną funkcję.  Następnie złożył deklarację dobrej pracy w Radzie Miasta.

Pkt. 6   Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miasta.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski   poprosił o zgłaszanie  kandydatur  na funkcję  Wiceprzewodniczących Rady Miasta.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta  radnego  Adolfa  Walkowiaka.  Zaznaczył, że  Walkowiak  poprzez swoją pracę  nabył bardzo duże doświadczenie w samorządzie. 


Radny  Adolf Walkowiak wyraził zgodę na kandydowanie.

p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Zdzisława Ślusarczyka. Podkreślił, że radny Ślusarczyk jest zasłużonym samorządowcem, Radnym czterech kadencji. Stwierdził, że jest to dobra kandydatura.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   zaproponował, aby utrzymać  wcześniej wybrany skład komisji skrutacyjnej.

 
Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji.


Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta,  Rada  przyjęła 18 głosami.
Przed przystąpieniem do głosowania  technikę głosowania omówiła  Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Halina Karpińska.  ( § 67 ust 2 Statutu Miasta ) 

Po przeprowadzonym głosowaniu  protokół Komisji Skrutacyjnej odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej   Halina Karpińska. W wyniku tajnego głosowania  na funkcję  Wiceprzewodniczącego Rady Miasta wybrani zostali:

1. Zdzisław Ślusarczyk
2. Adolf Walkowiak 

/protokół komisji skrutacyjnej  w załączeniu/


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Skarżysko-Kamienna  jako  uchwałę Nr I/2/2010
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8  Podjęcie uchwał w sprawach 
1/  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( Roman Wojcieszek).

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr I/3/2010

(uchwała w załączeniu)
 2/   stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( Waldemar Mazur).

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr I/4/2010

(uchwała w załączeniu)

3/ stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( Jan Maćkowiak).

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr I/5/2010

(uchwała w załączeniu)

 
Głos zabrał Jan Maćkowiak  członek Zarządu Województwa Świętokrzyskiego. Poinformował, że czuje obowiązek usprawiedliwienia się dlaczego nie złożył ślubowania. Podkreślił, że pracując w Zarządzie Województwa Świętokrzyskiego będzie bardziej przydatny dla miasta i regionu. Następnie złożył życzenia i sukcesów w pracy w nowej kadencji samorządu.

Pkt  9.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta poprzedniej kadencji o stanie   

                Gminy.

Sprawozdanie przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek

/sprawozdanie w załączeniu/


W dalszej części  Prezydent Miasta odniósł się do kwestii odśnieżania miasta. Poinformował, że sytuacja jest bardzo ciężka. Teren miasta odśnieżają cztery firmy. Miasto podzielone jest na trzy strefy. Podkreślił, że jedna z firm nie wywiązuje się ze swoich obowiązków czego efektem będzie prawdopodobnie zerwanie umowy. Prezydent Miasta zaznaczył, że jest po rozmowach ze Starostą Powiatu Skarżyskiego Panem Michałem Jędrysem. Na dniach będzie podpisana umowa powiat miasto                          w sprawie odśnieżania dróg i chodników  powiatowych.

Głos zabrała poseł na Sejm RP Pani Marzena Okła Drewnowicz. Wszystkim złożyła gratulacje z wyboru do Rady Miasta. Zaznaczyła, że zaufaniem jakim obdarzyli mieszkańcy radnych zaowocuje w samorządzie. Wyraziła ogromne zadowolenie, że jest trzech  naszych przedstawicieli  w sejmiku. 
Pkt. 10 .  Zamknięcie obrad I- szej Sesji Rady Miasta.


Przed zamknięciem obrad Sesji Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  poinformował, że w związku z napiętym kalendarzem wyborczym będziemy musieli spotkać się na roboczej Sesji Rady Miasta w dniu 6 grudnia tj poniedziałek. Odbycie sesji podyktowane jest złożeniem  przez Prezydenta Miasta ślubowania.  Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał  zapis                                             z ustawy. 

„Zgodnie z art.29 a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 , z poź. Zm) w celu złożenia przez wójta ślubowania przewodniczący rady zwołuje sesję rady na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia wyników wyborów wójta” Wyniku wyborów, wójtów, burmistrzów i prezydentów miast ustalone po pierwszym głosowaniu, Państwowa Komisja Wyborcza, stosując odpowiednio art.184 ust. 1 Ordynacji wyborczej, podaje do publicznej wiadomości , w formie komunikatu.  Komunikat ten, zgodnie  z przepisami ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych  (Dz.U. z 2010 r.  Nr 17, poz. 95), ogłoszony został w Dzienniku Urzędowym Rzeczpospolitej Polskiej „Monitor Polski” w dniu 29 listopada 2010 r. Termin 6 grudnia jest dniem ostatecznym do złożenia ślubowania przez  Prezydenta Miasta. 


Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział w obradach.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady I – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                       Andrzej Dąbrowski
