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P R O T O K Ó Ł  Nr II/2010

Z II Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 06 grudnia i 09 grudnia  2010 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady II Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał  posła na Sejm RP Andrzeja Bętkowskiego, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Pana Grzegorza Małkusa, Pana Stanisława Grzesiaka, Skarbnik Miasta  Panią Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Pana Jana Jańca, Starostę Powiatu  Skarżyskiego Pana Michała Jędrysa, Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Eugeniusza Cichonia,

, Dziekana Dekanatu Skarżyskiego  księdza Kanonika  Tadeusza Skrzypczaka, księdza Prałata Jerzego Karbownika, księdza Kanonika Mariana Mężyka, księdza proboszcza Jana Kularskiego, służby mundurowe, dyrektorów jednostek podległych gminie,  Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy,  organizacji i przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą Sesję.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Mariusza Bodo do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.


Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy  18  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad w  pkt 9 Podjęcie uchwał w sprawach o dwa projekty w sprawie uzupełnienia składu Rady Miasta.

Wniosek o zmianę porządku obrad przyjęty został 15 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.


Porządek obrad Rada przyjęła 18 głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 

                  2 grudnia 2010 roku.


Przewodniczący  Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że Protokół z poprzedniej sesji z 2 grudnia 2010 roku będzie przyjęty na następnej sesji z uwagi na krótki czas na zapoznanie się z treścią.
Pkt. 4 
  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
Pkt. 5  Wręczenie zaświadczenia o wyborze Prezydenta Miasta Skarżyska-

Kamiennej.

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Teresa Smulczyńska   wręczyła  Panu Romanowi Wojcieszkowi  zaświadczenie o wyborze na funkcję Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Pkt. 6    Prezentacja Prezydenta Miasta i przyjęcie ślubowania .


Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski poinformował, że zgodnie z art. 29 a objęcie obowiązków przez Prezydenta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Miasta ślubowania. Podkreślił, że Pan Roman Wojcieszek działa w samorządzie od początku jego istnienia. Zastępca Prezydenta Miasta w pierwszej kadencji, jednocześnie radny Rady Miasta. Radny Rady Miasta w drugiej kadencji, członek Zarządu Miasta w latach 1998 – 2002. Wybrany w bezpośrednich wyborach na Prezydenta  Miasta  2006-2010. Dzisiaj ponownie otrzymał mandat zaufania od mieszkańców miasta. Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski stwierdził, że Prezydent zna miasto i ma pomysł na miasto.
Wobec powyższego Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej Pan Roman Wojcieszek złożył ślubowanie przed Radą Miasta.


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował zebranych, że stoi w przeświadczeniu służebnej roli Prezydenta. W poczuciu spełnionego obowiązku. Podziękował  wyborcom, mieszkańcom miasta, swojemu Komitetowi, „Solidarności”  PiS, Kombatantom, organizacjom społeczno politycznym – Prawicy, społeczności kościoła za modlitwy, Przyjaciołom, Rodzinie. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że stoi w poczuciu nałożonego na niego obowiązku – jeszcze większego ponieważ nie spłacił w pełni  kredytu zaufania zaciągniętego wobec mieszkańców cztery lata temu- poinformował, że dziś zaciąga nowy. Ma jeszcze większą świadomość potrzeb i oczekiwań, ale ma wiarę, że razem pracując razem zmienimy Skarżysko.

Głos zabrał Michał Jędrys Starosta Skarżyski wyraził zadowolenie, że Prezydent Miasta ponownie został doceniony przez mieszkańców naszego miasta. Jako Starosta zadeklarował współpracę z powiat miasto. Uważa, że sukcesem będzie jeśli gminy będą ze sobą współpracowały. Podkreślił, że nie ważne gdzie kto mieszka, ważne abyśmy szczęśliwie żyli w naszej małej ojczyźnie.

Pkt   7.    Interpelacje i zapytania radnych


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisała się jedna osoba. Wobec Powyższego zamknął listę mówców.
p. Zdzisław Ślusarczyk Wiceprzewodniczący Rady Miasta „zima zawitała do nas w pełnej krasie- choć w naszym klimacie nic nadzwyczajnego, dla jednych to frajda dla innych uciążliwość, a przecież bywały lata, że mróz i śnieg gościły u nas w październiku. Choć w walce z naturą człowiek jest bezsilny, to jednak skutki winien przewidywać i w miarę możliwości  szybko je usuwać. Nie będę tu poruszał sprawy odśnieżania ulic, czy chodników, bo wiem, że interwencje mieszkańców było bardzo dużo, chociaż jeszcze na dzień dzisiejszy nie jest to stan dostateczny, mam tu na myśli nie tylko główne szlaki komunikacyjne, ale z tego miejsca pragnę poruszyć również ważną co dla  mieszkańców sprawę. Przenikliwy wiatr i wirujący śnieg bardzo daje się we znaki tym mieszkańcom naszego miasta, którzy korzystają ze środków transportu miejskiego czyli MKS. Dlatego też w imieniu tych mieszkańców zarówno uczniów jak i ludzi starszych zwracam się z prośbą do Pana Prezydenta o jak najszybsze uzupełnienie brakujących szyb we wiatach przystankowych, tym bardziej że utrudnienia komunikacyjne wydłużają niejednokrotnie oczekiwanie na przyjazd autobusu. Jednocześnie apeluję do służb odpowiedzialnych za odśnieżanie przystanków autobusowych, aby na bieżąco odśnieżano miejsca przed przystankami i usuwały zwały śniegu powstałe po odśnieżaniu ulic przez pługi. Taki powstały zwał śniegu udeptany i wyślizgany stwarza potencjalne zagrożenie dla wsiadających, a tym bardziej dla wysiadających pasażerów, szczególnie ludzi starszych i niepełnosprawnych. Pragnę również zawnioskować do Dyrekcji MKS, aby uczulili kierowców na zwrócenie szczególnej uwagi przy wysiadaniu tych osób na przystankach, szczególnie tam, gdzie śnieg  ten nie został jeszcze usunięty, a ludzie starsi lub inwalidzi chcą wejść na chodnik muszą pokonać wyślizgały zwał.  Dlatego apeluję do Prezydenta Miasta i służb jemu podległych o niezwłoczne załatwienie poruszanych a uciążliwych dla mieszkańców spraw.
p. Ewa Podleśna   złożyła gratulacje Prezydentowi Miasta z okazji wyboru również   imieniu organizacji pozarządowej Centrum Informacji Publicznej.
Pkt   8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że przyjmuje uwagi. 

Pkt    9.  Podjęcie uchwał w sprawie 
1) uzupełnienia  składu Rady Miasta 
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu Rady Miasta , który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr II/6/2010.
/uchwała w załączeniu/

2) uzupełnienia  składu Rady Miasta 
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu Rady Miasta , który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr II/7/2010.
/uchwała w załączeniu/

3) uzupełnienia  składu Rady Miasta
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu Rady Miasta , który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr II/8/2010.
/uchwała w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że  zgodnie  z art. 23 a ustawy o samorządzie gminnym  (Dz.U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591) z późniejszymi zmianami)  radni na pierwszej sesji składają ślubowanie. Wyjaśnił  w jaki sposób będzie  przebiegało  składanie ślubowania. Wobec powyższego poprosił radną Marzannę Łasek,  radnego Rafała Lewandowskiego. Po odczytaniu roty ślubowania – radna Marzanna Łasek i radny Rafał Lewandowski  złożyli ślubowanie. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski ogłosił przerwę w obradach do dnia 9 grudnia 2010 ma godzinę 14.00
Po przerwie w dniu 9 grudnia 2010 roku Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wznowił obrady Sesji.


Poinformował, że  zgodnie  z art. 23 a ustawy o samorządzie gminnym  (Dz.U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591) z późniejszymi zmianami)  radni na pierwszej sesji składają ślubowanie. Poprosił o wystąpienie radnego Marcina Krajcarza . Po odczytaniu roty  - radny Marcin Krajcarz złożył ślubowanie.


4) powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej i ich   

 składów.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec . Poinformował, że składy komisji zostały ustalone na podstawie deklaracji radnych. Ponadto zaznaczył, że do podstawy prawnej należy dopisać § 73 ust. 3, który określa liczbę radnych wchodzących w skład komisji.
Marcin Krajcarz radny Rady Miasta zgłosił do składu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Praworządności radnego Zdzisława Ślusarczyka.

Radny Ślusarczyk wyraził zgodę na pracę w w/w komisji.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej i ich   składów, który  w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako                Uchwała Nr II/9/2010
/uchwała w załączeniu/
5) powołania przewodniczących stałych komisji Rady Miasta Skarżyska-
Kamiennej.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.


Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcje Przewodniczących Komisji 

I. Komisja Rewizyjna
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Przemysława Bieńka .

Radny Przemysław Bieniek wyraził zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę radnego Przemysława Bieńka.

Za przyjęciem kandydatury  radnego Przemysława Bieńka głosowało 16 osób, przeciw 1 osoba, od głosu wstrzymały się 4 osoby.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  poinformował, że sekretarz obrad żle przeliczył głosy.


Przewodniczący obrad zarządził ponowne głosowanie.


Za przyjęciem głosowało 14 osób, przeciw głosowała 1 osoba, od głosu wstrzymało się 6 osób.

II. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej

p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję  Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej radnego Konrada Sokoła.
Radny Konrad Sokół wyraził zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę radnego Konrada Konrada.


Za przyjęciem kandydatury radnego Konrada Sokoła  głosowało  14 osób, od głosu wstrzymało się 7 osób.
III. Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą radnego Jarosława Tarasińskiego.

Radny Tarasiński wyraził zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę radnego Jarosława Tarasińskiego.


Za przyjęciem kandydatury radnego Jarosława Tarasińskiego głosowało 20 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
IV. Komisja Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji

p. Przemysław Żmijewski radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji radnego Tomasza Sekułę.

Radny Tomasz Sekuła wyraził zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę radnego Tomasza Sekuły.

 
Za przyjęciem kandydatury radnego Tomasza Sekuły głosowało 15 osób, przeciw głosowała 1 osoba, od głosu wstrzymały się 4 osoby.

V. Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej  i Praworządności

p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji radnego  Mariusza Bodo.
Radny Mariusz Bodo wyraził zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę radnego Mariusza Bodo.


Za przyjęciem kandydatury radnego Mariusza Bodo głosowało 14 osób, od głosu wstrzymało się 7 osób.

VI.     Komisja Ładu Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony  Środowiska

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  zgłosiła na funkcję Przewodniczącego Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ radnego  Leszka Golika.

Radny Leszek Golik wyraził zgodę na kandydowanie


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę radnego Leszka Golika.


Za przyjęciem kandydatury radnego Leszka Golika Głosowało 15 osób, od głosu wstrzymało się 6 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poinformował, że popiera dwie kandydatury na funkcje Przewodniczących Komisji – jak w takim przypadku ma głosować nad całą uchwałą. 

p. Iwona Kowalska aplikant  poinformowała, iż w przypadku wyboru Przewodniczących Komisji można głosować blokowo jeśli nie ma zastrzeżeń.                                                   W przypadku zastrzeżeń np. takich jakie zgłosił radny Krönig, to co do tych osób powinna być  druga  uchwała o takiej samej treści. 

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  zaznaczył, że nie będzie przedłużał dzisiejszych obrad. Poprosił, aby w przyszłości projekty były przygotowane zgodnie z prawem

Następnie Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał

formalny projekt uchwały w sprawie powołania przewodniczących stałych komisji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr 10/2010

/uchwała w załączeniu/


Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek informując, że ze względu na bardzo złe warunki atmosferyczne będzie konieczne odbycie sesji w celu zawarcia umów z powiatem na zimowe odśnieżanie.
Pkt    10.  Zamknięcie obrad   II- ej Sesji Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział w obradach.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady II – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                       Andrzej Dąbrowski
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