P R O T O K Ó Ł  Nr V/2011

Z V Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 17 luty 2011 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Lewandowski Rafał  – nieobecność usprawiedliwiona
Tarasiński Jarosław   – nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady V Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.


Przywitał Starostę Powiatu Skarżyskiego Michała Jędrysa, Przewodniczącego Rady Powiatu Eugeniusza Cichonia, Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Bożenę Bętkowską, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Jacka Jeżyka, Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego Marcina Ożóga, Henryka Czecha Prezesa Światowego Związku Żołnierzy AK, Genowefę Piotrowską Prezesa Światowego Związku Żołnierzy AK środowisko Szaracy, Komendanta Powiatowej Policji  Wojciecha Przeździka, Zastępcę Komendanta Straży Pożarnej Mariusza Machowskiego, Naczelników Urzędu Miasta, Przewodniczących Rad Osiedli, Dyrektorów jednostek podległych gminie, media.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Leszka Golika  do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Pkt 2.  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  19  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad                      z pkt 7 ppkt 5 projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gimnazjum Nr 4 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Publicznych Nr 4 im. Marii Curie Skłodowskiej                 w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Książęcej 149. Radny Sekuła poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty temat został szeroko omówiony przy udziale dyrektora Gimnazjum oraz przedstawicieli Związków Zawodowych. Podkreślił, że dyrektor gimnazjum przedstawiła plan racjonalizacji kosztów utrzymania Zespołu. Stwierdził, że utrzymanie gimnazjum nie spowoduje zachwiania budżetu miasta. Dodał, że radni dołożą wszelkich starań, aby racjonalnie gospodarować środkami w oświacie.
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  poparł wniosek radnego Sekuły tj. zdjęcie                 z porządku obrad z pkt. 7 ppkt 5  projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gimnazjum Nr 4 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Publicznych Nr 4 im. Marii Curie Skłodowskiej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Książęcej 149. Stwierdził, że komisje Rady negatywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do zgłoszonego wniosku. Poinformował, że projekt uchwały przygotowywany był od początku roku. Stwierdził, że decyzja wynikała z przemyślenia i odpowiedzialności za miasto. Zaznaczył, że wyniki głosowania na komisjach są jednoznaczne – nie dające szans podjęcia uchwały. Prezydent Miasta wyraził obawę, że decyzje przeciw uchwale wynikały nie z pobudek merytorycznych tylko innych. Stwierdził, że przychyla się do wniosku.  Podkreślił, że                     w dobrej wierze przyjmuje deklaracje radnych przyjrzenia się stronie finansowej                    w oświacie. Prezydent Miasta poinformował, że w mediach ukazały się kłamliwe informacje i opinie, co spowodowało niezdrową sytuację w środowisku oświaty. Wobec powyższego Prezydent Miasta złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały                          z porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski złożył wniosek o zdjęcie                       z porządku obrad z pkt 7 ppkt 5 projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gimnazjum Nr 4 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Publicznych Nr 4 im. Marii Curie Skłodowskiej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Książęcej 149. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęty został 19 głosami.


Porządek obrad przyjęty został 18 głosami. 

Pkt 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  27.01. 2011r
           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  IV/2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 22.01 .2011 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi                                i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr IV/2011
 

 Protokół Nr IV2011 przyjęty został 18  głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt 5     Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 7 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.
p. Anatol Rybicki mieszkaniec miasta poinformował, że jest mieszkańcem miasta Skarżyska od urodzenia.  Pan Rybicki zwrócił się z prośbą o remont ulicy pilota Janusza Rybickiego. Poinformował, że w latach 90  była to ulica Sporna. Z racji wypadku syna  w 1994 roku ulica została nazwana imieniem pilota Janusza Rybickiego. W 1995 roku ulica ujęta została w planie remontów. Z powodu braku środków finansowych inwestycja została skreślona. Pan Rybicki podkreślił, że mieszkańcy społecznie wykonali uzbrojenie ulicy oraz oświetlenie. Od władz miasta otrzymał zapewnienie, że remont ulicy będzie wykonany. Dodał, że ulica jest w bardzo złym stanie, nawierzchnia stwarza niebezpieczeństwo dla pieszych. Pomimo zapewnień, że remont  ulicy będzie ujęty w planie inwestycyjnym w 2011 roku, uzyskał informację, że inwestycja nie będzie wykonana. Pan Rybicki zaapelował o remont ulicy Rybickiego. Podkreślił, że jest to remont 100 metrowego odcinka drogi. 

p. Zenon Chaba  Przewodniczący Związku Konfederacja Pracy poinformował, że  reprezentuje Związek Konfederacji Pracy  zrzeszający pracowników oświaty administracji i obsługi. Stwierdził, że rozmowy na tematy pracowników powinny odbywać się w kuluarach. Zaznaczył, że pracownicy dowiadują się po czasie o podjętych decyzjach. W dalszej części pan Chaba odniósł się do kalkulacji przygotowywania obiadów. Następnie zapytał Prezydenta dlaczego zwolnił dyrektora CIS,  który   napisał  bardzo dużo projektów pozyskując środki dla miasta. Pan Chaba zaznaczył, że były  dyrektor CIS jest z PSL. Stwierdził, że na ostatniej sesji Rady Miast Prezydent informował, że  prowadzi rozmowy z Marszałkiem Sejmiku o pozyskanie środków na budowę lodowiska. Dodał, że Marszałek Sejmiku również jest z PSL. Pan Chaba podkreślił, że dofinansowania na budowę lodowiska nie dostaniemy. Uważa, że Pan Prezydent powinien zasięgnąć opinii mieszkańców miasta, co maja do powiedzenia odnośnie budowy lodowiska.
p. Marek Mrówczyński mieszkaniec miasta odniósł się do budowy lodowiska. Stwierdził, że w poprzednich  kadencjach  przy tak dużych finansach nic w mieście nie powstało. Uważa, że budowa lodowiska jest bardzo zasadna. Podkreślił, że jest szansa, aby młodzież czymś zainteresować. Poinformował, że w XXI wieku  miasto powinno mieć lodowisko.
p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta „postanowił zabrać głos jako długoletni  samorządowiec. Zostałem obrażony ja, Pan Prezydent, Szanowni radni                          i wszyscy, którzy uczciwie pracują w samorządzie. Otóż na łamach sobotnio – niedzielnego wydania Rzeczpospolita 29-30 stycznia w artykule pt. „Skarżysko miasto prywatne”  stwierdzono, że samorządowcy korzystali z porad udzielanych przez mafię. Pani redaktor powinna nazwać to po imieniu. Jeżeli wie, że w przeszłości był taki samorządowiec, który do samorządu dostał się tylnymi drzwiami i miał inne cele jak praca w samorządzie  i rozwój miasta. Będąc w wojsku społeczeństwo mówiło, że wojsko pije, kiedy zostałem kolejarzem mówili, że kolejarze piją – ja z tym walczyłem. Jestem oburzony takimi uogólnieniami i odcinam się od tego. Myślę, że jestem wyrazicielem wszystkich samorządowców i nie dajmy się obrażać”. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  stwierdził, że jako radny jest oburzony artykułem na łamach Rzeczpospolitej. Uważa, że ziarno i plewy zostały wrzucone do jednego wora. Radny Sekuła podkreślił, że nie można tego bagatelizować. Następnie poinformował, że na ostatniej Sesji Rady Miasta, podjęta została uchwała w sprawie  nadania imienia gen. Antoniego Hedy – Szarego rondu przy zbiegu ulic Armii Krajowej 
Krasińskiego , Konarskiego. Stwierdził, że jest zaniepokojony zastojem w pracach. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta wyraziła ubolewanie z faktu, że Przewodniczący Rady Miasta nie udzielił jej głosu w pkt 2 porządku obrad. Podkreśliła, że zawsze pracowała dla dobra miasta i młodzieży. Zaznaczyła, że Prezydent Miasta użył sformułowania , iż radni kierowali się emocjami, a  nie merytorycznie podeszli do projektu uchwały. Stwierdziła, że przesłanki społeczne są bardzo ważne jak i dobro dziecka.  Podkreśliła, że o młodzież trzeba dbać.  Radna Karpińska wyraziła zadowolenie, że przedszkole będzie przeniesione do szkoły. Uważa, że racjonalne jest usytuowanie trzech placówek w jednym miejscu. Stwierdziła, że ze sprzedaży mieszkań będzie można wykonać łazienki. Dodała, że z czasem może się okazać, że będzie to najtańsza szkoła do utrzymaniu. W dalszej części wystąpienia poinformowała, że prosiła o informację jakie będą koszty utrzymania lodowiska. Zaznaczyła, że na dzisiaj wydatkowana została kwota 1.800 zł. Radna Karpińska wyraziła obawę, oby nie była to, druga „Langerówka” Poinformowała, że otrzymała informację na temat kosztów utrzymania.  Stwierdziła, że jest nieusatysfakcjonowana. Roczny koszt utrzymania lodowiska 231 tys. zł natomiast roczny przychód 124. 200. Uważa, że lodowisko może spotkać podobny los jak markety. Następnie poinformowała, że przy ulicy Tysiąclecia na przystanku autobusowym w czasie odwilży zalega woda. Natomiast przy niskich temperaturach tworzy się ślizgawka. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta odniósł się do zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Gimnazjum Nr 4. Stwierdził, że Pan Prezydent w tym momencie poniósł porażkę ponieważ nie uzyskał aprobaty ze strony Rady Miasta. Radny Krönig zaznaczył, że radni są po to, aby służyć mieszkańcom miasta.
Pkt.   6    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych 

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- remont ulicy Rybickiego, Prezydent Miasta poinformował, że historia tej ulicy                       i osobista sytuacja Pana Rybickiego została wielu osobom przybliżona. Prezydent Miasta podkreślił, że Janusz Rybicki był jego przyjacielem. Zaznaczył, że składając przysięgę jako Prezydent mówił o obiektywizmie, że nie będzie kierował się osobistymi pobudkami.  Stwierdził, że takich dróg w mieście jest 40 kilometrów. Dodał, że nie wszyscy są usatysfakcjonowani kolejnością wykonywanych  inwestycji. Prezydent Miasta poinformował, że do pierwszej wersji projektu budżetu,  remont ulicy został wpisany. Podkreślił, że musieli zejść z kosztów remontu dróg.  To spowodowało, że między innymi wypadł remont ulicy Rybickiego. Prezydent Miasta  stwierdził, że ulica Rybickiego usytuowana jest w miejscowym planie Centrum B. Uważa, że należy się zastanowić, czy remont ma sens ponieważ w planie Centrum B mogą powstać większe inwestycje.  Poinformował, że dziś nie potrafi odpowiedzieć, czy remont ulicy Rybickiego będzie ujęty w następnym budżecie miasta.
- temat oświaty, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że wystąpienie pana Chaby jest przykładem demagogii. Stwierdził, że wydał polecenie swojemu zastępcy                       o przygotowanie materiałów dotyczących sytuacji w oświacie. Po spotkaniu poinformował, że żadnej decyzji jeszcze nie ma. Zaznaczył, że konsultacje są, były                  i będą. Prezydent Miasta podkreślił, że artykuły w prasie przyniosły wiele zła. Dodał, że obowiązkiem Prezydenta jest analiza wydatkowania środków. Uważa, że w każdej dziedzinie może być lepiej. Odnośnie zwolnienia dyrektora CIS poinformował, że nie kierował się pobudkami politycznymi. Prezydent wyraził  nadzieję, że Marszałek Sejmiku rozpatrując wniosek o dofinansowanie budowy lodowiska nie będzie brał pod uwagę przynależności politycznej Prezydenta Miasta Skarżyska. Dodał, że słucha również głosu ulicy. Stwierdził, że są głosy przeciwne, ale i takie które chcą budowy lodowiska. W dalszej części wystąpienia poinformował, że zdjęcie projektu uchwały                      w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum nie jest porażką i nie sukcesem mieszkańców Książęcego. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zaznaczył, że najważniejsze jest racjonalne wydatkowanie środków w oświacie. 
- artykuł w Rzeczpospolitej, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek stwierdził, że jego również artykuł zbulwersował zwłaszcza nierzetelność wśród mediów. Uważa, że pisząc o samorządowcach należy wskazać którzy. Poinformował, że jedyną sytuację, którą jest w stanie skojarzyć, to podpalenia we Wtórpolu.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  podkreślił, że wspólnie ze Starostą  nie wypracowali stanowiska, co do treści artykułu.  
- zakończenie budowy ronda przy ul. Armii Krajowej, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że Pan Starosta udzieli odpowiedzi kiedy rondo będzie oddane. Zaznaczył, że planują  ładne oznakowanie ronda z opisem kim był Antonii Heda. 
-  likwidacja gimnazjum, Prezydent poinformował, że radna Karpińska niedokładnie  zapisała słowa. Podkreślił, że powiedział, że większość radnych kierowała się emocjami, a my musimy kierować się głównie rzetelnością. Zaznaczył, że żadnej placówki nie likwidują. Dodał, że był zamiar likwidacji gimnazjum, a nie placówki. Potwierdził, że małe szkoły działają dobrze wychowawczo.  Zapytał, czy gminę na to stać. Prezydent Miasta stwierdził, że nie jest przekonany, że gimnazjum Nr 4 będzie najtańszą szkołą w utrzymaniu. Odnośnie lodowiska  poinformował, że nie będzie to druga „Langerówka” . Stwierdził, że lodowisko ma rację bytu. Podkreślił, że po stronie kosztów wydatki są zawyżone, natomiast po stronie dochodów zaniżone. Dodał ,że roczny koszt utrzymania lodowiska wyniesie ok. 231 tys,  natomiast roczny przychód 124,200. 
- przystanek przy ul. Żeromskiego poinformował, że jest to w gestii powiatu. 

- odnośnie wystąpienia radnego Kröniga stwierdził, że radny może myśleć                                o spektakularnej  porażce. Podkreślił, że istotne jest co czują mieszkańcy.

W dalszej części obrad głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski. Wyjaśnił radnej Karpińskiej, że nie widział jej, aby zgłaszała się do zabrania głosu w pkt. 2.

Następnie głos zabrał Starosta Powiatu Skarżyskiego Michał Jędrys. Poinformował, że firma realizująca zadanie przy ul. Armii Krajowej zwróciła się                                                   o przesunięcie realizacji inwestycji o 64 dni w związku z warunkami pogodowymi. Starostwo ustaliło, że na realizację zadania nie potrzeba więcej jak 30 dni. Starosta Powiatu Michał Jędrys zobowiązał się do szybkiego zakończenia inwestycji. W dalszej części Starosta Powiatu Skarżyskiego odniósł się do artykułu w Rzeczpospolitej. Stwierdził, że wspólnie z Prezydentem Miasta podjęli rozmowy prawne. W dalszej części wystąpienia  poinformował, że powiat również przechodził restrukturyzację                   w oświacie.  Podkreślił, że poprzez dyskusję dochodzi się do konsensusu. Stwierdził, że mówienie o porażce przez radnego Kröniga   nie jest na miejscu. 
Pkt. 7  Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011-2024

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011-2024, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr V/22/2011

/ uchwała w załączeniu/

2/ uchwalenia Budżetu Miasta na 2011 rok
Projekt budżetu miasta na 2011 rok przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

/ wystąpienie w załączeniu/

- stanowisko komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą,
Bogusław Ciok Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  przedstawił stanowisko komisji.

/ materiał w załączeniu/

- dyskusja,


Głos w dyskusji zabrali:

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że projekt budżetu jak i cały przebieg sesji wskazują, że czas zadłużenia się skończył. Dodał, że zaczął się  czas zaciskania pasa. Zaznaczył, że Pan Prezydent  próbował zaciśnięcie pasa od likwidacji Gimnazjum. Wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad  Sesji i zdjęcie jest sukcesem. Podobnie jak próba przełożenia  winy na Radę za dług w wysokości ok. 2,5 miln. zł z powodu nie uzyskania dochodów z podatków.  Podkreślił, że Pan Prezydent pokazał jak bardzo stara się o finanse gminy. Radny Sadza wyraził opinię, że dochody zostały przeszacowane - „napompowane”. Stwierdził, że czas pokarze jak budżet będzie realizowany. Radny Sadza poinformował, że klub radnych „Tu mieszkam” nie popiera budżetu miasta na 2011 rok. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  poinformował, że z uwagą wysłuchał opinii Komisji Budżetu. Dodał, że dużo czasu poświęcił analizie. Zaznaczył, że budżet poparty został wieloletnią prognozą finansową. Jest na miarę potrzeb. Radny Sokół podkreślił, że  klub radnych Prawo i Sprawiedliwość popiera uchwałę budżetową. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że po wysłuchaniu opinii Komisji Budżetu jest przerażona stroną dochodową budżetu miasta. Poinformowała, że prognozuje się dochód w podatku od nieruchomości w wysokości 18 miln. zł . Radna Karpińska uważa, że wykonanie tej pozycji jest niemożliwe ponieważ nie był podnoszony podatek od nieruchomości.  W dalszej części radna Karpińska odniosła się do zadań inwestycyjnych. Uważa, że nie należy rozpoczynać nowych inwestycji skoro obecne są niezakończone. Zapytała, po co gmina rozpoczyna inwestycje przy ul. Franciszkańskiej. Podkreśliła, że szanuje radnego Walkowiaka ponieważ zadanie będzie realizowane w jego osiedlu. Jednak jej zdaniem w pierwszej kolejności należy zakończyć inwestycje już rozpoczęte. 

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  stwierdził, że budżet gminy należy porównać do budżetu domowego. Zaznaczył, że przy dobrze funkcjonującym budżecie konieczne jest zaciąganie kredytu. Podkreślił, że prawie wszystkie gminy są zadłużone. Uważa, że z długu należy dobrze korzystać, musi być na granicy bezpieczeństwa. Radny Sekuła zaprezentował mandarynkę , oraz małą i dużą pomarańczę . Wyjaśnił, że najmniejszy owoc to dochody gminy, średni oznacza wydatki, a największy to potrzeby gminy. Poinformował, że klub radnych Komitetu RW będzie głosował, za przyjęciem budżetu miasta na 2011 rok.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi. Stwierdził, że zawsze będą osoby, które nie będą zadowolone z projektu budżetu. Poinformował, że radna Karpińska i radny Sadza zwrócili uwagę na „napompowane” dochody. Prezydent Miasta podkreślił, że będzie bronił tezy, że podatek od nieruchomości stanowi duży dochód. Zaznaczył, że są to nienapompowane, ale realne dochody, część z nich są to dochody z podatku CIT i PIT. Dodał, że bardzo ważna jest skuteczna  ściągalność podatku. Prezydent Miasta podkreślił, że kiedy radny Sadza był w koalicji, to zadłużanie było swobodne, natomiast teraz nastąpił czas zaciskania pasa. Uważa, że chyba rozsądniej jest podchodzić do wydatków.  Odnośnie  tezy radnej Karpińskiej, że jest przerażona dochodami, że trzeba zaciskać pasa, uważa, że jedno przeczy drugiemu. Prezydent Miasta podkreślił, że musimy maksymalizować dochody, natomiast zaciskamy pasa w wydatkach.  Stwierdził, że kończenie inwestycji rozpoczętych, a nie rozpoczynanie nowych jest niemożliwe ponieważ funkcjonują wieloletnie plany inwestycyjne. W dalszej części poinformował, że kwestia obligacji będzie  decyzją Rady Miasta. Uważa, że do tematu muszą podejść rozważnie. Prezydent Miasta podkreślił, że budżet nie jest dekalogiem, który ma dwa tysiące lat. Stwierdził, że budżet podlega ciągłej weryfikacji. Zaznaczył, że w ciągu roku będziemy go zmieniać                  i dostosowywać do życia. Prezydent Miasta poinformował, że ma świadomość, że nie wszystkich budżet satysfakcjonuje. Dodał, że takie jest życie i realia.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

- podjęcie uchwały.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Miasta na 2011 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 5 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr V/23/2011

/uchwała w załączeniu/
3/ w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat oraz trybu ich pobierania
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto przedstawił zmianę zapisu w paragrafie 9. 

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta stwierdził, że projekt uchwały procedowany był na posiedzeniu komisji. Radny Bodo poddał pod rozwagę analizę  zlecenia na zewnątrz wykonywania prac opiekuńczych.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący  Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat oraz trybu ich pobierania, który w wyniku głosowania przyjęty został  16 głosami jako                          Uchwała Nr V/24/2011
/uchwała w załączeniu/

4/ zmiany Uchwały Nr LIII/95/2010 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 września 2010  r.

Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LIII/95/2010 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 września 2010  r., który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr V/25/2011
/uchwała w załączeniu/
5/ gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz innych uzależnień na rok 2011.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz innych uzależnień na rok 2011, który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr V/26/2011

/uchwała w załączeniu/

Pkt   8. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział                   w obradach.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady V – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                       Andrzej Dąbrowski
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