
P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2011

Z VI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 31 marca  2011 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących                  w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady VI Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.


Przywitał Starostę Powiatu Skarżyskiego Michała Jędrysa, Przewodniczącego Rady Powiatu Eugeniusza Cichonia, Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Bożenę Bętkowską, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Jacka Jeżyka, Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil, Henryka Czecha Prezesa Światowego Związku Żołnierzy AK, Genowefę Piotrowską Prezesa Światowego Związku Żołnierzy AK środowisko Szaracy, Komendanta Powiatowej Policji  Wojciecha Przeździka, Zastępcę Komendanta Straży Pożarnej Mariusza Machowskiego, Naczelników Urzędu Miasta, Przewodniczących Rad Osiedli, Dyrektorów jednostek podległych gminie, media.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radną  Halinę Karpińską   do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Pkt 2.  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta  przed realizacją porządku  obrad, radny Gadecki zaproponował uczczenie minutą ciszy ofiary trzęsienia ziemi i tsunami, które miały miejsce w Japonii. 

Po uczczeniu minutą ciszy ofiar trzęsienia ziemi w Japonii Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  poddał pod głosowania przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad Rada  przyjęła 20 głosami.

Pkt . 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  17 lutego  2011r

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  V/2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 17.02.2011 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr V/2011

 

 Protokół Nr V/2011 przyjęty został 19  głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt 5     Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 17 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 osób.

Zbigniew Zaborski odniósł się do organizacji imprezy Festiwal Sztuk Walki. Poinformował, że rokrocznie przy współfinansowaniu przez Urząd Miasta organizował imprezy, które promowały nasze miasto również zagranicą. Zaznaczył, że w roku bieżącym Festiwal nie został wpisany w kalendarz imprez sportowych. Pan Zaborek wyraził zdziwienie, że tak sztandarowa impreza nie uzyskała poparcia ze strony władz miasta.
p. Małgorzata Jóźwik Krzeszowiec dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego podkreśliła, że w dniu dzisiejszym Rada będzie podejmować bardzo ważną uchwałę. Stwierdziła, że uchwała ma duże znaczenie dla rozwoju placówki                     i pracy z dziećmi autystycznymi. Pani Dyrektor  poinformowała, że Ośrodek chce się zmierzyć z utworzeniem przedszkola,  ponieważ w chwili obecnej dzieci autystycznych jest 1/3 całej populacji uczniowskiej. Stwierdziła, że kadra nauczycielska jest bardzo dobrze wykwalifikowana. W placówce prowadzone jest poradnictwo psychologiczne, stała współpraca z rodzicami, indywidualne programy edukacyjno – terapeutyczne. Ponadto w Ośrodku funkcjonuje Punkt konsultacyjny dla Dzieci  Autystycznych i ich rodzin prowadzony przez doświadczonych terapeutów autyzmu. Pani Dyrektor Krzeszowiec podkreśliła, że ich celem nie jest konkurowanie z przedszkolem integracyjnym. Zadaniem Ośrodka będzie opieka dla dzieci, które nie są objęte opieką przedszkolną. Pani dyrektor wyraziła nadzieję na zrozumienie ze strony radnych                        i pomoc osobom autystycznym.
p. Ewa Podleśna  Stowarzyszenie im St. Staszica poinformowała, że będzie chciała przedstawić dwa problemy, z którymi bardzo często borykamy się na terenie miasta. Zaznaczyła, że nie są to problemy dotyczące porządku w mieście tylko problemy społeczne. Pani Podleśna stwierdziła, że chodzi jej o jakość i przejrzystość funkcjonowania urzędu i jakość przedstawiania prawa stanowionego przez radnych Podkreśliła, że ten problem chce pokazać na podstawie uchwały, którą radni w dniu dzisiejszym będą podejmowali. Pani Podleśna skierowała pytania do Prezydenta Miasta. Zaznaczyła, że pytania będą dotyczyły projektu uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Skarżyska-Kamiennej. Poinformowała, że te pytania, które skieruje do Prezydenta Miasta powinny być zadane przez radnych na komisjach Rady. 
- jakie i kiedy organizacje pozarządowe wnioskowały o powołanie Rady Pożytku   

  Publicznego?

- kiedy ogłoszono konsultacje z organizacjami pozarządowymi z terenu miasta?

- gdzie był udostępniony tekst uchwały o powołaniu Rady działalności Pożytku 

  Publicznego?

- jaka organizacja wzięła udział w konsultacjach ?

- gdzie zostało opublikowane sprawozdanie z konsultacji z organizacjami 

  Pozarządowymi. Sprawozdanie miały przygotować dwie jednostki – Pan Sekretarz  i Naczelnik Merytorycznego Wydziału.  W dalszej części wystąpienia Pani Podleśna skierowała pytania do Przewodniczącego Rady Miasta. Dlaczego nie wykonano zapisu uchwały  z dnia 23 września 2009 r. Regulamin określania zasad i trybu konsultacji                        z organizacjami pozarządowymi dotyczącymi działalności statutowych tych organizacji? Dlaczego radni nie zainteresowali się funkcjonowaniem tego regulaminu ? Czy Przewodniczący  wie, że skargę na organ można złożyć do Rady Miasta , że skargę na Radę do Wojewody a kompleksowo organ i radę  do Naczelnego Sądu Administracyjnego. Pani Podleśna podkreśliła, że  złamano Kodeks Postępowania Administracyjnego, ustawę  o Samorządzie Gminnym, ustawę o Dostępie do Informacji Publicznej oraz Konstytucję. Pani Podleśna zapytała Prezydenta, czy podlegli mu urzędnicy znają te ustawy i mają właściwości ich stosowania. Pani Podleśna poprosiła o wskazanie terminu spotkania z Panem Prezydentem. Ponadto Pani Podleśna poinformowała Pana Prezydenta o fakcie, iż urzędnicy stosowali w stosunku do jej osoby groźbę niekaralną, która może być też w stosownym trybie zaskarżana.
p. Elżbieta Kosztowniak  poinformowała, że od jesieni ubiegłego roku trwa remont  koło dworca PKP. Podkreśliła, że wszystkie osoby prowadzące w budynku dworca działalność gospodarczą przeżywają koszmar. Zaznaczyła, że obroty z działalności spadły prawie o 80%. Biuro podróży Junior zostało odgrodzone, co utrudnia dojście klientom. Pani Elżbieta  Kosztowniak  poinformowała, że jej Biuro (wcześniej Orbis) prowadzi działalność 29 lat. Wyraziła nadzieję, że Biuro dotrwa do obchodów 30 lecia.  W dalszej części wystąpienia stwierdziła, że interweniowała w Straży Miejskiej                              w Wydziale Inwestycji – bez skutku. Poprosiła, aby informować mieszkańców na jakim etapie są  prace inwestycyjne.
p. Henryk Czech  Przewodniczący  Światowego Związku Żołnierzy AK podkreślił, że członkowie Związku wyszli z inicjatywą ufundowania tablicy pamiątkowej upamiętniającej tragedię Smoleńską. Tablica będzie ufundowana  ze społecznych funduszy. Poinformował, że na obecnej sesji będą do nabycia cegiełki.
p. Kamil Sasal  poinformował, ze zgodnie z artykułem 115  ust. 13 pkt 2 KK funkcjonariuszem publicznym jest Prezydent RP, poseł, senator, radny. W związku                   z tym osoby pełniące funkcję radnego są funkcjonariuszami publicznymi. Zaznaczył, że w ostatnim czasie przeglądając strony internetowe portalu Urzędu Miasta  oraz stronę BIP stwierdził, że  podana jest lista radnych  bez danych teleadresowych. Pan Sasal podkreślił, że zgodnie  z ustawą z dnia 6 września 2001 o dostępie do informacji publicznej  - każdemu przysługuje z zastrzeżeniem art. 5 prawo dostępu do informacji publicznej. W dalszej części wystąpienia Pan Sasal powołał się na zapisy artykułu 61 Konstytucji RP. Podkreślił, że zgodnie z przedstawionymi argumentami prawnymi jako obywatel ma prawo domagać się danych kontaktowych poprzez techniczne nośniki informacji. Pan Sasal poprosił Przewodniczącego Rady Miasta o zebranie pisemnych oświadczeń od radnych, czy wyrażają zgodę na przetwarzanie danych teleadresowych.
p. Zenon Chaba Przewodniczący Związku Konfederacja Pracy  podziękował radnym za udział w spotkaniu zorganizowanym przez związek. Poinformował, że Prezydent Miasta występując na łamach TSK24 stwierdził, że „jest to moja prywatna walka                      o siebie”. Pan Chaba wyjaśnił, że walczy o ludzi, którzy go wybrali. W dalszej części wystąpienia Pan Chaba odniósł się do równego traktowania związków działających na terenie miasta. Podkreślił, że jego związek otrzymuje dopłatę w wysokości 54 zł. natomiast inny 1400 złotych. 
p. Grażyna Nowak Przewodnicząca ZNP stwierdziła, że w chwili obecnej mamy trudną sytuację finansowa w kraju. Brakuje środków na oświatę. Ponadto placówki szkolne nie są przygotowane na przyjęcie dzieci od szóstego roku życia. Następnie  poinformowała, że między wieżowcami przy ul. Popiełuszki zlokalizowany był plac zabaw – teren wspólnoty mieszkaniowej. Podkreśliła, że na wniosek wspólnoty plac urządzenia z placu zabaw zostały zdemontowane. Pani Grażyna Nowak zapytała, kto podjął taką decyzję. Uważa, że urządzenia z placu można było przenieść na inny teren. W dalszej części  wystąpienia Pani Nowak odniosła się do działalności policealnej szkoły Żak. Zapytała radnego Kröniga, czy uczniowie, którzy podjęli naukę we wrześniu ukończyli  tę szkołę. O odpowiedź poprosiła na piśmie.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

-  dofinansowanie imprez sportowych, poinformował, że w tegorocznym budżecie miasta ilość środków została ograniczona. Zaznaczył, że dużo mniej środków zostało zaplanowanych na promocję miasta. Prezydent Miasta  podkreślił, że w tym roku nie będzie ze strony miasta dofinansowania do imprez sportowych.

- pani Małgorzata Jóźwik Krzeszowiec, przedszkole specjalne, Prezydent Miasta poinformował, że radni zdecydują o przekazaniu przedszkola.
- pani Ewa Podleśna - Prezydent Miasta stwierdził, że zorganizuje spotkanie celem wyjaśnienia zgłoszonego problemu.

- inwestycja przed dworcem PKP, poinformował, że gmina wydatkuje bardzo duże pieniądze na inwestycje. Stwierdził, że dyrekcja PKP wiedziała o inwestycji przed dworcem PKP. Przed zawarciem umowy najmu obowiązkiem kolei było powiadomienie iż teren będzie wyłączony na okres dwóch lat. Prezydent Miasta poinformował, że do 15 listopada zadanie będzie zakończone. Podkreślił, że informacja w mediach jest na bieżąco przekazywana. 

- odnośnie wystąpienia pana Chaby  stwierdził, że nie przypomina sobie, aby mówił              o prywatnej wojnie. W kwestii równego traktowania podkreślił, że związek otrzymał propozycję lokalu. Prezydent Miasta zaznaczył, że Pan Chaba odmówił przyjęcia pomieszczeń dla związku. Dodał, że Urząd dopłaca do lokali dla  dwóch Związków Zawodowych. Dodał, że ten temat chcą uregulować zwłaszcza kwestię Domu Nauczyciela. Poinformował, że gmina dąży do tego, aby  Związek Nauczycielstwa był pełnoprawnym właścicielem budynku. 

W dalszej części głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski. Poprosił Pana Kamila Sasala o podanie adresu do korespondencji. Poinformował,  że radni pełnią dyżury w Biurze Rady Miasta w wyznaczonych dniach. Dodał, że do kontaktu  z radnymi są do dyspozycji dwa numery telefonów. 

Następnie głos zabrał Jacek Jeżyk dyrektor ZZK Administrator. Poinformował, że plac zabaw powstał w 2004 roku na terenie wspólnoty mieszkaniowej. Powstał                    z inicjatywy firmy ubezpieczeniowej. Dyrektor Jeżyk podkreślił, że opinia techniczna jednoznacznie określa, że plac zagrażał bezpieczeństwu. Wobec powyższego przewodniczący Wspólnoty Mieszkaniowej zwrócił się z pismem o demontaż  urządzenia. 

W dalszej części obrad sesji  głos zabrali:
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta odniósł się do strategii rozwoju miasta. Uważa, że należy dokładnie skupić się nad materiałem. Stwierdził, że ze strategii nie da się rozliczyć żadnej władzy. Radny Kobierski podkreślił, że muszą podjąć dyskusję na temat miejsc pracy, stworzenia warunków dla inwestorów. Zaznaczył, że  radni muszą się dowiedzieć, co dalej z ważnymi inwestycjami dotyczącymi miasta. W dalszej części wystąpienia radny Kobierski zaapelował o zagrodzenie wjazdu do lasu na Borze – ponieważ kierowcy wjeżdżając do lasu doprowadzają do degradacji terenu.  W dalszej części wystąpienia zgłosił wniosek o odnowienie krzyża i tablicy usytuowanej przy ul. Wojska Polskiego.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta stwierdził,  że największym problemem                     w mieście jest brak pracy. Uważa, że tylko poprzez zewnętrznych inwestorów jest szansa stworzenia nowych miejsc pracy. Radny Krönig poddał pod rozwagę utworzenie komórki inwestycyjnej. Podkreślił, że poprzez wypracowanie wspólnej koncepcji jest możliwość rozwiązania problemu bezrobocia. 
p, Bogusław Ciok radny Rady Miasta   poinformował, że 22 lutego na jednym ze skarżyskich portali ukazała się informacja o selekcji śmieci. Podkreślił, że selektywna zbiórka trwa od kilku lat. Uważa, że jest to przedsięwzięcie korzystne dla firmy, urzędu i miasta. Stwierdził, że uprzywilejowane są pewne dzielnice. Radny Ciok zapytał dlaczego ta działalność nie jest prowadzona na Rejowie, Łyżwach, gdzie zamieszkuje gro ludzi biednych. 

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta poprosił Prezydenta Miasta o podjęcie działań                             w sprawie wyjaśnienia wątpliwości , co do parkingu położonego tuż przy bloku - ul. Żeromskiego 47. Właściciele nieruchomości, uskarżają się na uciążliwe sąsiedztwo płatnego  parkingu. Mieszkańcy przedstawiają liczne zastrzeżenia, między innymi naruszenie bezpieczeństwa pożarowego, niezachowanie ustawowo zapisanych odległości, wreszcie niska estetykę ogrodzenia i placu parkingowego. Stwierdził, że ogrodzenie wykonane jest z dewastowanych drzwi. Radny Bodo zapytał, czy śmiecie na placu parkingowym to norma. Podkreślił, że w poprzedniej kadencji był poruszany ten temat. Poprosił o udzielenie odpowiedzi jak sprawa wygląda dziś. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta stwierdził, że likwidacja placu zabaw jest to kolejna decyzja wspólnoty mieszkaniowej. Od wczoraj nie ma dzieci, ale są tam spacerujące psy. Radny Sekuła poinformował, że 20.03 obchodziliśmy dzień osób niepełnosprawnych. Dodał, że to święto skłania do przyjrzenia się miejscom parkingowym dla osób niepełnosprawnych. Następnie odniósł się do porządków                     w osiedlu Milica. Stwierdził, że osiedle czeka ponad 50 lat na odświeżenie. Zapytał, czy po okresie zimowym sprawdzone zostały urządzenia pod względem sprawności                      i bezpieczeństwa na placach zabaw. Radny Sekuła wyraził nadzieję, że ulica Piłsudskiego będzie  odpowiednio posprzątana po okresie zimowym. W dalszej części wystąpienia poddał pod rozwagę, aby w  sali Urzędu Miasta urządzić miejsce dla Honorowych Obywateli Miasta Skarżyska. Poinformował, że z jego wiedzy pierwszym Honorowym obywatelem Miasta Skarżyska był Marszałek Piłsudski.
p. Halina Karpińska rada Rady Miasta  podkreśliła, że udało jej się załatwić leki dla seniorów w aptece przy ulicy 1-go Maja. Stwierdziła, że  Związek Emerytów  ZNP ubolewał, że w Skarżysku takiej apteki nie ma. W dalszej części wystąpienia poinformowała, że jest przewodniczącą  Związku Emerytów ZNP. Dodała, że  w każdą środę emeryci spotykają się w Domu Nauczyciela. Poinformował, że Dom Nauczyciela wybudowany został ze składek. Radna Karpińska podkreśliła, że budynek jest w bardzo złym stanie. Uważa, że może dojść do tragedii, ponieważ z elewacji odpadają tynki                     i gruz.  Zaznaczyła, że za stan budynku winą obarczają się wzajemnie Urząd                              i Spółdzielnia Mieszkaniowa. Radna Karpińska poprosiła o interwencję.  W dalszej części wystąpienia radna Karpińska odniosła się do spraw porządkowych w mieście. Przedstawiła interwencję mieszkańców przy ul. Sokolej. Stwierdziła, że przy szkole Awans  wykonany został chodnik. Obecnie nie nadaje się do korzystania przez pieszych. Również poinformowała, że przy ulicy Legionów visa vis TZN  jest zdewastowany budynek – miejsce spotkań patologii. Następnie podkreśliła, że w poprzedniej kadencji zgłaszała problem uciążliwości ptaków za co została skrytykowana. Radna Karpińska poprosiła, aby zwrócono uwagę na zanieczyszczone chodniki przez ptasie odchody przy ulicy Sikorskiego. W dalszej części pani Karpińska odniosła się do organizacji pracy w Biurze Samorządowym. Poprosiła, aby projekty uchwał przekazywane były radnym na bieżąco.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  stwierdził, że inwestycja na trasie E-7 nie będzie realizowana. Zapytał, co dalej mają robić użytkownicy ogródków działkowych, czy będzie dalszy wykup nieruchomości.
Pkt. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- propozycja dyskusji w sprawie strategii rozwoju miasta, Prezydent Miasta wyraził zadowolenie chęci dyskusji. Stwierdził, że strategia jest materiałem bardzo ogólnym. Realizuje się ją poprzez konkrety. Uważa, że przy dyskusji grono powinno być większe. 
- utworzenie komórki inwestycyjnej, poinformował, że jest dział Promocji. Prezydent Miasta stwierdził, że gminę nie stać na tworzenie czegoś nowego.

- selektywna zbiórka, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że organizacyjnie firma, która dokonuje selektywnej zbiórki nie jest w stanie objąć swoim zasięgiem całego miasta. Poinformował, że Urząd przychyla się, aby firma wchodziła w większe obszary miasta. Dodał, że mieszkaniec ponosi opłatę tylko za worek. 

- parking przy ulicy Żeromskiego, poinformował, że w poprzedniej kadencji proponowano wspólnocie mieszkaniowej  uporządkowanie dojazdu do parkingu. Stwierdził, że istnieje problem prawny. Właściciel ma prawo mieć garaże. Prezydent Miasta podkreślił, że poprzez Straż Miejską będzie próbował wyegzekwować porządek na parkingu.
- place zabaw, miejsca parkingowe dla niepełnosprawnych, stwierdził, że Straż Miejska nasili kontrole. W dalszej części Prezydent Miasta odniósł się do zagospodarowania podwórek osiedlowych Milica. Stwierdził, że jest to temat bardzo trudny. Uważa, że trzeba stworzyć metodologie, które podwórka remontować w pierwszej kolejności. Dodał, że na placach zabaw sprawdzono stan techniczny urządzeń.
- sprzątanie pozimowe, poinformował, że jest już po przetargu. Wyłonione zostały firmy sprawdzone, które już rozpoczynają prace. 

- świetlica Urzędu Miasta, Prezydent poinformował, że będą chcieli wyeksponować Honorowych Obywateli miasta. Uważa, że należy sprawdzić, czy Piłsudski był honorowym obywatelem miasta Skarżyska. 

- Dom Nauczyciela, Podkreślił, że dokłada wszelkich starań, aby problem rozwiązać. Dodał, że Urząd nie może wykonać remontu dachu nie swojego budynku. Poinformował, że według stanu prawnego właścicielem jest Spółdzielnia Mieszkaniowa. Stwierdził, że Spółdzielnia ma możliwość przekazania budynku nieodpłatnie.
- chodnik przy ul. Sokolej (dawna szkoła Nr 11) poinformował, że będzie interweniował w Starostwie Powiatowym.
- urządzenie do odstraszania ptaków, Prezydent Miasta stwierdził, że nie sprawdziło się. Poinformował, że sprawę będą musieli zgłosić do „Sokolników”

- przekazywanie uchwał do Rady Miasta, Prezydent zaznaczył, że do Biura przekładane są projekty uchwał w pełni akceptowane przez niego. Zaznaczył, że starają się w pełni dopracować system przekazywania uchwał.
- ogródki działkowe, poinformował, że nadal jest sytuacja niejasna. Podkreślił, że inwestycja została wykreślona. Obecnie prowadzone jest postępowanie zmierzające do wypłaty odszkodowań działkowcom. Dodał, że nie wie, czy działkowcy mogą rozpoczynać pracę na działkach.
Pkt. 7  Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ w sprawie uzupełnienia treści uchwały budżetowej na 2011 rok i wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2024. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uzupełnienia treści uchwały budżetowej na 2011 rok i wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2024, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała Nr VI/27/2011

/uchwała w załączeniu/

2/ w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został  21 głosami jako Uchwała Nr VI/28/2011

/uchwała w załączeniu/

3/ w sprawie zmiany  przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2011-2024

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany  przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2011-2024, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/29/2011

/uchwała w załączeniu/
4/ Wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w postaci zastawu rejestrowego.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania w postaci zastawu rejestrowego, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr VI/30/2011

/uchwała w załączeniu/

5/ zmiany Uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Nr IV/4/2011 z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  międzygminnego 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Nr IV/4/2011 z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  międzygminnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako       Uchwała Nr VI/31/2011

/uchwała w załączeniu/

6/ przystąpienia Gminy Skarżysko - Kamienna do wykonywania działalności                                    w zakresie usług telekomunikacyjnych

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko - Kamienna do wykonywania działalności  w zakresie usług telekomunikacyjnych, który w wyniku głosowania przyjęty został  21 głosami jako Uchwała Nr VI/32/2011
/uchwała w załączeniu/

7/ przekazania przez Gminę Skarżysko-Kamienna do realizacji przez Powiat Skarżyski zadania dotyczącego założenia i prowadzenia publicznego przedszkola specjalnego.
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że jesteśmy gminą, która dużo dokłada do oświaty. Zaznaczyła, że znaczne środki stanowi subwencja ok. 1500 zł. Radna Karpińska poinformowała, że w powiecie takich dopłat nie ma. Uważa, że należy rozważyć, czy gmina nie powinna założyć przedszkole specjalne w naszej jednostce. Podkreśliła, że dzieci w przedszkolach będzie ubywać  ponieważ sześciolatki rozpoczną naukę w szkołach. Radna Karpińska stwierdziła, że powinniśmy dbać o jednostki gminne.
p. Marcin Krajcarz radny Rady Miasta  zapytał, czy dzieci kierowane do przedszkola integracyjnego są różnicowane pod względem rozwoju. Czy są wytyczne odnośnie podziału tych dzieci.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta poinformował, że na posiedzeniu komisji wstrzymywał się od głosu. Zapytał, czy przekazanie prowadzenia  przedszkola specjalnego może spowodować zagrożenie funkcjonowania naszych przedszkoli zwłaszcza przedszkola integracyjnego. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta uważa, że temat należy rozpatrywać w trzech aspektach.  Formalno prawnym, finansowym, społeczno moralnym. Stwierdził, że przy projekcie uchwały brak jest uzasadnienia dlaczego pozbywamy się zadania. Z punktu formalno prawnego możliwe jest przekazanie tej decyzji do powiatu. Radny Tarasiński zaznaczył, że istotne będą dwa  czynniki, finansowy. Poinformował, że przedszkole ukierunkowane jest na dzieci, które do tej pory tej opieki nie miały. Zapytał, czy radni powinni decydować i odmawiać pomocy tej grupie dzieci ponieważ pojawia się aspekt finansowy.  Radny Tarasiński uważa, że nikt z radnych nie miałby obiekcji co do omawianej uchwały, gdyby decyzje były pewniejsze, że dzieci trafią do przedszkola specjalnego bez straty dla przedszkola integracyjnego. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że na posiedzeniu komisji głosował za podjęciem uchwały. Po wypowiedzi przedmówców będzie głosował przeciw. Uważa, że przekazanie przedszkola nie będzie najlepszą decyzją. 
p. Małgorzata Jóźwik Krzeszowiec dyrektor  Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego poinformowała, że ośrodek jest placówką specjalną – jedną                                         z nielicznych, która kiedyś  może być wartością dodaną do naszego miasta. Podkreśliła, że w ośrodku są dzieci z różnym stopniem niepełnosprawności. 1/3 to dzieci                                  z autyzmem. Zaznaczyła, że nie chcą, aby placówka była konkurencyjna, również nie chcą zabierać dzieci, które nadają się do przedszkola integracyjnego. Dodała, że placówka nie jest zagrożeniem. W dalszej części wystąpienia Pani Dyrektor poinformowała, że Ośrodek ma nie tylko ciężkie przypadki, ale także sukcesy. Stwierdziła, że chce dać bazę dla dzieciaków,  żeby dobrze się rozwijały. Chce pomóc dzieciom oraz rodzicom. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta   zapytała, czy Ośrodek jest całodobowy. 
p. Małgorzata Jóźwik Krzeszowiec dyrektor  Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego potwierdziła, że Ośrodek jest całodobowy, natomiast przedszkole nie będzie całodobowe.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta   stwierdziła, że w uchwale nie ma zapisu, że jest to przedszkole dla dzieci autystycznych. 
p. Małgorzata Jóźwik Krzeszowiec dyrektor  Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego  poinformowała, że Ośrodek nastawia się potrzeby społeczne na autyzm sprzężony w stopniu umiarkowanym. Pani Dyrektor podkreśliła, że autyzm nie nadaje się do integracji. 
p. Bogusław Ciok  radny Rady Miasta  stwierdził, że o wyborze przedszkola specjalnego decyzje będą podejmowali rodzice. Uważa, że sami rodzice powinni decydować gdzie oddadzą swoje dzieci. 

p. Małgorzata Jóźwik Krzeszowiec dyrektor  Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego  potwierdziła, że o wyborze przedszkola będą decydowali rodzice. Zaznaczyła, że przedszkole nie będzie rodzajem konkurencji. Poinformowała, że placówka chce zająć się ciężkimi przypadkami. 

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zapytał, czy możemy obawiać się zagrożenia dla przedszkola integracyjnego. 

p. Roman Wojcieszek  Prezydent Miasta  stwierdził, że nie ma prostej odpowiedzi, czy przekazanie zadania spowoduje zagrożenie dla gminy. Podkreślił, że podstawowym kryterium będzie wybór rodzica. Dodał, że będzie to inna oferta dla rodzica. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  poinformował, że zgadza się z wypowiedzią radnego Cioka. Potwierdził, że rodzice będą decydować o wyborze placówki. Uważa, że przekazanie przedszkola nie będzie ze strata dla gminy. Stwierdził, że tego typu działalność może promować powiat.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przekazania przez Gminę Skarżysko-Kamienna do realizacji przez Powiat Skarżyski zadania dotyczącego założenia i prowadzenia publicznego przedszkola specjalnego. W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 7 osób, przeciw głosowało 9 osób, od głosu wstrzymało się 5 osób.

W związku z powyższym uchwała została odrzucona.

8/ w sprawie partnerskiej współpracy pomiędzy Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej i Powiatowym Urzędem Pracy w Skarżysku-Kamiennej na rzecz realizacji projektów wdrażanych w ramach PO KL 2007 – 2013, Działanie 7.1. Priorytet VII Promocja integracji społecznej,  Poddziałanie  7.1.1 Rozwój i upowszechnianie  aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie w sprawie partnerskiej współpracy pomiędzy Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej i Powiatowym Urzędem Pracy w Skarżysku-Kamiennej na rzecz realizacji projektów wdrażanych w ramach PO KL 2007 – 2013, Działanie 7.1. Priorytet VII Promocja integracji społecznej,  Poddziałanie  7.1.1 Rozwój i upowszechnianie  aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej, który w wyniku głosowania przyjęty został  19 głosami jako Uchwała Nr VI/33/2011

/uchwała w załączeniu/

9/ w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Skarżyska-Kamiennej, który  w wyniku głosowania przyjęty został  16 głosami, przy 3 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako  Uchwała Nr VI/34/2011
/uchwała w załączeniu/
10/ w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej" Przychodnie Miejskie" w Skarżysku-Kamiennej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej" Przychodnie Miejskie" w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 5 głosach przeciw jako                     Uchwała Nr VI/35/2011  

/ uchwała w załączeniu/

11/  w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Skarżysko- Kamienna na lata 2011-2015” 
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Skarżysko- Kamienna na lata 2011-2015” , który w wyniku głosowania przyjęty został  21 głosami jako Uchwała Nr VI/36/2011

/ uchwała w załączeniu/
12/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Rajdowej – ul. Wieżowej.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  stwierdził, że w poprzedniej kadencji jedna                            z rodzin wyrażała chęć zakupu działki w drodze bezprzetargowej. Radny Ciok poprosił o przybliżenie tematu.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że między rodzinami panuje konflikt. Na działce usytuowane są dwa budynki gospodarcze. Jeden z budynków częściowo wychodzi na działkę gminy. Prezydent Miasta zaznaczył, że w 2009 roku gmina wyszła z projektem o sprzedaży działki jako współwłasność na rzecz tych rodzin. Dziś Urząd proponuje sprzedaż w drodze przetargu dlatego, że jedna z rodzin wycofała się z zakupu. Biorąc pod uwagę fakt, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami sprzedaż danej nieruchomości na rzecz poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej, może nastąpić na rzecz wszystkich współwłaścicieli tej nieruchomości. Wobec powyższego uchwała w sprawie zbycia działki w drodze bezprzetargowej stała się bezprzedmiotowa.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Rajdowej – ul. Wieżowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr VI/37/2011

/uchwała w załączeniu/
13/  powołania Komisji Doraźnej Regulaminowo – Statutowej do dokonania zmian w Statucie Miasta  Skarżyska-Kamiennej

Projekt uchwały przedstawił  Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że Przewodniczący Rady Miasta uzasadniając podjęcie uchwały podparł się argumentami ze szkolenia, że statut należy zmienić na początku kadencji lub w połowie. Radny Tarasiński poddał pod rozwagę, aby dokonać  zmian w statucie w połowie kadencji.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zapytał, czy można podjąć uchwałę  o powołaniu komisji, natomiast skład komisji ustalić w drugiej uchwale.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zaznaczyła, że jest to komisja doraźna powołana do dokonania zmian w statucie. Podkreśliła, że wszelkie zmiany dokonuje się na początku kadencji.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta zapytał, czy nie ma przeszkód formalno prawnych aby podjąć uchwałę skoro nie znamy składu komisji.

p. Iwona Kowalska radca prawny poinformowała, że skład komisji jest integralną częścią uchwały. Powołanie składu komisji jest zwykłą procedurą. 

Wobec powyższego do składu komisji zgłoszeni zostali.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zgłosił do składu komisji radnego Mieczysława Sadzę. Mieczysław Sadza wyraził zgodę.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zgłosił do składu komisji radnego Adolfa Walkowiaka. Radny Walkowiak wyraził zgodę
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta zgłosił dl składu komisji radną Halinę Karpińską. Radna Karpińska wyraziła zgodę. 

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta zgłosił do składu komisji radnego Przemysława Bieńka. Radny Przemysław Bieniek wyraził zgodę.
p. Marzena Łasek radna Rady Miasta zgłosiła do składu komisji radnego Leszka Golika i Przemysława Żmijewskiego. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę.
p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta zgłosił do składu komisji radnego Bogusława Cioka. Radny Bogusław Ciok wyraził zgodę.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zgłosił do składu komisji radnego Andrzeja Dąbrowskiego. Jednocześnie zaproponował, aby radny Dąbrowski został Przewodniczącym Komisji.
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  wyraził zgodę na pracę w komisji. Odmówił pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji.

p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji radną Halinę Karpińską.  Radna Karpińska wyraziła zgodę. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej Regulaminowo – Statutowej do dokonania zmian w Statucie Miasta  Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr VI/38/2011
/uchwała w załączeniu/
14/ zmiany Uchwały Nr II/9/2010 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia                  9 grudnia 2010 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski. 

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że będzie głosował przeciw podjęciu uchwały ponieważ może to dać zły przykład. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/9/2010 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów, który w  wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 4 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr VI/39/2011

/ uchwała w załączeniu/

15/ w sprawie zarządzenia wyborów do Rady Osiedla 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do Rady Osiedla, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/40/2011

/ uchwała w załączeniu/

16/ w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Bór.

Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski. Poinformował, że w skład komisji wchodzą. 

1) Przewodniczący Komisji Rupala Ryszard

2) Sekretarz Komisji Figarska Bożena

3) członek Komisji Bojek Urszula

4) członek Komisji Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta

5) członek Komisji Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Bór, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr VI/41/2011
 / uchwała w załączeniu/

17/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego„Tysiąclecia - Piłsudskiego” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego„Tysiąclecia - Piłsudskiego” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/42/2011

/uchwała w załączeniu/

18/ upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2011/2012 z tytułu realizacji umowy dot. sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Tysiąclecia - Piłsudskiego” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2011/2012 z tytułu realizacji umowy dot. sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Tysiąclecia - Piłsudskiego” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/43/2011
/ uchwała w załączeniu/

19/ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego-Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego-Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako                         Uchwała Nr VI/44/2011

/ uchwała w załączeniu/

Pkt   8. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział                   w obradach.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady VI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                       Andrzej Dąbrowski
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