P R O T O K Ó Ł  Nr IX/2011

Z IX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 26 maja  2011 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących   w obradach

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Konrad Krönig  – nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady IX Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta Grzegorza Małkusa, Stanisława Grzesiaka , media.
Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radną  Marzannę Łasek  do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Przewodniczący obrad  poinformował, że  zgodnie z   art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta.

Pkt 2.  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  poddał pod głosowania przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad Rada  przyjęła 20 głosami.
Pkt . 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  19 maja 2011r


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że Protokół z VIII sesji Rady Miasta został sporządzony. Z uwagi na krótki czas między sesjami  protokół będzie przyjęty na następnej sesji. 

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował,                             że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt. 5     Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały  się 4 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 osób.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  odniosła się do terminu zwołania sesji Rady Miasta. Stwierdziła, że planowany termin odbycia sesji na dzień 26 maja był terminem dobrym. Uważa, że należy respektować termin ostatni czwartek miesiąca, założony na początku kadencji. Następnie  radna Karpińska podniosła kwestię sesji zwołanych na wniosek Prezydenta. Zaznaczyła, że w jednym miesiącu odbyły się dwie sesje. Podkreśliła, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej zwracała uwagę na zapisy w uchwale dotyczącej zmian w budżecie, czy środki na rozbudowę MCK nie powinny się znaleźć w wieloletniej prognozie finansowej. Radna Karpińska stwierdziła, że Skarbnik Miasta poinformowała Komisje, że nie. Zaznaczyła, że na szkoleniu, które odbyło się na początku kadencji, uczestnicy  byli informowani, że każda zmiana inwestycyjna powinna znaleźć się w wieloletniej prognozie finansowej. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska odniosła się do zmiany porządku obrad  tj. ograniczenia udzielania głosy mieszkańcom miasta. Uważa, że do czasu zmiany zapisu w Statucie Miasta, mieszkańcy powinni mieć prawo głosu. Podkreśliła, że nie można łamać zasad, które do tej pory obowiązywały. 
p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta  poinformował, że dochodzą do niego głosy, iż po wybudowaniu marketu Kaufland  sytuacja w sklepach osiedlowych jest tragiczna. Uważa, że zatrudnienie w marketach nie zmniejsza wskaźnika bezrobocia ponieważ osoby zatrudniane są na okres 3 miesięcy. Radny Gadecki poddał  pod  rozwagę analizę problemu.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  poinformował, ze zaniepokoił go artykuł w jednym z dzienników regionalnych „Kontrakt zerwany budowa stoi”.  Stwierdził, że publikowany materiał zaskoczył go, ponieważ jako radny powinien wiedzieć                     o dokonywanej przebudowie na Rejowie  jak również o fakcie, że firma nie wywiązała się z kontraktu. Zaznaczył, że umowa na zadanie w Muzeum opiewała na kwotę 800 tysięcy zł. Radny Ciok zapytał, czy w kontekście prowadzonych inwestycji nie ma zagrożenia w MCK i innych pracach  prowadzonych w mieście.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  odniósł się do porządków w mieście. Podkreślił, że jest konieczność zamontowania dodatkowych kamer na skwerze przy MCK. Poinformował, że inwestycja jest jeszcze nie zakończona mimo to teren jest zaśmiecany butelkami. Uważa, że do tego czasu skwer powinna patrolować Policja, Straż  Miejska. Następnie podkreślił, że uczestniczył w uroczystościach poświęcenia Cmentarza Partyzanckiego. Zaznaczył, że jest duży problem dotarcia do cmentarza osobom poruszającym się na wózkach inwalidzkich. W dalszej części radny Sekuła odniósł się do sprzątania pozimowego. Poinformował, że w ulicy Piłsudskiego zalega piasek . Uważa, że przed sprzątaniem Straż Miejska powinna uprzedzić kierowców, aby nie blokowali zatok parkingowych. Następnie zwrócił uwagę, aby                w ulicy Armii Krajowej usytuować ławeczki. Zaznaczył, że po remoncie ulicy, spaceruje tam dużo ludzi starszych. 
Pkt 6    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

-  sesje na wniosek Prezydenta Miasta, poinformował, iż ustawodawca przewidział taki tryb zwołania sesji. Zaznaczył, że Skarbnik Miasta przed sesją Rady Miasta                               w dniu 19 maja konsultowała się z urzędnikami Regionalnej Izby Obrachunkowej, co do wymogu podjęcia uchwały. Podkreślił, że trzech urzędników wyrażało odrębne opinie. Dodał, że po sesji dotarła informacja z RIO, że uchwał jest niezbędna.
- małe biznesy. Prezydent Miasta stwierdził, że jest to problem, ale jednostronny. Poinformował, że pojawiają się głosy, że market Kaufland jest sklepem dobrze zaopatrzonym. Zaznaczył, że ceny w sklepikach mniejszych są znacznie wyższe od cen w marketach. Prezydent Miasta stwierdził, że w najbliższej przyszłości przewidziane są dwa obszary. Obiekt ma być realizowany przy ul. Południowej – Krakowskiej. 
-  przebudowa muzeum im. Orła Białego, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek potwierdził, że wykonawca nie wywiązał się z umowy. Zaznaczył, że wykonawca okazał się nierzetelny. Poinformował, że jedynym kryterium wyboru wykonawcy jest cena.  Dodał, że w tym przypadku wykonawca zaoferował najniższą cenę. Prezydent Miasta podkreślił, że urząd ma obowiązek rozliczyć i kontrolować wykonawcę, czy wykonane prace są zgodne z kosztorysem. Stwierdził, że dalsze inwestycje nie są zagrożone. 
- Skwer Staffa, Prezydent Miasta poinformował, że zadanie zostało zakończone. Dodał, że nie został wykonany fragment między MCK, a placem.

-dofinansowanie lodowiska, Prezydent Miasta podkreślił, że w ubiegłym tygodniu odbył spotkanie z Ministrem Sportu. Stwierdził, że jest nadzieja na pozyskanie środków. Poinformował, że są sytuacje, że środki są wypłacane po zakończeniu zadania.
- monitorowanie skweru Staffa, podkreślił, że skwer będzie monitorowany docelowo przez kamery z MCK. Po remoncie będą zamontowane kamery. Prezydent Miasta zaznaczył, że mają wiedzę, że w tym rejonie nie najlepiej się dzieje.

- Cmentarz Partyzancki, stwierdził, że tu jest problem organizatora  tej uroczystości. Czy Prezydent, czy Starosta ma być organizatorem. Uważa, ze decyzję należy podjąć z konsekwencjami. 

Al. Piłsudskiego. Poinformował, że będą interweniować w Powiatowym Zarządzie Dróg odnośnie sprzątania.
- ławeczki w ulicy Armii Krajowej, stwierdził, że mogą być usytuowane w rejonie hali sportowej. 


W dalszej części obrad  głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski, poinformował, że terminy sesji zostały ustalone, że będą się odbywać                           w ostatni czwartek miesiąca. Termin sesji 26 maja został przesunięty na 19 maja                   z uwagi na fakt, że w tym czasie miała odbyć się sesja w powiecie. Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami sesje Rady będą się odbywać w ostatni czwartek miesiąca. Odnośnie decyzji nie udzielania  głosu mieszkańcom poinformował, że zgodnie z § 43 pkt 2  głos mogą zabierać radni. Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że miały miejsce sesje gdzie głos zabierało 3 radnych natomiast osób spoza Rady 12. Podkreślił, że pewne kwestie wymagają precyzji. Zaznaczył, że nie chce odbierać głosu mieszkańcom. Uważa, że w Statucie Miasta musi być odpowiedni zapis. Dodał, że na dzień dzisiejszy nie przestrzegamy prawa. 

Następnie głos zabrał radny Rady Miasta Jarosław Tarasiński, który pogratulował  Przewodniczącemu Rady Miasta odwagi. Poinformował, że  w poprzedniej kadencji brakowało determinacji. Stwierdził, że interpelacje są dla radnych. Zdaniem radnego Tarasińskiego, Rada nie łamie prawa. Uważa, że pewne procedury były nadciągnięte. Podkreślił, że taka droga jest słuszna. Radny Tarasiński poddał pod rozwagę, aby mieszkańcy mogli zabierać głos na koniec sesji po podjęciu uchwał. W dalszej części wystąpienia poinformował, że nie zgadza się                           z wypowiedzią Prezydenta Miasta, iż przy  przetargach pod uwagę brana jest tylko cena. Uważa, że brane są pod uwagę również inne aspekty.

Pkt.  7      Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ w sprawie zmiany  przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2011-2024

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek 
Odnośnie wypowiedzi radnego Tarasińskiego w sprawie przetargów, poinformował, że ustawa o zamówieniach publicznych precyzuje jakie warunki muszą firmy spełniać. Podkreślił, że cena stanowi kryterium rozstrzygnięcia przetargu.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011-2024, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr IX/60/2011
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8  Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział                   w obradach.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady IX – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                          Andrzej Dąbrowski
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