P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2011
Z XI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 11 sierpnia  2011 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących   w obradach
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Konrad Krönig 		 - nieobecność usprawiedliwiona
Paweł Krupa  		             - nieobecność usprawiedliwiona
Konrad Sokół    		 - nieobecność usprawiedliwiona
Ireneusz Warchałowski           - nieobecność usprawiedliwiona



Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XI Sesji
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał Zastępcę  Prezydenta Grzegorza Małkusa,  Magdalenę Grzmil Skarbnik Miasta,  Sekretarza Miasta Jana Jańca, media.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radną   Marzannę Łasek  do  liczenia głosów  podczas  sesji.


Przewodniczący obrad  poinformował, że  zgodnie z   art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta.

Pkt 2.  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  poddał pod głosowania przyjęcie porządku obrad.
Porządek obrad Rada  przyjęła 20 głosami.

Pkt 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 21.06. 2011 r. 

  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  X /2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 21 czerwca 2011 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr X/2011
 
 Protokół Nr X/2011 przyjęty został 16  głosami.


Pkt 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta odniósł się do zawartej umowy z Zarządem Wojewódzkim Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego.  Radny Ciok zapytał, czy w umowie jest ujęty zapis, iż wynagrodzenie będzie wypłacane za przepracowane dni. Uważa, że warunki pogodowe nie sprzyjają do korzystania z kąpieliska.
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że takiego zapisu w umowie nie ma. Stwierdził, że przy tego typu umowach nie można przewidzieć warunków pogodowych.


Pkt. 5     Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Lista mówców przyjęta została jednogłośnie

p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że na początku wakacji na basenie były organizowane nieodpłatnie zajęcia pływackie dla dzieci przez szkółkę pływacką. Zajęcia trwały przez 10 dni. Za wejście na basen dzieci ponosiły opłatę 2 zł. Radny Golik zaznaczył, że MCSiR na tej działalności zarobiło 600 zł. Zapytał, czy nie można pomyśleć o kontynuowaniu tej inicjatywy nie przez szkółkę tylko przez wynajętego nauczyciela, który za wykonaną pracę życzyłby sobie np. 35 zł. Podkreślił, że przy obecności 30 dzieci przychód miasta wyniósłby 300 zł. W dalszej części wystąpienia radny Golik podniósł kwestię stworzenia księgi dobrych pomysłów. Stwierdził, że pracownicy urzędu, szkół, radni są osobami kreatywnymi. Jednak nikt nie ma monopolu na dobre pomysły. Uważa, że można korzystać z pomysłów mieszkańców. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  zapytała jaki jest stan zadłużenia gminy. Stwierdziła, że po wysłuchaniu sprawozdania Komisji Rewizyjnej i opinii Komisji Budżetowej wynika, iż stan zadłużenia wynosi 65 milionów zł, deficyt 37 milionów. Wobec powyższego zapytała, jaki jest  miesięczny koszt obsługi kredytów. Jak długi okres spłaty kredytów. Na gminie oprócz bieżącej działalności ciążą zobowiązania z tytułu rozpoczętych inwestycji, to czy spłata kredytu nie zburzy płynności finansowej gminy. Jeżeli są zagrożenia to jakie – konkretnie.
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta poinformował, że zgłosił się do niego mieszkaniec osiedla Rejów informując o bardzo złym stanie chodnika przy ulicy Sportowej. Mimo złego stanu chodnika wysoka trawa i krzewy nie pozwalają przemieszczać się pieszym. Radny  Ślusarczyk uważa, że wspólnie z powiatem należy stan chodnika poprawić.
p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta odniósł się do wystąpienia radnego Cioka                         z poprzedniej sesji. Zaznaczył, że na sesji czerwcowej radny Ciok zwrócił uwagę na finansowanie budowy boiska Orlik w osiedlu Bór. Stwierdził, że obecnie dwie strony metodą spychologii odrzucają zarzuty. Uważa, że radni powinni mieć w tej sprawie wiedzę. Radny Gadecki zgłosił wniosek, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tematem.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że na poprzedniej sesji                     w interpelacjach przedstawiła problem jednej mieszkanki miasta. Prezydent Miasta zobowiązał się udzielić jej odpowiedz na piśmie. Radna Karpińska stwierdziła, że zgodnie ze Statutem Miasta odpowiedź powinna otrzymać w terminie 21 dni. Radna Karpińska zaznaczyła, że brak jest poszanowania prywatnej własności. Dodała, że prywatnej działce usunięto mostek i posadzono drzewka. Stwierdziła, że działka jest całkowicie rozjeżdżona przez kłady. Podkreśliła, że zainteresowana osoba również nie otrzymała odpowiedzi mimo złożonego pisma Następnie zapytała, czy budynek przy dworcu kolejowym został sprzedany, czy będzie straszył swoim wyglądem. Jeżeli tak, to za jaką kwotę. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska odniosła się do przedszkola  usytuowanego w jednostce zarządzanej przez ZZK. Zapytała, czy przedszkole będzie funkcjonowało? Stwierdziła, że w prasie, mediach ukazała się informacja o utworzeniu przedszkola. Radna Karpińska podkreśliła, że w budynku szkolnym prowadzone są remonty przeróbki bez uzgodnień z Urzędem Miasta. 

Pkt. 6.    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych. 

Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- wykorzystanie basenu w okresie wakacji, Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus poinformował, że są gotowi do tego typu zadania. Obecnie poszukują instruktorów, którzy prowadziliby zajęcia na zasadzie własnej działalności. Podkreślił, że MCSiR jest zakładem budżetowym i musi wypracować 50 % dochodu. Zaznaczył, że pływalnia wypracowała za ubiegły rok 60 % kosztów z czego 40 % stanowi dopłata z dotacji. Zastępca Prezydenta poinformował, że jest za tego typu działalnością aby instruktorzy prowadzili zajęcia na basenie. 
- księga pomysłów, stwierdził, że należy się zastanowić w jakiej formie to robić. Poinformował, że w przyszłym roku będziemy obchodzić 90 lecie naszego miasta. Uważa, że będzie można skorzystać z pomysłów jak rocznicę uczcić. 
- ulica Sportowa, poinformował, że uwagi przekaże do starosty ponieważ jest to droga powiatowa. Podkreślił, że remont ulicy został  ujęty  w rewitalizacji Rejowa. 
- odnośnie wystąpienia radnego Gadeckiego, Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus poinformował, że sytuacja została wyjaśniona i nikt nikogo nie oskarża. Uważa, że należy się cieszyć, że inwestycja została wykonana. Dodał, że gmina pokryła całość kosztów z tym związanych. Ponadto poinformował, że wykonawca nie dotrzymał terminów przez co naruszył warunki umowy. Z tego tytułu gmina wezwała wykonawcę do zapłaty kary w wysokości ok. 109 tys. zł. za nieterminowe wykonanie zadania. 
- budynek przed dworcem kolejowym, poinformował, że bez zgody Rady sprzedaży budynku nie będzie. Zaznaczył, że na jakiekolwiek prace przy budynku musi być zgoda konserwatora zabytków. 
- Zastępca Prezydenta przeprosił radną Karpińską za nieudzielenie odpowiedzi na piśmie. Następnie odniósł się do pytania dotyczącego przedszkole przy ul. Sokolej 38. Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus podkreślił, że dziś odbył spotkanie z prezesem Świętokrzyskiego Centrum Kształcenia panem Miszczykiem. Stwierdził, że wszyscy wiedzą, że najemca dokonał samowoli budowlanej dokonując istotnych zmian w układzie pomieszczeń budynku. Poinformował, że może to skutkować natychmiastowym rozwiązaniem umowy na wynajem. Dodał, że wynajmujący został wezwany do przywrócenia pomieszczeń do stanu pierwotnego. Zastępca Prezydenta Miasta zaznaczył, że nikt w urzędzie miasta nic nie wiedział o zamiarze powstania przedszkola oraz prowadzonym naborze. W chwili zablokowania dalszych prac remontowych pan Miszczyk złożył pismo o zamiarze utworzenia przedszkola. W dalszej części poinformował, że po zapoznaniu z planem nauczania uważa, że jest to bardzo zły pomysł ponieważ w budynku znajduje się młodzież gimnazjalna, która wymaga szczególnej uwagi. Ponadto w planie przygotowania pomieszczeń dla przedszkola nie przewidziano placu zabaw, miejsc do wypoczynku. Przedszkole składa się z trzech sal,  wąskiego korytarza i miejsca do wydawania posiłków. Odnośnie kadry nauczycielskiej są to osoby po kursach pedagogicznych. Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus poinformował, że dla rodziców, którzy zapisali dzieci do przedszkola przy ul. Sokolej uruchomiono dwa przedszkola w celu przejęcia dzieci.
	W dalszej części głos zabrała Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil informując radną Łasek że na pytanie w kwestii kredytu odpowiedź udzieli na piśmie. Odnośnie zadłużenia gminy Skarbnik Miasta zdementowała wypowiedzi krążące na mieście. Podkreśliła, że takiego zagrożenia nie ma. Poinformowała, że przy uchwalaniu budżetu Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię na temat zadłużenia budżetu. Kwota do której odniosła się Regionalna Izba Obrachunkowa  wynosiła 47 milionów zł. W czerwcu gmina zawarła umowę z bankiem Nordea na kredyt w wysokości 36 milionów zł. Obecnie z tego kredytu jest wykorzystana kwota 12 milionów zł. Opinia Regionalnej Izby co do zadłużenia i możliwości spłaty 15% dochodu była pozytywna.  . Skarbnik Miasta podkreśliła, że żadne wskaźniki nie są zagrożone. Pieniądze są wydawane na inwestycje. 
	Następnie głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak, poinformował, że prowadzone były rozmowy z właścicielką działki. Kładka została usunięta. Obecnie prowadzone są rozmowy z PTTK w sprawie wyznaczenia szlaku, który prowadziłby na zachód od grobów. Dodał, że jest tam droga należąca do nadleśnictwa. Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak stwierdził, że nic nie wie na temat, że ta pani wnosi dalsze pretensje. Zaznaczył, że faktem jest, że problem kładów  pojawia się wszędzie. 

Pkt. 7    Podjęcie uchwał w sprawach:

1/w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XI/75/2011
/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej  prognozie  finansowej miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2011-2024.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej  prognozie  finansowej miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2011-2024, który w wyniku głosowania przyjęty został głosami, przy 8 głosach wstrzymujących jako                                            Uchwała Nr XI/76/2011
/uchwała w załączeniu/



Pkt   8. Zamknięcie obrad sesji.


Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział                   w obradach.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady XI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                       Andrzej Dąbrowski

