P R O T O K Ó Ł  Nr  XII/2011

Z  XII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  1 września  2011 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Krupa Paweł
           -  nieobecność usprawiedliwiona

Sadza Mieczysław     - nieobecność usprawiedliwiona

Ślusarczyk Zdzisław  - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
Przywitał Poseł na Sejm RP Marię Zubę, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Jacka Jeżyka, członka Zarządu Urzędu Marszałkowskiego Jana Maćkowiak, Komendanta Straży Pożarnej Sylwestra Hamerę, Zastępcę Komendanta Powiatowej Policji Piotra Kanię, Dyrektorów                         i Prezesów Spółek podległych gminie, Naczelników Urzędu Miasta, media, Przewodniczących Rad Osiedli.
Pkt 2.    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  18  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Tomasza Sekułę  do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Głos zabrali:
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta poddał pod rozwagę zdjęcie z porządku obrad z pkt 7 Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 14 projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010r.  oraz ppkt. 15  projekt uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2011/2012                    z tytułu realizacji umowy dot. sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum ” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010r. Podkreślił, że temat jest bardzo poważny. Stwierdził, że kupcy handlujący na „Manhattanie” znajdą się na boisku przejściowo i będą przesuwani. Zaznaczył, że kupcy powinni wiedzieć co ich czeka. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że  ostatnio trzykrotnie prowadził  rozmowy z kupcami z „Manhattanu”. Zaznaczył, że do tej pory nie wiedział  kto manipuluje handlującymi. Prezydent Miasta  z przykrością stwierdził,  że tą osobą jest jego były zastępca. Podkreślił, że w projekcie uchwały nie ma żadnego zapisu o likwidacji „Manhattanu”. Dodał, że projekt mówi o sporządzeniu planu. Poinformował, że przez okres 10 miesięcy będą dyskutowali o kwestii przeniesienia handlujących. Prezydent Miasta podkreślił, że kupcy byli  informowani, że nie będą wyrzuceni na bruk. Stwierdził, że podjęcie dziś uchwały nic nie zmieni. Wyjaśnił, że zapoczątkuje dyskusję i skróci czas oczekiwania na dokumentację. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  wyraził swoje oburzenie. Stwierdził, że przez cztery lata popierał Prezydenta.  Podkreślił, że dzisiaj Prezydent manipuluje mieszkańcami. Zaznaczył, że nie można mówić, że nie jest to pierwszy krok do likwidacji „Manhattanu”.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie wniosek radnego Kobierskiego.

- zdjęcie z porządku obrad z pkt 7 ppkt. 14 projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010r.

Za wnioskiem głosowały 3 osoby, 8 przeciw, 7 osób wstrzymało się od głosu.
Wniosek został odrzucony.

- zdjęcie z porządku obrad z Pkt. 7 ppkt 15 projekt uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2011/2012 z tytułu realizacji umowy dot. sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum ” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010r.


Za wnioskiem głosowały 3 osoby, przeciw 9 osób, 6 osób wstrzymało się od głosu.

Wniosek został odrzucony.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.


Porządek obrad przyjęty został 8 głosami, przy 3 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących.

Pkt . 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  11 sierpnia  2011r

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XI/2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 11.08.2011 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XI/2011.
 

 Protokół Nr XI/2011 przyjęty został  17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 10 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 17  osób.
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta poinformował, że grupa mieszkańców osiedla Bór oraz rada osiedla prosi o odpowiedź na piśmie. Sprawa dotyczy komunikacji - drogi wybudowanej na dziko. Drogi równoległej  do Wojska Polskiego, leżącej miedzy ul. Sosnową, a Zwycięzców. Radny Kobierski poddał pod rozwagę przygotowanie jeszcze w tym roku dokumentacji na zakres prac tj.  postawienie dwóch krawężników i pospółkę.
 p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na artykuł pani Anny Kobierskiej dotyczący nieobecności radnych na komisjach i sesjach Rady. Radny Bodo zaapelował do komisji Regulaminowo Statutowej, aby wzięła się do pracy. Dając możliwość Radzie podjęcia na najbliższej sesji zmian w Statucie. W dalszej części wystąpienia radny odniósł się do porządków w mieście. Poinformował, iż przy ulicy Sezamkowej jest stary dąb, który uniemożliwia przejście pieszym. Następnie zaapelował o wprowadzenie oznakowania ograniczającą prędkość  przy starej 7 . Poinformował, że oznakowanie dotyczyłoby TIR-ów, które poruszają się z bardzo dużą prędkością.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta podkreślił, że skwer Staffa jest miejscem spotkań młodych ludzi. Stwierdził, że korona skweru jest niesprzątana. Uważa, że jest to brak nadzoru. W dalszej części wystąpienia radny Sekuła poinformował, że mieszkańcy zostali obdarowani pismem z Energetyki Cieplnej informującym                                                            o zwiększeniu cen za zużycie ciepła. Zaznaczył, że mieszkańcy powinni poznać  przyczynę i powód podwyżki, a nie tylko suche stwierdzenie. Dodał, że mieszkańcy starej Milicy przeznaczają duże pieniądze na termomodernizację bloków, aby zmniejszyć zużycie ciepła i jednocześnie koszty ogrzewania. Radny Sekuła poprosił o odpowiedź jakie będą kwoty podwyżki i dlaczego. W dalszej części wystąpienia radny Sekuła odniósł się do sesji z dnia 21 czerwca. Poinformował, że władze miasta zaprosiły uczniów, którzy zostali nagrodzeni za osiągnięcia w nauce. Dodał,  że byli również zwycięzcy projektów edukacyjnych. Stwierdził, że z bólem przeczytał artykuł  z Echa Dnia z 8 lipca, iż honoruje się uczniów, a nie dopuszcza się do głosu mieszkańców miasta cyt.” Cyrk, skandal, zabiera się głos mieszkańcom, a w czasie ważnej sesji mamy tracić czas na takie rzeczy – mówili do dziennikarzy  radni”. Radny Sekuła podkreślił, że bulwersujący jest fakt, że całoroczną pracę uczniów, ich wysiłek nazwano skandalem.  Następnie wystąpił z prośbą, aby nie obrażać radnych, którzy są w Radzie od wielu lat. Poinformował, że najmłodszy z radnych Konrad Krönig wypowiada się, że geolog rządzi w urzędzie, a maszynista stanowi prawo miejscowe. Zapytał, czy osoba z wyższym wykształceniem to koniecznie osoba mądra. Czy osoba z wyższym wykształceniem to koniecznie osoba uczciwa. Radny Sekuła zapytał, czy to jest rasizm. 
p. Przemysław Żmijewski radny Rady Miasta poinformował, że od 1 września zmniejszone zostały godziny wejścia na basen. W skali miesiąca zmniejszenie to nastąpiło o 84 godziny. Radny Żmijewski zapytał , czy jest to decyzja przemyślana                 z punktu finansowego. Czy miasto nie będzie musiało dopłacać do MCSiR z tego tytułu. W dalszej części wystąpienia radny Żmijewski przedstawił temat dotyczący miejskich przedszkoli. Stwierdził, że decyzja wstrzymująca powstanie przedszkola                        w Avansie spowodowała, że dzieci spełniające obowiązek uczęszczania do klasy zerowej znalazły się na listach rezerwowych. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta zapytał jaki jest stan zaawansowania budowy lodowiska. Czy udało się pozyskać środki zewnętrzne. Jaki jest stan finansowania. Czy znalazł się inwestor, który wspomógłby tę budowę.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta stwierdził, że w dniu dzisiejszym radni będą głosować między innymi nad zmniejszeniem dochodów – opłata targowa, parkingi. Podkreślił, że przed wakacjami Rada przyjmowała absolutorium, wykonanie budżetu miasta. Radny Ciok zauważył, ze około 11 milionów wynosiła różnica między wydatkami, a dochodami. Zaznaczył, że na sesji była mowa, aby Prezydent dołożył staranności odnośnie dochodów gminy. Podkreślił, że zasadnym jest zapytać Prezydenta jak wygląda realizacja dochodów z upływem czasu. Czy nie ma zagrożenia, aby zbilansowanie dochodów i wydatków było zagrożone. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  stwierdził, że w mieście pojawiły się nowe autobusy. Zapytał, czy spółka MKS zakupiła autobusy. Następnie radny Lewandowski odniósł się do wyglądu stadionu Granat. Podkreślił, że na zewnątrz stadion prezentuje się bardzo ładnie, natomiast  na koronie stadionu jest gorzej. Ponadto poinformował, że dzielnica Rejowa jest zaśmiecona. Jako przykład podał dziką plażę przy zalewie Rejów, ulicę Organizacji Orzeł Biały oraz koniec ulicy Staffa.

p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta  odniósł się do festynu na Rejowie i koncertu „Sztywny Pal Azji”. Stwierdził, że muzyka rockowa nie jest muzyką na festyn. Radny Gadecki poinformował, że pani prowadząca festyn zaprosiła na scenę panią Beatę Gosiewską. Wobec powyższego poprosił o złożenie wyjaśnienia przez  dyrektora MCK.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że dobiega końca  budowa ulicy Słowackiego. Poinformowała, że problem stanowią słupy elektryczne, które straszą swoim wyglądem. Radna Karpińska zwróciła uwagę, aby stare słupy wymienić                      w trakcie inwestycji. W dalszej części odniosła się do terminu sesji. Podkreśliła, że dzień 1 września jest terminem nie trafionym. Uważa, że projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów do głosowania można było wprowadzić na sesję 11 sierpnia.  Następną sprawę jaką poruszyła radna Karpińska były podwyżki za energię cieplną. Podkreśliła, że przy zmianie kapitału  zakładowego spółki mówiło się o dobrej kondycji EC. Podkreśliła, że radni powinni być informowani o zmianach cen. Na koniec wystąpienia radna Karpińska zapytała jak wygląda przygotowanie miasta do uchwalonej ustawy śmieciowej.
Pkt. 6     Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- komunikacja drogowa w osiedlu Bór. Prezydent Miasta poinformował, że odpowiedź będzie udzielona na piśmie.
- suchy dąb w ulicy Sezamkowej, stwierdził, że sprawdzą na czyim gruncie drzewo rośnie. Odnośnie oznakowania na starej 7  Prezydent Miasta zapytał, czy jest to na odcinku do Suchedniowa.

- śmieci na koronie skweru Staffa, Prezydent Miasta poinformował, że teren znajduje się między blokami gminy. Stwierdził, że skwer zaśmiecają mieszkańcy. Dodał, że na bieżąco starają się śmieci usuwać. 

- pływalnia, grafik godzin, poinformował, że radny Żmijewski dostanie odpowiedź na piśmie.

- budowa lodowiska, Prezydent Miasta podkreślił, że budowa realizowana jest zgodnie z harmonogramem. Podkreślił, że nie ma zagrożenia, że budowa lodowiska nie zostanie ukończona. Dodał, że we wrześniu wykonana zostanie  płyta główna.                              Z początkiem listopada lodowisko zostanie oddane do użytku. Odnośnie dofinansowania poinformował, że lodowisko będzie kosztowało 6.200 tys. zł.                                   1 milion będą stanowiły środki zewnętrzne. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował  Panu Maćkowiakowi za wsparcie z Urzędu Marszałkowskiego. Następnie podkreślił, że nigdy nie było takich założeń, aby ktoś uczestniczył                            w  projekcie. Zaznaczył, że inwestorzy nie finansują takich zadań.
- zmniejszenie wpływów bieżących. Prezydent poinformował, że przy Dworcu PKP nie będzie realizowane zadanie budowy parkingów. Podkreślił, że przygotowują  się do zadania strefa płatnego parkingu. Stwierdził, że nie powinno być takiej sytuacji, że budżet nie będzie się bilansował. Dodał, że na sprzedaż czekają duże obiekty – ośrodek Bernatka i stadion Sokół.
- odnośnie wystąpienia radnego Lewandowskiego poinformował, że spółka MKS zakupiła autobusy z miasta Suwałki. Zaznaczył, że autobusy są w dobrym stanie. Następnie poinformował, że poprawia się wizerunek wokół stadionu Granat, a nie na samym stadionie. Stwierdził, że do tematu wrócą przy uchwalaniu budżetu miasta. Odnośnie śmieci, poinformował, że obecnie jest mniej pracowników interwencyjnych. Dodał, że śmieci są usuwane w miarę możliwości.
- festyn, występy artystyczne, Prezydent Miasta stwierdził, że nie posiada takiej wiedzy czy zespół  „Sztywny pal Azji” jest dobry na festyn.
- ulica Słowackiego, poinformował, że okres projektowania ulicy był bardzo długi. Podkreślił, że Zakład Energetyczny włączy się w przebudowę w swoim zakresie – wymiana elektryki będzie wykonana.

- podwyżka za energię cieplną, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że nigdy nie zapewniał, że nie będzie wzrostu cen. Stwierdził, że obecnie rosną ceny węgla. Dodał, że Urząd Regulacji Energetyki kontroluje, czy cena jest właściwa. Poinformował, że nie wie w jakiej wysokości będzie podwyżka. Prezydent Roman Wojcieszek zobowiązał się do przedstawienia informacji na następnej sesji.

- wejście w życie ustawy śmieciowej, Prezydent poinformował, że ustawa wejdzie                   w życie 1 stycznia 2013 roku. Podkreślił, że gmina  prowadzi przygotowania. Dodał, że w Urzędzie Marszałkowskim uczestniczyli w spotkaniu z dyrektorem Departamentu Ochrony Środowiska. Również Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak zasięgał informacji w Starachowicach, jakie służby ściągają podatek, jak to wszystko funkcjonuje.  Poinformował, że zadanie będą realizować, przez Utylizator. 

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Poinformował,  że MCSiR jest zakładem budżetowym. Wokół miasta rozrasta się baza basenowa i wzrasta konkurencja. Stwierdził, że dyrektor robi wszystko, aby wypełnić rolę zakładu budżetowego. Zaznaczył, że ustalenie grafiku jest rolą dyrektora. Podkreślił, że dyrektor wydłużył czas korzystania z pływalni z 45 min do 1godziny. Jego działania zmierzają do przedłużenia pracy basenu. Również wzrosła liczba godzin szkolnych, co powoduje, że grafik inaczej wygląda. Dodał, że wzrosło zapotrzebowanie grupy mieszkańców korzystających z basenu. W dalszej części wystąpienia Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus odniósł się do naboru dzieci do przedszkoli. Stwierdził, że Prezydent Miasta Roman Wojcieszek wyjaśnił, co było powodem niedopuszczenia do otwarcia przedszkola w Avansie. Stwierdził, że w wyniku zaistniałej sytuacji uruchomił dwie dodatkowe grupy                                  w przedszkolu Nr 10 i 16. Z Avansu zgłosiło się 13 dzieci. Odnośnie stadionu Granat poinformował, że poczynione zostały inwestycje tj. wykonano ogrodzenie, nowe siedziska. 

Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury Krzysztof Szczygieł ustosunkował się do festynu miejskiego. Poinformował, że są jednostką, która może zorganizować każdą imprezę. Stwierdził, że w przypadku festynu miejskiego pojawił się sponsor. Koncert zespołu był atrakcyjną ofertą z czego skorzystali. Uważa, że najlepszą sytuacją jest zaproszenie kilku wykonawców. Odnośnie zaproszenia pani Gosiewskiej na scenę, poinformował, że tak się praktykuje, że osoby znane są zapraszane na scenę. W tym przypadku osoba wywołana dobrze się zachowała i nie wyszła na scenę.

Radna Halina Karpińska w odpowiedzi na wystąpienie radnego Bodo, poinformowała, że Komisja Regulaminowo Statutowa zakończyła pracę nad zmianami do statutu miasta. W opracowaniu jest załącznik regulamin nadawania honorowego obywatelstwa. Podkreśliła, że statut będzie stanowił jednolity tekst. 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odniósł się do artykułu                                       w Tygodniku Skarżyskim. Poinformował, że w Tygodniku  ukazał się artykuł na temat diet radnych. Stwierdził, że celowo nie podał nazwisk radnych, którzy mają  największą liczbę nieobecności. Miał nadzieję, że artykuł spowoduje, że radni będą czynniej pracować w Radzie. Podkreślił, że są radni, którzy skutecznie pracują                       w dwóch komisjach nie mając ani jednej nieobecności. Poinformował, że nieobecności, które usprawiedliwiał dotyczyły wyjazdów służbowych i zwolnień lekarskich. Przewodniczący Rady Miasta zaznaczył, że radni przodujący                                w nieobecnościach to radny Krönig, radny Krupa, radny Warchałowski,  radny Gadecki,  Następnie poinformował, że komisja Regulaminowo – Statutowa nie ma związku z uchwałą w sprawie ryczałtów. Uchwała Rady Miasta z 2007 roku mówi, że za nieobecność  potrąca się radnemu 1/7 ryczałtu.
Pkt. 7    Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok, który                        w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XII/77/2011 

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2024.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2024, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XII/78/2011

/uchwała w załączeniu/

3/ utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczpospolitej Polskiej.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczpospolitej Polskiej, który                             w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XII/79/2011.

4/ zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Bzinek.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do rady Osiedla Bzinek, który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr XII/80/2011

/uchwała w załączeniu/

5/ zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Dolna Kamienna II.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Dolna Kamienna II, który w wyniku głosowania przyjęty 18 głosami jako Uchwała Nr XII/81/2011
/uchwała w załączeniu/

6/  zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Rejów.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zarządzenia wyborów do rady Osiedla Rejów, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako                 Uchwała Nr XII/82/2011
/uchwała w załączeniu/
7/ powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Bzinek, Dolna Kamienna II, Rejów.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


W skład Miejskiej Komisji Wyborczej powołani zostali : radny Adolf Walkowiak, Piotr Gadecki, 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Bzinek, Dolna Kamienna II, Rejów, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako                   Uchwała Nr XII/83/2011
/uchwała w załączeniu/

8/ wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości

gruntowych zabudowanych stacjami transformatorowymi na rzecz PGE Dystrybucja S.A.
Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Zapytał dlaczego kwota dzierżawy jest taka niska 0,69 gr. Radny Tarasiński uważa, że podwojona kwota dzierżawy przez okres 6 lat powoduje zwrot  kosztów sprzedaży. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że w chwili obecnej dokonują regulacji, które wcześnie nie miały miejsca. Podkreślił, że wartość stacji trafo  przekracza wartość gruntu. Prezydent Miasta zaapelował, aby nie wchodzić                                             w dywagacje finansowe. Dodał, że jest to kolejny etap wyprowadzania spraw zawalonych.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowych zabudowanych stacjami transformatorowymi na rzecz PGE Dystrybucja S.A., który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XII/84/2011

/ uchwała w załączeniu/

9/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Metalowców i ul. Klonowej.
Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Metalowców i ul. Klonowej, który                              w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XII/85/2011
/uchwała w załączeniu/

10/ sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej  położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Niepodległości.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta stwierdził, że mamy wiele budynków , które gmina sprzedała. Obecnie budynki te straszą swoim wyglądem. Poinformował, że teren koło dworca jest bardzo ładnie zagospodarowany. Uważa, że budynek może być zmodernizowany lub nie. Podkreślił, że należy się zastanowić nad sprzedażą. Stwierdził, że do budynku będzie można przenieść biblioteki.
p. Stanisław Grzesiak radny Rady Miasta  poprosił, aby zwrócić uwagę na koszty remontu  budynku. Zaznaczył, że będzie niebagatelny. Podkreślił, że inwestor wyremontuje budynek szybciej i lepiej.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poinformował, że jest skłonny poprzeć wniosek radnego Bieńka. Uważa, że skoro gmina ma 7 milionów na lodowisko, to powinna mieć 1,5 miliona na remont budynku.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zapytał ,czy takie działanie będzie niegospodarnością ponieważ biblioteki przy ulicy Towarowej i Sokolej zostały zmodernizowane.  Czy jesteśmy w stanie tworzyć kolejne biblioteki.

p. Halina Karpińska radna Rady  Miasta uważa, że należy się zastanowić jak wykorzystać budynek. Poinformowała, że pozbycie się nie jest potrzebne. 

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  stwierdził, że jest kilka propozycji, aby nie sprzedawać budynku. Wobec powyższego zaproponował, aby projekt uchwały odrzucić.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   poinformował, że gmina ma bardzo dużo obiektów do zagospodarowania. Chociażby budynek Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Podkreślił, że jest bardzo dużo powierzchni do zagospodarowania. Prezydent Miasta stwierdził, że biblioteki powinny być bliżej ludzi. Zaznaczył, że ten budynek nie jest dobrą lokalizacją dla biblioteki. Poinformował, że remont biblioteki przy ulicy Towarowej pochłonął duże koszty. Podkreślił, że nie miał dobrego pomysłu. Uważał, że  lepiej budynek sprzedać. Poinformował, że budynku nie można zburzyć ponieważ jest zabytkiem. W obecnym stanie będzie straszył swoim wyglądem. Prezydent zaapelował o rozwagę, przy podjęciu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej  położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Niepodległości.

Za przyjęciem uchwały głosowało 5 osób,


przeciw 9 osób,


od głosu wstrzymały się 3 osoby.
 Wobec powyższego projekt uchwały został odrzucony.
11/ nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna nieruchomości lokalowej, położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sportowej.

Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna nieruchomości lokalowej, położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sportowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XII/86/2011

/uchwała w załączeniu/

12/uchwalenie Regulaminu cmentarza i upoważnienia dla Prezydenta.    
Projekt uchwały  przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto przedstawił zmiany do projektu uchwały.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  poinformował, że  wszelkie wątpliwości w regulaminie zostały uwzględnione.  Stwierdził, że w § 5 ust 2 zapis „oraz w soboty” budzi wątpliwości. Radny Tarasiński zwrócił uwagę na § 6 ust. 3  „Groby ziemne murowane, oraz miejsca rezerwowe pod groby nie mogą być przedmiotem obrotu prywatnego. Uważa, że można się zastanowić nad modyfikacją zapisu. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że w nowej wersji  Regulaminu w § 5 ust 2 jest zapis bez słowa „w soboty” Odnośnie zapisu w § 6 ust 3 Prezydent poinformował, że zapis jest zasadny ponieważ chcą ustrzec się przed obrotem. Dodał, że jest to towar reglamentowany.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że radni do projektu uchwały powinni otrzymać autopoprawkę.  Uważa, że odbiera się radnym możliwość decydowania o cenach. Poinformowała, że w czasie kiedy cmentarz należał do MUK  radni ustalali stawki teraz im się to prawo zabiera.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że omawiane zmiany to nie jest autopoprawka lecz wnioski z komisji. Podkreślił, że na cmentarzu chcą zrobić porządek ponieważ jest bałagan. Stwierdził, że  na cmentarz należy jak najszybciej wejść z uwagi na fakt, że spółka  Miejskie Usługi Komunalne  już się tym nie zajmuje. Zaznaczył, że przesunięcie tej uchwały w czasie spowoduje coraz gorszą sytuację na cmentarzu.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że ceny będą adekwatne do cen na innych cmentarzach.  Podkreślił, że interpretacja prawna jest jednoznaczna, iż Rada przekazuje organowi wykonawczemu kompetencje ustalania cen. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że większość radnych chciałaby mieć jednolity tekst projektu uchwały. Zaznaczył, że nie każdy uczestniczył we wszystkich komisjach i nie każdy radny zna wnioski z komisji.  Podkreślił, że w poprzedniej kadencji Rada uchwalała stawki cen, przy czym Wojewoda uchwał nie uchylił. Stwierdził, że Prezydent zmusza radnych do delegowania kompetencji. 
p. Jan Janiec Sekretarz Miasta  stwierdził, że temat nie jest łatwy, regulują go dwie ustawy. Podkreślił, że przejrzeli orzecznictwa w tej materii, ponieważ jest bardzo dużo uchyleń.  Ustawa o cmentarzach i chowaniu zmarłych  jednoznacznie mówi, że cmentarzem zarządza wójt, burmistrz, prezydent. Poinformował, że ustalanie opłat                   i podatków lokalnych reguluje ustawa o opłatach lokalnych.  Dodał, że  korzystamy                z ustawy o Gospodarce Komunalnej o której mówi art. 4, uprawnienia organy stanowiące  jednostek samorządu terytorialnego mogą powierzyć organom wykonawczym tych jednostek. Jest to władztwo Prezydenta. Poinformował, że jest to projekt legalny. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  odczytał art. 4 ustawy o gospodarce komunalnej. Jeżeli przepisy szczególne nie stanowią inaczej, organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego postanawiają o wyborze sposobu prowadzenia i form gospodarki komunalnej. Wysokość  cen i opłat albo sposobie ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej  jednostek samorządu terytorialnego. Punkt 2 ustawy mówi uprawnienia o których mowa w ust. 1 pkt  1 i 2 organy stanowiące  jednostek samorządu terytorialnego mogą powierzyć organom wykonawczym tych jednostek. Radny Krönig podkreślił, że organ stanowiący może powierzyć, ale nie musi. Stwierdził, że radni nie popełniają błędu. Jest to tylko wola Rady. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta uważa, że na cmentarzu należy zrobić porządek. Stwierdził, że kaplica jest w bardzo złym stanie. Należy się zastanowić, czy powinna być zburzona, czy odbudowana. Następnie poinformował, że na cmentarzu wydzielony jest kierkut, czy nie należy w tym celu dopracować zapisów w regulaminie. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że temat został dogłębnie zbadany. Podkreślił, że w Polsce obowiązuje prawo polskie.  Zaznaczył, że społeczność żydowska jest narodem wybranym. Cmentarze żydowskie są zabytkami. Stwierdził, że nie ma powodów, aby do regulaminu wpisywać szczególne regulacje. Prezydent Miasta poinformował, że nikt nie będzie burzył macek. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta złożyła wniosek do Przewodniczącego Rady Miasta.
/wniosek w załączeniu/

p. Ewa Latos Radca Prawny  poinformowała, że Rada nie ma uprawnień do ustalania cen. Stwierdziła, że dziś nie można ustalać cen sztywnych.  Podkreśliła, że ustawa daje uprawnienia  Prezydentowi.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  odniósł się do wypowiedzi Radcy Prawnego. Zapytał, jeśli Rada nie ma takich uprawnień, to jak może przekazać kompetencje Prezydentowi. 

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  poprosił Przewodniczącego Rady Miasta o ogłoszenie 5 minut przerwy. 

Po przerwie.

p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  odczytał wniosek grupy radnych podpisany przez radną Karpińską, radnego Kröniga, Kobierskiego, Golika, Lewandowskiego. Radni wnioskują o wykreślenie z tytułu projektu uchwały słów „i upoważnienia Prezydenta” oraz wykreślenie § 2 „Upoważnia się Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej do ustalania cen i opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego” . Pozostałe paragrafy zmieniają kolejność. W dalszej części radni wnioskują o wykreślenie § 9 pkt 1 „ Na cmentarzu komunalnym pobiera się opłaty za korzystanie z cmentarza komunalnego, zgodnie z wydanym przez Prezydenta Miasta Skarżyska-Kam. zarządzeniem.
p. Ewa Latos Radca Prawny  odniosła się do wniosku stwierdzając, że tytuł uchwały jest nielogiczny, kto poza tym będzie ustalał ceny.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poddał pod rozwagę, czy nie należy odrzucić projektu uchwały.
p. Ewa Latos Radca Prawny  poinformowała, że porządek sesji należy zachować. Rada powinna uchwałę głosować. Podkreśliła, że ustawa daje prawo Prezydentowi do ustalania cen.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że projekt uchwały wymaga dopracowania. Wobec powyższego wycofała złożony wniosek.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenie Regulaminu cmentarza i upoważnienia dla Prezydenta.    

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowały 4 osoby, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymały się 3 osób.

Wobec powyższego  projekt uchwały został odrzucony.
13/ ustalenia zasad odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały przedstawiła dyrektor  Zespołu Wiesława Ziomek.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta zapytał, czy wniosek Komisji Budżetu został uwzględniony.

p. Wiesława Ziomek dyrektor Zespołu  poinformowała, że wniosek komisji nie został uwzględniony ponieważ, te założenia o dwukrotnym zawiadomieniu są praktykowane.
p. Ewa Latos Radca Prawny  podkreśliła, że przedszkola zgłaszają sprawę do Sądu przez radców Urzędu Miasta. Poinformowała, że sprawdzają, czy osoby zostały właściwie powiadomione. Ponadto sprawdzają sytuację rodziny. W dalszej procedurze dyrektor  ponownie zawiadamia rodziców o dobrowolnej wpłacie. Radca Prawny Ewa Latos poinformowała, że taki szczegółowy zapis jest zbędny, ponieważ wynika to z procedury sądowej. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że zapis w projekcie uchwały jest dobry i należy ją przyjąć.

Stanowiska komisji- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Skarżysko, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XII/88/2011

/ uchwała w załączeniu/

14/ przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010 r.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta wyraził zadowolenie, że Pan Prezydent wspomniał o konsultacjach. Zwrócił uwagę, że w pierwszej kolejności powinny być konsultacje, a następnie podjęcie uchwały. Uważa, że w dniu dzisiejszym należy uchwałę odrzucić. 

p. Bogusław Ciok  radny Rady Miasta stwierdził, że sprawa Manhattanu ciągnie się przez wiele lat. Uważa, że temat trzeba podjąć. Podkreślił, że kupcy z Manhattanu proszą o czas na rozmowy z Prezydentem. Radny Ciok uważa, że nic się nie stanie jeżeli Rada podejmie uchwałę po rozmowach z kupcami.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że odbył cztery spotkania                               z kupcami z Manhattanu. Stwierdził, że ci ludzie robią wszystko, żeby tkwić w tym stanie jak najdłużej. Poinformował, że są sprawy w mieście, które należy podjąć. Zaznaczył, że ta uchwała o niczym nie rozstrzyga, ona daje możliwości działania. Dodał, że podjęcie tej uchwały zmobilizuje nas i handlowców do rzeczowej  merytorycznej dyskusji. Podkreślił, że jest szansa powstania kolejnego centrum handlowego. 
p. Konrad  Sokół radny Rady Miasta stwierdził, że rozmawiając z handlowcami, spotykał się z pytaniami, czy będą  przenoszone tymczasowo małe punkty.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że małe sklepiki będą mogły również funkcjonować. Dodał,  że  będą warunki nie gorsze niż obecnie.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  stwierdził, że procedury są długotrwałe. Na dzisiaj radni nie mają wiedzy. Uważa, że podjęcie uchwały za miesiąc nic nie zmieni. Zaznaczył, że będzie to czas dla radnych do przeprowadzenia rozmów. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta poinformował, że nikt nie ucieka od tematu. Uważa, że zabrakło procedur i informacji dla ludzi z Manhattanu.  Stwierdził, że radni bardzo mało wiedzą o tym projekcie. Radny Tarasiński potwierdził, że Manhattan funkcjonuje w bardzo złych warunkach.  Podkreślił, że jest zwolennikiem, aby do tematu wrócić za miesiąc.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że dyskusja może się toczyć miesiącami. Zaznaczył, że ta uchwała tego nie blokuje. W tej chwili nie zabieramy możliwości dyskusji. Prezydent Miasta poinformował, że przy sporządzaniu planów procedury są bardzo długie. Uważa, że nie stać nas na to. Stwierdził, że w trakcie realizacji uchwały będzie można podejmować rozmowy.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że jest to efekt psychologiczny na tych ludzi. Uważa, że konsultacje są po to, aby dojść do konsensusu. Stwierdziła, że radni zostali postawieni pod ścianą. Dodała, że uchwała jest poważna i podejmowana w okresie wakacyjnym.

p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta uważa, że wszystkim nie dogodzimy. Zaznaczył, że z ludźmi należy porozmawiać. Stwierdził, że z pewnością będą różne głosy. Podkreślił, że kupcy powinni mieć wiedzę co ich czeka. Zaznaczył, że jest to aspekt czysto ludzki.
p. Marcin Krajcarz radny Rady Miasta  zapytał, czy za miesiąc radni będą mogli zaproponować kupcom coś innego, jak obecnie.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010 r.

Za przyjęciem uchwały głosowało 7 osób, przeciw 11 osób.

Wobec powyższego projekt uchwały został odrzucony.
15/ upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2011/2012 z tytułu realizacji umowy dot. sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą Nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010 r.

Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek poinformował, iż z racji odrzucenia  poprzedniej uchwały, nie ma mocy procedowanie  projektu w sprawie upoważnienia Prezydenta do zaciągnięcia zobowiązania.
Stanowiska komisji – w załączeni.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2011/2012 z tytułu realizacji umowy dot. sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą Nr XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010 r.


Za przyjęciem uchwały głosowały 4 osoby, przeciw 12 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

W związku z powyższym projekt uchwały został odrzucony.
16/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krakowska-Południowa” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta    odniósł się do projektu uchwały. Zgłosił wniosek o niepodejmowanie uchwały w tej formie, lecz uwzględnienie wniosku Komisji Ładu Przestrzennego G.G i Ochrony Środowiska. Przewodniczący Rady Andrzej Dąbrowski odczytał wnioski.  Zmiana zapisu w  § 18 pkt. 4 ppkt 2 – wskaźnik zabudowy działki budowlanej nie może przekraczać 0,3 zamiast 0,4 oraz zmiana  § 18 pkt 4 ppkt 13 – udział powierzchni terenu biologicznie czynnego w powierzchni terenu  nie może być mniejszy niż 25% zamiast 18%. Ze względu na to, że przedstawiony projekt określa zbyt duży wskaźnik zabudowy działek  jednocześnie z bardzo małym wskaźnikiem zieleni. Przewodniczący Rady podał przykład zagospodarowania innych terenów na terenie miasta, które dziś wyglądają jak „betonowa pustynia” Dlatego  też takiego błędu nie możemy powtórzyć. Wobec powyższego  poprosił o uwzględnienie w/w  wniosków w omawianym projekcie uchwały. 

p. Leszek Golik radny Rady Miasta  podkreślił, że jest przeciwny wprowadzeniu poprawek do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przez Przewodniczącego Rady. Poinformował, że my ograniczamy możliwości inwestycyjne firmie, która kupiła tą powierzchnię. Stwierdził, że z planów wynika, że zieleni nie będzie mało. Zaznaczył, że za inwestycją jest ściana lasu, natomiast od ulicy Południowej jest planowany plac zabaw. Radny Golik uważa, że zieleni będzie wystarczająco dużo.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  przychylił się do wniosków Przewodniczącego Rady. Zaznaczył, że szkoda, że nie zostały formalnie złożone. Poinformował, że Rada musi mieć jakiś wpływ. Dodał,  że należy patrzeć na całość miasta, a nie na wycinek. Radny Tarasiński wyraził zadowolenie, że taki punkt widzenia dzisiaj zaistniał.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała, czy były inne wnioski do  projektu uchwały. Czy Prezydent mógł je uwzględnić.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta skierował pytanie do Przewodniczącego Rady, czy panu Przewodniczącemu chodzi o to, aby było mniej betonu, a więcej zieleni.

p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta potwierdził, że moim zamiarem jest, aby nie było betonowej pustyni.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że ustawa reguluje uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Poinformował, że w trakcie procedowania  planu miejscowego nie ma możliwości dokonania zmian w uchwale. Stwierdził, że radni mają dwie drogi przyjąć uchwałę lub odrzucić.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że w takiej sytuacji nie można nic w planach zmienić. 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krakowska-Południowa” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Za przyjęciem projektu chwały głosowały 4 osoby,


przeciw 11 osób,


od głosu wstrzymały się 2 osoby.

Wobec powyższego projekt uchwały został odrzucony.

Pkt  8.
 Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

Przewodniczący Rady Miasta 
            Andrzej Dąbrowski
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