P R O T O K Ó Ł  Nr XIII/2011
Z XIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 29 września  2011 roku.
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących   w obradach
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Mieczysław  Sadza		 - nieobecność usprawiedliwiona
Zdzisław Ślusarczyk	             - nieobecność  nieusprawiedliwiona 

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XIII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka Zastępcę Prezydenta Grzegorza Małkusa, Stanisława Grzesiaka,  Magdalenę Grzmil Skarbnik Miasta,  Sekretarza Miasta Jana Jańca, media.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego   Konrada Sokoła   na sekretarza obrad.
Przewodniczący obrad  poinformował, że  zgodnie z   art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta.

Pkt 2.  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 19  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  złożył wniosek o zmianę porządku obrad do Pkt 7. Zaproponował, aby ppkt 3 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego  Rada rozpatrzyła jako ppkt 1. 
	Rada powyższy wniosek przyjęła 19 głosami.
	Porządek obrad w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 1.09.2011r.
           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XII/2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 1.09.2011 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XII/2011.
 
 Protokół Nr XII/2011 przyjęty został  19  głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski udzielił głos przedstawicielowi grupy kupców z Manhattanu, który poinformował, że chciałby zabrać głos w sprawie planu Centrum.
	Przewodniczący Rady Miasta wyjaśnił, że spotkanie z kupcami i radnymi odbędzie się 13 października  na którym każdy będzie mógł zabrać głos. 
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poddał pod rozwagę rozwiązanie tej kwestii. Zaproponował,  aby po sesji radni wysłuchali postulatów kupców.

Pkt. 5    Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 7 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19  osób.

p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  poinformował, że na dzisiejszej sesji będzie chciał poruszyć dwa tematy. Radny Kobierski poprosił, aby na pierwszy temat dostał odpowiedź ustną, na drugi pisemną. Podkreślił, że parokrotnie na posiedzeniach komisji, a także na sesjach Pan Prezydent informował, że koszty funkcjonowania miejskiej oświaty są za duże jak na nasze możliwości budżetowe i potrzebna jest redukcja zatrudnienia. Wyraził zdumienie , gdy dowiedział się, że Pan Prezydent odmówił wynajmu sal lekcyjnych prywatnej firmie edukacyjnej , przez co Gimnazjum Nr 3 utraciło możliwość zarobienia kilkudziesięciu tysięcy złotych. Skoro Prezydent uważa, że brakuje pieniędzy w oświacie, to dlaczego odbiera możliwość dyrektorom  szkół by sami mogli pozyskać trochę tak potrzebnych środków? Radny Kobierski poinformował, iż z nieoficjalnych informacji wie, że Dyrekcja Gimnazjum Nr 3 wyraziła zainteresowanie współpracą z tą firmą, natrafiła jednak na sprzeciw                          w urzędzie miasta w związku z faktem, iż oddział tej firmy w Skarżysku zakładał radny Konrad Krönig, który aktualnie jest w opozycji i często krytykuje działalność Prezydenta. Czy takie zarządzanie miastem w tym przedmiocie nie jest działaniem na jego szkodę?  Radny Kobierski stwierdził, iż wie, że ze strony owej firmy wpłynęło pismo do Pana Prezydenta na które udzielił odpowiedzi, że organ prowadzący nie jest zainteresowany wynajęciem sal ponieważ zamierza przeznaczyć je na inne cele. Wobec powyższego radny Kobierski zapytał jakie to cele? Czy nie uważa Pan Prezydent, ze dobry menadżer w takiej sytuacji powinien zaproponować tej firmie edukacyjnej pomieszczenia do wynajęcia w innej szkole? Zapewne znalazłaby się jakaś podległa urzędowi miasta, która  byłaby zainteresowania wynajęciem sal lekcyjnych raz na dwa tygodnie i zarobienia kilkudziesięciu tysięcy złotych, które można by wykorzystać na remonty, zakup wyposażenia, czy poprawienia warunków nauki dla młodzieży. Na zakończenie poinformował, że firma o której mowa w związku z odmową nawiązała współpracę  z prywatnym podmiotem i kilkadziesiąt tysięcy złotych zamiast powędrować do budżetu miasta  powędruje gdzie indziej. Radny Kobierski stwierdził, że ma wątpliwości, czy to jest właściwa forma wspierania biznesu jak też nie wygląda to na skuteczną formę konkurowania, które tu zresztą, co warto zaznaczyć, w sytuacji miasta nie ma miejsca. W dalszej części wystąpienia radny Kobierski odniósł się do tematu, który zgłosili  do niego taksówkarze. Uważa, że miasto jest w stanie tę prośbę spełnić. Podróżni z bagażami muszę przemieszczać się od strony kładki do parkingu, który usytuowany jest przy poczcie. Radny Kobierski poddał pod rozwagę przeniesienie parkingu na drugą stronę placu. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta odniósł się do kwestii Skarżyskiego Towarzystwa Sportowego i faktu, który miał miejsce tj wyrzucenia Michała Waligóry. Radny Krönig stwierdził, że nie przedłużono z nim kontraktu nie ze względów merytorycznych, lecz politycznych. Zaznaczył, że Michał Waligóra w ostatnich wyborach samorządowych startował z listy tu mieszkam. Jednocześnie w wyborach prezydenckich popierał kandydata na prezydenta Zdzisława Kobierskiego. Podkreślił, że Michał Waligóra jest Mistrzem Polski Juniorów w siatkówce mężczyzn. Grał również w drugiej lidze. Podkreślił, że odważył się wziąć udział w demokratycznych wyborach samorządowych za co został wyrzucony z STS. Poinformował, że pan poseł Andrzej Bętkowski, który był prezesem bez wskazania przyczyn poinformował Michała  Waligórę, że nie będzie dalej grał. 
p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą                      o wyróżnienie Mistrzyni Europy w Kick Boxingu Angeliki Kosut. Podkreślił, że dwie osoby zasługują na nagrody zawodniczka i trener.
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  poinformował, że 1 września  Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zasad odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Skarżysko-Kamienna. Podkreślił, że wszystko byłoby dobrze, gdyby nie fakt, że w przedszkolach ukazały się komunikaty informujące, że w przypadku braku wpłaty do 7 każdego m-ca rodzić musi pozostawić dziecko w domu. Radny Bieniek zapytał dlaczego dyrektorzy w takiej formie załatwiają sprawę. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta odniósł się do artykułu w biuletynie Związkowym Solidarność, w którym to autor  Święcicki obraża radnych Rady Miasta. Radny Sokół zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miasta, aby zaprosił na sesję Rady autora tekstu. Radny poinformował, że jest człowiekiem skromnym i nie startował do Rady dla koryta.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  poinformował, że z wielką radością przeczytał  artykuł o remoncie stadionu Granat.  Radny Lewandowski zapytał, czy miasto złożyło wniosek o modernizację stadionu. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta odniosła się do działalności Fundacji Daj Szansę. Radna Karpińska podziękowała tym osobom, które przekazują stałe kwoty pieniędzy na stypendia. Radna zaapelowała do radnych, aby wpłacali kwoty nawet w wysokości 10 zł. Podkreśliła, że każde pieniądze wspomagają fundację. W dalszej części odniosła się do porządków w mieście. Poinformowała, że plac przy zbiegu ulicy Mickiewicza i Konopnickiej sprzedany został prywatnemu właścicielowi. Na teren nieruchomości wyrzucane są śmieci. Dodała, ze jest to miejsce spotkań patologii.
Następnie w swoim wystąpieniu zwróciła uwagę na angażowanie uczniów szkół gimnazjalnych w godzinach nauki. Stwierdziła, że młodzież nie powinna opuszczać placówek oświatowych. Podkreśliła, że wiąże się to z faktem, iż dzieci opuszczając zajęcia zmuszone są uczęszczać na korepetycje.

Pkt. 6    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
-  sprawa dotycząca taksówkarzy, Prezydent Miasta poinformował, że temat został przedstawiony publicznie, również publicznie udzieli odpowiedzi. Funkcjonowanie węzła komunikacyjnego zostało zatwierdzone przez wszystkie służby. Opracowanie zostało wykonane przez fachowców tj. plan oznakowania organizacji  ruchu. Prezydent zaznaczył, że  przyjrzą się ponownie jak przedstawia się organizacja ruchu przed dworcem. Prezydent Miasta poinformował, że odpowiedź otrzymają taksówkarze i radny.
- odnośnie wyróżnienia Mistrzyni w Kick Boxingu Prezydent Miasta potwierdził, że będzie nagrodzona. Dodał, że szczegóły przedłoży  jego Zastępca Grzegorz Małkus.
- modernizacja stadionu Granat, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że na Granacie był Minister Stachurski. Zaznaczył, że padły pewne deklaracje. Prezydent potwierdził, że urząd złożył wniosek.  Stwierdził, że jest to wniosek wstępny. Podkreślił, że Ministerstwo nie ma opracowanych warunków aplikowania. Dodał, że Urząd złożył pismo, że są zainteresowani. Po posiedzeniu Komisji Oświaty Sportu i Rekreacji wskazali dwie lokalizacje Granat i Ruch . Zaznaczył, że komisja oświaty optowała za stadionem Ruch. Dodał, że lokalizacja będzie wskazana na podstawie rozmów z Ministerstwem pod kątem, która lokalizacja będzie spełniała warunki, by odnieść sukces. Stwierdził, że sukcesem będą pieniądze. 
-  teren przy zbiegu ulic Mickiewicza i Konopnickiej. Prezydent Miasta poinformował, że tematem zajmie się Straż Miejska. Stwierdził, że śmieci nie wywozi właściciel posesji, lecz okoliczni mieszkańcy. Odnośnie wychodzenia uczniów z zajęć lekcyjnych poprosił o sprecyzowanie wystąpienia. 
	W dalszej części obrad głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.  Stwierdził, że w sprawie najmu sal lekcyjnych złożone zostało pismo. Podkreślił, iż kontaktował się z zastępcą dyrektora placówki. Ze strony dyrekcji nie było jakiejkolwiek deklaracji. Zaznaczył, że wątpliwości wzbudziła nazwa szkoły ponieważ wiele złych informacji na temat szkoły ukazało się w mediach. Poinformował, że w  budynku jest jeden gospodarz, drugi budzi konflikty. Dodatkowa obsługa w  piątki soboty i niedzielenie powoduje zwiększenie kosztów.  Stwierdził, że nie są to wcale wielkie zyski. Poinformował, że na wynajem nie tylko gmina nie wyraziła zgody, ale inne jednostki również. Odnośnie wystąpienia radnego Kröniga stwierdził, że każda organizacja sportowa jest autonomiczna. Nikt spoza władz nie ma możliwości decydowania o składzie, kto ma grać. Podkreślił, że nie ujmując kunsztu kolegi Waligóry, to ilość absencji pewno spowodowała, że nie przedłużono z nim umowy. Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus poinformował, że to pytanie należy skierować do władz klubu. Wyróżnienie dla Mistrzyni Kick Boxingu  Angeliki Kosut podkreślił, że Prezydent Miasta podejmie decyzję w jakiej wysokości będzie przyznana nagroda po opinii Rady Sportu. W kwestii ogłoszenia w przedszkolu, stwierdził, że takie postawienie sprawy przez dyrektorów jest uczciwe ponieważ nie jest to usankcjonowane, że dajemy możliwość nie płacenia przez miesiąc za pobyt dziecka w przedszkolu.
	Następnie głos zabrała radna Karpińska. Poinformowała, że jest miesiąc wrzesień. Uczniowie wychodzili na mszę w intencji Św. Stanisława Kostki, Piknik Ekologiczny i Dzień bez samochodu. W sumie młodzież miała trzy wyjścia.
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek wyraził zdziwienie, że radna Karpińska jako doświadczony nauczyciel i wychowawca wie, że nie tylko obowiązuje 45 minut nauki wychowawczej w klasach.  Podkreślił, że dyrektor decyduje o tym jak ma wyglądać proces nauczania i wychowania. Prezydent Miasta stwierdził, że jeśli radna Karpińska mówi o Gimnazjum Nr 2, to właśnie  Gimnazjum 2  ma najlepsze wyniki  nauczania. Wyjście na piknik lub inne imprezy nie kolidują w procesie nauczania.  Prezydent Miasta poprosił o sprecyzowanie wniosków na piśmie, w których to placówkach przez te wyjścia dzieci musiałyby brać korepetycje. 
	W dalszej części głos zabrał radny Zdzisław Kobierski. Poinformował, że poprosił o odpowiedź ustną. Mówił o oświacie o pieniądzach których nie zarobi. Otrzymał odpowiedź o jakości pracy w placówce, która będzie interesująca dla centrali. Radny Kobierski poprosił, aby tezy które Prezydent zaprezentował otrzymał na piśmie ponieważ będzie chciał podzielić się nimi z centralą placówki.
	Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek . Poinformował radnego Kobierskiego, że otrzyma wyciąg z protokołu sesji.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował radnego Sokoła, że nie wie kto to jest pan Święcicki. Stwierdził, że może przez biuletyn związkowy natrafią na osobę pana Święcickiego.

Pkt 7   Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego. 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XIII/88/2011
/uchwała w załączeniu/

2/ w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami, przy 3 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XIII/89/2011
/uchwała w załączeniu/

3/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2024.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2024, który  w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XIII/90/2011
/uchwała w załączeniu/

4/ zmiany Uchwały Nr XX/9/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 31 stycznia 2008 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego  zasobu gminy.
Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziały Spraw Obywatelskich Urszula Bojek
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/9/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 31 stycznia 2008 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego  zasobu gminy, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XIII/91/2011
/uchwała w załączeniu/

Pkt  8.	 Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski  podziękował za udział                          w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XIII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk


Przewodniczący Rady Miasta 

            Andrzej Dąbrowski
1

