P R O T O K Ó Ł  Nr  XV/2011

Z  XV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  24 listopada 2011 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  posła na Sejm RP Andrzeja Bętkowskiego, członka Zarządu Urzędu Marszałkowskiego Jana Maćkowiaka, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Marcina Ożoga, Przewodniczącego Rady Powiatu Skarżyskiego Eugeniusza Cichonia, Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Bożenę Bętkowską, Jacka Jeżyka, członka zarządu Powiatu Skarżyskiego Stanisława Dymarczyka, komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Sylwestra Hamerę, radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa,

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Adolfa Walkowiaka na sekretarza obrad.


Przed realizacją porządku obrad  głos zabrał Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka, który przedstawił  stypendystów programu „Mocny Fundament”. Stypendia za wybitne wyniki w nauce otrzymało trzech uczniów. 

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  i Przewodniczący rady Miasta Andrzej Dąbrowski wręczyli stypendia za wyniki w nauce 
Maciejowi  Wąs- ZSP-1 - Szkoła Podstawowej Nr 13, Sebastianowi  Sitek – Szkoła Podstawowa Nr 13,  Wioletcie  Borowiec - Gimnazjum Nr 2.
Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  odniósł się do porządku obrad sesji. Zapytał, czy przedstawiony porządek został ustalony świadomie. Stwierdził, że radni głosujący przeciw emisji obligacji komunalnych, również będą głosować przeciw przyjęciu zmian w budżecie miasta. Radny Sadza zasugerował, aby ppkt. 3 projekt uchwały                         w sprawie emisji obligacji komunalnych przenieść jako ppkt.1 w pkt. 7.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wystąpienia radnego Sadzy. Poinformował, że nie widzi problemu, aby zmienić kolejność zmiany punktów. Następnie zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad z pkt.7 ppkt. 4 projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina  Skarżysko - Kamienna oraz warunków i zasad korzystania                  z tych obiektów oraz ppkt 5 projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem  albo zarządzającym  jest  Gmina Skarżysko-Kamienna, Prezydent Miasta poinformował, że projekty  wymagają dopracowania pod względem prawnym. Następnie zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad ppkt. 8 projekt uchwały w sprawie Regulamin cmentarza i upoważnienia dla Prezydenta. Kolejny wniosek jaki zgłosił Prezydent Miasta to wprowadzenie do porządku obrad Sesji jako ppkt. 4 projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr  XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010 r.

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad Sesji jako ppkt 5 projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski. 

- zdjęcie z porządku obrad z pkt.7 ppkt. 4 projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina  Skarżysko - Kamienna oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów
Wniosek przyjęty został 21 głosami.
- zdjęcie z porządku obrad ppkt 5 projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem  albo zarządzającym  jest  Gmina Skarżysko-Kamienna, Prezydent Miasta poinformował, że projektu uchwał wymagają dopracowania pod względem prawnym.
Wniosek przyjęty został 21 głosami.

- zdjęcie z porządku obrad ppkt. 8 projekt uchwały w sprawie Regulaminu cmentarza i upoważnienia dla Prezydenta.


Wniosek przyjęty został 21 głosami.

- wprowadzenie do porządku obrad Sesji jako ppkt. 4 projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr  XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010 r.

Wniosek przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.
- o wprowadzenie do porządku obrad Sesji jako ppkt 5 projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Wniosek przyjęty został 21 głosami.

- zmiana ppkt.3 projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych przenieść jako ppkt.1

Wniosek przyjęty został 21 głosami.

Porządek obrad przyjęty został 21 głosami.
Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 27.10. 2011 r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XIV/2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 27.10.2011 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi                         i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XIV/2011. 

 Protokół  przyjęty został 21 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21  osób.

p. Leszek Golik radny Rady Miasta odniósł się do współpracy partnerskiej z miastem Stafford. Stwierdził, że Skarżysko w związku z Mistrzostwami Euro 2012 może spodziewać się najazdu kibiców z Anglii. Zaznaczył, że ważna jest sprawa nie tylko organizacji meczy, ale również ruchu drogowego i  pieszego. Radny Golik poddał pod rozwagę zorganizowanie spotkania służb porządkowych  z odpowiednikiem służb                     w Stafford. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta zapytał, kiedy nastąpi oficjalne otwarcie lodowiska. Jaki będzie obowiązywał cennik.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  wyraziła ubolewanie, że dziś musi zabierać głos. Poinformowała, że na ostatniej sesji Rady Miasta poruszyła temat funkcjonowania spółki MKS. Radna Karpińska stwierdziła, że po sesji otrzymała pismo od prezesa spółki MKS i rady nadzorczej, w którym nazwana została recydywistką.  Zapytała, czy występowanie w imieniu mieszkańców i pytanie o finanse spółki są przestępstwem? Zaznaczyła, że radni mają prawo wiedzieć o finansach spółki. Radna Karpińska poprosiła o zajęcie stanowiska przez Przewodniczącego Rady Miasta  i Prezydenta.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta stwierdził, że gmina prowadzi prawidłową politykę  mieszkalnictwa socjalnego. Zapytał, czy nowo wybudowane mieszkania są już zakwaterowane. Uważa, że puste mieszkania to dodatkowe utrzymanie dla gminy. Następnie radny Sekuła odniósł się do porządków w mieście. Poinformował, że Główna ulica w mieście  Al. Piłsudskiego jest nieposprzątana po poprzedniej zimie. Piach zalega w zatokach parkingowych. Zapytał, czy firmy porządkowe odpowiedzialne za sprzątanie wystawiają faktury za wykonaną  pracę. 
p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta  zwrócił się z apelem do mieszkańców miasta rodziców nauczycieli i kościoła, aby wszyscy wspólnie zadbali                     o mienie społeczne. 
p. Andrzej Dąbrowski  Przewodniczący Rady Miasta  odniósł się do wystąpienia radnej Karpińskiej. Poinformował, że następnego dnia po otrzymaniu pisma ze spółki MKS napisał wyjaśnienie. 

Pkt. 6    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- zabezpieczenie porządku Euro 2012, Prezydent Miasta stwierdził, że jest to słuszna uwaga.  Podkreślił, że z miastem Stafford gmina utrzymuje mniejsze kontakty. Uważa, że warto wysłuchać uwag jak sobie radzą służby w miastach zaprzyjaźnionych. Prezydent Miasta poinformował, że Prezydent Małkus uczestniczył  w konferencji                                   w Bydgoszczy, której tematem było bezpieczeństwo imprez i odpowiedzialność organizatorów. 
- otwarcie lodowiska, Prezydent poinformował, że zapowiedziany termin to 15 listopada. Stwierdził, że na chwilę obecną wynikły niedopracowania.  Podkreślił, że w połowie grudnia nastąpi uroczyste otwarcie lodowiska. Poinformował, że została podpisała umowę z Ministerstwem Sportu. Gmina otrzyma dotację w wysokości miliona złotych. 
- cennik, Prezydent Miasta podkreślił, że jedna z gazet opublikowała propozycje cen. Zaznaczył, że artykuł nie jest wiążący ponieważ  pracują nad cenami. 

-odnośnie wystąpienia radnej Karpińskiej, Prezydent Miasta poinformował, że nie czuje się zobowiązany do udzielenia odpowiedzi. Zaznaczył, że wszystkie informacje na temat spółki MKS radna otrzymała. Prezydent zwrócił się do radnej, aby pytania skonkretyzowała na piśmie.

- mieszkania socjalne, Prezydent poinformował, że nie dopuszczą do tego, aby lokale stały puste. Podkreślił, że obecnie trwa proces weryfikacji i zasiedlania. Zaznaczył, że chętnych jest bardzo dużo. Stwierdził, że mieszkania są o wysokim standardzie. Prezydent Miasta poinformował, że mieszkania będą dla osób wiarygodnych, które będą dbały o przyznane lokale. Dodał, że czynsz będzie wynosił 20-30 zł. Podkreślił, że ostateczna decyzja w sprawie przydziału zapadnie do 15 grudnia.
- brudna ul. Piłsudskiego, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że pan radny i mieszkańcy wiedzą, że  jest to  ulica powiatowa. Zaznaczył, że w sesji uczestniczy członek zarządu pan Stanisław Dymarczyk, który  będzie mógł udzielić odpowiedzi. Prezydent Miasta podkreślił, że gmina nie ma porozumienia z powiatem    w zakresie utrzymania czystości. Mamy natomiast porozumienie  w zakresie zimowego sprzątania i utrzymania zieleni. Zakres prac o których mówił radny Sekuła nie mieści się w porozumieniu. Sprzątanie ulicy, piachu i śmieci jest w gestii powiatu. Prezydent poinformował, że latem ulica była zamiatana. 
- apel radnego Adolfa Walkowiaka, Prezydent Miasta podziękował za głos radnemu Walkowiakowi. Stwierdził, że od nas wszystkich zależy czy mienie będzie niszczone. Podkreślił, że wszelkie zniszczenia należy zgłaszać. 
Pkt. 7    Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania                       i wykupu

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta stwierdził, że jest radnym trzecią kadencję. Jako radny stara się dbać o finanse gminy. Podkreślił, że jako jedyny radny w swojej pierwszej kadencji był przeciwny poręczeniu kredytu w wysokości 5 milionów złotych dla szpitala. Dodał, że teraz stoi przed dylematem jak głosować nad projektem uchwały w sprawie obligacji. Radny Sadza poinformował, że są plusy i minusy jakie wynikają                     z emisji obligacji. Zaznaczył, że musimy mieć świadomość, że w finansach w tej kadencję będzie spokojniej. Prezydent informował, że bierze na siebie odpowiedzialność. Radny Sadza podkreślił, że nie chciałby doprowadzić do sytuacji, że następcy nie będą mieli zdolności finansowej bez możliwości kredytowania. Stwierdził, że wypowiadał się na łamach Tygodnika Skarżyska iż radni nie wiedzą co dzieje się                z finansami gminy. Radny Sadza zapytał Prezydenta, czy może przedstawić skutki podjęcia uchwały. Poinformował, że Prezydent może powiedzieć, że to radni podjęli uchwałę. Dodał, że za dziesięć lat winą będą obarczeni radni tej kadencji. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  wyraził zadowolenie, że pojawił się temat emisji obligacji. Radny Krönig poinformował, że jest za emisją obligacji, ale nie w tym kształcie kiedy pieniądze pozyskane będą na inwestycje, a nie na spłatę kredytów. Podkreślił, że prezydent występując z uchwałą chce na pewien czas złapać oddech. Radny Krönig  podkreślił, że interesuje go, co będzie za 10 lat. Stwierdził, że                          w kryzysie nie bierze się kolejnych kredytów, tylko zaciska pasa. Poinformował, że będzie głosował przeciw podjęciu uchwały. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zapytał, czy to jest kolejny kredyt. Poinformował, że za dziesięć lat będziemy się cieszyć z inwestycji z miasta nowoczesnego. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że nie zaciągamy kolejnego kredytu. Bierzemy obligacje na spłatę obecnego kredytu. Prezydent zaznaczył, że nie zadłużamy miasta. Następnie wyjaśnił jakie będą  skutki obligacji. Poinformował, że  wieloletnia  prognoza finansowa nie jest łatwym dokumentem do czytania. WPF podaje jakie jest zadłużenie i spłata. Są to konkretne liczby. Stwierdził, że nigdy nie zrzucał odpowiedzialności na Radę. Radnych obarczał winą za niepodjęcie  uchwał. Prezydent Miasta wyjaśnił radnemu Krönigowi, że kredyt, który zaciągnęli przeznaczony był na inwestycje. Dodał, że według opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej zadłużenie gminy jest bezpieczne.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 5 głosach przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XV/124/2011

/uchwała w załączeniu/

2/ w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie przeciw, 3 głosach  wstrzymujących jako Uchwała Nr XV/125/2011

/uchwała w załączeniu/

3/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2024

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2024, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 1 głosie przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako                               Uchwała Nr XV/126/2011
/uchwała w załączeniu/

4/ przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr  XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010r.

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, zatwierdzonego uchwałą nr  XLVIII/38/2010 Rady Miasta z dnia 29 kwietnia 2010r., który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako                    Uchwała Nr XV/127/2011
/uchwała w załączeniu/

 5/ określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.

             Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako                       Uchwała XV/128/2011
/uchwała w załączeniu/

6/ zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.01.2012r. do 31.12.2012 r.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.01.2012r. do 31.12.2012 r., który w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami, przy 6 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XV/129/2011.

/uchwała w załączeniu/

7/   uchwalenia regulaminu płatnego parkingu na terenie stanowiącym własność gminy.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Ponadto przedstawił autopoprawki do projektu uchwały. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że pewne poprawki zostały wniesione, ale nie wszystkie. Uważa, że forma regulaminu jest niezbyt dobra. Poinformował, że należy dopisać , że parking jest płatny w godzinach od 8 – 18                         i niepłatny po godz. 18. Radny Tarasiński zapytał dlaczego Rada ma się ograniczać                          i przekazywać ustalanie stawek  Prezydentowi. Następnie radny Tarasiński odniósł się do zapisów w § 12. Zaznaczył, ze zapis jest mało precyzyjny. Uiszczenie opłaty po niezwłocznym zaparkowaniu. Niezwłoczność opłaty może być interpretowana przez każdego inaczej. Dodał, że zasadny jest zapis określający do minut. Stwierdził, że parking jest potrzebny, natomiast regulamin jest nie do przyjęcia. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zapytał jak będzie rozwiązana kwestia parkowania jednośladów. Stwierdził, że na jednej komisji padł wniosek, aby jednośladów nie zwalniać. Zaznaczył, że do potwierdzenia zapłaty za parking służy karta postojowa. Radny zapytał jak będzie to wyglądało w przypadku jednośladów. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poinformował, że z komisji Gospodarki Komunalnej był wniosek, aby ustalanie cen pozostawić w gestii Rady.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że nie uwzględnił wniosku komisji ponieważ ustalanie cen jest w gestii organu wykonawczego. Następnie wyjaśnił, co znaczy niezwłocznie – bez zbędnej zwłoki. Stwierdził, że jest to sformułowanie  prawnicze. Uważa, że zapis określający minuty byłby fatalny. Osoby kontrolujące będą na tyle elastyczne, że będą rozstrzygać sytuację w sposób prawidłowy.  Prezydent podkreślił, że eliminują  pkt 2. Zaznaczył, że płatny parking będzie od poniedziałku do piątku w godzinach od 8-18, a w pozostałe dni i godziny bezpłatny. Odnośnie jednośladów poinformował, ze temat jest do dopracowania.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do autopoprawki. Stwierdził, że pkt 2 został zastąpiony innym punktem. Uważa, że należy ustalić jakąś strefę wolnego postoju np. dla ludzi którzy odprowadzają znajomych.  Radny Tarasiński poinformował, że dziś nie powinniśmy podejmować regulaminu.
Stanowiska komisji - w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu płatnego parkingu na terenie stanowiącym własność gminy.


Za przyjęciem uchwały głosowało 5 osób, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymało się 6 osób.


Projekt uchwały został odrzucony.

8/ sprzedaży w drodze bezprzetargowej udziału ¼ części prawa własności nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej na terenie Gminy Łączna,

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej udziału ¼ części prawa własności nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej na terenie Gminy Łączna, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XV/130/2011

/uchwała w załączeniu/
9/ uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Miasta Skarżyska-Kamiennej                                z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego na 2012 rok.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
 Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Miasta Skarżyska-Kamiennej    z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego na 2012 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała Nr XV/131/2011

/uchwała w załączeniu/
10/ sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej   w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że po raz kolejny głosujemy projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości przy Al. Niepodległości. Na ostatniej sesji Rady Miasta wypowiadał się, że sprzedaż jest korzystna. Podkreślił, że w dalszym ciągu podtrzymuje zdanie i będzie głosował za podjęciem uchwały. 

p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że na posiedzeniu komisji Ładu Przestrzennego pytał, co przez ten okres działo się z projektem uchwały. Uważa, że brak jest rozeznania wśród firm. Stwierdził, że można było zrobić rozeznanie                              w bankach. Radny Golik poinformował, że 1 września głosował za podjęciem uchwały. Dziś będzie głosował przeciw.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta stwierdził, że deklaracje z banku nie gwarantują, czy budynek będzie wydzierżawiony. Poinformował, że musimy mieć świadomość jakie będą koszty dalszego utrzymania budynku. Radny Sekuła zaapelował o podjęcie uchwały.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podziękował za wypowiedź radnemu Sadzy. Następnie Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi radnego Golika. Potwierdził, że żaden urzędnik nie telefonował po bankach. Zaznaczył, że z takiego powodu                          o którym wspominał radny Sekuła. Prezydent poinformował, że są osoby chętne kupić budynek. Stwierdził, że zasadą samorządu jest kierowanie się pomocniczością. Zaznaczył, że samorząd nie może robić biznesu. Dodał, że gminy nie stać na remont. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej   w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 4 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XV/132/2011

11/ zbycia w drodze przetargu działki gruntu położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Spółdzielczej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu działki gruntu położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Spółdzielczej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XV/133/2011

/uchwała w załączeniu/
12/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych                               w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sienkiewicza i ul. Konarskiego

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sienkiewicza i ul. Konarskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XV/134/2011

/uchwała w załączeniu/
13/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Orlej 
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Orlej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XV/135/2011

/uchwała w załączeniu/
14/ oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości gruntowych zabudowanych murowanymi garażami wybudowanymi ze środków własnych osób fizycznych

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości gruntowych zabudowanych murowanymi garażami wybudowanymi ze środków własnych osób fizycznych, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako Uchwała Nr XV/138/2011

/uchwała w załączeniu/
15/ odwołania Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał wniosek radnych Rady Miasta w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Andrzeja Dąbrowskiego.

/wniosek w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poprosił o zgłaszanie kandydatur do składu komisji skrutacyjnej oraz określenie składu liczebnego komisji.

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta zaproponowała skład komisji skrutacyjne                         j w liczbie trzech osób.

Wniosek radnej Łasek przyjęty został 21 głosami.

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  zgłosiła w skład komisji skrutacyjnej radnego Marcina Krajcarza.

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zgłosił w skład komisji skrutacyjnej radną Halinę Karpińską.
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  zgłosił w skład komisji skrutacyjnej radnego Mariusza Bodo.

p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta  zgłosił w skład komisji skrutacyjnej Ireneusza Warchałowskiego.

p. Marcin Krajcarz  radny Rady Miasta  złożył rezygnację z pracy w komisji skrutacyjnej.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie skład komisji skrutacyjnej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami.


Na funkcję  przewodniczącej komisji skrutacyjnej wybrana została radna Halina Karpińska, która wyjaśniła technikę głosowania.


Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Halina Karpińska przedstawiła protokół Komisji informując, iż w głosowaniu udział wzięło 21 radnych. Za odwołaniem Andrzeja Dąbrowskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta głosowało 8 osób, przeciw 11, od głosu wstrzymały się 2 osoby. 
Wobec powyższego radny Andrzej Dąbrowski nie został odwołany z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta.

/ protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

16/ odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miasta (Zdzisława Ślusarczyka)

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Halina Karpińska przedstawiła protokół Komisji informując, iż w głosowaniu udział wzięło         21 radnych. Za odwołaniem radnego Zdzisława Ślusarczyka  z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta  głosowało 9 osób, przeciw 9 osób, od głosu wstrzymały się 3 osoby.

Wobec powyższego radny Zdzisław Ślusarczyk nie został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.
/ protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

17/ odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miasta (Adolfa Walkowiaka)

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Halina Karpińska przedstawiła protokół Komisji informując, iż w głosowaniu udział wzięło 21 radnych. Za odwołaniem radnego Adolfa Walkowiaka   z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta  głosowało  6 osób, przeciw 11 osób, od głosu wstrzymały się 4  osoby.

Wobec powyższego radny Adolf Walkowiak  nie został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

/ protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu/

Pkt 8.    Zamknięcie obrad sesji.  

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XV – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                                   Andrzej Dąbrowski   
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