P R O T O K Ó Ł  Nr  XVII/2011

Z  XVII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  29 grudnia  2011 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XVII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil, media.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Przemysława Żmijewskiego na sekretarza obrad. 
Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

Porządek obrad przyjęty został 21 głosami.
Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 15.12. 2011 r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XVI/2011 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 15.12.2011 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi                         i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XVI/2011. 

 Protokół  przyjęty został 21 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 4  osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21  osób.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zapytał Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, czy w stosunku do wykonawcy lodowiska zostały zastosowane kary umowne. Zaznaczył, że termin oddania inwestycji został  przez wykonawcę nie dotrzymany.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  odniósł się do wyglądu miasta. Stwierdził, że świąteczny wystrój miasta jest bardzo ładny, zwłaszcza choinka przed dworcem PKP. W dalszej części wystąpienia poinformował, że na osiedlu Przydworcowe na plantach znajdują się dwa korty do tenisa. Zaznaczył, że korty są zaniedbane. Radny Lewandowski zapytał, czy jest szansa wykonania z dwóch kortów jednego porządnego. Następnie poinformował, że lodowisko bardzo ładnie się prezentuje. Stwierdził, że na lodowisku widnieje reklama firmy Batmar. Radny Lewandowski zapytał, czy ta reklama została wykupiona. Czy lodowisko zmieniło nazwę na Batmar arena.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że przy ulicy Piłsudskiego               i Sokolej wisiały choinki ozdobne. Dwa dni przed świętami ozdoby zostały usunięte. Miejsce choinek zastąpiły transparenty z napisami „czy Boże dziecię urodziło się w markecie”  z podpisem Rycerze Kolumba. Radna Karpińska podkreśliła, że Rada dała przyzwolenie na budowę marketów. Uważa, że okres przedświąteczny nie jest miejscem na taką reklamę. 
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta poinformował, że na jednym z dyżurów przyjął mieszkańców z osiedla Milica. Mieszkańcy skarżyli się, że wody opadowe zalegają na chodniku.  Radny Ślusarczyk zaapelował w imieniu mieszkańców, aby zobowiązać  zarządców budynków do odprowadzania wody do studzienek deszczowych.
Pkt. 6    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
-  kary umowne, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że odbiór lodowiska odbył się w terminie. Podkreślił, że nie było podstaw do nakładania kar umownych. 
-  świąteczny wygląd miasta, Prezydent poinformował, że miasto uczestniczy w konkursie. Nagroda będzie przeznaczona na cele dobroczynne. 
- kort tenisowy, potwierdził, że jest zaniedbany. Poinformował, że nawierzchnia wykonana została z asfaltu lanego. Podkreślił, że będzie opracowana koncepcja zagospodarowania  całego terenu. Projekt będzie przedstawiony na komisji Ładu Przestrzennego. Dodał, że w budżecie miasta na tę  inwestycje nie zostały zaplanowane środki finansowe.
- reklama na lodowisku, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek stwierdził, że reklama pełni dwie funkcje, dla lodowiska osłonę przed deszczem i  wiatrem, dla Batmaru jest to reklama za którą zapłacili 4 tysiące zł. Prezydent Miasta poinformował, że będą kontynuować akcję wieszania reklam za odpłatnością. 
- transparenty, Prezydent poinformował, że Rycerze Kolumba wykupili miejsca na słupach. Stwierdził, że jest przeciwny cenzurze napisów w miejscach publicznych. Zaznaczył, że te napisy nikogo nie obrażają. Poinformował, że głosował za powstaniem marketów. Uważa, że to nie ma związku. Podkreślił, że ideą transparentów było, aby nie robić zakupów w markecie w okresie świąt. 
- odprowadzanie wody deszczowej, Prezydent Miasta podkreślił, że nie ma takiej możliwości prawnej, aby nakazać zarządcom odprowadzanie wody do studzienek.  Stwierdził, że w ramach współpracy z zarządcami mogą namawiać. Prezydent  poinformował, że ma nadzieję, że powstanie projekt wspierania infrastruktury wewnątrz osiedli w zamian za przejęcie obowiązków utrzymania zieleni, sprzątania letniego i zimowego. Zaznaczył, że obecnie nie ma projektu włączania obszarów na własność wspólnoty. 
Pkt. 7   Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XVII/146/2011
/ uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2030
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2030, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XVII/147/2011
/ uchwała w załączeniu/
3/ ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których  nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem  roku budżetowego 2011.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Następnie przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których  nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem  roku budżetowego 2011, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym  jako Uchwała Nr XVII/148/2011
/ uchwała w załączeniu/

Pkt 8.    Zamknięcie obrad sesji.  

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XVII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                                   Andrzej Dąbrowski   
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