P R O T O K Ó Ł  Nr  XXVIII/2012

Z  XXVIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  13 września 2012 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Ciok Bogusław

- nieobecność usprawiedliwiona

Kobierski Zdzisław
           - nieobecność usprawiedliwiona

Krajcarz Marcin

- nieobecność usprawiedliwiona

Krupa Paweł


- nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta media.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Rafała Lewandowskiego  na sekretarza obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia     8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  15 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad w Pkt 8 Podjęcie uchwał w sprawach. Prezydent zaproponował, aby ppkt 5 projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami, Rada rozpatrzyła jako ppkt.1. 
Zgłoszony wniosek przyjęty został 15 głosami.

Porządek obrad Rada przyjęła 15 głosami
Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 30 sierpnia 2012  r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXVII/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 30 sierpnia 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXVII/2012

 Protokół  przyjęty został 14 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski w nawiązaniu do wystąpienia  Prezydenta odnośnie podziału miasta na okręgi wyborcze, zaproponował, aby Przewodniczący Klubów radnych desygnowali po jednej osobie z klubu do pracy w komisji.

Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 15 osób.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poruszył dwie kwestie, a mianowicie trudnej sytuacji finansowej w gminie. Radny Krönig zaapelował, aby Pan Prezydent opracował program naprawczy do końca kadencji. Druga kwestia jaką poruszył radny, to opóźnienia w wypłacie wynagrodzeń w sferze oświatowej. Stwierdził, że taka sytuacja jest niezgodna z prawem.

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta poinformował, że chciał zabrać głos                          w podobnym tonie jak jego przedmówca. Zapytał, czy mamy już w gminie kryzys finansowy. Czy Pan Prezydent ma plan naprawczy i czy będzie chciał zgody  Rady na zaciągnięcie kredytu. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała jakie odsetki zapłaci gmina za nieterminową wpłatę za składki ZUS w placówkach oświatowych. Jaki okres obejmują zaległości. Jaka jest kwota subwencji oświatowej, która wpływa do gminy 25 każdego miesiąca. Radna uważa, że ta kwota jest wystarczająca na podstawowe pensje dla nauczycieli. Następne zapytała, jakie oszczędność pozyskała gmina w wyniku reorganizacji w oświacie.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  odniósł się do spraw organizacyjnych  w Zespole Placówek Nr 13.Stwierdził, że przy łączeniu placówek oświatowych głównym podnoszonym argumentem był lepszy poziom edukacji. Radny Sokół podkreślił, że odziały klasowe są bardzo liczne. Jedna z klas składa się  33 dzieci. Ponadto w tak licznej klasie jest dziecko z orzeczeniem niepełnosprawności, co budzi zaniepokojenie rodziców. Również w tej klasie jest 6 dzieci - sześciolatków.  Radny Sokół poinformował, że mimo oszczędności dyrektor zatrudnił pomoc dla nauczyciela na umowę o pracę do dnia 31 czerwca. Radny uważa, że dobro dziecka nie jest na pierwszym planie. 
Pkt. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące: 

-trudna sytuacja finansowa, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek potwierdził, że jest trudna sytuacja. Poinformował, że nie będzie opracowywał programu naprawczego. Podkreślił, że od ubiegłego roku przedstawiają program, który ma zniwelować trudną sytuację budżetu. Podkreślił, że o tych działaniach wielokrotnie informował. Dodał, że  szczegółowo omówi temat na kolejnej sesji przy omawianiu sprawozdania z wykonania budżetu za I sze półrocze. Stwierdził, że opóźnienie w wynagrodzeniach wystąpiło dwukrotnie i nie przekroczyło czterech dni. Zaznaczył, że nie może wykluczyć, czy sytuacja się nie powtórzy. Podkreślił, że priorytetem przy wydatkach są płace. 

- czy mamy kryzys, Prezydent stwierdził, że wchodzimy w kategorię, co to jest kryzys? Uważa, że to jest za duże słowo. Zaznaczył, że mamy jak dziesiątki gmin problemy finansowe. Podkreślił, że konkretnie o naszym przypadku przedstawi informację na najbliższej sesji Rady Miasta.  Odnośnie występowania do Rady o kolejne kredyty, stwierdził, że jest to decyzja Rady. Stwierdził, że będą dyskutować na temat przyszłorocznego budżetu, jakie inwestycje i co będziemy realizować.  Prezydent Miasta poinformował, że bierze odpowiedzialność za budżet, za sześć lat sprawowania władzy. Zaznaczył, że nie zwalnia to radnych z podejmowanych decyzji. 
-odsetki za składki ZUS, Prezydent stwierdził, że pytanie radnej Karpińskiej jest szokujące. Poinformował, że jako doświadczona radna powinna wiedzieć, że wszystko musi pokryć budżet. Zapytał, czy to ma znaczenie czy będzie to budżet szkoły, czy gminy. Stwierdził, że nie może być wypłata bezpośrednio z budżetu gminy. Zaznaczył, że zapłatę musi dokonać szkoła. Podkreślił, że dziś nie wiedzą w jakiej wysokości będą odsetki.

- kwota subwencji, Prezydent stwierdził, że radna Karpińska jako członek Komisji Oświaty powinna mieć na ten temat wiedzę. Prezydent poinformował, że kwota subwencji wynosi 1.152.700 zł. Płace dla oświaty 1.800.000 zł. Subwencja za                                                        8 miesięcy, którą gmina otrzymała to 14. 985.000 zł. Gmina  wydała 20.550.000 zł, wydatki na przedszkola 6.400.000 zł. Różnica ok. 12 milionów złotych. Prezydent  podkreślił, że  trudno samą subwencją pokryć 25 milionowe wydatki na oświatę. 
- oszczędności w oświacie, Prezydent stwierdził, że wielokrotnie informował, że rok 2012 będzie rokiem, w którym wydatki będą większe  związane z wypłatą odpraw dla nauczycieli. Dodał, że pierwsze efekty będą w połowie przyszłego roku. 


W dalszej części głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. W uzupełnieniu poinformował, że w ramach restrukturyzacji w oświacie ,  gmina miałaby w budżecie 300 tysięcy złotych, gdyby nie fakt, że 10 nauczycieli poszło na urlopy zdrowotne, którym trzeba wypłacić pensje, a w ich miejsce zatrudnić nowych. Następnie Zastępca Prezydenta Miasta odniósł się do wystąpienia radnego Konrada Sokoła. Podkreślił, że w tym roku szkolnym uruchomione zostało 184 oddziały. W stosunku do roku ubiegłego jest to o trzy oddziały więcej pomimo, że dzieci jest mniej. Średnia liczebność oddziałów wynosi  22,3 ucznia. Zaznaczył, że są jednostkowe przypadki, gdzie jest 30 dzieci w oddziale i 15 dzieci.  Prezydent poinformował, że rozmawiał z rodzicami ze Szkoły Nr 13. Wyraził zdziwienie ponieważ sądził iż rodzice przyjęli przedstawione argumenty. Podkreślił, że do szkoły zostało wstępnie zapisane  35 dzieci w tym 1 dziecko z orzeczeniem o niepełnosprawności. Dodał, że dziecko nie ma orzeczenia do nauki w szkolnictwie specjalnym.  Prezydent poinformował, że opiekun prawny zażyczył sobie aby nastąpił podział, gdzie potrzebny jest nauczyciel wspomagający. Zaznaczył, że zgodnie z ustawą zatrudniany jest nauczyciel wspomagający gdzie występują trzy orzeczenia – w tym przypadku  warunki nie zostały spełnione. Poinformował, że dziecko z percepcją  jest sprawne. Niepełnosprawność wynika ze schorzeń neurologicznych. Podkreślił, że dziecku potrzeba jest pomoc przy poruszaniu się. Prezydent stwierdził, że zaproponował zatrudnienie nauczyciela, który będzie pełnił funkcję opiekuna.  Zaznaczył, że propozycja była konsultowana w Kuratorium Oświaty  ze skutkiem negatywnym. Wobec powyższego skierowali zapytanie do wydziału prawnego w Ministerstwie Edukacji czy takie rozwiązanie jest możliwe. Opinię jaką otrzymali była pozytywna. Prezydent podkreślił, że taka propozycja jest słuszna. 
Pkt. 6     Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisała się 1 osoba. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 16 osób.
p. Janina Kubiak  poinformowała, że w mieście funkcjonuje instytucja, Powiatowa                   i Miejska Biblioteka Publiczna. Instytucja w 100 procentach przyjazna użytkownikom                         i czytelnikom. Pani Kubiak stwierdziła, że działalność biblioteki była merytoryczna dopóki nie włączył się Pan Prezydent. Podkreśliła, że Pan Prezydent zabronił zorganizowania spotkania autorskiego. Wobec powyższego napisała pismo do Dyrektora PiMBP z prośbą o wyjaśnienie. Odpowiedź potwierdziła tę kuriozalną informację, ponieważ od ponad dwudziestu lat w Polsce nie obowiązuje cenzura                     i żaden z aktów prawnych, na podstawie, których funkcjonują biblioteki. Stwierdziła, że biblioteka publiczna, ma gromadzić na zasadach powszechnych  udostępniać                        i informować użytkowników o materiałach  bibliotecznych. Szczególna rola biblioteki polega na propagowaniu wiedzy o własnym regionie i twórcach z tego regionu wywodzących się. Taką funkcję spełniają m.in. spotkania autorskie. Biblioteka, jako organizator, zaprasza autora i czytelników, nieodpłatnie udostępnia się salę, a pisarzom płaci się honorarium autorskie. Pani Kubiak zaznaczyła, że w tym konkretnym przypadku autor z honorarium zrezygnował. Następnie poinformowała, że zgodnie                   z art. 17 Ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności  kulturalnej odpowiada Dyrektor instytucji, a merytoryczny nadzór  sprawuje Wojewódzka Biblioteka Publiczna.  Zaznaczyła, że samorząd gminy, który jest organizatorem biblioteki nie ma żadnej podstawy prawnej, by decydować  o formach pracy tej instytucji poprzez wydawanie zakazów lub nakazów. Pani Kubiak zapytała  Prezydenta Miasta na jakiej podstawie prawnej zabronił zorganizowania spotkania autorskiego z regionalnym pisarzem. Dodała, że zwróciła się o wyjaśnienie w tej sprawie do Prezydenta Miasta, jednak dotychczas nie uzyskała odpowiedzi. 

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  poinformował, że odpowiedz została wysłana do autora. Poprosił Sekretarza Miasta Jana Jańca o udzielenie odpowiedzi. 


Głos zabrał Sekretarz Miasta Jan Janiec, który przedstawił pismo informujące, że nie istnieje żaden zakaz organizacji przez autora wieczoru autorskiego                                 w którymkolwiek z obiektów gminnych jednostek kultury w mieście. Wieczory autorskie można organizować w dogodnym czasie i miejscu, po uzgodnieniu                          z właściwym dyrektorem jednostki. Poinformował, że w latach 2010 – 2012  zostały wydane publikacje popularno-naukowe o charakterze regionalnym : „Mała Ojczyzna”, „Ks. Prof. Włodzimierz Sedlak – sercem Skarżyszczanin”. Nakładem  Muzeum im. Orła Białego ukazały się: „Znad Kamiennej”, „Śpiewnik patriotyczny”, „HASAG”,  „Milica 1950-1955” Sekretarz Miasta Jan Janiec podkreślił, że autor wystąpił o honorarium w wysokości 50 tysięcy złotych. 
Pkt. 8    Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że podtrzymuje swoje stanowisko, mimo, że Prezydent mówi o wielu koncepcjach  zagospodarowania odpadów. Radny Tarasiński podkreślił, że do przedstawionych koncepcji, radni otrzymali jedną uchwałę, która jest odmienna od tezy. Uważa, że być może połączenie się z innymi gminami jest dobre. Jednak radni nie wiedzą jakie są koszty, czy przedsięwzięcie będzie udane. Stwierdził, że z problemem będziemy musieli się zmierzyć. Uważa, że na podstawie takiej uchwały nie możemy podjąć decyzji.  Podkreślił, że dziś nie możemy podjąć uchwały w przedstawionej kształcie. Radny Tarasiński wyraził ubolewanie, że w dniu dzisiejszym nie pomogą gminie Końskie.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że jest to uchwała intencyjna, nie zamyka dalszych rozmów. Stwierdził, że to my wyciągamy rękę do gminy Końskie. Zaznaczył, że czeka nas bardzo dużo pracy przy opracowaniu systemy gospodarki odpadami. Prezydent poinformował, że dane, którymi operujemy nie pozwalają na jednoznaczne określenie, czy to jest dobre, czy złe. Podkreślił, że połączenie gmin wzmacnia stronę samorządową w tym zakresie, partner prywatny, mieszkańcy samorząd. Prezydent Miasta zaapelował o przyjęcie tej uchwały
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że nie odpowiada jej taki system pracy. Uważa, że jest za mało czasu do zapoznania się z materiałami.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami. 


Za przyjęciem projektu uchwały głosowały 3 osoby.


Przeciw 7 osób.


Od głosu wstrzymało się 7 osób.

Uchwała została odrzucona.

2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta wyraził zadowolenie, że ulica 3-go Maja będzie remontowana z korzyścią dla mieszkańców oraz infrastruktury . Stwierdził, że szkoda, że nie udało się połączyć inwestycji z ulicą Piękną. Zaznaczył, że odciążyłoby to komunikację. Uważa, że do tematu można jeszcze powrócić.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta złożyła wniosek do projektu uchwały tj. zdjęcie z działu 750 Administracja publiczna  kwotę 250.000 zł i przeniesienie jej do rezerwy budżetowej. Radna Karpińska uzasadniła swój wniosek faktem, że były zdejmowane środki finansowe z MKS, ZZK, MOPS.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że zgodnie z art.233 ustawy                                     o finansach publicznych Inicjatywa w sprawie sporządzenia projektu uchwały: budżetowej, o prowizorium budżetowym, o zmianie uchwały budżetowej – przysługuje wyłącznie zarządowi jednostki samorządu terytorialnego. Skarbnik Miasta podkreśliła, że nie ma możliwości zwiększania rezerwy budżetowej w trakcie roku.
p. Ewa Latos radca prawny   poinformowała, że taki wniosek jest niezgodny z prawem.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  wycofała wniosek. 

p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego  stwierdził, że dzisiejsza Sesja dotyczy również spraw powiatowych. Zaznaczył, że tak naprawdę dotyczy wszystkich mieszkańców z naszego powiatu. Poinformował, że powiat zgłasza się do wszystkich gmin, aby partycypowały w kosztach budowy dróg. Dodał, że taka forma pomocy przyspiesza budowę dróg. Starosta Powiatu podkreślił, że zwrócili się 4 września do Prezydenta Miasta z prośbą o rozważenie możliwości dofinansowania. Również wystąpili w  ramach Narodowego  Programu Przebudowy Dróg Lokalnych                                                   o dofinansowanie budowy dwóch dróg ul. Pięknej i 3 –go Maja. Starosta Powiatu zaznaczył, że w przypadku nie pozyskania funduszy będą musieli zabezpieczyć środki w budżecie. Poinformował, że po konsultacjach z Zastępcą Prezydenta Grzegorzem Małkusem,  otrzymał informację, że gmina jest w stanie dofinansować za zgodą Rady inwestycje w kwocie 5 milionów złotych. Następnie Starosta podkreślił, że 6 września  otrzymał pismo informujące, że Gmina pozytywnie przychyla się do przedstawionych przez Powiat propozycji. Zaznaczył, że trzy inwestycje są bardzo drogie. Zwłaszcza czwarta  inwestycja tj. rozbudowa ulicy Piłsudskiego na odcinku  od ul. Tysiąclecia do ul. 11 Listopada. Stwierdził, że jest to inwestycja kilkudziesięciu milionowa. Stwierdził, że dziś nie mogą określić kosztów. Starosta Powiatu Michał Jędrys poinformował, że od radnych zależy jakie inwestycje będą realizowane. Inwestycje, które są potrzebne w pierwszej kolejności. Poprosił o spotkanie wspólnych komisji Rady Miasta i Rady Powiatu, aby wypracować wspólny projekt inwestycji, które byłyby realizowane w przyszłych latach. Następnie poinformował, że inwestycja 3-go Maja jest przeniesiona na rok przyszły. Dodał, że remont ulicy Ponurego nie będzie rozpoczęty w roku bieżącym ponieważ otrzymali zalecenia z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska o przeprojektowanie inwestycji. Po przeprojektowaniu będą musieli wystąpić o dodatkowe warunki do RDOŚ odnośnie Ochrony Środowiska. Stwierdził, że remont ulicy Ponurego będą chcieli rozpocząć jak najszybciej, aby podnieść jakość życia mieszkańców. Zaznaczył, że termin przesunięcia inwestycji, to jest okres 12 miesięcy. Starosta Powiatu podziękował radnym za poparcie inicjatywy remontu ulicy 3-go Maja.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta stwierdził, że pomysł wspólnych komisji jest dobry. Podkreślił, że na komisjach radni dyskutowaliby na temat dofinansowania dróg. Poinformował, że przy okazji można by dyskutować na temat dofinansowania zadań gminy. Dodał, że również jest biblioteka .  Radny Sekuła stwierdził, że obecnie trwa inwestycja w ulicy Konopnickiej – drogi gminnej po której przemieszczają się również mieszkańcy powiatu. Zapytał, czy jest szansa na dyskusję, aby powiat uczestniczył                                         w dofinansowaniu zadań gminnych.
p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego   potwierdził, że będzie dofinansowywał, jak przejmie gminę Skarżysko-Kamienna i powstanie powiat grodzki.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta   zapytała jeśli nie będą robione ścieżki rowerowe, czy można by było rozpocząć inwestycje teraz.
p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego    stwierdził, że informowali, że można  utworzyć pasy jezdno rowerowe. W takim trybie można by było rozpocząć prace, czyli wykonanie kanału odwadniającego do ulicy Ponurego. Natomiast w przyszłym roku  wykonawca wyłoniony w tym  roku rozpocząłby  budowę ulicy Ponurego. Zaznaczył, że odpowiedz ze strony gminy była negatywna, ponieważ gmina wyraziła zgodę na budowę drogi ze ścieżką rowerową. Przychylając się do budowy ścieżki rowerowej, powiat zdecydował się na realizację zadania. Stwierdził, że harmonogram prac związany z przygotowaniem dokumentacji powoduje, że rozpoczęcie inwestycji może być rozpoczęte w przyszłym roku. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta odniósł się do projektu uchwały Nr 95. Po co rezerwujemy w budżecie 250 tysięcy na działania, które w tym roku się nie rozpoczną. Uważa, że kwoty można zdjąć, lub przesunąć na inne zadanie. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  poprosił o przybliżenie zasadności punktu tej uchwały. Z wypowiedzi Starosty wynika, że uchwała jest bezsensowna. Zaznaczył, że były rozmowy na temat ważności tej drogi oraz zasadności ścieżek rowerowych. Uważa, że lokalizacja ścieżek rowerowych jest dobrym pomysłem. Stwierdził, że jest bezsensowne umieszczenie tego punktu w uchwale skoro zadanie nie będzie realizowane. Radny Tarasiński uważa, że do projektu uchwały powinna być autopoprawka lub inne rozwiązanie. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poprosił Starostę, aby nie wprowadzał radnych w błąd. Podkreślił, że to nie jest doprojektowywanie ścieżki rowerowej. Doprojektowane mają być doprowadzacze dla żab. Poinformował, że ścieżka rowerowa była od samego początku na warunkach gminy. Dodał, że te fakty przedstawił dyrektor Czyż. Prezydent zaznaczył, że w ostatniej fazie uzgodnień z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska  pojawił się problem,  że po drugiej stronie również muszą być doprowadzacze. Prezydent zaznaczył, że  pojawiła się propozycja przesunięcia ścieżki, ścieżki po której jednym kołem jeździłyby samochody. Prezydent stwierdził, że na takie rozwiązanie nie zgodził się Przewodniczący Komisji Budżetowej. Podkreślił, że faktem opóźnienia jest opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który  nie zaopiniuje projektu pozytywnie jeśli nie będzie doprowadzaczy z obu stron ulicy. Prezydent Miasta poinformował, że dzisiaj usłyszał od Starosty, że kwota 250 tysięcy nie będzie wykorzystana . Dodał, że w tej sprawie będzie wniosek Starosty, który będą rozpatrywać. 
p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego   potwierdził, że Prezydent ma racje,  iż chodzi o wymogi RDOŚ.  Poinformował, że powiat proponował takie rozwiązanie, aby rozpocząć budowę ulicy w tym roku. Biorąc po uwagę głos mieszkańców, zwłaszcza fatalne warunki  chcieli przyspieszyć budowę drogi. Dodał, że decyzja radnych nie wynikała z tego, że chcieli ścieżkę rowerową lecz z faktu że w takim wymiarze inwestycja miała być realizowana. Poinformował, że powiat musi dokonać podziału działek oraz ich wykupu. Ponadto przeprojektować drogę tak, aby uwzględniała wszystkie elementy inżynierii drogowej. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 7 głosami, przy 10 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXVIII/77/2012

/uchwała w załączeniu/

3/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta odniósł się do wypowiedzi  Starosty, który poruszył kwestię rozbudowy ulicy Piłsudskiego. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że jest propozycja rozbudowy węzła komunikacyjnego przy wyjeździe z Kamiennej. Zaznaczył, że chodzi                                        o opracowanie dokumentacji technicznej na odcinku ul. Piłsudskiego od ul. Tysiąclecia do ul. 11 listopada. Zaznaczył, że jest, to ważna inwestycja komunikacyjna w kolejnym dziesięcioleciu.  Stwierdził, że w poprzedniej kadencji wymuszał na starostwie opracowanie dokumentacji technicznej. Prezydent poinformował, że pod koniec 2014 roku będą chcieli aplikować o środki unijne. Potwierdził, że Starosta ma racje, że jest to bardzo kosztowna inwestycja. Prezydent postawił pytanie, czy mamy uciekać przed trudnymi decyzjami, czy podejmować działania. Dodał, że jest to inwestycja niezbędna dla mieszkańców miasta. Stwierdził, że inwestycja będzie uzależniona od decyzji Rady i Starosty czy środki na to zadanie znajdą się. Prezydent poinformował, że przyjmuje propozycje dalszych rozmów. Jednocześnie poprosił o zapoznanie się ze stwierdzeniem  z ustawy o samorządzie gminnym, iż wójt kieruje bieżącymi sprawami gminy oraz reprezentuje ją na zewnątrz.
p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego   poinformował, że wyszedł z propozycją, aby radni dyskutowali na temat projektów dalszych inwestycji. Zaznaczył, że nikomu nie odbiera prawa do uczestnictwa w spotkaniach. Stwierdził, że organem decyzyjnym jest Rada Miasta i Rada Powiatu. 
p. Jarosław Tarasiński Radny Rady Miasta  stwierdził, że przeraża go wizja kosztów przebudowy węzła komunikacyjnego. Uważa, że jedna inwestycja pokryłaby remont pięćdziesięciu ulic w mieście. Podkreślił, że radnych czeka bardzo długa dyskusja. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXVIII/78/2012

/uchwała w załączeniu/

4/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadania inwestycyjnego na drodze powiatowej
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek
Stanowiska komisji w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadania inwestycyjnego na drodze powiatowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako 

Uchwała Nr XXVIII/79/2012

/uchwała w załączeniu/

5/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych,

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek

P. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  zapytał, jaki jest  sens  podejmowanie tej uchwały, skoro już była podejmowana w tej formie na ostatniej sesji. Stwierdził, że                                      w części jest nieaktualna. 
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że radni podejmowali uchwałę, która zawierała zapisy dotyczące przebudowy ulicy 3-go Maja. Skarbnik Miasta zaznaczyła, że jest to już trzecia uchwała w bieżącym roku  w tym zakresie. Dodała, że w uzasadnieniu jest zapis, że traci moc Uchwała Nr XX/23/2012. Skarbnik Miasta podkreśliła, że będzie jedna porządna uchwała. 

P. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że w części uchwała jest nieaktualna. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że radni otrzymali projekty uchwał w poniedziałek według stanu faktycznego. Dodała, że nikt nie miał wiedzy                     o zmianach. 

P. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  
 zaapelował do radnych o odrzucenie projektu uchwały. Uważa, że projekt powinien być przygotowany zgodnie z aktualna wiedzą i stanem faktycznym. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski udzielił głos Skarbnik Miasta Magdalenie Grzmil, która poinformowała, że w przypadku nie podjęcia uchwały będzie obowiązywała uchwała podjęta 30 sierpnia, gmina będzie udzielała pomocy powiatowi na inwestycje w ulicy 3-go Maja .

Radny Jarosław Tarasiński  poinformował, że radni na następną sesję powinni otrzymać uchwałę uporządkowaną. 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych, który w wyniku głosowania przyjęty został  7 głosami, przy 8 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących. 

W wyniku głosowania uchwała została odrzucona.

Pkt.  9   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXVIII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk
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                                                                                           Andrzej Dąbrowski  
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