P R O T O K Ó Ł  Nr  XIX/2012
Z  XIX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  30 stycznia 2012 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XIX Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Przewodniczącego Rady Powiatu Eugeniusza Cichonia, Starostę Powiatu Skarżyskiego Michała Jędrysa, Dyrektorów jednostek podległych gminie, media.
Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Mariusza Bodo   na sekretarza obrad.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 


Głos  w sprawie zmian do porządku obrad zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Jako pierwszą zmianę zgłosił wprowadzenie do pkt. 9 Podjęcie uchwał w sprawach 

-  jako ppkt. 1 określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej.   
- po ppkt.3 wpisanie do porządku obrad jako  ppkt.4  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.

- po ppkt 4 projekt uchwały Przejęcia zadań publicznych związanych z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej w 2012r.

-  zamiana kolejności tj.  pkt.  7  Wolne wnioski mieszkańców jako pkt.  6 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.

-  za przyjęciem wniosku w sprawie wprowadzenia jako ppkt. 1 Określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej głosowało 21osób.

- za przyjęciem wniosku w sprawie wprowadzenia po ppkt.3 wpisanie do porządku obrad jako  ppkt.4  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 głosowało 21 osób.

- za przyjęciem wniosku w sprawie wprowadzenia po ppkt 4 projekt uchwały w sprawie przejęcia zadań publicznych związanych z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej w 2012r głosowało 21 osób

 -  zamiana kolejności tj.  pkt.  7  Wolne wnioski mieszkańców jako pkt.  6 
Wniosek przyjęty został 21 głosami. 

W związku z powyższym porządek obrad po zmianach przyjęty został 21 głosami.
Pkt. 3 Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 12.01.2012 r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XVIII/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 12 stycznia 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XVIII/2012. 

 Protokół  przyjęty został 21 głosami.

Pkt. 4 Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 3 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta skierował pytanie do Prezydenta Miasta. Zapytał, czy prawdą jest, że znalazł zatrudnienie w Urzędzie Miasta mąż bliskiej współpracownicy Pana Prezydenta. Radny Krönig stwierdził, że w oświacie proponuje się oszczędności natomiast w urzędzie zatrudnia się dodatkową osobę. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta odniósł się do inwestycji w Muzeum im Orła Białego. Poinformował, że w sierpniu 2010 roku miał być zakończony remont obiektu. Zaznaczył, że wykonanie zadania było niezgodne z zawartą umową. Radny Ciok stwierdził, że obecnie nowa firma realizuje prace remontowe. Zapytał na jakim etapie są prace. Czy gmina ubiega się o odszkodowanie, które wynosi ok. 400 tys. zł. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta przekazała informację od ludzi starszych. Podkreśliła, że ważną sprawą są odznaczenia dla małżeństw z długoletnim pożyciem. Stwierdziła, że w Skarżysku zamieszkuje bardzo dużo małżeństw, którzy nie otrzymali takich odznaczeń. Radna Karpińska poinformowała, że o takie odznaczenie należy pisać podanie, co dla wielu osób jest krępujące. Uważa, że rozpoznanie może dokonać urzędnik z USC bez zbędnej  procedury.

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.

Głos w w/w punkcie zabrała:

p. Wiesława Łapaj Przewodnicząca Rady Osiedla Bór poinformowała, że przez osiedle Bór przebiega żółty szlak turystyczny, który kończy się przy grobach. Podkreśliła, że w miejscu tym została usytuowana altana dla osób biwakujących. Pani Łapaj stwierdziła, że są trudności w utrzymaniu czystości ponieważ miejsce jest zaśmiecane. Przewodnicząca Rady Osiedla poprosiła o wpisanie do harmonogramu firm sprzątanie koszy. W dalszej części poinformowała, że szlak prowadzi przez most, który jest bardzo zniszczony. Przewodnicząca Rady zaapelowała o remont mostu.
Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

-w sprawie  zatrudnienia w Urzędzie Miasta, Prezydent Miasta poinformował, że osoba nie została jeszcze zatrudniona. Podkreślił, że nabór odbył się zgodnie z procedurą. Komisja konkursowa wybrała najlepszego kandydata. Stwierdził, że nie jest to naganne jeśli osoba jest kompetentna, a to, że pracuje małżonek nie może nikogo obciążać w tym konkursie.   Prezydent Miasta poinformował, że w Wydziale Finansowym był wolny wakat na kontrolę podatków. 
- remont w Muzeum im. Orła Białego, Prezydent poinformował, że przetarg na realizację zadania wygrała firma ze Skarżyska. Prace przebiegają zgodnie z harmonogramem. Podkreślił, że gmina złożyła pozew o wypłatę odszkodowania przeciwko poprzedniemu wykonawcy. Sprawa toczy się w Sądzie Gospodarczym. Prezydent poinformował, że kwota odszkodowania nie może być wpisana do budżetu gminy. 

-  odznaczenia, Prezydent Miasta podkreślił, że obejmując urząd prezydenta zaległości z tytułu wręczania odznaczeń sięgały dwa lata. Obecnie  okres oczekiwania to sześć miesięcy. Zaznaczył, że wnioski wymagają weryfikacji w Urzędzie Wojewódzkim. Po akceptacji w kancelarii Prezydenta wracają do naszego urzędu. P rezydent zaapelował, aby małżonków, którzy są ze sobą 50 lat  zgłaszała najbliższa rodzina. 
- altana na szlaku martyrologii , Prezydent potwierdził, że altana została wykonana. Dodał, że niezaśmiecanie terenu zależy od naszej kultury. Stwierdził, że są to miejsca, gdzie mamy godnie odpoczywać. Dodał, że rozważy sprawę sprzątania terenu przez odpowiednie firmy.

- remont kładki, Prezydent stwierdził, że kładka wybudowana została przez urząd przy współfinansowaniu przez PZU. Poinformował, że dokonają przeglądu stanu technicznego.

Pkt. 8     Sprawozdanie z pracy za 2011 rok

1/ Rady Miasta 

Sprawozdanie z pracy Rady Miasta za 2011 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Zdzisław Ślusarczyk

/w załączeniu/


Sprawozdanie Rada przyjęła 20 głosami.

2/ Komisji Rewizyjnej

Sprawozdanie z pracy  Komisji Rewizyjnej za 2011 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Bieniek

/w załączeniu/


Sprawozdanie Rada przyjęła 20 głosami.
Pkt. 9  Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XIX/8/2012

/uchwała w załączeniu/

2/      uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok.

- przedstawienie projektu uchwały budżetowej
Projekt budżetu miasta na 2012 rok przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

W dalszej części Prezydent ustosunkował się do wniosków komisji. Poinformował, że wniosek komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej częściowo uwzględnił.  Kwota dopłaty do biletów zmniejszona została do 200 tys. zł. Dodał, że kwota dopłaty jest mniejsza od  algorytmu  zawartego w umowie. Prezydent poinformował, że nie uwzględnił wniosku komisji Oświaty, Wychowania, Kultury i Sportu tj. przesunięcie środków w wysokości 470 tys. zł z ul. Franciszkańskiej na budowę boiska przy Szkole Podstawowej Nr 3. Poinformował,  że planowa przebudowa obiektu rekreacyjnego nie była realizowana z trudności prawnych.  Stwierdził, że wniosek komisji Oświaty jest ważny i zasadny.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby w tym roku wykonać dokumentację techniczną, co zaskutkuje wprowadzeniem zadania do budżetu  na 2013 rok.
W dalszej części wystąpienia Prezydent Miasta odniósł się do wniosku dot. przeniesienia środków w wysokości 200 tys. zł z działu 600 – budowa parkingu przy lodowisku w Skarżysku-Kamiennej na zadanie przebudowa dróg wewnątrzosiedlowych w osiedlu Milica  i Przylesie. Prezydent podkreślił, że kwota 550 tys jest przeznaczona na dwa zadania.  Parking przed lodowiskiem i ekrany dźwiękoszczelne.  Dodał, że na podstawie  projektu technicznego będzie wiadomo jaka kwota jest potrzebna na realizację zadania.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że kwota 350 tys. zł może się okazać  kwotą niewystarczającą na remont dróg wewnątrzosiedlowych. 
- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej


Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil  przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Kielcach . W dalszej części posiedzenia  Skarbnik  omówiła autopoprawkę do budżetu miasta na 2012 rok.
/opinia w załączeniu/

- odczytanie opinii Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą

Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą Jarosław Tarasiński odczytał opinię komisji.

/opinia w załączeniu/
- dyskusja  nad  projektem uchwały budżetowej

Głos w dyskusji zabrali:
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta odniosła się do dofinansowania  dla spółki Miejska Komunikacja Samochodowa. Stwierdziła, że wzrost cen biletów skutkuje wzrostem dopłaty  do spółki. Radna Łasek zapytała, czy zmniejszenie dopłaty nie spowoduje, że w trakcie roku będą podniesione ceny biletów. W dalszej części radna zwróciła uwagę na ekrany dźwiękoszczelne. Uważa, że projektant powinien zwrócić na to uwagę na etapie projektu. Stwierdziła, że ten fakt powinien być zweryfikowany w trakcie projektowania.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że nad podwyżką cen biletów będą debatować. Potwierdził, że przy wzroście cen biletów dopłata również będzie wzrastać zgodnie z algorytmem. Podkreślił, że nie przewiduje wzrostu dopłaty.  Odnośnie lodowiska poinformował, że w trakcie projektu żaden specjalista nie jest w stanie określić, czy  ekrany będą niezbędne. Poinformował, że przy lodowisku normy hałasu są przekroczone, co wymaga zamontowania ekranów. 
p. Zdzisław Ślusarczyk Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Wysoka Rado – rozpatrujemy na dzisiejszej sesji najważniejszą uchwałę roku kalendarzowego , uchwałę finansową naszego samorządu na 2012 rok. Pan Prezydent przedstawił nam wnikliwie projekt budżetu wraz poprawkami, wysłuchaliśmy też opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Budżet ten obejmuje dochody i wydatki w obrębie których winna poruszać się cała działalność gospodarcza naszego miasta i  tak prognozowane dochody zakłada się na kwotę 145.970.443 zł, natomiast wydatki szacuje się na sumę 173.074.659 złotych. Deficyt tego budżetu wynosi 27.104.216 złotych . Poważną pozycję w wydatkach tej uchwały bo około 40.000.000zł. stanowi oświata. Chociaż niektórzy twierdzą , że nie należy w tak dużym stopniu dofinansowywać tej dziedziny , to z tego miejsca pragnę zaznaczyć , że wprawdzie efekt z nakładów na oświatę nie jest tak widoczny jak np. nowe nawierzchnie ulic, chodników , czy też upiększone tereny , ale z całym przekonaniem twierdzę, że owoc nakładów na tę działalność będzie odczuwalny w niedalekiej przyszłości. Nasz Wielki Polak Błogosławiony Jan Paweł II – powiedział    „ Troska o dziecko jest pierwszym i podstawowym obowiązkiem każdego człowieka”. Tak więc każdy nakład na wychowanie, ukształtowanie i wykształcenie młodego pokolenia przyniesie obfity plon naszej społeczności. Szanowni Państwo dużą kwotę w wydatkach przeznaczamy również na inwestycje , a około 20 % budżetu na szeroko rozumianą pomoc społeczną. Zdaje sobie sprawę , że potrzeby naszego miasta są o wiele większe niż zakłada obecny budżet, ale również należy brać pod uwagę to , na co nas stać w tych trudnych czasach i wnikliwie rozważyć hierarchię potrzeb. Jestem przekonany, że okres rozpatrywania tej uchwały finansowej był dostatecznie długi i został wykorzystany w prawidłowy sposób na skrupulatne jej rozpatrzenie. Jeden z wielkich ludzi z tego świata powiedział, że z nauki języków najtrudniejszy jest nauczyć się wspólnego języka , ale myślę, że przy głosowaniu tego budżetu Radni osiągną wspólny język i przyjmą tę uchwałę do  realizacji w przedłożonej wersji.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta zapytał, jaki Pan Prezydent ma pomysł na inne działanie, gdyby deficyt nie został pokryty obligacjami.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że obligacje nie są jedynym instrumentem. Stwierdził, że pozostaje zmiana uchwały zmieniająca pokrycie deficytu kredytem, a nie obligacjami.
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  stwierdził, że MKS jest  spółką gminy. Uważa, że inne spółki też mają wydatki. Poinformował, że należy się zastanowić, czy środki finansowe nie należy dzielić równo na pozostałe spółki.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zaznaczył, że taki tok rozumowania można prowadzić. Stwierdził, że wszystkie środki trzeba brać pod uwagę, również te, które są wydatkowane na inwestycje w Miejskim Centrum Kultury.  Prezydent Miasta poinformował, że spółka MKS jest bardzo uzależniona od  decyzji politycznych. Podkreślił, że nie można przyjmować argumentu, że spółka powinna otrzymywać mniej środków finansowych. 
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta stwierdził, że spółka w 2012 otrzyma podwójny przychód.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że na komisjach informowała radnych, że spółka MKS nie otrzymuje dotacji. Jest to wyrównanie  pomiędzy ceną biletu, a biletem ulgowym. Skarbnik Miasta podkreśliła, że Rada uchwaliła ceny biletów ulgowych. Dodała, że gmina nie może przekazywać dotacji ponieważ jest to spółka prawa handlowego.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta poinformował, że w dniu dzisiejszym radni będą uchwalać  najważniejszy dokument.  Radny Sekuła odniósł się do budżetu miasta na 2012 rok. Stwierdził, że dochody zaplanowano w wysokości 146 milionów złotych, wydatki na łączną kwotę 173 milionów tworzą deficyt, który balansuje na granicy bezpieczeństwa. Radny Sekuła poinformował, że Prezydent zaproponował budżet, który zapewni prawie poprawne funkcjonowanie jednostek podległych gminie, zadań do realizacji. Przekazanie dotacji do powiatu na kwotę 4.750 tys. zł pozwoli zrealizować inwestycje w ulicy m.in. Kopernika, 3 go-Maja, ul. Słonecznej. Również mieszkańcy osiedla Odrodzenia będą mogli cieszyć się nową piękna ulicą Marii Konopnickiej. Nowe oblicze otrzyma ulica Widokowa, Torowa, Ogólna. W dalszej części radny Sekuła odniósł się do wydatków na oświatę i kulturę. Stwierdził, że jest to najsłabsza strona budżetu. Zapytał, czy Szkoła Podstawowa Nr 3 nie powinna doczekać się nowego wielofunkcyjnego boiska. Wniosek komisji, by przenieść środki na boisko w SP. Nr 3 nie znalazł uznania w oczach Prezydenta. Radny Sekuła wyraził zadowolenie z deklaracji Prezydenta, iż w momencie wygospodarowania środków  zadanie będzie zrealizowane. Następnie poinformował, że ma nadzieję, że będzie zakończona inwestycja przy Miejskim Centrum Kultury tj. budowa sceny letniej. Na zakończenie wystąpienia radny Sekuła podkreślił, że wierzy, że Prezydent będzie zawiadywał gminą z wyjątkową starannością, oszczędzając na zbędnych wydatkach.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta poinformował, że deficyt w porównaniu do listopada zmniejszył się o 12 milionów złotych, natomiast dochody wzrosły prawie o 8 milinów złotych, wydatki 4 miliony. Radny Golik zapytał, czy radni nie powinni otrzymać opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej przed Sesją, aby móc podyskutować. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zaznaczył, że ostatnią opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  otrzymali w czwartek.
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta odniósł się do budżetu miasta. Stwierdził, że szukamy oszczędności w oświacie, a nie w obszarach spółki MKS. Radny Kobierski zaznaczył, że w dzisiejszych obradach   uczestniczy dyrektor i prezes spółki MKS. Zapytał, czy nie należy rozważyć zmian kadrowych w spółce.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zapytał Prezydenta, czy kary umowne będzie tak samo egzekwował jak przy lodowisku, gdzie o  kary nikt nie występował. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że proces odbioru odbył się zgodnie  z terminami. Stwierdził, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby temat zbadała Komisja Rewizyjna.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta zapytał, co stanie się w przypadku przekroczenia 60% zadłużenia jeżeli obligacje będą zastąpione kredytem.   W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński  odniósł się do wystąpienia radnego Sekuły. Poinformował, że komisja Budżetu nie jest  za zabieraniem z jednego zadania na drugie kosztem innego już planowanego. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta odniósł się do wystąpienia radnego Tarasińskiego. Poinformował, że alternatywą do obligacji jest kredyt. Zaznaczył, że obligacje są lepszą formą ponieważ wpisują się w politykę finansową, poprawiają wskaźnik. Podkreślił, że zaciągnięcie kredytu musi być poparte opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
- głosowanie nad uchwałą budżetową

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 1 głosie przeciw, 4 głosach wstrzymujących jako           Uchwała Nr XIX/9/2012

/uchwała w załączeniu/
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, iż w wyniku głosowania od głosu wstrzymało się 5 osób. 
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że podtrzymuje podany wcześniej wynik głosowania.
3/ w sprawie projektu przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2012-2030

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.  Następnie przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie projektu przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla miasta Skarżyska- Kamiennej na lata 2012-2030, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XIX/10/2012

/uchwała w załączeniu/

4/ przyjęcia planów  pracy Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej na 2012 r.

Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak. Następnie omówił poprawki w załącznikach do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów  pracy Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej na 2012 r., który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami jako 

Uchwała Nr XIX/11/2012

/uchwała w załączeniu/

5/ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XIX/12/2012
/uchwała w załączeniu/

6/przejęcia zadań publicznych związanych z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej w 2012r.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak. 

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przejęcia zadań publicznych związanych z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej w 2012r., który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami Jako Uchwała Nr XIX/13/2012

/uchwała w załączeniu/

7/  uchwalenia Regulaminu cmentarza. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Następnie przedstawił zmiany do projektu uchwały § 9 pkt. 4 ( w przypadku powierzenia tych czynności przez rodzinę zmarłego) i § 15 pkt 1 ( do wykreślenia przez firmy pogrzebowe)

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu cmentarza, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XIX/14/2012

/uchwała w załączeniu/

8/powierza się Prezydentowi Miasta ustalanie cen za usługi wykonywane na cmentarzu komunalnym
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwał y  w sprawie powierza się Prezydentowi Miasta ustalanie cen za usługi wykonywane na cmentarzu komunalnym, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 glosie wstrzymującym jako                                 Uchwała Nr XIX/15/2012

/uchwała w załączeniu/
6/ zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pułaskiego i Warszawskiej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pułaskiego i Warszawskiej, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami jako Uchwała  Nr XIX/16/2012

Pkt 8.    Zamknięcie obrad sesji.  

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XIX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                           Andrzej Dąbrowski   
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