P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIII/2012
Z  XXIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  21 maja 2012 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Kobierski Zdzisław
           - nieobecność usprawiedliwiona
Krönig Konrad

- nieobecność usprawiedliwiona

Warchałowski Ireneusz
- nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXIII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil, media.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radną Halinę Karpińską  na sekretarza obrad. 
Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  18 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

Porządek obrad przyjęty został 18 głosami.

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 19 kwietnia 2012  r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXII/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 19 kwietnia 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXII/212
 Protokół  przyjęty został 18 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się  5 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta   zapytał, czy jest logiczne wytłumaczenie na wyłączania światła w mieście. Zaznaczył, że przed godziną 21  zapada zmrok, natomiast oświetlenie włączane jest po 21. Radny Golik uważa, że jest to bardzo niebezpieczne. Następnie zapytał, czy podczas Euro planowane jest utworzenie „strefy kibica”. Dodał, że igrzyska potrzebne są dla Skarżyska. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta odniósł się do regulaminu parkingu przed dworcem PKP. Podkreślił, że apelował o określenie czasu bezpłatnego parkowania. Zaznaczył, że osoby, które nie zdążyły zakupić biletu są karane. Radny Tarasiński uważa, że regulamin należy poprawić. W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński poprosił o bliższe informacje na temat funkcjonowania i przydzielania miejsc w Inkubatorze Przedsiębiorczości. Poinformował, że jest to duża inwestycja na kwotę 12 milionów złotych. Komisja, która będzie decydować, to osoby z Urzędu Marszałkowskiego. Radny zapytał jak należy rozumieć fakt, że przedsięwzięcie adresowane jest głównie do studentów ze ścisłych kierunków. Dodał, że niezrozumiały jest zapis – dostęp średnich przedsiębiorstw. 
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta  zapytał, czy zmieniły się plany w sprawie przeniesienia targowiska „Manhattan”. Poinformował, że na bazarze spalił się pawilon, który obecnie jest odbudowywany. Zapytał, czy właściciel pawilonu nie ryzykuje, skoro „Manhattan” będzie przeniesiony.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  w uzupełnieniu wypowiedzi radnego Golika, poinformowała, że w osiedlu Dolna Kamienna przez trzy dni świeciły  się lampy. Radna Karpińska zapytała jaka to  oszczędność.  Następnie poinformowała, że Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie zmiany podatku od nieruchomości,  zapytała dlaczego mieszkańcy nie otrzymali zmiany decyzji podatku. Uważa, że system powinien wyliczyć korekty do opłat za drugą ratę. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska poinformowała, że w ogólnopolskiej prasie ukazała się informacja o problemach z wypłatą wynagrodzeń w jednostkach podległych gminie. Zaznaczyła, że zagadnienie  dotyczy jednostek, które otrzymują subwencję.  Radna Karpińska zapytała, czy w miesiącu  czerwcu również będzie opóźnienie w wypłacie wynagrodzeń. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta odniósł się do bezpieczeństwa na placach zabaw. Poinformował, że w ostatnich  dniach dzieci korzystają z placów zabaw. Radny uważa, że należy sprawdzić stan urządzeń na placach ponieważ  huśtawki nie spełniają warunków bezpieczeństwa. Następnie poinformował, że stan ronda im Hedy  Szarego nie prezentuje się tak, jak zakładał projekt. Radny Sokół podkreślił, że gazony okalające rondo są powywracane, po bratkach nie ma śladu. Uważa, skoro gazony nie spełniają swojej funkcji, to należy je usunąć. 
Pkt. 6  Wolne wnioski mieszkańców 


Głos w w/w punkcie zabrał Wojciech Markiewicz Prezes Stowarzyszenia Miasto Wspólne. Poinformował, że Stowarzyszenie Skarżysko-Kamienna  Miasto Wspólne w dniu 24 czerwca 2012 roku w cieniu EURO 212, organizuje na stadionie  na stadionie byłego KKS RUCH turniej piłkarski „Niedziela z piłką”. W tym roku na udział 120 zawodników,  w tym 80 młodych piłkarzy. Pan Markiewicz poinformował, że dokonali w budynku sportowym ulepszeń poprawiających warunki socjalne. W rzeczywistości zdarzyło się to, co stanowczo nie powinno być sprawą Stowarzyszenia, ale powiedzieliśmy sobie, że nie będziemy się wstydzić za fatalny stan pomieszczeń należących do zawodników. Więc ponad głowami polityków przeprowadziliśmy remont zaplecza socjalnego, żeby przyjąć uczestników turnieju w dobrych warunkach . I takie warunki stworzyliśmy bez doradztwa Rady Sportu. Warto wspomnieć, że bez umowy sponsoringu, na co dzień z wyremontowanej bazy korzystają zespoły młodzieżowe KS. Granat trenerzy oraz sędziowie podczas meczy A-klasowej grupy i grup młodzieżowych. Podsumowując nasze zaangażowanie wyciągamy wniosek i mówimy:, jeśli chcesz propagować sport piłkarski, musisz do tego dopłacać.. Co zrobiliśmy: Do stanu nadającego się do użytku przystosowaliśmy 4 szatnie dla trenujących piłkarzy lub rozgrywających  mecz, wykonaliśmy skrzynie na piłki, wieszaki na ubrani, siedliska, położyliśmy glazurę w łazience i sprawne są natryski, odnowiony został pokój sędziowski, adaptowane jest miejsce na magazynek sportowy, wmontowane zostały drzwi do odzyskanego pomieszczenia, pomalowane zostały boksy dla zawodników, sprawne są toalety WC. Słowem mamy się, czym pochwalić. Prace remontowe wykonaliśmy z tą myślą, żeby raz w roku Stowarzyszenie mogło z obiektu korzystać nie płacąc za wynajem stadionu. Liczymy na przychylność władzy miejskiej. Nie będę wymieniał wartości, jaką wnieśli w remontowany obiekt  pozyskani sponsorzy, czy wartości robocizny, jaką wnieśli członkowie Stowarzyszenia w odnowę pomieszczeń. Powiem tylko, ze jest ot kwota dużą i dlatego ośmielam się postulować do władzy lokalnej: Postulujemy, aby służby podległe MCSiR dbały o bazę  techniczną i socjalną będącą częścią dzierżawionego stadionu, żeby byli zobowiązani do bieżącej naprawy usterek, przy czym Stowarzyszenie nadal deklaruje swoją pomoc. Postulujemy, aby Stowarzyszenie  w zakresie realizowania celów statutowych mogło korzystać bezpłatnie ze stadionu na określony czas lub nieokreślony. Postulujemy, aby w rozmowach na szczeblu gminy w zakresie rozwoju piłki nożnej stowarzyszenie mogło być uczestnikiem rozmów i zabierać głos w radzie Sportu.
Pkt. 7   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- Sprawa oświetlenia, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że ustawienie oświetlenia funkcjonuje zgodnie z kalendarzem astronomicznym. Zaznaczył, że nie widzi potrzeby zmiany. 

- Regulamin Parkingu, Prezydent stwierdził, że część pracowników ZZK zbyt rygorystycznie podeszło do zapisów regulaminu. Prezydent poinformował, że dyrektor Jeżyk przeprowadził rozmowę z pracownikami zajmującymi się ściągalnością opłat na parkingu.
- Inkubator Przedsiębiorczości, poinformował, że nie przedstawiał informacji radnym ponieważ uznał, że nie zachodzi taka potrzeba.  Podkreślił, że Rada Programowa składa się z ludzi zewnątrz. Są to osoby z doświadczeniem z wykształceniem inżynierskim. Prezydent poinformował, że ma świadomość, że do Inkubatora będą dokładać ponieważ stawki są preferencyjne.
- Plan przeniesienia targowiska Manhattan, Prezydent podkreślił, że nic się nie zmieniło, plan jest realizowany. Zaznaczył, że nowa budowa pawilonu na targowisku jest to ryzyko osoby, która zadanie podejmuje. 

- Opóźnienie w wypłatach, Prezydent Miasta stwierdził, że informował w sprawozdaniu, że dziś podpisał umowę z bankiem w sprawie  emisji obligacji. Stwierdził, że obligacje to nie tylko bilans budżetu, ale także płynność. Poinformował, że obligacje, jest to korzystny instrument wspierania budżetu.
- Place zabaw, Prezydent poinformował, że place  są pod pieczą Urzędu, Wydziału Gospodarki Komunalnej. Potwierdził, że zachodzi konieczność wzmocnienia urządzeń na placu. Dodał, że Wydział przeprowadzi kontrole. 
- odnośnie wystąpienia Pana Wojciecha Markiewicza, Prezydent podziękował za zaangażowanie Stowarzyszenia i działalność z młodzieżą. Poinformował, że stadion nie jest własnością gminy dlatego niemożliwe jest darmowe korzystanie z obiektu. 


W dalszej części głos zabrała Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Poinformowała, że paragraf 4 uchwały mówi, że uchwała wchodzi w życie 14 dni po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym.  Skarbnik Miasta podkreśliła, że po czternastu dniach można wydawać decyzje. Dodała, że wydanie decyzji wcześniej byłoby  naruszeniem prawa. Odnośnie subwencji poinformowała, że do 31.03 wpłynęła kwota 6.058 tys. zł., natomiast gmina wydała 10.884tys zł. 

Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Sokoła informując, że na dniach będzie zrobiony porządek przy rondzo Hedy Szarego. Dodał, że przekaże Straży Miejskiej, aby patrolowali wskazany teren. Odnośnie oświetlenia w osiedlu Dolna Kamienna stwierdził, że awaria trwała tylko jedną dobę. Poinformował, że czas oświetlenia został skrócony 30 minut wieczorem i 60 minut rano. 


Następnie głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Poinformował, że Moblina Strefa Kibica będzie zaglądać do różnych miast. Stwierdził, że nasza gmina dostała propozycję od organizatora. W ciągu jednego dnia udostępniany jest termin antenowy. Koszt imprezy 20 – 25 tys zł. Gmina oferty nie przyjęła ze zrozumiałych względów. Organizator imprezy zaproponował bezpłatny udział w Mobilnej Strefie Kibica, na co Urząd wyraził zgodę. Prezydent poinformował, że na Placu Staffa w dniu 15 czerwca odbędzie się impreza w godzinach od 15 – 22. Następnie Zastępca Prezydenta odniósł się do wystąpienia radnej Karpińskiej. Stwierdził, że gmina otrzymuje 1/12 subwencji. W styczniu nauczyciele otrzymali wynagrodzenie plus dodatek wyrównawczy.  Zaznaczył, że  początek roku jest dużym obciążeniem dla samorządów. Poinformował, że wysokość subwencji pokrywa tylko 40 % wydatków. 

Przewodniczący Rady Miasta udzielił głos radnej Halinie Karpińskiej. Stwierdziła, że nie otrzymała odpowiedzi na konkretne pytanie. Czy nadpłacone kwoty będą zwracane.

Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil poinformowała, że zmiana uchwały dotyczy budynków.  Jeżeli nastąpi nadpłata –  będą zwroty. 
Pkt.  8   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok      

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok , który w wyniku głosowania   przyjęty został 9 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXIII49/2012

/uchwała w załączeniu/
Pkt.  9   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXIII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                           Andrzej Dąbrowski  
