P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIV/2012

Z  XXIV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  31 maja 2012 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Zastępca Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Łasek Marzanna 
           - nieobecność usprawiedliwiona

Sekuła Tomasz
           - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXIV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta,  Zastępcę Prezydenta Miasta  Grzegorza Małkusa,  Przewodniczącego Rady Powiatu Eugeniusza Cichonia, Starostę Powiatu Skarżyskiego Michała Jędrysa, Dyrektorów jednostek, Przewodniczących Rad Osiedlowych, mieszkańców miasta, media. 

Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Zdzisława Kobierskiego   na sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 18 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

Głos zabrał:

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad w pkt 8 Podjęcie uchwał w sprawach  o wprowadzenie  jako ppkt 1 projekt uchwały zmiany Uchwały Nr XIX/8/2012 z dnia 30 stycznia 2012r. w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej. Jako drugi wniosek Zastępca Prezydenta  poprosił o poszerzenie porządku obrad w pkt 8 jako ppkt 10, 11, 12, projekty uchwał w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/45/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych Nr 5 w Skarżysku-Kamiennej. Kolejny projekt to zmiana uchwały Nr XXII/46/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych Nr 3 w Skarżysku-Kamiennej. Jako ppkt 12 Zastępca Prezydenta  Miasta zaproponował projekt uchwały w sprawie Zamiany uchwały Nr XXII/47/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej. Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus poinformował, że według nadzoru uchwały podjęte na sesji 19 kwietnia nie podlegają publikacji. Podkreślił, że strona merytoryczna uchwał nie zmienia się. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  skierowała pytanie do radcy prawnego. Jakie będą konsekwencje jeżeli uchwały nie będą wprowadzone do porządku obrad.

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że w takim przypadku będzie zwołana sesja na wniosek Prezydenta Miasta.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że nie rozumie zapisów, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia , z mocą obowiązującą od 19 kwietnia. Zaznaczyła, że łączenie placówek  będzie od 1 września. 

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że nie ośmieliłby się wprowadzać projektów uchwał, gdyby nie fakt, że prawo jest niespójne. Podkreślił, że służby wojewody nie stwierdziły żadnych uchybień pod względem prawnym. Dodał, że uchwały zostały wstrzymane przed publikacją, co świadczy,  że są różne interpretacje prawne. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.

I. wprowadzenie  jako ppkt 1 projekt uchwały zmiany Uchwały Nr XIX/8/2012 z

dnia 30 stycznia 2012r. w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej.

Wniosek został przyjęty 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

II. poszerzenie porządku obrad w pkt 8 jako ppkt 10, 11, 12, projekty uchwał w

sprawie zmiany uchwały Nr XXII/45/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych Nr 5 w Skarżysku-Kamiennej. Kolejny projekt to zmiana uchwały Nr XXII/46/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych Nr 3 w Skarżysku-Kamiennej. Jako ppkt 12 Zastępca Prezydenta  Miasta zaproponował projekt uchwały w sprawie Zamiany uchwały Nr XXII/47/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej

Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw 1 osoba, od głosu wstrzymało się 8 osób. 

Wniosek został odrzucony. 


Porządek obrad Rada przyjęła 18 głosami. 

Pkt 3      Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 21.05. 2012 r. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXIII /2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 21 maja 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. . Do protokółu nie zostały wniesione uwagi                    i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXIII/2012. 

 Protokół  przyjęty został  17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt. 4   Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt. 5    Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 8  osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że za pośrednictwem mediów miasto obiegła informacja o zapaści finansowej gminy. Jednostki podległe  w tym nauczyciele otrzymali wynagrodzenie z opóźnieniem. Radny Krönig stwierdził, że odpowiedzialność jako organ wykonawczy ponosi Prezydent. Za finanse gminy odpowiada Skarbnik Miasta. Zapytał, jakie konsekwencje służbowe zostały wyciągnięte wobec Skarbnik Miasta za niewłaściwe zarządzanie finansami miasta. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  stwierdził, że w połowie grudnia pojawił się temat przeniesienia targowiska Manhattan w miejsce stadionu Sokół. Radny Golik zaznaczył, że podczas grudniowego spotkania ustalono, że projekt będzie powstawał przy współudziale kupców. Zaznaczył, że do dziś nikt się nie skontaktował z przedstawicielami Stowarzyszenia kupców. W dalszej części wystąpienia radny Golik odniósł się do kompleksu sportowego Orlik przy ul Sienkiewicza. Stwierdził, że                         w połowie kwietnia część niebieska została wyłączona z użytkowania. Dodał, że  naprawa ma się odbyć podobno  w ramach gwarancji. Następnie poinformował, że młodzież wypożyczała piłki nieodpłatnie. Obecnie za wypożyczenie piłek musi płacić. 
p. Marcin Krajcarz radny Rady Miasta  zwrócił się w imieniu Rady Osiedla Pogorzałe            o interwencję w sprawie budowy wieży telefonii komórkowej u zbiegu ulicy Rajdowej        i Wieżowej. Radny Krajcarz podkreślił, że nie przeprowadzono konsultacji                          z mieszkańcami. Dodał, że nikt z mieszkańców nie chciałby mieć w sąsiedztwie wieży telefonii komórkowej. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  odniósł się do funkcjonowania parkingu strzeżonego przy dworcu PKP. Stwierdził, że przy procedowaniu projektu uchwały intencją wnioskodawców był założony dochód. Radny Ciok  poinformował, że na posiedzeniu komisji pytał co brano pod uwagę przy szacowaniu kosztów. Zaznaczył, że prosił, aby w  jakimś czasie sprawdzić, czy koszty utrzymania parkingu bilansują się. Zapytał, czy na dziś bilans został zrobiony. Uważa, że przy braku zysków należy odejść  od strefy płatnego parkingu. W dalszej części wystąpienia radny Ciok poruszył temat oświetlenia miasta. Stwierdził, że są dzielnice niebezpieczne, gdzie w dalszym ciągu                    z opóźnieniem uruchamiane jest oświetlenie. Zaznaczył, że przy ulicy Krasińskiego                w sprawie oświetlenia nic się nie zmieniło. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na dewastację parowozu usytuowanego obok dworca PKP.  Stwierdził, że należy pomyśleć o ogrodzeniu.  Radny Walkowiak uważa, że teren powinien być monitorowany. Dodał, że miejsce zostało uhonorowane dwoma śmietnikami.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poruszyła temat parkowania samochodów obok Sądu przy ulicy Sikorskiego. Stwierdziła, że w godzinach pracy Sądu ulica jest zablokowana, samochody parkują na chodnikach i w głębi podwórka. Zaznaczyła, że mieszkańcy okolicznych bloków skarżą się na taką sytuację. Radna Karpińska                         w imieniu mieszkańców zaapelowała, aby problem parkowania rozwiązać. Następnie poinformowała, że są tereny w mieście, gdzie trawa jest niekoszona. Kolejny temat jaki przedstawiła radna Karpińska to oświata. Poinformowała, że Pani Garbala zwróciła się o wynajęcie pomieszczeń na płatne liceum w Gimnazjum Nr 3. Podkreśliła, że dyrekcja nie wyraziła zgody. Radna Karpińska zapytała, jakie były przyczyny odmowy.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  stwierdził, że  lodowisko nie funkcjonuje                   3 miesiące. Radny Lewandowski zauważył, że dopiero dziś pojawia się informacja                  o przeznaczeniu obiektu. Zapytał, czy w takim stanie lodowisko generuje koszty.

p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  przedstawił informację na temat publikacji uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XIV/97/2011 Rady Miasta Skarżyska - Kamiennej z dnia 27 października 2011 roku w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2012 rok. Podkreślił, że uchwała ukazała się                                    w Dzienniku Urzędowym 24 maja. Następnie poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo o wyjściu z klubu „Moje Miasto” dwóch radnych, radny Ireneusz Warchałowski   i radny Paweł Krupa. Przewodniczący Rady stwierdził, że wobec powyższego klub przestał istnieć.
Pkt 6.   Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 2 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18  osób.
p. Ryszard Walczyk Przewodniczący Rady Osiedla Rejów  poinformował, że 5 marca na spotkaniu z mieszkańcami osiedla Rejów ustalili, że Prezydent przedłoży Radzie Miasta propozycję mieszkańców  zamieszkałych w budynkach przy ul. Robotniczej dotyczącą odwieszenia decyzji Rady Miasta, którą to zablokowano możliwość wykupu mieszkań. W dalszej części Przewodniczący Rady osiedla  poinformował, że na skrzyżowaniu ulic Jana Pawła II z ul. Krakowską. Stwierdził, że skrzyżowanie jest niebezpieczne. Zaznaczył, że pozamykane zostały ulice dla pojazdów ciężarowych powyżej 12 ton. Cały strumień pojazdów jadących w kierunku Starachowic  jedzie ulicą Jana Pawła II, co sprawia, że przejazd przez skrzyżowanie jest niebezpieczne. W dalszej części poinformował, że wreszcie na osiedlu Rejów zaczęto realizować wnioski Rady Osiedla. Przewodniczący wyraził nadzieję, że pozostałe wnioski będę zrealizowane jeszcze w tym roku.  Następnie podziękował Naczelnikowi Żebrowskiemu za uwzględnienie propozycji Rady Osiedla przy wykonaniu oznakowania ulic Krakowskiej i Kilińskiego. 
p. Maciej Budzynowski mieszkaniec miasta  odniósł się do projektu uchwały w sprawie 
podwyżki cen biletów. Pan Budzynowski poddał  pod wątpliwość podwyżkę. Uważa, że uderzy ona w ubogą społeczność naszego miasta. Zaapelował do radnych o rozważne podejście do projektu uchwały. W dalszej części wystąpienia zwrócił uwagę na nieprawidłowe parkowanie kierowców. Poinformował, że kierowcy parkują na trawnikach. Stwierdził, że służby porządkowe częściej powinny zwracać uwagę na takie wykroczenia.
Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- wizja finansów gminy, Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus podkreślił, że jaka była sytuacja wszyscy o tym wiemy. Poinformował, że emisja obligacji była novum dla gminy. Do tematu podchodzili z wielką ostrożnością. Stwierdził, że nie jest upoważniony do wyciągania konsekwencji w stosunku do Skarbnik Miasta. Zaznaczył, że nie widzi innej osoby na tym stanowisku.

-  plan Manhattan stwierdził, że plan jest w opracowaniu. Obecnie jest etap zgłaszania wniosków. Poinformował, że stanowisko kupców jest bardzo dobrze znane.  Dodał, że Prezydent jest gotowy odbyć spotkanie z kupcami jeżeli tego będą sobie życzyli. Zaznaczył, że do urzędu nie dotarły głosy, że kupcy wyrażają ochotę prowadzenia rozmów. 

- nawierzchnia Orlika, poinformował, że nawierzchnia, koloryt uległ starciu przy eksploatacji. Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus podkreślił, że wykonana została ekspertyza przez dwie firmy, która uznała, że wykonawca nie zastosował należytej ilości preparatu jaka powinna być. Dodał, że  zdemontowane zostały bramki w czasie badania nawierzchni. Gmina wystąpiła w ramach rękojmi o naprawę nawierzchni. 
- budowa wieży telekomunikacyjnej w osiedlu Pogorzałe. Prezydent stwierdził, że tego typu sąsiedztwo jest uciążliwe. Potwierdził, że przy takich budowlach, działki tracą na wartości. Podkreślił, że takie rzeczy powinny być konsultowane z mieszkańcami. Zastępca Prezydenta stwierdził, że mamy dużo do zrobienia jeśli chodzi o politykę informacyjną w tym zakresie.
- oświetlenie miasta, poinformował, że gmina zdecydowała się na taki krok szukając oszczędności.  Stwierdził, że nie chcieli wyłączyć oświetlenia  np. przy E-7 tylko                                  w innym miejscach. Prezydent zaznaczył, że ograniczenie oświetlenia jest mniej uciążliwe niż całkowite wyłączenie.

- odnośnie interpelacji radnego Adolfa  Walkowiaka, Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus również wyraził swoje oburzenie na dewastację  lokomotywy. Uważa, że jest to  skandaliczne, niszczenia dziedzictwa naszego miasta.  Poinformował, że parowóz został przekazany w opiekę Muzeum Orła Białego. 
- wynajęcie pomieszczeń dla prywatnego liceum, poinformował, że wyraził aprobatę, co do projektu wynajmu pomieszczeń. Dziś wie, że pani Garbala znalazła inne lokum. Dodał, że przeprowadzi rozmowę z dyrektorem Gimnazjum, dlaczego nie doszło do realizacji zadania.

- lodowisko, Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus stwierdził, że dziś może przedstawić koncepcję zagospodarowania lodowiska. Zaznaczył, że rozważali utworzenia skayparku. Z uwagi na montowanie urządzeń odeszli od pomysłu ponieważ uprawianie tego sportu mogłoby uszkodzić płytę lodowiska. Podkreślił, że w okresie letnim lodowisko nie generuje kosztów. Poinformował, że lodowisko jest do dyspozycji sekcji hokejowej.
- umożliwienie wykupu mieszkań przy ul Robotniczej, poinformował, że nie jest pewny, czy te kwestie reguluje Rada Miasta.  Odnośnie skrzyżowania przy Al. Jana Pawła II podkreślił, że jest to w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg. Zaznaczył, że informacja będzie przekazana. 

- podwyżka cen biletów, poinformował, że w temacie, radni odbyli wiele spotkań. Stwierdził, że nie jest to  duża podwyżka. 


W dalszej części głos zabrał Krzysztof Randa dyrektor MCSi R. W uzupełnieniu wypowiedzi Zastępcy Prezydenta Miasta poinformował, że boisko Orlik oddane zostało w 2009 roku z 3 letnią gwarancją.  Stwierdził, że wykonawca odrzucił warunki gwarancji z uwagi na niewłaściwe użytkowanie nawierzchni. Po spotkaniu z konsultantami i zapoznaniu dokumentacją uznano, że jest małe prawdopodobieństwo, aby  po dwóch latach ścieralność była aż taka. Dyrektor Randla poinformował, że wystąpili do Instytutu Techniki Budowlanej o wykonanie ekspertyzy. Dodał, że wynik jest pozytywny na korzyść gminy. Wykonawca w ramach gwarancji wykona naprawę nawierzchni. Zaznaczył, że w okresie wakacji boisko będzie czynne. Następnie  poinformował, że na boisku Orlik nie pobiera się opłaty za piłki. Jest opłata za korzystanie z boiska.  Odnośnie lodowiska stwierdził, że dokonano przeglądu wszystkich urządzeń technicznych. Zaznaczył, że jest to pewien proces. Poinformował, że po sezonie wystąpiły pewne usterki, które zostały usunięte. Podkreślił, że od 1 czerwca płyta lodowiska będzie ogólno dostępna do jazdy na rolkach. 

Następnie głos zabrał Jacek Jeżyk dyrektor Zarządu Zasobów Komunalnych. Przedstawił koszty związane z uruchomieniem płatnego parkingu. Poinformował, że na wstępie wydrukowano bilety, wykonano gablotę informacyjną, dwa banery, które zostały zamocowane na ogrodzeniu budynku przyległego. Dyrektor Jeżyk poinformował, że koszt całkowity, który nie będzie się zwiększał to 11.125zł. Zaznaczył, że parking czynny jest od poniedziałku do piątku. Mandaty i sprzedaż biletów opiewa na kwotę 3.472 zł. Stwierdził, że kwestia oceny funkcjonowania parking na dzień dzisiejszy nie jest miarodajna. Podkreślił, że Zarząd Zasobów nie będzie już ponosił żadnych kosztów. Następnie Dyrektor Jacek Jeżyk odniósł się do wystąpienia radnej Karpińskiej. Poinformował, że przy wjeździe w ulicę obok sądu  jest znak zakaz zatrzymywania. Stwierdził, że nie jest to temat ZZK.  Dodał, że takich miejsc jest bardzo dużo. Podkreślił, że 15 kwietnia odbyło się spotkanie z Zastępcą Prezydenta Stanisławem Grzesiakiem i Zastępcą Dyrektora ZZK Renatą Świątczak , Zarządcami budynków. Poinformował, że został opracowany projekt zagospodarowania terenów. Zaznaczył, że w tym temacie wspólnoty muszą się wypowiedzieć. Odnośnie utrzymania zieleni stwierdził, że w miesiącu kwietniu z budżetu ZZK zostały wycięte środki w wysokości 2 milionów złotych.  Stwierdził, że w tym tygodniu zlecił koszenie traw. 
Pkt  8     Podjęcie uchwał w sprawach: 
1/ zmiany Uchwały Nr XIX/8/2012 z dnia 30 stycznia 2012r. w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Zmiany Uchwały Nr XIX/8/2012 z dnia 30 stycznia 2012r. w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXIV/50/2012
/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 r.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że budżet miasta i wieloletnia prognoza są wspólnie powiązane. Stwierdził,  że pojawiła się pozycja budowa światłowodu. Koszt zadania 3, 5 miliona złotych.  Radny Lewandowski zapytał, czy w obecnym stanie finansów, stać nas na to zadanie. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że 3,5 miliona złotych jest to projektowany koszt zadania . Po przetargu kwota będzie mniejsza. Skarbnik Miasta podkreśliła, że po stronie gminy będzie dopłata 15 %.  Zaznaczyła, że kwota musi być wpisana w budżecie ponieważ daje możliwość wystąpienia o dopłatę. 

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta zapytał skąd gmina pozyska kwotę 470 tyś zł. Czy  w związku z tym gmina będzie przygotowywać kolejną emisję obligacji. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że z każdego zadania będą oszczędności. Dodał, że gmina nie przygotowuje kolejnej emisji obligacji.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że gmina musi zabezpieczyć środki w wysokości 3,5 miliona złotych. Dziś mówimy o kwocie 470 tys. Uważa, że kwoty 3,5 milina zł nie należy kamuflować. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że kwoty nie są ukryte . Podkreśliła, że po stronie dochodowej będzie kwota 3,5 miliona. My patrzymy na stronę wydatkową.

Stanowiska komisji – w załączeniu



Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 r., który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXIV/51/2012

/ uchwała w załączeniu/
3/  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012-2030.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012-2030, który w wyniku głosowania przyjęty został  12 głosami, przy 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXIV/52/2012

/ uchwała w załączeniu/

4/ zatwierdzenia sprawozdań finansowych instytucji kultury dla których organizatorem jest Gmina Skarżysko-Kamienna za okres sprawozdawczy  od 01.01.2011 do 31.12.2011.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. 

Stanowiska komisji – w załączeniu

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych instytucji kultury dla których organizatorem jest Gmina Skarżysko-Kamienna za okres sprawozdawczy  od 01.01.2011 do 31.12.2011, który w wyniku głosowania przyjęty został  19 głosami jako Uchwała Nr XXIV/53/2012

/ uchwała w załączeniu/

5/ zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej dla którego organizatorem jest Gmina Skarżysko –Kamienna za okres sprawozdawczy od 01.01.2011 do 31.12.2011.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej dla którego organizatorem jest Gmina Skarżysko –Kamienna za okres sprawozdawczy od 01.01.2011 do 31.12.2011., który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała nr XXIV/54/2012

/ uchwała w załączeniu/

6/ zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Przychodnie Miejskie" z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Aptecznej 7

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że idea utworzenia hospicjum , jest to sprawa słuszna. Radna Karpińska zapytała, czy wystarczy środków na przystosowanie budynku. 

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta   poinformował, że na dzisiaj nie wie jaka będzie kwota ze sprzedaży apteki. Stwierdził,  że po wycenie okaże się jakimi środkami dysponują. Zaznaczył, że środki będą przekazane dla przychodni jako dotacja celowa.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Przychodnie Miejskie" z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Aptecznej 7, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako                        Uchwała Nr XXIV/55/2012

/uchwała w załączeniu/

7/ cen urzędowych za usługi przewozowe w komunikacji miejskiej na terenie miasta Skarżyska Kamiennej.
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta odniósł się do projektu uchwały do cen biletów socjalnych. Stwierdził, że analizując zapisy projektu uchwały i informacji jaką radni uzyskali wynika, że na 1 osobę przypada 100 biletów socjalnych. Radny Lewandowski zaznaczył, że można wyciągnąć wniosek, że są to osoby mało zamożne. Uważa, że tym osobom fundują 100 % podwyżkę. Poinformował, że dalsze podwyżki poza główną są na takim samym poziomie. 

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta  złożył wniosek  do projektu uchwały. W cenniku opłat za usługi przewozowe w punkcie – jednorazowe bilety ulgowe ( ulga gminna) – wnioskuje o podwyższenie z ceny 1, 05 gr na 1,30 gr, co daje podwyżkę 25 groszy. W punkcie – jednorazowe bilety ulgowe socjalne – wnioskuje o podwyższenie z cent 0,40 gr na kwotę 0,70 gr, co daje podwyżkę o 30 gr. W punkcie – abonament 10 cio przejazdowy socjalny – na 7 zł abonament.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta odniósł się do autopoprawki projektu uchwały. Zapytał, czy do tej pory osoby korzystające z bezpłatnych przejazdów jeździły bez legitymacji. Stwierdził, że po podjęciu uchwały dla spółki będzie to dodatkowy koszt wydrukowanie legitymacji dla rodzin pracowników MKS. Radny Sokół poinformował, że na posiedzeniu komisji wypłynął wniosek mówiący o proporcjonalnej podwyżce.
p. Halina Karpińska radny Rady Miasta poinformowała, że biorąc pod uwagę podwyżkę, zmieniono tylko główną kwotę, pozostałe zapisy pozostały bez zmian. Radna Karpińska stwierdziła, że podwyżka uderzy w młodzież dojeżdżającą do szkół. Zaznaczyła, że z budżetu gminy będziemy musieli przeznaczyć większe środki na oświatę. 

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że bilety socjalne- jest to ulga w skali roku dla osoby korzystającej, koszt w budżecie ok. 59 zł. Dodał, że osoby powyżej 75 roku korzystają z bezpłatnych przejazdów. Według ewidencji z przejazdów korzysta ok. 4400 osób. Prezydent poinformował, że każda podwyżka skutkuje w budżecie rodzinnym. Następnie podkreślił, że w spółce będzie przeprowadzony audyt, który pokarze jaka jest sytuacja finansowa. 
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  skierował pytanie do radcy prawnego, czy wniosek radnego Ślusarczyka może być głosowany.

p. Ewa Latos radca prawny poinformowała, że wniosek radnego Ślusarczyka nie ma mocy prawnej i nie może być głosowany. Podkreśliła, że opinia związków zawodowych dotyczy konkretnych zapisów w  projekcie uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie cen urzędowych za usługi przewozowe w komunikacji miejskiej na terenie miasta Skarżyska Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 8 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako                                         Uchwała Nr XXIV/56/2012

/uchwała w załączeniu/
8/ zamiany nieruchomości gruntowych, położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Kossaka
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych, położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Kossaka, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XXIV/57/2012

/uchwała w załączeniu/

9/ zmiany uchwały Nr XVII/105 / 2007 w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Miasta Skarżyska - Kamiennej oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługującym radnym.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.
p. Przemysław Bieniek radny  Rady Miasta uważa, że dobrze się stało, że sprawy potrąceń  diet zostały uregulowane. Zaznaczył, że nie rozumie spotkań organizowanych przez Przewodniczącego, na których ustalono warunki. Poinformował, że radnym przedstawiono w projekcie uchwały inne wartości. Radny Bieniek zapytał, po co były spotkania.
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  przeprosił za zmianę z 1/30 na 1/20.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/105 / 2007 w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Miasta Skarżyska - Kamiennej oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługującym radnym, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XXIV/58/2012
/uchwała w załączeniu/

Pkt.  9   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXIV– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk
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