P R O T O K Ó Ł  Nr  XXVI/2012

Z  XXVI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  28.06. 2012 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Zastępca Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Karpińska Halina
           - nieobecność usprawiedliwiona

Kobierski Zdzisław
           - nieobecność usprawiedliwiona
Sadza Mieczysław
           - nieobecność usprawiedliwiona

Ślusarczyk Zdzisław
           - nieobecność usprawiedliwiona

Żmijewski Przemysław         - nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXVI Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  wszystkich zebranych.
Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Konrada Kröniga   na sekretarza obrad.

Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

Głos zabrał:

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do Pkt.9  jako ppkt 4  projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr LIV/106/2010 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Centrum Integracji Społecznej w wyniku przekształcenia Centrum Integracji Społecznej działającego w formie gospodarstwa pomocniczego przy Urzędzie Miasta Skarżysko-Kamienna  oraz jako ppkt 5 projekt uchwały w sprawie oddania w trybie bezprzetargowym                              w dzierżawę części nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku - Kamiennej przy ul. Krasińskiego i ul. Wspólnej. Kolejną zmianę, którą zgłosił Prezydent Miasta - to zapis w porządku obrad w pkt 9 ppkt 2  -który powinien brzmieć „2026”


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski

I. wprowadzenie do porządku obrad do Pkt.9 jako ppkt 4  projekt uchwały w 
sprawie  zmiany uchwały Nr LIV/106/2010 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Centrum Integracji Społecznej w wyniku przekształcenia Centrum Integracji Społecznej działającego w formie gospodarstwa pomocniczego przy Urzędzie Miasta Skarżysko-Kamienna. 

Wniosek przyjęty został 20 głosami.

II. sprawie oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę części nieruchomości 

gruntowych położonych w Skarżysku - Kamiennej przy ul. Krasińskiego i ul. Wspólnej.

Wniosek przyjęty został 20 głosami.


Porządek obrad w wyniku głosowania po zmianach przyjęty został 20 głosami.

Pkt. 3.    Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 14.06.2012

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXV /2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 14 czerwca 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. . Do protokółu nie zostały wniesione uwagi    i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu                               Nr XXV/2012. 

 Protokół  przyjęty został  20  głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt.  5.    Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 4 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poinformował, że na jednej z Sesji Rady Miasta, w której nie uczestniczył Pan Prezydent Wojcieszek, zadał pytanie jakie konsekwencje wyciągnął pan Prezydent wobec Skarbnik Miasta odpowiedzialną za politykę finansową gminy. Pan Prezydent Małkus odpowiedział, że nie widzi na tym stanowisku innej osoby. Radny Krönig stwierdził, że od tamtej pory dużo się zmieniło. Zaznaczył, że pojawiła się informacja o negatywnej opinii w sprawie sprawozdania finansowego za ubiegły rok. Radny Krönig zapytał, czy pan Prezydent podtrzymuje deklaracje Prezydenta Małkusa, że Pani Skarbnik jest niezastąpiona. Kolejne pytanie, to czy Pan Prezydent pozostawiając  Panią Skarbnik na stanowisku zamierza wyciągnąć jakieś konsekwencje służbowe za zaistniałą sytuacje. Następnie radny Krönig  poinformował, że wielokrotnie poruszał na sesji temat naliczenia kar umownych za nieterminowe oddanie lodowiska. Dodał, że pan Prezydent upierał się, że wszystko jest w porządku. Stwierdził, że problematyka, ta była powodem kontroli CBA w Urzędzie Miasta. Podkreślił, że o wszczęciu śledztwa został powiadomiony Przewodniczący Rady Miasta. Radny Krönig zapytał, czy Pan Prezydent nadal podtrzymuje to, co mówił do tej pory. W dalszej części wystąpienia radny Krönig  odniósł się do porządków                       w mieście. Stwierdził, że obecnie zbiornik Rejów napełniany jest wodą. Zaznaczył, że teren nie został dostatecznie oczyszczony. Nadal na dnie zbiornika są opony, szkła. Kolejną sprawę , którą radny przedstawił, to latarnie przy ul. 3-go Maja. Podkreślił, że mimo  wielokrotnych interwencji mieszkańców latarnie nadal świecą w godzinach miedzy godziną  8-13.  Uważa, że należy coś z tym zrobić ponieważ jest to marnotrawstwo pieniędzy. W dalszej części wystąpienia radny poruszył kwestię przesunięcia przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulic Spółdzielcza Moniuszki. Dodał, że przejście jest prawie na samym skrzyżowaniu. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta zapytał, czy zaszły jakieś zmiany przy budowie galerii przy ul. Południowej. Następnie radny Golik zapytał jakie są losy w sprawie odwołania od wyroku dotyczącego Muzeum im. Orła Białego.

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  odniósł się do funkcjonowania spółki MKS. Radny Lewandowski zapytał, dlaczego w dni wolne od pracy po mieście jeżdżą stare autobusy,  natomiast nowe autobusy jeżdżą od poniedziałku do piątku. Radny podkreślił, że dla osób starszych autobusy są niedostosowane. 

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  poruszył tematu obiegu dokumentacji. Poinformował, że ostatnio wpłynęło pismo z prokuratury.  Podkreślił, że większość radnych o piśmie dowiedziała się z portalu internetowego. Zapytał, jaki jest obieg dokumentacji. Radny Sekuła zwrócił uwagę, że pismo dekretowane było do Przewodniczących Komisji. Zaznaczył, że on pisma nie otrzymał. W dalszej części radny Sekuła  odniósł się do okresu wakacyjnego. Poinformował, że nie wszystkie dzieci wyjeżdżają na wakacje. Radny  zaapelował, aby służby mundurowe zwróciły uwagę na miejsca w rejonie ulic Norwida, Prusa, Krasińskiego – skwery gdzie nagminnie spożywany jest alkohol. Dodał, że są sklepy w których młodocianym sprzedawany jest alkohol i papierosy. Następnie radny Sekuła przedstawił temat zaśmieconych przystanków autobusowych. Stwierdził, że wiaty oklejane są plakatami. Zapytał, czy za  naklejane plakaty pobierana jest opłata. Czy są, naliczane kary za zaśmiecone przystanki, kto jest odpowiedzialny za sprzątanie. 
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  odniósł się do wystąpienia radnego Sekuły. Poinformował, że nigdy nie było takiej sytuacji, żeby prokuratura przesyłała pismo do Przewodniczącego Rady Miasta. Podkreślił, że pismo zadekretował do wiadomości Przewodniczących Komisji. Stwierdził, że obowiązkiem Przewodniczącego jest zapoznanie radnych z korespondencją kierowaną do Rady. 

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na interpelacje                       i zapytania radnych.

- wyciągnięcie konsekwencji służbowych wobec Skarbnik Miasta.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że  podtrzymuję stanowisko swojego Zastępcy. Pani Skarbnik jest dobrą Skarbniczką. Są na to dowody, których nie będzie przytaczał. Czy jest niezastąpiona? Nie jest niezastąpiona. Tak jak i prezydent jest niezastąpiony. Każdy człowiek może być zastąpiony. Ale na tym stanowisku nie widzi innej osoby, która by mogła tak skutecznie walczyć z problemami,  które otrzymała po swojej poprzedniczce i z problemami bieżącymi,   które się pojawiają. 

- nienaliczanie kar umownych, lodowisko, Prezydent podkreślił, że o fakcie dowiedział się z internetu. Poinformował, że takie są obyczaje w naszym państwie. Zaznaczył, że do dnia dzisiejszego nie wpłynęła do niego i jego zastępców żadna informacja w tej sprawie . Poinformował, że z pisma zamieszczonego w internecie wynika, że jest to wszczęcie śledztwa w sprawie, a nie przeciwko komuś. Prezydent zaznaczył, że nie będzie udzielał żadnego komentarza z oczywistych względów. Podkreślił, że nadal podtrzymuje swoje stanowisko, iż lodowisko zostało oddane w terminie. Prezydent Miasta stwierdził, że są w naszym mieście ludzie, którzy nie mają nic do zaoferowania poza jątrzeniem. Z tego tytułu przeżywają głębokie frustracje dlatego, że są osoby, które chcą coś dla tego miasta zrobić.

- zbiornik Rejów, stwierdził, że zbiornik  nie jest w zarządzie Prezydenta Miasta. Poinformował, że wystąpi do zarządcy odpowiedzialnego za zbiornik Rejów.

-przejście dla pieszych, Prezydent Miasta stwierdził, że temat rozpatrzy. Zwrócił uwagę, że tego typu sprawy radny powinien zgłaszać  na komisji. 

- budowa galerii przy ul. Południowej. Prezydent podkreślił, że żadne zmiany nie zaszły, co do inwestycji. Stwierdził, że inwestor jest na etapie uzyskiwania decyzji środowiskowej. 

- Muzeum im. Orła Białego, Prezydent poinformował, że po raz kolejny przegrali sprawę. Stwierdził, że nie będzie komentował wyroku. 

- usługi komunikacji MKS, Prezydent zaznaczył, że radny Lewandowski otrzyma odpowiedź na piśmie. Stwierdził, że wyjazd mniejszych autobusów w dni wolne od pracy, są to względy oszczędnościowe. Dodał, że podwyżka biletów nie jest równoznaczna z jakością usług. Prezydent zwrócił uwagę na drastyczny wzrost cen paliwa. 

- bezpieczeństwo i opieka w okresie wakacji młodzieży szkolnej, Prezydent stwierdził, że apel jest zasadny i słuszny. Zaapelował do Komendanta Straży Miejskiej i Policji, aby w tej kwestii stanęli na wysokości zadania.


W dalszej części posiedzenia głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Stwierdził, iż zbiornik Rejów czyszczony był 25.05 br. Z dna zbiornika usunięte zostały śmieci w ilości 200 worków, 17 starych opon samochodowych. Odnośnie sprzątania przystanków autobusowych poinformował, że  przetarg wygrała firma Expol Bis. Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak podkreślił, że jest zakaz plakatowania przystanków autobusowych. Dodał, że osoby wywieszające plakaty były karane. Odnośnie oświetlenia ulicy 3-go Maja poinformował, że było uszkodzenie zegara sterującego. Potwierdził, że zdarzały się przypadki, gdzie oświetlenie włączało się w dzień. 

Pkt. 6     Wolne wnioski mieszkańców

p. Wojciech Markiewicz Prezes Stowarzyszenia Miasto Wspólne stwierdził, że sprawy miasta wydają się smutne i wesołe. Podkreślił, że ostatnią niedzielę z piłką zalicza do udanych. W związku z powyższym podziękował samorządowcom miasta i powiatu za udział w turnieju „niedziela z piłką”. Pracownikom Urzędu Miasta, radnym, za wsparcie inicjatywy, sponsorom ZUCH Elektryk, Andi, Tygodnikowi Skarżyska, MCSiR.

p. Zbigniewa Zaborski Wiceprezes Klubu Karate  odniósł się do słów Prezydenta Miasta, który stwierdził, że są  osoby, które jątrzą. Podkreślił, że on do tych osób się nie zalicza. Stwierdził, że od 2 miesięcy działa sekcja boksu. Zaznaczył, że jest to sekcja rozwojowa. Pan Zaborski poinformował, że borykają się z problemem  lokalizacji, aby móc funkcjonować. Dodał, że zaproponował Prezydentowi  udostępnienie starego budynku  Ruch . Stwierdził, że w Skarżysku buduje się wiele nowych obiektów. Zaznaczył, że nie ma sal na uprawianie sztuki walki. W swoim wystąpieniu pan Zaborski pochwalił się osiągnięciami swoich zawodników. Poinformował, że tą dyscypliną sportu interesuje się wiele osób. Dodał, że jest już wiele talentów. Pan Zaborski zaapelował o  pomoc i  wsparcie 
p. Ryszard Walczyk Przewodniczący Rady Osiedla Rejów poruszył kwestię dotyczącą sprzedaży artykułów  spożywczych, a w szczególności, wędlin bez podanej nazwy wyrobu, nazwiska producenta, składu oraz terminu przydatności do spożycia. Poinformował, że takie przypadki mają miejsce w niektórych punktach sprzedaży                                  w naszym mieście, pod nosem Urzędu Miasta. Pan Walczyk jest głęboko przekonany, że zdrowie mieszkańców leży Prezydentowi na sercu i że podejmie odpowiednie działania.

Pkt. 7  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek odniósł się do wniosków mieszkańców. Poinformował, że wielokrotnie rozmawiał z Panem Zaborskim. Wyraził zadowolenie z tworzenia nowej sekcji boksu. Podkreślił, że udostępnienie budynku  Ruch  jest niemożliwe ponieważ kończy się umowa na dzierżawę. Prezydent wskazał  możliwą lokalizację – aulę TZN. Odnośnie wsparcia finansowego festiwalu sztuk walki, Prezydent poinformował, że brak jest środków w budżecie  na ten cel. W dalszej części Prezydent odniósł się do wystąpienia Przewodniczącego Rady Osiedla Rejów. Podkreślił, że przedstawiony temat nie leży w kompetencji Urzędu Miasta. Dodał, że jest to w gestii Inspektora Sanitarnego.

Pkt. 8     Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu  miasta Skarżysko-Kamienna i podjęcie uchwał

1/ Sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Skarżysko-Kamienna za rok 2011

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za rok 2011

/informacja w załączeniu/

2/ Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach.

/opinia w załączeniu/

3/ Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu miasta Skarżyska-Kamiennej za 2011 rok i sprawozdania finansowego za 2011.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Przemysław Bieniek przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej.

/opinia w załączeniu/

4/ Opinia Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą w sprawie wykonania budżetu miasta za 2011 rok

Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą Jarosław Tarasiński odczytał opinię komisji.

/opinia w załączeniu/

5/ Dyskusja

Głos w dyskusji zabrali:

p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  w nawiązaniu do wniosku Komisji Rewizyjnej zapytał dlaczego służby prezydenckie spóźniły się z dostarczeniem dokumentów dla Komisji Rewizyjnej. Radny Bieniek podkreślił, że w dniu 5. 05 br. skierował do Przewodniczącego pismo w tej sprawie.

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta poinformowała, że sprawozdanie z innymi dokumentami zostały przekazane do 31.03. br.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta stwierdził, iż analizując materiały budżetu i finansów gminy można celnie je porównać do budżetu domowego. Jest gospodarz i tak samo planuje pewne wydatki. Mierzymy siły na zamiary. Radny stwierdził, że mogliśmy nie wydawać środków z budżetu i nic nie realizować. Uważa, że tym sposobem nic byśmy nie osiągnęli. Zaznaczył, że zadłużenie ma charakter inwestycyjny, a nie konsumpcyjny. Poinformował, że powinniśmy mieć świadomość, że coś po nas zostanie. W dalszej części wystąpienia radny Sekuła odniósł się do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.  Stwierdził, że nadzór wydał negatywną opinię                                               o przekroczenie  wskaźnika 1,78%. Dodał, że uzasadnienie opinii jest pozytywne. Podkreślił, że można było przejść tą kadencję bez realizacji zadań. Radny Sekuła zaznaczył, że Prezydent dzięki inwestycjom pokazał, że nasze miasto pięknieje, jest miastem na miarę XXI wieku. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta w uzupełnieniu poprzedniej wypowiedzi dodała, że dokumenty do Biura Samorządowego złożone zostały w dniu 2.04 br. Z racji tej , że 31.03. przypadał na dzień wolny od pracy.

p. Leszek Golik radny Rady Miasta odniósł się do sprawozdania z wykonania budżetu miasta. Stwierdził, że policzył za i przeciw w postępowaniu Prezydenta i jego służb. Zaznaczył, że plusem jest wygląd miasta, nowe skwery, chodniki. Remont Miejskiego Centrum Kultury, który jest kosztowny. Radny Golik uważa, że widać efekty. Podkreślił, że nie będzie oceniał lodowiska w tym momencie, czy jest potrzebne czy nie. Obligacje, poinformował, że jest to dobry instrument do pozyskania funduszy. Natomiast po drugiej stronie jest nadmierne zadłużenie miasta. Stwierdził, że być może zadłużenie było w słusznej sprawie dla mieszkańców. Radny Golik negatywnie ocenia zadłużenie. Czkawka płynności – według radnego   związana była  z emisją obligacji, które można było przygotować poprawnie z należytą starannością. Brak decyzji, które pozwoliłyby uniknąć nieporozumień i kłótni. Radny Golik przytoczył spotkanie z kupcami z Manhattanu. Zaznaczył, że  nie zawsze rzetelne informowanie rady i mieszkańców  mają wpływ na podejmowane decyzje przez radnych. Kolejna sprawa do której odniósł się radny Golik to wyniki kontroli RIO. Wykazane nieprawidłowości mogą świadczyć o próbie zatajenia stanu faktycznego finansów. Radny Golik poinformował, że klub radnych Platformy Obywatelskiej  wstrzyma się od głosu. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta zaznaczył, że nie będzie się odnosił do cyfr. Stwierdził, że cyfry same mówią za siebie. Uważa, że wykonanie budżetu jest zadawalające. Poinformował, że do najniższych dochodów należy zaliczyć wpływ                                z najmu lokali mieszkalnych, jak również sprzedaż majątku gminy. Zaznaczył, że na realizację tych pozycji duży wpływ mają czynniki w państwie. Radny Walkowiak podkreślił, że budżet został zrealizowany prawidłowo mimo „żółtej kartki”. Poinformował, że będzie głosował za przyjęciem sprawozdania.

6/ Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok

Stanowiska komisji- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok.  Sprawozdanie Rada przyjęła 9 głosami za,  przy 2 głosach przeciw, 10 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXVI/64/2012

/uchwała w załączeniu/
7/ Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej

Przemysław Bieniek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium dla Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej.

/wniosek w załączeniu/
8/Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o wniosku Komisji Rewizyjnej

Przemysław Bieniek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
/opinia w załączeniu/
9/ Dyskusja


Głos w dyskusji zabrali:

p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta poinformował, że radni stają przed głosowaniem nad bardzo ważną uchwałą absolutoryjną. Bez względu na to, jak będziemy głosować, każdy wyrazi stanowisko w sprawie realizacji budżetu.  Jak realizowany jest obecny budżet i jakie mogą być skutki zarządzania budżetem.  Radny Kobierski odniósł się do udzielenia lub nieudzielenia absolutorium w aspekcie kadrowym, elemencie który jest istotny, co do polityki kadrowej jaką Prezydent uprawia, a ma to wpływ na wszystko, przede wszystkim na budżet. Stwierdził, że od wielu lat kierują radni informację do Prezydenta, że jakość pracy Skarbnika, Zastępcy, Sekretarza, kierownictwa spółek nie jest do końca tak efektywna jak być powinna. Prezydent udzielając odpowiedzi mówi, że  jest to polityczny atak opozycji. Radni dowiadywali się, że RIO jest nie rzetelnie. Zaznaczył, że rok temu Prezydent artykułował, że RIO jest dla nie go wyrocznią. Teraz kiedy jest źle z budżetem słyszymy, że RIO jest niemerytoryczne. Radny Kobierski uważa, że Prezydent ciężko pracuje, nie ma wątpliwości, że nie jest w stanie przejąć wszystkie obowiązki za Skarbnika, Sekretarza, za osoby na stanowiskach kierowniczych. Radny podkreślił, że skutki są  takie, że nie od Pani Skarbnik lecz od Regionalnej Izby Obrachunkowej dowiadujemy się jaki jest budżet. Zaznaczył, że siłą rzeczy za budżet odpowiedzialny jest Pan Prezydent.  Radny Kobierski poinformował, że głosując po raz kolejny będzie podejmował próbę wyrażenia swego komunikatu w stronę Pana Prezydenta. Uważa, że  pora najwyższa, aby Pan Prezydent  rozważył kwestię  skupienia wokół siebie ludzi, którzy będą go w stanie wesprzeć, ludzi równoważnych kompetencjami jak on sam. Radny Kobierski podkreślił, że Prezydent posiada niekwestionowane kompetencje.  Stwierdził, że lata następne będą ciężkie ponieważ uruchomiona została procedura obligacji. W związku z powyższym poddał pod rozwagę Rady, aby na kolejnej sesji rozważyć obniżenie dodatku funkcyjnego  i specjalnego Prezydenta do połowy po to, aby podjął decyzje kadrowe. Uważa, że decyzja ta przysłuży się miastu. Poinformował, że Klub radnych „tu mieszkam” nie będzie głosował za przyjęciem absolutorium. 

p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, Wysoka Rado!

Za chwilę Szanowni Radni w głosowaniu podejmą decyzję o udzieleniu absolutorium Prezydentowi Miasta.

Radni w swych merytorycznych komisjach wnikliwie przeanalizowali realizację budżetu za 2011 rok. Można powiedzieć, że ujęte zadania w tym budżecie nie zawsze zadawalały wszystkich mieszkańców, to jednak budżet ten był trudnym, ale ujmującym potrzeby miasta na miarę obecnych warunków. 

Koleżanki i Koledzy Radni rozpatrując dziś wykonanie tego budżetu należy przybliżyć trochę statystyki. Instytut Kościuszki przeprowadził badania nad stanem zadłużenia miast wojewódzkich i stwierdził fakt ukrywania rzeczywistego stanu finansów miast, poprzez tworzenie i zadłużanie spółek miejskich. Według tego Instytutu trzy miasta: Szczecin, Bydgoszcz i Poznań przekraczają 90% poziomu zadłużenia, a kolejnych osiem miast przekracza wskaźnik 60%.

Państwowy dług publiczny w przeliczeniu na jednego obywatela na dzień 31 grudnia 2011 roku wynosił ponad 25 tys. złotych. Ogółem w Polsce dług ten wynosi ponad 750 miliardów złotych na koniec 2011 roku. Zadłużenie samorządów, choć nadmierne bo wynoszące 51 miliardów złotych nigdy nie zbliżyło się do porównywalnego zadłużenia naszego państwa.

Szanowni Państwo – Jestem przekonany, że te dane poszerzyły skalę problemu i z pewną refleksją podejdziemy do tematu wykonania budżetu za 2011 rok w kontekście udzielenia absolutorium dla Prezydenta naszego miasta. Tu należy podkreślić, że procedura złożenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Skarżyska-Kamiennej za 2011 rok została przeprowadzona przez właściwy organ i z zachowaniem wszelkich określonych w ustawach terminach. W uzasadnieniu do Uchwały V-go Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w temacie wykonania budżetu roku 2011, należy zwrócić uwagę na elementy, które niewątpliwie nie korespondują z jej ogólną opinią, i tak:

1. Planowane dochody w wysokości 143.073.655,34 zł zostały wykonane w wysokości 124.385.015,18 zł, co stanowi 86,9% planu.

2. Planowane wydatki w wysokości 173.290.449,52 zł wykonano w kwocie 153.737.790,46 zł, co stanowi 88,7% planu.

3. Deficyt budżetowy planowany na poziomie 30.216.794,18 zł na koniec roku został zmniejszony i osiągnął poziom 29.352.775,28 zł.

4. Dochody bieżące na koniec 2011 roku osiągnęły poziom 109.282.292,17 zł i są wyższe od wydatków bieżących, które wynosiły 108.261.474,46 zł.

5. Pomniejszając kwotę długu wynoszącą 94.203.697 zł o kwotę wyłączeń, tj. 17.356.347,23 zł i porównując ją z wykonanymi dochodami otrzymujemy na koniec 2011 roku wskaźnik zadłużenia 61,78%.

Szanowna Rado takie przekroczenie tego wskaźnika nie zasługuje na pochwałę, ale na pewno nie jest również przekroczeniem wskazującym na wyolbrzymianie i załamywanie rąk, tym bardziej, że analiza porównawcza wykonania wydatków z planem wynikającym z uchwał rady miejskiej i zarządzeń prezydenta nie stwierdziła przekroczenia planowanych wydatków budżetowych, co jest wykazane w opinii RIO.

Wysoka Rado – oceniając wykonanie budżetu za 2011 rok należy cofnąć się o trzy, cztery lata wstecz, do czasu gdy rozpoczęła się batalia o drugie rozdanie środków z Unii Europejskiej. Wszyscy zabiegaliśmy o to, by tych środków było, jak najwięcej, by dzięki temu rozdaniu nadrobić stracony czas. Dziś wiemy jaką musimy zapłacić za to cenę. Ceną za inwestycyjny rozwój miasta jest konieczność ograniczenia wydatków bieżących. Miejmy też świadomość ciągłych zmian w przepisach, które to nakładają na samorządy coraz to nowe zadania nie zabezpieczając środków na ich realizację.

Dlatego też udzielenie absolutorium Prezydentowi będzie wyrazem współdziałania współodpowiedzialności za podjęte i realizowane przedsięwzięcia dla rozwoju naszej małej ojczyzny, będzie przejawem zrozumienia dla trudnych okoliczności, w których przyszło nam pracować dla dobra naszych mieszkańców”.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  podkreślił, że cieszy fakt, iż miasto pięknieje.  Uważa, że kryterium, czy głosować za, czy przeciw, to nie kwestia wyglądu miasta, ale kwestia finansowa. Stwierdził, że miasto nasze jest miastem dużych problemów. Nie do końca podziela tą  egzaltacje tym, co się dzieje w Skarżysku. Dodał, że liczba mieszkańców spadła poniżej 50 tysięcy, natomiast bezrobocie wzrosło. Radny Krönig poinformował, że widzi również plusy tej, jak i poprzedniej kadencji. Stwierdził, że w ubiegłym roku koronnym argumentem Prezydenta był fakt mimo, że nie miał większości w Radzie  pozytywna opinia wykonania budżetu. Podkreślił, że budżet za 2011 otrzymał negatywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zaznaczył, że przekroczony został wskaźnik 60%.  Radny Krönig poinformował, że Prezydent powinien być konsekwentny. Tak jak w roku ubiegłym namawiał radnych, aby głosowali za przyjęciem budżetu przy pozytywnej opinii RIO, tak dziś powinien namawiać aby radni głosowali przeciw. Kolejny temat jaki przedstawił radny to fakt, że jako przykład przytaczał Prezydent sytuację Krakowa. Poinformował, że w dniu wczorajszym Prezydent Krakowa nie uzyskał absolutorium. Stwierdził, że wykonał wydatki rzędu 93%.  Uważa, że porównywanie Skarżyska do Krakowa jest nieadekwatne. Kolejną sprawę jaką przedstawił radny Krönig to zainteresowanie osobą Prezydenta przez prokuraturę. Wszczęcie śledztwa w sprawie nienaliczenia kar umownych, czyli naruszenia ustawy o finansach publicznych. Podkreślił, że Prezydent porównywał Panią Skarbnik ze swoją poprzedniczką. Stwierdził, że wiele osób na tej sali poprzedniczkę uważają za dobrego Skarbnika. Uważa, że porównanie było nie na miejscu ponieważ kiedy ona była Skarbnikiem pan Prezydent Mazur nie przekroczył 60% progu zadłużenia. W dalszej części wystąpienia radny Krönig odniósł się do kwestii obniżenia uposażenia Prezydenta. Poinformował, że osobiście zajmie się przygotowaniem uchwały w tej sprawie. Stwierdził, że skoro źle się dzieje w urzędzie                       i pan Prezydent nie wyciąga konsekwencji w stosunku do podwładnych. Uważa, że Rada powinna wyciągnąć konsekwencje wobec pana Prezydenta. Radny podkreślił, że brak jest merytorycznych przesłanek, aby głosować za udzieleniem absolutorium.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi radnych. Do wniosków Komisji Rewizyjnej, kwestii windykacji należnego podatku od  firm. Komisja Rewizyjna zarzuciła, że  windykacja jest niedostateczna. Prezydent podkreślił, że spółka Mesko Usługi, która zalegała z płatnością podatku od 4 lat nie istnieje. Zaznaczył, że takie są przepisy finansowe, że nie można tego spisać w straty. Druga firma fabryka Naczyń Emaliowanych „Praca” nie funkcjonuje od dziesiątków lat. Stwierdził, że polskie prawo tak stanowi, że daje preferencje tej firmie. Na dziś nie można wyegzekwować należnego podatku.  Odnośnie wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Budżetowej, Prezydent stwierdził, że odebrał to, jako zarzut manipulacji, zwrócenie uwagi na pewną niekonsekwencję. Poinformował, że planowany deficyt podał w wersji pierwotnego budżetu, który wynosił 37.217 tys  złotych. Natomiast planowany po korektach wynosił 30.216 tys. złotych   Zaznaczył, że wykonanie jest większe.  Prezydent podkreślił,  że nie chodziło mu, aby manipulować wskaźnikami. Stwierdził, że na początku roku Rada uznała, że deficyt 37.200 tyś jest deficytem do przyjęcia. W ostateczności po korektach kwota deficytu wykonalnego  wyniosła 29 milionów zł. Następnie Prezydent odniósł się do wypowiedzi radnego Golika. Nadmierne zadłużenie, stwierdził, że jest to problem bardzo poważny dla miasta.  Zaznaczył, że wskaźnik 60% nie jest wskaźnikiem naukowym, empirycznym. Stwierdził, że tak został  przyjęty. Prezydent  poinformował, że można porównać nasze miasto do innych miejscowości np. do Siedlec, czy Żary. Uważa, że przekroczenie wskaźnika nie jest to powód do chluby. Dodał, że jest to powód do poważnego zastanowienia jak finanse budżetowe mają być kształtowane.  Prezydent wyraził nadzieję, że dyskusja w Radzie  na temat finansów będzie głęboka i merytoryczna. Sądził, że wszystkie kwestie, które były omawiane w latach ubiegłych dały właściwy obraz poglądu na to, co chcemy w tym mieście zrobić. Czy chcemy iść na granicy zadłużenia i zrobić coś, czy nie iść. Czy skorzystać z dużych środków unijnych, czy nie skorzystać. Prezydent poinformował, że bezpieczniej dla niego i Pani Skarbnik byłoby zachowanie  granicy 20, 30% . Zaznaczył, że w chwili uchwalania budżetu wskaźnik zadłużenia kształtował się na granicy 59 %.  Podkreślił, że miał świadomość jaki jest wskaźnik zadłużenia. Następnie poinformował, że gmina w roku ubiegłym nie straciła płynności finansowej. Podkreślił, że w roku bieżącym Regionalna Izba Obrachunkowa otrzymała wytyczne głębokiego badania finansów gminy.  Dodał, że to spowodowało opóźnienie w podjęciu uchwały o emisji obligacji. Zaznaczył, że temat nie dotyczy roku 2011.  Kupcy z Manhattanu, Prezydent stwierdził, że  zrozumiał wystąpienie radnego Golika, że jako Prezydent nie wykazywał chęci do prowadzenia rozmów. Poinformował, że z kupcami rozmawia, również  poddał kupcom pomysł zawiązania Stowarzyszenia.  Stwierdził, że jeśli kupcy mają jakikolwiek wpływ na budżet to negatywny-  że istnieją. Prezydent podkreślił, że było duże zainteresowanie  inwestorów terenem Manhattanu. Dodał, że obraz Manhattanu nie sprzyja inwestowaniu w naszym mieście.  Następnie Prezydent odniósł się do kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej. Stwierdził, że każda kontrola jest bardzo potrzebna szczególnie w tak skomplikowanej instytucji jaką jest urząd miasta. Prezydent poinformował, że ma pretensje  do Regionalnej Izby Obrachunkowej  do  przeprowadzonej  kontroli kompleksowej, która rozpoczęła się w maju roku ubiegłego, a zakończyła we wrześniu ubiegłego roku. Zaznaczył, że do dnia dzisiejszego nie ma protokołu z przeprowadzonej kontroli. Stwierdził, że gdyby kontrola zakończyła się protokółem, wyłapaliby wszystkie nieprawidłowości, kwoty, które nie powinny wchodzić do zadłużenia.  W dalszej części Prezydent odniósł się do wystąpienia radnego Kobierskiego. Poinformował, że radny Kobierski nie jest dla niego autorytetem jeżeli chodzi o dobieranie współpracowników. Pracę współpracowników radny może oceniać jak chce. Prezydent zaznaczył, że ma swój pogląd na ten temat. Odnośnie koncepcji radnych w sprawie obniżenia uposażenia dla Prezydenta stwierdził, że nie będzie to miało wpływu. Dodał, że wyobraźnia radnego Kobierskiego i Kröniga jest bardzo mała. Zaznaczył, że przy doborze współpracowników na pierwszym miejscu stawia na uczciwość i fachowość.  Na temat wypowiedzi radnego Kobierskiego, iż „opinia RIO była dla niego wyrocznią, a teraz nie jest” stwierdził, że jest zdziwiony interpretacją słów. Poinformował, że nigdy nie wypowiadał się na temat RIO,  że jest nie merytoryczne. Podkreślił, że stwierdził zupełnie co innego i radni o tym wiedzą. Stwierdził,  że w naszym państwie, Prezydent Miasta  zacytował słowa profesora Regulskiego  i profesora  Kuleszy „największym nieszczęściem dla samorządu jest to, że dano uprawnienia   o interpretacji niektórych przepisów takim instytucją m.in. jak RIO”. Prezydent podkreślił, że mówił na komisji, że z tym nie dyskutuje. Następnie przedstawił uchwałę RIO dotyczącą opinii wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium. Zaznaczył, że konkluzja uchwały jest                                  o pozytywnym zaopiniowaniu wniosku Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium. Prezydent poinformował, że radni,  od pana Kobierskiego dowiadują się o nieprawidłowościach w urzędzie z prokuratury. Dodał, że w dniu wczorajszym radny zamieścił informację w mediach, która go zaskoczyła. Prezydent stwierdził, że wniosek jest zbadaniem sprawy, a nie przeciwko osobie. W dalszej części wystąpienia Prezydent potwierdził, że jesteśmy miastem problemów. Uważa, że wiele osób wybranych w demokratycznych wyborach przez mieszkańców, swój mandat nie sprawuje zgodnie z ideą i przysięgą. Zaznaczył, że nie jest przeciwny krytyce swojej osoby. Prezydent stwierdził, że  jest za  krytyką uczciwą 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  potwierdził, że faktem jest, iż Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej. Poinformował, że w dalszej części uchwały RIO jest stwierdzenie, że Komisja nie zapoznała się z opinią RIO w Kielcach o rocznym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok.

p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta zwrócił się do Prezydenta. Stwierdził,  że jest różnica jeśli idzie o informację płynącą z Radia Kielce. Zaznaczył,  że są nieprawidłowości w Urzędzie Miasta w związku z lodowiskiem, co  jest faktem. Podkreślił, że nie Kobierski o tym mówi. Dodał, że apelował do internautów w tej sprawie, aby nie  wydawali wyroków przed prokuraturą. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium . Stwierdził, że należy zwrócić uwagę  na ostatnie zdanie. Skład orzekający wydał opinię pozytywną mimo, że Komisja Rewizyjna nie zapoznała się z opinią izby o sprawozdaniach z wykonania budżetu. 

10/ Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2011 rok

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2011 rok. 


Za przyjęciem uchwały głosowało 9 osób, przeciw 3 osoby, od głosu wstrzymało się 9 osób.

Uchwała nie została podjęta.


Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Podziękował radnym, którzy głosowali za udzieleniem absolutorium. Za to, że radni pozytywnie ocenili jego pracę. Podziękował współpracownikom, za to co wspólnie zrobili. 

Pkt  9    Podjęcie uchwał w sprawach
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 r.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 r., który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXVI/65/2012

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012-2026.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012-2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 1 głosie przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXVI/66/2012
/uchwała w załączeniu/

3/ zmiany uchwały Nr LIV/106/2010 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Centrum Integracji Społecznej w wyniku przekształcenia Centrum Integracji Społecznej działającego w formie gospodarstwa pomocniczego przy Urzędzie Miasta Skarżysko-Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto przedstawił zmiany do projektu uchwały tj. o dopisanie  z § 8 pkt 4 ppkt 4 słów  „w zakresie przygotowania zawodowego” oraz wykreślenie z § 10 pkt 8 słów „zastępca dyrektora”.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta podziękowała za uwzględnienie wniosku przez służby Prezydenta. Poinformowała, że usługi opiekuńcze są w zakresie obowiązków gminy. Zadanie to, Prezydent może zlecić jednostką zewnętrznym. Uważa, że pierwotny zapis nie ma uzasadnienia. Mając na uwadze oszczędności i wyprowadzenie usług opiekuńczych z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i zlecenie firmie zewnętrznej nie jest zasadne. Radna Łasek poinformowała, że MOPS poczynił kroki aby zmienić pracę opiekunek, co spowoduje zmniejszenie kosztów. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że oficjalny wniosek, który wpłynął w sprawie uchwały, jest to wniosek z 25 czerwca Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w sprawie wykreślenia słów „zastępca dyrektora”. Prezydent podkreślił, że do tego wniosku w stu procentach się ustosunkowali. Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus poprosił, aby nie wykreślać usługi opiekuńczo pielęgnacyjne ponieważ uniemożliwimy potencjalnym  kandydatom  beneficjentom, którzy mogliby zdobyć przygotowanie do pełnienia takiej roli w przyszłości w CIS. Prezydent podkreślił, że zapis znalazł się w Statucie nie przypadkowo ponieważ CIS realizował projekt z „Kapitału Ludzkiego”, dlatego zadanie powinno znaleźć się w zakresie jednostki.  Zaznaczył, że dopisanie słów w zakresie przygotowania zawodowego powinno zadowolić radnych. Będą to czynności czysto przygotowujące do zadań nie wykonujących usług. Prezydent poprosił o przyjęcie projektu w takiej wersji.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że Pan Prezydent się myli                        i wprowadza Radę w błąd.  Radny Tarasiński poprosił aby przeczytać przepis § 8 pkt. 4 ppkt 4 , który mówi o różnych rodzajach działalności.  Radny podkreślił, że w pkt. 1 mówi o  aktywizacji społecznej i zawodowej osób niezatrudnionych nieaktywnych zawodowo. Punkt  10 stanowi  o usługach szkoleniowych i edukacyjnych . Radny Tarasiński zapytał, co przeszkadza, żeby kształcić zawodowo i edukacyjnie. Co zmusza do dodatkowego zapisu usług opiekuńczo pielęgnacyjnych. Zapis, który wkracza w kompetencje Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Uważa, że jest to niezrozumiałe i nielogiczne. Zaznaczył, że jeśli chodziłoby o szkolenie w zakresie przygotowania zawodowego w usługach opiekuńczych, to te dwa zapisy świadczą, że taką usługę można wykonywać. Stwierdził, że z takim zapisem uchwała nie powinna być przyjęta. 

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  stwierdziła, że faktycznie w ppkt 10  zapis mówiący  o usługach szkoleniowych i edukacyjnych,  może mieścić się przygotowanie zawodowe z zakresu opiekuńczego. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta stwierdził, że nikogo nie chce wprowadzać w błąd i nie robi tego celowo. Poinformował, że jest zasadnicza różnica. Szkolenia można prowadzić w różnym zakresie, na różny temat. Zaznaczył, że pkt 10 mówi szkoleniowe usługi edukacyjne. Przez zapis  rozumie się różne szkolenia w różnych aspektach i dziedzinach. Prezydent stwierdził, że wykreślenie zapisu usług opiekuńczo pielęgnacyjnych jest jednoznaczne i spowoduje, że na potrzeby projektu  gdzie prowadzone są szkolenia nie będzie można utworzyć grupy. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że w pierwszym punkcie jest zapis aktywizacji społecznej i zawodowej osób niezatrudnionych. Radna stwierdziła, że jest wniosek o wykreślenie usług opiekuńczo pielęgnacyjnych. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  poinformował, że po wykreśleniu słów z               § 11 pkt. 1 i 2 „zastępca dyrektora” punkt 2 będzie niespójny. Radny Lewandowski uważa, że należy zmodyfikować pkt 2. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że mówił o idei wykreślenia zadnia. Wykreślenie w § 11 pkt 2 będzie dotyczyć słów „dyrektora w czasie jego nieobecności zastępuje pracownik wyznaczony przez dyrektora na mocy pisemnego  umocowania udzielonego przez dyrektora.  Prezydent podkreślił, że wykreślamy „Zastępca dyrektora”. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  zapytała z jakich przepisów wynika, że bez zapisu usług opiekuńczo pielęgnacyjnych nie będzie można tworzyć grupy.

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego organizuje różne konkury, programy. Aby skorzystać                      z programu organizowanego przez tą instytucję wymagany jest wniosek.  Utworzenie grupy  normalizują przepisy w Statucie . Jeżeli nie ma zapisu w Statucie, to nie można się ubiegać o tworzenie grupy. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że zapis o edukacji kwalifikują CIS do wszelakich projektów szkoleniowych. Aktywizacja osób uzasadnia, że każdą osobę w każdym względzie można aktywizować, która jest bezrobotna. Radny Tarasiński stwierdził, że wprowadzenie zapisu wprowadza dysharmonię. Dodał, że jest to  dla niego nielogiczne i psuje Statut. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta podkreślił, że te zapisy w Statucie były podejmowane na sesji parę miesięcy wstecz.  Zaznaczył, że przedmiotem dyskusji były zmiany dotyczące prowadzenia działalności na cmentarzu. Prezydent zapytał, dlaczego wtedy nie pojawiły się wątpliwości. Uważa, że ten zapis nie powinien budzić emocji, ponieważ jest to jeden z elementów, który  stanowi  dla CIS  możliwość szkolenia i wykonywanie usług w przyszłości. Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus stwierdził, że skoro radni uznają, że zapisy są zbędne, poprosił o złożenie stosownego wniosku. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały Nr LIV/106/2010 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Centrum Integracji Społecznej w wyniku przekształcenia Centrum Integracji Społecznej działającego w formie gospodarstwa pomocniczego przy Urzędzie Miasta Skarżysko-Kamienna.


Za przyjęciem uchwały głosowało 8 osób, przeciw 11 osób.

W wyniku głosowania projekt uchwały został odrzucony.
4/ oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę części nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku - Kamiennej przy ul. Krasińskiego i ul. Wspólnej
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę części nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku - Kamiennej przy ul Krasińskiego i ul. Wspólnej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako 

Uchwała Nr XXVI/67/2012

/uchwała w załączeniu/

Pkt.  10   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXVI– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                           Andrzej Dąbrowski  
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