P R O T O K Ó Ł  Nr  XXVII/2012

Z  XXVII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  30.08. 2012 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Zastępca Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXVII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Pawła Krupę  na sekretarza obrad.

Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 16 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycje i wniosków. 

Głos zabrał:

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o uzupełnienie   porządku obrad tj  wprowadzenie do Pkt 8 jako ppkt 8 projekt uchwały w sprawie  zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości, oraz jako ppkt 9 projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę przez Gminę Skarżysko-Kamienna od PKP S.A. terenu zabudowanego obiektami sportowymi, położonego w Skarżysku-Kamiennej w rejonie ul. Tysiąclecia, Al. Niepodległości i Al. Piłsudskiego.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.


- Za wprowadzeniem do Pkt 8 jako ppkt 8 projekt uchwały w sprawie  zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości głosowało 16 osób.
Wniosek został przyjęty.


- Za wprowadzeniem do Pkt 8 jako ppkt 9 projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę przez Gminę Skarżysko-Kamienna od PKP S.A. terenu zabudowanego obiektami sportowymi, położonego w Skarżysku-Kamiennej w rejonie ul. Tysiąclecia, Al. Niepodległości i Al. Piłsudskiego głosowało 16 osób.
Wniosek został przyjęty.


Porządek obrad Rada przyjęła 16 głosami.

Pkt 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 28.06 .2012.
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXVI /2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 28 czerwca 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. . Do protokółu nie zostały wniesione uwagi    i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu                               Nr XXVI/2012. 

 Protokół  przyjęty został  16  głosami.
Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt.  5.    Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 16 osób.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  skierował do Prezydenta Miasta pytanie                       w sprawie obligacji. Na jaką kwotę obligacje zostały wykorzystane, na co przeznaczone, na jakie inwestycje. Na co będzie wykorzystana pozostała kwota.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta poinformował, że na sesji 31 maja zadał pytanie dotyczące funkcjonowania boiska Orlik. Dyrektor MCSiR  zapewniał, że boisko będzie czynne w okresie wakacji. Radny Golik stwierdził, że dziś jest 30 sierpnia ,  a na boisku nie widać początku prac. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta    odniósł się do swojej interpelacji którą złożył między sesjami dotyczącej inwestycji  prowadzonej przy ul. Powstańców W-wy tj  przejazdu  przez działkę miejską Nr ewid.96 obręb 3 Place arkusz mapy Nr 17 . Radny Bodo podkreślił ,że w poprzedniej interpelacji pytał czy inwestor posiada zgodę na przejazd przez tę działkę. W  odpowiedzi jaką otrzymał,  urzędnik Urzędu Miasta nie stwierdził naruszenia działki miejskiej. W dalszej części pisma jest stwierdzenie, że inwestor posiada zgodę na korzystanie z przejazdu z działki sąsiedniej. Radny Bodo poinformował, ,że na  sąsiadującej działce inwestor wyłożył płytami betonowymi  drogę do przejazdu , natomiast z przejazdu tego nie korzysta ponieważ korzysta z przejazdu przez działkę miejską. Na dowód  radny Bodo przedstawił  zdjęcia jak ciężki sprzęt przejeżdża przez działki miejskie. Zapytał który urzędnik Urzędu Miasta stwierdził, że prawo nie zostało naruszone.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  zapytał, czy jest przewidziany remont rampy rolkowej przy hali MCSiR. Zaznaczył, że w tej chwili rampa jest w stanie tragicznym.  W dalszej części wystąpienia radny Sokół odniósł się do stanu czystości w akwenach wodnych. Poinformował, że rozumie fakt, że Bernatke chcemy sprzedać, natomiast  w przypadku Rejowa stwierdził, że jest w trakcie  modernizacji.  Zaznaczył, że stan wody w zbiornikach jest fatalny. Następnie radny Sokół zapytał, czy temat oddziałów w szkołach gimnazjalnych musiał być załatwiany w sposób medialny. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta  odniósł się do obchodów uroczystości patriotycznych . Poinformował, że w centrum miasta jest pomnik upamiętniający rozstrzelanie żołnierzy AK. Radny Walkowiak podkreślił, że w dniu 6 lipca nikt nie złożył wiązanki pod pomnikiem, ani nie zapalił zniczy.
Pkt. 6     Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisała się 1 osoba. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 16 osób.
p. Ryszard Walczyk Przewodniczący Rady Osiedla Bór w imieniu mieszkańców zapytał o plany związane ze zbiornikiem „Bzin”.

-  jaki jest ewentualny termin rozpoczęcia budowy zbiornika Bzin. 

-  jakie obowiązują zasady pozyskiwania gruntów pod ten zbiornik ewentualnie pod ośrodek rekreacji

- czy jest możliwe umieszczenie w miejscu publicznym planu zagospodarowania terenu pod ten ośrodek,

Jeżeli budowa ośrodka nie rozpocznie się w najbliższych latach należy wyremontować kładkę na rzece Kamiennej, z której korzystają nie tylko mieszkańcy ul. Kilińskiego i Oś. Bór, lecz również użytkowana jest przez mieszkańców miasta pieszych i rowerzystów, bowiem leży ona na oznaczonym szlaku turystycznym.  W dalszej części wystąpienia Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że za trzy dni dzieci rozpoczynają naukę w szkołach, a wiaty przy przystanku na ul. Kilińskiego brak. Na wiatę mieszkańcy czekają od listopada 2011 roku.
Pkt. 7   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące: 

- emisja obligacji, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że na 12 obligacji  wcześniej wykorzystano 9, 10 i 11 w ubiegłym tygodniu każda po 2 miliony złotych.  Prezydent podkreślił, że obligacje zostały spożytkowane na realizację budżetu  miasta zatwierdzonego przez Radę. 

-  odnośnie interpelacji radnego Bodo,  Prezydent poinformował, że radny otrzyma odpowiedź na piśmie. 
-  akweny wodne, poinformował, że jedynym zbiornikiem  zarządzanym przez gminę  jest zbiornik Bernatka. Zaznaczył, że zbiornik był przygotowany.  Stwierdził, że być może zabrakło piachu na poprawienie plaży.  Prezydent przypomniał radnemu, że gmina nie sprzedaje zbiornika Bernatka. Dodał, że uchwała Rady Miasta jest w innej sprawie. Prezydent poinformował, że modernizacja Rejowa jest to olbrzymia inwestycja. Stwierdził, że każdy może się zapoznać z rozmiarem inwestycji. Prezydent poinformował, że ścieżka rowerowa jest już praktycznie zrobiona, zagospodarowanie dwóch plaży  jest w trakcie realizacji. Prezydent zaznaczył, że zbiornik wodny jest własnością Urzędu Marszałkowskiego. 
- gimnazjum, szukanie sensacji,  Prezydent  poinformował, że nie w gestii Prezydenta oraz jego służb było szukanie sensacji. Zaznaczył, że kto inny szukał sensacji. Stwierdził, że problem pojawił się w tym roku. Podkreślił, że z udziałem radnych będzie chciał przeprowadzić dyskusję, co do rejonizacji. Dodał, że temat był przedmiotem obrad Komisji Oświaty. Prezydent poinformował, że zagadnienie realizują tak, jak widzi to Komisja Oświaty. 

- obchody uroczystości patriotycznych, Prezydent Miasta podkreślił, że ta rocznica bardzo ważna umknęła uwadze władz . Prezydent przyznał, że nie zawsze pamiętamy o tych zdarzeniach. Stwierdził, że będą musieli stworzyć kalendarz uroczystości patriotycznych celem uczczenia tych osób, które zginęły. 

- zbiornik „Bzin”, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że jest to zadanie o którym mówi się od 10 lat. Poinformował, że jesteśmy na etapie końcowym opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zaznaczył, że tak wielkiego terenu obszarowo jeszcze nikt nie opracowywał. Stwierdził, że zbiornik wodny nie jest własnością gminy. Zbiornik ma się wpisać do projektu  gospodarki wodnej rzeki Wisły. Prezydent podkreślił, że ze strony miasta jest przygotowanie planu. Plan był wyłożony w listopadzie do wglądu. Z czterech osób zainteresowanych planem, jedna złożyła wniosek , który został uwzględniony przez projektanta. Prezydent poinformował, że zbiornik nie powstanie za 2 lata. Zaznaczył, że jest to początek fazy projektowania. Procedura długa, która wymaga wykupu gruntów. Dodał, że woda będzie stanowić 75% obszaru, pozostała część – grunty. Odnośnie  remontu kładki Prezydent  stwierdził, że sprawdzą w jakim jest stanie, czy stan zagraża bezpieczeństwu ludzi. 

W dalszej części obrad głos zabrał dyrektor MCSi R Krzysztof Randla poinformował, że w miesiącu czerwcu przedstawiał informację na temat reklamacji odnośnie użytkowania boiska Orlik. Termin usunięcia usterki został ustalony na 10 sierpnia. Z uwagi na fakt ,że jest to okres urlopów termin został przesunięty na                                       4 września. Odnośnie stanu rampy dyrektor MCSiR poinformował, że jest bardzo eksploatowana w warunkach otwartych. Podkreślił, że przewidują usunięcie usterek po okresie zimowym.
Pkt. 8      Podjęcie uchwał w sprawach :
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że w projekcie uchwały                            i autopoprawce są istotne zmiany w wielu pozycjach. Zaznaczył, że nie ma odniesienia do budżetu miasta. Uważa, że autopoprawka również powinna mieć uzasadnienie jak każdy projekt.  Podkreślił, że uzasadnienie przybliży radnym istotę zmian. 

p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że  kwoty, które w cudzysłowie oddajemy, to są kwoty, które były zdejmowane z paragrafów, a w tej chwili się pojawiają. Skarbnik Miasta wyjaśniła znaczenie poszczególnych paragrafów:  4010 wynagrodzenia, 4210 zakupy bieżące, 4260  zakup energii, 4270 zakup usług remontowych, 4300 zakup usług, 4400 opłaty za administrowanie i czynsze, 4530 Vat, 4610 koszty postępowania sądowego. Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil podkreśliła, że radni nie mają uzasadnienia do autopoprawki ponieważ wszystkie zmiany były omawiane na posiedzeniach komisji. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że na posiedzeniach komisji również rozmawiają o projektach uchwał, a uzasadnienia są. Dodał, że na temat autopoprawek ,też możemy powiedzieć, że o nich rozmawiamy. Radny Tarasiński podkreślił, że są kwoty zdejmowane z paragrafów, również są kwoty przenoszone między paragrafami. Zaznaczył, że nie musi znać znaczenia paragrafów. Poinformował, że te zmiany powinny być w formie opisowej.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  podkreśliła, że radni na posiedzeniach komisji byli szczegółowo informowani o przeniesieniach w budżecie. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako Uchwała Nr XXVII/68/2012

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na 
    lata 2012 – 2026
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako

 Uchwała Nr XXVII/69/2012

/uchwała w załączeniu/
3/zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XX/23/2012 z dnia 16 lutego 2012 dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że słuchając uzasadnienia do braku uzasadnienia w autopoprawce  ma nadzieję, że będziemy zmierzać do poprawy sytuacji, normalności. Uważa, że radni powinni wiedzieć, co mają uchwalać. Radny Tarasiński poinformował, że żyjemy w mieście gdzie część zadań jest w gestii powiatu. Zaznaczył, że gmina musi być zaangażowana finansowo ponieważ drogi powiatowe są  na terenie miasta. Radny Tarasiński  wyraził zadowolenie, że w projekcie uchwały wyszczególnione zostały kwoty na poszczególne zadania. Następnie odniósł się do inwestycji w ulicy 3-go Maja. Zapytał, czy kwota jest docelowa na ten rok. Czy powiatowi będziemy chcieli pomóc również w przyszłym roku. Stwierdził, że przy obecnej kwocie wykonanie kanalizacji będzie niemożliwe, ponieważ są to kwoty bardzo minimalne. Radny Tarasiński poinformował, że chciałby zapoznać się z umową zawartą między gminą, a powiatem jaki jest zakres prac gminy i jaki jest udział gminy w zakresie finansowej. Podkreślił, że jest przekonany, że kwota na inwestycje w ul. 3-go Maja będzie niewystarczająca.  Radny Tarasiński zapytał, czy planujemy zwiększenie tych środków w roku przyszłym, czy nie powinniśmy w tej uchwale zawrzeć większej kwoty. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że zapisane kwoty są na ten rok.  Stwierdził, że byłby zadowolony gdyby miał umowę na to zadanie. Dodał, że na zadanie rozpoczęte w ulicy Kopernika również nie posiadają umowy.  Prezydent Miasta poinformował, że jaki zakres prac będzie wykonywany jest do wglądu                             w Powiatowym Zarządzie Dróg. 

p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego podziękował za udzielenie głosu. Poinformował, że sytuacja jest wyjątkowa. Zaznaczył, że inwestycje realizuje powiat, które są na terenie miasta Skarżysko-Kamienna. Stwierdził, że udzielona dotacja    i pomoc finansowa spowoduje, że inwestycje będą realizowane w większym zakresie. Starosta podziękował za podjęcie uchwały.  Poinformował, że część inwestycji, to inwestycje dwuletnie. Podkreślił, że były prowadzone uzgodnienia z Prezydentem dotyczące podziału inwestycji. Dotyczy to ulicy Ponurego, w roku bieżącym będzie wykonana część zmierzająca do odwodnienia tej ulicy. Odnośnie ulicy Kopernika kwota powinna zabezpieczyć  wydatki w tym zakresie. Następnie Starosta odniósł się do pytania radnego Tarasińskiego zabezpieczonej kwoty na ulicę 3-go Maja. Poinformował, że pierwotnie kwota miała wynosić 3,5 miliona złotych czyli po 1.750. Zaznaczył, że dziś w budżecie mamy podaną kwotę 750 tys. zł. Starosta podkreślił, że do realizacji zadania brakuje 1 miliona złotych. Stwierdził,  że ten milion będą  musieli zdjąć z zakresu inwestycji. W przypadku złożenia deklaracji przez Prezydenta, że kwota będzie przekazana do powiatu to wykonają zadanie w pełnym zakresie. Starosta poinformował, że powiat nie wykona zadania w 50% bez udziału gminy. Dodał, że inwestycje w ulicy 3-go Maja chcieli wykonać 50/50 do ulicy Kościuszki.                      Ponieważ  kwota jest dużo niższa inwestycja będzie ograniczona. Starosta podkreślił, że przewidywali, że inwestycja będzie duża ponieważ jest to ulica przeznaczona pod samochody towarowe. Zaznaczył, że droga przebiega przez część przemysłową miasta. Stwierdził, że zapisy w projekcie uchwały są prawidłowe poza kwotą 750 tyś. złotych, która powinna wynosić 1.750. Starosta Powiatu Michał Jędrys poinformował, że w takiej sytuacji będą musieli dokonać zmian jeżeli gmina nie przekaże kwoty miliona złotych. Odnośnie umów podkreślił, że są podpisywane sukcesywnie po dokonaniu ustaleń i wniesieniu uwag przez strony. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że nie musi nikogo przekonywać, że ulica 3-go Maja jest bardzo ważna, ponieważ jest to trasa, którą przewożone są ładunki niebezpieczne. Pozwala zachować ruch tranzytowy. Radny Tarasiński uważa, że powinniśmy wrócić do realizacji zadania. Zapytał, czy nie należy poszukać środków na wykonanie zadania w całości.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że na zadanie nie ma jeszcze wykonawcy ponieważ przetarg nie został ogłoszony. Prezydent stwierdził, że będzie usatysfakcjonowany jeżeli będą mogli pomóc powiatowi i wydać całą kwotę. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XX/23/2012 z dnia 16 lutego 2012 dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXVII/70/2012

/uchwała w załączeniu/
4/ zmiany uchwały Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej Nr LII/75/2010 z dnia 23 września 2010r. w sprawie określenia źródeł dochodów własnych w jednostkach budżetowych oświaty
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej Nr LII/75/2010 z dnia 23 września 2010r. w sprawie określenia źródeł dochodów własnych w jednostkach budżetowych oświaty, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXVII/71/2012

/uchwała w załączeniu/

5/ wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o nieodpłatne przekazanie Gminie Skarżysko - Kamienna nieruchomości gruntowej, położonej w Skarżysku – Kamiennej ul. Gajowa, stanowiącej własność Skarbu Państwa.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o nieodpłatne przekazanie Gminie Skarżysko - Kamienna nieruchomości gruntowej, położonej w Skarżysku – Kamiennej ul. Gajowa, stanowiącej własność Skarbu Państwa, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXVII/72/2012

/uchwała w załączeniu/
6/ wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o nieodpłatne przekazanie Gminie Skarżysko – Kamienna nieruchomości gruntowej, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Ekonomii, stanowiącej własność Skarbu Państwa
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Wojewody Świętokrzyskiego o nieodpłatne przekazanie Gminie Skarżysko – Kamienna nieruchomości gruntowej, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Ekonomii, stanowiącej własność Skarbu Państwa, który w wyniku głosowania przyjęty został jako Uchwała nr XXVII/73/2012

/uchwała w załączeniu/
7/ sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Sienkiewicza
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Sienkiewicza, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXVII/74/2012

/uchwała w załączeniu/
8/ zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXVII/75/2012
/uchwała w załączeniu/
9/wyrażenia zgody na dzierżawę przez Gminę Skarżysko-Kamienna od PKP S.A. terenu zabudowanego obiektami sportowymi, położonego w Skarżysku-Kamiennej w rejonie ul. Tysiąclecia, Al. Niepodległości i Al. Piłsudskiego
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę przez Gminę Skarżysko-Kamienna od PKP S.A. terenu zabudowanego obiektami sportowymi, położonego w Skarżysku-Kamiennej w rejonie ul. Tysiąclecia, Al. Niepodległości i Al. Piłsudskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXVII/76/2012

/uchwała w załączeniu/

Pkt.  9   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXVII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
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