P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIX/2012

Z  XXIX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  25.10. 2012 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Zastępca Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Tarasiński Jarosław
           - nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXIX  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radną Marzannę Łasek  na sekretarza obrad.
Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 18 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

Głos zabrał:
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  poinformował, że porządek obrad sesji zawiera dużo punktów tematycznych. Wobec powyższego  zaproponował przełożenie na następną sesję pkt. 10 Ocena wyników ekonomicznych  spółek gminnych. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad                    z pkt. 14  z ppkt 9 projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej – Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Przedszkoli Publicznych                                w Skarżysku – Kamiennej. Prezydent Miasta poinformował, że na chwilę obecną brak jest opinii Związków Zawodowych. Kolejny wniosek jaki złożył Prezydent to wprowadzenie do porządku obrad do pkt 14 jako ppkt 9 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych. Następnie Prezydent zgłosił wniosek                            o zdjęcie z porządku obrad z pkt. 14 ppkt 17 projekt uchwały w sprawie oddania                       w trybie bezprzetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej                                         w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Szydłowieckiej. Poinformował, że projekt uchwały wymaga dopracowania.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie  zgłoszone wnioski.

- zdjęcie z porządku obrad  pkt. 10 Ocena wyników ekonomicznych  spółek gminnych. 


Za przyjęciem wniosku głosowało 16 osób, 2 osoby wstrzymały się od głosu.

Wniosek został przyjęty. 

- zdjęcie z porządku obrad z pkt. 14  z ppkt 9 projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej – Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku – Kamiennej.

Za przyjęciem wniosku głosowało 18 osób.
Wniosek został przyjęty.

- zdjęcie z porządku obrad z pkt. 14 ppkt 17 projekt uchwały w sprawie oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Szydłowieckiej.


Za wnioskiem głosowało 14 osób, 4 osoby wstrzymały się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

- wprowadzenie do porządku obrad do pkt 14 jako ppkt 9 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych.

Za wnioskiem głosowało 18 osób.
Wniosek został przyjęty.


Porządek obrad po zmianach przyjęty został 18 głosami.

Pkt. 3    Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 13.09 .2012.

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXVIII/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 13.09. 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi                            i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXVIII/2012

 Protokół  przyjęty został 16 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 8 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poruszył kwestię zamontowania w ulicy Spółdzielczej, róg Armii Krajowej, ul. Moniuszki progów zwalniających. Radny podkreślił, że kierowcy jeżdżą za szybko, co stwarza zagrożenie dla pieszych. Poinformował, że mieszkańcy wyszli z inicjatywą zbierania podpisów o zamontowanie progów zwalniających. Radny Krönig  poinformował, że w między czasie doszło do tragicznego wypadku. W dalszej części wystąpienia radny odniósł się do remontu mostu na rzece Oleśnica. Stwierdził, że most jest w złym stanie technicznym, o czym alarmują mieszkańcy. Zapytał, kiedy most zostanie wyremontowany. Radny Krönig zaznaczył, że Prezydent zapomniał w swoim sprawozdaniu poinformować                                  o zaległościach w wypłatach. Zapytał, czy osoby funkcyjne też otrzymują wypłatę                    w transzach. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta odniosła się do tematu podatków. Stwierdziła, że podnoszenie podatków jest decyzją niepopularną. Stwierdziła, że przy obecnej sytuacji finansowej gminy, podatki należałoby podnieść do maksymalnych stawek. Zaznaczyła, że Rada ma obowiązek dbać o finanse gminy. Uważa, że jest wiele dziedzin życia, na które niezbędne są środki. Również radny musi patrzeć na mieszkańców miasta.  Stwierdziła, że nie może być tak, że podwyżką podatku próbuje się zrównoważyć budżet. Radna Łasek poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego złożyła wniosek o obniżenie podatku od nieruchomości od działalności gospodarczej z kwoty 22 zł na 19 zł. Radna Łasek stwierdziła, że przez okres 9 lat gmina nie podnosiła podatku przez co straciła subwencję wyrównawczą w wysokości 3 milionów złotych. Podkreśliła, że na posiedzeniu Komisji Budżetu zadała pytanie, przez ile lat gmina powinna podnosić podatki aby otrzymać subwencję. W dalszej części wystąpienia radna Łasek odniosła się do inwestycji inkubator przedsiębiorczości. Stwierdziła, że na program pilotażowy zabezpieczone zostały środki w wysokości 200 tysięcy złotych. Dodała, że z informacji wynika, że Skarżyska Strefa Gospodarcza nie miała uprawnień do realizacji programu. Radna Łasek zapytała, czy na etapie przygotowań projektu nikt nie wiedział, że Skarżyska Strefa Gospodarcza nie ma uprawnień do prowadzenia inkubatora przedsiębiorczości.
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta stwierdził, że z przykrością należy stwierdzić, że mieszkańcy naszego miasta to w większości ludzie starsi. Radny Ślusarczyk zwrócił się do Prezydenta, prezesa MKS z prośbą, aby kierowcy autobusów dojeżdżali do samego krawężnika w zatokach. Zaznaczył, że ułatwi to osobom niepełnosprawnym korzystanie z  autobusów. Radny Ślusarczyk zaapelował                              o wycofanie z ruchu autobusów wysoko podłogowych. 

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  poinformował, że wkrótce planowane jest uruchomienie inkubatora przedsiębiorczości. Pierwszy termin rozpoczęcia działalności to 31 październik br. Radny Ciok podkreślił, że na posiedzeniu komisji Budżetu radni otrzymali informację, że miesiąc grudzień będzie terminem rozpoczęcia działalności inkubatora. W związku z powyższym radny Ciok zapytał jaki jest ostateczny koszt budowy inwestycji. Ile pozyskaliśmy środków zewnętrznych. Następnie poinformował, że doboru firm będzie dokonywała rada programowa. Zapytał na jakich zasadach rada została powołana. Stwierdził, że z informacji jaka się pojawiła, zakładamy, że przy pełnym obłożeniu kwota wpływu to 500 tys. zł. Radny Ciok zwrócił uwagę na sytuację ekonomiczną w naszym powiecie. Podkreślił, że na przełomie 2010 – 2011 roku liczba podmiotów zmalała o 300. Dodał, że biorąc pod uwagę rygor rozliczenia z środków unijnych, koszty utrzymania mogą być znacznie większe. Radny Ciok wyraził nadzieję, że taki scenariusz nie zaistnieje. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta zwrócił uwagę na sprawozdanie Prezydenta między sesjami. Stwierdził, że Prezydent poinformował, że na otwarciu Kombinatu Formy był reprezentowany przez szefa Straży Miejskiej. Radny Sadza zauważył, że wcześniej Prezydent uczestniczył w ceremonii otwarcia Mitingu w Jeździe na Wrotkach. Podkreślił, że Prezydenta powinien reprezentować chociaż jego Zastępca. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że na przełomie roku 2011/2012 odbyły się dwa spotkania w sprawie przebudowy stadionu. Na ostatnim spotkaniu ustalono, że Urząd Miasta wystąpi do Urzędu Marszałkowskiego o budowę boiska wielowymiarowego. Radny Golik poprosił o informację na jakim etapie jest decyzja w sprawie budowy stadionu. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miasta, aby w przyszłości informował radnych o pismach kierowanych do Powiatu. Radny Lewandowski  stwierdził, że do MCK przychodzi młodzież na zajęcia, w sesji uczestniczą mieszkańcy miasta  – zapytał, dlaczego w dniu dzisiejszym pomieszczenia są nieogrzewane.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zwróciła uwagę na podatki, które Rada będzie uchwalać. Radna Karpińska poruszyła bardzo ważną sprawę. Na zabezpieczenie odsetek od obligacji w uchwale w sprawie zmian w budżecie wprowadzamy sumę 523 tysiące złotych. Radna stwierdziła, że jest to bardzo duża suma. Radna Karpińska zaznaczyła, że obligacje zostały pobrane  w maju. Zapytała, o ile wzrośnie suma do końca roku. Podkreśliła, że z obligacji wykorzystano kwotę 22 miliony, kwota która pozostała to 2 miliony złotych. Radna Karpińska zapytała, ile będzie wynosiła kwota na obsługę, jakie odsetki. Do chwili wykupu pierwszych obligacji do 2017 roku ile , co roku gmina będzie płacić za obligacje. Poinformowała, że radni nie wiedzieli jakie będą koszty. Zapytała, czy gmin nie będzie musiała zwrócić podwójnej kwoty czyli 40 milionów złotych. Następnie radna Karpińska zapytała, czy prawdą jest, że członkowie komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych corocznie odbywają                                w Zakopanem szkolenie. Ile osób uczestniczy w szkoleniu. Kolejną sprawę, którą poruszyła radna Karpińska, to pozostawienie starych słupów elektrycznych przy nowo wyremontowanej ulicy Konopnickiej. 
Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 3 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18  osób.
p. Marzena Okła Drewnowicz Poseł na sejm RP  podkreśliła, że uczestniczy                           w obradach sesji, gdy dzieje się coś ważnego. Pani Poseł podkreśliła, że wielokrotnie informowała jak będzie przebiegała trasa E-7. Stwierdziła, że inwestorzy gotowi są do realizacji zadania. Zaznaczyła, że w perspektywie 2014 roku inwestycja będzie priorytetem. Pani Poseł  podkreśliła, że na realizację zadania na  odcinku od Skarżyska do województwa Mazowieckiego będzie w pierwszej kolejności ogłoszony przetarg.                W dalszej części wystąpienia pani Poseł poinformowała, że jest szansa na budowę tunelu przy dworcu kolejowym. Podkreśliła, że została zaproszona na spotkanie                        z ministrem transportu na dzień 12 listopada br. Poinformowała, że będzie zabiegała                 o to aby zadanie zostało ujęte w planach. Kolejną sprawę, którą przedstawiła Pani Poseł Drewnowicz, to przebudowa skrzyżowania  drogi 42 z ulicą Krakowską. Stwierdziła, że technicznie jest możliwość przebudowy skrzyżowania na rondo. Pani Poseł wyraziła nadzieję, że w sprawach miasta i powiatu nie ma podziałów. Podkreśliła, że jest do dyspozycji.
p. Zbigniew Zaborski poinformował, że minęło kilka miesięcy od zakończenia letniej akademii karate. Podkreślił, że postawa jednego z radnych skłoniła go do zabrania głosu. Pan Zaborski podziękował radnemu Tomaszowi Sekule za bezinteresowność                             i postawę. W dalszej części wystąpienia Pan Zaborski odniósł się do korzystania                           z nowo wybudowanego obiektu sportowego „Kombinat Formy”. Zaprosił do korzystania z gimnastyki tj. połączenia tańca i sztuki walki. 
p. Krzysztof Sułek odniósł się do marszu „Obudź się Polsko”, który odbył się 21 października br. Poinformował, że uczestnicy marszu pragną złożyć petycje skierowaną do radnych miejskich ponieważ widzą ogromne niebezpieczeństwo w ostatnich poczynaniach rządu, sejmu RP i Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji, których poczynania dążą do ograniczenia działalności, a nawet zniszczenia ogólnopolskich mediów katolickich. Dążą do zawężenia podmiotów medialnych do stacji radiowych i telewizyjnych liberalnych i socjalistycznych z oczywistą szkodą dla Narodu i katolickich  jego korzeni. Pan Sułek zaapelował do radnych do poparcia przedstawionych dążeń i wystosowania odpowiedniego pisma dotyczącego wolności słowa. Zaznaczył, że utrzymywanie  na równych prawach z innymi mediów katolickich należy do obowiązków  konstytucyjnych państwa. W dalszej części wystąpienia Pan Sułek odniósł się do utrzymania chodników w mieście. Stwierdził, że zadanie to należy do miasta i powiatu. Podkreślił ,że przy zakładzie Wodno-Kanalizacyjnym przez okres dwóch lat podczas zimy nieodśnieżany jest chodnik. Poinformował, że po środku chodnika rośnie drzewo, które uniemożliwia dojazd pługów. Następnie poinformował, że na tablicach informujących o miejscach pamięci dane są nieprecyzyjne. Również informacja na tablicy na Brzasku informująca o ilości osób pomordowanych jest nieprawdziwa. Pan Sułek stwierdził, że  napisy na tablicach należy zmienić. 
Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.


Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- progi zwalniające w ulicy Spółdzielczej, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że pojawiła się inicjatywa mieszkańców, aby zamontować progi. Prezydent poinformował, że dokumentacja organizacji ruchu podpisana przez kompetentne osoby nie przewidywała montaż progów zwalniających, poza jednym odcinkiem przy szkole. Dodał, że na  dzień przed nieszczęśliwym wypadkiem odbyło się spotkanie ze służbami. Komendant Radomski zaproponował wyjście w teren celem głębszej analizy zagadnienia. Prezydent Miasta poinformował, że w dniu 19 października doszło do wypadku , w którym zginęła dziewczynka. Na dzień 23 października zorganizował spotkanie, na którym dyskutowali nad kwestią zamontowania progów. W wyniku dyskusji została podjęta decyzja o zamontowaniu progów na odcinku od ulicy Armii Krajowej do Ulicy Kochanowskiego i od Ulicy Spółdzielczej do ulicy Moniuszki. Prezydent podkreślił, że progi będą zamontowane. Zaznaczył, że dziś nie odpowie kiedy. Następnie poinformował, że zaproponował dyskusję nad pilotażowym programem tworzenia strefy uśpionego ruchu. Stwierdził, że jest to program ograniczający prędkość do 30 km/h. Dodał, że najważniejszym elementem jest likwidacja dróg z pierwszeństwem przejazdu. 
- most na Oleśnicy, Prezydent Miasta poinformował, że jest to droga powiatowa - nie zna tematu.

- płynność finansowa, Prezydent Miasta potwierdził, że osoby funkcyjne otrzymują pobory w transzach.

- temat podatków, Prezydent stwierdził, że miał nadzieję, że na temat podatków będą dyskutowali przy podjęciu uchwał okołobudżetowych. Poinformował, że Pani Skarbnik udzieli odpowiedź. 

- inkubator przedsiębiorczości,  Prezydent Miasta poinformował, że projekt był zamysłem zdobycia wiedzy jak prowadzić taką działalność.  Stwierdził, że wszystkich zaskoczył brak  chętnych.  Dodał, że trafili na bardzo trudną sytuację gospodarczą                                 oraz  brak inwencji ze strony młodych ludzi. Prezydent podkreślił, że na dzisiaj inkubator jest wielkim zmartwieniem ponieważ koszty utrzymania mogą być znacznie większe.  Stwierdził, że inkubator z założenia  ma nie przynosić zysku, ale pobudzać działalność gospodarczą, nowe technologie. Dodał, że koszt inwestycji to 50:50. Następnie Prezydent poinformował, że Rada Programowa powołana została z osób                   z bardzo dużym doświadczeniem. Prezydent podkreślił, że inkubator w sensie budowlanym został odebrany. Zaznaczył, że czekają na wydanie  pozwolenie na użytkowanie. W dalszej części wystąpienia poinformował, że zakładali, iż Skarżyska Strefa Gospodarcza zajmie się zarządzaniem inkubatorem . W trakcie przygotowań do przejęcia zadania , po konsultacji w Urzędzie Marszałkowskim dowiedzieli się, że zarządzanie przez SSG jest niemożliwe. Inkubatorem może zarządzać urząd lub ZZK.  Prezydent poinformował, że na pierwszym spotkaniu Rady Programowej  prowadzone były rozmowy. Wynikiem rozmów jest idea skupienia się na pomysłach technicznych mających związek z przemysłem zbrojeniowym. Odnośnie wydzierżawienia obiektu, Prezydent podkreślił, że nie jest to możliwe. Zaznaczył, że zadanie musi być zgodne z projektem. 
- „kombinat Formy”, poinformował, że do reprezentowania swojej osoby wyznaczył 3 osoby, Dyrektora Randle, Naczelnika Myszkę i Komendanta Straży. Prezydent stwierdził, że jeżeli czas pozwala uczestniczą w spotkaniach. 

- przebudowa stadionu, Prezydent poinformował, że prowadzona była dyskusja                         w sprawie modernizacji stadionu Granat z nawierzchnią sztuczną. Odpowiedź Marszałka była jednoznaczna, że jest to teren niebezpieczny, zalewowy. 

- odnośnie interpelacji w sprawie obligacji, Prezydent poinformował, że radna Karpińska otrzyma odpowiedź na piśmie. Dodał, że była informacja jakie będą koszty emisji obligacji.

- szkolenie komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych, stwierdził, że komisja odbyła szkolenie finansowe ze środków Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego „Razem Bezpiecznie”. 
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował pani poseł Marzenie Okle Drewnowicz. Wyraził nadzieję, że będą konkretne efekty.
- odnośnie wystąpienia Pana Sułka stwierdził, że nieodśnieżanie chodnika nie jest powodem drzewa lecz sprzętu. Uważa, że w przyszłości nie powinno być takich problemów. 

- tablice informacyjne o miejscach pamięci, Prezydent podkreślił, że Towarzystwo Wiedzy Historycznej działające w Skarżysku powinno zagadnienie wyjaśnić. 


Głos zabrała Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil, poinformowała, że temat subwencji zawsze wzbudza kontrowersje przy ustalaniu stawki podatku. Stwierdziła, że ministerstwo przyjmuje do obliczenia dochody 100%  maksymalnych stawek. Skarbnik Miasta podkreśliła, że w tym przypadku wpływy podatkowe są w granicach 80%. Zaznaczyła, że kwota skutków podatkowych, obniżenia stawek podatkowych w roku 2012 to kwota 1.800 tysięcy. Ta kwota jest doliczona do dochodu na jednego mieszkańca. Skarbnik Miasta poinformowała, że  efekt roku 2013 będzie w roku 2015. W roku 2014 minister ustala subwencje na rok 2015.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski. Stwierdził, że pismo, które wystosował odnosiło się do wypowiedzi starosty na sesji w dniu 13. 09.br. Przewodniczący zaznaczył, że czekał na reakcję ze strony radnych. Podkreślił, że między dwoma samorządami powinna być pełna współpraca. Dodał, że wypowiedź starosty uznał za arogancję. 
Pkt. 8    Informacja o przebiegu wykonania budżetu miasta Skarżyska-Kam. za I półrocze 2012r,.o przebiegu wykonania WPF oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych jednostek podsektora samorządowego.
Informację przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

/materiał w załączeniu/

Pkt. 9.   Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Skarżysko-Kamienna.
Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka  przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych.

/materiał w załączeniu/
Pkt. 10  Analiza gospodarowania zasobami mieszkaniowymi, stan realizacji uchwały Rady Miasta w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta na lata 2009 – 2014.

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Urszula Bojek  przedstawiła analizę gospodarowania zasobami mieszkaniowymi, stan realizacji uchwały Rady Miasta w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta na lata 2009 – 2014.
/materiał w załączeniu/

Pkt.  11   W sprawie wyznaczenia podmiotów, w których  wykonywana jest kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.
Informację przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec 

/informacja w załączeniu/

Pkt.  12     Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski   przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta.
/ informacja w załączeniu/


Sekretarz Miasta Jan Janiec przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych osób funkcyjnych.

/informacja w załączeniu/
Pkt 13   Podjęcie uchwał w sprawach :
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do zmian w budżecie miasta .

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr XXIX/80/2012

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmi

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXIX/81/2012

/uchwała w załączeniu/

3/ określenia stawek podatku od nieruchomości na 2013
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Poinformował, że analizując wnioski z komisji zaproponował zmiany. W § 1 pkt 2  ppkt a  mieszkalnych – 0,65 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, ppkt b  związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych  lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej  - 20 zł, ppkt e  budynków gospodarczych  stawka 3 zł.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek stwierdził, że najwięcej emocji  budzi podatek od nieruchomości  w pozycji  prowadzenie dzielności gospodarczej. Prezydent podkreślił, że każda złotówka mniej, to jest kwota ok. 780 tysięcy złotych – dotacja dla Biblioteki Publicznej. Następny przykład jaki przedstawił Prezydent to 19 etatów w sferze budżetowej oraz 150 dni z zerowym oświetleniem miasta. Zaznaczył, że tą złotówkę, którą radni zabiorą z budżetu dają dla firm takich jak Almax, Bumar. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że na posiedzeniu komisji pani Sasal informowała, że 1 złotówka to 580 tysięcy złotych. Radny Golik zaznaczył, że zmiany w § 1 ppkt a -  rok ubiegły i obecny podatek wzrasta o 29 % , podatek od działalności gospodarczej wzrost o 20%, od garaży wzrost o 26%.  Radny Golik  podkreślił, że podatki w roku ubiegłym wzrosły o 50 %. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta stwierdził, że Prezydent Miasta przedłożył propozycję  zmiany podatków. Dodał, że radny Ciok informował, że 300 podmiotów zrezygnowało z prowadzenia działalności gospodarczej. Radny Sokół podkreślił, że każda złotówka, którą podnosimy jest przeciwko drobnej działalności. Poinformował, że proponował rozgraniczenie podatku na sklepy o dużej powierzchni. Stwierdził, że każda złotówka będzie potrzebna do pokrycia strat w Skarżyskiej Strefie Gospodarczej, którą będziemy likwidować. Radny Sokół złożył wniosek do projektu uchwały                          w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok. 
- § 1 Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej:
1.  od gruntów

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu  na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,80 zł od 1 m2 powierzchni .

2. od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,65 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej  - 19 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej.

e) od pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie działalności odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 7,00 zł. od 1m2  powierzchni użytkowej  za wyjątkiem budynków gospodarczych  wykorzystywanych na potrzeby  własne gospodarstwa domowego, dla których stawka podatku od nieruchomości wynosi 3,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała , że utożsamia się z wnioskiem radnego Sokoła. Radna Łasek zwróciła się z pytaniem do radnego Cioka. Ile osób korzysta z kredytów z Powiatowego Urzędu Pracy.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  stwierdził, że osoby fizyczne, które biorą kredyt na rozpoczęcie działalności gospodarczej, działalność prowadzą  rok czasu. Radny Ciok zaznaczył, że nie ma formy umorzenia kredytu  ponieważ przy udzielaniu  są poręczyciele. Podkreślił, że Powiatowy Urząd Pracy prowadzi monitoring. Dodał, że efektywność jest w 60 procentach.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta podkreślił, że troską jest płynność finansowa, co podkreśla się  jest na tej sesji. Radny Sekuła wyraził zadowolenie, że Prezydent przychylił się do podatku od budynków mieszkalnych. Uważa, że  20 złotych od działalności gospodarczej jest dobrą stawką. Radny Sekuła zaapelował do radnych, aby mieli na względzie budżet gminy. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  poinformował, że podatek od nieruchomości ma wpływ  na podatek CIT i PIT. Uważa, że podniesienie podatku jest to podcięcie gałęzi na której siedzimy. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że wzrost podatku w skali dwóch lat jest bardzo duży. Uważa, że podatek będą płacić osoby, które na to stać. 

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta poinformował, że na posiedzeniu komisji dyskutowali szczególnie nad podatkiem od nieruchomości od działalności gospodarczej. Zaznaczył, że radna Łasek zaproponowała  stawkę 19 zł. Uważa, że kwota 19 złotych, to krok w kierunku Prezydenta i budżetu, żeby przedsiębiorcy nie zostali „dobici”. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta uważa, że byłoby idealnie , gdyby można było wywalczyć większe kwoty z Ministerstwa. Radny Sekuła zapytał ilu radnych podpisało się pod deklaracją do Ministerstwa.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta   zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydenta Miasta wyraził zdziwienie, że radny Golik wyliczył wzrost podatku o 26 %. Prezydent podkreślił, że z jego wyliczeń wzrost wynosi 11%.  Stwierdził, że  Rada obniżyła podatki z 16,00 złotych na 15,50.  Zapytał, czy ubyło firm. Poinformował, że w kosztach ogólnych firmy podatek stanowi 0,03%. Prezydent zwrócił się do radnego Sokoła informując, że nie ma prawnej możliwości zwolnienia podmiotowego. Podkreślił, że może być zwolnienie przedmiotowe. Stwierdził, że nie uwierzy, że podatek od nieruchomości ma wpływ na likwidację działalności gospodarczej. Uważa, że tematu nie można demonizować. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie  wniosek radnego Cioka  o zamknięcie dyskusji.


Wniosek Rada przyjęła 18 głosami.


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek  do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok. 

- § 1 Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej:

1.  od gruntów

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu  na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,80 zł od 1 m2 powierzchni .

2. od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,65 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej  - 19 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej.

e) od pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie działalności odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 7,00 zł. od 1m2  powierzchni użytkowej  za wyjątkiem budynków gospodarczych  wykorzystywanych na potrzeby  własne gospodarstwa domowego, dla których stawka podatku od nieruchomości wynosi 3,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. 


Za wnioskiem głosowało 11 osób, przeciw głosowało 9 osób.
Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2013, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 8 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym  jako Uchwała Nr XXIX/82/2012

/uchwała w załączeniu/
4/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok  2013
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok  2013, który w wyniku głosowania przyjęty został  19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XXIX/83/2012

/uchwała w załączeniu/

5/ opłaty targowej.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że proponowane podwyżki stanowią wzrost 10-15%. Radna poinformował, że na komisji Gospodarki Komunalnej złożony został wniosek o 5 % podwyżkę.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że do prezydenta nie wpłynął wniosek takiej treści.

p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  podkreślił, że w jednym czasie zostały złożone wnioski z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  przeprosił za nieprzejrzenie wniosku komisji. Poinformował, że po analizie stwierdzili, że podniesienie o 5 % stawki jest to różnica – uznali to za błąd. 

p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta  poinformował, że na posiedzeniu komisji była szeroka dyskusja na temat stawek opłaty targowej. Stwierdził, że zgłosił wniosek, aby podwyższyć o 5 % każdą stawkę. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że dobrym obyczajem jest, aby Prezydent ustosunkował się do wniosku.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  przeprosił za sytuację. Poinformował, że po zapoznaniu się z wnioskiem, negatywnie ustosunkowali się do propozycji.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji. 


Wniosek  przyjęty został 12 głosami.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie opłaty targowej. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 osób, przeciw głosowało 10. 


W związku z powyższym projekt uchwały nie został przyjęty. 
6/ opłaty od posiadania psów
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  stwierdził, że w przedłożonym projekcie uchwały proponuje się podwyżkę z 30 na 50 %. Radny  Lewandowski zaznaczył, że jest to wpływ rzędu 15 tysięcy złotych. Poinformował, że jest to opłata za 500 psów. Radny zapytał, czy na terenie miasta jest tyle czworonogów.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  uważa, że stawka podatku za posiadanie psa jest wysoka.  Stwierdziła, że podniesienie podatku może spowodować wzrost bezpańskich psów w mieście.  Poinformowała , że Straż Miejska powinna być konsekwentna w stosunku do właścicieli, aby sprzątali po swoich psach.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta stwierdziła, że wzrost o 20 złotych nie jest dużą stawką. Uważa, że osoba odpowiedzialna będzie podatek płacić. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów, który w wyniku głosowania przyjęty został  14 głosami, przy 2 głosach przeciw, 4 głosach wstrzymujących jako

Uchwała Nr XXIX/84/2012

/uchwała w załączeniu

7/ Statutu Miasta Skarżyska - Kamiennej  przyjętego uchwałą Nr XIV/101/2011 Rady Miasta Skarżyska - Kamiennej z dnia 27.X.2011 roku w części dotyczącej załącznika Nr 5
Projekt uchwały przedstawił Jan Janiec Sekretarz Miasta .
Stanowiska komisji – załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Statutu Miasta Skarżyska - Kamiennej  przyjętego uchwałą Nr XIV/101/2011 Rady Miasta Skarżyska - Kamiennej z dnia 27.X.2011 roku w części dotyczącej załącznika Nr 5, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XXIX/85/2012
/uchwała w załączeniu/

8/  podziału miasta Skarżyska – Kamiennej na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że jak wszyscy wiedzą nie zamierza kandydować w następnych wyborach samorządowych.  Zaznaczył, że mimo tego faktu jego argumenty są odmienne od Prezydenta. Uważa, że okręg wyborczy Łyżwy – Usłów, kandydat  może być wybierany przez 300 wyborców. Stwierdził, że nie powinno się próbować robić  jednego  mandatu z tych dwóch osiedli. Radny Sadza wyraził obawę, że projekt uchwały nie będzie podjęty. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że radni biorą odpowiedzialność za podjecie uchwały. Prezydent poinformował, że w jego wersji projektu występuje jedna nadreprezentatywność, natomiast  w drugiej wersji, aż trzy. Zaznaczył, że druga wersja bardzo komplikuje  obwody wyborcze. Mieszkańcy z ulicy Paryskiej będą musieli dojeżdżać do obwodu wyborczego. Prezydent Miasta podkreślił, że wersja projektu, którą proponuje jest bliższa  ustawie. 

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała, że popierała wersję radnych. Na posiedzeniu komisji Zdrowia, naczelnik Wydziału Organizacyjnego przekonał ją do wersji Prezydenta. Uważa, że zasadny jest projekt, w którym występuje jedna nadreprezentatywność. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  poinformował, że uczestniczył we wszystkich spotkaniach . Zaznaczył, że w spotkaniach uczestniczyła grupa reprezentatywna. Podkreślił, że po spotkaniu radni wnieśli poprawki, które zostały przyjęte w głosowaniu. W związku z powyższym radny Ciok złożył wniosek do projektu uchwały.
/ wniosek w załączeniu/

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zaznaczył, że uczestniczył we wszystkich spotkaniach. Stwierdził, że odniósł wrażenie, że propozycja Wydziału została zaakceptowana przez wszystkich radnych. Poinformował, że na ostatnim spotkaniu radny Tarasiński zaproponował inną wersję argumentując, że osiedle Bzinek nie będzie miało reprezentanta. Radny Sekuła stwierdził, że jest to bardzo wybiórcze traktowanie. Uważa, że projekt uchwały Prezydenta jest najbardziej zasadny. Zaapelował                                  o przyjęcie propozycji Prezydenta.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie wniosek radnego Cioka.


Za przyjęciem wniosku głosowało 10 osób, przeciw głosowało 10 osób.

Wniosek nie został przyjęty.


Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie podziału miasta Skarżyska – Kamiennej na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.


Za przyjęciem uchwały głosowało 10 osób, przeciw głosowało 10 osób.

Projekt uchwały nie został podjęty.
9/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – załączeniu

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych, który  w wyniku głosowania  przyjęty został  15 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jak                                           Uchwała Nr XXIX/86/2012
 /uchwała w załączeniu/
10/  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  stwierdził, że wpływ z podatków, które Rada uchwaliła szacowany był na kwotę ok. 3 milionów złotych. Zapytał, czy radni mają świadomość, że w budżecie miasta nie mamy środków na realizację zadań powiatowych.  Podkreślił, że gmina pomaga bogatemu, czyli powiatowi. Radny Sekuła  poprosił o zastanowienie się przed podjęciem uchwały.
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  poinformował, że nie chce rozróżniać, która droga jest powiatu, która gminy. Uważa, że radni powinni głosować nad tym co jest celowe, a nie dlatego, że są nieporozumienia między Prezydentem, a Starostą
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta uważa, że radny Kobierski nie zrozumiał jego wypowiedzi. Stwierdził, że mieszkańców nie interesuje do kogo należy droga.  Poinformował, że powiat stać na inwestycje, natomiast gminę nie stać na to, aby dołożyć 50 tysięcy złotych do zadania .
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  zapytał, jeżeli nie przyznamy środków dla powiatu, jakie poniesiemy koszty za odśnieżanie.

p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że problem pojawi się                                   w okresie zimowym, gdzie część chodników nie będzie odśnieżona.  Prezydent  poinformował, że to nie jest współfinansowanie tylko pomoc.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta zaznaczył, że mówimy o przekazaniu środków                     w wysokości 50 tysięcy złotych. Zapytał, jeżeli powiat wyda więcej na odśnieżanie, to czy miasto będzie dokładać środki finansowe.
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta   poinformował, że w przypadku gdy powiat wyda więcej środków na odśnieżanie, gmina już nie pokrywa więcej kosztów.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 1 głosie przeciw jako                          Uchwała Nr XXIX/87/2012

/ uchwała w załączeniu/

11/ wyrażenia zgody na dokonanie na rzecz Powiatu Skarżyskiego darowizny nieruchomości gruntowych
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie na rzecz Powiatu Skarżyskiego darowizny nieruchomości gruntowych, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXIX/88/2012

/uchwała w załączeniu/
12/ w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/16/2010 z dnia 4 marca 2010 r. w sprawie: wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko - Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą "Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku - Kamiennej i Skarżysku Kościelnym" oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/16/2010 z dnia 4 marca 2010 r. w sprawie: wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko - Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą "Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku - Kamiennej i Skarżysku Kościelnym" oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXIX/89/2012
/ uchwała w załączeniu/
13/ zbycia w drodze przetargu lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku – Kamienne przy ul. Krasińskiego Nr 13
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku – Kamienne przy ul. Krasińskiego Nr 13, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała nr XXIX/90/2012

/uchwała w załączeniu/

14/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w Skarżysku – Kamiennej przy Alei Niepodległości – ulicy A. Mickiewicza i ulicach : Wileńskiej                    i Legionów
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w Skarżysku – Kamiennej przy Alei Niepodległości – ulicy A. Mickiewicza i ulicach : Wileńskiej                  i Legionów, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami jako                      Uchwała Nr XXIX/91/2012

/uchwała w załączeniu/

15/ zamiany nieruchomości gruntowych, położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Wiejskiej i Krasińskiego
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zamiany nieruchomości gruntowych, położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Wiejskiej i Krasińskiego, który  w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXIX/92/2012

/uchwała w załączeniu/

16/ oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości gruntowej zabudowanej murowanym boksem garażowym wybudowanym ze środków własnych osoby fizycznej
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt w sprawie oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości gruntowej zabudowanej murowanym boksem garażowym wybudowanym ze środków własnych osoby fizycznej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXIX/93/2012
/uchwała w załączeniu/ 
 18/ wyrażenia zgody na rozwiązanie jednoosobowej spółki prawa handlowego działającego pod firmą : „Skarżyska – Strefa Gospodarcza” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Skarżysku – Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że dokładnie przejrzał rachunek zysków i strat jak i bilans finansowy spółki. Zapytał, dlaczego na koniec roku 2010 w spółce nie było należności krótkoterminowych do zapłacenia. Uważa, że był to najlepszy moment do podjęcia decyzji o likwidacji. Stosowaliśmy spółkę, czyli kodeks spółek handlowych, aby prezes i trzy osoby z rady nadzorczej pobierały wynagrodzenie ok. 20 tysięcy złotych miesięcznie zajmując się wynajmem.  Stwierdził, że dziś płatności po stronie pasywów wynoszą ponad 200 tysięcy złotych, natomiast kapitał spółki jest na poziomie 3.500 miliona zł., straty 1.700 milion . Zaznaczył, że jest to wymóg kodeksowy, aby spółkę likwidować.  Radny Kobierski uważa, że strata to jest  rzecz osobna, która powstała                                                 w momencie pierworodnym spółki, kiedy majątek Mesko w postaci księgowej był nieporównywalny. Wartość księgowa wynosiła milion złotych, a wartość rynkowa 200 tysięcy. Dodał, że automatycznie pojawiała się w spółce strata. Radny Kobierski poinformował, że w pewnym momencie zostały uregulowane sprawy własnościowe jak i kapitał własny spółki do kapitału realnego. Uważa, że to był dobry moment likwidacji spółki. Następnie radny Kobierski skierował pytanie do prezesa spółki Skarżyskiej Strefy Gospodarczej.  Stwierdził, że prezes wygrał konkurs dzięki projektowi jaki przedstawił komisji konkursowej. Zapytał dlaczego projektu nie zrealizował o czym świadczy fakt, że zajmował się tylko  wynajmem pomieszczeń. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  przypomniał głośną sprawę, którą poruszał na sesji, a mianowicie wynajęcie pomieszczeń dla Centrum Biznesu i Nauki  Żak. Finałem rozmów była odmowa ze strony władz miasta. Radny Krönig zapytał, co było na przeszkodzie aby w tych pomieszczeniach zlokalizować szkołę.  Radny Krönig skierował pytanie do prezesa SSG, co zrobił w spółce od momentu objęcia stanowiska.  Czy zatrudnił specjalistę do spraw najmu. Ile wysłał zapytań do lokalnych przedsiębiorców.  Jakie podjął działania, aby poprawić kondycje spółki. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  zapytał, kto zostanie likwidatorem  jeżeli spółka zostanie zlikwidowana. W jakim trybie wyznacza się likwidatora. Czy osoby pracujące w Skarżyskiej Strefie Gospodarczej  dostaną odprawy. Czy jest prawdopodobne, że te osoby będą zatrudnione w  ZZK do dozoru obiektu.
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że w przypadku likwidacji spółki, funkcję likwidatora pełni zarząd spółki w  tym przypadku prezes. Dodał, że  decyzje podejmuje  Prezydent. W trakcie procesu likwidacji musi być osoba zajmująca się księgowością, konserwator i sprzątaczka. Czy będą to osoby, które obecnie pracują,  jest to w gestii likwidatora. Osoby  zatrudnione w momencie procesu likwidacji mogą dostać wypowiedzenie, zgodnie z kodeksem mogą zostać zwolnione                   z chwilą zakończenia procesu likwidacji. Wysokość odpraw będzie uwarunkowana ilością przepracowanych lat.  Prezydent podkreślił, że w spółce jest jedna osoba zatrudniona powyżej trzech lat. Zgodnie z kodeksem pracy  powinna dostać odprawę                  w wysokości trzykrotnego wynagrodzenia. Prezes otrzyma  jednomiesięczne wynagrodzenie. W przypadku księgowej jest zatrudniona na umowę zlecenie, odprawy nie otrzyma. Następnie Zastępca Prezydenta odniósł się do wystąpienia radnego  Kröniga. Poinformował, że w czasie gdy poszukiwał pomieszczeń na działalność oświatową, pomieszczenie z pewnością zostałyby wynajęte. Dodał, że od paru lat pomieszczenia w strefie  były wolne. Podkreślił, że były również prowadzone rozmowy z Marszałkiem na lokalizację szkoły wyższej. Ponadto oferowano pomieszczenia dla biblioteki. Wielokrotnie zwracano się z ogłoszeniami o wynajem pomieszczeń znajdujących się na terenie strefy.  Potwierdził, że najlepszym okresem na likwidacje spółki był rok 2007 – 2008. Zaznaczył, że w tym czasie nastąpiła sprzedaż części budynków, belgijki. Również zostały uregulowane zobowiązania bieżące. Prezydent poinformował, że w założeniach do projektu inkubatora jednostką zarządzającą miała być Skarżyska Strefa Gospodarcza. W sierpniu Urząd otrzymał informację, że do celów zarządzania inkubatorem  SSG nie może być wykorzystana.  Wobec powyższego uznali, że obecnie jest to ostatni moment, aby podjąć decyzję o likwidacji spółki. 
p. Marian Szcześniak prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  poinformował, że                    w konkursie brały udział 4 osoby. Stwierdził, że swoim projektem zagospodarowania inkubatora zainteresował radę nadzorczą. Zaznaczył, że pracując w innej firmie uczestniczył w tworzeniu projektów.  Podejmując pracę jako prezes w SSG  skupiał się na wynajmie pomieszczeń biurowych i działaniem w kierunku inkubatora                                            i preinkubatora. Dodał, że przejmując obowiązki po poprzednim prezesie nie było już słynnej Moty i firm, które z nią współpracowały. Prezes spółki pan Szcześniak podkreślił, że bardzo liczyli na preinkubator i inkubator, który mógł być w strefie zainstalowany. Odnośnie lokalizacji szkoły stwierdził, że nikt z taką propozycją się nie zgłosił. Dodał, że była wersja założenia wyższej szkoły zawodowej w pomieszczeniach po szkole pielęgniarskiej. SSG miała stanowić zaplecze dla biblioteki pedagogicznej. Temat wyższej szkoły zawodowej został zaniechany z powodów finansowych. 10 firm, które wynajmowały pomieszczenia rezygnowały również z powodów finansowych. Następnie prezes SSG odniósł się do preinkubatora. Poinformował, że mógł zaistnieć               w Skarżyskiej Strefie Gospodarczej. Promocja projektu rozpoczęła  się 18 czerwca br.,  poprzez  rozpowszechnianie informacji w prasie i telewizji. W rezultacie osoby, które się zgłaszały były zainteresowane podjęciem pracy,  a nie udziałem w projektach. Podkreślił, że w miesiącu sierpniu spółka utraciła płynność finansową. Dodał, że nie zgadza się z kwotami zadłużenia jakie przedstawił radny Kobierski.
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  stwierdził, że prezes nie zgadza się z kwotami zadłużenia, bilansem, który podpisał. Radny Kobierski poinformował, że nie bardzo rozumie ponieważ liczby które cytował są z bilansu.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta   zwrócił uwagę na obraz samorządu skarżyskiego w ostatnich latach. Stwierdził, że padły dwie odpowiedzi – że nikt się do mnie nie zgłosił. Podkreślił, że problem tkwi w tym, że należy wychodzić do przedsiębiorców i ich szukać, a nie tylko podwyższać podatki.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła, że na preinkubator przeznaczona została kwota 200 tysięcy złotych.  Radna Karpińska zapytała jaka kwota została niewykorzystana. 
p. Marian Szcześniak prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  poinformował, że na opracowanie projektu preinkubatora przejęli kwotę ok. 19 tysięcy złotych, a na reklamę 12 tysięcy złotych. Dodał, że pozostała kwota nie została wykorzystana. 
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta   poinformował, że kwota 200 tysięcy złotych była zapisana w budżecie miasta na uruchomienie inkubatora. Część pieniędzy tj. 40 tysięcy zostały wydatkowane na uruchomienie preinkubatora. Pozostałe środki zostały w budżecie. Dodał, że na dzisiejszej sesji zmianami w budżecie przekazane zostały  na ogrzewanie preinkubatora.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zapytał, prezesa SSG pana Szcześniaka od kiedy jest prezesem.

p. Marian Szcześniak prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej   poinformował, że prezesem Skarżyskiej strefy gospodarczej był od sierpnia 2011roku.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie jednoosobowej spółki prawa handlowego działającego pod firmą : „Skarżyska – Strefa Gospodarcza” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Skarżysku – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXIX/94/2012

/uchwała w załączeniu/
Pkt.  15   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXIX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk
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