P R O T O K Ó Ł  Nr  XXX/2012

Z  XXX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  20 listopada 2012 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Leszek Golik

- nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXX Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępcę  Prezydenta Miasta  Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta Magdalenę Grzmil,  media.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Mieczysława Sadzę   na sekretarza obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że Sesja została zwołana w związku z postanowieniem Komisarza Wyborczego w Kielcach, który wzywa Radę do dokonania  podziału miasta Skarżysko-Kamienna na okręgi wyborcze w sposób zgodny  z prawem.
Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  19  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Rada porządek obrad przyjęła 19 głosami.

Pkt 3.   Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 25.10. 2012 r. 
           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXX/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 25 października  2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXX/2012

 Protokół  przyjęty został 19 głosami.
Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt.  5.  Interpelacje i zapytania radnych.

Pkt.  6.  Wolne wnioski mieszkańców.
Pkt.  7.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Pkt. 8.   Podjęcie uchwał w sprawach: 
1/  podziału miasta Skarżyska – Kamiennej na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  złożył wniosek o zmianę treści załącznika do uchwały w sprawie podziału miasta Skarżyska-Kamiennej na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
/wniosek w załączeniu/
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta   zapytał, który projekt uchwały jest bardziej sprawiedliwy. Stwierdził, że w projekcie urzędu występuje jedna nadreprezentatywność, natomiast w projekcie wnioskodawców aż trzy razy . Podkreślił, że proponowany wniosek jest mniej sprawiedliwy dla mieszkańców naszego miasta 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta    poinformował, ze nie zgadza się z przedmówcą. W związku z powyższym zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji.
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta obraduje, a nie podejmuje decyzji, czy jest to sprawiedliwe czy nie. Dodał, że Prezydent nie może się wypowiadać, czy dany temat jest sprawiedliwy. 

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że złożony wniosek powinien być odczytany w całości, aby radni mieli wiedzę nad czym będą głosować. 

p. Zdzisław Kobierski Radny Rady Miasta  odczytał w całości złożony wniosek. 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał wniosek                                 w sprawie zmiany załącznika do projektu uchwały podziału miasta Skarżyska-Kamiennej na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. 

Wniosek został przyjęty 11 głosami, przy 9 głosach przeciw.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  podziału miasta Skarżyska – Kamiennej na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym, który w wyniku głosowania przyjęty został  11 głosami, przy 9 głosach przeciw jako Uchwała Nr XXX/95/2012
/ uchwała w załączeniu/
Pkt.  9   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                           Andrzej Dąbrowski  
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