P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXII/2012

Z  XXXII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  20.12. 2012 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Zastępca Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Krupa Paweł 
           - nieobecność usprawiedliwiona

Sokół Konrad

 - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXXII  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Tomasza Sekułę  na sekretarza obrad.

Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

Głos zabrał:

P. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad z pkt. 11 ppkt 5 Uchwalenie budżetu miasta na 2013 rok i ppkt. 6 przyjecie wieloletniej prognozy finansowej dla miasta Skarżyska-Kamiennej  na lata  2013 – 2026.  Podkreślił, że uchwalenie budżetu miasta  jest jedną z zasadniczych  uchwał. Radny Tarasiński poinformował, że komisje intensywnie pracowały nad projektem budżetu. Zaznaczył, że do radnych wpłynęły  petycje od  jednostek podległych gminie o bardzo złej sytuacji finansowej. Radny Tarasiński podkreślił, że dostarczone w dniu dzisiejszym autopoprawki do projektu budżetu uzasadniają, aby budżet dopracować.
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  złożył wniosek o zmianę porządku obrad tj rozpatrzenie w pkt 11 jako ppkt 1 projekt uchwały w sprawie gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad z pkt 11 ppkt 11 projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Skarżyskiej Karty Dużej Rodziny” na terenie gminy Skarżysko-Kamienna. Jednocześnie Prezydent Miasta zgłosił wniosek o wprowadzenie jako ppkt 11 projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Wojewodą Świętokrzyskim, a Gminą Skarżysko – Kamienna dotyczącego budowy w roku 2013 na terenie miasta Skarżysko – Kamienna miasteczka ruchu drogowego. Kolejny wniosek jaki zgłosił Prezydent Miasta to wprowadzenie jako ppkt 12 to  projekt uchwały w sprawie Wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna, a Skarbem Państwa. Oraz jako  ppkt 13 projekt uchwały w sprawie Przystąpienia Gminy Skarżysko – Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami.
Następnie Prezydent Miasta Roman Wojcieszek odniósł się do wniosku radnego Tarasińskiego. Poinformował, że projekt uchwały budżetowej został przekazany do Rady  Miasta zgodnie z prawem 15 listopada br. Prezydent zaznaczył, że komisje miały wystarczająco dużo czasu, aby materiał omówić.  Następnie przekazał dwie autopoprawki nr 1 i nr  2, które wynikają z pracy jednostek. Prezydent podkreślił, że wycofanie autopoprawek do budżetu będzie skutkowało  podjęciem uchwały                                   w sprawie porozumienia pomiędzy Wojewodą Świętokrzyskim, a Gminą Skarżysko – Kamienna dotyczącego budowy w roku 2013 na terenie miasta Skarżysko – Kamienna miasteczka ruchu drogowego. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zaapelował do radnych o odrzucenie wniosku radnego Tarasińskiego. 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.
- zdjęcie z porządku obrad z pkt. 11 ppkt 5 Uchwalenie budżetu miasta na 2013 rok.



Za wnioskiem głosowało 11 radnych , przeciw 8 radnych.

Wniosek został przyjęty.

- zdjęcie z pkt.11 ppkt. 6 przyjecie wieloletniej prognozy finansowej dla miasta Skarżyska-Kamiennej  na lata  2013 – 2026.



Za wnioskiem głosowało 11 radnych , przeciw 8 radnych.

Wniosek został przyjęty.
-  zmianę porządku obrad tj rozpatrzenie w pkt 11 jako ppkt 1 projekt uchwały w sprawie gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.



Za wnioskiem głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymało się 6 radnych.

Wniosek został przyjęty.

- wycofanie z porządku obrad z pkt 11 ppkt 11 projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Skarżyskiej Karty Dużej Rodziny” na terenie gminy Skarżysko-Kamienna.



Za wnioskiem głosowało 19 radnych.

Wniosek został przyjęty.

-  wprowadzenie do porządku obrad jako ppkt 11 projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Wojewodą Świętokrzyskim, a Gminą Skarżysko – Kamienna dotyczącego budowy w roku 2013 na terenie miasta Skarżysko – Kamienna miasteczka ruchu drogowego.



Za wnioskiem głosowało 15 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

- wprowadzenie do pkt.11  ppkt. 12 projekt uchwały w sprawie Wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna a Skarbem Państwa.



Za wnioskiem głosowało 19 radnych. 
Wniosek został przyjęty.

-  wprowadzenie do pkt.11  ppkt 13 projekt uchwały w sprawie Przystąpienia Gminy Skarżysko – Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami.


Za wnioskiem głosowało 14 radnych, przeciw 1 radny, od głosu wstrzymało się 3 radnych.
Wniosek został przyjęty.



Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że Przewodniczący Komisji Budżetu naruszył prawo, uchwałę  Nr L/53/2010 r. Zgodnie z uchwałą,  Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą,  wydaje ostateczną opinię biorąc pod uwagę opinię innych komisji i w terminie 4 dni przekazuje Prezydentowi Miasta w formie pisemnej  przyjęte wnioski. Poinformował, że uchwała w sprawie budowy miasteczka staje się bezprzedmiotowa. 


Głos zabrał radny Jarosław Tarasiński. Stwierdził, że skoro Prezydent chce prowadzić rozmowę na temat łamania prawa, to są zapisy, które obligują Prezydenta                             i urzędników do wysłania projektu budżetu na 14 dni przed terminem sesji. Radny Tarasiński  poinformował, ze materiał otrzymał na 12 dni przed terminem. Radny Tarasiński zapytał, skoro Prezydent na samym początku łamie procedury, dlaczego chce go obligować do przestrzegania prawa.  Stwierdził, że Prezydent tak proceduje budżet, żeby go nie przyjąć. 


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski skierował pytanie do radnych, kto nie otrzymał projektu budżetu w określonym terminie?



Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 



Porządek obrad przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt. 3    Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 20.11 .2012.

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXXI/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 29.11. 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi                         i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XXXI/2012

 Protokół  przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  


   międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 4 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  zabrał głos w imieniu  klubu  radnych Polskie Stronnictwo Ludowe  Solidarni z Tu Mieszkam. Poinformował, że radni klubu wyrażają wolę na współpracę w uchwaleniu budżetu miasta. Przewodniczący klubu zaznaczył, że klub stawia jeden warunek tj nie wyraża zgody na sprzedaż udziałów miasta w Energetyce Cieplnej. Stanowisko klubu wynika z faktu, że spółka jest jedną              z najprężniej działających spółek w mieście. Radny Krönig podkreślił, że sprzedaż udziałów spowoduje zmniejszenie dywidendy przy jednoczesnym zmniejszeniu strony dochodowej przyszłych budżetów. Radni uważają, że takiego rozwiązania w budżecie nie należy uwzględniać. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta   zapytał Prezydenta Miasta o losy kładki nad torami w ulicy Pięknej. Poinformował, że wygasła umowa dzierżawy z PKP. Zaznaczył, że zakład nieruchomości PKP zaspawał wejście na kładkę. Radny Walkowiak stwierdził, że dla mieszkańców jest to bardzo duże utrudnienie ponieważ muszą chodzić pod kładką. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta w imieniu poseł Marzeny Okły Drewnowicz zaprosił wszystkich zebranych na Wigilię 22.12.2012 roku.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zapytał, kiedy Prezydent zaproponuje nową formę współpracy z dugą jednostką samorządu terytorialnego, współpracę w ramach współfinansowania zadań powiatowych. Uważa, że ta forma współpracy już się zdezawuowała. Radny Sekuła podkreślił, że gmina pomogła przy  dużych inwestycjach kosztem jednostek kultury.  Podkreślił, że  trzy obszary życia, oświata, pomoc społeczna i komunikacja są zagrożone. 

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 4  osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19  osób.

p. Renata Karpeta  dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych nr 4  zabrała głos w imieniu  dyrektorów placówek oświatowych z prośbą o przeniesienie środków z powiatowych inwestycji drogowych ujętych dofinansowaniem z budżetu Gminy na rzecz skarżyskiej oświaty. 
/ wystąpienie w załączeniu/

p. Zbigniew Zaborski poinformował, że decyzją starosty powstał nowy klub „Skarżyski Klub Walki” . Podkreślił, że jest to klub nowy, który zaczyna się tworzyć z siedzibą w obiekcie Kombinatu Formy. Pan Zaborski zaapelował o wsparcie klubu. Zaznaczył, że jest możliwość odpisu 1% z podatku. Z okazji nadchodzących świąt złożył zebranym życzenia.
p. Łukasz Wojciechowski podkreślił, że początek sesji rozpoczął się bardzo uroczyście przyjęciem światełka miłości, dobra przez Przewodniczącego Rady. Pan Wojciechowski zwrócił uwagę na słowa Przewodniczącego, który powiedział, że powinniśmy być dobrzy. Poinformował Przewodniczącego Rady, że na sali jest Starosta, Wicestarosta i Przewodniczący Rady Powiatu. Pan Wojciechowski podkreślił, że starosta w świetle prawa  jest najważniejsza władzą w powiecie ponieważ reprezentuje państwo. Poprosił o przestrzeganie Konstytucji. Następnie poinformował, że mieszkańcy oczekują współpracy i efektów. Uważa, że nie powinno być animozji. Stwierdził, że najważniejszą kwestią w państwie demokratycznym jest suweren. To znaczy naród. Podkreślił, że każda władza jest powoływana z woli suwerena. Przekazanie władzy w imieniu mieszkańców z korzyścią dla wszystkich. Zaznaczył, że wszystko co się dzieje powinno być podporządkowane suwerenowi. Poinformował, że w państwie demokratycznym jest to społeczeństwo, które decyduje o wszystkim i ma prawo kontrolować, krytykować. Dodał, że władza ma służyć suwerenowi. Podkreślił, że u nas od kilkudziesięciu lat jest odwrotnie ponieważ władza narzuca, wymaga, w zamian nic nie oddaje społeczeństwu.  Następnie poinformował, że od polityków oczekuje merytorycznej dyskusji oraz postępowania władzy zgodnie z prawem dla jego dobra.  Na koniec wystąpienia Pan Łukasz Wojciechowski złożył życzenia z okazji nadchodzących świąt. 
p. Zenon Chaba Przewodniczący Związku Konfederacja Pracy odniósł się do spraw oświatowych.  Poinformował, że porozumienie podpisane między związkami zawodowymi, a gminą gwarantowało, że nie będzie zwolnień do 2017 roku. Stwierdził, że są placówki, gdzie pracownicy są wyrzucani na bruk. Pan Chaba podkreślił, że  namawiając do tworzenia Zespołów miał nadzieję, że porozumienie będzie dotrzymane. Poinformował, że po kontroli Państwowej Inspekcji Pracy wie jakie będą zalecenia pokontrolne. Stwierdził, że dyrektorzy placówek oświatowych łamią prawo, co będzie skutkowało kierowaniem pozwów do sądu. Na koniec wystąpienia zaznaczył, że nie będzie wypowiadał się na temat inwestycji w mieście. Uważa, że biedni mieszkańcy za to płacą. 
Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek odniósł się do wystąpienia radnego Kröniga. Stwierdził, że z zaciekawieniem wysłuchał deklaracji współpracy. Poinformował, że propozycje przyjmuje. Odnośnie warunków, zaznaczył, że nie wystąpił do Rady o zgodę na sprzedaż udziałów w Energetyce Cieplnej. Prezydent poprosił o wskazanie innych dziedzin życia, z których można pozyskać środki w wysokości 8 milionów złotych po to, aby zrównoważyć budżet. Prezydent poinformował, że bierze przykład z ministra Rostowskiego jak można pozyskiwać środki. 
- kładka na ulicy Pięknej, Prezydent poinformował, że problem jest od lat. Zaznaczył, że ze strony miasta zrobili wszystko. Stwierdził, że strona kolejowa ma jedno żądanie, aby miasto przejęło kładkę z wszelkimi konsekwencjami. Podkreślił, że kładka jest dla ludzi spowodowana przeszkodą torów. Kolej spowodował przeszkodę w komunikacji pieszej. Kolej wybudowała kładkę ponieważ musiała. Dodał, że miasto z własnych środków wyremontowało na kładce oświetlenie, ponadto miasto deklaruje współuczestniczenie w kosztach eksploatacji kładki. Prezydent poinformował, że kolej nie przyjmuje tych warunków. Stwierdził, że w ostatnim czasie kolej zablokowała wejście na kładkę.  Prezydent poinformował, że dla dobra mieszkańców i pracowników chcą partycypować w kosztach.  Dodał, że gmina nie wyrazi zgody na przejęcie kładki.
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował radnemu Golikowi za zaproszenie. 

- nowa forma współpracy miasto – powiat, finansowanie zadań powiatowych.  Prezydent podkreślił, że w przypadku, kiedy pan Starosta wystąpi o pomoc będą rozważać i bez dyskusji Rady nic się nie odbędzie. Prezydent zaznaczył, że wszyscy z niecierpliwością oczekują rozstrzygnięcia przetargu na realizację zadania w ulicy 3 –go Maja. Zaznaczył, że przyszła współpraca finansowa jest do dyskusji.  Stwierdził, że nie wszystkie gminy partycypują w inwestycjach powiatowych w 50 procentach. 
- odnośnie wystąpienia Pani Dyr. Karpety, poinformował, że doskonale rozumie niepokój środowisk oświatowych. Prezydent stwierdził, że na posiedzeniu komisji informował,  że przy obecnej sytuacji prawnej wyczerpały się możliwości szukania oszczędności w systemie oświaty.  Zaznaczył, że wskazywał możliwe źródła pokrycia. Poinformował, że nie uchwalenie budżetu na dzisiejszej sesji uniemożliwi od 1 stycznia realizację zadań. Podkreślił, że na posiedzeniu komisji pojawiły się głosy na temat zastanowienia się nad siecią szkół w mieście. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielając odpowiedź panu Chabie poinformował, że nie dopuści do likwidacji placówek oświatowych na obrzeżach miasta. Stwierdził, że może odpowiadać za coś na co ma wpływ.  Podkreślił, że rządy od 90 roku traktowały po macoszemu najważniejszy szczebel samorządu jaki jest samorząd gminny nakładając do realizacji nowe zadania. Zaznaczył, że wójt, burmistrz, prezydent za zgodą rady może dokonać likwidacji placówki. Dodał, że opinia kuratora jest  decydująca przy tworzeniu zespołów, natomiast na likwidacje – nie.  Poinformował, że samorządy będą walczyć. Podkreślił, że są złożone projekty ustaw z tysiącami podpisów. Prezydent poinformował, że jego troską jest każde miejsce pracy, również całe miasto, wszystkie dziedziny życia, budżet.  Stwierdził, że pan Chaba powinien powiedzieć dzieciom z lodowiska, że inwestycja jest nietrafiona.  Poinformował, że na 200 milionów inwestycji lodowisko kosztowało 7 milionów złotych. Prezydent zaznaczył, że te inwestycje, które są negowane  korzysta z nich pan Chaba i 99 procent mieszkańców. Podkreślił, że ma bardzo dużą satysfakcje, że te inwestycje zostały wykonane przy wykorzystaniu środków zewnętrznych. Dodał, że gmina jest w czołówce w pozyskaniu środków na inwestycje. Poinformował, że państwo polskie powinno dostrzec, że w samorządach tworzy się budżet. Stwierdził, że zadłużenie  państwa jest na konsumpcje, a zadłużenie samorządów jest na inwestycje, również na rozwój i na podatki. 
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek pogratulował panu Zaborskiemu, że może pochwalić się nowym klubem. Dodał, że działalność  będą wspierać w ramach obowiązującego prawa i przepisów. 


Głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski, poinformował, że mieszkaniec miasta pan Łukasz Wojciechowski zwrócił mu uwagę na formę witania gości. Stwierdził, że od jakiegoś czasu przyjął taką formę witania przybyłych na obrady sesji. Podkreślił, że to jest sesja Rady Miasta nie zjazd partyjny gdzie zgromadzonych witano szczególnie. Zaznaczył, że przy witaniu gości nie pominął nikogo z władz powiatu.

Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski udzielił głos Staroście powiatu skarżyskiego Michałowi Jędrysowi,  który odniósł się do tematu udzielania pomocy powiatowi. Poinformował, że po raz kolejny temat jest poruszany. Stwierdził, że chciały przeciąć to sformułowanie, które wielokrotnie się pojawia i nadużywanie słowa pomoc.  Stwierdził, że została wspomniana przez Prezydenta kwestia przebudowy drogi 3-go Maja. Starosta Michał Jędrys poinformował, że inwestycja objęta jest kosztorysem 12 milionów złotych. Do realizacji założyli kwotę 10 milionów złotych. Zaznaczył, że w ramach tej kwoty mają pozyskane środki w wysokości 3 milionów złotych z Narodowego Programu Przebudowy dróg. Kwoty założone w budżetach gminy 3.600 zł. i powiatu również 3.600 zł. Odpowiadając radnemu Sekule podkreślił, że kwota pomocy nie wynosi 50 procent lecz 30 procent.  Starosta poinformował, że druga sprawa, która jest bardzo ważna, to zadanie, które jest przypisane również gmine, jest to  budowa kanalizacji deszczowej. To zadanie w całej inwestycji to koszt 3 miliony złotych w kosztorysie. Starosta podkreślił, że środki, które otrzymują pokrywają zadania własne gminy. Zaznaczył, że budowa drogi, to nie tylko położenie dywanika asfaltowego, ale również budowa całej infrastruktury, która jest związana z tą inwestycją. Stwierdził, że pomoc jest to wspólne współfinansowanie inwestycji, które wynikają  z wcześniejszych propozycji starostwa.  Poinformował, że otrzymał pismo od Prezydenta, który wyraził zgodę na realizację m.in. ulicy Pięknej i ul. 3-go Maja. Zaznaczył, że jest to inwestycja pośrednia, która należy do zadania własnego gminy. Podkreślił, że ulica 3-go Maja jest inwestycją strategiczną ze względu na lokalizację. Dodał, że wokół są tereny, które mogą być przeznaczone na inwestycje. Następnie poinformował, że w budżecie powiatu zaplanowali kwotę 18 milionów złotych na zadania. Stwierdził, że są to inwestycje, które leżą na terenie gminy Skarżysko-Kamienna. 4 miliony ulica Ponurego,  10 milionów ulica 3-go Maja, ok. 4 miliony ulica Piękna. Poinformował, że w uchwale Rady Miasta gmina przekazuje  3 miliony na ul. 3-go Maja i 100 tyś na ulicę Ponurego  przy udziale 4 milionów środków powiatowych . Starosta uważa, że nie stanowi to 50 procent. Zaznaczył, że występują o  środki finansowe z różnych źródeł ponieważ jest to gwarancją wykonania zadania w krótkim czasie. Podkreślił, że współpraca z powiatem jest. Dzięki sugestią pana Prezydenta ujęli w przebudowie ulicy Ponurego budowę ścieżki rowerowej. Starosta Michał Jędrys zwrócił uwagę na nadużywanie słowa pomoc. Zaznaczył, że jest to wspólne współfinansowanie inwestycji powiatu i gminy po to, aby mieszkańcy powiatu w większości mieszkańcy gminy Skarżysko-Kamienna mogli z tych dróg korzystać.  Na zakończenie Starosta Michał Jędrys zaprosił na sesję budżetową na dzień jutrzejszy. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady miasta  nie zgodził, się z wypowiedzią, że nie jest to finansowanie 50:50. Radny zaznaczył, że nie mówimy o środkach pozyskanych z zewnątrz. Biorąc pod uwagę dofinansowanie 30% do 70% poprosił, aby wziąć pod uwagę ulicę Słoneczną. Stwierdził, że wkład  jest w 100% gminy .Poinformował, że Starosta mówi o inwestycji 3- go Maja, Ponurego. Radny Sekuła stwierdził, że są inwestycje takie jak  w ulicy Konopnickiej i Torowej, gdzie gmina włożyła miliony złotych po których uczęszczają mieszkańcy gminy i powiatu skarżyskiego. Uważa, że współpraca powinna być, ale nie kosztem zamknięcia szkół w mieście.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że z zadowoleniem przyjmuje deklarację Starosty, ze nie będzie warunków 50:50 Prezydent nie zgodził się ze stwierdzeniem że takich warunków nie było wcześniej. Podkreślił, że były takie warunki, poprosił, aby radnych starosta nie wprowadzał w błąd. Stwierdził, że nowe zadania będą planowane na podstawie dyskusji nad budżetem i z mieszkańcami, dyskusji na komisjach. Kwestia finansowania 50, czy 20 jest kwestią otwartą. Poinformował, że nikt nie obarcza  starosty winą za  to, że samorządy są obciążane dodatkowymi zadaniami bez pieniędzy. Poprosił, aby nie tak starosta rozumiał głosy środowisk, radnych, że dajemy dużo na drogi. Zaznaczył, że nie tak należy to rozumieć jak to pan Starosta odebrał. Podkreślił, że należy rozumieć to w ten sposób, iż gmina ma trudności finansowe. Poinformował, że pytanie skierowane do Prezydenta , czy w takim wymiarze jak przez ostatnie 10 lat , gdzie gmina Skarżysko wspierała powiat kwotą 18 milionów złotych.  Prezydent podkreślił, że  art. 220 o finansach publicznych mówi o udzieleniu pomocy. Zaznaczył, że to jest fakt i każdy odpowiada za działkę, która w ramach kompetencji jest przyznana.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  przypomniał, że 13 września przedłożył prośbę Starosty o wsparcie, współudział. Poinformował, że Rada podjęła uchwałę o pomocy. Zaznaczył, że gmina nie wycofuje się z uchwały.  Stwierdził, że mieszkańcy miasta Skarżyska są mieszkańcami powiatu. Drogi miejskie są uczęszczane przez mieszkańców gminy Skarżysko i mieszkańców powiatu. Drogi powiatowe są uczęszczane przez mieszkańców gminy i mieszkańców powiatu. Gmina Skarżysko w miarę swoich  możliwości uznając ważność spraw będzie  wspierać  te działania, które przyczynią się dla poprawy funkcjonowania organizmu miejskiego w wysokości takiej na ile pozwoli sytuacja ustalając takie priorytety jakie będą możliwe. Prezydent Miasta podziękował Staroście o niestawianie wniosku 50:50.
Pkt. 8    Ocena wyników ekonomicznych spółek gminnych – informacja  


   Prezydenta Miasta.

    - ocena Rady Miasta 
Informację przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta  Stanisław Grzesiak

/ materiał w załączeniu/

Pkt. 9  Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych na 2012 rok.

Informację przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta  Stanisław Grzesiak

/ materiał w załączeniu/

Pkt. 10   Ocena współpracy miasta Skarżyska-Kamiennej z organizacjami pozarządowym – informacja Prezydenta Miasta 
- ocena Rady Miasta 
Informację przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Pkt. 11  Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Zastępca 

p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  złożył wniosek  o zmianę w treści załącznika do projektu uchwały w sprawie Gminnego  Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013. „do pkt.2 ppkt b otrzymuje brzmienie: wysokość wynagrodzenia dla przewodniczącego komisji wynosi 50 zł  brutto plus 20% tej kwoty za odbyte posiedzenie.  Pkt 2 ppkt c otrzymuje brzmienie: wysokość wynagrodzenia dla pozostałych członków komisji wynosi 50 zł brutto za odbyte posiedzenie. 

/wniosek w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za wnioskiem głosowało 9 radnych, przeciw 3 radnych, od głosu wstrzymało się 4 radnych.

Wniosek został przyjęty.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013, który  wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących jako  

Uchwała Nr XXXII/110/2012
/uchwała w załączeniu/
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2012 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXII/111/2012
/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako 

Uchwała  Nr XXXII/112/2012

/uchwała w załączeniu/

3/ określenia stawek jednostkowych  dotacji przedmiotowej dla MCSiR w Skarżysku-Kamiennej w roku 2013
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia stawek jednostkowych  dotacji przedmiotowej dla MCSiR w Skarżysku-Kamiennej w roku 2013, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXII/113/2012
/uchwała w załączeniu/

4/ określenia stawek jednostkowych  dotacji przedmiotowej dla CIS w roku 2013 roku
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia stawek jednostkowych  dotacji przedmiotowej dla CIS w roku 2013 roku, który w wyniku głosowania przyjęty został  16 głosami jako 

Uchwała Nr XXXII/114/2012

/uchwała w załączeniu/

7/ zbycia w drodze bezprzetargowej udziału 1/3 części nieruchomości zabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Obywatelskiej 7
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej udziału 1/3 części nieruchomości zabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Obywatelskiej 7, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXII/115/2012

/uchwała w załączeniu/

8/ zbycia w drodze bezprzetargowej działki gruntu położonej w Skarżysku – Kamiennej przy. Al. Niepodległości

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej działki gruntu położonej w Skarżysku – Kamiennej przy. Al. Niepodległości, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXII/116/2012

/uchwała w załączeniu/

9/ sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej w rejonie ul. 3 Maja

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej w rejonie ul. 3 Maja, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXII/117/2012

/uchwała w załączeniu/
10/ porozumienia pomiędzy Wojewodą Świętokrzyskim, a Gminą Skarżysko – Kamienna dotyczącego budowy w roku 2013 na terenie miasta Skarżysko – Kamienna miasteczka ruchu drogowego

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że po uwagach Prezydenta , iż uchwała jest bezprzedmiotowa ponieważ uchwała budżetowa została zdjęta z porządku obrad, zatelefonował do Urzędu Wojewódzkiego. Po rozmowie z Dyrektorem Biura Zarządzania Funduszami Europejskimi panem Sułkiem otrzymał zapewnienie, że po wystosowaniu pisma o zabezpieczeniu środków gmina otrzyma dofinansowanie.
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  zaznaczył, że temat budowy miasteczka ciągnie się dwa lata. Stwierdził, że nie jest przekonany, że środki będą. Uważa, że decyzje powinny być podejmowane w oparciu o dokumentacje. Podkreślił, że Rada nie może zobligować Prezydenta ponieważ nie ma uchwały budżetowej.

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zapytał, czy po podjęciu uchwały będzie można ją realizować. 

p. Iwona Kowalska Radca Prawny  podkreśliła, że pismo, iż  budżet będzie uchwalony nie ma mocy prawnej. Radca Prawny Iwona Kowalska poinformowała, że Prezydent nie może przekroczyć swoich uprawnień. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Wojewodą Świętokrzyskim, a Gminą Skarżysko – Kamienna dotyczącego budowy w roku 2013 na terenie miasta Skarżysko – Kamienna miasteczka ruchu drogowego, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXXII/118/2012

/uchwała w załączeniu/

11/ wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna a Skarbem Państwa
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna a Skarbem Państwa, który w wyniku głosowania  przyjęty został 17 głosami  jako Uchwała Nr XXXII/119/2012
/uchwała w załączeniu/

12/ przystąpienia Gminy Skarżysko – Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta   stwierdził , że w § 1 jest zapis który mówi, iż wyraża się zgodę na współdziałanie Gminy Skarżysko-Kamienna z Gminą Końskie. Radny Golik zapytał, czy podjęcie uchwały niesie za sobą konsekwencje.
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że Prezydent nie ma upoważnienia.  Poinformował, że do zawarcia umowy wymagane jest porozumienie oraz upoważnienie Prezydenta do takich działań. 

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że na posiedzeniu komisji, Prezydent mówił o intencyjności. Stwierdził, że będzie popierał projekt uchwały.

p. Joachim Wiese członek rady Nadzorczej MUK  poinformował, że Rada procedowała podobny projekt uchwały 13 września. W wyniku głosowania Rada podjęła opinię negatywną zobowiązując Prezydenta do podjęcia określonych działań, aby nowy projekt przygotować w sposób znacznie obiektywny. Projekt, który pozwoliłby do oceny całego systemu. Pan Wiese  podkreślił, że dzisiaj Rada proceduje projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna  do regionalnego systemu gospodarki odpadami. Zaznaczył, że regionalny system gospodarki odpadami tworzy wojewódzki plan gospodarki odpadami. Dodał, że w tym systemie znajduje się miasto Skarżysko, Końskie. Poinformował, że system tworzy regiony. Stwierdził, że Rada wnioskowała o przygotowanie materiału opierającego się na cyfrach. Pan Wieses podkreślił, że Almax podjął rozmowę z Marszałkiem, który zadeklarował współpracę w tej dziedzinie. Ponadto formalnie wystąpili do Prezydenta z prośbą o spotkanie i podjęcie negocjacji wspólnego wykonania regionalnej instalacji dla całego regionu szóstki. Pan Wiese poinformował, że dziś przedłożony został kolejny projekt uchwały, który falandyzuje  poprzednią uchwałę. Stwierdził, że w Ministerstwie Ochrony Środowiska są różne opinie. Uważa, że nie ma innej drogi jak realizacja zadania własnego. Zaznaczył, że wynika to z ustawy  tylko  droga przetargu.  Poinformował, że inaczej jest w przypadku gdy  instalacja jest własnością gminy  w dniu wejścia w życie ustawy. Pan Wiese podkreślił, że Skarżysko takiej sytuacji nie ma. Uważa, że jest to ewidentna sprzeczność z ustawą. Poinformował, że podjęcie uchwały będzie skutkowało upadkiem dwóch zakładów w Skarżysku. Stwierdził, że zakłady zatrudniają ok. 60 osób. Następną kwestię jaką poruszył, to znaczna odległość dowozu odpadów, oraz wkład własny po który do gmin zwróci się inwestor. Pan Wiese zaapelował o ponowne negocjacje i próby wypracowania takiego rozwiązania, które byłoby dobre dla Skarżyska i Końskich, dla dobra mieszkańców oraz ograniczenia kosztów dowozu. 
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że z uwagą wysłuchał wystąpienia Pana Wiese. Podkreślił, że Prezydent cały czas prowadzi rozmowy z firmą Almax i burmistrzem Końskich panem Cichockim. Zaznaczył, że na wniosek burmistrza Cichockiego projekt uchwały został wprowadzony pod obrady sesji. Prezydent zaznaczył, że jest to działanie intencyjne. Poinformował, że racje ma pan Wiese, że nie mamy pełnych danych dotyczących tworzenia spółki. 
p. Tomasz  Sekuła radny Rady Miasta  odniósł się do wystąpienia pana Wiese. Stwierdził, że z wypowiedzi wynika, że podjęcie uchwały intencyjnej  niesie za sobą skutki likwidacji stanowisk pracy. Zapytał ile osób straciłoby pracę. Poinformował, że na posiedzeniu komisji radni otrzymali informację, że przy rewitalizacji wysypiska kolejne osoby otrzymałyby pracę. 
p. Joachim Wiese członek rady Nadzorczej MUK  poinformował, że są dwie kwestie. Kwestia wysypiska i kwestia rewitalizacji. Podkreślił, że podtrzymuje to co mówił przedstawiciel z MUK. Pan Wiese stwierdził, że ważny jest temat dalszego funkcjonowania MUK-u. Zaznaczył, że MUK jest odpowiedzialny za tą inwestycje. W momencie kiedy MUK utraci płynność, traci prawo istnienia ponieważ będzie musiał wozić śmieci ze Skarżyska do Końskich na instalacje. Poinformował, że będzie to dodatkowy koszt spedycji. Pan Wiese poprosił, aby uchwały nie traktować jako intencyjnej ponieważ nie jest taką uchwałą. Dodał, że ta uchwała jest deklaratywna i mówi w sposób jednoznaczny – przejmowanie. Pan Wiese zaznaczył, że jest to sprzeczne z ustawą. Stwierdził, że w ustawie jest zapis, że zainstalowanie gminy, która nie ma instalacji na dzień wejścia ustawy jest złamaniem prawa. Zaznaczył, że obowiązuje wyłącznie droga przetargowa. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta stwierdziła, że jest to problem niezmiernie ważny. Decyzja jest trudna do podjęcia. Poinformowała, że przy podejmowaniu poprzedniej uchwały wstrzymała się od głosu ponieważ pełnej wiedzy na ten temat nie było. Podkreśliła, że uchwała jest w sprawie przystąpienia do regionalnego systemu gospodarki odpadami. Na komisji otrzymała odpowiedz, że w § 1 wyraża się zgodę na współdziałanie – jest to zapis mówiący o intencji.  Radna Łasek zwróciła się do Radcy Prawnego o wyjaśnienie, nad czym Rada głosuje.
p. Iwona Kowalska Radca Prawny podziękowała za pytanie. Stwierdziła, że może odnieść się do zarzutu, że uchwała jest nielegalna. Poinformowała, że decyzje merytoryczną podejmie Rada. Podkreśliła, że swoim podpisem na uchwale świadczy o tym, że uchwała nie jest sprzeczna z ustawą. Poinformowała, że intencyjność tej uchwały polega na tym, że każda forma wyboru działania  również wymaga podjęcia uchwały przez Radę Gminy. Prezydent wykonujący uchwałę nie ma upoważnienia do wyboru jakiejkolwiek formy współdziałania. Z uzasadnienia do uchwały wynika, że temat dotyczy projektu. Samo istnienie uchwały nie upoważnia Prezydenta do podejmowania żadnych innych działań. Każda forma wymaga uchwały Rady Miasta.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta stwierdziła, że każda forma wymaga zgody Rady Miasta. Zapytała, czy samo działanie również, czy nie wymusza na Prezydencie do współdziałania z gminą Końskie. Czy Prezydent będzie  zobligowany do dalszych działań. 
p. Iwona Kowalska Radca Prawny współdziałanie między gminą Skarżysko-Kamienna, a gminą Końskie musi się w jakiejś formie odbyć. Podkreśliła, że jest to uchwała intencyjna.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta zapytała, czy po podjęciu tej uchwały Prezydent będzie miał możliwość wybory jakiegokolwiek podmiotu z którym mógłby współpracować. 
p. Iwona Kowalska Radca Prawny  podkreśliła, że tak ponieważ uchwała wyraża zgodę na współdziałanie, a nie zobowiązuje do współdziałania. 
p. Joachim Wiese członek rady Nadzorczej MUK   nie zgodził się z Radcą Prawną co do interpretacji przepisu. Pan Wiese odesłał do art. 6 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. Następnie odniósł się do kwestii intencyjności. Zaznaczył, że ustawa o której mówił stawia konkretne bariery dla funkcjonowania regionu. Podkreślił, że regiony już są na mocy uchwały sejmiku. Stwierdził, że w momencie podjęcia uchwały intencyjnej o przystąpieniu do systemu niejako Rada deklaruje, że strumień będzie przypisany do instalacji w gminie Końskie. Zaznaczył, że w regionie istnieje już instalacja w Skarżysku, która w pełni zaspakaja potrzeby regionu jeżeli chodzi o przetwórstwo. Tworzenie drugiej identycznej instalacji spowoduje upadek którejś lub nierentowność tej nowej. Gmina będzie musiała współfinansować inwestycje bez gwarancji jej powstania.

p. Leszek Golik radny Rady Miasta   stwierdził, że rozumie wywód pana Prezesa, uważa, że jest to konkurencja, która może nieść za sobą obniżenie ceny dla mieszkańców. Poinformował, że prezes wybiegł trochę do przodu ze zwolnieniami, likwidacją MUK, Almaxu. Radny Golik jest przekonany, że za wcześnie jest mówić na ten temat. Jest przekonany, że będzie to konkurencja – jeżeli będzie zdrowa, to przyniesie określone zyski wszystkim mieszkańcom. Stwierdził, że uchwała upoważnia Prezydenta do podjęcia rozmów. Uchwała nie niesie skutków finansowych ani prawnych. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  stwierdził, że z wypowiedzi wynika, że koszt transportu do instalacji będzie znacznie wyższy. Radny Sekuła poddał pod rozwagę, czy podjęcie uchwały nie spowoduje zwiększenie miejsc pracy w gminie Końskie, czy nie zabieramy miejsc pracy w gminie Skarżysko. 

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta stwierdziła, że podjęcie uchwały nie będzie skutkowało . Jest przekonana, że uchwała daje możliwość dalszych rozmów. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że podziela obawy radnego Sekuły. Uważa, że należy wziąć pod uwagę sytuację jaka panuje w spółkach skąd docierają informacje, że mogą być zwolnienia. Stwierdził, że sytuacja w gminie jest ciężka. Podkreślił, że nie podjęcie uchwały nie skutkuje przekreśleniem tematu. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko – Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami.


Za przyjęciem głosowały 4 osoby, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymały się 3 osoby.

Projekt uchwały został odrzucony.
13/  zarządzenia wyborów do rady osiedla Książęce
Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska Komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do rady osiedla Książęce, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXXII/120/2012

/uchwała w załączeniu/

14/ powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do rady Osiedla Książęce

Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska Komisji – w załączeniu


Do składu Miejskiej Komisji Wyborczej wybrani zostali radni: Marcin Krajcarz, Ireneusz Warchałowski.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do rady Osiedla Książęce, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXXII/121/2012
/uchwała w załączeniu/
Pkt.   12.  Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXXI– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

 

                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
                                                        Andrzej Dąbrowski  
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