P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXIII/2013
Z  XXXIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  24.01. 2013 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępca Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXXIII  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Zdzisława Ślusarczyka  na sekretarza obrad.


Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Głos zabrał:
p. Leszek Golik radny Rady Miasta złożył wniosek o wniesienie do porządku obrad Sesji Rady Miasta do punktu 9 ppktu 1 projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami. 
/wniosek w załączeniu/
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że jest zaskoczony wnioskiem radnego Golika. Sposobem w jaki projekt uchwały jest wprowadzany do porządku obrad. Radny Sadza uważa, że na sesji odchodzi handel. Poinformował, że chciałby spojrzeć w oczy tym, którzy będą głosować za wprowadzeniem uchwały do porządku obrad.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  uważa, że nie powinno być pośpiechu                            w podjęciu uchwały. Podkreśliła, że nie będzie brała udziału w procedowaniu uchwały. Poinformowała, że społeczeństwo  wybrało radnych, aby racjonalnie postępowali dla dobra miasta.
p. Marzanna Łasek radna rady Miasta  zaznaczyła, że jest oburzona wypowiedziami. Stwierdziła, że gospodarkę śmieciową gminy muszą rozpocząć od 1 lipca br. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta     Stwierdził, że jest zdziwiony propozycją Platformy. Poinformował, że w poniedziałek 21 stycznie odbyły się  wspólne posiedzenia dwóch komisji. Zaznaczył, że na posiedzeniu komisji temat nie został                      w ogóle poruszany. Radny Sokół uważa, że potwierdza się, że forma wprowadzenia projektu pod obrady  to jest handel.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że z poprzednich sesji nie zostały wypracowane  żadne wnioski. Uważa, że podejmowanie uchwały w dniu dzisiejszym jest momentem nieodpowiednim. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie złożony wniosek  sprawie wprowadzenia w pkt. 9 jako ppkt 1 projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami. 
	Za wnioskiem głosowało 11 osób, przeciw 8 osób, od głosu wstrzymały się                     2 osoby.
Wniosek został przyjęty.
	Następnie Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 
	Porządek obrad przyjęty został 12 głosami, przy 7 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących.

Pkt. 3    Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 20.12 .2012.


           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XXXII/2012 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 20.12. 2012 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwag   i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XXXII/2012
 Protokół  przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21 osób.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  poprosił o udzielenie informacji w jakich terminach i kwotach zostały zaciągnięte kredyty w roku 2012.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że wielokrotnie zabierał głos w sprawie utworzenia Centrum Obsługi Inwestora. Radny Krönig zapytał, czy jest                                          w planach urzędu miasta utworzenie takiego stanowiska. Radny Krönig poprosił, aby Pan Prezydent nie udzielał odpowiedzi w kontekście inkubatora przedsiębiorczości.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta odniósł się do funkcjonowania lodowiska. Poinformował, że radni odbierają głosy, że lodowisko ma się dobrze. Stwierdził, że przejeżdżając wielokrotnie w godzinach wieczornych widać, że użytkowników na lodowisku jest mało. Radny Ciok poddał pod rozwagę, czy nie należy się zastanowić nad skróceniem czasu otwarcia lodowiska. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta poruszył temat badań profilaktycznych wzroku                         w szkołach podstawowych i przedszkolach. Poinformował, że w placówkach przedszkolnych technik przeprowadza badania wzroku za odpłatnością. Radny Golik uważa, że idea jest słuszna, ale nie w taki sposób. Zaznaczył, że badania są niemiarodajne. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że na ostatniej sesji Rady Miasta w imieniu dyrektorów placówek oświatowych  głos zabrała pani Karpeta informując o sytuacji finansowej w oświacie. Radna Karpińska poinformowała, że na posiedzeniu komisji Oświaty w dniu 13 grudnia radni złożyli wniosek o przeniesienie  środków  wygospodarowanych w ramach przetargu z Ul. 3-go Maja  oraz ulicy Sportowej i Słonecznej na pokrycie braków finansowych w sferze oświaty MKS                            i MOPS. Radna Karpińska podkreśliła, że środki finansowe nie zostały przekazane na oświatę lecz na pokrycie faktur. Radna zapytała skąd będą środki na funkcjonowanie oświaty. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska odniosła się do uchwały budżetowej. Stwierdziła, że § 10 mówi o sfinansowaniu deficytu budżetowego                              w wysokości 5 milionów złotych. Zapytała, czy gmina wzięła kredyt na sfinansowanie deficytu. 

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 3  osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19  osób.

p. Wiesława Łapaj Przewodnicząca Rady Osiedla Bór poinformowała,” że przy obecnej porze zimowej pojawiły się problemy z odśnieżaniem. Mamy zimę i problem odśnieżania. Osiedle Bór obsługuje firma Pani Kozłowskiej, odbywa się to systematycznie i w miarę dobrze. Na osiedlu nie ma dużego ruchu, więc piesi chodzą jezdnią bo chodniki przestaliśmy odśnieżać, bo pługi i tak zasypują. Kiedy dwa tygodnie temu, śniegu nasypało więcej , do  mnie przyszli mieszkańcy ulicy Świerkowej, że ta ulica nie jest w ogóle odśnieżana  przez pługi. W rozmowie telefonicznej z panią Kozłowską dowiedziałam się ,że wszystkie ulice nieutwardzone na wszystkich osiedlach nie    w „zimowym utrzymaniu”. Mogą być odśnieżone tylko na zlecenie z Urzędu Miasta.   Kiedy w ubiegłym tygodniu byłam w Urzędzie Miejskim  rozmawiałam o tym z Panem Żebrowskim, który to obiecał, że na zlecenie ulica Świerkowa zostanie odśnieżona. Tylko potem ja dowiaduję się ,że owe zlecenie jest to jednorazowe odśnieżanie, i pytam co dalej. Ulica Świerkowa jest to ulica licząca około 30 domów, większość zamieszkała przez osoby starsze. Ulica ta powstała w 1968 roku kiedy powstało tzw. „osiedle zeorkowskie”. Czyja to wina, że przez 45 lat nie jest utwardzona. Latem, piach i kurz, wiosną i jesienią błoto, a zimą śnieg urozmaica życie mieszkańcom, którzy także płacą podatki ja i inni mieszkańcy miasta. Na dzień dzisiejszy ciężko przejechać tam samochodem.  W imieniu mieszkańców ulicy Świerkowej i innych nieutwardzonych ulic pytam pana prezydenta – kto i na jakiej podstawie zatwierdza to, które ulice mają być w zimowym utrzymaniu, a które nie. Druga sprawa dotyczy ceny nowego odbioru śmieci . Czemu mieszkańcy miasta mają płacić 8/12 gdzie ościenne gminy dużo mniej : Końskie 4/8, Skarżysko – Kościelne 5/10, Suchedniów 5/6, Łączna 6/12, Bliżyn 7/10. Na tle całego województwa nasze ceny są najwyższe. W połączeniu z podatkiem od nieruchomości będą to sumy, które bardzo obciążą budżet domowy. Wszyscy wiemy , że Skarżysko to miasto emerytów i bezrobotnych. Mam jeszcze jedno bardzo ważne zagadnienie – odbiór popiołu    z osiedli domków jednorodzinnych.  W listopadzie rozmawiałam z grupą osób przygotowującą tę ustawę pod przewodnictwem pana inżyniera Szustera, także z panem Prezydentem, i nikt dokładnie mi nie wytłumaczyć jak ten popiół będzie odbierany.       Proszę państwa to jest bardzo ważna sprawa i nas na Borze od 5 lat sami zorganizowaliśmy wywóz popiół. W ciągu sezonu grzewczego jest to 10 ton. Wiadomo początki były trudne, ale mieszkańcy przyzwyczaili się i popiół z całego osiedla wożą do jednego kontenera. Jest to uciążliwe, bo wiele jest osób starszych na taczkach, rowerach lub sankach, a także samochodem  wożą ten popiół w drugi koniec osiedla. Ta akcja zapobiegała wywożeniu popiołu do lasu. Wiem, że inne osiedla też, z tym się borykają bo często ktoś dzwoni dopytując się jak to załatwić. Jeszcze raz zwracam się z prośbą o dokładne przeanalizowanie sposobu odbioru popiołu, aby wszyscy mogli go oddać, bo źle by było jakby ten popiół „powrócił” do lasu.” 
p. Łukasz Wojciechowski odniósł się do dyskusji w sprawie zmian w porządku obrad sesji. Pan Wojciechowski stwierdził, że temat jest nieprzygotowany. Uważa, że chaos  nie zawsze jest porażką. Podkreślił, że sprawa, która podzieliła radnych nie powinna mieć miejsca. Poinformował, że odpowiednim miejscem są posiedzenia komisji.
p. Joachim Wiese członek rady Nadzorczej MUK   ponowił apel, aby Rada nie podejmowała uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami. Podkreślił, że Rada nie ma pełnych danych. Poinformował, że podjęcie uchwały będzie skutkowało  likwidacją sześciu przedsiębiorstw zajmujących się gospodarką odpadami. Stwierdził, że podejmując uchwałę radni przyczyniają się do powstania monopolu w regionie VI jednocześnie likwidując miejsca pracy w Skarżysku. Pan Wiese podkreślił, że propozycja gminy Końskie wiąże się z kosztami. Dodał, że gmina Skarżysko będzie pozbawiona wpływu podatków. Poinformował, że po ostatniej sesji Rady Miasta  złożył wniosek do Prezydenta Miasta o utworzenie zespołu  celem  wypracowania wnikliwej analizy materiałów dla radnych oraz wypracowania stanowiska, które będzie dobre dla mieszkańców miasta. Pan Wiese złożył deklarację podpisania wieloletniej umowy. Podkreślił, że cena będzie jednorodna stała, obejmująca dwa czynniki inflacje i opłatę marszałkowską. 


Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- udzielając odpowiedź radnemu Krönigowi, Prezydent Miasta poinformował, że                          w dobie zaciskania pasa nie będą rozbudowywać podmiotów, które będą obsługiwać inwestorów. Prezydent zaznaczył, że co do obsługi interesantów inwestorów praca jest wykonywana na bieżąco przez wydział. Prezydent stwierdził, że mimo, iż radny mówił, aby nie odnosić się do Inkubatora Przedsiębiorczości uważa, że na ten temat powinien mówić. Podkreślił, że Inkubator Przedsiębiorczości jest już elementem zainteresowania. Stwierdził, że są podmioty, które chciałyby się wpisać w Inkubator Przedsiębiorczości. Prezydent zaznaczył, że formuła Inkubatora na to nie pozwala. Poinformował, że oferowane są nieruchomości obok Inkubatora.  Prezydent podkreślił, że utworzenie Centrum Obsługi Inwestora wiąże ze sobą olbrzymie koszty.
- badania profilaktyczne wzroku, Prezydent poinformował, że badania nie organizowały struktury gminne. Podkreślił, że jest to decyzja Dyrekcji i Rady Rodziców.  Stwierdził, że koszty badania zapłacili rodzice. Uważa, że rola rodziców jest decydująca. 
- odnośnie wniosku radnej Karpińskiej, Prezydent poinformował, że faktycznie na posiedzeniu komisji Oświaty  taki wniosek został złożony, aby oszczędności z przetargu z ulicy 3-go Maja przeznaczyć na oświatę.  Prezydent podkreślił, że wniosek bardzo poważnie rozważali. Dodał, że wniosek jest nadal aktualny w części dotyczącej potrzeb. Poinformował, że dziedziny życia wymienione w trakcie roku budżetowego muszą być wypełnione. Prezydent stwierdził, że dziś nie odpowie skąd będą pozyskane środki. 
- Przewodniczącej Rady Osiedla Bór, Prezydent odpowiedział, że nie mieszkańcy ponoszą winę, że drogi są nieutwardzone. Poinformował, że w mieście jest 40 kilometrów dróg nieutwardzonych.  Podkreślił, że drogi te odśnieżane są przez pracowników interwencyjnych. Stwierdził, że w planie odśnieżania nie można umieścić dróg nieutwardzonych. Odnośnie cen za wywóz odpadów komunalnych Prezydent poinformował, że nasze stawki nie są najwyższe w województwie. Zaznaczył, że gminy ościenne będą musiały z budżetów dopłacać do wywozu odpadów. Stwierdził, że przy takich stawkach nie da się zbilansować odbioru śmieci. Następnie Prezydent poinformował, że zastanawiali się nad wywozem popiołu. Podkreślił, że popiół należy umieszczać w pojemnikach zaznaczonych symbolem „zmieszane”. Stwierdził, że popiół będzie odsiewany.  Prezydent zaznaczył, że popiół nie przechodzi do recyklingu. 
- odnośnie wystąpienia Prezesa Almaxu Pana Joachima Wiese, Prezydent poinformował, że był twórcą projektu uchwały we wrześniu. Podkreślił, że projekt jest tylko intencyjny. Stwierdził, że żałuje, że uchwała nie została podjęta ponieważ przez ten okres zmarnowali bardzo dużo czasu. Poinformował, że po stronie Almaxu i gminy Końskie rok nie należał do najlepszych we wzajemnych relacjach. Prezydent  podkreślił, że uchwała  podjęta przez Radę  nic nie rozstrzyga. Prezydent stwierdził, że nadal jest bardzo dużo pytań do jednej i drugiej strony. Powołanie zespołu, poinformował, że rozumie to, jako chęć kolejnych spotkań. Zaznaczył, że jest to możliwe. Podkreślił, że jest bardzo dużo pracy. Stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią, że nie należy się spieszyć. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  poinformował, że naszej gminie pozostało bardzo mało czasu na uregulowanie tematu. Dodał, że od 1 lipca samochody już muszą wozić odpady. Podkreślił, że muszą  zintensyfikować  prace. Stwierdził, że wystąpienie pana Wiese odbiera jako kolejną deklarację poważnych rozmów w tej materii.

	Głos zabrała Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Poinformowała, że w miesiącu grudniu został zaciągnięty kredyt na kwotę 3.300 tysięcy. Dodała, że był to kredyt krótkoterminowy.  Odnośnie pytania radnej Karpińskiej  stwierdziła, że w § 10 jest upoważnienie do zaciągnięcia kredytu na rachunku bieżącym. Skarbnik Miasta poinformowała, że jest to debet odnawialny. Z kwoty wykorzystany został 1 milion  ponieważ w miesiącu styczniu gmina nie ma żadnych wpływów. 7 stycznia wpłynęła do budżetu końcówka udziału w podatku dochodowym 693 tysiące zł. Skarbnik podkreśliła, że również zmienił się termin wpłaty podatku lokalnego z 15 stycznia na 31 stycznia co w efekcie daje dla gminy wpływ podatku od 1 lutego. 

	Dyrektor Miejskiego Centrum Sportu i Rekreacji Krzysztof Randla odniósł się do wystąpienia radnego Cioka. Stwierdził, że temat frekwencji na lodowisku nie można wyrywkowo oceniać. Poinformował, że na lodowisku funkcjonuje system  elektronicznej obsługi klienta. Dodał, że analiza prowadzona jest na bieżąco. Dyrektor Randla  podkreślił, że najmniejsza frekwencja osób korzystających z lodowiska jest                        w poniedziałek.  Następnie dyrektor Randla przedstawił wpływy z tytułu sprzedaży biletów. 


Pkt. 8     Sprawozdanie z pracy za 2012 rok

1/ Rady Miasta 

Sprawozdanie z pracy Rady Miasta za 2012 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Zdzisław Ślusarczyk
/w załączeniu/

2/ Komisji Rewizyjnej

Sprawozdanie z pracy  Komisji Rewizyjnej za 2012  rok przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Bieniek

/w załączeniu/

Pkt. 9    Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami

Projekt uchwały przedstawił radny Leszek Golik. Poinformował, że projekt uchwały był dwukrotnie odrzucany na sesjach Rady Miasta. Radny Golik zaznaczył, że jest to uchwała intencyjna do niczego nie zobowiązująca. Stwierdził, że daje możliwość rozpoczęcia rozmów. Radny Golik podkreślił, że powstanie konkurencja powodująca niższe ceny. Zaapelował do radnych o podjęcie uchwały. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta skierował jedno pytanie do Prezydenta, drugie do radnego Golika. Stwierdził, że Pan Prezydent wielokrotnie akcentował, że jest to uchwała intencyjna. Radny Krönig uważa, że może być intencyjna dla Skarżyska. Zapytał, czy  podjęcie tej uchwały spowoduje , że gmina Końskie otrzyma dotacje. Czy głosowanie na dzisiejszej sesji będzie miało wpływ na to, co wydarzy się w Końskich.  Drugie pytanie radny skierował do radnego Golika. Poprosił o komentarz odnośnie zarzutów, które stawiają pracownicy firmy MUK. Stwierdził, że pojawia się argument, że podjęcie uchwały będzie miało przełożenie na zwiększenie bezrobocia w mieście. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  potwierdził to, co mówił wcześniej. Nie akceptuje formy wprowadzenia projektu uchwały pod obrady sesji. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta stwierdziła, że miała wiele obaw w którym kierunku powinna nasza gmina iść jeśli chodzi o gospodarkę odpadami. Radna Łasek stwierdziła, że im więcej posiada wiedzy i informacji tym bardziej skłania się do przyjęcia projektu uchwały. Uważa, że nie będzie monopolu w regionie 6. Stwierdziła, że konkurencja na rynku wymusi nowe ceny. Zaznaczyła, że podjęcie uchwały niczego nie przesądza. Dodała, że rozmowy pozwolą wypracować kompromis. Radna Łasek podkreśliła, że projekt uchwały nie jest wprowadzany pod wpływem emocji. Również jest przekonana, że nie będzie zwolnień. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta  odniósł się do ustawy o gospodarce odpadami. Stwierdził, że ustawa została źle przygotowana. Radny Walkowiak zapytał, kto zapłaci za rekultywację wysypiska.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta podkreślił, że dyskusja toczy się długo. Poinformował, że sesja grudniowa pokazała, że wśród radnych nie ma przekonania. Uważa, że kwestia monopolu istnieje. Radny Sekuła zapytał, czy podjęcie uchwały wiąże się z nakładam finansowym dla naszej gminy. Jakie to będą nakłady. Drugą kwestię jaką poruszył radny Sekuła to los pracowników i obciążeń finansowych wobec każdego z nas. Jak bardzo zwiększą się te obciążenia. Radny Sekuła uważa, że należy zobowiązać Prezydenta, aby miasto było najważniejszym podmiotem.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła że jest zaskoczona wprowadzeniem projektu uchwały pod obrady Sesji. Podkreśliła, że na komisjach podjęli decyzję                          w sprawie wyboru ceny. Poinformowała, że dziś radni nie mają żadnych danych jaki będzie koszt inwestycji. Ile gmina będzie płacić za dowóz odpadów. Radna Karpińska stwierdziła, że miejsca pracy powinny pozostać w Skarżysku. Dodała, że radni muszą mieć wiedzę aby podjąć racjonalną decyzję. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  odniosła się do wypowiedzi radnej Karpińskiej. Uważa, że dziś cena nie ma przełożenia na podpisanie umowy. Z wiedzy jaką posiada to fakt, że gmina nie musi ponosić kosztów. Stwierdziła, że gmina będzie miała wpływ na kształtowanie ceny. Dodała, że wnosząc wkład do gminy Końskie będziemy mieli udziały. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta uważa, że radna Łasek nie ma racji twierdząc, że bez środków finansowych będziemy udziałowcami w gminie Końskie. Poinformował, że ustawa o gospodarce odpadami precyzuje, że do strefy muszą być dostarczane odpady                          w wysokości 150 ton. Radny Sokół podkreślił, że bez naszej uchwały  projekt w gminie Końskie  nie będzie realizowany .
p. Joachim Wiese odniósł się do wypowiedzi. Poinformował, że w kwestii monopolu odsyła radnych do ustawy. Stwierdził, że jest dokładnie sprecyzowane jak ustawodawca zbudował wojewódzki plan i regionalne instalacje. Zaznaczył, że utworzenie ripok-u                  w Końskich będzie monopolem. Spowoduje to , że  strumień odpadów będzie kierowany do gminy Końskie. Pan Wiese poinformował, że radna Łasek nawiązała do debaty,                                   w której wystąpił pan Marszałek Maćkowiak .Pan Marszałek stwierdził, że jest to monopol. Pan Wiese uważa, że nie należy tworzyć mitów, że doprowadzimy do konkurencji. Stwierdził, że w kwestii ripoku jeżeli Rada podejmie uchwałę, radni skazują miasto na monopol Końskich. Następnie pan Wiese poinformował, że nie zgadza się z opinią, że transport nie ma wpływu na cenę. Podkreślił, że cena transportu będzie również kształtowała cenę wywozu odpadów. Pan Wiese stwierdził, że Skarżysko jest w bardzo dobrej  sytuacji ponieważ od trzech lat funkcjonuje instalacja. Dodał, że Skarżysko już dziś wykonuje ustawę jak i dyrektywy unijne.  Podkreślił, że podjęcie uchwały jest już deklaracją, rozstrzyga budowę instalacji regionu. Poinformował, że uchwała spowoduje, że strumień odpadów będzie odprowadzany do instalacji której nie ma.  Zaznaczył, że w Końskich funkcjonuje tylko składowisko. Pan Wiese  ponownie złożył deklarację, że utworzą cenę z miastem Skarżysko na wiele lat                                      z dwoma czynnikami inflacja i opłata marszałkowska. Stwierdził, że uchwała, która będzie odpowiednio przygotowana pozwoli na podjęcie racjonalnej decyzji.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że jest szansa na wypracowanie optymalnego stanowiska. Stwierdził, że dyskusja z Alamxem i Końskimi trwa bardzo długo,  przy czym gmina jest w punkcie wyjścia. Prezydent Miasta udzielając odpowiedzi poinformował, że pytanie radnego Kröniga czy dla Końskich będą konsekwencje finansowe powinien radny skierować do Końskich. Podkreślił, że na dzień 6 grudnia Końskie od gminy Skarżysko nie chcą złotówki na inwestycje. Na koniec lipca Końskie żądało od gminy 5 milionów złotych, następnie 7 milionów, połowa listopada 1.5 miliona. Stwierdził, że to są oczekiwania gminy Końskie. Prezydent poinformował, że jest przekonany, że gmina Końskie otrzyma środki zewnętrzne. Prezydent zaznaczył, że projekt Końskich został oceniony najlepiej. Następnie podkreślił, że zgadza się z wypowiedzią Pana Wiese, iż region ripok  tworzy monopol. Stwierdził, że jesteśmy jedynym regionem, gdzie pojawiają się dwie instalacje. Dodał, że dzisiaj ze  strony Almaxu  jest monopol. Prezydent poinformował, że gmina nie jest przekonana jaka jest faktyczna cena Almaxu.  Podkreślił, że były prowadzone rozmowy aby gmina była udziałowcem wewnętrznym firmy. Stwierdził, że taki warunek postawił gminie Końskie. Stwierdził, że gmina jest otwarta na partnerstwo prywatno publiczne. Zaznaczył, że żadne decyzje nie są podejmowane tą uchwałą. Prezydent poinformował, że dziś nie potrafi odpowiedzieć, które rozwiązanie jest lepsze. Stwierdził, że Końskie nie udzieliło odpowiedzi w kwestii komunikacji, również ze strony Almaxu nie ma odpowiedzi. Odnośnie rekultywacji wysypiska Prezydent poinformował, że decyzją obciążona jest spółka  Miejskie Usługi Komunalne. Stwierdził, że w roku ubiegłym MUK rozpoczął rekultywacje, którą zablokowali mieszkańcy osiedla.  W wyniku ustaleń  podjęto decyzję, że do zimy nie  będą wykonywane żadne prace. Dodał, że prace rekultywacyjne będą  prowadzone. 
p. Joachim Wiese poinformował, że zgadza się z wypowiedziami Prezydenta Wojcieszka. Pan Wiese złożył jedną deklaracje, która może być bardzo pomocna dla negocjacji, dla stworzenia zespołu, który będzie pracował dla radnych. Podkreślił, że spółka jest gotowa do współudziału kapitałowego z gminą Skarżysko. Jeżeli jest wola miasta i przyzwolenie Rady na wejście miasta do spółki to taka zgoda ze strony spółki jest. Pan Wiese zaapelował, aby radni zażądali od wszystkich decydentów cyfr, a potem podjęli decyzje. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta udzielając odpowiedz radnemu Krönigowi poinformował, będzie można zawrzeć umowę z gminą Końskie w której będą zapisy                         o zatrudnieniu mieszkańców Skarżyska. Radny Golik stwierdził, że podjęcie uchwały nie zamyka drogi rozmów z Almaxem. Stwierdził, że w dniu dzisiejszym padły słowa deklaracji ze strony Almaxu. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zapytał, czy nasza gmina może wymuszać na Końskich zatrudnienie mieszkańców Skarżyska.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że takiego zapisu nie można zawrzeć w uchwale. Prezydent podkreślił, że radny Golik mówił o zawarciu porozumienia. Prezydent poinformował, że dziś padły bardzo ważne słowa ze strony Pana Wiese. Prezydent zaproponował, aby każdy klub wytypował radnego do pracy w zespole. 

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do regionalnego systemu gospodarki odpadami, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 8 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XXXIII/1/2013

/uchwała w załączeniu/




2/ Uchwalenia budżetu miasta na 2013


- przedstawienie projektu uchwały budżetowej

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił  projekt budżetu miasta na 2013 rok.

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach.

- odczytanie opinii Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy                           z Zagranicą 

Przewodniczący Komisji Jarosław Tarasiński odczytał opinię komisji.

/opinia w załączeniu/


- dyskusja nad projektem uchwały budżetowej

Głos w dyskusji zabrali:

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  odniósł się do projektu budżetu miasta na 2013 rok. Poinformował, że będzie głosował przeciw uchwaleniu budżetu. Stwierdził, że radni Prezydenta powinni merytorycznie spojrzeć na budżet.  Radny Krönig  podkreślił, że nie należy sprzedawać udziałów w energetyce cieplnej. Zaznaczył, że klub radnych wyraził wolę współpracy pod warunkiem, że nie dojdzie do zbycia udziałów. Radny uważa, że zbycie udziałów spowoduje ograniczenie wpływu do budżetu miasta w kolejnych latach. Stwierdził, że zbycie udziałów ma na celu zbilansowanie budżetu miasta.  Poinformował, że ktoś do takiego stanu doprowadził. Radny Krönig  podkreślił, że                        w przypadku nie podjęcia uchwały budżetowej przez Radę, budżet  skonstruują  fachowcy z Regionalnej Izby Obrachunkowej. Oceniając kondycję miasta przedstawią gminie budżet realny. Zaznaczył, że w trakcie roku budżetowego radni będą mogli dokonywać zmian w budżecie.  Radny Krönig zaapelował do radnych o nieuchwalenie budżetu. Stwierdził, że dzisiejsza decyzja będzie skutkować przez kolejne lata.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała, że w Radzie Miasta jest już                      2 lat. Z obserwacji zauważyła, że dotychczasowe budżety zakładały zbyt duży wpływ                       z podatków i dochodu z majątku gminy. Stwierdziła, że być może miało to konsekwencje do momentu w którym teraz się znaleźliśmy. Radna Łasek podkreśliła, że radny Krönig informował, że dzisiejsza decyzja będzie rzutowała na kolejne lata. Stwierdziła, że nie pochwala zbycia udziałów w Energetyce Cieplnej. Radna uważa, że poszukanie w wydatkach 8 milionów złotych może pociągnąć za sobą olbrzymie koszty ludzkie. Podkreśliła, że być może w trakcie roku znajdą się środki finansowe. Radna Łasek wyraził dezaprobatę, aby budżet  gminy był konstruowany przez Regionalna Izbę Obrachunkowa. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta poinformował, że przy uchwalaniu ubiegłorocznego budżetu wskazywał na pewne potrzeby. Stwierdził, że dziś nie uchwalamy budżetu na rok 2013, ale na kolejne lata. Rozmawiamy jak będzie wyglądała sytuacja miasta. Podkreślił, że bez cięcia kosztów ten budżet i tak się rozpadnie. Radny Kobierski poinformował, że zbycie udziałów z Energetyki Cieplnej nie pokryje dziury budżetowej. Radny Kobierski stwierdził, że Prezydent powinien dokonać obniżenia kosztów w Urzędzie Miasta, generowania kolejnych strat w ZZK uważa, że sytuacja wymaga natychmiastowej interwencji. Uważa, że należy się zastanowić, czy utrzymamy  sieć szkół gimnazjalnych i podstawowych. Radny Kobierski podkreślił, że nie decydujemy o budżecie 2013 lecz o latach kolejnych.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta odniósł się do sprzedaży udziałów w Energetyce Cieplnej. Stwierdził, że tak jak przy budżecie domowym zbycie precjozów jest ostatecznością. Podkreślił, że po rozmowach w Regionalnej Izbie Obrachunkowej radni otrzymali informację, że budżet nie jest żelazny, że będzie możliwość zmian w ciągu roku.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  podkreślił, że przy projektowaniu budżetu miasta duże znaczenie mają uchwały okołobudżetowe. Stwierdził, że radni nie uchwalili podatków proponowanych przez Prezydenta. Uważa, że poprzez podatki sami pozbawiliśmy się wpływów. Zapytał na ile będą realne wpływy. Podkreślił, że strona wydatków oznacza niespełnione potrzeby w wielu obszarach tj, oświata, MOPS, MKS. Radny Sekuła odniósł się do wypowiedzi radnego Kobierskiego. Uważa, że łatwo jest szkołę zamknąć, ale trudniej jest otworzyć. Podkreślił, że apel aby budżetu nie przyjąć może oznaczać, że budżet RIO będzie budżetem dużych cięć. Radny Sekuła zaapelował o podjęcie uchwały. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, ze radny Kobierski przedstawił realną wizję miasta. Potwierdził, że sprzedaż udziałów z Energetyki Cieplnej nie załata dziury budżetowej miasta.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że nie ma budżetów, które byłyby zadawalające. Uważa, że trzeba wyważyć, który będzie lepszy uchwalony przez Radę, czy RIO. Stwierdził, że oddanie budżetu w ręce RIO będzie złe. Zaznaczył, że będzie głosował za podjęciem uchwały budżetowej.
 p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  podkreślił, że dzisiejsze głosowanie może być na tak, lub nie. Poprosił,  aby zauważyć, co się z tym budżetem dzieje.  Stwierdził, że prawo polskie daje możliwość tworzenia budżetu Prezydentowi.  Jako radni mogą proponować określone zmiany wnioski, które zostały odrzucone poza pozornym wnioskiem dotyczącym MOPS-u regulującym wewnętrzne sprawy. Uważa, że  w tej sytuacji, gdzie głos radnych nie został wysłuchany  Prezydentowi zabrakło odwagi do cięć budżetowych po stronie wydatków. Zaznaczył, że musimy liczyć na Regionalną Izbę Obrachunkową, która wykona  pracę za Prezydenta. Radni w autopoprawkach będą mogli się zastanawiać jak ten budżet prostować .Radny Tarasiński uważa, że Rada nie powinna podejmować uchwały budżetowej. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że argumenty przyjmuje, w sensie większość rozumie. Odnośnie zbycia udziałów w Energetyce poinformował, że z dochodów   z dywidendy oszacowane na 114. 195 tys. dywidenda z Energetyki stanowi 1.200 tys. Poinformował, że bardzo go cieszą deklaracje części radnych, że są gotowi do podjęcia decyzji trudnych niepopularnych. Zaznaczył, że decyzje nie podejmuje Prezydent lecz Rada. Dodał, że uczestniczy w tym procesie. Następnie Prezydent odniósł się do wystąpienia radnego Tarasińskiego informując, że dokonał cięć w sferze oświaty 5.8%, administracja publiczna  14.4%,  pomoc społeczna  1,8% . Prezydent zapytał, dlaczego radni nie mieli odwagi i nie wskazali po stronie wydatków które pozycje obciąć. W dalszej części wystąpienia Prezydent wyraził zadowolenie, że radni zasięgali w RIO informacji na temat budżetu. Potwierdził, że budżet w trakcie roku można zmieniać. W odpowiedzi radnemu Sadzy poinformował, że jest winny 200 milionowych inwestycji, ściągnięcia 50 milionów środków unijnych, również zadłużenia. Prezydent poprosił o wskazanie gminy, która tyle inwestycji wykonała, ściągnęła tyle środków unijnych i nie ma zadłużenia. Prezydent stwierdził, że jeśli mówimy o kategorii winy, to winę tą należy rozłożyć. Podkreślił, że jako Prezydent wychodzi z propozycjami, a Rada decyduje. Na koniec Prezydent Miasta poinformował, że żadnych konstruktywnych wniosków z komisji nie otrzymał po stronie wydatkowej. Jeden wniosek dotyczył nie wyrażenia zgody zbycia udziałów w Energetyce Cieplnej. Dodał, że nikt nie znalazł oszczędności po stronie wydatkowej  Prezydent podkreślił, że w obecnej sytuacji jest to budżet realny, który został zaakceptowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Stwierdził, że w ciągu roku będą dokonywane zmiany o które będzie występował do Rady. Podkreślił, że te dziedziny, które są niedoszacowane będzie chciał uzupełnić. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że ma świadomość, że budżet jest trudny. Ma również świadomość, że rozwiązaniem trudnym byłoby przedłożenie budżetu przez RIO. Prezydent jest przekonany, że budżet powinniśmy przyjąć, jak również wykonać go ze zmianami. Odnośnie zmian np. w oświacie zaznaczył, że będą na ten temat dyskutować. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że jako mieszkanka patrzy                      z obawą na miasto. Stwierdziła, że mieszkańców jest coraz mniej. Podkreśliła, że dla ludzi młodych nie ma przyszłości. Uważa, że w perspektywie lat nie wszystkie inwestycje były przemyślane. 

- głosowanie nad uchwałą budżetową

Stanowiska komisji – w załączeniu.


	Przewodniczący Andrzej poddał pod głosowanie autopoprawki do budżetu miasta na 2013 rok.

Autopoprawka Nr 1 

Za przyjęciem autopoprawki Nr 1  głosowało 11 osób, przeciw 3 osoby, 7 osób wstrzymało się od głosu.

Autopoprawka Nr 2 

Za przyjęciem autopoprawki Nr 2  głosowało 11 osób, przeciw 2 osoby, 8 osób wstrzymało się od głosu.

Autopoprawka Nr 3

Za przyjęciem autopoprawki Nr 3  głosowało 11 osób, przeciw 1 osoba, 9 osób wstrzymało się od głosu.

Autopoprawka Nr 4

Za przyjęciem autopoprawki Nr 4  głosowało 4  osób, przeciw 0 , 7 osób wstrzymało się od głosu.




	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013, który w wyniku głosowania przyjęty został  11 głosami, przy 10 głosach przeciw jako Uchwała Nr XXXIII/2/2013

/uchwała w załączeniu/
	Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował radnym za podjęcie budżetu miasta. Wyraził nadzieję, że te osoby, które głosowały przeciw zweryfikują swoje stanowisko. Poinformował, że szanuje tę decyzję mimo, że jej nie podziela. Prezydent podziękował Skarbnik Miasta Magdalenie Grzmil, wszystkim współpracownikom. 


3/ Przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2013 – 2026

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2013 – 2026.
	Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw głosowało 10 radnych.
Projekt uchwały nie został podjęty.


4/ przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej na 2013 rok

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.

Stanowiska Komisji w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej na 2013 rok, który  wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XXXIII/3/2013

/uchwała w załączeniu/
5/ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko-Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak

Stanowiska Komisji w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XXXIII/4/2013
/uchwała w załączeniu/


6/zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.03.2013 do 28.02.2014r

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak

Stanowiska Komisji w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.03.2013 do 28.02.2014r.
	Za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych, przeciw 7 radnych, 8 radnych wstrzymało się od głosu.
Projekt uchwały nie został podjęty.


7/zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Metalowców

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak

Stanowiska Komisji w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Metalowców, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr XXXIII/5/2013
/uchwała w załączeniu/



7/zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Rejowskiej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak

Stanowiska Komisji w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Rejowskiej  18  głosami, przy 3 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr XXXIII/6/2013

/uchwała w załączeniu/



Pkt.   10.  Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXXIII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

 
                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
                                                              Andrzej Dąbrowski  
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