P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXV/2013
Z  XXXV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  21.02. 2013 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępca Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/
[bookmark: _GoBack]
Radni nieobecni:
Mieczysław Sadza  - nieobecność usprawiedliwiona.


Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXXV  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego Adolfa Walkowiaka  na sekretarza obrad.

Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Głos zabrał:
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta   poinformował, że na posiedzeniu  Komisji Ładu Przestrzennego radni nie procedowali projektu uchwały w sprawie „Programu ograniczenia niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem zanieczyszczeń : pył PM10,pył PM2,5 oraz benzo(a) piren opracowanego dla Miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2013 – 2020. Radny Sekuła poddał pod rozwagę zdjęcie z porządku obrad projekt uchwały ponieważ komisja, która jest wiodąca nie zajęła stanowiska w w/w temacie. Następnie zapytał, czy projekt Apelu w sprawie budowy S-7 nie powinien znaleźć się w porządku obrad dzisiejszej sesji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zaproponował, aby komisja Ładu Przestrzennego G.G projekt uchwały w sprawie emisji zanieczyszczeń  rozpatrzyła                                w przerwie sesji. Następnie złożył  wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako pkt. 10 Oświadczenie Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej w sprawie budowy drogi
ekspresowej S- 7. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad sesji jako pkt 10 „Oświadczenie Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie budowy drogi ekspresowej S-7.
	W wyniku głosowania wniosek przyjęty został 17 głosami.
	Porządek obrad Rada przyjęła 15 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących.


Pkt. 3       Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 24.01.2013 i 30.01.2013 r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokoły  Nr  XXXIII/2013 i Nr XXXIV/2013  z Sesji Rady Miasta   były wyłożone do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołów nie zostały wniesione uwagi                             i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XXXIII/2013  i XXXIV/2013
Protokół Nr XXXIII/2013  przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.
Protokół Nr XXXIV/2013   przyjęty został 17  głosami, przy 1  głosie wstrzymującym.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 6  radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta   poruszył temat dotyczący  odśnieżania chodników. Poinformował, że w ostatnią niedzielę mieszkańcy ulicy Spółdzielczej mieli bardzo duże trudności poruszania się na odcinku od ulicy Spółdzielczej do ul. Powstańców Warszawy. Podkreślił, że chodniki nie są odśnieżane i nie posypywane piachem. Następnie radny Krönig odniósł się do spotkania Prezydenta z mieszkańcami osiedla Pogorzałe. Poinformował, że na spotkaniu mieszkańcy poruszyli problem opłat za wywóz nieczystości. Zaznaczył, że Pan Prezydent argumentując wysokość opłat, stwierdził, że to radni uchwalili tak wysokie stawki. Radny Krönig  podkreślił, że Pan Prezydent jest również współodpowiedzialny ponieważ był projektodawcą uchwały. Dodał, że przy podejmowaniu uchwał głosował przeciw proponowanym stawką.
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  „poinformował, że trudna sytuacja budżetu Skarżyska-Kamiennej powoduje, że każda inicjatywa  podejmowana w kierunku jego poprawy zasługuje na uwagę. Realne staje się ograniczenie usług przewozowych realizowanych przez MKS, dalekie od  oczekiwanego jest finansowanie pomocy społecznej, zapaść płynności finansowania oświaty gminnej jest faktem. W świetle powyższych jedynie kilku przykładów należy za wyjątkowo cenną uznać każdą inicjatywę obywatelską zmierzającą  do ratowania finansów publicznych miasta, a tym samym zapewnienia jego mieszkańcom możliwie normalnych warunków życia. Skierowane do mnie pismo mieszkańców  Osiedla Bór podpisane przez kilkadziesiąt  osób  uważam za istotny głos w dyskusji o teraźniejszości i przyszłości Skarżyska-Kamiennej. Ponieważ w piśmie zawarto wniosek o likwidację Straży Miejskiej zwracam się tym samym do Pana Prezydenta z prośba o pilne zorganizowanie ogólno- miejskiej debaty publicznej w której zainteresowani mieszkańcy i radni z całego obszaru miasta będą mogli poznać i omówić  wszystkie aspekty funkcjonowania tej formacji i odnieść się co do dalszej jej przydatności nie przesądzając obecnie o końcowych wnioskach”. W dalszej części wystąpienia radny Kobierski przedstawił opinie na temat likwidacji Straży Miejskiej w Chrzanowie i Stalowej Woli. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zapytał, czy dalej będzie realizowana uchwała podjęta na ostatniej sesji w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości przy ulicy Rejowskiej.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta odniósł się do sprawozdania Prezydenta Miasta informując że zostało podpisane porozumienie w sprawie miasteczka ruchu drogowego w Urzędzie Wojewódzkim. Stwierdził, że na stronach Urzędu znalazł informację  dotyczącą  przedłużenia działania strefy ekonomicznej na terytorium Końskich. Radny poinformował, że u nas również działała strefa, która obecnie jest likwidowana. Zapytał, czy służby Pana Prezydenta podejmują działania, aby w Skarżysku powstała podobna strefa ekonomiczna. Radny Sokół uważa, że  strefa ekonomiczna jest kartą przetargową dla nowego inwestora.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że  po piśmie burmistrza Końskich Pana Cichockiego udała się z radnym Golikiem do Końskich. Radna Karpińska stwierdziła, że była zaskoczona stanem jaki zastali na miejscu. Podkreśliła, że gmina Końskie nie jest przygotowana do odbioru odpadów. Radna Karpińska stwierdziła, że muszą podjąć bardzo odważne decyzje dla dobra naszego miasta. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta potwierdził, że faktycznie był z radna Karpińską                      w Końskich. Radny Golik zaznaczył, że gmina Końskie walczy o środki. W dalszej części wystąpienia przedstawił artykuł dotyczący zawarcia umowy pomiędzy gminą Starachowice, a firmą Almax 2. Poinformował, że po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej, która dopatrzyła się nieprawidłowości przy zawieraniu umowy Komisja Rewizyjna ma obowiązek złożyć zawiadomienie o popełnieniu przestępstwa. 
/artykuł w załączeniu/

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5   osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20  osób.

p. Łukasz Wojciechowski  odniósł się do wystąpienia radnej Karpiński. Stwierdził, że cena za odpady powinna być uczciwa. Dodał,  że  cena powinna pozwolić funkcjonować przedsiębiorcom. W dalszej części pan Wojciechowski odniósł się do wpisów internetowych. Uważa, że atak na Związek Nauczycielstwa Polskiego jest nie na miejscu.
p. Czesław Kusztal poinformował, że będąc radnym zajmował się gospodarką komunalną. Stwierdził, że uchwała podjęta przez radnych w sprawie gospodarki odpadami jest bardzo niekorzystna dla naszego miasta.  Podkreślił, że ze strony parlamentarzystów brak było lobbowania na rzecz naszego miasta. Poinformował, że jest zdziwiony wypowiedziami radnych, iż likwidujemy monopol. Pan Kusztal stwierdził, że w Końskich powstanie kolejny monopol. Odnośnie kosztów zaznaczył, że mają bardzo duże znaczenie w MOPS,  urzędzie.  Uważa, że złymi decyzjami możemy osłabić powiat.  W dalszej części wystąpienia pan Kusztal odniósł się do kwestii bezrobocia w naszym mieście. Stwierdził, że młodzi ludzie po ukończeniu studiów nie wracają do miasta.
p. Andrzej Pacanowski przedstawiciel Almaxu odniósł się do słów radnej Karpińskiej                                                               i radnego Golika. Uważa, że z decyzją nie należy się spieszyć. Gmina mając instalację           w Skarżysku spełni obowiązek odzysku. Jeżeli śmieci będą wożone do Końskich wymogi nałożone na gminę nie będą spełnione. Odnosząc się do tematu Starachowic Pan Pacanowicz zaznaczył, że oskarżenia skierowane są do Prezydenta Starachowic,                      Aa nie do Almaxu.  Podkreślił, że Almax złożył propozycje na piśmie do Prezydenta Miasta  Skarżyska-Kamiennej. W propozycji zostało ujęte, że miasto będzie właścicielem regionalnej instalacji. Stwierdził, że ta propozycja gwarantuje czystość intencji Almaxu i możliwość tworzenia polityki gospodarki odpadami jak również tworzenie polityki cenowej. 
p. Katarzyna Szumielewicz dyrektor Gimnazjum Nr 3    podziękowała wszystkim,  którzy przyczynili się do uroczystych obchodów Dnia Patrona Szkoły.
p. Grażyna Nowak przewodnicząca ZNP  . Wystosowała sprostowanie w związku z ostatnimi informacji o procesie o zniesławienie, w którym była stroną. 

Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- odśnieżanie chodników, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że                      w niedzielę z pewnością chodniki nie były dostatecznie odśnieżone i posypane piachem. Stwierdził, że w niedzielę z racji dnia wolnego brak jest dostatecznego nadzoru. Dodał, że brak jest służb, które by wnikliwie kontrolowały stan nawierzchni.  Poinformował, że wszystkie sygnały przyjmują poprzez monitoring. 
- spotkanie w osiedlu Pogorzałe, stwierdził, że nie wątpi w to, że ktoś zadzwonił do radnego Kröniga z głosem krytyki  w stosunku do Prezydenta. Prezydent Miasta podkreślił, że nie wypowiadał się, że sprawa opłat to tylko radni. Zaznaczył, że nigdy nie wypowiadał się, że wszystko to, co złe to radni. Poinformował, że bierze współodpowiedzialność za sukcesy i porażki. Stwierdził, że  sam osobiście oraz jego służby zaakceptowały cenę.  Projekt uchwały zgodnie z procedurą  przekazał  do radnych. Prezydent podkreślił, że w perspektywie czasu okaże się, czy cena była dobra. Dodał, że pieniądze będą wykorzystane tylko na zagospodarowanie odpadów, które wytworzą mieszkańcy Skarżyska.  Poinformował, że będzie zadowolony jeśli gmina nie będzie dokładała do podatku z budżetu miasta. Stwierdził, że gmina nasza ma bardzo mało czasu ponieważ musimy  przekazać informację, gdzie  będziemy odprowadzać odpady komunalne. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek wyraził nadzieję, że decyzje podejmą słuszną i korzystną dla naszych mieszkańców. 
- likwidacja Straży Miejskiej, Prezydent Miasta podkreślił, że wystąpienie radnego Kobierskiego jest to jego własny wyraz. Przypomniał, że ustawa o samorządzie mówi, że radni nie są związani instrukcjami wyborców. Stwierdził, że co roku Straż Miejska przedstawia sprawozdanie ze swojej działalności. Prezydent podkreślił, że będzie przeciwny wiecowi publicznemu, ponieważ na ten wiec przybędą osoby, które zostały przez Straż ukarane za złe parkowanie.  Poinformował, że jest gotowy na taką debatę                    z udziałem radnych, przedstawicieli policji, przedstawicieli mieszkańców, rad osiedlowych. Prezydent zaznaczył, że do wiecu nie dopuści. Podkreślił, że w przypadku zmiany ustawy o policji, gdy samorząd będzie miał wpływ na policję  na priorytety, wówczas będzie gotowy na rozmowy o likwidacji Straży Miejskiej. O zasadach funkcjonowania o skuteczności i potrzebie , Prezydent zaznaczył, że  jest gotów rozmawiać. 
- sprzedaż nieruchomości przy ul. Rejowskiej, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że wstrzymał realizację uchwały. Zaznaczył,  że mieszkańcy złożyli protest. Stwierdził, że po przeanalizowaniu strony ekonomicznej, wrócą do tematu na najbliższym posiedzeniu Komisji. 
- Strefa Ekonomiczna, Prezydent stwierdził, że należy rozróżnić, Skarżyska Strefa Gospodarcza i Strefa Ekonomiczna. Poinformował, że spółka Skarżyska Strefa Gospodarcza obecnie jest w likwidacji. Odnośnie Strefy Ekonomicznej, poinformował, że rządzi się innymi prawami, ma określone przywileje. Prezydent stwierdził, że nie ma szans, aby w Skarżysku powstała samodzielna Strefa Ekonomiczna. Prezydent zaznaczył, że strefy ekonomiczne nie są dobrym rozwiązaniem ponieważ stwarzają przywileje jednym kosztem drugich. Poinformował, że w Skarżysku  Starachowicka Strefa obejmuje niewielki obszar jeżeli chodzi o własność gruntów. Rozszerzenie                          o tereny, które są własnością gminy obecnie nie mogą być włączone do Starachowickiej Strefy ze względu na warunki unijnego przedsięwzięcia  jest zapis, że jest to wieczyste użytkowanie. Prezydent poinformował, że Starachowicka Strefa nie przyjmuje gruntów, które są w wieczystym użytkowaniu. Zaoferowanie terenów jest przedmiotem dalszej pracy.
- odnośnie gospodarki odpadami, Prezydent podkreślił, że temat jest bardzo skomplikowany. Poinformował, że podziela w części pogląd Pana Kusztala, że problem tkwi w uchwale Sejmiku Świętokrzyskiego. Uważa, że podział świętokrzyskiego na sześć regionów jest bardzo nietrafiony.  Zaznaczył, że w poniedziałek odbędzie się spotkanie zespołu. Stwierdził, że dołoży wszelkich starań, aby decyzje były jak najlepsze dla mieszkańców miasta.
Pkt. 8  Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej                          w Skarżysku – Kamiennej za 2012 rok, oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok bieżący

Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Bożena Bętkowska dyrektor MOPS.
/ sprawozdanie w załączeniu/

Pkt 9.   Podjęcie uchwał w sprawach:


1/  Wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 10 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXXV/8/2013
/uchwała w załączeniu/


2/  Wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026 , który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 9 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXXV/9/2013
/uchwała w załączeniu/

3/  Upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na zabezpieczenie wykorzystania środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, będących w dyspozycji Wojewody Świętokrzyskiego dla projektu POIiŚ 8.1-11 „Budujemy miasteczka ruchu drogowego

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zapytała, jaki będzie koszt utrzymania obiektu.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że obecnie nie ma wiedzy jaki to będzie koszt. Zaznaczył,  że będą potrzebne środki na szkolenie. 
Stanowiska komisji w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na zabezpieczenie wykorzystania środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, będących w dyspozycji Wojewody Świętokrzyskiego dla projektu POIiŚ 8.1-11 „Budujemy miasteczka ruchu drogowego, który w  wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr XXXV/10/2013
/ uchwała w załączeniu/

4/  Uchwalenia „Programu ograniczenia niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem zanieczyszczeń : pył PM10,pył PM2,5 oraz benzo(a) piren opracowanego dla Miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2013 – 2020”

Projekt uchwały przedstawił Jan Janiec Sekretarz Miasta .

p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  stwierdził, że skoro były przeprowadzone  badania w gospodarstwach domowych, dlaczego nie objęły dużych  przedsiębiorstw.

p. Jan Janiec Sekretarz Miasta poinformował, że badania dotyczyły niskiej emisji. Stwierdził, że zakłady przemysłowe kierują się innymi procedurami bardziej rygorystycznymi. Dodał, że program dotyczy mieszkańców miasta. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zapytała, czy Rada musi podjąć uchwałę.
p. Jan Janiec Sekretarz Miasta stwierdził, że jeśli Rada nie podejmie uchwały, Urząd Wojewódzki  może skierować do nas pytanie dlaczego gmina nie bierze udziału                         w programie ekologicznym.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  potwierdził, że jeśli Rada nie podejmie uchwały nie będzie to skutkowało nałożeniem kary. Dodał, że służby Wojewody  mogą wezwać Radę do podjęcia uchwały. Prezydent zaznaczył, że uchwała jest to apel adresowany do świadomości mieszkańców. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta zaapelował o podjęcie uchwały. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta   zapytała, dlaczego za opracowanie materiału gmina zapłaciła 6 tysięcy złotych. Radna Łasek uważa, że materiał mógł wykonać urzędnik z wydziału merytorycznego.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że urzędnicy nie mają kompetencji do opracowania tego typu materiałów. Zaznaczył, że programy opracowują specjaliści, którzy uwzględniają wskaźniki i pomiary.

Stanowiska komisji- w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu ograniczenia niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem zanieczyszczeń : pył PM10,pył PM2,5 oraz benzo(a) piren opracowanego dla Miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2013 – 2020”, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami przy 1 głosie wstrzymującym jako                           Uchwała Nr XXXV/11/2013
/ uchwała  w załączeniu/

5/ Podziału miasta Skarżyska-Kamiennej na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Roman Szapsza.

Stanowiska komisji – w załączeniu/

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie podziału miasta Skarżyska-Kamiennej na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała Nr XXXV/12/2013.
/ uchwała  w załączeniu/

6/ Zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 23 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Sokolej nr 23 będącego własnością Gminy Skarżysko – Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta stwierdziła, że pieniądze ze sprzedaży zasilą budżet gminy. Zapytała, czy pieniądze będą przesunięte do ZZK.
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, iż Rada będzie decydować o dyspozycji środków. 
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że środki są zaplanowane po  stronie planu w budżecie miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 23 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Sokolej nr 23 będącego własnością Gminy Skarżysko – Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako                                   Uchwała Nr XXXV/13/2013
/uchwała w załączeniu/

7/ Zbycia w drodze przetargu lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Tysiąclecia nr 35

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  stwierdził, że sprzedaż jednorazowa nie jest korzystna. Uważa, że z dzierżawy są większe korzyści. Radny Ciok zapytał, czy gmina ogłosiła przetarg na dzierżawę lokalu.
p. Stanisław Grzesiak Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że przetarg nie został ogłoszony. Poinformował, że dzierżawca zalega z płatnością w wysokości 8 tysięcy złotych, która będzie ściągana.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta uważa, że skoro przetarg na dzierżawę lokalu nie został ogłoszony, można odstąpić od sprzedaży. Zaznaczył, że ze sprzedaży jest stały dochód. Radny Krönig zaproponował, aby nie podejmować uchwały w dniu dzisiejszym. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że z własnością wiążą się obowiązki. W przypadku dzierżawy gmina musi budynek utrzymywać. Stwierdził, że gmina nie powinna prowadzić działalności zarobkowej. Prezydent zaznaczył, że gmina powinna pozbywać się majątku, który nie służy zaspakajaniu potrzeb mieszkańców. Dodał, że gmina powinna kierować się zasadą pomocniczości. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że gmina powinna  zarabiać, aby coś zaoferować mieszkańcom. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że nie zgadza się z wypowiedzią Prezydenta. Uważa, że lokal powinniśmy wydzierżawiać po to, aby zarabiać. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu lokalu użytkowego usytuowanego                         w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Tysiąclecia nr 35, który w wyniku głosowania przyjęty został 9 głosami, przy 7 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako                          Uchwała Nr XXXV/14/2013

/uchwała w załączeniu/

8/ Oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Szydłowieckiej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  zapytał dlaczego działki nie sprzedajemy tylko wydzierżawiamy. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że ¾ gruntów jest własnością starostwa.  Podkreślił, jeżeli starosta przedłoży uchwałę dotyczącą sprzedaży również gmina wyjdzie z podobną uchwałą. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Oddania w trybie bezprzetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Szydłowieckiej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako                    Uchwała Nr XXXV/15/2013
/uchwała w załączeniu/
9/  Odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej najemcy przy sprzedaży lokalu mieszkalnego

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej najemcy przy sprzedaży lokalu mieszkalnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 1 głosie przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXXV/16/2013
/uchwała w załączeniu/

10) Zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 2 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Książęcej nr 147 będącego własnością  Gminy Skarżysko – Kamienna

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 2 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Książęcej nr 147 będącego własnością  Gminy Skarżysko – Kamienna, który  w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała Nr XXXV/17/2013
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 10      Oświadczenie Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej w sprawie budowy drogi ekspresowej S 7

Oświadczenie przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 
p. Jarosław Tarasiński  radny Rady Miasta uważa, że nikogo na sali nie potrzeba przekonywać, że budowa drogi jest niezbędna. Zaznaczył, że przedstawione stanowisko przez Prezydenta jest zbędne ponieważ wszyscy myślą w tym samym kierunku, że droga jest potrzebna. Radny Tarasiński odniósł się do treści oświadczenia. Poinformował, że za treścią oświadczenia,  które jest z podtekstami głosować nie będzie. Stwierdził, że tekst powinien być prosty czytelny. Dodał, że głosując dzisiaj chce znać formę oświadczenia.  Radny Tarasiński  przedstawił, treść tekstu, który zatytułował apel. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że nie będzie się upierał nad treścią. Zaznaczył, że swoje stanowisko zawarł w przedłożonym tekście. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zwrócił uwagę, że w przedłożonym apelu radnego Tarasińskiego nie ma mowy o węźle północnym z czym się nie zgadza. Stwierdził, że jest to ewidentna rzecz o którą ekologom chodzi. Poinformował, że ekolodzy w swoich wystąpieniach popierają S7, natomiast węzeł – nie. Prezydent stwierdził, że                                  w wystąpieniu należy podkreślić rolę węzła północnego.  Prezydent poinformował,  że                       z apelem nie powinniśmy się zwracać do Stowarzyszenia na rzecz wszystkich istot.  Uważa, że do Stowarzyszenia możemy się zwrócić aby nie przeszkadzali mieszkańcom Skarżyska. Prezydent podkreślił, że przedstawiony apel nie zamierzał przeredagowywać, jego zamysłem była poprawa błędów interpunkcyjnych. 
p. Jarosław Tarasiński  radny Rady Miasta sprostował, że nie miał zamiaru występować do Stowarzyszenia na rzecz istot żywych. Stowarzyszenie wykreślił czego nie dopowiedział. Radny Tarasiński uważa, że dopisanie węzła północnego jest jak najbardziej zasadne. 
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radny Tarasiński przedstawił drugą wersję oświadczenia.  Oświadczenie wprowadzone do porządku obrad  musi być przegłosowane.  Przewodniczący uważa, że oświadczenie nie musi być dziś  podejmowane. Stwierdził, że wspólnie może być doprecyzowane, następnie przyjęte na kolejnej sesji. 
p. Jarosław Tarasiński  radny Rady Miasta nie zgodził się z wypowiedzią Przewodniczącego Rady. Stwierdził, że treść oświadczenia  mają prawo uzgodnić. Uważa, że nie musimy tekstu nazywać apelem. Radny zaznaczył, że może być to oświadczenie.  Uważa, że treść, którą przedstawił jest bardziej adekwatna do tego co powinni ogłosić.  Oddalanie tematu uważa za bezsensowne. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  poinformował, że również naniósł kilka poprawek do tekstu. Radny Sekuła poddał pod rozwagę ogłoszenie przerwy w obradach celem dopracowania tekstu oświadczenia. Zaproponował, aby trzy osoby z Rady dokonały poprawy tekstu. 
	Po przerwie radny Rady Miasta Tomasz Sekuła przedstawił oświadczenie 
Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej w sprawie budowy drogi ekspresowej S 7
Na podstawie artykułu 30 ust. 2 punkt 3 Statutu Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej 
Rada Miasta zwraca się z apelem do Samorządu Województwa, Gmin powiatu , Parlamentarzystów, GDDKiA, Ministerstwa Środowiska, Ministerstwa Transportu , Budownictwa i Gospodarki Morskiej o podjęcie zdecydowanych działań pozwalających na szybkie rozpoczęcie budowy drogi ekspresowej S 7 na odcinku obszar miasta – północna granica województwa świętokrzyskiego i węzła północnego. Jako Radni Rady Miasta widzimy wciąż oddalającą się szansę rozwoju miasta i regionu. Jednocześnie istniejący  obecnie odcinek  drogi S 7 w obrębie miasta pozostaje wciąż bardzo niebezpieczny, zagrażający zdrowiu i życiu człowieka . Dobre przygotowanie planistyczne inwestycji, uwzględnienie w studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Skarżyska – Kamiennej i strategii rozwoju miasta oraz faktyczna już wycinka 50 h lasów na odcinku projektowanej drogi, wraz z wcześniejszą ( z 2010 roku) decyzją zezwalającą GDDKiA na realizację budowy daje nadzieję na szybkie pokonanie przeszkód utrudniających  rozpoczęcie inwestycji. Rada Miasta Skarżyska – Kamiennej wspólnie z Prezydentem Miasta uważają budowę drogi ekspresowej S 7 wraz z węzłem północnym za szczególnie priorytetową z punku widzenia bezpieczeństwa i dalszego rozwoju miasta i regionu.
W wyniku głosowana Rada oświadczenie przyjęła 16 głosami.

Pkt.   11.  Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXXV– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
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