
[bookmark: _GoBack]P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXVII/2013
Z  XXXVII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  9.05. 2013 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępca Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:
Piotr Gadecki 	        - nieobecność usprawiedliwiona
Leszek Golik 	         - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXXVII  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.


Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący  obrad  Andrzej Dąbrowski  wyznaczył radnego  Przemysława  Bieńka    na sekretarza obrad.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Wobec braku propozycji do porządku obrad – Przewodniczący Rady Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.
Porządek obrad Rada przyjęła 17 głosami.


Pkt. 3       Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 21 marca  2013 r. 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół   Nr  XXXVI /2013  z Sesji Rady Miasta   były wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XXXVI/2013.  
Protokół Nr XXXVI/2013  przyjęty został 17 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 9 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta    odniósł się do parkowania samochodów na  skrzyżowaniu ul. Spółdzielczej i Kochanowskiego, gdzie znajdują się punkty usługowe. Podkreślił, że klienci sklepów często parkują w miejscach niedozwolonych, m.in. niszcząc trawnik. Radny Krönig zapytał, ile  mandatami karnych nałożyła  straż miejska za nieprawidłowe parkowanie. Następnie radny Krönig  stwierdził, że w regionalnych mediach ukazała się informacja o bankructwie naszego miasta. Uważa, że sytuacja jest bardzo zła. Zaznaczył, że  mieszkańcy zatrudnieni w sferze budżetowej są przerażeni ponieważ wynagrodzenie otrzymują w ratach.  
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  poinformował, że Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie zbycia n nieruchomości przy ul. Rejowskiej. Stwierdził, że uchwała nie została anulowana. Następnie radny Lewandowski poprosił o informację na temat budowy stadionów w naszym mieście oraz  na temat parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 5 Zapytał,  czy miasto zamierza inwestować.  Ponadto zapytał czy miasto nadal płaci za ogrodzenie budynku przy Al. Niepodległości.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta nawiązał do poprzedniej  interpelacji z sesji Rady Miasta z 21 marca – dlaczego lodowisko zostało zamknięte przy sprzyjającej jeszcze aurze w dniu 17 marca . Stwierdził, że odpowiedź jaką otrzymał była nierzetelna. Prezydent poinformował, że na lodowisku była mała frekwencja. Że należało zamówić moc, co wiązało się z kosztami. Radny Ciok zapytał, jaki był prawdziwy powód zamknięcia lodowiska. Radny zaznaczył, że wycofa się ze stwierdzenia nierzetelności pod warunkiem, że Prezydent zacytuje fragment umowy, który o tym mówi, że faktycznie tej mocy zamówionej na dzień 17. 03 nie było. Radny Ciok podkreślił, że przy składaniu interpelacji przez radnego, Prezydent nie mając wiedzy na dany temat, odpowiedź może udzielić w innym terminie.  W nawiązaniu do pytania, radny poprosił o informację na temat porównania dwóch analogicznych okresów funkcjonowania lodowiska w ubiegłym roku i w roku bieżącym.  Radny Ciok  poinformował, że na ubiegłej sesji pytał o muzeum. Zapytał, czy jakiekolwiek działania zostały przedsięwzięte, aby wewnętrzna wystawę uruchomić. Jakie straty ponieśliśmy z tytułu niefunkcjonowania wystawy za okres dwóch lat. 
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  poruszył trzy tematy. Stwierdził, że media ogólnopolskie podały, że gmina posiada zadłużenie w wysokości 90 milionów złotych. Zaznaczył, że jako komisja rewizyjna są świeżo po badaniu budżetu miasta. Stwierdził, że  na koniec grudnia kwota wynosi ponad 112 milionów złotych łącznie z obligacjami,  co daje w przeliczeniu procentowym bez odliczeń unijnych 95% zadłużenie w stosunku do dochodów budżetu. Radny Bieniek zapytał, kiedy Prezydent będzie mógł powiedzieć radnym całą prawdę na temat funkcjonowania budżetu. Zapytał, czy przez ostatnie dwa lata pan Prezydent mówił całą prawdę. W dalszej części radny Bieniek odniósł się do sprawy dotyczącej Zastępcy Prezydenta pana Małkusa. Stwierdził, że od kilku lat mamy farsę na terenie miasta. Farsę związaną z zapisywaniem dzieci do szkół gimnazjalnych. Poinformował, że jego znajomi, aby zapisać dzieci do szkoły musieli zmieniać miejsce zameldowania. Dodał, że Zastępca Prezydenta Pan Małkus  w oświacie miejskiej nie zrobił nic żeby ten problem rozwiązać. Radny Bieniek poddał pod rozwagę, czy ta osoba na tym stanowisku jest dobrze dobrana. Kolejne pytanie radny odniósł do zakupu biletów miesięcznych MKS. Stwierdził, że doszły go słuchy, że bilet może być zakupiony od pierwszego do ostatniego dnia miesiąca. Zapytał, czy prawnie można problem rozwiązać.
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  odniósł się do porządków w mieście. Poinformował, że  przy ulicy Górniczej, po obu stronach powstają wysypiska śmieci. Dodał, że sąsiadujące działki zarośnięte są chaszczami. Radny poprosił o interwencję odpowiednich służb. Kolejny temat, który przedstawił radny, to pojawienie się ulotek w szkole podstawowej o naborze do szkoły językowej. Zapytał, czy szkoła ma dochody                  z tego tytułu. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta zapytał, czy odwołanie ze stanowiska koordynatora Uniwersytetu III Wieku decyzja była uzgadniana z Przewodniczącym Rady Miasta. Następnie poinformował, że zapoznał się z argumentami Prezydenta odwołującego Pana Bieńka z funkcji koordynatora. Radny Sokół zaproponował Prezydentowi i społeczeństwu, aby powołać stowarzyszenie na pozyskiwanie środków, aby poprawić  sytuację finansową gminy. W dalszej części zapytał o funkcjonowanie Inkubatora Przedsiębiorczości. Czy prawdą jest, ze firma ochroniarska zrezygnował ponieważ nie otrzymywała płatności za wykonywaną pracę. Pytanie uzasadnił faktem, że jest to obiekt wykonany ze środków unijnych. Ile i jakie firmy funkcjonują w obiekcie. Czy jest zagrożenie niewywiązania się z projektu. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na bałagan jaki panuje obok skrzyżowania 1-go Maja -Czerwonego Krzyża. Stwierdził, że przy wystawie widnieje napis „jestem dumny ze swojego miasta”. Radny poinformował, że dumy nie przynosi bałagan, który panuje obok wystawy. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta poruszył temat dotyczący rogu ulic Norwida i Prusa.  Podkreślił, że mieszkańcy mają dość panującej sytuacji jaka panuje przed i za blokiem. Dodał, że w każdym osiedlu są miejsca, gdzie grupy terroryzują mieszkańców. Radny uważa, że należy leczyć przyczyny, a nie skutki. Następnie radny Sekuła poruszył temat bezpieczeństwa na drodze E-7. Podkreślił, że wielkim problemem jest wyjazd ze starej 7.  Stwierdził, że nie wie, na ile można pomóc mieszkańcom naszego miasta. W dalszej części wystąpienia radny Sekuła odniósł się do uroczystości organizowanych przez szkoły. Poinformował, iż 10 kwietnia obchodziliśmy rocznicę związaną ze zbrodnia katyńską i trzecią rocznicę katastrofy smoleńskiej. Radny Sekuła był przekonany, że uroczystości spotkają się z aprobatą. Że są to dobre kierunki, że czcimy rocznice, pamięć tych którzy odeszli. Stwierdził, że część osób uważa, że jest to „szopka”. Że powinniśmy pytać rodziców, czy młodzież może uczcić pamięć pomordowanych w Katyniu., czy mamy pytać rodziców o zgodę na obchody święta 11 Listopada. Radny zapytał, jakie święta mamy obchodzić – 22 lipca?? Radny Sekuła podkreślił, że nauczyciele spotkali się ze słowami krytyki za naukę patriotyzmu. Poinformował, że patriotyzm przypisany jest nam wszystkim. Dodał, że patriotyzm należy pielęgnować. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  odniosła się do bezpieczeństwa przy ul. 1 –go Maja. Poinformowała, że przystanek autobusowy usytuowany przy ul. 1-go Maja  i ul. Czerwonego Krzyża jest zbyt mały aby pomieścił młodzież korzystająca z komunikacji miejskiej. Radna poddała pod rozwagę przeniesienie przystanku autobusowego w bardziej dogodne miejsce. W dalszej części wystąpienia  radna Karpińska poruszyła temat dotyczący nieopłaconych faktur  dla dostawców zaopatrujących stołówki szkolne.  Stwierdziła, że opłaty za obiady wchodzą na dochód gminy. Kolejny temat jaki przedstawiła to projekty organizacyjne w placówkach oświatowych. Poinformowała, że do tej pory namawiała osoby, aby odchodziły na emeryturę. Podkreśliła, że Pan Prezydent swoją decyzją wytrącił jej argumenty poprzez powołanie na koordynatora Uniwersytetu III Wieku  osobę będąca na emeryturze. Zaznaczyła, że w mieście jest bardzo dużo ludzi młodych, bez pracy.  Kolejny temat, który przedstawiła radna Karpińska, to brak odpowiedzi na interpelację jaką złożyła na ostatniej sesji. Poinformowała, że prosiła o odpowiedź, kiedy została podpisana umowa z firmą monitorującą zużycie energii elektrycznej. 

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 3 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 17  osób.

p. Renata Karpeta Dyrektor  Zespołu Placówek Oświatowych Nr 4 poinformowała zebranych, że uroczystości związane z nadaniem imienia Jana Pawła II ZPO Nr 4  odbędą się 18 maja o godz. 8. 00 nabożeństwem w Sanktuariom  Matki Bożej Ostrobramskiej. 
p. Artur Mazurkiewicz Przewodniczący Rady Osiedla Pogorzałe poinformował, że 7 czerwca upływa koniec kadencji Rady Osiedla. Przewodniczący Rady podziękował za 4 letnią współpracę. Wyraził nadzieję, że kolejne wybory będą cieszyły się frekwencją. 
p. Łukasz Wojciechowski  stwierdził, że miasto Skarżysko umiera. Uważa, że brak współpracy skutkuje upadkiem. Stwierdził, że sesje rady jest to nic innego tylko happening. Poinformował, że źródłem wszystkiego jest ideologia. Podkreślił, że spory nie wynikają z merytoryki lecz i ideologii. Na koniec wystąpienia Pan Łukasz Wojciechowski zaapelował o porozumienie. 

Pkt. 7     Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek stwierdził, że dzisiejsze wystąpienia radnych skłaniają go do korzystania z przywileju jaki mu daje Statut Miasta  i udzielanie odpowiedzi  na piśmie. Uważa, że ta forma jest lepsza i bardziej  precyzyjna. Prezydent zaznaczył, że na wiele pytań  radni otrzymają odpowiedź na piśmie. 
- skrzyżowanie ulicy Spółdzielczej i Kochanowskiego, poinformował, że zwrócił się do Wydziału z podziękowaniem za wykonanie progów zwalniających i słupków. Prezydent nawiązał do PUMY i wyjazdu do Holandii.  Stwierdził, że jest to kolejny przykład. Poinformował, że jest to temat złożony. Podkreślił, że od początku roku kierowcy ukarani zostali 20 mandatami karnymi. Zaznaczył, że szczególnie ta droga po wypadku jest nadzorowana przez Straż Miejską i Policję. Prezydent zapytał, czy w nakładaniu mandatów jest metoda. Uważa, że kierowcy powinni nauczyć się kultury, do czego jest nam bardzo daleko. 
- bankructwo  i zadłużenie miasta, stwierdził, że  telewizja  pokazało Skarżysko. Poinformował, że w Polsce jest 2470 gmin. 70% gmin zadłużonych stanowi 1735. Prezydent wyraził żal, że na tle 1735 gmin pokazano Skarżysko. Podkreślił, że parę miesięcy temu telewizja pokazała wymarłe miasto. Stwierdził, że wszyscy wiedzą kiedy i gdzie program był nagrywany – w niedzielę o godz. 15 przy ulicy Sikorskiego. Prezydent zapytał, dlaczego  miasto nie zostało pokazane o godz. 15 w piątek w rejonie osiedla Kamienna. 
- bezpieczeństwo mieszkańców w sferze ekonomicznej, Prezydent stwierdził, że wszyscy chcieliby to wiedzieć. Poinformował, że na początku tej kadencji przedstawił Radzie zweryfikowany przez zespół projekt  dotyczący  Strategii Rozwoju Miasta. Podkreślił, że zwrócił się do radnych, również przez internet o składanie uwag do materiału. Prezydent stwierdził, że tylko jeden radny złożył wniosek do projektu. Zapytał, czy ma czekać na uwagi. Zaznaczył, że strategię  realizuje.  Dodał, że radni również realizują strategię  poprzez uchwałę budżetową i wiele innych decyzji. Odnośnie bezrobocia poinformował, że pani poseł i pan starosta odbyli spotkanie w sprawie bezrobocia. Poinformował, że w ramach obchodów 90 lecia miasta będzie również przygotowana debata na temat bezrobocia. Stwierdził, że mieszkańcy ocenią czy w tym temacie wszystko zostało zrobione. Czy miasto zbankrutuje? Prezydent poinformował, że urzędniczka z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji stwierdziła, że nie ma takich możliwości prawnych.  W uzupełnieniu Prezydent poinformował, że w Strategii jest ok 20 tematów z których większość jest wykonywana. Dodał, że zespół wykonawców opisał, co należy robić. Z obszarów jakie nie zostały wskazane czyli E jest przez gminę realizowane. Prezydent stwierdził, że jest mu przykro, że w materiale nie pokazano bardziej zadłużonych gmin, a przedstawiono nasze miasto. Zaznaczył, że w końcówce materiału pokazano budynek przy dworcu PKP. Uważa, że  mamy prawo materiał zweryfikować. 
- odnosząc się do wystąpienia radnego Bieńka poinformował, że cała prawda jest w Wieloletniej Prognozie Finansowej, którą radni na bieżąco otrzymują. Zaznaczył, że prognoza jest zmienna. Stwierdził, że jest to rzecz dynamiczna.  Prezydent Miasta poinformował, że dyskutując z jednym radnym na temat finansów gminy usłyszał, że razem z Panią Skarbnik jest winny zadłużeniu. Podkreślił, że bierze za to odpowiedzialność. Dodał, że do całej sytuacji przyczyniła się interpretacja przepisów ministra finansów dotyczących odliczeń od zadłużenia. Poinformował, że po przekroczeniu 60% wskaźnika Regionalna Izba Obrachunkowa inaczej interpretowała przepis o wyłączeniach  Prezydent przypomniał, że we wrześniu minie dwa lata od kompleksowej kontroli RIO. Stwierdził, że do dziś nie ma protokołu z kontroli. Podkreślił, że kolejna kontrola  zajęła się tylko sprawą odliczeń po uchwaleniu nowego budżetu. 
- parking przy ul. Rejowskiej, Prezydent poinformował, że nie mogą uchwały uchylić ponieważ prowadzona jest procedura zwrotowa. Zaznaczył, że gmina musi odszukać spadkobierców. Dodał, że będzie uchwała anulująca po zakończeniu procesu.
- rozbudowa stadionu, poinformował, że nie wie o który stadion radnemu Lewandowskiemu chodzi? Jeżeli o stadion lekkoatletyczny, stwierdził, że temat nie będzie realizowany ponieważ gminy nie stać na grube miliony. Podkreślił, że pojawił się w marcu program zainicjowany przez panią poseł Okłę Drewnowicz pomysł wybudowania na Granacie pawilonu na potrzeby socjalne.  Poinformował, że ministerstwo ogłosiło nabór na projekt, które miały być dofinansowane w kwocie ok. miliona złotych i maksymalnie 50 %. Prezydent stwierdził, że termin składania wniosków upływał 25 maja włącznie z pozwoleniem na budowę. Ze względów proceduralnych nasza gmina nie miała szans na zmieszczenie się w czasie realizacji projektu. Dodał, że projekt będzie prawdopodobnie w roku przyszłym, rozważają przystąpienie do opracowania projektu. Prezydent poinformował, że rozmawiał również z Marszałkiem Maćkowiakiem, aby realizację pawilonu na stadionie Granat wykonać w ramach rewitalizacji Rejowa.  W odpowiedzi usłyszał, że jest to niemożliwe. 
- parking przy Szkole Nr 5 Prezydent stwierdził, że parking jest utwardzony. Jeżeli chodzi o zagospodarowanie terenu szkoły występuje problem ponieważ garaże są prywatne. Poinformował, że prowadzone są bardzo trudne rozmowy. 
- budynek obok dworca PKP, poinformował, że nie wyobraża sobie, aby gmina nadal płaciła za ogrodzenie.  (odpowiedź na piśmie)
-odpowiedź dla radnego Cioka, podkreślił, że odpowiedź udzielił na podstawie wiedzy jaką uzyskał od dyrektora. 
- wystawa w muzeum (odpowiedź na piśmie), dodał, że robią wszystko, aby przed wakacjami część ekspozycji powstała.
- farsa przyjmowania młodzieży do szkół, stwierdził, że zaprasza radnego na posiedzenie komisji oświaty. 
- zakup biletów miesięcznych (odpowiedź na piśmie),
- ulica Górnicza, wysypiska śmieci,  Prezydent poinformował, że temat sprawdzą. Stwierdził, że egzekwowanie utrzymania porządku na działce prywatnej jest bardzo ciężką procedurą do wykonania. Podkreślił, że pracownikami interwencyjnymi dokonują sprzątania terenu. Odnośnie wycięcia zarośli poinformował, że pojawia się problem ponieważ właściciel musi również wystąpić o pozwolenie. Dodał, że patrole Straży Miejskiej kontrolują  ten rejon. 
- cudowna oświata, Prezydent zaprosił radnego Sokoła na posiedzenie komisji oświaty celem przedstawienia swojego stanowiska. Poinformował, że problem oświaty jest w całej Polsce. Stwierdził, że oczekuje rozwiązań na szczeblu centralnym. Również oczekuje stanowiska radnych. 
- odwołanie ze stanowiska koordynatora Przemysława Bieńka, Prezydent  poinformował, iż jego  decyzja o dokonaniu zmiany koordynatora Uniwersytetu III Wieku wynikała z niedostatecznego realizowania zadań oraz utraty zaufania do Pana Przemysława Bieńka. Moim zamysłem w tworzeniu UTW w Skarżysku-Kamiennej było powołanie do życia organizacji promującej, szeroko pojętą, edukację osób starszych. W fazie organizacyjnej, Uniwersytet III Wieku, miał wsparcie Miejskiego Centrum Kultury. Następnie jej funkcjonowanie miało być wspierane przez powołane do tego celu stowarzyszenie lub fundację. O ile pierwszy okres działania oceniam jako dynamiczny, prężny z zaangażowaniem Pana Bieńka, to druga faza nie nastąpiła, a praca Uniwersytetu przybrała charakter „rutynowych” działań. Stąd moja decyzja o zmianie koordynatora Uniwersytetu III Wieku. 
-  inkubator przedsiębiorczości (odpowiedź na piśmie)
- bałagan przy wystawie, Prezydent Miasta wyraził ubolewanie z faktu, że mieszkańcy nie potrafią utrzymać czystości. Stwierdził, że gmina sprząta miasto po mieszkańcach miasta. Poinformował, że na roboty publiczne jest zatrudnionych 13 osób. Dodał, że z Urzędu Pracy ma informację, że nie ma możliwości zatrudnienia więcej osób. Wynika to z ograniczonych środków.  Prezydent stwierdził, że jest bardzo duży problem, aby wyegzekwować sprzątanie od instytucji. 
- parking przy drodze 42, został wykonany według konstrukcji. 
- stojaki na rowery, Prezydent poinformował, że do końca roku we wszystkich szkołach będą zamontowane stojaki na rowery. Dodał, że poprzez Wydział Gospodarki Komunalnej przygotowują strefę parkingów płatnych. Stwierdził, że jedyną możliwością ograniczenia ruchu samochodowego jest wprowadzenie parkingów płatnych, włącznie z parkingiem przed urzędem.
-  spożywanie alkoholu przy bloku ulica Norwida i Prusa. Prezydent poinformował, że proceder ten utrzymuje się od lat. Uważa, że nakładanie mandatu nie jest efektywne. Stwierdził, że koncesja na sprzedaż alkoholu została zabrana. Prezydent  podkreślił, że zwrócili się do niego przedstawiciele ZHR z informacją, że młodzież jest rozpijana. Poinformował, że nie ma możliwości aby sprawdzić jak nieuczciwy sprzedawca sprzedaje młodzieży alkohol. Zaznaczył, że nie jest to możliwe ponieważ żyjemy w państwie prawa. Stwierdził, że nałożone mandaty nie są możliwe do wyegzekwowania. Poinformował, że nie ma możliwości prawnych, aby mandat był odpracowany. 
- ulica Paryska E-7, Prezydent poinformował, że zwracał się do Generalnej Dyrekcji 6 lat temu o sygnalizację świetlną. 
- Prezydent podziękował młodzieży za uczestnictwo w obchodach uroczystości narodowych. Podkreślił, że nadal będą uroczystości obchodzić. 
-przystanek autobusowy przy ul. 1-go Maja. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek potwierdził, że usytuowanie zatoki jest bardzo niebezpieczne. Poinformował, że nie ma możliwości poszerzenia zatoki ze względu na sąsiedztwo prywatnej posesji. Podkreślił, że trzeba będzie rozważyć przeniesienie zatoki .
- zapłata za faktury, poinformował, że faktycznie mogło dojść do takiej sytuacji, iż kontrahent otrzymał zapłatę z opóźnieniem. 
- umowa na monitoring (odpowiedź na piśmie)

	Następnie głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który odniósł się do interpelacji:
- podziękował radnemu Tomaszowi Sekule za organizację obchodów patriotycznych oraz młodzieży  ze Szkoły Podstawowej Nr 8 za przygotowanie apelu. Stwierdził, że młodzież pokazała, że można coś pięknego robić. 
- odnośnie wystąpienia radnego Bodo poinformował, że jest zawarta umowa między szkołą, a prywatną szkołą językową. Stwierdził, że wszystkim zależy, aby pokolenie młode miało możliwość nauki języków obcych. Dodał, że sytuacja jest znana i akceptowana. 
- Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus poinformował, że radny Bieniek powinien zainteresować się pracą Komisji Oświaty. Stwierdził, że w sprawie obwodów do gimnazjum obowiązuje uchwała Rady Miasta. Zaznaczył, że miasto jest podzielone na obwody. Zgodnie z obwodami, z informacji jakie posiadają z ewidencji ludności wiedzą,  ile dzieci w danym roczniku przypada na dany obwód. Na tej podstawie tworzone są odziały. Poinformował, że dane są z uchwały i statystyki, które wynikają z ewidencji ludności. Prezydent uważa, że można też mówić o prawie wyboru rodziców, które niewątpliwie jest. Stwierdził, że co by wynikło gdyby wszyscy rodzice chcieli zapisać dzieci do jednego gimnazjum.  Zapytał, co wtedy? Uważa, że przez kolejne lata przy takiej samej sytuacji nie jest możliwe pomieszczenie tak dużej ilości dzieci. Dodał, że niemożliwe byłoby prowadzenie skutecznej edukacji. Prezydent poinformował, że w roku ubiegłym przedstawił na Komisji Oświaty materiał, w którym proponował utworzenie jednego obwodu. Zaznaczył, że dyskusja w tym temacie się nie odbyła. Uważa, że do tematu można wrócić ponieważ problemów w oświacie jest wiele. Dodał, że samorząd nie jest w stanie rozwiązać problemu ponieważ leżą one w ustawach, karcie nauczyciela. Poinformował, że samorządy pod patronatem miast polskich złożyły stosowne ustawy, aby racjonalnie wykorzystać środki z subwencji, aby samorządy nie musiały tyle dopłacać do oświaty jak to robią do tej pory. Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus  podkreślił, że radny Bieniek po raz kolejny zarzuca mu niekompetencje nie profesjonalizm, kłamstwa. Stwierdził, że tak się w życiu dzieje, skoro się coś komuś zawdzięcza, nie mówi dziękuje, tylko opluwa. Zastępca Prezydenta poinformował, że jeśli radny uważa, że jego protokół z Komisji Rewizyjnej  to profesjonalizm-   to  współczuje wszystkim radnym. 

	W dalszej części obrad głos zabrał Krzysztof Randla Dyrektor MCSiR, który udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Cioka. 
W związku z planowanym zakończeniem sezonu lodowiska 17 marca 2013 roku Miejskie Centrum Spotu  i Rekreacji pismem z dnia 6 marca 2013 roku zwróciło się do PGE „Obrót” w Skarżysku-Kamiennej  o zmianę dostarczanej mocy zamówieniowej z 200 kV do wartości minimalnej wynikającej  z zainstalowanych przekładników prądowych w obiekcie. Tym samym sezon zimowy 2012/13 lodowiska zakończył się 17 marca 2013 roku, ale obiekt nie został zamknięty dla mieszkańców ponieważ po 17 marca lodowisko schładzane było naturalnie. Istniejące warunki pogodowe sprzyjały funkcjonowaniu lodowiska już po wyłączeniu agregatów ponieważ temperatura w tych dniach wahała się w granicach zera oC lub była niższa.  Zamknięcie lodowiska dla użytkowników nastąpiło w dniu 1 kwietnia, kiedy stan lodu zagrażał bezpieczeństwu ślizgającym się osobom.  Proces schładzania lodowiska jest skomplikowany dlatego pompa tłocząca glikol raz załączona musi pracować przez 24 godziny na dobę bez przerwy, aż do zakończenia sezonu. Wyłączenie może wystąpić tylko awaryjnie na krótką  chwilę. Z tego też powodu decyzje o wyłączeniu agregatu są podejmowane z odpowiednim wyprzedzeniem, a każda decyzja o zakończeniu sezonu obarczona jest dużym ryzykiem. Podejmowana jest na podstawie długoterminowej prognozy pogody.
W roku 2103 w dniu 6 marca prognozy nie wskazywały na załamanie się pogody pod koniec marca. Utrzymywanie lodowiska po 17 marca i załączenie ponowne agregatu po zmienionych mocach mogłoby narazić MCS iR na niepotrzebne straty.
Analiza ekonomiczna lodowiska dokonana została po zakończonym sezonie zimowym na postawie porównania dwóch jednakowych okresów od 1 stycznia do 17 marca roku 2012 i 2013.  W pierwszym sezonie funkcjonowania lodowiska w roku 2012 przychody wyniosły 222 586 zł, natomiast koszty 223 885,43 zł . W tym momencie należy zaznaczyć, że nowo oddany obiekt cieszył się dużym zainteresowaniem użytkowników jednak od początku marca obroty sprzedaży towarów i usług spadały.  
W 2013 roku przychody wyniosły 124 793 zł., a koszty 167 357,20 zł. W porównaniu do roku ubiegłego zarówno przychody jak i koszty były niższe. Należy jednak podkreślić, że w 2012 roku jesienią oddany został do użytku „Kombinat Formy” z nową ofertą usług sportowo-rekreacyjnych dla mieszkańców naszego miasta z którym lodowisko musiało konkurować.  Warto podkreślić, że lodowisko od chwili otwarcia uzyskiwało przychody w sezonie 2011/12  - 270 528 zł, 
a w sezonie 2012/13 - 230 068 zł co daję łącznie 500 595 zł.


Pkt.    8     Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 rok.

Informację o realizacji  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
/materiał w załączeniu/

Pkt. 9  Podjęcie uchwał w sprawach : 

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok

Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  stwierdził, że chciałby się upewnić, czy chodzi o kwotę 1.8 miliona zł. zwrotu podatku VAT. Radny Krönig poinformował, że jest jakaś mityczna firma, która na razie za darmo odbierze dla nas VAT. Zaznaczył, że jest negatywna opinia z Ministerstwa Finansów czy VAT możemy otrzymać. Zapytał, dlaczego nie możemy poczekać do czasu wyjaśnienia, czy pieniądze otrzymamy. Wówczas będzie można je wprowadzić do budżetu.  Następnie zapytał, jeżeli jest pewność, że pieniądze otrzymamy, dlaczego mamy płacić tak wysokie wynagrodzenie. Uważa, że w przypadku miliona złotych jest to 20%. Jeżeli gmina odzyska 1.8 milion złotych firma otrzyma wynagrodzenie 260 tys zł. Radny Krönig zapytał, po co? Stwierdził, że ma wrażenie, że ten zabieg, to nic innego jak wprowadzenie do budżetu wirtualnych pieniędzy, wprowadzanie kreatywnej księgowości tylko po to, aby zgadzały się wskaźniki w WPF. Radny poinformował, że przestrzega radnych, gdyż takie myślenie doprowadziło do sytuacji w jakiej teraz jesteśmy, że tak jak to mówią media Skarżysko jest na skraju bankructwa. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  poprosił o informację o jaką firmę chodzi i siedzibę. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że nie jest to jakaś firma mityczna tylko firma Deloitte. Prezydent podkreślił, że podjęli takie działania z dwóch powodów. Po zbadaniu naszych faktur, w których jest podatek VAT firma wydała opinię, że jest szansa na odzyskanie podatku co najmniej 1.8 miliona zł. Prezydent stwierdził, że na dziś jest możliwość doprowadzenia do zgodności WPF. Odnośnie płatności  poinformował, że marża zapisana jest w umowie.  Dodał, że samorządy o większym potencjale korzystały z tej firmy. Stwierdził, że sprawy są bardzo specjalistyczne i bardzo trudne. Podkreślił, że jest to firma, która znajduje furtki prawne. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  stwierdził, że firma jest dobra. Dodał, że marki tej firmy nie będzie podważał. Poinformował, że nie zmienia to faktu, że kiedy te pieniądze się pojawią, będzie można wprowadzić je do budżetu. Radny Krönig zaznaczył, że nadal podtrzymuje swoje zdanie, że jest to kwota wirtualna. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że takim samym wirtualnym pieniądzem są dochody ze skarbu państwa ponieważ 1.500 tyś nie przekazał minister finansów. Dodał, że takim samym wirtualnym pieniądzem są podatki od przedsiębiorców skarżyska, które mogą się okazać nie wykonalne. Prezydent podkreślił, że bazują w samorządzie na pewnych założeniach i prawdopodobieństwie. Stwierdził, że prawdopodobieństwo odzyskania  środków jest bardzo duże. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  stwierdził, że przy założeniu, że firma odzyska VAT. Zapytał co będzie jeżeli firma podatku nie odzyska. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta poinformował, że przy takim założeniu będą cięcia w budżecie. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok.
	Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 osób, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.
Projekt uchwały został odrzucony.


2/  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026

Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta

Stanowiska Komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026.

	Za przyjęciem uchwały głosowało 7 osób, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymały się 2 osoby.

Projekt uchwały został odrzucony.


3/  w sprawie wyrażenie zgody na wniesienie dopłaty do spółki Skarżyska Strefa Gospodarcza Sp. z o.o. w Skarżysku-Kamiennej w likwidacji

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o odrzucenie projektu uchwały ponieważ realizacja nie będzie możliwa, gdyż Rada nie podjęła uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 rok.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski ogłosił przerwę w obradach.

	Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski złożył wniosek o odrzucenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie dopłaty do spółki Skarżyska Strefa Gospodarcza Sp. z o.o. w Skarżysku-Kamiennej w likwidacji.
	Za wnioskiem głosowało 14 osób, 5 osób wstrzymało się od głosu.
Wniosek został przyjęty. 

4/  w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemców (Staffa)

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Ponadto poprosił o zmianę zapisu daty na 22.12.2010r. 

p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta stwierdził, że na dzisiejszej sesji padło wiele słów na temat kondycji budżetu miasta. Poinformował, że udzielenie bonifikaty jest kolejnym prezentem jaki robimy. Radny Kobierski zaapelował o niepodejmowanie uchwały. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zapytał jakiego rzędu są to kwoty.
p. Stanisław Grzesia Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że w przypadku lokalu przy ul. Staffa jest to kwota 58 tys. zł., przy ul. Struga 32 tys. zł.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że nie podjęcie uchwały będzie decyzją Rady. Stwierdził, że będzie tak, że  osoby przejdą na utrzymanie MOPS. Prezydent poinformował, że wie, iż jedna z tych rodzin nie będzie w stanie uiścić kwoty. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  zapytał, czy Pan Prezydent ma świadomość, że pojawią się kolejni interesanci, którzy będą żądać odstąpienia od zwrotu bonifikaty. Radny Sadza uważa, że należy się zastanowić przy podejmowaniu decyzji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że musi zareagować na wystąpienie radnego Sadzy. Poinformował, że gmina sprzedała ok. 3 tysiące  mieszkań z bonifikatą.  Zapytał, który przykład Rada rozpatruje? Drugi, czy trzeci? 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała, że na dwóch komisjach, których jest członkiem głosowała przeciwko. Zaznaczyła, że nie neguje, iż osoby obecnie są w trudnej sytuacji. Uważa, że prawo jest prawem, że zezwala Radzie Miasta na podejmowanie takiej decyzji. Przypomniała, że dwa lata temu Rada w głosowaniu odrzuciła podobny projekt uchwały. Również twierdziła, że stwarzanie precedensu przez Radę może otworzyć furtkę dla kolejnych osób. Dodała, że nikt nie neguje faktu, że sprzedaż mieszkania ma związek z zakupem nowego lepszego mieszkania. Zaznaczyła, że w jednym przypadku osoba kupiła mieszkanie za 7 tysięcy zł, a sprzedała za 120 tysięcy oraz  kredyt który wzięła  to kwota 170 tysięcy zł. Poinformowała, że nie byłoby kredytu gdyby nie sprzedaż mieszkania za 120 tysięcy zł. Radna Łasek zaznaczyła, że była i jest przeciwna podjęci uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemców (Staffa).
	Za przyjęciem projektu uchwały głosowały 4 osoby, przeciw głosowało 12 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

Projekt uchwały został odrzucony.

5/  w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy (Struga)

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Zdzisław Kobierski Radny Rady Miasta  poinformował, że podtrzymuje swoje zdanie jak przy poprzednim projekcie uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy (Struga).

	Za przyjęciem uchwały głosowały 4 osoby, przeciw 12 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

Projekt uchwały został odrzucony.

6/ w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej                       w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Paryskiej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej                       w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Paryskiej.
	Za przyjęciem uchwały głosowało 5 osób, przeciw 11 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Projekt uchwały został odrzucony.


7/ w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 21 usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Sikorskiego nr 1 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 21 usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Sikorskiego nr 1 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XXXVII/28/2013

/uchwała w załączeniu/


8/ sprawie zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Pogorzałe

Projekt uchwały przedstawił Jan Janiec Sekretarz Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały sprawie zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Pogorzałe, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXVII/29/2013 

/uchwała w załączeniu/


9/ w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Pogorzałe

Projekt uchwały przedstawił Jan Janiec Sekretarz Miasta.

	Do Miejskiej Komisji Wyborczej zgłoszeni zostali: 

Radny Marcin Krajcarz
Radny Konrad Sokół.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały, w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Pogorzałe, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami jak  Uchwała Nr XXXVII/30/2013

/uchwała w załączeniu/


10/ w sprawie przejęcia zadań publicznych związanych z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej  w 2013.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przejęcia zadań publicznych związanych z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej  w 2013 który  wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako                                 Uchwała Nr XXXVII/31/2013

/uchwała w załączeniu/


11/zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Krasińskiego.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Krasińskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XXXVII/32/2013 
/uchwała w załączeniu/

12/ ustalenia zasad przekazywania jednostkom pomocniczym Gminy Skarżysko – Kamienna składników mienia do korzystania

Projekt uchwały przedstawił Jan Janiec Sekretarz Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przekazywania jednostkom pomocniczym Gminy Skarżysko – Kamienna składników mienia do korzystania.
	Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób, przeciw 9 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Projekt uchwały został odrzucony.

Pkt.   10    Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXXVII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

 
                                     		       PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
                                                       			       Andrzej Dąbrowski  
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