      P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXVIII/2013
Z  XXXVIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  17 maja  2013 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Bogusław Ciok	           - nieobecność usprawiedliwiona


Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /


S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXXVIII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta media.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Przemysława Żmijewskiego   na sekretarza obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia     8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.


Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Wobec braku propozycji do porządku obrad – porządek przyjęty został 19 głosami. 




Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 9 maja  2013  r. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że protokół                                            z ostatniej sesji z dnia 9 maja 2013 roku będzie przyjmowany na następnej sesji.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 7 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poinformował, że na ostatniej sesji Rady Miasta wyraził zaniepokojenie faktem, że nasze miasto jest negatywnie pokazywane w mediach, że miasto bankrutuje. Poprosił Prezydenta, aby podjąć stosowne działania. Radny Krönig stwierdził, że  dziś chciałby zwrócić uwagę na inną kwestię. Zaznaczył, że Pan Prezydent powiedział, że nie wie dlaczego naszym miastem interesują się ogólnopolskie media skoro jest 2500 gmin, a 1700 zadłużonych.  Radny Krönig  podkreślił, że media interesują się Skarżyskiem dlatego, że 32 gminy z 2500 przekroczyły progi 60% określone w ustawie o finansach publicznych  i tylko 5 gmin w województwie świętokrzyskim  przekroczyło ten próg. Wszyscy nieznacznie poza Skarżyskiem przekroczyło próg 95%. Radny Kronig uważa, że warto powiedzieć prawdę.  Zaznaczył, że dobrze, że media interesują się tematem ponieważ mieszkańcy powinni wiedzieć jaki jest stan miasta i kto do takiego stanu doprowadził.
p. Przemysław Żmijewski radny Rady Miasta  pytanie skierował do Zastępcy Prezydenta Grzegorza Małkusa i pośrednio Przewodniczącego Komisji  Tomasza Sekuły. Pytanie dotyczy obrad komisji oświaty, która odbyła się  8 maja br. Stwierdził, że z komisji  skierowany został wniosek do komisji rewizyjnej w sprawie wydawania subwencji oświatowej. Zaznaczył, że  wniosek nie był głosowany. Radny Żmijewski stwierdził, że z nagrania i protokołu wynika, że wniosek nie był poddawany głosowaniu.  Zapytał dlaczego bez głosowania  wniosek został skierowany do komisji rewizyjnej                                   i Prezydenta. Stwierdził, że po konsultacji z radną Karpińską uzyskał informację, że nie głosowała za wnioskiem.  Radny wyraził przekonanie, że wniosek przyjęty został 2 głosami bez quorum komisji.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta   zapytał  ile  procent  mieszkańców  złożyło deklaracje w sprawie odbierania odpadów komunalnych.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta   Na początku obecnej kadencji Pan Prezydent dostał od Platformy Obywatelskiej bardzo duży kredyt zaufania. Wielokrotnie daliśmy temu wyraz wspierając w głosowaniach projekty uchwał proponowane przez Pana  Prezydenta. Podejmując te trudne dla nas decyzje kierowaliśmy się dobrem naszego Miasta ponieważ był to w naszej ocenie wybór pomiędzy większym,  a mniejszym złem. Nie było innego wyboru. 
Zastaliśmy rozpoczęte, trzeba podkreślić, bardzo kosztowne inwestycje, o realizacji których decyzje zostały podjęte w poprzedniej kadencji Rady Miasta. W obecnej kadencji stanęliśmy przed wyborem albo płacić za ich realizację albo płacić za zerwanie umów z wykonawcami i nie mieć nic.
 To w obecnej kadencji przyszedł czas na spłatę zobowiązań zaciągniętych w latach poprzednich na realizację inwestycji z udziałem funduszy unijnych. 
Jednak akceptowanie przez nas tego, jak powiedziałem „mniejszego zła” nic Miastu nie dało. Zadłużenie wciąż rosło i doszło prawie do 96% rocznego budżetu. 
Przykłady to:
Chociażby szumnie zapowiadane oszczędności po naszej reformie oświaty (czyli łączeniu w zespoły szkół i przedszkoli) do tej pory spełzły na niczym. Planowane przy tym „naturalne” redukcje zatrudnienia miały przynieść oszczędności i dać dyrektorom na przykład możliwość przenoszenia pracowników wewnątrz zespołu (szkoła – przedszkole, przedszkole – szkoła), okazały się fikcją, ponieważ nadal przyjmowane są osoby z zewnątrz do przedszkoli a w szkołach jest przerost zatrudnienia.
Inny przykład 
Permanentne „pomyłki” (czy zamierzone? tego nie wiem) w zapisach Uchwały  Budżetowej i Wieloletniej Prognozy Finansowej stają się wręcz groteskowe i niewiarygodne. 
Jak Pani Skarbnik i jej służby, z wieloletnim doświadczeniem, mogą dopuszczać do ciągłych pomyłek w tak ważnej sprawie jaką są finanse Miasta? Bardzo zadłużonego Miasta. Gdzie każdą złotówkę powinno się oglądać po kilka razy zanim się ją wyda. Z tłumaczeń służb odpowiedzialnych za budżet Skarżyska można wysnuć wniosek, że Skarżysko jest jakąś enklawą odgrodzona od reszty świata, której nikt, szczególnie Regionalna Izba Obrachunkowa, nigdy nie informuje o wprowadzanych zmianach, nie daje im wytycznych i dlatego pozostawieni sami sobie popełniają błędy.
	Panie Prezydencie – nie wiem czy poprawki do Uchwały Budżetowej i Wieloletniej Prognozy Finansowej będą dziś przyjęte czy nie, jednak, niezależnie od tego, nic nie zwalnia Pana z opracowania i przedstawienia wszystkim Mieszkańcom Skarżyska programu naprawczego dla Skarżyska-Kamiennej, który zawierałby między innymi harmonogram prac jakie zamierza Pan podjąć w celu wyprowadzenia Miasta z zapaści finansowej. Zwracam uwagę na to żeby założenia tego programu były realne i osiągalne jeszcze w obecnej kadencji.
Jeszcze jedno pytanie na inny temat
Czy prawdą jest, że pracownicy administracji w szkołach i przedszkolach mają mieć zmniejszone wynagrodzenie na korzyść nauczycieli, którym ma Pan obowiązek wypłacić wyrównanie wynagrodzenia za 2012 rok wynikające z KARTY NAUCZYCIELA
p.Marzanna  Łasek radna Rady Miasta  stwierdziła, że kiedy objęła mandat radnej stan zadłużenia wynosił 65 milinów złotych. W połowie 2011 roku złożyła interpelację  w sprawie zadłużenia gminy i stanu płynności finansów.  Otrzymała odpowiedz, że na dzień 31 lipca 2011 roku stan zadłużenia wynosi niewiele  ponad  78 milionów zł. Zaznaczyła, że wówczas gmina spłacała 5 kredytów. Ostatni kredyt  wyznaczona na 2024 rok.  Stwierdziła, że wskaźnik zadłużenia wynosił niewiele  ponad 46 %.  Uważa, że zgodnie z tą odpowiedzią sytuacja gminy nie była tak zła. Poinformowała, że ta Rada zaciągała również kredyty w 2011 roku ok 26 milionów zł, następnie obligacje i kolejne.  Stwierdziła, że dziś mamy taką sytuację, o której wszyscy wiedzą.  Poinformowała, że bardzo istotne  znaczenie na to co się dzieje w sprawach finansów gminy miało znaczenie szereg pomyłek. Podkreśliła, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazywała pomyłki w 2012 roku  jak i teraz dotyczące budżetu 2013 roku.  Radna Łasek odniosła się do budżetu 2013 roku.  Poinformowała,  że pierwsza opinia RIO dotycząca WPF  była negatywna, opinia z grudnia dotyczyła nie spełnienia wskaźników  w zadłużeniu gminy i niemożności uchwalenia  budżetu w 2014 roku i 2015.  Dodała, że na to , że gmina nie mogła spełnić tych wymogów miały wpływ inne błędy. Te błędy  jak zapewniała Pani Skarbnik zostały poprawione.  Następnie radna Łasek  poinformowała, że w kwietniu RIO ponownie  wydaje negatywną opinię do Wieloletniej Prognozy Finansowej.  Tym razem opinia dotyczy niemożności uchwalenia budżetu w 2015 roku.  Radna stwierdziła, że dziś mamy sytuację gdzie będziemy uchwalać zmiany w budżecie proponuje się po stronie dochodowej kwotę  1.800 zł  z tytułu zwrotu  podatku VAT . Radna Łasek stwierdziła, że realnie problem polega na tym, że nie wiemy kiedy pieniądze będą.  Zaznaczyła, że uchwalając budżet mieli bardzo wiele obaw, co do realizacji po stronie dochodowej. Dziś nie wiedzą kiedy pieniądze będą na koncie.  Zaznaczyła, że procedura odzyskiwania podatku VAT jest długa i żmudna.  Radna Łasek poinformowała, że wszyscy bardzo by chcieli aby znacznie większe pieniądze wpływały na konto gminy. Stwierdziła, że Pani Skarbnik informowała, że pieniądze z podatku VAT mogą wpłynąć do gminy w czwartym kwartale, natomiast radni z innej komisji mówili o miesiącu czerwiec.  Uważa, że te błędy które się pojawiają są wynikiem źle wyciągniętych wniosków  z RIO. Dodała, że doprowadziły do tego, że dziś mamy tak duży wskaźnik  zadłużenia.  Poinformowała, że służby podległe Prezydentowi ,  służby finansowe dotyczą planowania, budżetu, radna zaznaczyła, że jest to najważniejsza służba w Urzędzie Miasta.  Podkreśliła, że nie jesteśmy enklawą odgrodzoną od ludzi, informacji.  Uważa, że taka sytuacja dalej trwać nie może.  Stwierdziła, że dalej  będzie popierać uchwały, które będą miały przełożenie na jakość życia w mieście.  Podkreśliła, że Rada Miasta jest organem stanowiącym w mieście. Dodała, że nie można podejmować decyzje o dane, które później okazuje się, że są błędne. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta   poprosił o szersze informacje , czy są rozmowy , aby o 15 % zmniejszyć uposażenie ludziom zatrudnionym w jednostkach podległych gminie, urzędnikom, pracownikom administracyjnym, obsłudze przedszkoli, szkół, dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.  Kolejne pytanie radnego, kiedy zostanie wypłacony dodatek  JDU. Radny stwierdził, że ludzie którzy pracują w obsłudze w szkołach, przedszkolach zarabiają ok 1500 zł. Przy wypłacie uposażenia w ratach i  obniżenie płac  nie jest dobre. Następnie radny  odniósł się do projektu, który będą procedować, a mianowicie wyrażenia zgody na wniesienie dopłaty do spółki SSG. Zapytał, czy Pan Prezydent nie obawia się, że może dojść   do podobnej sytuacji jak  w ZZK gdzie zadłużenie dochodzi do kwoty 2.700 tyś zł. Dodał, że są to zobowiązania dla różnych podmiotów.  Czy w tej jednostce nie ma zagrożenia jak w SSG.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że w autobusach MKS zatrudnione zostały osoby do kontroli biletów. Radna stwierdziła, że osoby te wykonują pracę jednoosobowo. Uważa, że patrole Straży Miejskiej i Policy pracę wykonują w patrolach dwuosobowych.  Zapytała, czy praca tych osób jest bezpieczna. Następnie  radna Karpińska poinformowała, że Pan Prezydent przedstawia informację, że inwestycje w gminie zostały wykonane na kwotę 200 milionów zł. Radna poprosiła o przedstawienie jakie kwoty zostały  pozyskane zewnątrz, a  jakie przekazano z budżetu gminy. 
[bookmark: _GoBack]Pkt. 6  Wolne wnioski mieszkańców. 
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisała się 1   osoba. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20  osób.

p. Andrzej Bętkowski poseł na Sejm RP   poinformował, że pracując w komisjach sejmowych jest członkiem komisji Obrony Narodowej.  Podkreślił, że po uzgodnieniu z zarządem Bumar Mesko, które wystosowało zaproszenie do przewodniczącego Komisji Obrony Narodowej Pana Stefana Niesiołowskiego pismo o możliwość wizytacji w firmie. Przewodniczący Stefan Niesiołowski przyjął zaproszenie i na dzień  18 czerwca taka wizytacja komisji się odbędzie.  Andrzej Bętkowski poseł na Sejm RP podkreślił, że jako gospodarz  tej wizytacji chciałby ją poszerzyć o element miejski  związany z obchodami 90 lecia miasta i zwiedzenie ekspozycji w Muzeum im Orła Białego, które to muzeum jest naszą chlubą. 
Pkt. 7  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek 
-  odnośnie interpelacji radnego Kroniga poinformował, że protestuje przeciwko wybiórczemu przekazywaniu danych.  Stwierdził, że niemówienie całej prawdy, to jest kłamstwo.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że przedstawi społeczeństwu sytuację w mieście na tle sytuacji w kraju.  Zaznaczył, że nie będzie to manifest polityczny  jaki uczynił radny Golik.
- deklaracje podatkowe, Prezydent poinformował, że deklaracje złożyło 4 tysiące osób. Zaznaczył, że jest to zdecydowanie za mało. Prezydent  za pośrednictwem medii  zaapelował  do mieszkańców, aby składali deklaracje. Przypomniał,  że brak złożonej deklaracji  naraża te osoby na konsekwencje wynikające z Kodeksu Karnego  Skarbowego. Stwierdził, że wiele gmin podjęło już kroki. Dodał, że nasza gmina apeluje.  Prezydent stwierdził, że w innych gminach dla osób, które nie złożyły deklaracji stawka została podniesiona drastycznie.  Poinformował, że temat jest bardzo ważny. 
-  na temat wystąpienia radnego Golika, Prezydent poinformował, że był to manifest, a nie interpelacja.  Prezydent  stwierdził, że  zaufanie które miał od Platformy nie dostrzegł tego kredytu zaufania.  Uważa, że wypowiedź radnego Golika w wielu miejscach wskazuje na hipokryzję.  Pana otoczenia partyjnego, szumnie zapowiadane oszczędności  oświacie.  Prezydent  poinformował, że nie były szumne i  tak wielkie jak sobie życzył.  To szumne zapowiadane przez PO działania. Najgorszej Pani Minister  od czasu, co najmniej 20 lat, Pani Minister Szumilas, która wprowadza takie działanie, za które kolejne pokolenia będą  cierpieć.  Prezydent wyraził ubolewanie nad faktem, co ta Pani robi i zdziwienie, że premier dopuszcza do tego.  Prezydent stwierdził, że jest to tragedia dla narodu polskiego.  Karta praw nauczyciela i demografia rozkłada samorządy. Prezydent zaznaczył, że jest to cytat profesora Hausnera.  Dodał, że rząd radnego w tej sprawie nic nie robi.  Stwierdził, że w rozmowach prywatnych Państwo przyznajecie rację, natomiast publicznie o tym nie mówicie.  Poinformował, że 99% radnych potwierdza to.  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że zmiany proponowali szersze, przy czym Pani Kurator zablokowała te zmiany.  Stwierdził, że mają kolejne propozycje, które omawiano na dwóch spotkaniach.  Zaznaczył, że jest zainteresowany jak Pan radny i jego partia  przyjmiecie je , czy zaakceptujecie nasze propozycje.  Podkreślił, że oświatę trzeba zmienić. Prezydent poinformował, że samorząd sam tego nie zmieni.  Uważa, że hipokryzja tych, którzy uważają, że to gminy mają wszystkie narzędzia w sprawie oświaty  - sięga zenitu. 
- zmniejszenie wynagrodzenia dla obsługi i szkół  poinformował, że jest to przykład działania celowego . Prezydent stwierdził, że  może się tylko domyślać, kto rozsiewa tego typu informacje.  Podkreślił, że żadnych działań  ze strony administracji nie było.  Stwierdził, że są, to celowe działania, aby wzbudzić niepokój wśród społeczeństwa Skarżyska. 
- stan zadłużenia błędy, stwierdził, że stan zadłużenia zawsze był pokazywany tak jak był w liczbach bezwzględnych. Prezydent podkreślił, że problem pojawił się  o czym tłumaczył radnej Łasek.  Poinformował, że przedstawi raport radnej i społeczeństwu.  Zaznaczył, że problem polegał w interpretacji przepisu dotyczącego wyłączeń   z zadłużenia.  Stwierdził, że chodzi o procenty, a nie liczby. Podkreślił, że liczby nie kłamią jeżeli  chodzi o kwoty zadłużenia.  Poinformował, że w każdym sprawozdaniu były to konkretne kwoty.  Dodał, że one się nie zmieniają zmienia się tylko interpretacja. Zmienia się tylko interpretacja przepisów procentu  zadłużenia. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że zawsze szli  w granicach zadłużenia 54%, 56% i poniżej 60 % po to aby sięgać po środki unijne.  Prezydent stwierdził, że członek  zarządu w województwie  w rozmowie bardzo trudnej, politycznej, nie merytorycznej  potwierdził, że trzeba było brać złotówkę kredytu, aby otrzymać dwa złote.  Prezydent podkreślił, że cała prawda jest, tylko radni wybiórczo ją przyjmują. Następnie Prezydent Miasta zaznaczył, że Pani Skarbnik informowała, że najwcześniejszy termin odzyskania podatku VAT to miesiąc wrzesień.  Dodał, że żałuje, że w sesji nie uczestniczy przedstawiciel firmy  Deloitte . Poinformował, że w rozmowie z wiceprezesem  RIO, że są to wirtualne pieniądze zapytał, jak określić  pieniądze, które określił minister Rostkowski  w udziale z dochodu skarbu państwa.  Prezydent stwierdził, że są tak samo wirtualne. Uważa, że tu jest  hipokryzja.  Odnosząc się do stwierdzeń radnej Łasek na temat licznych błędów, Prezydent zacytował artykuł z Gazety Wyborczej  na temat dziury w budżecie państwa, która szybko rośnie, deficyt budżetu  na koniec  kwietnia osiągnął wielkość  37 miliardów złotych to jest 99% niedoboru planowanego na cały rok. 
Antycypacja, błąd, Prezydent poinformował, że nie takie umysły jak Pani Skarbnik, urzędników opracowały budżet państwa.  Stwierdził, że profesorowie. Podkreślił, że minister Rostkowski , w przypadku Skarżyska pomylił się o kwotę 1.500 tyś zł.  Prezydent poinformował, że takie są fakty.  Dodał, że budżet państwa,  to są prognozy, to są założenia.  Prezydent stwierdził, że brak jest  zrozumienia. Zaznaczył, że już widać kampanię wyborczą. 
- wypłata JDW dla nauczycieli, Prezydent Miasta  podkreślił, że poinformował nauczycieli , że wypłatę otrzymają  po zbyciu  8 milionów udziałów z Energetyki Cieplnej.  Poinformował, że po stronie budżetu są konkretne pieniądze.  Stwierdził, że w tym roku budżet miasta nie mógł zaciągnąć kredytu obrotowego.  Dodał, że w latach ubiegłych zaciągali kredyt obrotowy, aby była płynność w płacach.  Prezydent podkreślił, że przy debacie nad uchwalaniem budżetu miasta informował, że bez                             8 milionów z Energetyki gmina nie poradzi sobie. 
- dopłata do SSG i ZZK . Prezydent poinformował, że przy uchwalaniu budżetu informował, że są niedoszacowane obszary  w sensie możliwości funkcjonowania tj. ZZK, MKS, MOPS , oświata.
- jednoosobowe kontrole (radna Karpińska odpowiedź otrzyma na piśmie)
-inwestycje na kwotę 200 milionów, Prezydent potwierdził, że przygotowują  informację.  Poinformował, że jest zdziwiony, iż radna nie widzi inwestycji na zewnątrz. 
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował Panu posłowi Andrzejowi Bętkowskiemu za zaproszenie. 
 Leszek Golik radny Rady Miasta stwierdził że Pan Prezydent  wybiórczo potraktował jego wystąpienie.  Radny skwitował wystąpienie Prezydenta powiedzeniem, że  nie zawsze trzeba mieć za drania, który jest innego zdania.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  w odpowiedzi  poinformował, że nie ma  radnego Goika za drania. Stwierdził, że te słowa padły z ust radnego Golika.  Uważa, że ma również prawo ocenić działalność radnego.  Odnośnie hipokryzji, zaznaczył, że inaczej by rozmawiali, inny  byłby stosunek Platformy Obywatelskiej,  gdyby podpisał  porozumienie z Końskimi w sprawie śmieci. Prezydent wyraził szacunek dla Pani poseł za przedłożenie spraw  miasta jako najważniejszej  przy niepodpisaniu umowy z Końskmi.   Podkreślił, że jako Prezydent ślubował, aby sprawy miasta były najważniejsze.
Następnie głos zabrał Tomasz Sekuła Przewodniczący  Komisji Oświaty. Poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Miasta, Komisja Rewizyjna miała zająć się kontrolą wydatkowania subwencji oświatowej na wniosek Nauczycielskich Związków Zawodowych. Stwierdził, że członkowie komisji  oświatowej  zwrócili się do komisji  o protokół z kontroli.  Radny Sekuła przeprosił, że jako członek komisji oświaty prosi o protokół, który dotyczy wydatkowania subwencji oświatowej. Odnośnie kwestii quorum zaznaczył, że to nie leży w jego gestii.  Poinformował, że komisja obradowała  w składzie 3 osób. 
	Pan Przemysław Żmijewski radny Rady Miasta ponowił pytanie dlaczego wniosek z komisji nie został poddany głosowaniu.
	Następnie głos zabrał Przemysław Bieniek radny Rady Miasta stwierdził, że z racji pełnienia stanowiska w Radzie Miasta został wywołany do odpowiedzi.  Zaznaczył, że taki protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej przewodniczący Tomasz Sekuła otrzyma. Poinformował, że przez dwa miesiące czekali na doprecyzowanie  informacji przez Związki Zawodowe, które na dzień dzisiejszy nie zostały dostarczone. Podkreślił, że komisja częściowo zamknęła protokół z kontroli. Dodał, że na ostatniej komisji protokół został przegłosowany. Radny Bieniek stwierdził, że jest to nie pierwsza sytuacja gdzie prace komisji są hamowane. Radny odniósł się do osoby Pana Małkusa i sprawy sprzed roku.  Poinformował, że komisja rewizyjna rozpoczęła kontrolę w ZZK w kwestii  czynności windykacyjnych. Stwierdził, że zostało wystosowane pismo do Przewodniczącego Rady Miasta  od Zastępcy Prezydenta Miasta Grzegorza Małkusa w którym został oskarżony o destabilizacje pracy jednostki. Radny Bieniek poinformował, że zadłużenie mieszkańców w stosunku do ZZK rok temu wynosiło ok. 6 milionów złotych. Uważa, że są to pieniądze i jako komisja rewizyjna mają prawo wiedzieć dlaczego tak jest. Dodał, że o taką informację dyrektor ZZK został poproszony. 
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek w uzupełnieniu odpowiedzi radnemu Sokołowi poinformował, że stan zobowiązań spółki ZZK wynosi ponad 2 miliony złotych. Potwierdził, że faktycznie u mieszkańców w kapitale jest kwota 5 milionów złotych.  Następnie Prezydent skierował pytanie do przewodniczącego komisji rewizyjnej.  Zapytał jakie przeszkody  ze strony służb urzędu sprawiły, że komisja nie miała materiałów w sprawie wyjaśnienia subwencji oświatowej. Prezydent podkreślił, że od pół roku żadnych przeszkód nie było. 
	Przemysław Bieniek radny Rady Miasta  potwierdził, że materiały dotyczące wydatkowania subwencji oświatowej zostały dostarczone.  Zaznaczył, że komisja zaprosiła Związki Zawodowe, aby z komisją skonsultowały pewne nieścisłości. Komisja wystąpiła do Związków, aby w terminie 7 dni dopracowały swoje pytanie. Radny Bieniek zaznaczył, że do dzisiaj komisja nie otrzymała żadnej informacji. Dodał, że komisja zamyka protokół. 

Pkt. 8    Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  Wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. Skarbnik Miasta  poinformowała, że w uchwale są wszystkie poprawki, które  zaleciła Regionalna Izba Obrachunkowa. Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil poinformowała Radę o konsekwencjach nie podjęcia uchwały. Zaznaczyła, że największa kwota, którą wprowadzają, zadanie z projektu „Nowe szanse w MOPS” . Skarbnik zaznaczyła, że ten projekt trwa od lat. Dodała, że na ten rok jest kwota 1.300 tysięcy złotych na realizację projektu. Podkreśliła, że nie podjęcie uchwały spowoduje zwolnienie 8 osób w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej, które zajmują się realizacją tego projektu. Dodała, że MOPS zaciągnął zobowiązania, co było  związane z przygotowaniem przelewów po ostatniej sesji Rady Miasta  do uregulowania. Skarbnik Miasta poinformowała, że konsekwencją tego również jest zerwanie umowy z ŚBRR Również przez 3 lata nie tylko MOPS ale i gmina nie może korzystać z żadnych środków, które za pośrednictwem ŚBRR dostaje. Następnie Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil poinformowała, że w uchwale jest projekt „Moja Szkoła” , który realizuje Zespół Szkół Publicznych Nr 3 „kształcenie inspiracja szkolenie” i MOPS i  „Moja szkoła” Następnie podkreśliła, że w uchwale zapisana jest kwota 200 tysięcy złotych, która była w pierwotnym budżecie zapisana jako środki bieżące.  Poinformowała, że dyrektor SPZOZ Przychodnie Miejskie  po sprawdzeniu wszystkich możliwości i dokonania adaptacji budynku przy ul. Legionów otrzymała pozwolenie na budowę. Skarbnik zaznaczyła, że są to wydatki inwestycyjne co wiąże się z przeniesieniem środków bieżących na inwestycyjne.  Dodała, że również w uchwale jest dopłata do SSG. Nieudzielenie dopłaty spowoduje ogłoszenie upadłości. Zaznaczyła, że wiąże się to z wejściem syndyka, który wchodzi na majątek budynku.  Następnie poinformowała, że w uchwale jest dotacja dla powiatu skarżyskiego na zimowe utrzymanie.  Również jest zapisana kwota zwiększająca wydatki na oświetlenie uliczne. Skarbnik poinformowała, że obecnie trwa proces z Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad za oświetlenie uliczne mimo, że z prawa wynika, że gmina nie powinna tej kwoty płacić ponieważ nie byliśmy właścicielem tego oświetlenia ulicznego. Dodała, że gmina nie została zawiadomiona, że taka inwestycja jest wykonywana. Stwierdziła, że gmina nie miała wpływu na wybór wykonawcy i energooszczędnego oświetlenia. Odnośnie firmy  Deloitt Prezydent poinformował, że  szkoda, że przedstawiciel firmy nie uczestniczy w posiedzeniu, aby wyjaśnił na czym polega odzyskanie podatku VAT. Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil podkreśliła, że nie informowała radnych na żadnej komisji że podatek z VAT możemy otrzymać w czerwcu. 

p. Konrad Sokół radny Rady Miasta w imieniu grupy radnych złożył wniosek o zmianę w projekcie uchwały Nr 42 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok o wykreślenie w pkt. 3 ppkt b  oraz wykreślenie pkt 5 w/w uchwały. Pozostałe punkty uchwały pozostają bez zmian razem z autopoprawką.  Radny Sokół poinformował, że chodzi o  wykreślenie kwoty  1.800 zł. 
/ wniosek w załączeniu/

p. Magdalena Grzmil  Skarbnik Miasta   podkreśliła, że w tym roku obowiązuje ustawa o finansach publicznych z 2005 roku, która mówi, że zadłużenie gminy nie może być większe na koniec roku niż 60 % . Stwierdziła, że paradoksem jest zmiana tej ustawy wprowadzona w 2009 roku gdzie zapisany jest wzór, który gmina musi spełnić, żeby była możliwość spłaty kredyt. Okazuje się że w większości gmin, trzeba zmniejszyć spłatę zadłużenia, aby spełnić warunki wzoru z art 243. Dodała, że  nie istotna jest wysokość zadłużenia, a tylko możliwość spłaty. Poinformowała, że ważna jest możliwość spłaty w bieżącym roku. Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil podkreśliła, że nie tylko nasza gmina, ale również inne musiały przeprowadzić zabieg polegający na zmniejszeniu spłaty kredytu w 2014 roku. Gmina nie może spłacić większej kwoty kredyty niż wynika ze wzoru. Poinformowała, że w przypadku wniosku radnych, który mówi o zdjęciu  kwoty 1.800 tysięcy z dochodów i  jednocześnie zdjęcie z rozchodów   spłaty kredytu  nie zostanie zachowany wskaźnik 60% zadłużenia
 . Skarbnik stwierdziła, że takiej uchwały radni podjąć nie mogą. Ponadto Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil  podkreśliła, że zgodnie z art. 233 ustawy o finansach publicznych  inicjatywa w sprawie sporządzenia projektu uchwały: 
1) budżetowej, 
2) o prowizorium budżetowym, 
3) o zmianie uchwały budżetowej 
– przysługuje wyłącznie zarządowi jednostki samorządu terytorialnego. 

p. Konrad Sokół radny Rady Miasta poinformował, że zgadza się z Panią Skarbnik co do przytoczonego art. 233 pod jednym warunkiem, że Radzie nie jest wolno podnosić dochodów, ani mieszać w rozchodach. Radny Sokół podkreślił, że radni tylko zdejmują to co jest po jednej stronie i po drugiej. Zaznaczył, że to słowo, które już tu padło „wirtualne” . Stwierdził, że radni nie widzą żadnych przeszkód, aby we wrześniu kwotę 1.800 tyś zł  z podatku VAT wprowadzić do budżetu miasta. Radny Sokół zaapelował, aby nie opowiadać ,że  kwotę 1.360 tysięcy złotych   MOPS  nie otrzyma z środków unijnych. Radny poinformował, że te środki na koncie MOPS-u już są. Dodał, że nie ma zagrożenia, że te pieniądze przepadną. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji. 

	Wniosek radnego przyjęty został jednogłośnie.
	
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok o wykreślenie w pkt. 3 ppkt b  oraz wykreślenie pkt 5 w/w uchwały. Pozostałe punkty uchwały pozostają bez zmian razem z autopoprawką.
	Za wnioskiem głosowało 11 radnych, przeciw 4 radnych, od głosu wstrzymało się 4 radnych. 
Wniosek został przyjęty. 
	Następnie Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. 
	Za przyjęciem autopoprawki głosowało 20 radnych.
	
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym  jako                                                           Uchwała Nr XXXVIII/33/2013

/uchwała w załączeniu/
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski przedstawił stanowiska komisji. 

2/ Wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.  Skarbnik Miasta odniosła się do wystąpienia radnej Łasek. Poinformowała, że to nie jest jej błąd i urzędników. Stwierdziła, że niezgodność roku 2014 powodująca, że nie zachowujemy wskaźników z ustawy o finansach publicznych nie wynika z niczyjego błędu. Zaznaczyła, że ta niezgodność wynika, iż po 30 marca po wprowadzeniu wykonania budżetu ten wskaźnik nie został zachowany. Prezydent przedkładając  projekt uchwały naprawia to, żeby ten wskaźnik był zachowany. Zaznaczyła, że kiedy Rada uchwalała Wieloletnią Prognozę Finansową wskaźnik był zgodny. Dopiero po wprowadzeniu sprawozdania z 2012 roku, który ma skutek w następnych latach, ten wskaźnik jest niezachowany. Zaznaczyła, że nie 30 osób pracuje w Wydziale Finansowym nad budżetem. Poinformowała, że z tych 30 osób, 16 pracuje nad podatkami. Dodała, że przy planowaniu budżetu pracuje 1 osoba. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała, że to wszystko rozumie. Stwierdziła, że organizacja pracy w urzędzie nie należy do radnego. Odnośnie błędów, zaznaczyła, że nie ona  mówi o nich, tylko informuja na podstawie protokołu Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej. Podkreśliła, że wracamy do tego, że Skarżysko nie jest enklawą zamkniętą na ludzi i informacje. Uważa, że te błędy doprowadziły do tego, że jesteśmy w takiej sytuacji. Poinformowała, że argument jaki pojawił się przed komisją budżetu, że powodem był brak wskaźników z wykonania za 2012 stwierdziła, że należy doprowadzić, aby wykonanie z budżetu było wykonane wcześniej. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta   przytoczył zapis z § 1 uchwały.  Wprowadza się zmiany w uchwale w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej  :
Załącznik Nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2013-2026”  do Uchwały Nr XXXIV/7/2013 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 stycznia 2013 r. otrzymuje nowe brzmienie zgodnie z załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały. Załącznik Nr 2  do niniejszej uchwały. Radny Golik zapytał, kto z radnych otrzymał załączniki. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026.
	Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciw głosowało 11 radnych.
Projekt uchwały został odrzucony.

3/  w sprawie wyrażenie zgody na wniesienie dopłaty do spółki Skarżyska Strefa Gospodarcza Sp. z o.o. w Skarżysku-Kamiennej w likwidacji
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
p. Zdzisław Kobierski Radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Uważa, że bezwzględnie trzeba uchwałę podjąć ponieważ dziś lepiej stracić 400 tys., niż 1.500 miliona. Stwierdził, że należy się zastanowić, gdzie są winni sytuacji. Radny Kobierski przypomniał, że kiedy poprzedni prezes odchodził na emeryturę w końcu 2010 roku zostawił zero zobowiązań i kwotę 100 tysięcy złotych. Nowy  prezes, który funkcjonował 2 lata wygenerował stratę do września 400 tysięcy złotych. Uważa, że temat należy uregulować, aby straty nie powiększać. Radny Kobierski zapytał, jak można było powołać prezesa skoro była wiedza, że MOTA wyjdzie ze strefy. Podkreślił, że była to najlepsza okazja do zamknięcia spółki, gdzie stan rachunków był w zgodzie. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że tak można było powołać prezesa, jak i wiceprezydenta, który nie miał pojęcia o sprawowanej funkcji. Odnośnie wyników finansowych  jakie osiągnął poprzedni prezes, poinformował, że znowu domeną niektórych radnych jest mówienie nieprawdy.  Prezydent stwierdził, że Prezes Lamowski wynik finansowy osiągnął dobry ponieważ miał jeszcze co sprzedawać. Zaznaczył, że obecny prezes nie miał już składników do sprzedaży. Z związku z tym pogłębiał  się wynik finansowy .
p. Zdzisław Kobierski Radny Rady Miasta   stwierdził, że przykład byłego wiceprezydenta świadczy, że Pan Prezydent ma o polityce kadrowej nikłe pojęcie. 
Stanowiska komisji – załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenie zgody na wniesienie dopłaty do spółki Skarżyska Strefa Gospodarcza Sp. z o.o. w Skarżysku-Kamiennej w likwidacji, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XXXVIII/34/2013
/uchwała w załączeniu/


Pkt.    9. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXXVIII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

 
                                     		       PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
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