      P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXIX/2013
Z  XXXIX Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  13 czerwca  2013 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Bogusław Ciok	           - nieobecność usprawiedliwiona


Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu 
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XXXIX Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta media.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Mariusza Bodo   na sekretarza obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia     8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  20 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                             o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Wobec braku propozycji do porządku obrad – porządek przyjęty został 20 głosami. 

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 09.05.2013 r. i 17.05.2013r
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół   Nr  XXXVII i Nr XXXVIII /2013  z Sesji Rady Miasta   były wyłożone do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XXXVII/2013 i Nr XXXVIII/2013.
Protokół Nr XXXVII/2013 przyjęty został 20 głosami.
Protokół Nr XXXVIII/2013  przyjęty został 20 głosami. 

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym

Pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 6 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 osób.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do ostatnich wydarzeń w mieście. Poinformował, że ostatnie opady deszczu spowodowały zalanie wielu ulic. Stwierdził, że należy się zastanowić, co się dzieje z wodą przy średnich opadach deszczu. Radny Tarasiński zauważył, że woda nie jest odprowadzana, lecz wybija ze studzienek  kanalizacyjnych. Radny zapytał Prezydenta, czy sprawuje nadzór w tym zakresie. Stwierdził, że Prezydent poinformował, że temat dotyczący odwodnienia ulic Ponurego, Grota Roweckiego i Jodłowej jest na etapie przygotowania przetargu, który  trwa 3 lata. Radny Tarasiński uważa, że tak wolne tępo przygotowania przetargu spowoduje, że inwestycja będzie trwała dziesiątki lat. Następny przykład jaki przedstawił radny to zbiornik Bzin. Zaznaczył, że miał nadzieję, że w miejscu tym powstanie zbiornik retencyjny. Zapytał, czy w planie powstania zbiornika retencyjnego jest skupowanie jednej działki na rok. Uważa, że plan jest dobrze zaprojektowany. Radny Tarasiński zapytał co się dzieje w tym kierunku. 
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta poruszył temat budowy  stacji benzynowej  przy ulicy Niepodległości, Krasińskiego. Poinformował, że ostatnio ukazała się informacja o budowie stacji benzynowej z myjnią. Dodał, że do tej informacji zostały dołączone protesty mieszkańców okolicznych bloków i posesji. Radny Bieniek zapytał, kto jest inwestorem i na jakim etapie jest realizacja zadania. Jakie stanowisko zajmie Prezydent. Kolejne pytanie radny Bieniek skierował do Przewodniczącego Rady Miasta. Poinformował, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali materiały na sesję absolutoryjną. Stwierdził, że w projekcie uchwały w sprawie absolutorium w § 1 jest zapis „udziela się absolutorium..” radny Bieniek podkreślił, że zarówno Regionalna Izba Obrachunkowa jak i Komisja Rewizyjna negatywnie zaopiniowała  wykonania budżetu miasta za 2012 rok. Zapytał, czy uchwała podpisana przez Sekretarza Miasta i Radcę Prawną Ewę Latos jest sporządzona prawidłowo. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  skierował pytanie do Prezydenta Miasta, czy rozważał skonstruowanie budżetu obywatelskiego. Radny Golik uważa, że mieszkańcy byliby zadowoleni gdyby mieli wiedzę na co środki są wydatkowane. Zaznaczył, że                        w Skarżysku dochód na osobę wynosi 1600 złotych. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zwróciła się do Prezydenta Miasta, aby poczynił starania w sprawie zmiany lokalizacji budowy stacji benzynowej. Zaznaczyła, że stacja będzie zlokalizowana  przy dużym skupisku mieszkańców. Radna Karpińska poinformowała, że gmina ma bardzo dużo terenów do wykorzystania. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  odniósł się do pisma z Końskich. Zapytał, czy Pan Prezydent do tego się nie przyczynił na sesji budżetowej, kiedy pod obrady sesji została wprowadzona uchwała mówiąca o przekazaniu odpadów komunalnych do Końskich.
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Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 3 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20  osób.
p. Marek Kozdrach  poinformował, że  jest mieszkańcem miasta od 55 lat. Pan Kozdrach zaapelował do radnych, aby przyjęli budżet miasta. 
p. Łukasz Wojciechowski odniósł się do spraw miasta. Uważa, że gospodarka odpadami jest problemem, który dotyka mieszkańców. Podkreślił, że temat jest trudny i wymaga rozwiązania. W dalszej części wystąpienia Pan Wojciechowski poruszył temat sesji, która się nie odbyła. Poinformował, że zaistniałą sytuacją poczuł się obrażony.
Agnieszka Gębska zabrała głos w imieniu swoim i mieszkańców bloku przy ul. Konopnickiej w sprawie budowy stacji paliw w sąsiedztwie ich bloku. Zaapelowała do radnych, aby nie obarczać mieszkańców tak uciążliwym sąsiedztwem jakim jest stacja benzynowa. Podkreśliła, że zbyt bliskie sąsiedztwo stacji spowoduje obniżenie wartości nieruchomości. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta odniósł się do wypowiedzi radnego Kröniga. Poinformował, że nie prawdą jest, że opuścił Klub radnych pod namową posła Bętkowskiego. Radny Bodo zwrócił się do radnego Kröniga informując, że  takiej rozmowy nie było. Stwierdził, że w różnych sprawach może się różnic z Prezydentem, ale rozmawia w przeciwieństwie do radnego Kröniga, który rozmawia przez media. Radny Bodo poprosił radnego Kröniga, aby w przyszłości zasięgał informacji u źródła. 


Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
	Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował radnego Tarasińskiego, że postawił go w bardzo trudnej sytuacji, zarzucając, czy cokolwiek robił w tej materii. Stwierdził, że na ten temat może dyskutować godzinami. W przeciwieństwie do dzisiejszych polityków nie mówi to co robi, tylko robi. Prezydent potwierdził, że sprawuje nadzór nad odprowadzeniem wód. Zaznaczył, że stan jaki zastał jest gotowy opisać.  Stwierdził, że radny Tarasiński  wie, dlaczego proces odprowadzania wód przebiega w tak wolnym tempie. Prezydent potwierdził, że w tym zakresie postęp jest niewielki. Poinformował, że komisja europejska wykazała, że zarządzających na danym obszarze jest kilkudziesięciu. Jednym zarządzającym wodami jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.  Prezydent podkreślił, że Generalna Dyrekcja zadbała tylko o swój interes pomijając gminę. Zaznaczył, że mamy z tego tytułu kłopoty. Stwierdził, że znaleźli inne rozwiązanie, które musi być akceptowane przez Generalną Dyrekcję. Podkreślił, że są w trakcie przygotowywania dokumentacji. Wyraził nadzieję, że proces będzie trwał rok czasu, a nie cztery lata. Prezydent dodał, że jak przebiega proces przygotowawczy może sprawdzić Komisja Rewizyjna. Odnośnie determinacji poinformował, że spowodował wstrzymanie realizacji trasy 7 podnosząc most na odpowiednią wysokość, co jest związane z zalewem Bzin. Prezydent podkreślił, że jego poprzednik tego nie zrobił. Stwierdził, że w tym zakresie trzeba mieć wiedzę i chcieć. W dalszej części Prezydent poinformował, że nie ma projektu zalewu Bzin. Stwierdził, że zbiornik Bziński jest na etapie  wstępnym.  Podkreślił, że budowa zbiornika zaczyna się od planu miejscowego. Dodał, że dzięki jego determinacji i kilku radnych z kadencji pana Mazura zmusili pana Mazura do opracowania miejscowego  planu. Stwierdził, że plan nie został jeszcze zatwierdzony. Poinformował, że za jego kadencji zostały wykupione grunty. Poprzez współdziałanie z panem Maćkowiakiem członkiem zarządu Województwa Świętokrzyskiego pilotują aby temat był uwzględniony w wojewódzkim planie przeciwpowodziowym. Prezydent Miasta poinformował, że według obowiązującego, ale nieaktualnego planu gospodarki przeciwpowodziowej na 2017 rok była zapisana budowa zbiornika Bzin. Prezydent zaznaczył, że w ramach prac nad programem przeciwdziałania powodzi rzeki Wisły ma być ten plan zweryfikowany. Dodał, że zbiorniki retencyjne są bardzo dobrym rozwiązaniem. W dalszej części Prezydent Miasta odniósł się do wydarzeń z ostatniej niedzieli. Poinformował, że zdecydował się na działania na pograniczu prawa wydając decyzję na kopanie rowu prostopadłego do ulicy Kopernika.  Podkreślił, że rów będzie kopany od rzeki Oleśnicy. 
- budowa stacji paliw. Prezydent poinformował, że do urzędu wpłynął wniosek o wydanie warunków zabudowy na budowę stacji paliw . Stwierdził, że urząd taki wniosek musi przyjąć i wszcząć postępowanie. Zaznaczył, że na tym etapie jest informacja publiczna na bip i rozplakatowanie. Prezydent Miasta poinformował, że w tym zakresie nie wyda decyzji pozytywnej. Zaznaczył, że od decyzji przysługuje odwołanie. Podkreślił, że wystosował pismo do inwestora z prośbą o analizę, czy lokalizacja jest dobra.  Dodał, że firma na dzisiaj nie musi być właścicielem nieruchomości. Prezydent poinformował, że w tej kwestii jest rzecznikiem mieszkańców. 
- budżet obywatelski. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że od 6 lat próbuje zaangażować mieszkańców w konsultacje nad budżetem. Stwierdził, że wkład mieszkańców jest bardzo mały ze względu na środki. 
- pismo z Końskich. Prezydent przyznał, że w pewnym sensie przyczynił się, ale nie w takim jak radny Sadza myśli. Prezydent zaproponował,  aby w tym temacie przenieś dyskusję na poniedziałek.  Prezydent stwierdził, że będzie chciał się przygotować na tę nową sytuację, która zaistniała. 
- odnośnie wystąpienia Pana  Kozdracha  Prezydent poinformował, że słowo kompromis już od pewnego czasu słyszy. Podkreślił, że jest  otwarty na rozmowy . Stwierdził, że nigdy nie było sytuacji, aby radnym odmówił rozmowy. 

Pkt. 8.   Podjęcie uchwał w sprawach: 
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta w imieniu grupy radnych złożył wniosek o zmianę poprzez wykreślenie  w uchwale w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżyska-Kamiennej na 2013 rok z dnia 13.06.2013 roku w § 1 wprowadza się zmiany w budżecie miasta na 2013 rok punktu 2 i 3. Pozostała treść uchwały pozostaje bez zmian. 
/wniosek w załączeniu/
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta przedstawiła konsekwencje przyjęcia wniosku. Poinformowała, że  art. 229 ustawy o finansach publicznych mówi o zgodności WPF z budżetem.  Skarbnik Miasta wyraziła nadzieję, że konsekwencją tego wniosku będzie wniosek złożony do WPF tj. wykreślenie z projektu uchwały tej kwoty. Skarbnik Miasta podkreśliła, że przyjęty wniosek spowoduje, że planowane  zadłużenie miasta na rok 2013 będzie wynosiło 61,85% przy dopuszczalnym 60%. Dodała, że nie będzie zachowana relacja z art. 243  w roku 2014  ponieważ kwota 1.800 jest przeznaczona na spłatę kredytu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie złożony wniosek w sprawie  wykreślenia  w uchwale w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżyska-Kamiennej na 2013 rok z dnia 13.06.2013 roku w § 1 wprowadza się zmiany w budżecie miasta na 2013 rok punktu 2 i 3. Pozostała treść uchwały pozostaje bez zmian. 
	Za przyjęciem wniosku głosowało 11 osób, przeciw 7 osób, od głosu wstrzymało się 7 osób. 
Wniosek został przyjęty. 
	Następnie Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 9 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XXXIX/35/2013
/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zapytała, czy Pani Skarbnik z Wieloletniej Prognozy usuwa kwotę 1.800. 
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta poinformowała, gdyby nie było 1.800 w WPF to zadłużenie w tym roku narusza art. 170 ustawy o  finansach publicznych. Dodała, że nie spłacając  1.800  kredytu w tym roku kredytu powoduje to, że nie zmniejszamy zadłużenia. Również nie jest zachowana relacja z art. 243 na rok 2014.
p.Tomasz Sekuła radny Rady Miasta   stwierdził, że skoro decyzją Rady zdjęliśmy z uchwały budżetowej kwotę 1.800 to czy nie powinniśmy decyzją Rady również z WPF zdjąć kwotę 1.800. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że konsekwencją wniosku do zmian w budżecie powinien być wniosek o zdjęcie kwoty 1.800 z WPF. Prezydent stwierdził, że skoro radni zdjęli kwotę 1.800 powinni być konsekwentni w swoim działaniu. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  podkreślił, że na spotkaniu radnych z Przewodniczącym Rady Miasta, radni przedstawili swoje stanowisko, iż są przeciwni zbyciu udziałów z Energetyki Cieplnej oraz wpisania w budżecie miasta kwoty 1.800. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  stwierdziła, że wiedzę jaką posiada to fakt, że inicjatywa przedłożenia Radzie budżetu należy do Prezydenta. Zaznaczyła, że radny może wskazać przesunięcie środków między paragrafami. Dodała, że radny nie ma umocowań prawnych do ustalania budżetu.  Radna Łasek  poprosiła Prezydenta o przygotowanie uchwały, która zgodna byłaby ze wskaźnikami.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że informował radnych, którzy przybyli na spotkanie, że są gotowi technicznie przygotować materiał. Prezydent poinformował, że prosił o informacje na piśmie. Zaznaczył, że do dzisiaj nic do niego nie wpłynęło. Podkreślił, że radni w budżecie dokonali wyłączenia. Poinformował, że nie oczekuje od radnych przygotowania konkretnego projektu  WPF odejmującego kwotę 1.800. Prezydent stwierdził, że oczekuje, że radni złożą wniosek. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zgłosił wniosek o 5 minutową przerwę. 
	Zgłoszony wniosek przyjęty został jednogłośnie. 
Po przerwie 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zgłosił wniosek o wykreślenie ze strony dochodowej i rozchodowej budżetu na 2013 rok kwoty 1.800. Wnoszę o zmniejszenie  dochodów  i rozchodów w Wieloletniej Prognozie Finansowej w 2013 roku o 1.800 zł. 
/wniosek w załączeniu/
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta poinformowała, że art.229 ustawy  o finansach publicznych mówi, że musi być zachowana zgodność między budżetem a WPF. Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil podkreśliła, że informowała radnych iż w konsekwencji złożonego wniosku do budżetu miasta musi być wniosek do WPF.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  poddał pod głosowanie złożony wniosek w sprawie wykreślenia ze strony dochodowej i rozchodowej budżetu na 2013 rok kwoty 1.800. Wnoszę o zmniejszenie  dochodów  i rozchodów w Wieloletniej Prognozie Finansowej w 2013 roku o 1.800 zł. 
	Za wnioskiem głosowało 6 osób, przeciw 11 osób, od głosu wstrzymały się 3 osoby.
Wniosek został odrzucony.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026. 
	Za przyjęciem uchwały oddano 0 głosów
	Przeciw głosowało 10 osób
	Od głosu wstrzymało się 10 osób.
W wyniku głosowania projekt uchwały nie został podjęty.

Pkt.   9    Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XXXIX– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

 
                                     		       PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
                                                       			       Andrzej Dąbrowski  
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