

P R O T O K Ó Ł  Nr  XLI/2013
Z  XLI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  24 lipca  2013 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Marzanna Łasek	           - nieobecność usprawiedliwiona
Mieczysław Sadza		- nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu 

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XLI Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta  Grzegorza Małkusa, mieszkańców miasta  Naczelników Urzędu Miasta, media.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Piotra Gadeckiego  na sekretarza obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia     8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                             o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Wobec braku propozycji do porządku obrad – porządek przyjęty został 19 głosami. 



Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  27 czerwca 2013 roku.
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Zdzisław Ślusarczyk  poinformował, iż protokół   Nr XL/2013  z Sesji Rady Miasta   był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XL/2013.
Protokół przyjęty został  19 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym

Pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 2 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta zwrócił się z pytaniem do Prezydenta Miasta, dlaczego Pan Prezydent nie uczestniczył we wczorajszym spotkaniu z rodzicami uczniów Szkoły Podstawowej Nr 5. Dodał, że w spotkaniu zabrakło również Zastępcy Prezydenta Pana Małkusa.  Radny Krönig podkreślił, że likwidacja Szkoły Podstawowej Nr 5 pojawia się w trzech wariantach. Uważa, że osoba w randze prezydenta powinna uczestniczyć w spotkaniu z rodzicami.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta   stwierdził, że w dzisiejszym porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie kapitału zakładowego w spółce Energetyka Cieplna.  Zaznaczył, że kwota 8 milionów złotych ma załatać dziurę budżetową . Zapytał, czy ta kwota wystarczy na zobowiązania . Poinformował, że nie jest za sprzedażą udziałów  ponieważ jest przekonany, że kwota zobowiązań jest większa. W dalszej części radny Golik odniósł się do planu  naprawczego. Podkreślił, że nie jest on akceptowany przez część rannych. Następnie zwrócił się do Prezydenta , aby dotrzymał obietnic  w przypadku uchwalenia uchwały mówiącej o zbyciu udziałów w Energetyce Cieplnej.  Kolejne pytanie radnego Golika dotyczyło, czy Prezes Energetyki  dotrzyma słów i nie podniesie kosztów za dostarczane ciepło.

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 4 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 17 osób.

p. Sebastian Wyborski Przewodniczący Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 5  odniósł się do wczorajszego spotkania w Szkole Podstawowej Nr 5 . Podkreślił, że rodzice liczyli, że w spotkaniu będzie uczestniczył Pan Prezydent.  Poinformował, że w dniu dzisiejszym składa pismo, w którym prosi o wyznaczenie przez Pana Prezydenta terminu spotkania z rodzicami.
p. Małgorzata Omidi poinformowała, że reprezentuje rodziców Gimnazjum Nr 2. Zapytała, jakimi kryteriami kierował się Pan Prezydent  zakładając likwidację Gimnazjum Nr 2, gimnazjum, które jest najlepsze w Skarżysku. Pod względem wyników nauczania  szkoła zajmuje 30 miejsce w województwie świętokrzyskim. Pani Omidi podkreśliła, że Rada Rodziców złożyła pisma do Pana Prezydenta. Zapytała, czy Pan Prezydent zapoznał się z treścią pisma oraz  kosztorysem remontu szkoły.  Poinformowała, że kosztorys remontu szkoły został  oszacowany na kwotę 200 tysięcy złotych, a tak naprawdę remont wynosi 37 tysięcy złotych. Pani Omidi  stwierdziła, że rodzice zobowiązali się do pokrycia kosztów inwestycji w Gimnazjum Nr 2. 
p. Łukasz Wojciechowski mieszkaniec miasta  poinformował, że od kilku miesięcy uczestniczy w Sesjach Rady Miasta . Uważa, że we władzach miasta brakuje współpracy.  Podkreślił, że jest to złe dla społeczeństwa. W dalszej części wystąpienia Pan Wojciechowski odniósł się do sytuacji w oświacie. Stwierdził, że obecna sytuacja podobna jest do likwidacji przemysłu w naszym mieście. Pan Wojciechowski zaapelował  do władz miasta o przystąpienie do rozmów. 
p. Zbigniew Stępień zapytał, jaki był stan zadłużenia miasta w chwili, kiedy Pan Prezydent obejmował urząd Prezydenta. Kolejne pytanie jakie zadał Pan Stępień, to jaki będzie dalszy los sztandaru Szkoły Nr 5.

Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
	Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- spotkanie w Szkole Podstawowej Nr 5, Prezydent stwierdził, że spotkanie było zorganizowane z dnia na dzień, w którym nie mógł  uczestniczyć. Prezydent podkreślił, że na spotkanie dotarł  jego  przedstawiciel Sekretarz Miasta Jan Janiec, który zanotował wszystkie uwagi.  Dodał, że w tym dniu rozmawiał również z przedstawicielami rodziców. 
- odnośnie zapytania radnego Golika podkreślił, że poinformował, że po stronie dochodowej jest zaplanowany przychód w wysokości 142 miliony złotych. Podkreślił, że kwota 8 milionów złotych są to środki pewne. Dodał, że poprawią one płynność finansową gminy. Prezydent złożył deklarację że do końca  roku wynagrodzenie w budżetówce, w tym nauczycielom będzie wypłacane w terminie. Również w szybkim tempie  będzie wypłacony dodatek wyrównawczy.  Dzisiaj  nie może powiedzieć w jakim terminie, czy miesiąca, czy półtora. Podkreślił, że pierwsza rata będzie wypłacona bardzo szybko. Zaznaczył, że będzie to uzależnione w jakim terminie wpłynie kwota 8 milionów złotych. Odnośnie planu naprawczego  stwierdził, że jest realizowany od przysłowiowego wczoraj. Jako przykład podał brak w ubiegłym roku podwyżek i nagród  w Urzędzie Miasta, nie zastępowania emerytów ( 7) nowymi pracownikami. Prezydent poinformował, że urząd nie realizuje zaleceń Krajowej Izby Gospodarki Odpadami poprzez zatrudnienie dodatkowo 4 osób. Podkreślił, że gmina realizuje zadanie 2.1/2 etatem. Zaznaczył, że plan naprawczy będzie dalej realizowany. Jako przykład podał  centralizując  obsługę administracyjną oświaty. Poinformował, że najważniejszym temat jest oświata. Prezydent dodał, że nie otrzymują od  władz państwa środków na oświatę. Stwierdził, że gmina na funkcjonowanie oświaty dokłada 12 milionów złotych z budżetu gminy. Prezydent zaznaczył, że jest to najważniejsza dziedzina życia w mieście. Uważa, że w tej kwestii powinny panować właściwe relacje. Jako przykład podał wypłatę dodatku wyrównawczego, który powinien  wypłacić minister edukacji, a nie gmina. 
- podwyżki ciepła, Prezydent Miasta poinformował, że na cenę ciepła ma wpływ zarządzania. Jest  wiele czynników, do których należy udział w zarządzaniu naszych członków rady Nadzorczej,  koszt paliwa i analiza  ceny przez Urząd Regulacji Energetycznej. 
- udział przedstawiciela gminy. Prezydent ponownie potwierdził, że w spotkaniu w Szkole Podstawowej Nr 5 uczestniczył jego przedstawiciel, który wszystkie uwagi zanotował.  Podkreślił, że  przedstawione warianty są tematem wyjściowym poddanym analizie i dyskusji radnych w zespole. Prezydent poinformował, że spotkanie z radnymi odbędzie się w ostatnim tygodniu sierpnia i 16 września. Dodał, że Rada ma czas na podjęcie decyzji do końca lutego przyszłego roku. 
- gimnazjum  Nr 2, Prezydent Miasta stwierdził, że na temat oświaty rozpoczęła się merytoryczna dyskusja. Poinformował, że przy wyborze zamiaru likwidacji szkoły kierowali się  obniżeniem kosztów i geografią. Prezydent podkreślił, że z  pismami  od Rady rodziców zapoznał się. Na temat kosztów remontu stwierdził, że obecnie jest okres wakacji i urlopów pracowników, co uniemożliwia weryfikację wyceny remontów. Odnośnie likwidacji gimnazjum, Prezydent podkreślił, że nie odpowie, czy będzie likwidowane. Zaznaczył, że Rada Miasta wypracuje stanowisko i podejmie decyzje.  Odnosząc się do wystąpienia Pana Wojciechowskiego, Prezydent  poinformował, że w Skarżysku nie została zlikwidowana żadna szkoła.  Stwierdził, że w miejscu szkoły nr 12 powstało gimnazjum, natomiast prywatna szkoła w miejscu szkoły nr 8. 
- zadłużenie gminy, poinformował, że w chwili objęcia urzędu prezydenta, zadłużenie wynosiło 11 milionów złotych, obecnie 120 milionów. W sprawie sztandaru Szkoły Podstawowej Nr 5,  Prezydent podkreślił, że nie ma decyzji w sprawie likwidacji szkoły. 

Pkt   8.  Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok
Projekt  uchwały  przedstawił  Prezydent  Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok, który w wyniku  głosowania  przyjęty został  17 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym  jako Uchwała Nr XLI/55/2013
/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026
Projekt  uchwały  przedstawił  Prezydent  Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący  Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026, który w wyniku głosowania  przyjęty został 17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr XLI/56/2013
/uchwała w załączeniu/
3/ wyrażenia zgody na obniżenie kapitału zakładowego oraz umorzenie udziałów w spółce pn. Energetyka Cieplna miasta Skarżyska – Kamienna spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
Projekt  uchwały  przedstawił  Prezydent  Miasta Roman Wojcieszek.  Prezydent podkreślił, że po podjęciu uchwały przez Radę  pierwsza rata udziałów wpłynie do 1 sierpnia, wówczas od 1 sierpnia do końca roku wypłaty  będą wypłacane na czas.  Jednocześnie Prezydent jest przekonany, że  w przeciągu półtora miesiąca do  dwóch  miesięcy, najpóźniej do końca września  całość kwoty dla nauczycieli  zostanie wypłacona góra w 3 lub 2 ratach.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zapytał, czy po zbyciu udziałów w Energetyce będziemy mieli przedstawiciela w  zarządzie i radzie nadzorczej.  Następnie radny zapytał, czy nie należy się zastanowić, czy nie lepiej sprzedać lodowisko  zamiast udziałów w Energetyce Cieplnej. Uważa, że cena jest podobna. 
p. Jarosław Taraiński radny Rady Miasta   odniósł się do projektu uchwały.  Zapytał na jakiej podstawie  Pan Prezydent uważa, że   umorzenie  udziałów w Energetyce Cieplnej będzie korzystniejsze niż sprzedaż udziałów.  Stwierdził, że sprzedaż udziałów rządzi się swoimi prawami. Udziały należy wycenić. Radny Tarasiński podkreślił, że robi się to oficjalnie.  Dodał, że udziały można wycenić najkorzystniej.  Zaznaczył, że przy umorzeniu nie wiemy jak, to się dzieje.  Radny Tarasiński zapytał  na jakiej podstawie była wykonana wycena 500 złotych za udział.  Poddał pod rozwagę, czy nie należy dokonać powtórnej wyceny wartości spółki. Podkreślił, że przy określaniu wartości udziałów jest wiele niejasności. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  stwierdził, że Prezydent przedstawiając  projekt uchwały informował , że umarzamy  część udziałów. Radny Golik poinformował, że poprzez umorzenie  tracimy część dochodów. Dodał, że również tracimy część dywidendy. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  odniósł się do korekty naprawy sytuacji w mieście. Stwierdził, że Pan Prezydent  w pewnych obszarach będzie restrukturyzował obszary życia, tak jak ZZK, MKS oraz Straż Miejską.  Zwrócił uwagę Prezydenta  na bardzo trudne wyzwania tj głęboką reformę, która przyniesie  efekty.  Radny Kobierski uważa, że potrzebna jest zgoda społeczna oraz przychylność do tego typu decyzji.  Stwierdził, że przychylności nie zdobędzie się zaczynając od dyskusji nad oświatą, czy likwidacją Szkoły Podstawowej Nr 5.  Podkreślił, że Prezydent powinien zainteresować się  najbliższym otoczeniem, czy wszyscy pracownicy w urzędzie są potrzebni.  W opinii radnego Kobierskiego około 10 osób  snuje się po urzędzie. Stwierdził, że gdyby te osoby zniknęły, pozwoliłoby to na efektywniejszą pracę pozostałych osób.  Radny  uważa, że tego typu decyzje, dawałyby Prezydentowi lepszą legitymację  do podejmowania kolejnych kroków. Radny Kobierski zaapelował do Prezydenta, aby zrealizował swoje deklaracje w obszarach, które byłyby spektakularne. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta   zapytał Prezydenta, czy korzysta z usług Energetyki Cieplne.  Radny Sokół poinformował, że poparłby projekt uchwały, gdyby pieniądze były przeznaczone na inwestycje oraz na pozyskanie nowych inwestorów. Radny jest przekonany, że środki z umorzenia są potrzebne na chwilowe  zaspokojenie bieżących potrzeb, zaległości, które w całości nie będą pokryte. Stwierdził, że Prezydent umiejętnie wyjaśnił, że na cenę ciepła wpływ ma nie tylko Urząd Regulacji Energetycznej. Radny Sokół poinformował, że za tę decyzję zapłaci całe społeczeństwo. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł  się do wypowiedzi radnych. Stwierdził, że nie przewiduje zmian w Radzie Nadzorczej. Poinformował, że różnica między sprzedażą, a umorzeniem, temat nie jest łatwy.  Stwierdził, że też byli zaskoczeni, kiedy kontrahent zaproponował tę wersję ponieważ nie spotkali się z takimi przypadkami.  Prezydent podkreślił, że zaczęli analizować tę kwestę. Poinformował, że wybrał opcję korzystniejszą dla miasta. Zaznaczył, że ten wybór jest przejrzysty i transparentny, zgodny z prawem . Odnośnie kwoty 500 zł za udział,  stwierdził, że jest to stawka nominalna zapisana w akcie notarialnym. Prezydent Miasta  poinformował, że  na zlecenie urzędu, spółka konsultingowa z Poznania  wykonała  raport z wyceny spółki Energetyka Cieplna.  Prezydent podkreślił, że raport uaktualnia wartość udziałów  tj 599,82 gr.  W dalszej części odpowiedzi poinformował, że odbyły się trzy tury negocjacji. Zaznaczył, że w wyniku rozmów ustalili kwotę  604  zł, którą zaakceptowali.  Prezydent stwierdził, że działania były zgodne z prawem. Dodał, że udziałowiec miał prawo pierwokupu, co wynika z zapisów umowy spółki. Odnosząc się do wystąpienia radnego Golika, Prezydent poinformował, że  dywidenda  z trzech lat  jest to kwota                  838 tys. zł.  Stwierdził, że po umorzeniu udziałów gmina będzie miała o 2/3 mniej dywidendy. Przy zachowanej średniej,  poprzez tą transakcję  gmina jednorazowo otrzymuje kwotę 8 milionów złotych. W dalszej części wystąpienia Prezydent Miasta  poinformował, że w Urzędzie Miasta  ogranicza zatrudnienie. Podkreślił, że  siedem osób odeszło na emerytury. Zaznaczył, że w miejsce tych osób nie będą zatrudniane nowe osoby.  Odnośnie innych dziedzin takich jak MKS i ZZK temat będzie dyskutowany we wrześniu. Udzielając odpowiedz radnemu Sokołowi  poinformował, że  budżet miasta ma dwie strony. Podkreślił, że w dochodach jest kwota 8 milionów zł i 146 milionów . Dodał, że jest to strona do której środki wpływają.  Stwierdził, że 28 milionów są to środki na inwestycje tj rewitalizacja Rejowa, scena letnia, remont ul. 3-go Maja, dopłata do szkół.  Odnośnie cen za ciepło Prezydent Miasta podkreślił, że jest przekonany, że Urząd Regulacji Energetycznej analizuje każdą cenę. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że nie jest przekonany, czy umorzenie udziałów jest dobrym kierunkiem, czy interes gminy został dobrze zabezpieczony.  Uważa, że należy się zastanowić, czy przy takich kwotach nie należało wykonać trzech wycen.  Radny Tarasiński poinformował, że w temacie jest za mało wiedzy natomiast  dużo wątpliwości. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta   podkreślił, że część społeczeństwa  uważa, że Rada odpowiada za sytuację finansową gminy. Brak wynagrodzenia na czas, niezapłacone składki ZUS. Dodał, że również podległe instytucje nie mogą ubiegać się                                          o zatrudnienie stażystów.  Radny  Ciok  poprosił, aby  ze strony Prezydenta  padła deklarację, że środki będą wykorzystane prawidłowo.  Poinformował, że będzie monitorował sytuację, czy deklaracje Pana Prezydenta są realizowane.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że do końca roku sfera budżetowa będzie otrzymywać pieniądze w czasie,  również z pochodnymi. Poinformował, że gmina nie posiada płynności finansowej  ponieważ brak jest kredytów, które wspierały  inwestycje.  Stwierdził, że płynności to jest pieniądz w czasie.  Zaznaczył, że płynność finansowa  w tym roku została zachwiana  ponieważ w tym roku gmina nie zaciągnęła kredytu.  Następnie Prezydent odniósł się do wypowiedzi radnego Tarasińskiego. Poinformował, że firma dokonała wycenę za kwotę 10 tysięcy złotych. Uważa, że dodatkowe wyceny wiązałyby się z ryzykiem. Podkreślił, że rozmowy z kontrahentem były trudne.  Stwierdził, że w przypadku budżetu jest to ryzyko prezydenta. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie kapitału zakładowego oraz umorzenie udziałów w spółce pn. Energetyka Cieplna miasta Skarżyska – Kamienna spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, który w wyniku głosowania  przyjęty został  10 głosami, przy 8 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XLI/57/2013
/uchwała w załączeniu/
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował radnym za podjęcie uchwały. 

Pkt.   9.  Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XLI– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                            			         PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
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