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P R O T O K Ó Ł  Nr  XLIII/2013
Z  XLIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  30.10. 2013 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępca Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/



Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XLIII  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta  i jego Zastępców, Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.


Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że                  w sesji  uczestniczy 18   radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radną Halinę Karpińską na sekretarza obrad.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Głos zabrał:
p. Leszek Golik radny Rady Miasta złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do pkt. 12 ppkt 18 projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLII/65/2013 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej. Radny Golik, poinformował, że zakres kontroli powinien być uściślony, poprzez przeprowadzenie kontroli zaległości płatniczych Urzędu Miasta oraz wszystkich jednostek podległych urzędowi Miasta.
/wniosek w załączeniu/
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie złożony wniosek. 
	Wniosek przyjęty został 18 głosami.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski zwrócił się do radnych, aby wykreślili z porządku obrad  z pkt. 12 ppkt 5 „na 2014” . Po zmianie projekt uchwały otrzymuje brzmienie „ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych”. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał  pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek Rada przyjęła 18 głosami za. 

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  26 września  2013 roku

	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Zdzisław Ślusarczyk  poinformował, iż protokół   Nr XLII/2013  z Sesji Rady Miasta   był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XLII/2013.
Protokół przyjęty został  18 głosami.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie           
              międzysesyjnym
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
Pkt. 5    Interpelacje i zapytania radnych


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 7 radnych . Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poruszył dwie kwestie. Pierwsza to, targi Innotech Expo, które odbyły się w Kielcach. Stwierdził, że jednym z organizatorów było Świętokrzyskie Centrum Innowacji i Transferu Technologii. Radny Krönig poinformował, że porusza ten temat ponieważ jednym z wystawców był Skarżyski Inkubator Technologiczny. Zaznaczył, że targi odniosły sukces już przy pierwszej edycji. Dodał, że w targach uczestniczyło 80 wystawców z całego świata. Radny Krönig wyraził zadowolenie, że po jego namowach w targach uczestniczył Skarżyski Inkubator. Uważa, że jest to dobry kierunek działań. Radny zaznaczył, że kontakty, które nawiązał Inkubator będą wykorzystane.  Kolejny temat jaki poruszył radny Krönig to, interwencje pracowników jednostek podległych gminie, w sprawie kolejnych wypłat wynagrodzeń. Poinformował, że Prezydent zapewniał, że po zbyciu udziałów                                
 w Energetyce Cieplnej,  wynagrodzenia dla pracowników będą wypłacane w całości. Stwierdził, że sytuacja pojawia się po raz kolejny. Podkreślił, że pracownicy otrzymali informację z ZUS, że składki za ubiegły rok nie zostały w stu procentach zapłacone.  Radny poprosił Prezydenta o wyjaśnienie tej kwestii. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  odniósł się do pytania radnego Kröniga                         w sprawie wypłaty wynagrodzeń. Stwierdził, że wszyscy pamiętają zapewnienia Prezydenta, który informował,  że po zbyciu udziałów w Energetyce,  wynagrodzenia będą wypłacane do końca roku w całości. Radny uważa, że równanie matematyczne było bardzo proste. Kwota z udziałów i kwota na wypłatę wynagrodzeń i pochodnych potrzebna do końca roku. Radny uważa, że kolejna niewiadoma, to kwota jaka będzie potrzebna na inne zobowiązania. Zapytał, czy zaistniały inne okoliczności o których radni nie widzą, że środki zostały zadysponowane w inny sposób. W dalszej części wystąpienia radny Ciok odniósł się do interpelacji z poprzedniej sesji. Poinformował, że pytał o wykonanie budżetu za pierwsze półrocze o dochody z gospodarki gruntami                       i nieruchomościami, oraz dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych. Radny Ciok podziękował za wyczerpującą odpowiedź. Radny Ciok zanalizował odpowiedź. Zaznaczył, że wykonanie ogółem za pierwsze półrocze wynosi 1.334.722,54 zł.  Przy założeniu 7.100.000 zł. Stwierdził, że wykonanie wynosi 17 procent. W liczbach brakuje 6.400 milionów zł. W dalszym wyjaśnieniu otrzymał informację, że mamy do sprzedaży nieruchomości, które budzą zainteresowanie tj. nieruchomości przy ul. Sokolej, Tysiąclecia, Piękna, Bobowskich. Kwota ze sprzedaży to 2.100 milionów zł. Zakładając brakująca kwota to ok. 3.700 milionów zł. Radny Ciok poinformował, że pewne nieruchomości nie zostały zmienione – zapytał, czy to na skutek nieogłoszenia  przetargu, czy na skutek braku  zainteresowania. Następnie radny Ciok odniósł się do dochodów z najmu i dzierżawy. Stwierdził, że dyrektor założył dochód 7 milionów zł. Na dzień 30.09. wykonanie wynosi 57 procent, brakująca kwota to 1.400 milionów  zł. Radny Ciok uważa, że przy optymistycznej wersji braknie 5.200 milionów zł. Natomiast przy braku sprzedaży nieruchomości na 2 miliony zabraknie 7. 300 milionów zł. Radny skierował pytanie do Prezydenta skąd przewidujemy pokrycie tych niedoborów, zakładając, że będą mniejsze wpływy z podatku od nieruchomości jak również z udziałów w podatku CIT i PIT. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta poprosił o dokonanie analizy oświetlenia                            w mieście. Uważa, że należy dokonać oceny w jakich godzinach punkty oświetleniowe powinny działać. Stwierdził, że są dzielnice, w których światła świecą się niepotrzebnie. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  zapytał, czy prawdą jest, że w dniu wczorajszym komornik zajął konto urzędu miasta na poczet zaległości dla wspólnot mieszkaniowych. Jeżeli została ściągnięta kwota, to jaka? Radny zapytał, skoro były środki na koncie, dlaczego nie uregulowano płatności. Jakie dodatkowe koszty poniosła gmina z tego tytułu. Kto jest za to odpowiedzialny. Radny Golik zapytał, czy osoba odpowiedzialna poniesie za to konsekwencje. Następne  pytanie radnego, czy są kolejne wyroki sądowe z klauzulą wykonalności w sprawach zapłacenia zaległości. Kolejny temat jaki poruszył radny Golik to wypłata wynagrodzeń w dwóch transzach. Dodał, że nie zostały przelane środki na wypłatę świadczeń z tytułu świadczeń socjalnych. Następnie radny Golik poinformował, że wielokrotnie pytał jakie są oszczędności finansowe po przeprowadzeniu łączenia placówek oświatowych w zespoły szkół podległych Gminie Skarżysko –Kamienna  w 2012 roku. Jakie oszczędności etatowe udało się osiągnąć wprowadzając reformę. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta odniósł się do spraw estetyki w mieście. Zapytał o teren w centrum miasta przy ul. Piłsudskiego po byłym sklepie meblowym. Stwierdził, że plac jest zaniedbany i nie pasuje do wizerunku miasta.  Następnie radny Lewandowski poruszył temat zakupu dla MKS autobusów hybrydowych. Poinformował, że taka kwota została wpisana do wieloletniej prognozy finansowej. Radny zapytał, jak na dzisiaj zakup autobusów jest realizowany. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała jak duże są odsetki w zaległościach do ZUS w placówkach podległych gminie. Dodała, że od odsetek są odsetki. Radna Karpińska uważa, że pewne pieniądze można było zarobić, ponieważ są w jednostkach osoby przebywające na długich zwolnieniach lekarskich. Zaznaczyła, że dyrektorzy nie mogą odebrać składki chorobowej, ponieważ ZUS jest nieopłacony w terminie. Następnie poinformowała, że w planach finansowych wykazanych w placówkach oświatowych były przedstawione braki środków finansowych na kwotę 2.500 miliona złotych o czym radna Karpińska informowała na jednej z sesji. Dodała, że w imieniu dyrektorów informowała o fakcie dyrektor Renata Karpeta. Radna Karpińska stwierdziła, że plany nie są zwiększane. Gdyby dyrektorzy mieli środki nie mogliby ich  wykorzystać ponieważ groziłaby im dyscyplina finansowa. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska poruszyła kwestię regulowania płatności dla dostawców. Podkreśliła, że rodzice uiszczają opłatę za obiady na konto urzędu miasta. Zaznaczyła, że rodzice wpłacają pieniądze za określony miesiąc. Poinformowała, że dostawcy odmawiają dostarczania produktów ponieważ nie otrzymują płatności w terminie.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta stwierdził, że należy rozważyć odbycie sesji tematycznej na temat funkcjonowania ustawy śmieciowej. Poinformował, że w altanach śmietnikowych zalegają zwały śmieci, przez co tworzą się małe wysypiska. Radny zapytał, czy Straż Miejska nie powinna interweniować w takich sytuacjach. 

Pkt. 6   Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisała się  8 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało  21  osób.
p. Zbigniew Zaborski   poinformował, że na poprzedniej sesji poruszał temat lokalizacji klubu na prowadzenie działalności. Stwierdził, że w Zespole Placówek Oświatowych Nr 1 są wolne pomieszczenia po Szkole Językowej Perfekt. Pan Zaborski poprosił                                    o rozważenie tematu i udostępnienie pomieszczeń. Następnie podkreślił, że apelował                          o wsparcie finansowe dla 4 zawodników, którzy będą brać udział w zawodach                                 w Rumunii. Stwierdził, że na apel odpowiedziało kilku radnych. Pan Zaborski podziękował za pomoc finansową. 
Anna Barwicka –„ występuję w imieniu społeczności Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jana Pawła II. Jesteśmy obecni na każdej Sesji Rady Miasta od lipca 2013 roku. Tak będzie do czasu , kiedy nie usłyszymy jasnej deklaracji Państwa odnośnie przyszłości naszej szkoły. Żyjemy w stresie od kilku miesięcy i lakoniczne wypowiedzi Państwa Radnych, czy Pana Prezydenta nie satysfakcjonują nas. To Wy jesteście naszymi przedstawicielami i to Wy powinniście zadbać o przyszłość naszego miasta , jego mieszkańców , a zwłaszcza nasze dzieci. Proszę nie zrzucać odpowiedzialności na wszystkich za trudną sytuację w jakiej jest nasze miasto, tylko zjednoczyć siły i dążyć do poprawy tej sytuacji kosztem pewnie wielu wyrzeczeń, ale nie kosztem naszych dzieci. Łatwo jest wyciągać rękę po oświatę, ale skutki tej decyzji będą przypłacać nasze dzieci przez wiele lat. My na to nie pozwolimy! Jesteśmy pewni swoich racji! Tak samo jak my, myśli ponad 7 000 osób, które złożyły podpisy pod naszym apelem w obronie Szkoły Podstawowej nr 5 im. Jana Pawła II .To prawie 1/3 dorosłej populacji naszego miasta. Każdy z Panów życzyłby sobie takiego poparcia na listach wyborczych. Proszę więc o konkretną odpowiedź, co z przyszłością naszej szkoły.
Grzegorz Prejsner – Jestem rodzicem, którego dzieci uczęszczają do szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jana Pawła II w Skarżysku – Kamiennej, w której realizowane są innowacje pedagogiczne z zakresu nauk  matematyczno – przyrodniczych. Ostatnio wprowadzane to „Mistrzowie Kodowania”. Pragnę nadmienić, że w dzisiejszych czasach nauka języków programowania jest równie ważna jak nauka języków obcych. Nie jest to tylko domena informatyków. To narzędzie , które pozwala uczniom rozwijać myślenie kreatywne, doskonalić umiejętności  analityczne, nadążać za postępem techniki i korzystać z owoców tej techniki. Opis celów projektu jest według mnie opisem cech, jakie powinien posiadać absolwent, a w przyszłości dobry pracownik lub najlepszy klient. Jestem szczęśliwy, że moje dzieci uczęszczają do szkoły, która rozumie wyzwania współczesnego świata. Wspólnie z całą Radą Rodziców jesteśmy gotowi dołożyć starań, aby warunki w jakich uczą się nasze dzieci sprzyjały tym wyzwaniom. Jesteśmy gotowi partycypować w kosztach wyposażenia pracowni w odpowiedni sprzęt. Musimy jednak być pewni , że nasze trudy nie pójdą na marne. Oczekujemy od Państwa tu obecnych i przez nas wybranych jasnego i zdecydowanego określenia, że zaniechacie wszelkich prób likwidacji lub przenoszenia  Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jana Pawła II.
p. Zenon Chaba Przewodniczący Zw. Konfederacja Pracy  poinformował, że po ostatnim wystąpieniu nie otrzymał odpowiedź od Prezydenta Miasta, lecz od Naczelnika Wydziału Oświaty. Pan Chaba zapytał, dlaczego mieszkańcy muszą pokrywać koszty inwestycji bardzo niskimi uposażeniami.  Podkreślił, że przed Świętami pracownicy otrzymali wynagrodzenie  w połowie. Uważa, że w jednostkach brak jest równego traktowania.  Poinformował, że jeśli nie będzie rozmów przy stole, będą rozmowy na ulicy.
p. Artur Mazurkiewicz Przewodniczący Rady Osiedla Pogorzałe  poinformował, że jego wystąpienie dotyczy projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Skarżysko-Kamienna w drodze użyczenia, nieruchomości położonej w Skarżysku- Kamiennej, obręb 15 Pogorzałe, arkusz 120, działka nr 834/2
stanowiącej własność Parafii Kościoła Rzymsko-Katolickiego pod wezwaniem Apostołów Piotra i Pawła w Skarżysku Kamiennej. Podkreślił, że wykonanie parkingu pozwoli dokończyć inwestycję w ulicy Widokowej. Zaznaczył, że w 2009 roku Rada Osiedla wnioskowała o wykonanie tej inwestycji. Stwierdził, że zadanie poprawi wizerunek osiedla. 
p. Jakub Grygiel zabrał głos w imieniu Stowarzyszenia „Nowy Manhatan” Poinformował, że kupcy są zainteresowani projektem Centrum i w pełni popierają koncepcję. Podkreślił, że bazar „Manhatan”  to 200 miejsc pracy. Zaznaczył, że targowisko przynosi zyski. Stwierdził, że Stowarzyszenie akceptuje lokalizację „Manhatanu”. 
 Łukasz Wojciechowski  po raz kolejny przypomniał, iż suwerenem jest naród. Podkreślił, że demokracja jest wówczas kiedy odbywają się wybory. Poinformował, że ta partia, która wybory wygrywa  nie jest całym narodem. W dalszej części wystąpienia Pan Wojciechowski odniósł się do działalności Rady. Stwierdził, że w Radzie  zasiadają  radni od początku istnienia samorządu. Uważa, że radni również ponoszą odpowiedzialność za stan miasta. 

Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych

Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek potwierdził, że Skarżyski Inkubator Technologiczny uczestniczył w Targach  w Kielcach. Prezydent zaznaczył, że targi dla wystawców były tanie. Dodał, że jedynym ogranicznikiem są środki finansowe. Poinformował, że ma nadzieję, że wystawa prezentowana przez  Inkubator przyniesie efekty. 
- wynagrodzenie dla pracowników, Prezydent poinformował, że zbierają środki na pełne wynagrodzenie dla nauczycieli. Dodał, że jest zagrożenie, w związku z tym pozostałym jednostką przelali wynagrodzenie w połowie, również pracownikom urzędu. Prezydent podkreślił, że po zbyciu udziałów w Energetyce, taka sytuacja zaistniała po raz pierwszy. Stwierdził, że powodem takiej sytuacji jest brak innych dochodów. Prezydent odniósł się do wystąpienia radnego Cioka, który przedstawił analizę dochodów z majątku gminy. Poinformował, że według wyliczeń radnego Cioka może zabraknąć około 7.300 miliona złotych. Prezydent zaznaczył, że brakującej kwoty nie zrównoważymy. Dodał, że wydatki zostały ograniczone do minimum. Prezydent poinformował, że zobowiązania finansowe przejdą na rok przyszły. Odnośnie wypłaty wynagrodzeń deklarował, że środki  nie będą zabezpieczone dla wszystkich, zapewniał, że wypłata będzie dotyczyć sfery oświatowej.  Następnie poinformował, że nie ma zaległości w opłacie składek ZUS za rok ubiegły. 
- odnośnie wystąpienia radnego Cioka, Prezydent stwierdził, że jest bardzo dużo niewiadomych, ile będzie zbytych działek, jaki będzie wpływ z podatków. Podkreślił, że największą niewiadomą jest,  ile przekaże nam minister z udziałów w podatkach od osób prawnych i fizycznych. Dodał, że otrzymaliśmy 35 % planowanych środków tj 4.800 miliona złotych. Prezydent Miasta poinformował, że w wielu dziedzinach nie wykonamy dochodów. Zaznaczył, że ograniczenia finansowe będą. 
- egzekucja komornicza, Prezydent podkreślił, że Zarządcy nieruchomości w sprawie egzekucji w stosunku do gminy są bezwzględni. Prezydent uważa, że należy się  zastanowić, czy gmina nie powinna być bezwzględna, wobec osób zadłużonych w stosunku do miasta. Prezydent zastanawia się, czy nie sprzedać pilotażowo części długu u tych zarządców, którzy tak podchodzą do sprawy. Poinformował, że jest grupa ludzi, która nie płaci. Podkreślił, że dług wynosi 6 miliony zł. 
- informację o stanie realizacji zadań oświatowych, Prezydent poinformował, że przedstawi Naczelnik Wydziału Oświaty. Prezydent zaapelował o szczególną uwagę, przy prezentacji tematu. 
- teren przy ulicy Piłsudskiego, Krasińskiego stwierdził, że jest to teren prywatny. Podkreślił, że brak jest egzekucji na poprawę wizerunku. Prezydent poinformował, że w przypadku zagrożenia bezpieczeństwa, Straż Miejska podejmie interwencję. 
- zakup samochodów hybrydowych, poinformował, że nie przystąpili do drugiego etapu ponieważ gmina nie spełniła warunków finansowych. Dodał, że kryteria i wymagania naboru były  bardzo duże. 
- plany dla szkół, Prezydent Miasta podkreślił, że plany zatwierdzili dużo większe niż wynika to z budżetu. Zaznaczył, że nie było ograniczeń. Stwierdził, że te osoby, które analizowały budżet miały świadomość, że środków na oświatę zabraknie. Poinformował, że na kolejnej sesji, będzie się starał, aby dokonać kolejnych zmian. Zaznaczył, że jest to kolejny  dowód, że z oświatą, coś trzeba zrobić. Odnosząc się do wystąpienia radnego Golika, podkreślił, że działania oszczędnościowe jakie podjęli, będą przedstawione w następnym punkcie porządku obrad. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że temat oświaty będzie przedmiotem dyskusji na posiedzeniu komisji oświaty. Podkreślił, że do końca lutego Rada będzie musiała wyrazić swoją opinię w sprawie oświaty poza centralizacją obsługi. Zaznaczył, że prace nad tematem są w toku. 
- opłaty od rodziców za obiady, Prezydent podkreślił, że jest to opłata za „wsad do kotła”. Stwierdził, że pieniądze są przekazywane. Poinformował, że dodatkowe pieniądze są przekazywane z budżetu. Prezydent zapewnił wszystkich, że nie było przypadku w żadnej szkole, że dzieci nie otrzymały obiadu. Dodał, że zaległości są regulowane.
- gospodarka odpadami, Prezydent Miasta poinformował, że zadanie w Skarżysku realizowane jest prawidłowo poza zabudową wielorodzinną. Prezydent podkreślił, że zarządcy powinni informować mieszkańców jak mają się zachowywać. Stwierdził, że w regulaminie są obowiązki, które należy realizować. 
- pomieszczenie dla Klubu Sportowego, Prezydent zaznaczył, że nie może ingerować do szkół. Poinformował, że dyrektorzy dysponują pomieszczeniami. 
- odnośnie wystąpienia w sprawie wynagrodzeń, Prezydent Miasta udzielił odpowiedź panu Chabie, że są zobowiązania, które muszą być zrealizowane w pierwszej kolejności. Następnie poinformował, że prowadzone są konsultacje ze Związkami Zawodowymi.  Stwierdził, że samorządy płacą za decyzje władzy centralnej. Poinformował, że władza daje przywileje i uprawnienia, podwyżki. 
- Osiedle Pogorzałe, Prezydent potwierdził, że w 2009 roku Rada Osiedla przedstawiła priorytety do realizacji.  Rada Osiedla uznała wykonanie zatoki parkingowej przy ulicy Widokowej. Prezydent zaznaczył, że decyzja leży w rękach Rady. 
-Manhatan, Prezydent poinformował, że dziś Rada Miasta podejmie uchwałę w sprawie uchwalenia planu miejscowego Centrum. Stwierdził, że wypracowany kompromis                             i porozumienie umożliwi przeniesienie dotychczasowego bazaru w nowe miejsce. 
	W dalszej części posiedzenia głos zabrała Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Poinformowała, że radni omawiali sprawozdanie z wykonania budżetu miasta. Zaznaczyła, że w sprawozdaniu jest informacja za rok ubiegły. Skarbnik Miasta podkreśliła, że nie ma zaległości w składkach ZUS za rok ubiegły. Odnosząc się do wystąpienia radnego Golika, Skarbnik Miasta potwierdziła, że komornik zajął rachunek bankowy. Poinformowała, że mieli nakaz płatniczy z wspólnoty, którą zarządza firma Partner. Umowa z zarządcą mówiła o przekazaniu środków na konto. Skarbnik podkreśliła, że pan Węgorkiewicz otrzymał środki w poniedziałek, natomiast we wtorek zostało złożone zajęcie do komornika. Skarbnik Miasta stwierdziła, że nie potrafi zrozumieć działania pana Węgorkiewicza.  Następnie poinformowała radną Karpińską, że nie ma odsetek od odsetek. Podkreśliła, że nie było sytuacji, aby jednostki nie mogły uregulować płatności za dostawę produktów. Odnośnie odbioru składki za chorobowe, Skarbnik poinformowała, że nie ma możliwości odbioru. 
	Głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Poinformował, że na terenie miasta mamy 5100 punktów oświetleniowych. Około 600 zostało wyłączonych.  Zastępca Prezydenta podkreślił, że daje to oszczędności ok. 9 tysięcy zł miesięcznie. Dodał, że kupując energię w drodze przetargu zyskali oszczędności w wysokości 300 tys. zł.


Pkt. 8    Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Skarżysko-Kamienna 

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przed prezentacją tematu poprosił o potraktowanie tematu w sposób szczególny. Podkreślił, że ta informacja jest ważna w aspekcie potencjalnej dyskusji nad dalszymi zmianami w oświacie. Stwierdził, że na bazie pewnych danych można rzeczowo rozmawiać. Prezydent Miasta poinformował, że wielokrotnie się wypowiadał, że nie robią tego dla samej oświaty tylko dla dobra dziecka. Zaznaczył, że w prezentacji jest bardzo wiele danych, bardzo istotnych. Prezydent poprosił o wnikliwą uwagę przy prezentacji tematu. 
	Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Skarżysko-Kamienna.
/materiał w załączeniu/


Pkt . 9   Informacja o bieżącym funkcjonowaniu spółki Zarząd Zasobów     
             Komunalnych

Dyrektor  jednostki Zarząd Zasobów Komunalnych Jacek Jeżyk przedstawił informację. 

/materiał w załączeniu/

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała, jaki dochód przynosi budynek przy ul. Sokolej. 
p. Jacek Jeżyk dyrektor ZZK  poinformował, że  udzieli radnej Karpińskiej odpowiedź  na piśmie  ponieważ  nie ma dokładnych danych. 

Pkt.  10   W sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana jest kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.

Informację przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec .

/materiał w załączeniu/


Pkt. 11  Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych

	Sekretarz Miasta Jan Janiec przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych osób funkcyjnych.

/informacja w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski   przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta.
/ informacja w załączeniu/

Pkt. 12    Podjęcie uchwał w sprawach :

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 1 głosie przeciw, 4 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLIII/67/2013
/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zabrał głos w sprawie projektu uchwały. Prezydent zacytował fragment stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej skierowanego do Wojewody Świętokrzyskiego. „ pragnę zwrócić uwagę, że wieloletnia prognoza finansowa przyjęta uchwałą Nr XXXIV/2013 przewidywała  zaciągnięcie kredytu konsolidacyjnego. Kredyt dotyczyłby łącznego zadłużenia kredytów długo terminowych i wydłużenia  ich spłat”. Prezydent podkreślił, że nie jest to nowa rzecz, tylko zapowiedziana w styczniu tego roku. Kolejny cytat „ podstawowym celem konsolidacji jest stworzenie możliwości uchwalania budżetu miasta od 2014 roku z zachowaniem relacji określonej w artykule 243 ustawy o finansach publicznych. Regionalna Izba Obrachunkowa analizuje, że w ramach wprowadzenia programu naprawczego jednostka nie będzie mogła wykonywać inwestycji, udzielać pomocy finansowej innym jednostkom, poręczeń gwarancji, ponosić wydatków na promocje. Następnie RIO informuje, że w latach 2012-2013 gmina ograniczyła wydatki majątkowe. Ponadto z tytułu pożyczek, zadłużenie miasta maleje. W dalszej części Prezydent Miasta odniósł się do zagadnienia dotyczącego udzielania pomocy finansowej innym jednostkom. Stwierdził, że jest jeden bardzo ważny temat, ulica Metalowców. Mimo zmniejszonej kwoty tzw. schetynówek droga znajdzie się w pakiecie wsparcia rządowego. Realizacja zadań innych i obligatoryjnych finansowanych ze środków własnych.  Prezydent poinformował, że są to środki na realizację działań prowadzonych przez stowarzyszenia na rzecz mieszkańców gminy. 
Prezydent podkreślił, że obligacje, jest to oddech na kolejne lata. Zaznaczył, że do 2019 roku będą mniejsze spłaty kredytu w stosunku do harmonogramu spłat obecnych kredytów. Koszt obligacji to kwota 10 milionów złotych. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że decyzja podjęcia uchwały leży w rękach Rady. 
	Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poinformował, że Prezydent wyliczył wielkość spłat kredytu do 2019 roku i na kolejne lata.  Uważa, że aktualnie zaciągnięte kredyty, spłata zakończyłaby się wcześniej. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że spłata kredytów skończyłaby się w 2024 roku. Prezydent podkreślił, że informował, że spłatę wydłużamy o cztery lata. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 3 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLIII/68/2013
/uchwała w załączeniu/

3/emisji obligacji komunalnych w celu konsolidacji zaciągniętych kredytów oraz określenia zasad ich zbywania,  nabywania i wykupu

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Skarbnik Miasta poprosiła naniesienie zmian w projekcie uchwały. W § 1 poprawny zapis „ siedemdziesiąt pięć tysięcy”. W pkt. 3 seria A 13 i pozostałe  zapisy przy serii „13”, kolejna zmiana dotyczy  § 2  pkt. 1, 2, 3.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   stwierdził, że długo zastanawiał się jak Prezydentowi udawało się  „spadać na cztery łapy”. Uważa, że Prezydent dopuścił do takiego stanu, że finanse gminy są w stanie opłakanym.  Zaznaczył, że od dłuższego czasu Prezydent nie miał większości w Radzie.  Poinformował, że Prezydentowi udało się przekonać część radnych do uchwalenia budżetu miasta oraz do  zbycia udziałów w Energetyce Cieplnej. Radny Sadza wyraził nadzieję, że Prezydent przyzna się że nie przeprowadził gruntownej reorganizacji w Urzędzie Miasta w jednostkach podległych oraz efektywnej reformy w oświacie. Stwierdził, że dzisiaj Prezydent otrzyma to co chce, po to by mówić jak nasze miasto pięknieje.  Radny Sadza podkreślił, że do wczoraj żal było mu Prezydenta, że zakończy swoją działalność w niesławie. Uważa, że po dzisiejszej sesji wie, że Prezydent dotrwa do końca kadencji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wystąpienia radnego Sadzy. Stwierdził, że wielokrotnie posypywał głowę popiołem. Zaznaczył, że wielokrotnie informował, że nie wszystkie sukcesy są jego zasługą. Uważa, że nie jest dzieckiem szczęścia. Poinformował, że gdyby tak było, byliby w innej sytuacji. Stwierdził, że gdyby sprzedali tereny przemysłowe, wówczas uważałby, że jest dzieckiem szczęścia. Prezydent podkreślił, że ryzykował. Odnośnie zmian i oszczędności, stwierdził, że protokół RIO mówi jakie już zmiany nastąpiły. Dodał, że począwszy od urzędu nastąpiło ograniczenie wydatków, również w jednostkach. Prezydent poinformował, że dalsze zmiany będą mimo, że Rada podejmie uchwałę. Stwierdził, że sprzedaż udziałów w Energetyce Cieplnej i obligacje były zapisane w budżecie. Podkreślił, że obligacje poprawią sytuację finansową w bieżących latach i kolejnych kadencjach. Prezydent zaapelował o podjęcie uchwały. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie w sprawie emisji obligacji komunalnych w celu konsolidacji zaciągniętych kredytów oraz określenia zasad ich zbywania,  nabywania i wykupu, który w wyniku głosowania przyjęty został 11 głosami, przy 8 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLIII/69/2013
/uchwała w załączeniu/




4/określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do projekt uchwały. Poinformował, że nie chce wywoływać dyskusji z Prezydentem na temat maksymalnych stawek podatku, albo ich zachowania na  poziomie zeszłorocznym. Radny stwierdził, że jego koncepcja jest podobna i stała. Uważa, że sprzyjające warunki stwarzamy mieszkańcom miasta, inwestorom stawiając na niższe podatki. Radny Tarasiński zaznaczył, że za takimi zawsze optował. Poinformował, że rozumie argumenty Pana Prezydenta i Pani Skarbnik, że wpływ z podatków jest zawsze szybki. Stwierdził, że ta strategia, którą obiorą czyli zachowanie sprzyjających warunków dla wszystkich będzie bardziej korzystniejsze. Radny Tarasiński poinformował że na tą okoliczność składa wniosek do projektu uchwały. 

§ 1. Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie Miasta Skarżysko-Kamienna:
1) od gruntów:
a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków - 0,80 zł od 1 m2 powierzchni;
b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych - 4,51zł od 1 ha powierzchni;
c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,40 zł od 1 m2 powierzchni.
2) od budynków lub ich części:
a) mieszkalnych - 0,65 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na
prowadzenie działalności gospodarczej - 19,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym - 10,65 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;
d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń - 4,63 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;
e) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 7,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, za wyjątkiem budynków gospodarczych wolnostojących wykorzystywanych wyłącznie na potrzeby własne gospodarstwa domowego, dla których stawka podatku od nieruchomości wynosi 3,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  poinformowała, że ma obowiązek poinformować o skutkach finansowych  na temat złożonego wniosku. Podkreśliła, że przyjęty wniosek spowoduje brak w budżecie miasta kwoty 2.500 miliona złotych w przyszłym roku. Dodała, że nie będzie zrealizowana strona dochodowa w budżecie. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  stwierdził, że stanowisko Przewodniczącego Komisji Budżetu jest wiążące i opiera się na pewnych wyliczeniach.  Uważa, że Prezydent przedstawił wysokie stawki podatku.  Przypomniał, że w 2003 roku gdy nie było większych obciążeń dla budżetu, większych inwestycji, stawki podatku od nieruchomości wynosiły  ok. 95% stawki ustawowej. Stwierdził, że dzisiaj potrzebujemy każdej złotówki. Stwierdził, że ta złotówka potrzebna jest do rocznego funkcjonowania muzeum . Poinformował, że roczny koszt funkcjonowania muzeum jest to 630 tysięcy.  Radny Sekuła poddał pod rozwagę wypracowanie kompromisu, czyli podniesienie stawek o złotówkę na kwotę 20 zł za prowadzenie działalności gospodarczej. Następnie radny Sekuła zapytał jaka jest ściągalność podatku  od podmiotów, które otrzymują ulgi.  Jaki jest stopień ściągalności.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta   poinformowała, że ściągalność jest stu procentowa  od podmiotów, które płacą najwyższe podatki.  Dla 6 firm  Bumar Amunicja płaci 2.500 miliona podatku,  PG Dystrybucja. To jest połowa wpływów , sklepy wielkopowierzchniowe. Skarbnik Miasta podkreśliła, że te firmy o jeden dzień nie opóźniają wpłaty podatku.  Poinformowała, że nie podniesienie podatku  jest to prezent dla tych firm, które płacą regularnie do budżetu uchwalone podatki. Skarbnik Miasta przypomniała, że w kosztach działalności  firmy udział podatku od nieruchomości   najwięcej stanowił   3,5% , a w pozostałych przypadkach  udział  stanowił 1%  w kosztach firmy. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   w uzupełnieniu wypowiedzi Pani Skarbnik poinformował,  że będziemy się różnić w poglądzie na temat wpływu podatku  na budżet, na rozwój gospodarczy. Prezydent zwrócił uwagę na propozycję radnego Tarasińskiego, który proponuje zmniejszenie wpływu do budżetu  o kwotę 2.500 miliona złotych.  Zaznaczył, że wielkość podatku od budynków, które płaci Bumar Amunicja  tj. 2.500  miliona złotych.  Prezydent uważa, że taka propozycja, to tak jakbyśmy nie otrzymali podatku od tej firmy. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Sekuły Prezydent poinformował, że będzie zadowolony z każdej złotówki. Popiera propozycję 20,50  zł, 21 zł. 
p. Konrad Sokół radny Rady Miasta  poinformował, że wielokrotnie przy podejmowaniu uchwał podatkowych informował, aby wyodrębnić sektory.  Stwierdził, że będzie za podatkami dla dużych firm.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta    stwierdził, że  na ten temat rozmawiamy co roku przy uchwałach podatkowych. Prezydent Miasta poinformował, że w marcu przyszłego roku będą nad tym dyskutować.  Podkreślił, że muszą być spełnione dwa przypadki , terytorialny i branżowy.  Prezydent poinformował, że jest to pomoc publiczna. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta   zapytał, czy jest możliwe, aby po przerwie radni wypracowali stawkę 21 zł. Radny podkreślił, że należy zapewnić funkcjonowanie sfery budżetowej. Poinformował, że jest to budżet porównywalny do funkcjonowania muzeum. 
p. Leszek  Golik radny Rady Miasta   stwierdził, że mówimy  tylko o jednej pozycji w podatkach. Poinformował, że w ubiegłym roku radni popełnili błąd podnosząc stawki za tzw. komórki  deklarując, że nie będą podnoszone stawki na 2014 rok.  Radny Golik podkreślił, że jest propozycja  podniesienia stawki o 50 gr. Uważa, że jeśli mówi się o jakiejś propozycji powinno to być wzięte pod uwagę. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta   podkreślił, że zastanawiał się przed napisaniem tego wniosku jak go skonstruować. Radny uważa, że przerwa tu nic nie zmieni. Następnie radny Tarasiński odniósł się do wypowiedzi Pani Skarbnik .  Poinformował, że Pani Skarbnik mówi o jakiś wirtualnych pieniądzach 2. 500 miliona 10 milionów. Zaznaczył, że nie chce powtarzać argumentów o  jednym procencie.  Stwierdził, że można zapisać w budżecie 100 milionów „i iść  po bandzie” .Radny podkreślił, że należy liczyć realne wpływy. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Sekuły poinformował, że nie łączył by tego z rokiem przyszłym . Stwierdził, że wypracują z Prezydentem odpowiednie stanowisko wiążące, aby nie było wątpliwości przy podejmowaniu kolejnych. 
p. Andrzej  Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  odczytał wniosek radnego Tarasińskiego.
/wniosek w załączeniu/

	W wyniku przeprowadzonego głosowania za wnioskiem głosowało 10 radnych, przeciw 9 radnych od głosu wstrzymały się 2 osoby.

Wniosek został przyjęty.

	Następnie Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został  11 głosami, przy 9 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XLIII/70/2013

/uchwała w załączeniu/

5/określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

 Stanowiska Komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami za, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XLIII/71/203
/uchwała w załączeniu/


6/sprawie opłaty targowej
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
 Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   opłaty targowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami za, przy 4 głosach przeciw  jako Uchwała Nr XLIII/72/203
/uchwała w załączeniu/


7/zmiany uchwały Nr XXXI/104/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 29 listopada 2012 r. w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
 Stanowiska Komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/104/2012 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 29 listopada 2012 r. w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który  wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami  za, jako Uchwała Nr XLIII/73/2013
/uchwała w załączeniu/


8/zmiany wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
 Stanowiska Komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako                                Uchwała Nr XLIII/74/2013
/uchwała w załączeniu/

9/ zmiany uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Nr XXXVI/27/2013 z dnia 21 marca 2013 dotyczącej przyjęcia „Skarżyskiej Karty Dużej Rodziny” na terenie Gminy Skarżysko-Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Nr XXXVI/27/2013 z dnia 21 marca 2013 dotyczącej przyjęcia „Skarżyskiej Karty Dużej Rodziny” na terenie Gminy Skarżysko-Kamienna, który  w wyniku głosowania  przyjęty został 19 głosami za, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XLIII/75/2013
/uchwała w załączeniu/


10/ nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działki gruntu nr ewid. 1/421, położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Asfaltowej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działki gruntu nr ewid. 1/421, położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Asfaltowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami za jako Uchwała Nr XLIII/76/2013.
/uchwała w załączeniu/


11/przyjęcia „Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko- Kamienna na lata 2011-2014 z uwzględnieniem lat 2015-2018” za lata 2011-2012

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko- Kamienna na lata 2011-2014 z uwzględnieniem lat 2015-2018” za lata 2011-2012, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako                   Uchwała Nr XLIII/77/2013
/uchwała w załączeniu/


12/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego – Al. Niepodległości” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego – Al. Niepodległości” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała nr XLIII/78/2013
/uchwała w załączeniu/


13/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Osiedle Pogorzałe” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Osiedle Pogorzałe” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała XLIII/79/2013
/uchwała w załączeniu/


14/uchwalenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Centrum” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami za jako Uchwała Nr XLIII/80/2013
/uchwała w załączeniu/


15/uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Bilskiego- Bobowskich” na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Bilskiego- Bobowskich” na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr XLIII/81/2013
/uchwała w załączeniu/


16/wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Skarżysko-Kamienna w drodze użyczenia, nieruchomości położonej w Skarżysku- Kamiennej, obręb 15 Pogorzałe, arkusz 120, działka nr 834/2 stanowiącej własność Parafii Kościoła Rzymsko-Katolickiego pod wezwaniem Apostołów Piotra i Pawła w Skarżysku Kamiennej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

p. Marcin Krajcarz radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Stwierdził, że jesteśmy do tego, aby pomagać mieszkańcom miasta. Radny Krajcarz uważa, że ten projekt uchwały do tego zmierza. Stwierdził, że przejęcie nieruchomości i wybudowania parkingu zmierza do tego, aby poprawić dojazd i dojście do kościoła mieszkańcom osiedla. Radny zaapelował o podjęcie uchwały.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta   potwierdziła, że jesteśmy, aby pomagać mieszkańcom miasta. Dla radnej Łasek niezrozumiałe jest inwestowanie publicznych pieniędzy, pieniędzy podatników w działkę, która nie jest własnością gminy. Radna podkreśliła, że jest to użyczenie na lat 20. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  zwrócił uwagę, że radni procedowali uchwałę dotyczącą ulicy Asfaltowej gdzie zachodzi potrzeba wykupienia terenu. Radny uważa, że parafia  mogłaby przekazać gminie działkę na własność, wówczas podjęcie uchwały byłoby łatwiejsze. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  stwierdził, że nie robimy prezentu parafii tylko mieszkańcom. Podkreślił, że nie jest to duży nakład finansowy. Radny Sekuła uważa, że nie można tego traktować w takich kategoriach. Poinformował, że parking będzie dla mieszkańców osiedla, również dla poprawienia estetyki.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że Rada Osiedla Pogorzałe kiedy tylko powstała, złożyła wniosek o wykonanie parkingu. Prezydent podkreślił, że w tym przypadku chodzi wyłącznie o mieszkańców. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Skarżysko-Kamienna w drodze użyczenia, nieruchomości położonej w Skarżysku- Kamiennej, obręb 15 Pogorzałe, arkusz 120, działka nr 834/2 stanowiącej własność Parafii Kościoła Rzymsko-Katolickiego pod wezwaniem Apostołów Piotra i Pawła w Skarżysku Kamiennej.
	Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przeciw głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymała się 1 osoba.
W związku z powyższym projekt uchwały został odrzucony. 


17/udzielania bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna

Projekt uchwały przedstawił radny Rady Miasta Mariusz Bodo. Radny Bodo poprosił o dopisanie w § 2 Uchwałę stosuje się „również”..
Stanowiska komisji – w załączeniu.
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   zapytał, jaka jest opłata, kiedy przechodzi się z prawa użytkowania na prawo własności. Czy zależy to od wartości.
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  potwierdził, że zależy to od wartości nieruchomości. Stwierdził, że uchwała mówi o bonifikacie. Zaznaczył, że należy dokonać wyceny przez rzeczoznawcę. Radny Bodo poinformował, że  im krótsze użytkowanie tym większa jest  bonifikata .
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielania bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 1 głosie przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLIII/83/2013

/uchwała w załączeniu/

18/ Zmiany numeru XLII/65/2013 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej

Projekt uchwały przedstawił radny Leszek Golik. Poinformował, że na sesji Rady Miasta w dniu 26 września  Rada podjęła uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej. Stwierdził, że dzisiejszy projekt precyzuje zakres zleconej kontroli. Radny Golik poprosił o przyjęcie tej uchwały. 

	Przewodniczący  Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany numeru XLII/65/2013 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako 
Uchwała Nr XLIII/84/2013.
/uchwała w załączeniu/


 
Pkt.   11.  Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XLII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

 
                                      		      PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
                                                          			    Andrzej Dąbrowski  
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