
P R O T O K Ó Ł  Nr  XLV/2013
Z  XLV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  30.12. 2013 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępca Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:
Zdzisław Kobierski         - nieobecność usprawiedliwiona
Mieczysław Sadza          - nieobecność usprawiedliwiona


Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski

P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XLV  Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał  radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta  i jego Zastępców, Skarbnik Miasta, Sekretarza Miasta ,  Naczelników Urzędu Miasta , Dyrektorów jednostek podległych gminie, Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, media, zaproszonych gości.

Pkt. 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący obrad  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że                  w sesji  uczestniczy 19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Konrada Kröniga  na sekretarza obrad.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                            o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Głos zabrał:
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do pkt. 10  projekty uchwał  jako: 
 - ppkt 12 projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XLVI/16/2010 z dnia 4 marca 2010 r. w sprawie: wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko - Kamienna                  i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą "Budowa                                   i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku - Kamiennej i Skarżysku Kościelnym" oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków;
- ppkt 13 projekt uchwały w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych 
zrekultywowanych po byłym Zakładzie Chemicznym „Organika Benzyl", położonych                    w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Fabrycznej;
- ppkt 14 projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XLIV/89/2013                  z dnia 28 listopada 2013r w sprawie : zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy;
- ppkt 15 projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu;
- ppkt 16 projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz                   z prawem współużytkowania wieczystego gruntu od Polskich Kolei Państwowych S.A.

	 Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie  zgłoszone  w/w wnioski.

  - ppkt 12 projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XLVI/16/2010 z dnia                       4 marca 2010 r. w sprawie: wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko - Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą "Budowa                      i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku - Kamiennej i Skarżysku Kościelnym" oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków;
Wniosek przyjęty 18 głosami.

- ppkt 13 projekt uchwały w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych  zrekultywowanych po byłym Zakładzie Chemicznym „Organika Benzyl", położonych w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Fabrycznej;
Wniosek przyjęty 18 głosami.

- ppkt 14 projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XLIV/89/2013                z dnia 28 listopada 2013r w sprawie : zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy;
Wniosek przyjęty 18 głosami.
- ppkt 15 projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu.
Wniosek przyjęty 18 głosami.

- ppkt 16 projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz                 z prawem współużytkowania wieczystego gruntu od Polskich Kolei Państwowych S.A.
Wniosek przyjęty 18 głosami.

	Porządek obrad Rada przyjęła 18 głosami.





Pkt. 3      Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 30.10.2013. 

	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Zdzisław Ślusarczyk  poinformował, iż protokół   Nr XLIV/2013  z Sesji Rady Miasta   był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XLIV/2013.
Protokół przyjęty został  18 głosami.
Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie           
              międzysesyjnym
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
Pkt. 5    Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 7 radnych . Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 radnych.

p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta  odczytał wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach stwierdzającego nieważność zaskarżonej uchwały przez Adolfa Walkowiaka.
p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że zdecydował się zaskarżyć podjętą uchwałę, aby udowodnić, że grupa radnych nie zna ustawy                         o samorządzie gminnym oraz statutu miasta. Również, że uchwała nie została rozstrzygnięta przez służby wojewody pod względem merytorycznym lecz politycznie.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta poruszyła sprawę braku wynagrodzenia dla pracowników jednostek podległych gminie za miesiąc grudzień. Poinformowała, że                     18 grudnia podczas prac Komisji Zdrowia zadała pytanie Pani Skarbnik, na kiedy planowane są wypłaty za miesiąc grudzień. Radna Łasek stwierdziła, że otrzymała odpowiedź, że wypłata  nastąpi 2 stycznia 2014 roku. Powodem tego jest brak wpływu                z zaplanowanych środków z tytułu podatku od osób fizycznych, których to środków nie przekazał minister finansów. Poinformowała, że zaplanowane zostały środki                                 w wysokości 29 milionów zł. , natomiast kwota jaka  wpłynęła to  26 milionów zł. Radna podkreśliła, że jedyną grupą zawodową, która otrzymała wynagrodzenie, to sfera budżetowa jaką są nauczyciele. Dodała, że Prezydent informował, że otrzymali wynagrodzenie dlatego, iż mają zagwarantowaną wypłatę z góry. Poinformowała, że pozostali pracownicy jednostek podległych gminie, również mają prawem zagwarantowane wypłaty za dany miesiąc . Radna Łasek podkreśliła, że pracownicy nie otrzymali wypłat w miesiącu szczególnym, gdzie świętujemy Boże Narodzenie. Świętują tradycje, w  które wpisują się prezenty gwiazdkowe i mikołajkowe. Radna stwierdziła, że w TV dami Pan Prezydent życzył mieszkańcom miasta między innymi wspaniałych prezentów pod choinkę. Poinformowała, że dla setek pracowników nie było to, dane. Radna Łasek przypomniała, że kilka miesięcy temu, Prezydent zapewniał, że po zbyciu udziałów z Energetyki Cieplnej będą wynagrodzenia na czas i w całości. Dodała, że takie same gwarancje złożył Pan Prezydent przy podejmowaniu uchwały o obligacjach. Radna Łasek podkreśliła, że pracownicy jednostek podległych otrzymują wynagrodzenie ratalnie bez pochodnych na ZUS. Zaznaczyła, że pochodne płacone są w części                             i z dużym opóźnieniem. Poinformowała, że to skutkuje zwiększeniem zobowiązań publiczno prawnych, które w budżecie na 2014 rok nie są uwzględnione. Radna Łasek zapytała, jaka będzie kwota zobowiązań publiczno prawnych gminy za 2013 rok, które przejdą na 2014 rok. Jaka będzie kwota innych zobowiązań gminy za 2013, które również mogą przejść na 2014 rok. Skąd 2 stycznia 2014 roku gmina będzie miała na koncie środki finansowe na wypłatę wynagrodzenia za grudzień skoro na koniec grudnia środków nie ma. Drugi temat jaki poruszyła radna Łasek dotyczył monitoringu zużycia mediów.  Poinformowała, że kilka miesięcy temu zadawała pytanie, na które otrzymała odpowiedź, aby uzyskać oszczędności należy zmniejszyć moc zamówieniową. Stwierdziła, aby się tego dowiedzieć z miejskiej kasy wydatkowano kwotę 52,500 złotych dla zewnętrznej firmy. Radna Łasek zaznaczyła, że została poinformowana, iż do 12 września będą jeszcze zbierane dane dotyczące nocnego zużycia.  Uważa, że może mieć to wpływ na końcowy wynik danych w przedmiotowej sprawie. Radna Łasek ponowiła pytanie jakie są końcowe efekty wdrożenia tego monitoringu zużycia mediów poza efektem zużycia mocy zamówieniowej. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  poruszył temat miasteczka ruchu drogowego przy ul. Południowej. Podkreślił, że firma obiekt oddała w terminie. Poinformował, że mieszkańcy alarmują, że za ogrodzeniem są śmieci, panuje bałagan. Radny Golik uważa, że należy podjąć działania, aby obiekt został uporządkowany poprzez działanie odpowiednich służb. W dalszej części wystąpienia radny Golik poruszył kwestię                        z ostatniej sesji Rady Miasta. Stwierdził, że na ostatniej sesji głos zabrała dyrektor Przedszkola Nr 9 Pani Grażyna Majewska, która wypowiedziała się na temat pomysły łączenia placówek oświatowych głównie przedszkoli, żłobków ze szkołami. Dyrektor podzieliła się spostrzeżeniami i zagrożeniami przy łączeniu placówek. Radny Golik poinformował, że po wystąpieniu Pani dyrektor zastanawiał się głośno, jakie konsekwencje swojego wystąpienia poniesie dyrektor. Stwierdził, że w niedługim czasie dowiedzieli się z prasy, że do kuratorium oświaty wpłynęło pismo o opinię  w sprawie odwołania Pani dyrektor z zajmowanego stanowiska. Radny Golik poinformował, że Pani Grażyna Majewska jest dyrektorem przedszkola od kilkunastu lat. W opinii pracowników i przeprowadzonych ocen, jest dyrektorem ponadprzeciętnym. Zapytał skąd wziął się pomysł odwołania Pani dyrektor z zajmowanego stanowiska.  Dodał, że pod pismem skierowanym do Kuratorium podpisał się Zastępca Prezydenta Pan Grzegorz Małkus, który zapytany przez redaktorkę jednej z gazet o powody skierowanego pisma odpowiedział, że nic na temat sprawy nie wie. Radny Golik zapytał, czym kierował się Prezydent podejmując taką decyzję o skierowaniu pisma do Kuratorium Oświaty. Czy była to próba zastraszenia kolejnych osób, czy akt zemsty za to, że Pani Majewska odważyła się mieć inne zdanie niż  Pan Prezydent. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że porusza temat w imieniu mieszkańców miasta. Stwierdził, że okres świąt jest już za nami, natomiast nie dało się czuć świątecznej atmosfery na ulicach miasta z powodu braku ozdób. Radny Krönig zapytał, czy było to powodem urzędniczego zaniedbania, czy budżet jest                                           w katastrofalnym stanie, że nas na ozdoby świąteczne nie stać. Następnie radny Krönig odniósł się do słów radnego Pana Adolfa Walkowiaka. Stwierdził, że Pan Walkowiak                           i Przewodniczący Rady Miasta zapomnieli wspomnieć, że zaskarżona została druga uchwała w sprawie uposażenia wynagrodzenia Pana Prezydenta, którą przygotowywał wspólnie z radnym Bieńkiem. Zaznaczył, że Sąd uznał uchwałę za wiążącą. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  zapytał, czy były podejmowane próby odzyskania podatku VAT.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała w jakiej wysokości jest zadłużenie                                               w roku 2013 przechodzące do realizacji w 2014 roku. Radna Karpińska podkreśliła, że dane będą potrzebne przy rozpatrywaniu budżetu miasta na następny rok. W dalszej części radna Karpińska odniosła się do odwołania radnego Walkowiaka. Poinformowała, że szkoda, że radny Walkowiak nie pilnuje innych uchwał, które nie są składane                              w terminie. 

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się  6  osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 16 radnych. 

p. Kamil Sasal odniósł się do wystąpienia radnej Łasek . Pan Sasal pogratulował radnej, że poruszyła kwestię braku wynagrodzenia dla pracowników oświaty i jednostek podległych gminie. Stwierdził, że brak wynagrodzeń doprowadza do braku zaufania dla władz miasta i częściowo Rady Miasta. Pan Sasal ubolewa nad tym faktem iż ucząc się nauk politycznych, słuchając swoich wykładowców miał okazję dowiedzieć się, że zaufanie jest bardzo ważną rzeczą, która skutkuje, że umacnia się lokalna demokracja. Samorząd w obecnych czasach, kiedy wiele gmin zadłużyło się i ma poważne problemy odnosi poważne sukcesy. Kiedy osiągniemy pewną skuteczność w zakresie polityki                       i ekonomii, która będzie powodować, że mieszkańcy będą zniesmaczeni tym co się dzieje. Pan Kamil poinformował, że spotyka się z ludźmi, z własnej woli angażuje się ponieważ chciałby, aby ludzie żyli w lepszych warunkach i nie musieli narzekać na to, co się dzieje. Podkreślił, że w tym wszystkim, kiedy dochodzi do rzucania argumentów należy wypracować jakiś kompromis, jak przeciwdziałać tej niekorzystnej sytuacj, kiedy gmina znajduje się w tarapatach finansowych. Stwierdził, że radni powinni wykazać się, że chcą dokonać zmiany tej sytuacji organizując debatę. Dodał, że na temat mogliby wypowiedzieć się zewnętrzni eksperci. Uważa, że mieszkańcy również  powinni wziąć udział w tego typu dyskusji. Pan Sasal podkreślił, że spotykając się z przedsiębiorcami słyszy głosy, że ich sytuacja jest fatalna ponieważ ich kosztem rozwijają się wielkie sieci handlowe. Podkreślił, że dochody wielkich sieci w sytuacji zmniejszającej liczbę mieszkańców, czy też  trudności finansowe gospodarstw domowych, które będą spadać spowodują, że duże sieci handlowe przeniosą swoją działalność do innych miasta. Zostaną tylko małe zdewastowane firmy. Poinformował, że tylko lokalne  małe firmy mogą zagwarantować trwałość zatrudnienia w naszym mieście. Zapytał, czy miasto ma plan wsparcia lokalnej przedsiębiorczości, kampanię adresowaną do mieszkańców, aby kupowali to, co polskie, szczególnie produkty lokalne. Ile rozmów Prezydent, bądź jego Zastępcy przeprowadzili z potencjalnymi inwestorami w 2013 roku. Czy polityka miasta polega na czekaniu na zainteresowanych inwestorów, czy sama ich aktywnie poszukuje. 
p. Zenon Chaba Przewodniczący Zw. Konfederacja Pracy podziękował Prezydentowi za święta. Następnie zapytał, czy dzieci w wieku szkolnym  mogłyby bezpłatnie korzystać               z lodowiska. W dalszej części wystąpienia Pan Chaba odniósł się do projektu uchwały w sprawie włączenia biblioteki do struktur MCK. Stwierdził, że projekt uchwały powinien być konsultowany ze Związkami Zawodowymi. Podkreślił, że w przypadku podjęcia uchwały, uchwała będzie zaskarżona. Następnie poinformował, że przy konkursie na stanowisko dyrektora żłobków, w komisji nie uczestniczył przedstawiciel Związku Konfederacji Pracy. Pan Chaba poinformował, że będą poczynione kroki, aby postępowano zgodnie z prawem.
p. Łukasz Wojciechowski stwierdził, że na przedostatniej Sesji Pan Przewodniczący skomentował jego wypowiedź, że wystąpienia mają charakter wykładów i pouczania. Pan Wojciechowski poinformował Przewodniczącego, że jego wystąpienia nie mają charakteru wykładu ponieważ wykład ma charakter naukowy. Dodał, że naukowo się podpiera nie tworzy żadnych koncepcji. Stwierdził, że odnosi się do atmosfery jaka panuje na sesji. Podkreślił, że dyskusja ma charakter atak kontra atak. Pan Wojciechowski poinformował, że w gminie powinna być sytuacja spokojna i stabilna. 
p. Beata Rybarczyk Czajkowska  – Przedszkole Publiczne nr 4 im. J. Brzechwy funkcjonuje od ponad 50 lat. Jest to jedno z najstarszych przedszkoli w mieście. Bardzo dobrze postrzegane przez społeczeństwo. Od wielu lat jest więcej chętnych niż miejsc w przedszkolu. Mury przedszkola od zawsze rozbrzmiewały gwarem, śmiechem dzieci. Pomimo niżu demograficznego, placówka pękała w szwach i tak jest do dziś. Niewątpliwie zasługa to całego personelu przedszkola. Przedszkole stworzyło swoim podopiecznym bajkowy świat, w którym dzieci czują się szczęśliwe, są uśmiechnięte. Już od progu przedszkola wita dzieci zapach pieczonych bułeczek, rogalików. Rodzice od zawsze nieodłącznie związani są ze wszystkimi działaniami. To dzięki naszym, staraniom, dyrekcji, personelu przedszkola, dzieci bawią się w pięknych , kolorowych salach, korzystają z nowoczesnych łazienek. Przedszkole Nr 4 tworzy niesamowity klimat. Tu każde dziecko witane jest uśmiechem, każde dziecko wie, że jest najważniejszą osobą w przedszkolu. To tu rodzice mogą poczuć się jak w zaczarowanej baśni, przygotowując dla swoich milusińskich wspaniałe spektakle teatralne. To tu od wielu lat rodzice prowadzą kiermasze świąteczne, by za zebrane pieniądze doposażyć bazę przedszkola. Rodzice są współgospodarzami tejże placówki. To rodzice wyremontowali wszystkie sale, łazienki , plac przedszkolny. To rodzice położyli kostkę na tarasie przedszkolnym, ułożyli chodnik przed przedszkolem. To rodzice umalowali całe przedszkole, nie oglądając się na gminę. Jak była reakcja Prezydenta Romana Wojcieszka i wiceprezydenta Grzegorza Małkusa na wszystkie nasze działania związane z modernizacją placówki ”A kto Wam to kazał robić” – smutne to. My rodzice dziękujemy Panu prezydentowi i wiceprezydentowi za docenienie naszego zaangażowania w modernizację placówki. Ale to nic, przecież wszystko co robiliśmy i robimy, to z myślą o naszych maluszkach. Bo tak naprawdę to tylko dla rodziców liczy się dobro dziecka”. I oto lekarstwem na uratowanie skarżyskiej oświaty, było połączenie Przedszkola ze szkołą podstawową Nr 5 w Zespół Placówek Oświatowych Nr 4 . Zaniepokojeni i zbulwersowani rodzice po wizycie u Pana Prezydenta otrzymali odpowiedź, że dla przedszkolaków nic się nie zmieni. Będą w tym samym budynku przedszkola, z tymi samymi paniami, w tym samym otoczeniu. Rodziców czujność została uśpiona. Jak przewidywali wszyscy – oprócz przedstawicieli władzy, oszczędności na połączeniu niewielkie wręcz znikome. Nie minął rok, gdy ponownie zawisła groźba nad naszym przedszkolem. Tak Panie Prezydencie „ Nad naszym przedszkolem, bo my o nie dbamy od wielu lat. My rodzice wydaliśmy na remonty, modernizację , wyposażenie około 70 000 tys. zł. Włodarze poszli za ciosem – od września 2014 roku jest zamiar przeniesienia przedszkola do budynku szkoły podstawowej nr 5. Ale to nie będzie przeniesienie. Wszyscy jak jesteście tu na tej Sali doskonale zdajecie sobie sprawę, że jest to likwidacja najlepszego przedszkola w mieście w białych rękawiczkach. Nikt z rodziców nie pośle swojego 2,5 – 3 -4 – letniego dziecka do przedszkola, które będzie mieściło się w budynku szkoły. Podkreślam, jest to likwidacja najlepszego przedszkola w mieście. Dlaczego niszczyć coś co jest wspaniałe, co w 100% spełnia swoje zadanie. Dlaczego nie łączyć placówek, które nie mają wystarczająco dużo dzieci. Bardzo prosimy Państwa Radnych, aby przy głosowaniu w sprawie projektu uchwały dotyczącej przeniesienia Przedszkola Publicznego nr 4 im. J. Brzechwy do budynku Szkoły Podstawowej nr 5, odsunęli na bok wszelkie opcje polityczne, animozje, a pokierowali się sercem. Nie zabierajcie ukochanym dzieciom ich królestwa. Szkoła nie jest w stanie spełnić warunków na miarę przedszkola XXI wieku. Czy gminę stać na takie remonty ( oddzielna kondygnacja, łazienki przy każdej Sali, oddzielny plac zabaw, wyodrębnione widne i przestronne sale zabaw). Kto pomyślał o wyżywieniu dzieci przedszkolnych, które korzystają z 3 posiłków i musi być dla nich odrębna kuchnia, gdyż są inne normy żywieniowe. Przystosowanie 1m2 powierzchni szkoły do warunków przedszkola to koszt ok. 500 – 600 zł ) . Jaki będzie bilans zysków i strat. Bardzo prosimy Państwa Radnych o odruch serca przy głosowaniu nad projektem w/w uchwały. W imieniu rodziców dzieci przedszkola poprosiła o przedstawienie kosztorysu  i planów zmian w Sz. P. nr 5. Ile to będzie kosztować? Skąd miasto weźmie pieniądze ? w jakiej kwocie ?, Co z pracownikami przedszkola? Wg słów Pana Prezydenta część z nich straci pracę , nie zgadzamy się na to.  Zwrot kosztów , nakładów poniesionych przez rodziców. Były już takie sprawy w Polsce, czy miasto stać to aby oddać rodzicom 100 tysięcy złotych.     
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  podkreślił, że padły przykre słowa w stosunku do radnego Pana Walkowiaka  ze strony radnej Karpińskiej. Radny Sekuła poinformował, że złożył wniosek o obniżenie diet radnych  o połowę. Stwierdził, że radny Walkowiak głosował  za. Radny zapytał, jak radna Karpińska głosowała. 
p. Agnieszka Schmeidel  odniosła się do wypowiedzi radnej.  Poinformowała, że mając uchwałę Nr 57 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  dotyczącej wieloletniej prognozy finansowej na 2014 – 2028.  Pani Schmeidel poinformowała, że                    z uchwały wynika, iż dokonując analizy w zakresie danych dotyczących  prognozy  długu skład orzekający stwierdził, że wieloletnia prognoza zakłada, że na koniec 2013 roku  jednostka nie będzie miała zobowiązań wymagalnych. Stwierdziła, że przeglądając sprawozdania zauważyła, że za pierwszy kwartał zobowiązania wymagalne wynosiły ponad  3.800,  w drugim kwartale zobowiązania wzrosły do 7.100 , w trzecim kwartale wynosiły 5. 715.  Pani Schmeidel  podkreśliła, że prognoza nie przewiduje zobowiązań wymagalnych za 2014 rok. Zapytała, jak wygląda rzeczywistość.  Dodała, że radna zwracała uwagę na działy 700, 801, 857 Pomoc Społeczna, Gospodarka Mieszkaniowa,  Oświata, Służba Zdrowia.  Stwierdziła, że część zobowiązań wymagalnych pochodzi                       z lat poprzednich i będzie stanowiła jeden z elementów długu publicznego. Poinformowała, że ten dług rośnie. Zapytała, czy zobowiązania wymagalne na przyszły rok przejdą i będą stanowiły element wydatków w przyszłym  roku . Jeżeli przejdą, to                       z których paragrafów dotyczących wynagrodzeń i pochodnych , czy paragrafy rzeczowe. 

Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych

Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- informacja Przewodniczącego Rady Miasta na temat radnego Walkowiaka, Prezydent Miasta podkreślił, że zna działalność radnego od ponad 30 lat. Stwierdził, że to, co padło w dniu dzisiejszym jest porażające. Prezydent stwierdził, że jest to, wstyd i hańba dla tych osób, które to powiedziały. 
- odnosząc się do wystąpienia radnej Łasek, Prezydent poinformował, że jest to trudna sytuacja dla Prezydenta, kiedy nie może zapewnić  środków finansowych w terminach, które nie są terminami kodeksowymi tylko przyjętymi. Poinformował, że termin kodeksowy to artykuł 85. Stwierdził, że wielokrotnie informował, że trudności finansowe są i w przypadku nauczycieli będą wyeliminowane. Prezydent podkreślił, że póki nie będzie uchwały budżetowej, gmina pracuje na prowizorium. Poinformował, że 2 stycznia będą środki z kredytu obrotowego, który mogą zaciągnąć w wysokości 5 milionów złotych. Prezydent podkreślił, że wszyscy tak praktykują ponieważ na początku roku brak jest wpływów finansowych do budżetu miasta. Prezydent prostując wypowiedź radnej poinformował, że należy nam się udział w podatkach. Stwierdził, że kwotę                           3 milionów złotych, którą nie uzyskali z udziałów w podatkach  stanowi 10 procent.  Prezydent zaznaczył, że  w sferze budżetowe na jedno miesięczne wynagrodzenie   potrzeba 8 procent. 
- kwota zobowiązań, Prezydent podkreślił, że kwota zobowiązań będzie znana w lutym.  Poinformował, że sprawozdania z jednostek  spływają do Urzędu Miasta.  Udzielając odpowiedź Pani Schmeidel stwierdził, że przytoczony został fragment  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zaznaczył, że następne zdanie brzmi „ że gdyby na koniec 2013 roku zobowiązania wymagalne wystąpiły, wówczas powinny być uwzględnione zgodnie z artykułem 46 ustawy o finansach publicznych w wydatkach roku następnego. Prezydent poinformował, że zobowiązania byłyby zdecydowanie mniejsze gdyby środki planowane wpłynęły tak jak je zaplanowano. 
-monitoring zużycia, poinformował, że informacja na temat zużycia mediów   była  podawana. Prezydent zaznaczył, że jest to kwota rzędu 120 tysięcy zł. Stwierdził, że  duże miasta również zleciły dokonanie analizy zużycia mediów.
- miasteczko ruchu drogowego, Prezydent wyraził nadzieję, że miasteczko wkrótce będzie funkcjonować. Zaznaczył, że nie ma wiedzy kto zostawił bałagan. 
- sprawa Pani dyrektor Majewskiej, stwierdził, że fakt, że radny Golik się zastanawiał, co będzie dalej z Panią dyrektor Majewską wywołuje temat. Prezydent poinformował, że również się zastanawiał. Podkreślił, że dalej pełni funkcję kierowniczą. Stwierdził, że zastanawiał się, czy osoba pełniąca taką funkcję może pozwolić sobie na tego typu wystąpienia. Poinformował, że do czasu sesji Pani dyrektor miała wiele okazji, aby przyjść i porozmawiać, wyrazić swój pogląd na temat łączenia placówek. Prezydent zaznaczył, że nie skorzystała z okazji. Dodał, że do dnia dzisiejszego Pani dyrektor nie skontaktowała się. Poinformował, że od następnego dnia po sesji 
 Pani dyrektor Majewska przebywa na zwolnieniu lekarskim. 
-brak ozdób świątecznych, Prezydent zaznaczył, że nie jest brak ozdób świątecznych, jest ich mniej. Dodał, że nie stać nas na taki wymiar ozdób jak w latach ubiegłych. 
- udzielając odpowiedź radnemu Lewandowskiemu, poinformował, że nie odzyskaliśmy podatku Vat. Dodał, że zawsze samorząd jest na pozycji proszącego w stosunku do Ministra Finansów. 
- odnosząc się do wystąpienia Pana Sasala, Prezydent zaproponował, aby rozpoczął debatę w sprawie supermarketów. Stwierdził, że włączy się do debaty. Uważa, że mieszkańcy powinni ocenić, czy markety są potrzebne. Dodał, że również jest ciekawy debaty na temat spraw miasta . Poinformował, że przedstawił pewne założenia. 
- zadłużenie miasta, Prezydent podkreślił, że obligacje i Wieloletnia Prognoza Finansowa pokazuje stabilizację. Poinformował, ze budżet przyszłego roku jest najbardziej realny jeżeli chodzi o stronę dochodową. Prezydent stwierdził, że skończył się już czas kredytów. 
-włączenie biblioteki do MCK, poinformował, że odbył spotkanie z Panią dyrektor                              i pracownikami. Osoby uzyskały odpowiedź, że nie ma zagrożenia dla pracowników. 
- żłobki, Prezydent Miasta poinformował, że nie są placówkami oświaty tylko placówkami zdrowia.
- problem bezrobocia, Prezydent podkreślił, że samorządy nie tworzą miejsc pracy. Poinformował, że zadaniem samorządu jest tworzenie warunków. Stwierdził, że jest otwarty na rozmowę jakie warunki stworzono przez ostatnie 7 lat. 
- przedszkole Nr 4, poinformował, że odbyło się spotkanie z rodzicami. Prezydent podkreślił, że są na etapie konsultacji. Stwierdził, że na spotkaniu z rodzicami informował, że nie ma mowy, aby dzieci miały złe warunki. Zaznaczył, że Pani Rybarczyk w swoim wystąpieniu poruszyła kwestię wydatków na drogi. Prezydent podkreślił, że gmina wydaje na placówki oświatowe 20 milionów złotych rocznie. Zaznaczył, że wydatek 20 milionów  jest to, łączna kwota za halę i lodowisko. Poinformował, że przyszedł czas, aby racjonalnie wydawać środki. Dodał, że nie Prezydent będzie podejmował decyzje o likwidacji placówki tylko Rada. Zauważył, że radnym być, to nie tylko prawa, ale również i obowiązki.  Stwierdził, że zdaniem niektórych osób, Prezydent ma tylko obowiązki. 
	W dalszej części głos zabrał Krzysztof Randla dyrektor Miejskiego Centrum Sportu i Rekreacji. Poinformował, że wielokrotnie informował  na sesji na temat funkcjonowania lodowiska. Podkreślił, że jest to inwestycja bardzo udana. Zaznaczył, że lodowisko samo się utrzyma i obroni.  Odnośnie korzystania z lodowiska przez dzieci stwierdził, że musi być zaangażowany rodzić lub nauczyciel.  Dyrektor  Randla  poinformował,  że przy tak dużym obłożeniu  korzystających z lodowiska jest gwarancja utrzymania miejsc pracy. 

Pkt.  8   Stan realizacji inwestycji gminnych w 2013 roku.

Informacje  na temat stanu realizacji inwestycji gminnych w 2013 roku przedstawił Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak.
/materiał w załączeniu/

Pkt.   9    Nowe  zadania  organów  gminy  w  zakresie budowy komunalnych systemów gospodarowania  odpadami

Prezentacje  na temat nowych zadań organów gminy w zakresie budowy komunalnych systemów gospodarowania odpadami przedstawił  Michał  Szuster.

/materiał w załączeniu/ 


Pkt. 10   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2013 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako                      Uchwała Nr XLV/91/2013
/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLV/92/2013
/uchwała w załączeniu/

3/ uchylenia Uchwały Nr 6/63/99 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 czerwca 1999r. w sprawie przejęcia prowadzenia zadań powiatowej biblioteki publicznej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.                                W uzasadnieniu projektu uchwały Prezydent poprosił o zmianę zapisu w trzecim wierszu od dołu, wyraz „miejskiej ” zamienić na „pedagogicznej”.

p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała, że będzie głosowała przeciwko podjęciu tej uchwały. Radna Łasek swoją decyzję uzasadniła faktem, że konsekwencją tej uchwały będzie kolejna tj. włączenie biblioteki do MCK.  Stwierdziła, że                           w uzasadnieniu tej uchwały , którą omówił Zastępca Prezydenta Pan Grzegorz Małkus  pisze, iż w projekcie budżetu , powiat uwzględnił  dla biblioteki  kwotę  2 tysięcy złotych. Radna Łasek poinformowała, że pytała na posiedzeniu dwóch komisji, czy pracownicy Urzędu Miasta sprawdzili, czy jest wniosek do Zarządu Powiatu                           o zwiększenie tej kwoty. Radna Łasek zaznaczyła, że z wiedzy jaką posiada będzie to kwota 25 tysięcy złotych. Dodała, że dyrektor jednostki jeśli wykaże 25 tysięcy złotych na zakup woluminów, drugie tyle otrzyma od Ministra Kultury. Stwierdziła, że                            w przypadku wypowiedzenia umowy powiatowi, gmina nie będzie miała kwoty                        50 tysięcy złotych na zakup nowych książek. Radna Łasek podkreśliła, że wchłonięcie biblioteki przez MCK nie jest do końca uzasadnione. Uważa, że inne zadania ma do wykonania MCK, które zajmuje się promocją miasta, a inne biblioteka, która w zadaniu ma upowszechnianie czytelnictwa. W dalszej części wystąpienia radna Łasek poinformowała, że w uzasadnieniu projektu uchwały dotyczącym włączenia biblioteki do MCK mówi się o oszczędnościach w administracji. Na pytanie jakie zadała na posiedzeniu komisji, uzyskała odpowiedź od Zastępcy Prezydenta, że jedna osoba  będąca na stanowisku księgowej w MCK odejdzie na emeryturę. Jej miejsce zajmie księgowa z biblioteki.  Ponadto będzie zagospodarowanie innych pracowników tj informatyka i pracowników technicznych. Radna stwierdziła, iż z wiedzy jaką posiada                           w bibliotece nie ma na etacie informatyka.  Jest bibliotekarz, który ma w zakres wpisane czynności związane z informatyką. Również nie ma pracowników technicznych na etacie.  Radna Łasek poinformowała, że będzie głosowała przeciw. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  zapytał, czy wykazanie przez jednostkę 25 tysięcy złotych daje możliwość pozyskania kolejnych 25 tysięcy. Stwierdził, że projekt uchwały jest to, po raz kolejny przyczynek do dyskusji między dwoma jednostkami samorządu terytorialnego.  Radny Sekuła przypomniał interpelacje radnego Bieńka, który poruszył temat dofinansowania jednostki kwotą w wysokości 2 tysięcy złotych. Poinformował, że dziś pojawia się kwota 25 tysięcy. Uważa, że należy się zastanowić, czy nie sięgnąć po te środki.
p.Iwona Kowaleska dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej poinformowała, że im większe środki własne, tym większe szanse na pozyskanie środków z Ministerstwa Kultury. Pani Kowalewska podkreśliła, że przy kwocie 25 tysięcy złotych dodatkowa kwota wzrasta. Dodała, że duże znaczenie ma wielkość biblioteki. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała, czy ta kwota 25 tysięcy złotych jest zagwarantowana. 
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta   zapytał, czy była autopoprawka Zarządu zwiększająca kwotę z 2 tysięcy zł. na 25 tysięcy zł. Czy możemy liczyć na te pieniądze. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta  poinformował, że wcześniejszy pomysł przedstawiał łączenie trzech jednostek. Radny Lewandowski zapytał dlaczego                               w projekcie uchwały nie ma muzeum.  Podkreślił, że nasuwa się pytanie dlaczego przy obecnym kształcie nie ma również opinii związków zawodowych. Uważa, że radni powinni otrzymać schemat organizacyjny łączonych placówek.
p. Leszek Golik radny Rady Miasta poinformował, że przez kilka lat powiat przekazywał pieniądze na bibliotekę. Radny Golik zapytał, czy jednostronnie możemy wypowiedzieć umowę bez ponoszenia konsekwencji finansowych. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że zakup woluminów, to jest kwestia umieszczenia w budżecie  kwoty. Stwierdził, że z budżetu jaki posiada biblioteka  z  kwot y 680 tysięcy można wygenerować kwotę 20 tysięcy złotych na zakup woluminów. Dodał, że drugie 20 tysięcy dyrektor otrzyma z ministerstwa. Poinformował, że po połączeniu biblioteki z MCK i przeniesieniu do innych siedzib będą wygenerowane większe środki. Jakie oszczędności, Prezydent stwierdził, że informował na komisji, że będą to środki z wynajmu pomieszczeń z których nie będziemy już korzystać. Dlaczego tylko dwie jednostki? Prezydent podkreślił, że radni zdecydowali                      o zdjęciu z porządku obrad projektu uchwały , w którym proponowali połączenie trzech placówek w jedną. Odnośnie połączenia biblioteki i Miejskiego Centrum Kultury poinformował, że są to zadania bardzo podobne. Odnosząc się do wystąpienia radnego Golika stwierdził, że możemy jednostronnie wypowiedzieć umowę. Zaznaczył, że po podjęciu uchwały Prezydent zobowiązany przez Radę wypowiada umowę bez żadnych konsekwencji prawnych. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że bardzo mu się nie podoba formułowanie wchłonięcie. Wchłonięcie to inaczej rozmycie i nie ma tematu. Miejskie Centrum Kultury jeżeli ma za zadanie promocji, to na którymś miejscu. Miejskie Centrum Kultury ma za zadanie rozwijać i promować kulturę. Uczyć kultury, a nie promować miasto. Prezydent poinformował, że nie musi nikogo przekonywać jak integralną częścią kultury jest kultura słowa, kultura zapisana w książkach, kultura czytelnictwa. Podkreślił, że jest zasada, która funkcjonuje w wielu dziedzinach. Jest to zasada synergii. W prostym języku znaczy, że dwa plus dwa, to nie jest cztery. Jest, to pięć, lub sześć. Prezydent uważa, że ta zasada synergii, powinna działać w tym przypadku. Dodał, że w wielu przypadkach zadziałała. Poinformował, że jest pełen uznania działalności Powiatowo Gminnej Biblioteki Publicznej. Prezydent podkreślił, że dobrze pracuje, dobrze wypełnia swoją rolę. Zaznaczył, że brakuje warunków lokalowych, które by umożliwiały w pełni zrealizowanie pomysłu środowiska bibliotecznego. Ponadto Prezydent stwierdził, że miał przyjemność przyjąć zaniepokojone panie z biblioteki. Poinformował, że rozmowa przyniosła rezultaty ponieważ zobaczyły, że w mieście tworzy się atmosferę upadku totalnego, obraz czarnego miasta. Następnie podkreślił, że odbył również spotkanie z Panią dyrektor, której prace szanuje. Stwierdził, że biblioteka straci tylko autonomię tylko w kwestii finansów. Uważa, że połączenie sił może dać tylko lepsze efekty. Poinformował, że każde zmiany budzą duży niepokój. Podkreślił, że pieniądze należy bardzo racjonalnie wydawać.  Prezydent Miasta podkreślił, że połączenie może przynieść  dobre rezultaty. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  zapytał, czy jedynym koniecznym warunkiem zmiany lokalizacji biblioteki jest podjęcie uchwał, aby nasza biblioteka stała się miejską. Z wypowiedzi wynika, że nie istnieje możliwość przeniesienia. Radny Ciok uważa, że przeniesienie biblioteki przyniesie efekt finansowy. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  uważa, że nie widzi sensu utrzymywania sztuczności Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna. Prezydent podkreślił, że samorząd powiatowy powinien być odpowiedzialny za finanse biblioteki. Stwierdził, że kwota 2 tysięcy jest kpiną.
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta poinformował, że od początku Rada sprzeciwiała się łączeniu trzech instytucji. Dodał, że obecnie proponuje się połączenie dwóch instytucji. Radny Lewandowski podkreślił, że Rada nie wyraża zgody na łączenie dwóch placówek. Uważa, że jest różnica w nazwie powiatowa, a miejska. Zaznaczył, że przy nazwie powiatowa jest możliwość pozyskania większych środków. Radny Lewandowski poinformował, że dalej nie otrzymał odpowiedzi od Zastępcy Prezydenta Pana Małkusa na temat opinii Związków Zawodowych i schematu organizacyjnego. 
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że schemat organizacyjny jednostki, która  powstanie  z połączenia Biblioteki i Miejskiego Centrum będzie Rada zatwierdzać. Odnośnie opinii  Związków Zawodowych Prezydent zaznaczył, że mogą wystąpić po podjęciu uchwały intencyjnej. Dotyczy to opinii                                 z Ministerstwa Kultury i Rady Bibliotecznej. Prezydent podkreślił, że nazwa w tytule biblioteki jest tylko prestiżem. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta   uważa, że należy się wstrzymać przy podjęciu uchwały. Radna Karpińska wyraziła nadzieję, że współpraca w przyszłej kadencji  między powiatem, a gminą może ulec poprawie. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  uważa, że wypowiedź Pana Prezydenta jest bardzo emocjonalna. Radny Tarasiński wyraził obawę, że decyzja, którą mają podjąć jest o dużym podłożu niezgody między dwoma instytucjami samorządowymi. Uważa, że powinniśmy rozmawiać o konkretnych etatach, a nie o tym,  co kto umie.  Poinformował, że historia pokazuje współpracę przez okres kilku lat i formę finansowania bibliotek, której wszyscy byli zadowoleni. Zapytał, co się teraz zmieniło w tym zakresie. Uważa, że warto jeszcze ten rok poczekać i nie zrywać umowy z powiatem. Radny Tarasiński wyraził nadzieję, że ta współpraca ulegnie poprawie.  Stwierdził, że pozostanie przy Powiatowo Miejskiej Bibliotece daje szanse pozyskania dodatkowych środków. Poinformował, że mieszkańcy są zadowoleni w jakim kształcie biblioteka funkcjonuje. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 6/63/99 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 czerwca 1999r. w sprawie przejęcia prowadzenia zadań powiatowej biblioteki publicznej.
	Za przyjęciem uchwały głosowało 7 osób, przeciw 8 osób, od głosu wstrzymały się 4 osoby.
W wyniku głosowania projekt uchwały został odrzucony.

4/ wyrażenia woli włączenia Biblioteki Publicznej im. ks. prof. Włodzimierza Sedlaka   w Skarżysku – Kamiennej do Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku – Kamiennej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. 

p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta poinformował, że na komisji zastanawiali się, czy projekt uchwały nie powinien być podzielony. Uważa, że przeniesienie biblioteki do szkoły pozwoli uwolnić budynek. Radny zaznaczył, że jest to dobry wynik ekonomiczny.  Podkreślił, że współpraca pani dyrektor Kowalewskiej   i pana dyrektora Szczygła pokazała, że bardzo dobrze współpracowali. Zapytał, czy w połączonych jednostkach nie należy stworzyć jednej księgowości. Ponadto, czy osoby, które mniej zarabiają otrzymają wyrównanie przy przejściu do łączonej jednostki.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zapytała, czy nie można rozdzielić przenoszenie, a nie łączenie. Radna uważa, że przy przeniesieniu będą większe oszczędności niż łączeniu z Miejskim Centrum Kultury. 

Stanowiska komisji w załączeniu
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli włączenia Biblioteki Publicznej im. ks. prof. Włodzimierza Sedlaka   w Skarżysku – Kamiennej do Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku – Kamiennej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 7 osób, przeciw 8 osób, od głosu wstrzymały się 4 osoby. 

W wyniku głosowania projekt uchwały został odrzucony.

5/ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały.
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  podkreśliła, że mimo, iż jest członkiem Komisji Zdrowia nie utożsamia się z wnioskiem Komisji, który mówi o zwiększeniu wynagrodzenia członkom  Komisji d.s rozwiązywania problemów alkoholowych.  Poinformowała, że wniosek złożył radny Przemysła Bieniek.  Wniosek został przegłosowany jako wniosek komisji.  Radna Łasek podkreśliła, że w styczniu tego roku, radny Bieniek składał wniosek o obniżenie wynagrodzenia członkom Komisji ze stu złotych na pięćdziesiąt złotych. Stwierdziła, że z niewiadomych przyczyn radny składa wniosek właśnie taki.  Następnie radna Marzanna Łasek poinformowała, że docierają do niej głosy, że radny ma być kolejnym członkiem Komisji d.s rozwiązywania problemów alkoholowych. Zaznaczyła, iż sprawdziła na stronie BIP UM Skarżysko, czy ukazało się zarządzenie Prezydenta o uzupełnieniu składu  komisji. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta   złożył wniosek w imieniu radnych Rady Miasta do projektu uchwały w sprawie „Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014  w rozdziale V „Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji ds.  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych” o następujący zapis w punkcie 2 ppkt „b” i „c” . b. wysokość wynagrodzenia  dla przewodniczącego komisji wynosi 50,00 zł brutto plus 20% tej kwoty za odbyte posiedzenie. C. wysokość wynagrodzenia dla pozostałych członków komisji wynosi 50,00 zł brutto za odbyte posiedzenie. 
/wniosek w załączeniu/
p. Przemysław Bieniek radny Rady Miasta zwrócił się do Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka o sprostowanie, czy takie zarządzenie ma wejść w życie, czy było w planach. Radny Bieniek zwrócił się do radnej Łasek stwierdzając, że radna podważa jego kwalifikacje. Poinformował, że gdyby chciał pracować w Komisji Alkoholowej, jest jedną z niewielu osób, gdzie stara się być człowiekiem renesansu od spraw technicznych po humanistyczne. Zaznaczył, że ma ukończone kursy, studia w tym zakresie                            w przeciwieństwie do radnej Łasek.  Radny Bieniek podkreślił, że złożył wniosek                              o podniesienie kwoty do stu złotych ponieważ poznał pracę członków komisji. Uznał, że był to argument radnego Cioka, że te osoby nie mogą pracować za minimalne stawki. Dodał, że są to specjaliści w swoich dziedzinach, swoją pracę wykonują z pasją. Uważa, że ukłon w ich kierunku nie będzie niczym złym.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zapytał, czy takie zarządzenie miało być? Prezydent poprosił o odrobinę szacunku. Uważa, że nie można czegoś od niego wymuszać. 
p. Piotr Gadecki radny Rady Miasta  zapytał, czy radna Łasek  posiada wiedzę, na czym polega praca w komisji. 
p. Marzanna Łasek  radna Rady Miasta  stwierdziła, że nie będziemy się odpytywać, kto co wie,  jak pracuje komisja. Radna Łasek pogratulowała radnemu Bieńkowi człowieka renesansu. Zaznaczyła, że takich kwalifikacji nie ma. Nie ma doktoratu z żadnych nauk. Dodała, że jest zwykłym magistrem. Następnie radna odniosła się do wypowiedzi Prezydenta. Poinformowała, że jej wypowiedź jest manipulowana, zniekształcana. Stwierdziła, że nie kwestionowała uprawnień radnego Bieńka, ani nikogo z członków komisji. Nie wie dlaczego niektórzy dochodzą do takiego wniosku. Podkreśliła, że powiedziała, iż wczoraj na stronach BIP-u sprawdzała, czy takie zarządzenie się ukazało. Powiedziała również, że takie zarządzenie  nie ukazało się. 

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie złożony wniosek „w rozdziale V „Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji ds.  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych” o następujący zapis w punkcie 2 ppkt „b” i „c” . b. wysokość wynagrodzenia  dla przewodniczącego komisji wynosi 50,00 zł brutto plus 20% tej kwoty za odbyte posiedzenie. C. wysokość wynagrodzenia dla pozostałych członków komisji wynosi 50,00 zł brutto za odbyte posiedzenie.” 
	Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw głosowało 5 osób, od głosu wstrzymało się 5 osób.
Wniosek został przyjęty.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 7 głosach wstrzymujących jako                    Uchwała Nr XLV/93/2013
/uchwała w załączeniu/

6/  ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych na 2014 rok

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych na 2014 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XLV/94/2013

/uchwała w załączeniu/

7/ oddania w trybie przetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Asfaltowej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie oddania w trybie przetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Asfaltowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr XLV/95/2013
/uchwała w załączeniu/

8/ zbycia w drodze przetargu lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Krasińskiego 9

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Krasińskiego 9, który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr XLV/96/2013
/uchwała w załączeniu/

9/ zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych, który w wyniku głosowania przyjęty został 5 głosami, przy 3 głosach przeciw, 11 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLV/97/2013
/uchwała w załączeniu/

10/ upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2014/2015 z tytułu umowy dot. sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Bernatka – Paryska” na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  upoważnienia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej do zaciągnięcia zobowiązania w okresie 2014/2015 z tytułu umowy dot. sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Bernatka – Paryska” na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała Nr XLV/98/2013
/uchwała w załączeniu/

11/ zmian w Statucie Miasta Skarżyska-Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  złożyła wniosek w imieniu  radnych do zmiany w załączniku Nr 6 Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej – Regulamin Nadawania Tytułu Honorowego Obywatela Miasta Skarżyska-Kamiennej. Paragraf 7 Prawidłowy wniosek zostaje rozpatrzony przez Radnych Rady Miasta  Skarżyska - Kamiennej na posiedzeniach stałych komisji. Pozytywnie i jednogłośne zaopiniowanie wniosku
zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miasta do umieszczenia stosowanego punktu                   w porządku obrad najbliższej Sesji Rady Miasta.
/wniosek w załączeniu/
p. Ewa Latos radca prawny   poinformowała, że wniosek jest niezgodny ze statutem miasta . 

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał  wniosek radnej Haliny Karpińskiej  „Paragraf 7 Prawidłowy wniosek zostaje rozpatrzony przez Radnych Rady Miasta  Skarżyska - Kamiennej na posiedzeniach stałych komisji. Pozytywnie                        i jednogłośne zaopiniowanie wniosku zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miasta do umieszczenia stosowanego punktu w porządku obrad najbliższej Sesji Rady Miasta.”
	W wyniku głosowania wniosek przyjęty został 19 głosami.

	Następnie Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmian w Statucie Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XLV/99/2013
/uchwała w załączeniu/

12/ zmiany Uchwały Nr XLVI/16/2010 z dnia 4 marca 2010r. w sprawie : wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko – Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku – Kamiennej  i Skarżysku Kościelnym” oraz wydzielenie na ten cel odpowiednich środków

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu
	
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XLVI/16/2010 z dnia 4 marca 2010r.  w sprawie : wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko – Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku – Kamiennej  i Skarżysku Kościelnym” oraz wydzielenie na ten cel odpowiednich środków, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami  jako Uchwała  Nr XLV/100/2013
/uchwała w załączeniu/


13/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych zrekultywowanych po byłym Zakładzie Chemicznym „ organika Benzyl „, położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Fabrycznej

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych zrekultywowanych po byłym Zakładzie Chemicznym „ organika Benzyl” położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Fabrycznej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XLV/101/2013
/uchwała w załączeniu/

14/ zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XLIV / 89/2013 z dnia 28 listopada 2013 r w sprawie : zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy
Projekt uchwały przedstawił  Zastępca  Prezydenta Miasta  Grzegorz Małkus. Poinformował, że w paragrafie 1  wystąpił błąd drukarski po słowie „wydatków” wpisujemy  „za” osobno, a nie razem.


Stanowiska komisji – w załączeniu. 

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XLIV / 89/2013 z dnia 28 listopada 2013 r w sprawie : zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr XLV/102/2013
/uchwała w załączeniu/

15/ nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko – kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu
Projekt uchwały przedstawił  Prezydent  Miasta  Roman  Wojcieszek.
Stanowiska  komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko – kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu , który  w wyniku głosowania  przyjęty został  17 głosami jako Uchwała Nr XLV/103/2013
/uchwała w załączeniu/

16/ nieodpłatnego nabycia lokali mieszkalnych wraz z prawem współużytkowania wieczystego gruntu od Polskich Kolei Państwowych S.A

Projekt uchwały przedstawił  Prezydent  Miasta  Roman  Wojcieszek.
Stanowiska  komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie , który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami jako Uchwała Nr XLV/104/2013
/uchwała w załączeniu/


Pkt. 11   Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XLV– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk


							Przewodniczący Rady Miasta 
							       Andrzej Dąbrowski
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