
      P R O T O K Ó Ł  Nr  XLVII/2014
Z  XLVII  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  26.02. 2014 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących                          w obradach 
/w załączeniu/
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady XLVII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta , poseł na sejm Panią Marzenę Okłę Drewnowicz, media.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radną  Marzannę Łasek   na sekretarza obrad. 
Przewodniczący  obrad poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustaw                      o samorządzie gminnym z dnia  8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                                    o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Wobec braku propozycji do porządku obrad – porządek przyjęty został 20 głosami. 

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  23 stycznia 2014 r. 
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  XLVI/2014  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 23 stycznia 2014 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XLVI/2014
 Protokół  przyjęty został 20  głosami.
	Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak złożył sprostowanie do sprawozdania z pracy Rady Miasta za 2013 rok informując, że Uchwała Rady Miasta w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych przyjęta została 5 głosami, przy 3 głosach przeciw, 11 głosach wstrzymujących. 

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  
	   międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  zapytała, czego dotyczyła zmiana zarządzenia z 3 lutego 2014 roku w sprawie powołania Gminnej Komisji ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że zarządzenie dotyczyło  rozszerzenia składu gminnej komisji o Pana Przemysława Bieńka. 
Pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 6 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 radnych.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski udzielił głos Poseł na sejm RP Pani Marzenie Okle Drewnowicz. Pani Poseł  Poinformowała, że pojawiła się na sesji Rady Miasta, aby odnieść się do słów po konferencji jaką zorganizowała                          w dniu wczorajszym na temat stadionu Granat. Na wstępie odniosła się do konsolidacji trzech powiatów Nad Kamienna, które ubiegają się o wspólne środki.  Stwierdziła, że inicjatywa utworzenia trójmiasta Nad Kamienną  jest bardzo ważna. Dodała, że jest to siła, która będzie powodowała większy  lobbing na szczeblu wojewódzkim. Pani Poseł podkreśliła, że w miesiącu styczniu uczestniczyła                          w spotkaniu ze wicestarostą ostrowieckim Panem Michem w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego. Poinformowała, że rozmowa dotyczyła inwestycji, które mogą być wykonane w ramach ZIT-u. (zintegrowane inwestycje terytorialne). Stwierdziła, że dla trzech miasta ZIT-y są korzystniejsze. Dodała, że zebrała na ten temat materiały, które przekazała Wicestaroście. Pani Poseł podkreśliła, że chce się włączyć do wspólnych działań. W dalszej części wystąpienia Pani  Marzena Okła Drewnowicz  poruszyła temat stadionu Granat.  Wyraziła nadzieję, że po dzisiejszej sesji będzie można wypracować końcowe wnioski. Stwierdziła, że nie zgadza się                  z komentarzem Zastępcy Prezydenta Miasta Pana Grzegorza Małkusa.  Poinformowała, że w 2011 roku  wypowiedziała się na temat modernizacji stadionu Granat. W ślad za tym zorganizowała  w 2012 roku spotkanie w Urzędzie Miasta, na którym dyskutowano nad wizją stadionu.  Pani poseł zaznaczyła, że miasto nie stać, aby powstał stadion lekkoatletyczny ponieważ jest to koszt około 20 milionów zł.  Podkreśliła, że podjęła temat w klubie parlamentarnym Platformy Obywatelskiej, aby powstał specjalny program na przebudowę, modernizację stadionów.  Zaznaczyła, że taki program w Ministerstwie Sportu powstał.  Na spotkaniu  Prezydenta Miasta, Zastępcy z przedstawicielami Granatu, przedstawiła Program Rozwoju Inwestycji Sportowych, który został podpisany przez Panią Minister Sportu w dniu 18 listopada. Poinformowała, że termin składania wniosków upływał 25 maja.  Pani Poseł zaznaczyła, iż Prezydent Miasta poinformował, że gmina nie zdąży przygotować dokumentacji wraz  z pozwoleniami. W wyniku ustaleń termin przygotowania dokumentacji został przesunięty do końca roku.  Stwierdziła, że Zastępca Prezydenta Miasta Pan Grzegorz Małkus podpowiedział, aby oszczędności z rewitalizacji Rejowa przeznaczyć jako wkład własny do projektu. W dalszej części wystąpienia Pani Poseł odniosła się do programu, informując na jakie zadanie środki mogą być wykorzystane. Poinformowała, że program zakłada wsparcie finansowe modernizacji infrastruktury sportowej, polegające na przebudowie lub remoncie istniejących obiektów, program dedykowany jest dla obiektów wykorzystywanych przez kluby sportowe. Koszty kwalifikowane obejmowały wykonanie dokumentacji technicznej, roboty budowlane, wyposażenie stałe, ogrodzenie oświetlenie. Następnie pani Poseł zwróciła uwagę na rezygnację miasta z części środków na projekt „Rewitalizacja Osiedla Rejów w Skarżysku -Kamiennej Etap I” Umowa o dofinansowanie dla w/w projektu została podpisana  6 czerwca 2011 roku na kwotę 23.732.438 zł w tym kwota dofinansowania 14. 239.462 zł. Dodała, że 11 grudnia 2013 roku gmina zwróciła się z prośbą do Urzędu Marszałkowskiego o ograniczenie zakresu rzeczowego projektu. Gmina zrezygnowała z wykonania remontu ul. Sportowej od Szkoły Podstawowej Nr 3 do ul. Wioślarskiej oraz przebudowy przedłużenia ul. Sportowej po wschodniej stronie zbiornika Rejów do plaży wraz                      z budową ścieżki rowerowej na w/w odcinku. Zmiana została potwierdzona aneksem  do umowy o dofinansowanie z dnia 30 stycznia 2014 roku. Pani Poseł podkreśliła, że w jej odczuciu Państwo nie chcą stadionu wybudować.  Zaznaczyła, że brak jest woli, aby stadion zmodernizować. 
	
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek odnosząc się do wystąpienia Pani Poseł Marzeny Okły Drewnowicz  poinformował, że z wielkim bólem odebrał wczorajszą konferencje prasową Pani Poseł. Prezydent podkreślił, że problem polega na tym, że Pani Poseł używając prawd, półprawd i ćwiećprawd wprowadza radnych, opinię publiczną w błąd. Zaznaczył, że wiele elementów, które Pani Poseł przedstawiła było prawdą. Poinformował, że Pani Poseł przedstawiając Program Inwestycji Sportowych, nabór 2014 rok, oczekiwał, że  Pani Poseł doczyta koniec zapisu. Prezydent stwierdził, że kosztami niekwalifikowanymi są remonty trybun, siedziska. Podkreślił, że prowadził rozmowy z przedstawicielami Granatu na temat remontu stadionu. Poinformował, że po spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim                       z Panią Sochacką otrzymał informację, że w ramach osi Rewitalizacja Rejowa nie można wykonać  remontu na stadionie  Granat tj. budynków ani trybun jedynie boisko.  Prezydent podkreślił,  że gmina otrzymała odpowiedź z Okręgowego Zarządu Gospodarki Wodnej, czy jest możliwe wykonanie boiska treningowego. Stwierdził, że odpowiedź była negatywna. Następnie poinformował, że po kolejnym spotkaniu z przedstawicielami Granatu okazało się, że płyta Granatu jest w bardzo dobrym stanie. Niezbędne wykonanie  jest zaplecza i trybun. W dalszej części wystąpienia Prezydent odniósł się do wypowiedzi Pani Poseł, która poinformowała, że w 2011 roku gmina podpisała umowę na ok. 23 miliony złotych na Rewitalizację Rejowa, w tym kwota dofinansowania 14.239 tysięcy tj. 60%.  W styczniu 2014 roku miasto podpisuje aneks na kwotę 1. 329 tysięcy, w tym kwota dofinasowania  5.189 tysięcy  zł.  Prezydent zaznaczył, że są to prawdziwe informacje, ale nie pełne. Dodał, że te informacje powodują manipulacje. Prezydent wyjaśnił, że nie był to pierwszy aneks, tylko drugi. Poinformował, że po wyliczeniu  są różnice                           w kwotach. Podkreślił, że wkład własny w Rewitalizację Rejowa były to pieniądze wirtualne. Stwierdził, że przy uchwalaniu budżetu miasta na 2014 rok radni nie wnioskowali o zabezpieczenie środków na Granat.  Poinformował, że środki nie znalazły się w budżecie z powodu mniejszej subwencji na oświatę. Następnie Prezydent Miasta odniósł się do wypowiedzi radnego Golika i radnej Łasek, którzy poinformowali, że miasto zrezygnowało z dofinansowania. Prezydent stwierdził, że środki na Rewitalizację Rejowa są w budżecie miasta mniejsze ponieważ zmniejszony został zakres zadania. Zaznaczył, że faktem jest, że zrezygnowali                         z budowy z ulicy Sportowej na odcinku od zapory do Szkoły Nr 3. Prezydent podkreślił, że jest to droga powiatowa. Poinformował, że należy zakończyć inwestycje wokół zalewu rejowskiego.  Prezydent uważa, że część opisową do budżetu należy dokładnie analizować.  Stwierdził, że wypowiedź, że „oddaliśmy” im nasze pieniądze jest bezzasadne. Dodał, że gmina nie miała oszczędności na wkład własny.  Podkreślił, że jest za modernizacją Granatu, za przyzwoitym budynkiem dla zawodników. Prezydent Miasta poinformował, że mówienie prawdy i półprawdy prowadzi do manipulacji.  W dalszej części Prezydent odniósł się do zagadnienia „Miasta nad Kamienną” stwierdził, że sprawa ZIT-u jest ważna. Stwierdził, że na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim przedstawiciele miast zostali poinformowani, że temat  jest nie do zrealizowania. Możliwe jest utworzenie OSI Obszarów Strategicznej Interwencji. Dodał, że OSI musi dawać pewne preferencje czyli koperty tj dofinansowanie dla trzech miasta.  Prezydent zaznaczył, że na kolejnym spotkaniu przedstawili przedstawili konkretne projekty. Stwierdził, że w dniu dzisiejszym zostali poinformowani, że ogółem trzy gminy otrzymają 240 milionów razem z tematami miękkimi. Dodał, że proporcja między tematami miękkimi, a twardymi jest jak 2:1.  Prezydent zaapelował do Pani poseł  Drewnowicz o wsparcie. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski zamknął dyskusję, informując, że sesja Rady Miasta zwołana została na dwa tematy. Uważa, że na sesji nie powinny być poruszane tematy dotyczące konferencji. Stwierdził, że temat powinien być przedstawiony w innym terminie. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na fakt, że w ostatnich dniach media ogólnopolskie poinformowały o powiększeniu Starachowickiej Strefy Ekonomicznej o grunty inwestycyjne w Połańcu, w Kielcach, Końskich. Radny Krönig zapytał, dlaczego w strefie nie znalazły się grunty inwestycyjne ze Skarżyska. Radny zaznaczył, że w strefie powstanie dodatkowo 1000 miejsc pracy. Dodał, że wie iż przedstawiciele strefy  ekonomicznej kontaktowali się z Prezydentem w tej sprawie. Stwierdził, że z informacji jakie posiada, grunty                         ze Skarżyska nie kwalifikowały się do włączenia do strefy. Radny poprosił, aby Prezydent ustosunkował się do przedstawionej kwestii. W dalszej części radny Krönig odniósł się do tematu Trójmiasta nad Kamienną.  Zapytał jakie konkretne projekty byłyby realizowane przez miasto i powiat w ramach porozumienia. Radny Krönig uważa, że miasto nie stać na 15 % wkład własny ze względu na zadłużenie. Jest przekonany, że tych inwestycji w mieście nie będzie.
p. Rafał Lewandowski  radny Rady Miasta   poinformował, że wystąpienie Pani Poseł  i Pana Prezydenta wysłuchał z uwagą.  Stwierdził, że radni dowiedzieli się, że Prezydent nie wysłał wniosku o pozyskanie środków na stadion. Radny Lewandowski zaznaczył, że na ten temat wielokrotnie dyskutowano na sesjach. Podkreślił, że gdyby nie wczorajsza konferencja prasowa, temat pojawiłby się za pół roku.  Radny Lewandowski uważa, że podobna sytuacja jest ze stadionem RUCH. Stwierdził, że Prezydent już dwa lata temu obiecywał przejęcie stadionu od PKO.  W dalszej części wystąpienia radny Lewandowski odniósł się do porządków na osiedlu Przydworcowe.  Podkreślił, że teren na plantach  jest zdewastowany. 
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta zapytał, czy został sporządzony bilans „śmieciowy”. Radny Ciok poinformował, że wiele gmin już to dokonało.  Podkreślił, że jest to bardzo ważna informacja dla gminy, ponieważ następstwem jest obniżenie przez Radę opłaty za wywóz śmieci. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zapytała jaki jest stan zadłużenia na koniec grudnia 2013 roku.  Jakie zobowiązania przeszły na rok 2014.
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady  Miasta poinformował,  że Samorząd Powiatu Skarżyskiego organizuje trzecią edycję konkursu  „Jaskółka Biznesu” . Celem Nagrody jest prezentacja pozytywnego wizerunku  oraz potencjału  gospodarczego powiatu skarżyskiego. .
/w załączeniu/

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 2 osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.
p. Łukasz Wojciechowski  odniósł się do dzisiejszej sesji. Uważa, ze tematy, które dziś zostały poruszone na sesji, w ogóle nie powinny mieć miejsca. Poinformował, że stadion Granat powinien mieć sponsora i gospodarza.
p. Beata Rymarczyk – Czajkowska podziękowała radnemu Golikowi i radnemu Sekule za udział w spotkaniu z rodzicami Przedszkola Nr 4.  Pani Rybarczyk podkreśliła, że Przedszkole Nr 4 otrzymało najwyższą klasę w programie ewaluacji. Pani Rybarczyk zaznaczyła, że jest to podstawa aby przedszkole nadal funkcjonowało. Zapytała, czy przed wrześniem przedszkole będzie zlikwidowane. 

Pkt. 7   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- powiększenia Starachowickiej Strefy Ekonomicznej, Prezydent poinformował, że nie mamy terenów, które mogłyby być objęte Starachowicką Strefą. Prezydent  stwierdził, że są poważne głosy aby cały kraj objąć specjalną strefą ekonomiczną. Podkreślił, że radny Krönig uważa, że nie ma wiedzy na temat uregulowanych stanów własności. Poinformował radnego Kröniga, że dobrze wie jakie są stany własności gruntów. Zaznaczył, że jest to jeden z  największych problemów naszego miasta. Poinformował, że gmina zgłosiła obszary, które można podzielić na cztery grupy. Pierwsza są to rewitalizacji obszarów zdegradowanych na terenie trzech powiatów. Prezydent zaznaczył, że na dzisiaj nie mamy gruntów do rewitalizacji poprzemysłowej. Dodał, że na Zakładzie nr 1 są to prywatne tereny. Stwierdził, że gmina dysponuje terenem po byłej jednostce wojskowej. Poinformował, że teren został zgłoszony do rewitalizacji. Kolejny projekt jaki został zgłoszony to termomodernizacja i efektywne wykorzystanie energii i zrównoważony transport miejski w trzech ośrodkach. Kolejny projekt to termomodernizacja szkół                                i obiektów, które nie są prawidłowo zabezpieczone termicznie. Ostatni projekt miękki, który jest niekopertowany „Ostrowiec Starachowice, Rydno, Muzeum im. Orła Białego” Prezydent poinformował, że gminy poparły projekt Ostrowca, który dotyczy doradztwa zawodowego w gimnazjach. Stwierdził, że nie informował radnych o podjętych działaniach ponieważ ma zwyczaj przekazywanie informacji, które mają duże szanse realizacji. 
- brak informacji na temat Granatu, Prezydent stwierdził, że będzie informował radnych o tematach które zapisane są w budżecie miasta i  wieloletniej prognozie finansowej. Podkreślił, że remont Granatu nie został wpisany w budżet miasta na 2014 rok jak również WPF.  Odnośnie stadionu Ruch  poinformował, że  obiekt nadal dzierżawią. Zaznaczył, że dokonują zmiany w planie miejscowym, aby zablokować tereny przeznaczenie pod działalność komercyjną.  Prezydent poinformował, że w planie będzie jednoznaczny zapis – obiekty sportowe. Odnośnie  inwestycji na Plantach, Prezydent stwierdził, że nie było wniosku do budżetu                            w sprawie wykonania zadania. 
- udzielając odpowiedź Pani Rybarczyk Czajkowskiej, Prezydent wyraził zadowolenie z dobrych wyników Przedszkola.  Poinformował, że w gestii Rady jest podejmowanie decyzji o funkcjonowaniu przedszkoli w mieści. 
	W dalszej części posiedzenia głos zabrał Zastępca Prezydenta Stanisław Grzesiak. Pogratulował Panu Kobierskiemu za rozwój strefy w Starachowicach. Stwierdził, że jest to, jedna z najbardziej prężnie działających stref w Polsce. Podkreślił, że przygotowanymi terenami w naszym mieście nikt się nie interesuje. Prezydent poinformował, że wychodzili z propozycją zakupu terenów. Dodał, że przeszkodą były kwestie własnościowe. 
	Przewodniczący Rady Miasta udzielił głos Skarbnik Miasta Magdalenie Grzmil.  Poinformowała, że bilans „śmieciowy” nie został do końca zakończony.  Ze wstępnych danych wynika, że będzie na zero. Dodała, że są zaległości, płatności za ubiegły rok będą regulowane w tym roku. Stwierdziła, że  jest ponadto  do wliczenia,  udział kosztów zakupu materiałów biurowych i mediów. Odnosząc się do pytania radnej Karpińskiej Skarbnik Miasta  poinformowała, że termin przedłożenia sprawozdania do RIO upływa 22 lutego. Podkreśliła, że kwota zobowiązań na koniec grudnia  wynosiła 5 900 tysięcy zł. Dodała, że połowa zaległości już została uregulowana.
Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką 9 głosami za, przy 2 głosach przeciw, 8 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLVII/11/2014
/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2028
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2028, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką 9 głosami za, przy 2 głosach przeciw, 8 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLVII/12/2014
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9    Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady XLVII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk


							Przewodniczący Rady Miasta 
							       Andrzej Dąbrowski
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