
P R O T O K Ó Ł  Nr  LI/2014
       z  LI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
      odbytej w dniu  09.06. 2014 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury  
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Marzanna Łasek	           - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt.  1  Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady LI Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta, obsługę prawną Urzędu Miasta oraz media.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Konrada Sokoła  na sekretarza obrad. 
Przewodniczący  obrad poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustawy   o samorządzie gminnym z dnia  8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20 radnych    i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                                    o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Przewodniczący Rady Miasta wniósł o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 8 ppkt 4, tj. projektu uchwały Rady Miasta nr 51 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej.
W wyniku głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 20 głosach „za”.

Wobec powyższego porządek obrad LI sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej wraz z wnioskiem został przyjęty jednogłośnie 19 głosami. 

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  15 maja 2014 r. 
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  L/2014  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 15 maja  2014 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu            Nr L/2014 z dnia 15 maja 2014 r.
 Protokół  został przyjęty 19  głosami.
Pkt. 4 Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który na wstępie poprosił zebranych o uczczenie cześci za tych, którzy pozwolili nam żyć w wolnym kraju, gdyż 04.06.br minęło 25 lat od pierwszych demokratycznych wyborów. Następnie przedstawił  sprawozdanie                      z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 6 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 19 radnych.
1. Pierwszy głos zabrał radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok, który nawiązał do ostatnich wyborów w maju do euro parlamentu, a mianowicie trudności i niedogodności, jakie wystąpiły podczas tych wyborów. Nastąpiła duża dezinformacja spowodowana wcześniej podjętą uchwałą Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej o zmianach obwodów głosowania, a co za tym idzie         i siedzib komisji wyborczych. Radny stwierdził, że zbliżają się wybory samorządowe i zapytał w związku z tym, czy są już jakieś przemyślenia, aby uniknąć podobnych sytuacji w przyszłości? Ponadto wiadomo, że frekwencja na wyborach jest ważna a taki chaos nie pomaga.
2. P. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poruszył w imieniu mieszkańców miasta kwestię nieskoszonych trawników. Stwierdził, że w tym momencie jest już trochę lepiej. W związku z tym zapytał Prezydenta Miasta, czy gmina ma jakieś problemy finansowe? Ponadto zwrócił się z prośbą, aby w przyszłości unikać takich sytuacji.
3.  P. Leszek Golik radny Rady Miasta poruszył dwie kwestie. 
· Sprawa wymiany piachu po zimie w piaskownicach pomiędzy blokami. Jest to teren gminy, spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych. Radny zaapelował do Prezydenta, jak i zarządców o wymianę piachu.
· Sprawa plakatów wyborczych. Radny przypomniał, że zgodnie z zarządzeniem Prezydenta Miasta zostały wybrane wiaty przystankowe, gdzie można było wieszać plakaty wyborcze. Jednak wymknęło się to spod kontroli i plakaty wieszane były na każdej wiacie przystankowej.    W związku z tym radny spytał, czy komitety wyborcze płaciły za wieszanie plakatów wyborczych na wiatach, które nie były  wymienione w zarządzeniu  Prezydenta Miasta?         
4. P. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta nawiązał do pytań zadanych na poprzedniej sesji  dotyczących  planu oszczędnościowego i odpowiedzi na nie. Radny spytał, czy Prezydent zamierza w tej kadencji podjąć jakieś kroki w tym zakresie, czy zostanie tak jak jest?
5.    P. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zwróciła uwagę na sprawę bezpieczeństwa na osiedlu Odrodzenia, tj. nieczynny budynek po kiosku przy skrzyżowaniu ulic Niepodległości i Mickiewicza – przy przejściu dla pieszych, gdzie gromadzi się młodzież. Część tego budynku jest rozebrana a część może się zawalić. W związku z tym, ze względu na bezpieczeństwo radna zwróciła się o zainteresowanie się tą sprawą. 
6.     P. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  w związku z uroczystym otwarciem w dniu 02.06.br. miasteczka ruchu drogowego , rozprzestrzeniającą się edukacją rowerową oraz dysponując pewnymi środkami radny zaproponował, aby zorganizować przy szkołach wiaty dla rowerów. 

Pkt. 6  Wolne wnioski mieszkańców
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że nikt z mieszkańców nie zapisał się na listę mówców. 

Pkt. 7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
-  radnemu Bogusławowi Ciokowi odpowiedział, że zarówno on, jak i radni zdawali sobie pewnie sprawę z komplikacji zmian obwodów. Niestety do zmian obligowała nowa ustawa. W konsekwencji ustawa narzuciła obwody jednomandatowe, a więc powstały nowe granice obwodów (np. ul. Paryska). Ponadto Prezydent poinformował, że informacja o zmianie granic obwodów była na plakatach, została przeprowadzona konferencja prasowa w tym temacie. Niestety środki na administrację są ograniczone i nie było możliwości drukowania informacji. Niemniej jednak Prezydent wyraził nadzieję, że te osoby, które teraz głosowały w wyborach do euro parlamentu przekażą innym zmiany i w nadchodzących  wyborach samorządowych będą wiedzieć gdzie głosować.
-   radnemu Konradowi Krönigowi odpowiedział, że też zauważył nie skoszone trawniki. Niestety wiąże się to z otrzymywaniem dużo mniejszych pieniędzy niż w ubiegłych latach. Ponadto pogoda też trochę opóźniła koszenie.
- radnemu Leszkowi Golikowi odpowiedział, że 3 piaskownice podlegają pod urząd, 3 pod ZZK a reszta należy do spółdzielni. Prezydent dodał, że czystości w piaskownicach pilnuje też sanepid. Zapewnił, że w piaskownicach pod  nadzorem urzędu piach będzie wymieniony. Natomiast nie zauważył nieprawidłowości odnośnie rozwieszania plakatów wyborczych przez komitety wyborcze w miejscach do tego nie wyznaczonych.
- radnemu Rafałowi Lewandowskiemu odpowiedział, że nie zamierza już dyskutować na temat planu oszczędnościowego MOPS, ZZK czy MKS. Zaryzykuje jeszcze sprawę płatnego parkingu i przekształcenia MCSiR w spółkę a co do reszty to nie widzi szans na dyskusję.                      
- radnej Halinie Karpińskiej co do rozbiórki zagrażającego budynku po kiosku – odpowiedział, że trwa postępowanie sądowe, gdyż nie ma właściciela obiektu. Został wyznaczony kurator w sprawie.
- radnemu Tomaszowi	Sekule odpowiedział, że miasteczko ruchu drogowego ma żyć. Szkoły podległe gminie mają harmonogram korzystania z obiektu. Miasteczko	jest	otwarte i ma	 monitoring. 
Następnie poinformował, że co do wiat na rowery przy szkołach, to środki w budżecie miasta są przewidziane. Powstanie 6 wiat, tj. koło dworca PKP, MCK, MCSiR, Urząd Miasta, Muzeum. Ponadto każda szkoła będzie miała stojaki na rowery.
Następnie Prezydent Miasta poprosił jeszcze o wyjaśnienie Naczelnika             Z. Żebrowskiego odnośnie plakatów wyborczych rozwieszanych na przystankach.

P. Zygmunt Żebrowski – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Dróg przytoczył fragment zarządzenia mówiący o miejscach, gdzie komitety wyborcze mogą zamieszczać plakaty wyborcze. Wyjaśnił, że wszystkie komitety wyborcze były zdyscyplinowane i wieszały tam, gdzie było to określone we wcześniej wspomnianym zarządzeniu. Jeżeli były jakieś nieprawidłowości, to trzeba wskazać konkretnie, który komitet powiesił plakaty niezgodnie z zarządzeniem.

Następnie głos zabrał Naczelnik Wydziału Organizacyjnego P. Roman Szapsza podkreślając, że tak jak mówił wcześniej Prezydent zdawano sobie sprawę         z problemów po przyjęciu uchwały w sprawie zmiany obwodów. Trzeba dołożyć jeszcze większych starań, aby dotrzeć do mieszkańców miasta. Niestety żadnych pieniędzy na ten cel nie ma, gdyż jest to zadanie rządowe zlecone.

P. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta zaproponował, aby wydrukować kartki informacyjne i roznieść po klatkach schodowych czy autobusach. Ponadto zwrócił uwagę, że niektórzy członkowie komisji wyborczych nie umieli udzielić właściwej informacji wyborcom.

P. Roman Szapsza Naczelnik Wydziału Organizacyjnego potwierdził słuszność wypowiedzi poprzednika, gdyż rozniesione ogłoszenia do klatek na osiedlu Przydworcowym dały pozytywny skutek. Na koniec Naczelnik wyraził nadzieję, że przy  przyszłych wyborach nie będzie już problemu.

P. Leszek Golik radny Rady Miasta stwierdził stanowczo, że nie było porządku przy wyborach do euro parlamentu, gdyż ogłoszenia wyborcze były wieszane na  wszystkich przystankach, a nie na tych wyznaczonych.

Na koniec Prezydent Miasta jeszcze raz podkreślił, że sygnału o nieprawidłowościach w związku z wieszaniem plakatów wyborczych nie było. Dodał, że przystanki są wystarczającym miejscem do wywieszania ogłoszeń, natomiast tablice zarządzane przez CIS to nie jest dobry pomysł.

Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  zmian w budżecie Miasta Skarżyska-Kamiennej na 2014 rok
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Skarżyska-Kamiennej na 2014 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi”  jako Uchwała Nr LI/43/2014
/uchwała w załączeniu/
2/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2014 – 2028
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2014 – 2028, który w wyniku głosowania  przyjęty został 15 głosami „za” i  5 głosami „wstrzymującymi” jako Uchwała Nr LI/44/2014
/uchwała w załączeniu/
3/ zawarcia porozumienia międzygminnego w sprawie wspólnego przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na zakup energii elektrycznej oraz na dystrybucję energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w sprawie wspólnego przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na zakup energii elektrycznej oraz na dystrybucję energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej, który w wyniku głosowania został przyjęty 19 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” jako Uchwała Nr LI/45/2014.
/uchwała w załączeniu/
4/  zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
P. Konrad Krönig radny Rady Miasta podkreślił, że rada działa już po terminie ustawowym. Przewodniczący Rady Miasta będzie się musiał tłumaczyć z tego. Jest to stawianie radnych „pod ścianą” i bagatelizowanie sprawy.
P. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że słuszne są słowa radnego Kröniga, ale on nie ma na to wpływu.
P. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta wyjaśnił, że komisja rewizyjna jest powołana do rozpatrywania takich spraw, a termin rozpatrywania przez Radę liczony jest od momentu wpływu pisma do Rady. W związku z tym Rada Miasta jest w porządku i nie widzi sensu dalszej dyskusji na ten temat.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej, który w wyniku głosowania  przyjęty został 18 głosami „za” i 2 głosami „przeciw”  jako Uchwała Nr LI/46/2014
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9    Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział         w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady LI– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Monika Maksoń

							Przewodniczący Rady Miasta 
							       Andrzej Dąbrowski


