P R O T O K Ó Ł  Nr  LII/2014
       z  LII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
      odbytej w dniu  30.06. 2014 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Paweł Krupa	           - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt.  1  Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady LII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta, obsługę prawną Urzędu Miasta, mieszkańców oraz media.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego Jarosława Tarasińskiego  na sekretarza obrad. 
Przewodniczący  obrad poinformował , że zgodnie z  art. 20 ust 1 i 3  ustawy   o samorządzie gminnym z dnia  8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek  Prezydenta Miasta.

Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20 radnych    i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                                    o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Wobec braku propozycji do porządku obrad – porządek przyjęty został 18 głosami. 


Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  9 czerwca 2014 r. 
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  LI/2014  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu     9 czerwca  2014 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu            Nr LI/2014 z dnia 9 czerwca 2014 r.
 Protokół  został przyjęty 18  głosami.

Pkt. 4 Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus, który przedstawił  sprawozdanie  z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 5 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 radnych.
1. Pierwszy głos zabrał radny Rady Miasta P. Leszek Golik , który poruszył trzy kwestie.
· budżetu obywatelskiego, gdzie ponad rok temu zwracał się z pytaniem do Prezydenta Miasta, czy nie warto by było wprowadzić w Skarżysku czegoś, co do końca 2013 roku prowadziło ponad 70% gmin i miast w Polsce. Radny stwierdził, że dostał wtedy taką wymijającą odpowiedź, że w Skarżysku od kilku lat praktykujemy już swego rodzaju budżet obywatelski przez konsultacje, na których można się dowiedzieć co jest zaplanowane w budżecie, ewentualnie można zgłaszać swoje poprawki. Jednak te poprawki polegają na tym, żeby jednocześnie wskazać komu zabrać z tego budżetu. Natomiast budżet obywatelski nie polega na tym, żeby wskazywać komu zabrać, tylko mieć do dyspozycji jakąś kwotę, którą można dysponować. Radny Golik stwierdził, że jak już wspomniał do tej pory 70% miast i gmin prowadziło w Polsce tego typu swoiste konsultacje. Są to miasta m.in. Jaroszów, Kraśnik, Wieruszów, Kęty i o znacznie mniejszym budżecie od Skarżyska-Kamiennej. Można tym sposobem zaktywizować mieszkańców i dowiedzieć się czego chcą. Radny uważa, że również w Skarżysku powinniśmy wprowadzić taką formę konsultacji.
· W kwietniu tego roku Skarżyskie Starostwo wystąpiło z wnioskiem do Prezydenta o wyrażenie zgody na otwarcie Domu Dziecka w części budynku dawnego TZN. W Skarżysku jest już jeden Dom Dziecka, w którym jest 30-cioro wychowanków a zatrudnionych jest 24 osoby. Gdyby Dom Dziecka, który miałby być w dawnym TZN był filią czy oddziałem tego Domu Dziecka przy ul. Rejowskiej, to kilkanaście osób mogło by znaleźć zatrudnienie, jako wychowawcy. Zapotrzebowanie na tego typu placówki w naszym mieście jest,  dla potwierdzenia radny podał, że w Domach Dziecka w różnych miastach z terenu Powiatu Skarżyskiego jest około 40-cioro wychowanków, za których płaci m.in. gmina Skarżysko-Kamienna. Minimalna opłata to 3300 zł. Radny zapytał w związku z tym, czy gminie się to opłaca? Wrócił jeszcze do sprawy odmownej decyzji Prezydenta, gdzie w uzasadnieniu można przeczytać, że nie ma innego przeciwwskazania, tylko przekroczenie dopuszczalnego poziomu hałasu i poziomu drgań pochodzących z pobliskich zakładów, głównie z pobliskiego Zakładu Metalowego „Mesko” oraz drogi krajowej nr 42. W związku z tym radny zapytał jaki jest dopuszczalny poziom hałasu i drgań i czy były one mierzone? Dla przypomnienia podał, że w okolicy jest jednostka Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii, ma być utworzone Hospicjum z opieką całodobową i niedaleko jest internat Ośrodka Wychowawczego. Radny podsumował swoją wypowiedź, że decyzja Prezydenta pozbawiła mieszkańców miasta kilkunastu miejsc pracy.
· Petycja mieszkańców bloków przy ul. Norwida 18, ul. Norwida 20, ul. Sikorskiego 6 i ul. Sikorskiego 8 dotycząca utworzenia między blokami Placu Zabaw dla dzieci. Z roku na rok w rejonie tym przybywa dzieci w wieku szkolnym i wczesnoszkolnym. Przez lata był na tym terenie niewielki plac zabaw, jednak został on zlikwidowany, gdyż był większy odsetek ludzi starszych. W ostatnim czasie pracą mieszkańców i ich sumptem ustawiono niewielką piaskownicę, która stała się główną atrakcją dziecięcej zabawy. Rodzice i mieszkańcy wspomnianych bloków nie proszą o wiele, lecz postawienie niewielkiej karuzeli, czy standardowego wyposażenia placu zabaw umiliło by dzieciom wakacyjny czas. (Petycja w załączeniu)
2. P. Konrad Krönig radny Rady Miasta  poruszył w imieniu mieszkańców bloku przy ul. Tysiąclecia 2 kwestię bezpieczeństwa na tym terenie. Stwierdził, że mieszkańcy podnoszą argumenty, że te tereny są słabo oświetlone i powoduje to obawy z wychodzeniem po zmroku, zwłaszcza osób starszych. Mało tego tam są nagminnie niszczone mienie, każdy weekend niszczone są lusterka od samochodów. Stąd pojawiła się prośba do władz miasta, aby rozważyć kwestię poprawy oświetlenia na tych terenach a także objęcia tego terenu monitoringiem. Podejmowano już wielokrotnie działania przez Policję, aby zapobiec tego typu działaniom i niestety nie przyniosło to rezultatu. Dlatego też warto, aby miasto rozważyło kwestię pomocy  mieszkańcom w tym zakresie.
3. P. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta zwrócił się do Zastępcy Prezydenta Grzegorza Małkusa, czy nie obawia się, że następny Prezydent nie będzie mógł korzystać z inwestycji i możliwości funduszy unijnych? Następnie radny dodał, czy dzięki zadłużeniu miasta nie będzie blokady na następny rok na wszystkie inwestycje? Czy widzi Prezydent jakieś rozwiązanie do czasu rozdania tych nowych funduszy unijnych? Radny Lewandowski odniósł się jeszcze do rankingu szkół, tj. Szkoła z Grzybowej Góry, która jest przed naszymi szkołami, Gimnazjum Suchedniów i Gimnazjum Łączna także a nasze szkoły są na przedostatnim miejscu – nie za dobrze to wygląda. 
4. P. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta  poruszył sprawę braku progów zwalniających na Osiedlu Bór. Dodał, że do dzisiejszej sesji uważał, że nie jest to temat, w który warto angażować radnych, tylko poprzez służby Pana Prezydenta pismami, prośbami kierowanymi przez mieszkańców, jak i od Rady Osiedla spowodować, aby te progi były tam. Radny Kobierski wskazał, że ul. Sosnowa ma to do siebie, że pojawiają się tam samochody z całej Polski, które nie przestrzegają prędkości. Ponadto zbiera  się tam też młodzież nie z tego osiedla i robi wyścigi. Prezydent odpowiedział mieszkańcom, że albo złapią sobie tych co łamią prawo i dostarczą Policji, albo radźcie sobie, bo tam tablice mówią, jak prędkości przestrzegać. Ponadto Policja i Straż Miejska nie robią nic, a gdyby mniej czasu poświęciła na stanie pod sztandarami, czy spacer po Osiedlu Bór, na pewno to bezpieczeństwo tam by się poprawiło. Radny Kobierski stwierdził, że on osobiście jest przeciwny budowaniu progów zwalniających na nowo utworzonych ulicach i był by w stanie nawet za tym głosować, ale jeżeli w otoczeniu Pana Prezydenta na Osiedlu Place wszystkie ulice, czyli: Grabowa, Świętokrzyska, Orla, Stokowa, Łowiecka, Wileńska, Sienkiewicza, Wyspiańskiego i Grottgera posiadają  progi zwalniające, to jak można argumentować, że na danych ulicach i na danym Osiedlu zagrożenie nie istnieje, bo są tablice i Prezydent radzi, że dopiero, jak będzie wypadek śmiertelny lub kalectwo, to wtedy wrócimy do sprawy. Radny dodał, że skierował jeszcze raz do Prezydenta pismo, aby pochylił się nad tym problemem Osiedla Bór, szczególnie ul. Sosnowej, ponieważ niektóre służby, jakby doszło do nieszczęścia, to będą się dziwić, że nikt ich nie powiadamiał. Ponadto taką informację pisemną radny skierował również do Komendy Powiatowej Policji, Prokuratury Rejonowej, Starostwa Powiatowego i do mediów.
5. P. Halina Karpińska radna Rady Miasta  zwróciła się z pytaniem do Pani Skarbnik, a mianowicie czy zostały zwiększone plany finansowe w placówkach oświatowych, ponieważ wypłacane zadłużenie, które przeszło z roku 2013 przekroczyło już plan finansowy za I półrocze, tj. wypłata JDU, socjalnego, trzynastki? Nawet, gdy zostaną przekazane pieniądze Dyrektorzy nie mogą ich rozdysponować, ponieważ nie mają planów finansowych. Radna zapytała dlaczego się tak dzieje?

Pkt. 6  Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisały się 2  osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20  osób.

P. Halina Romańska mieszkanka Osiedla Bór  poinformowała, że jest reprezentantką mieszkańców ulicy Sosnowej na Osiedlu Bór. W marcu bieżącego roku mieszkańcy wystąpili z pismem do Prezydenta o progi zwalniające na odcinku od ul. Zwycięzców do rozwidlenia ul. Sosnowej. Wniosek był zasadny wg mieszkańców, gdyż jest tam niebezpieczeństwo. Jadące z zakrętu od  ul. Wojska Polskiego samochody pędzą i wpadają nie zwalniając prosto na pasy dla pieszych. Ponadto to przejście jest niewidoczne. Mieszkanka dodała, że dodatkowo występowali o umieszczenie dwóch znaków ostrzegawczych zarówno przed tym przejściem, jak i na ul. Zwycięzców, gdzie jest też przejście, gdzie przechodzą dzieci wracające ze szkoły, przedszkola. Na koniec dodała, że jest to odcinek ulicy nowo wyremontowany i stwarza warunki do brawury kierowców. Prośba mieszkańców dotyczy trzech progów zwalniających, minimum dwóch, tj. przed przejściem dla pieszych jednym i drugim. Ponadto za posesją nr 22 ul. Sosnowej jest przejście z lasu i dzieci zimą zjeżdżają tam na sankach z górki i jeżeli samochód pędzi i aż go zarzuca przed zakrętem, to jakie szanse ma to dziecko? Podsumowując, jeżeli ktoś nie widzi mimo tych argumentów niebezpieczeństwa na tym odcinku drogi, to znaczy, że nie ma chyba wyobraźni.

P. Beata Rymarczyk Czajkowska   poinformowała, że reprezentuje mieszkańców Osiedla Milica i ma trzy pytania związane z niedawno otwartym „Miasteczkiem Ruchu Drogowego”. 
· dlaczego w dniu święta Bożego Ciała „Miasteczko Ruchu Drogowego” było zamknięte? Nie było do niego kluczy, podobno miał je przy sobie Komendant Straży Miejskiej, ale nikt nie mógł zlokalizować gdzie on jest. W związku z czym w dniu wolnym, kiedy bardzo dużo dzieci chciało korzystać z „Miasteczka..” niestety nie mogły.
· dlaczego w miasteczku nie działa sygnalizacja świetlna? Działała przez pierwsze dwa tygodnie, a w tym momencie została wyłączona i nie ma jej. 
· kto zaprojektował i zatwierdził projekt tego „Miasteczka..”? Rondo, które się tam znajduje, a raczej wyjazd z tego ronda przeczy wszelkim zasadom i normom o ruchu drogowym. Mamy uczyć nasze dzieci, a nie pokazywać,  jak łamać przepisy ruchu drogowego, a takowe tam są.


Pkt. 7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
-   radnemu Leszkowi Golikowi odpowiedział odnośnie :
· budżetu obywatelskiego, że przysłuchując się wcześniejszym wnioskom radnego Kobierskiego i Pani Haliny Romańskiej z Osiedla Bór, to przyjmuje to, jako wnioski obywateli do budżetu. To na tym polega, żeby może z takiej formy korzystać nie koniecznie wydzielając w budżecie jakąś pulę pieniędzy, o którą będą się bić mieszkańcy z poszczególnych osiedli i zapisywać sobie konkretne zadania, czy inwestycje na swoich osiedlach. Zastępca stwierdził, że ma pewien dystans do budżetu obywatelskiego, z uwagi chociażby na to, jakim małym zainteresowaniem cieszyły się społeczne konsultacje przed uchwaleniem budżetu. Natomiast 70 gmin na ponad 2000 w Polsce wprowadziło i zdecydowało się z tej formy budżetu obywatelskiego skorzystać, to można odebrać, jako rok szczególny – rok wyborczy. Niektórzy chcą pokazać jacy są pro obywatelscy. Zastępca stwierdził, że myśli, iż państwo radni są tak reprezentatywną grupą i poprzez udział w sesji a wcześniej w pracach komisji te wszystkie wnioski można przenosić na forum sesji, jak i w pracach komisji.
· zgody Prezydenta na utworzenie w dawnym TZN Domu Dziecka. Zastępca podkreślił, że to nie jest tak, iż Prezydent może zawetować czy nie zawetować, tylko przy pomocy swoich służb przedstawił swoje obawy, czy w tym miejscu wobec skali problemu, jakim jest przekroczenie norm hałasu (dodając, że nie wie jakie to są normy, bo to przeprowadza się specjalistyczne badania). Aby wydać opinię odnośnie poziomu hałasu, bierze się okoliczność, w której ten ośrodek ma funkcjonować. Jest to skomplikowana procedura i cały proces uzyskania pomiarów i na ten temat może coś powiedzieć obecny na sesji Dyrektor Randla i może powiedzieć na czym to polega. Dla przykładu podał, że były i są niemałe problemy z lodowiskiem, gdzie są w sposób bardzo minimalny przekroczone normy hałasu i tylko i wyłącznie w czasie rozruchu lodowiska. Skutki prawne tego mogą być takie, że można się spotkać w sądzie. Dlatego Prezydent wskazał ten problem, żeby Powiat się zastanowił, czy warto iść tą drogą a może znaleźć inne rozwiązanie. Zastępca poinformował, że wg niego w tym miejscu placówka o takim charakterze, gdzie w budynku są już uczniowie o zupełnie innej profesji, to jest to jakieś nieporozumienie przy możliwościach, jakie ma Powiat. 
· sprawy mieszkańców z ulic Norwida 18 i 20 – jeżeli teren jest własnością wspólnot, to ze wspólnotami jest tak, że część ma teren po obrysie budynku i nie interesuje te wspólnoty nic, poza tym, że gmina ma płacić za tych obywateli co nie płacą w terminie, żeby zająć się tym terenem i poczuć się gospodarzem. Była propozycja Prezydenta 3,4 lata temu, że uzbroi te tereny w infrastrukturę, tzn. chodniki, drogi międzyosiedlowe, ale pod warunkiem, że wspólnoty przejmą ten teren i będą tym zarządzać.
-  radnemu Konradowi Krönigowi odpowiedział, że w wielu częściach miasta jest niedoświetlenie, gdzie mogą się spotykać różne grupy młodzieży, takie sytuacje się zdarzają. Sprawa zostanie zbadana i w miarę możliwości zostaną podjęte działania. Dodał, że monitoringiem objęta jest spora część miasta. Najbardziej newralgiczne miejsca są monitorowane a czy będzie stać gminę na kolejną kamerę i monitoring to zostanie to zbadane.
- radnemu Rafałowi Lewandowskiemu odpowiedział, że nie  jest już optymistą, jak był do niedawna, ale nawet pesymistycznie biorąc pod uwagę rzeczy jak się mają i przeglądając wieloletnią prognozę finansową naszego miasta, to można zauważyć, że będą tam możliwości na to, żeby do dużych projektów dołożyć udział własny. Gmina złożyła kilka poważnych projektów. Jednym                      z priorytetów jest układ komunikacyjny w układzie ulic: 1 Maja, Towarowa i do ul. Piłsudskiego. Bardzo konkretna propozycja, którą przy współpracy                z Powiatem i Koleją możemy zrealizować przy niewielkim udziale własnym. 
Zastępca odpowiedział jeszcze na pytanie dotyczące stanu oświaty skarżyskiej, a mianowicie nie bez powodu podał wyniki osiągnięć szkół. Zrobił to specjalnie, aby radni zastanowili się, co psuje te wyniki oświaty skarżyskiej, ale to jest temat na komisję oświaty, gdzie można o tym porozmawiać. Dodał jeszcze, że teraz są takie przepisy, że Prezydent często nie ma wpływu na to, jakiego ma dyrektora.
- radnemu	Zdzisławowi Kobierskiemu odpowiedział, że nie znał do tej pory problemu progów zwalniających, ale zdziwił go fakt, że radny Kobierski wcześniej był przeciwny zakładaniu tych progów, a teraz jest za tym. Zastępca zasugerował, że mają na to wpływ chyba zbliżające się wybory.
Radny Z. Kobierski odpowiedział, że jest przeciwko progom, jeżeli równo w Skarżysku będą oszczędzane pieniądze i taki będzie argument. Natomiast, jeżeli Prezydent założył progi wszędzie, gdzie można, to nie jest ten argument. Ulica Sosnowa to nie jest ul. Orla, gdzie zrobiono progi, aby Pan Dyrektor mógł odpoczywać.  Natomiast ulica Sosnowa ma zakład produkcyjny.
Zastępca dalej poinformował, że wielokrotnie na sesjach była rozmowa, gdzie Prezydent mówił o zastanowieniu się nad innymi rozwiązaniami komunikacyjnymi, jeśli chodzi o osiedla, np. zniesienie podporządkowania, czy strefy ruchu spowalnianego. Może warto iść w tym kierunku. Ponadto nie było by problemu, gdyby wszyscy przestrzegali przepisów ruchu drogowego. Niemniej jednak przyjmuję to, jako wniosek do wiadomości.
- radnej Halinie Karpińskiej odpowiedział, że precyzyjnie udzieli jej informacji Pani Skarbnik. Dodał też, że na dzisiejszej sesji m.in. w projekcie w sprawie zmian w budżecie zwiększamy plany finansowe , chociażby po to, aby dyrektorzy mogli wypłacić to co należne i to co wynika też z porozumień ze związkami i nie tylko. Będzie to sukcesywnie robione. 
- P. Halinie Romańskiej Zastępca udzielił informacji przy odpowiedzi radnemu Kobierskiemu.
- P. Beacie Rymarczyk Czajkowskiej odpowiedział, że „Miasteczko Ruchu Drogowego” zostało wybudowane z ministerialnego programu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. Gmina miała za zadanie tylko przekazać udział własny i wyłonić wykonawcę. Dlaczego tak zostało to zbudowane?, gdyż takie były założenia programu. „Miasteczko..” funkcjonuje w oparciu o ustalony regulamin, który jest dostępny i będzie on egzekwowany. Natomiast „Miasteczko..” nie może być cały czas otworzone, gdyż nie ma pewności, że było by w sposób właściwy poszanowane przez mieszkańców.

Pani Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta odpowiedziała radnej Karpińskiej odnośnie zwiększenia planu wydatków m.in. na ZUS, na fundusz socjalny, trzynastkę. Poinformowała, że nie było żadnych zobowiązań z tytułu trzynastki czy JDU. Skarbnik poinformowała, że nie wie o jakie zwiększenia chodzi?

Radna H. Karpińska wyjaśniła, że chodzi o zwiększenia z zeszłego roku.

Pani Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta odpowiedziała, że JDU z ubiegłego roku zostało wypłacone w ubiegłym roku a z tego roku wypłacone  także w tym roku. W planie jest JDU, gdzie plany odpowiadają wydatkom.

Radna H. Karpińska zwracając się do Skarbnik poinformowała, że biorąc pod uwagę fundusz socjalny dane zostały pieniądze na podstawie umowy ze związkami, tylko nie można ich było wypłacić, bo nie było planów zwiększonych, dopiero teraz zostało to zrobione.

Pani Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta odpowiedziała, że do tego czasu trzeba było czekać, bo teraz pojawiły się pieniądze.
Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  zmian w budżecie Miasta Skarżyska-Kamiennej na 2014 rok
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Skarżyska-Kamiennej na 2014 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został 10 głosami „za” ,             1 głosem „przeciw i 8 głosami „wstrzymującymi”  jako Uchwała Nr LII/47/2014
/uchwała w załączeniu/
2/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2014 – 2028
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2014 – 2028, który w wyniku głosowania  przyjęty został 11 głosami „za” i  8 głosami „wstrzymującymi” jako Uchwała Nr LII/48/2014
/uchwała w załączeniu/
3/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nowa Słupia.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nowa Słupia, który w wyniku głosowania został przyjęty 9 głosami „za”, 8 głosami „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi” jako Uchwała Nr LII/49/2014.
/uchwała w załączeniu/
4/  utworzenia na obszarze Gminy Skarżysko-Kamienna okręgów wyborczych w celu przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu Skarżyskiego.
Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Organizacyjnego P. Roman Szapsza.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie utworzenia na obszarze Gminy Skarżysko-Kamienna okręgów wyborczych w celu przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu Skarżyskiego , który w wyniku głosowania  przyjęty został jednogłośnie 19 głosami „za”  jako Uchwała Nr LII/50/2014
/uchwała w załączeniu/
Zastępca Prezydenta Miasta P. Grzegorz Małkus podziękował radnym za podjęcie uchwały dotyczącej pomocy finansowej dla gminy Nowa Słupia            i podkreślił, że jest to piękny gest.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski na koniec obrad przypomniał, że Prezydent Miasta na ostatniej sesji w dniu 09.06.br. prosił o gotowość na sesję jeszcze między 14 a 18 lipca.

Pkt. 9    Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział         w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady LII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Monika Maksoń

							Przewodniczący Rady Miasta     
       Andrzej Dąbrowski

