




           P R O T O K Ó Ł  Nr  LIV/2014
Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  28.08. 2014 roku.
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących                          w obradach 
/w załączeniu/
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady LIV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta , Sekretarza Miasta, Wicestarostę Waldemara Mazura , media.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wyznaczył radnego  Ireneusza Warchałowskiego   na sekretarza obrad. 
Pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  16  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                                    o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta - złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad w pkt 8 Podjęcie uchwał w sprawach  o wprowadzenie  jako ppk 16 projektu uchwały w sprawie Ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko – Kamienna, oraz  jako ostatni podpunkt porządku obrad w punkcie 8 projekt uchwały w sprawie : Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pięknej. Następnie Prezydent Miasta poinformował ,że wnosi o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały Nr 75   po otrzymaniu wniosku  z Komisji Ładu informującego  iż, Komisja podjęła wniosek o zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie: ustalenia   Stref  Płatnego  Parkowania, wprowadzenia opłat  za parkowanie pojazdów samochodowych w Strefach Płatnego Parkowania, wysokości stawek za parkowanie,  wysokości opłat  dodatkowych i sposobu ich pobierania.
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie : wprowadzenie do porządku obrad sesji w punkcie 8 podjęcie uchwał jako podpunkt 16 projektu uchwały w sprawie Ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko – Kamienna.
za przyjęciem wniosku głosowało 16 radnych
Drugi wniosek dotyczył wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 8 podjęcie uchwał jako ostatni podpunkt projektu uchwały w sprawie Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pięknej.
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta powyższy wniosek poddał pod głosowanie:
za przyjęciem głosowało 16 radnych.
Trzeci wniosek dotyczył zdjęcia z porządku obrad sesji z punktu 8 podjęcie uchwał projektu uchwały w sprawie ustalenia   Stref  Płatnego  Parkowania, wprowadzenia opłat  za parkowanie pojazdów samochodowych w Strefach Płatnego Parkowania, wysokości stawek za parkowanie,  wysokości opłat  dodatkowych i sposobu ich pobierania.
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta zgłoszony wniosek poddał pod głosowanie :
za przyjęciem głosowało 13 radnych , przeciw 2 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady Miasta p. Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z zgłoszonymi wnioskami.
Za przyjęciem głosowało 16 radnych.

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  17 lipca 2014 r. 
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  LIII/2014  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 17 lipca  2014 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr LIII/2014
 Protokół  przyjęty został   15 głosami.
Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się  5  radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 16 radnych.
1. Pierwszy głos zabrał radny Rady Miasta Konrad Krönig, który przypomniał wszystkim zebranym o podpisanej przez prezydenta Romana Wojcieszka przy kontrasygnacie skarbnika miasta umowy z dnia 29 kwietnia 2010 r, wg. której miasto było zobowiązane do spełnienia odpowiednich wskaźników. Z informacji, które uzyskał od Urzędu Marszałkowskiego (w ramach informacji publicznej) dowiedział się, że miasto nie spełniło jeszcze tych wskaźników i jeśli tego nie zrobi to na początku 2015 r. będzie zobowiązane do zwrotu do Urzędu Marszałkowskiego blisko 2,5 mln zł (z odsetkami).Radny zwrócił się z zapytaniem do Prezydenta czy to są informacje prawdziwe i  dlaczego nie poinformował radnych o tym problemie? Spytał czy powodem braku informacji jest to, że Prezydent straciłby na wyniku wyborczym?
2. Radny P. Leszek Golik poruszył trzy kwestie.
· Spytał, czy w związku z nałożeniem przez Rosję embarga na jabłka, prezydent nie zastanawiał się nad wprowadzeniem akcji polegającej na  obdarowywaniu dzieci jabłkami w naszych placówkach. 
· Zwrócił uwagę na brak ładu i porządku na placu Staffa przy MCK, który miał być wizytówką miasta. Wskazał na uschnięte drzewa, nieskoszone trawy, zniszczony kosz, zanieczyszczoną kaskadę wodną. Na dowód swoich słów przedstawił radnym zrobione zdjęcia z tego miejsca. Zwrócił uwagę, że przecież nad inwestycją za blisko 4 mln zł ktoś sprawuje opiekę i powinien ponosić za to odpowiedzialność. 
· Poprosił o zwrócenie uwagi na zrywaniu plakatów wyborczych PO, podczas, gdy w tym samym miejscu plakaty Komitetu Wyborczego PIS nie są usuwane. Zwrócił się z apelem do Policji i innych służb, aby taki proceder nie miał miejsca w naszym mieście.   
3. P. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta zwrócił się z zapytaniem do Prezydenta na jaką kwotę miasto pozyskało pieniądze z funduszy unijnych i jakie to miało przełożenie na zmniejszenie zatrudnienia w naszym mieście?
4.  Przewodniczący RM Andrzej Dąbrowski zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi, czy wzdłuż ulicy Metalowców będą nowe nasadzenia i czy to jest prawda, że na rondzie będzie fontanna. Poprosił o odpowiedź będącego na sesji wicestarostę Waldemara Mazura, w związku z licznymi pytaniami od mieszkańców tamtego osiedla. 

Radna Halina Karpińska zrezygnowała z zabrania głosu w tym punkcie.

Pkt. 6  Wolne wnioski mieszkańców
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się   5 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 16 radnych.
1.Przewodniczący Rady Osiedla Rejów Ryszard Walczyk najpierw przypomniał zebranym, że w marcu b.r. na spotkaniu prezydenta z mieszkańcami osiedla Rejów prezydent powiedział, że nasze miasto jest biedne i nie stać nas w tej chwili na remonty. Poprosił w takim razie o odpowiedź, jak to się ma do tego, że dla mieszkańców nie ma na remont schodów ( brakło 20 worków cementu), a stać jest na obdarowywanie innej gminy. Przyp. RM zdecydowała o przekazaniu 50 tys. zł na renowację Świętego Krzyża dla gminy Nowa Słupia. 
Ponadto zwrócił uwagę, że mimo obietnicy prezydenta, że jako przewodniczący rady osiedla będzie uczestniczył w spotkaniach dot. wprowadzenia w naszym mieście płatnych stref parkowania – nikt go o tym nie poinformował. Spytał Prezydenta jak to jest, że w niektórych dzielnicach są budowane parkingi dla mieszkańców za 300 tys. zł., a pozostałym każe się płacić tylko dlatego, że mieszkają czy będą mieszkać w strefach płatnego parkowania. 
2. Przewodniczący Rady Osiedla Książęce Juliusz Bilski 
Przypomniał wszystkim, że opłata śmieciowa obowiązuje już od roku czasu. Spytał się czy są przewidywane zmiany w stawkach za opłaty śmieciowe, czy radni otrzymują od prezydenta sprawozdania jak wygląda ten system? Poprosił o dokładne dane w tym temacie. Prosił o odpowiedź w jakim terminie są odbierane np. opony samochodowe, bo jest z tym problem
na ich osiedlu. 
Przewodniczący Bilski dopytywał również o zasady rozplakatowywania przy wyborach uzupełniających 7 września np. na ogrodzeniu przy ulicy Wyspiańskiego.
3. P. Beata Rymarczyk Czajkowska   wyszła z propozycją, aby zamiast budować nowego placu zabaw przy ulicy Norwida uporządkować teren placu przy ulicy Południowej przy Nowym Miasteczku Ruchu Drogowego. Jej zdaniem wystarczyłoby jedynie ogrodzić tamtejszy teren, aby dzieci mogły czuć się bezpiecznie i swobodnie. Stworzenie w tamtym miejscu placu zabaw, a może w przyszłości również siłowni na powietrzu dla seniorów stworzyłoby w tym miejscu doskonałe miejsce rekreacji i odpoczynku dla wszystkich grup wiekowych skarżyszczan.
Ponadto podziękowała w imieniu swoim i skarżyszczan korzystających z miasteczka ruchu drogowego za odpowiedni nadzór nad tym miejscem, a przede wszystkim za dotrzymaniem słowa w/s oświetlenia, godzin otwarcia placu.      
4. P. Bartosz Kwieciński  poruszył sprawę związaną z transportem miejskim w naszym mieście tzn. Miejską Komunikacją Samochodową. Spytał Pana Prezydenta jak długo będzie tolerował działania Zarządu MKS, dlaczego to szkoły muszą dostosowywać swoje plany lekcji do rozkładu jazdy autobusów, a nie odwrotnie? Zwrócił uwagę, że także kibice Granatu mają problem z dotarciem na stadion na mecze, bo nie ma dodatkowych linii. Jego zdaniem w skarżyskim MKS nie ma poprawy na lepsze, bo zarząd MKS stracił kontakt z rzeczywistością. Prosił, aby prezydent odpowiedział mu co zamierza uczynić, aby transport publiczny w mieście zaczął wreszcie funkcjonować, a nie figurować, ponieważ to MKS powinien być dla mieszkańców i pasażerów, a nie oni dla MKS. 
5.P.Adam Ciok, mieszkaniec osiedla Dolna Kamienna spytał o zaawansowanie realizacji inwestycji zagospodarowania placu pomiędzy ulicą Franciszkańską, a ulicą Rynek. Wg. jego wiedzy w 2012 r. inwestycja ta została wykreślona z realizacji. Czy inwestycja ta wróci do realizacji i czy prezydent może podać datę jej rozpoczęcia, ze względu na to, że jest to inwestycja bardzo ważna dla tego osiedla i na którą wszyscy czekają.        

Pkt. 7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych
Najpierw na pytania odpowiedzi udzielał Prezydent Roman Wojcieszek.
Ad.1 w odpowiedzi na interpelację radnego K.Kroniga
Prezydent powiedział, że nie informuje mieszkańców miasta o bardzo wielu problemach, nie tylko tym, tylko je rozwiązuję, albo stara się je rozwiązać. Ponadto wiedział, że wykorzystując swoje koneksje polityczne, sam Pan Radny  wyciągnie ten problem robiąc z tego jak zwykle aferę. Prezydent kilkakrotnie powtórzył, że zawsze stara się rozwiązywać problemy, choć w swojej ośmioletniej kadencji, nie wszystkie, mimo wytężonej pracy, udało mu się  rozwiązać. W tej konkretnej sprawie, oczywiście gmina otrzymała 1,8 mln. zł dofinansowania ze środków unijnych, (wydaliśmy z własnych środków o wiele więcej) teren jest oczywiście przygotowany i zrekultywowany, były podejmowane uchwały o sprzedaży i dzierżawie tych terenów, a przede wszystkim, co podkreślił, takie działania są w dalszym ciągu prowadzone. Prezydent zwrócił uwagę, że liczył na aktywność międzynarodową radnego, o której głośno w wielu gremiach, która wreszcie przełoży się na konkretną pomoc dla miasta i pomocy prezydentowi poprzez wskazanie takiej firmy. Prezydent potwierdził, że faktycznie jest problem, ale „my tu nie siedzimy z założonymi rękami tylko intensywnie pracujemy”, odpowiedział radnemu. Na koniec prezydent stwierdził, że jest przekonany, że nie będzie konieczności zwrotu tych pieniędzy, bowiem mimo kryzysu, który istnieje nie tylko w naszej gminie, ale i kraju, te działania, które robią urzędnicy zaowocują tym, że firmy się jednak pojawią. W tej chwili jest podpisana jedna umowa na dzierżawę tego terenu.           
Ad.2 radnemu L.Golikowi
Prezydent wyjaśnił, że nie ma pieniędzy w budżecie na owoce dla szkół czy innych jednostek oświatowych. Wyjaśnił, że dzisiejsze owoce na stołach zostały zakupione z prywatnych pieniędzy. Będą jednak czynione starania, aby być może pozyskać owoce z innych źródeł, czy otrzymać je za darmo od producentów. Choć, jak powiedział  są już wątpliwości czy samorządy mogą wydawać na taki cel. Okazało się bowiem, że RIO w tej chwili kwestionuje wysokie wydatki, które idą na wyżywienie do szkół. W wysłanym zapytaniu RIO pyta czy nie rozważaliśmy wprowadzenia do szkół cateringu. 
Prezydent przypomniał również o akcjach prowadzonych na szeroką skalę przez PSL (przed wyborami), która nie cieszyła się popularnością wśród dzieci. Dzieci nie chciały pić proponowanego mleka czy napoi mlecznych, natomiast dyrektorzy mieli problem z dystrybucją tych produktów (wiele z nich było wyrzucane) czy przeterminowanymi produktami.   
Ad.3 Radnemu R.Lewandowskiemu 
Na wstępie prezydent powiedział, że ma wielką trudność, jak w formule sesji odpowiedzieć panu radnemu Lewandowskiego, który jest radnym kilka kadencji. Bowiem w Ustawie o samorządzie gminnym nie ma przysłowiowego przecinka czy pół zdania o zadaniach samorządu gminnego w kwestii ograniczenia bezrobocia. Jest to zadanie obligatoryjne powiatu, a nie gminy. Prezydent przypomniał wszystkim, że w przeciągu 8 lat wykorzystaliśmy ponad 70 mln zł. unijnych, które w jakimś stopniu były związane z rozwojem gospodarczym, a przez to i ograniczeniem bezrobocia. Były też konkretne działania wykonywane przez MOPS czy CIS, które pozyskiwały pieniądze na wsparcie gospodarcze. Gmina również współpracowała z PUP poprzez zatrudnianie w ramach prac interwencyjnych czy robót publicznych. Ze smutkiem prezydent podsumował, że to pytanie ma charakter bardziej kampanii wyborczej, która się już rozpoczęła, niż formuły sesji.   
Ad.4 Przewodniczącemu RM A. Dąbrowskiemu 
Prezydent potwierdził, że z informacji, które posiada fatycznie wzdłuż ulicy Metalowców nie ma nowych nasadzeń. Jednak w związku z prośbą komisji ładu o wyjaśnienie tej sprawy zobowiązał się do wystosowania pisma do starosty z prośbą o przedstawienia oficjalnego stanowiska w tej sprawie.   
Udzielenie dokładnej odpowiedzi na to zapytanie zaproponował obecny na sesji wicestarosta Waldemar Mazur.  
ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA MIESZKAŃCÓW SKARŻYSKA-KAMIENNEJ 
Ad.1 
Odpowiadając przewodniczącemu Walczakowi prezydent stwierdził, że nie przypomina sobie, żeby powiedział na spotkaniu z mieszkańcami Rejów w marcu b.r., że „w mieście nie ma na nic pieniędzy”. Zastrzegł, że nie mógł tak powiedzieć bo są olbrzymie pieniądze, ale wydawane zgodnie z podjętą uchwałą budżetową na różne cele w tym również na osiedle Rejów. Nie potrafił odpowiedzieć na pytanie dlaczego zabrakło 20 worków na remont schodów. W związku z tym, że naczelnik Z. Żebrowski był nieobecny na sesji prezydent zobowiązał się sprawdzić tą sprawę i osobiście dać przewodniczącemu odpowiedź (po usłyszanej wypowiedzi, że od marca b.r. żadne prace nie zostały wykonane przy tych schodach przez gminę.)
W/s wyjaśnienia przekazanej dotacji na Święty Krzyż prezydent powiedział tylko jedno, że jest dumny i ma olbrzymią satysfakcję z podjętej decyzji przez obecną Radę Miasta. Mówił: „Są bowiem sprawy ważne i ważniejsze jak np. świadomość narodowa, patriotyzm. Być może są to górnolotne stwierdzenia, ale jestem przekonany, że Święty Krzyż dla większości osób, również i mieszkańców Skarżyska jest wielkim symbolem. To, że jest najstarszym sanktuarium w Polsce dla wielu może nie mieć większego znaczenia, ale to, że kiedy była dyskusja o tworzeniu województw i o powstaniu województwa świętokrzyskiego, z taką a nie inną nazwą, to przecież o czymś świadczy. Był to zaledwie nasz „wdowi grosz”, ale cieszę się, że mimo naszej trudnej sytuacji finansowej, różnych zdań w radzie, nasza rada podjęła taką uchwałę. Bowiem w skali budżetu miasta, nawet jednego roku, są to pieniądze nieznaczące, a nasze miasto przyłożyło się do odnowy najważniejszego miejsca w województwie.”
Prezydent odniósł się również co do braku zaproszenia na konsultacje w/w płatnych parkingów. Przeprosił, że tak się stało, wyjaśniając przy tym, że najprawdopodobniej przyczyną tego było to, że wydział na to spotkanie zaprosił tylko przedstawicieli osiedli, w których strefa płatnego parkowania miała powstać. Co do ostatniego zapytania w/s budowania parkingów dla jednych mieszkańców – prezydent  odparł „Rozumiem Pańskie rozżalenie, ale pragnę Panu przypomnieć, że budżet jest ustalany na podstawie wniosku prezydenta, a potem jest dopracowywany w komisjach rady miasta – ostatecznie na sesji RM. Są sprawy ogólnomiejskie, nie tylko jednego osiedla. Są sprawy ważne i ważniejsze, pilne i super pilne. I przede wszystkim budżet i zadania są pewną wypadkową nie tylko potrzeb, możliwości, ale również i stanowiska radnych.”
Potwierdził jednak, że ze względów politycznych RM nie będzie podejmowana dziś uchwała w/s wprowadzenia płatnych stref parkowania w naszym mieście.   
Ad.2
Prezydent poinformował wszystkich, iż w/s opłat śmieciowych informował Radę przynajmniej raz, natomiast zawsze odpowiadał na pytania dot. tych kwestii, które były sygnalizowane na różnych sesjach. Nie ma jednak żadnych obwarowań prawnych, aby takie sprawozdania miał przekazywać radnym co kwartał. A oto dane, którymi obecnie dysponujemy. Do 31 grudnia 2013 r. złożono 5043 deklaracji, które uwzględniły 38.402 osoby (podczas gdy GUS podaje ponad 48 tys. zł.). na kwotę 1.976.688 zł. Zabrakło wpłat na kwotę 76.696,90 zł – wysłano 902 sztuk upomnień. 
ZESTAWIENIE WYDATKÓW DOT. GOSPODAROWANIA
ODPADAMI KOMUNALNYMI W 2013 R.
Wpływy z tytułu opłaty za odpady komunalne – 1.899.991,10 zł
Koszty poniesione na obsługę gospodarki odpadami komunalnymi:
- wywóz odpadów komunalnych – 1.702.115,46 zł
- akcja reklamowa – 36.789,64 zł
- zakup oprogramowania – 10.788,00 zł
- płace i pochodne pracowników – 136.900, 00 zł
- koszty pozostałe (poczta, media, materiały biurowe) – 22.000, 00 zł 
Razem – 1.908.593, 10 zł 
Na dzień 30 czerwca 2014 r. zarejestrowanych zostało 3.421 deklaracji uwzględniających 38.307 osób na kwotę 3.987584,90 na cały rok 2014. Dzieląc tą kwotę na dwa półrocza do 30 czerwca powinno wpłynąć 1.987.792,45 zł, a wpłynęło 1.983.016,37 zł co spowodowało niedopłatę w wysokości 43.776,08 zł. W tym okresie wysłano 400 sztuk upomnień. W tej chwili wszczęto 67 decyzji, w tym wydano 33 decyzje na kwotę 7.500 zł. Od marca b.r. jest prowadzona weryfikacja ilości osób zamieszkujących poszczególne nieruchomości (lokale w blokach i domkach jednorodzinnych). W tym celu wysłano już ok. 90 wezwań.
Prezydent wyjaśnił, że różnica braku 10 tys. osób wynikać może m.in. z tego, że składana deklaracja dot. osób przebywających, a nie zamieszkujących. Są to nie tylko osoby, które pracują za granicą, ale np. studenci, którzy mają gdzie indziej obecnie meldunek. Stąd prowadzona weryfikacja przez urzędników.   
Ponadto przypomniał, że w każdej chwili każdy mieszkaniec może do PSZOK-u przy ulicy Mościckiego bezpłatnie zawieźć wielko gabaryty czy opony, części samochodowe np. zderzak. Zauważył, że problem się pojawia przy małych warsztacikach samochodowych przy domach, którzy wystawiają ten sprzęt i odbiorcy nie chcą tego odbierać. Oczywiście po naszych interwencjach odbierają to, ale gmina za to płaci. Na pewno w regulaminie trzeba będzie wprowadzić pewne zmiany np. dot. Odbioru odpadów biologicznych, ale jest to już decyzja przyszłej rady.
A.3
Na początku prezydent podziękował za pochwałę działania Straży Miejskiej. W kwestii budowy placu zabaw, poinformował, że wszystkie huśtawki przeszły przeglądy techniczne i na pewno nie stwarzają zagrożenia bezpieczeństwa dla ich użytkowników. Jeśli chodzi o brak wygrodzenia tego placu – to wszystko zależy od tego czy znajdą się pieniądze w budżecie. Zapowiedział, że na pewno prezydent nie będzie robił sobie kampanii wyborczej i obiecywał czegoś, czego nie można zrobić. Nie ulega jednak wątpliwości, że takie miejsce jest potrzebne i będzie miał to na uwadze. Jeśli chodzi o siłownie na powietrzu, to o ich lokalizacji decyduje sponsor - firma Celsium, a nie Prezydent (będą w 3 miejscach: na  plantach, przy basenie i obok placu zabaw na ul. Wyspiańskiego.)
Jeśli chodzi o zaśmiecenie tego placu butelkami czy śmieciami, to oczywiście teren musi zostać posprzątany i ZZK to uczyni, ale Prezydent przypomniał, że powinniśmy sami o to zadbać i pilnować, aby inni nie niszczyli tego, o co wszyscy tak zabiegamy.  
Ad.4
Na początku Prezydent wyraził swoje ubolewanie, że p. Bartosz Kwieciński nie skorzystał z proponowanego mu spotkania z prezydentem i przedstawicielami MKS, który był pokłosiem e-maila, przysłanego do Prezydenta. W nadesłanej przez prezydenta propozycji była mowa o spotkaniu czy wręcz debacie w tym temacie, bo tylko w dyskusji można wyjaśnić swoje stanowiska i dojść do konsensusu. Prezydent stanowczo stwierdził, że nie neguje nigdy czyjejś wiedzy, kompetencji czy umiejętności.  Przyznał jednak, że aby rozwiązać jakiś problem trzeba przyjść, posłuchać innych i dojść do porozumienia. Jednak na spotkanie nikt z Miłośników Komunikacji Miejskiej  wówczas się nie pojawił. „Dzisiejsze wystąpienie jest gołosłowne, które  niczemu nie służy. MKS to firma, która czyni działalność usługową na rzecz miasta. Będzie czynić tyle kursów, ile gmina zamówi, bo to ona do nich dopłaca. Rozkłady jazdy czy nowe kursy powstają w wyniku rozmów i konsultacji ze stronami zainteresowanymi. Czasami to szkoła musi odpuścić, a czasami MKS idzie na rękę szkole. Być może Pan nie ma wiedzy w tym temacie, dlatego chcieliśmy się z Państwem spotkać. Cały czas mamy dobro mieszkańców na myśli, stąd dzisiaj podejmowane 4 uchwały związane z MKS, które wynikają ze zmieniającej się ustawy obowiązującej od 1 stycznia 2016 r.” – mówił prezydent.
Ad.5
Jeśli chodzi o plac zabaw na Dolnej Kamiennej, prezydent przyznał, że jest gotowa dokumentacja zagospodarowania placu Rynek, a w tej chwili na dokończeniu są sprawy związane z własnością. „O szczegółach powie wiceprzewodniczący RM Adolf Walkowiak, który na bieżąco pilotuje tą sprawę. Fakt jest taki, że w budżecie na ten rok nie ma tej inwestycji i jest mało prawdopodobne, aby znalazła się, jako cała inwestycja, w budżecie przyszłorocznym.” – dodał.  Prezydent zasugerował, aby rozważyć możliwość jej realizacji etapami, jak to jest czynione w przypadku innych inwestycji.

Potem na pytanie radnego Leszka Golika odpowiedział dyr. Miejskiego Centrum Kultury w Skarżysku-Kamiennej Krzysztof Szczygieł.
Przeprosił on za nieład i nieporządek wokół placu Staffa tłumacząc się sezonem urlopowym. Wyjaśnił, że ostatnie 4 tygodnie pracownicy MCK wykorzystywali zaległe urlopy i nadgodziny, co mogło spowodować pewne opóźnienia czy zaległości w pracach porządkowych wokół placu. Przypomniał radnym, że pracownicy MCK przejęli wiele zadań przy takiej samej obsadzie kadrowej (w tej chwili jest realizowane o 1000 seansów więcej i 4.000 więcej wydarzeń kulturalnych  niż w roku 2007). Zwrócił także uwagę, że mimo monitoringu dochodzi do aktów wandalizmu. Jeśli chodzi o kaskadę w tej chwili pracownicy MCK oczekują na serwis.   

Naczelnik wydziału organizacyjnego Roman Szapsza odpowiedział na pytania związane z wyborami uzupełniającymi, które odbędą się 7 września
Naczelnik poinformował, że Prezydent ma obowiązek wyznaczenia bezpłatnych miejsc, na których mogą wywiesić plakaty wyborcze wszystkie komitety wyborcze i to uczynił. Do tej pory były to wszystkie wiaty przystankowe, ale w związku z problemem, jaki powstał z wiatami przy drogach powiatowych (jest obowiązek płacenia za zajęcia pasa drogowego) należało wyznaczyć za te miejsca – inne. Prezydent wyznaczył takie miejsca, które znalazły się w Zarządzeniu Prezydenta (dostępne na stronie BIP Urzędu Miasta). Ponadto naczelnik zaznaczył, że urzędnicy nie są w stanie sprawdzić czy wszystkie plakaty są wywieszone w miejscach, do których komitety miały uprawnienia (są na działkach prywatnych, nieruchomościach). Przypomniał również, że jeśli chodzi o zrywanie  materiałów wyborczych to podlegają one ochronie prawnej – należy zgłaszać takie zajścia do organów ścigania. Naczelnik Szapsza zaoferował swoją pomoc w razie konieczności skontaktowania się z pełnomocnikiem konkretnego komitetu wyborczego.

Zastępca prezydenta Stanisław Grzesiak odniósł się do placu zabaw przy Miasteczku Ruchu Drogowego. Potwierdził, że plac ten należy do gminy i był na nim  robiony w tym roku przegląd techniczny huśtawek. Jak powiedział: „Nie stwarzają one zagrożenia bezpieczeństwa dla osób z nich korzystających, choć nie zawsze ich stan jest idealny.” Potwierdził, że ma sygnały od mieszkańców, aby takich placów było więcej, ale w tym roku nie ma takich możliwości.     

Wiceprzewodniczący RM Adolf Walkowiak uzupełnił odpowiedź prezydenta Wojcieszka dot. Zagospodarowania placu przy ul. Rynek. Przypomniał, że plac (między klasztorem, a przedszkolem) został urządzony przez mieszkańców na nie swoim terenie (kilkadziesiąt lat temu) dzięki staraniom Urzędu Miasta i firmom: ciepłowni, wodociągom, PKP, Świętokrzyskiemu Przedsiębiorstwu Asfaltu (kiedyś istniało). Teraz, aby móc zagospodarować ten plac należało uregulować stan prawny tego terenu. W tej chwili (po 6 sprawach sądowych) teren jest już gminy (wyrok jest już prawomocny). Przewodniczący potwierdził, że dokumentacja projektowa jest już zrobiona. 

Wicestarosta Waldemar Mazur odniósł do pytań dot. inwestycji przy ul. Metalowców. Wyjaśnił, że ulica Metalowców jest w trakcie modernizacji, która będzie polegać m.in. na poszerzeniu jezdni i zrobieniu nowej otoczki przy niej, stąd konieczna była wycinka wszystkich drzew (ponadto były stare i zagrażały bezpieczeństwu). Uspokoił, iż po wykonaniu całej inwestycji będą nowe nasadzenia, choć inne niż były do tej pory. Wicestarosta zdementował również powstałą  plotkę dot. budowy fontanny na rondzie. „ Na tym rondzie nie będzie fontanny. Będzie inny sposób zagospodarowania tego ronda. Postaramy się, aby było ono na tyle estetyczne, żeby miasto upiększało. To rondo oprócz tego, że ma usprawnić ruch ma też za zadanie poprawić wizerunek miasta.”           

Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką 9 głosami za , 1 przeciw, 5 wstrzymujących jako Uchwała Nr LIV/67/2014
/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2028
Projekt uchwały  wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2028wraz z autopoprawką, który w wyniku głosowania  przyjęty został 9 głosami za,  6 głosów wstrzymujących jako Uchwała Nr LIV/68/2014
/uchwała w załączeniu/
3/ Zmiany uchwały Nr XLVIII/14 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 19 marca 2014 roku w sprawie programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej w 2014 roku.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie, Zmiany uchwały Nr XLVIII/14 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 19 marca 2014 roku w sprawie programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej w 2014 roku, który w wyniku głosowania został przyjęty wraz z wnioskiem 15 głosami za jako Uchwała Nr LIV/69/2014.
/uchwała w załączeniu/
4/ Zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej.
Projekt uchwały w sprawie złożonej skargi przez Pana Andrzeja Miszczyka  przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec .
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie, zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej, który w wyniku głosowania  przyjęty został 15 głosami za jako Uchwała Nr LIV/70/2014
/uchwała w załączeniu/
5/ Zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej
Projekt uchwały w sprawie skargi złożonej przez dzierżawców działek gruntów położonych przy ul. Krasińskiego w Skarżysku – Kamiennej  przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec .
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie, zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej który w wyniku głosowania  przyjęty został 15 głosami przy 2 wstrzymujących  za jako Uchwała Nr LIV/71/2014
/uchwała w załączeniu/
6/ Wystąpienia gminy Skarżysko-Kamienna ze Związku Międzygminnego pod nazwą „Utylizator”.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wystąpienia gminy Skarżysko-Kamienna ze Związku Międzygminnego pod nazwą „Utylizator”, który w wyniku głosowania  przyjęty został 15 głosami za jako Uchwała Nr LIV/72/2014
/uchwała w załączeniu /
7/ Zmiany Uchwały Nr XXXI/80/2005 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych, użytkowych i garaży stanowiących własność Gminy Skarżysko – Kamienna.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Poinformował ,że z Komisji Komunalnej wpłynął do Prezydenta Miasta wniosek o dopisanie w projekcie uchwały w §4 dopisku „koszt operatu poniesie gmina”. W odpowiedzi na wniosek Komisji odczytał pismo „W odpowiedzi na pismo znak:BS.II.0012.2.2014 Wydział Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami dot. umieszczenia zapisu „ koszt operatu poniesie gmina” w projekcie uchwały nr 72 informuję , że zgodnie z zapisem art. 25 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j.Dz.U.z 2014 r. poz. 518 ze zm.) – gminnym zasobem nieruchomości gospodaruje prezydent miasta. Gospodarowanie zasobem polega m.in. na przygotowaniu opracowań geodezyjno – prawnych i projektowych. Z zapisu tego wynika, że regulacje te zawiera przepis rangi ustawowej, brak jest przesłanek do powtarzania tych zapisów w uchwale Rady Miasta. Dodał, że zapis ten powinien zostać w pierwotnej wersji.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Zmiany Uchwały Nr XXXI/80/2005 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych, użytkowych i garaży stanowiących własność Gminy Skarżysko – Kamienna, który w wyniku głosowania  przyjęty został 13 głosami za ,przy 3 wstrzymujących jako Uchwała Nr LIV/73/2014
/ uchwała w załączeniu /
8/ Uchylenia Uchwały Nr XLV/95/2013 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 grudnia 2013r. w sprawie oddania w trybie przetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Asfaltowej.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Uchylenia Uchwały Nr XLV/95/2013 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 grudnia 2013r. w sprawie oddania w trybie przetargowym w dzierżawę nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Asfaltowej, który w wyniku głosowania  przyjęty został 13 głosami za, przy 2 wstrzymujących jako Uchwała Nr LIV/74/2014.
/uchwała w załączeniu /
9/ Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Witwickich.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Witwickich, który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/75/2014.
/ uchwała w załączeniu /
10/ Obciążenia nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Tysiąclecia i ul. Topolowej nieodpłatną służebnością przesyłu na rzecz Województwa Świętokrzyskiego.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Obciążenia nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Tysiąclecia i ul. Topolowej nieodpłatną służebnością przesyłu na rzecz Województwa Świętokrzyskiego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/76/2014.
/ uchwała w załączeniu /
11/ Wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. 1 Maja na rzecz jej użytkownika wieczystego.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. 1 Maja na rzecz jej użytkownika wieczystego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 13 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/77/2014.
/ uchwała w załączeniu /
12/ Zawarcia umowy o współpracy w sprawie określenia zasad podziału środków finansowych w ramach kopert finansowych przydzielonych samorządom północnej części Województwa Świętokrzyskiego.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zawarcia umowy o współpracy w sprawie określenia zasad podziału środków finansowych w ramach kopert finansowych przydzielonych samorządom północnej części Województwa Świętokrzyskiego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 13 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/78/2014.
/ uchwała w załączeniu /
13/Wyrażenia zgody na rozwiązanie Porozumienia Międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna, a Gminą Suchedniów w sprawie powierzenia wykonania własnego zadania publicznego polegającego na zapewnieniu lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Suchedniów.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Porozumienia Międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna, a Gminą Suchedniów w sprawie powierzenia wykonania własnego zadania publicznego polegającego na zapewnieniu lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Suchedniów, który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/79/2014.
/ uchwała w załączeniu/
14/Wyrażenia zgody na rozwiązanie Porozumienia Międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna, a Gminą Bliżyn w sprawie realizacji wspólnej polityki transportowej dotyczącej lokalnego transportu zbiorowego.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Porozumienia Międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Skarżysko – Kamienna, a Gminą Bliżyn w sprawie realizacji wspólnej polityki transportowej dotyczącej lokalnego transportu zbiorowego., który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/80/2014.
/ uchwała w załączeniu /

15/ Powierzenia Miejskiej Komunikacji Samochodowej w Skarżysku – Kamiennej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wykonywania zadania własnego Miasta Skarżyska – Kamienna z zakresu transportu zbiorowego.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powierzenia Miejskiej Komunikacji Samochodowej w Skarżysku – Kamiennej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wykonywania zadania własnego Miasta Skarżyska – Kamienna z zakresu transportu zbiorowego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/81/2014.
/ uchwała w załączeniu /
16/ Ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko – Kamienna.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko – Kamienna, który w wyniku głosowania  przyjęty został 14 głosami za przy 1głosie wstrzymującym, jako Uchwała Nr LIV/82/2014.
/ uchwała w załączeniu /

17/ Przyjęcia Programu Oddłużeniowego i zasad ustalenia pomocy osobom zagrożonym eksmisji.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok – zapytał jak do tego będzie się miała osoba, która ma obowiązek alimentacyjny, a w danej chwili egzekucja ta nie jest prowadzona, bo jest osobą bezrobotną i nie ma żadnych dochodów.
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil – odpowiedziała ,że chodzi o egzekucję komorniczą w stosunku do czynszu, jeżeli komornik prowadzi egzekucję należności czynszowych to ta osoba nie ma możliwości odpracowywania to tylko w tym przypadku w innym przypadku  egzekucja nie ma znaczenia, świadczenia alimentacyjne komornik może ściągnąć. Dodała, iż takiej  osobie trzeba pomóc w ten sposób aby mogła odpracować zaległości.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok  - stwierdził ,że w pierwszym rzędzie komornik będzie ściągał to zadłużenie alimentacyjne dopiero później inne.
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil -  odpowiedziała ,że osoba odpracowująca zaległości czynszowe nie będzie dostawała żadnych pieniędzy, to nie jest umowa z kodeksu pracy, to nie jest wynagrodzenie to jest świadczenie rzeczowe na poczet czynszu.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok –  poinformował ,że Powiatowy Urząd Pracy posiada wykaz osób , które są dłużnikami alimentacyjnymi, w momencie podpisania przez taką osobę umowy zlecenie traci status osoby bezrobotnej.
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil  - odpowiedziała ,że nie ma żadnego pieniądza to jest tylko rzeczowe świadczenie, nie ma umowy o pracę, nie ma umowy z kodeksu cywilnego.
Radny Rady Miasta Bogusław Ciok -  stwierdził ,że  ta praca jest wyceniona na 7 złotych brutto za godzinę.
Skarbnik Miasta  Magdalena Grzmil – odpowiedziała iż nie ma żadnego obiegu pieniężnego , nikt nie będzie nikomu płacił za tę pracę i nie będzie ten człowiek wpłacał tych zaległości.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok – stwierdził ,że taka osoba będzie zobowiązana zgłosić o tym do urzędu pracy , jeżeli jest osobą bezrobotną w momencie podjęcia zatrudnienia bo będzie sporządzona umowa zlecenie będą odprowadzane składki .
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil – poinformowała ,że nie będzie płaconych żadnych składek ,  podatków, nie będzie podpisywania  umów  ani zlecenia ani o dzieło ani umowy o pracę ponieważ  jest to świadczenie na rzecz-  przedmiotem będzie świadczenie różnych czynności zastępczo w zamian za czynsz.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok – dodał ,że będzie  umowa cywilno prawna.                  Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – odpowiedział, że będzie  umowa , która dotyczy zobowiązania wykonywania określonej pracy w sposób, który będzie dawał podstawę do umorzenia zaległości, ta praca musi być wyceniona.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok –  poinformował ,że taka osoba znajduje się w ewidencji PUP jako osoba bezrobotna i podejmuje pracę na rzecz jednostki podległej gminie. PUP wzywa ją ponieważ ma dla niej ofertę pracy osoba ta odmawia ponieważ pracuje i  traci status osoby bezrobotnej.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus-  odpowiedział, że jeżeli podejmuje pracę z Urzędu Pracy to rozwiązuje tę umowę zarabia i ma środki na płacenie czynszu.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok  – nadmienił  że,  stracić status osoby bezrobotnej. Dodał, że osoba bezrobotna jest do dyspozycji Powiatowego Urzędu Pracy o każdej porze dnia i nocy w tym momencie ta osoba odmówi zatrudnienia jeżeli Powiatowy Urząd Pracy będzie miał dla niej zatrudnienie.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek – stwierdził , że to ta osoba sama zadecyduje.
Radny Rady Miasta p. Bogusław Ciok -  zauważył ,że każde podjęcie pracy musi być zgłoszone przez osobę bezrobotną.
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil – poinformowała ,że jest to świadczenie na rzecz różnych czynności zastępczo w zamian za czynsz na pokrycie kosztów eksploatacji .
Radna Rady Miasta p. Marzanna Łasek  - stwierdziła, że sama idea tego programu jest dobra. Zachodzi pewna obawa ,żeby nie był to jakiś sposób innych osób które są wydolne do płacenia czynszu na nie płacenie powyżej 6 miesięcy. Dodał , że nie można wykluczyć takiej sytuacji co gmina będzie mogła w tej sytuacji zrobić?
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – odpowiedział , że największą wiedzę na temat kto jest wydolny kto jest niewydolny do płacenia czy spłaty zadłużenia jest ZZK i MOPS.
Radny Rady Miasta Rafał Lewandowski – zauważył, że § 4  punkt 2 pdp 2,tej umowy mówi,  że dłużnika zobowiązuje się do ścisłego przestrzegania zasad bezpieczeństwa i higieny pracy zapytał czy będzie musiało być przeprowadzone szkolenie bhp?
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil – odpowiedziała , że oświadcza iż jego stan zdrowia pozwala mu wykonywać tę pracę.
Radny Rady Miasta Konrad Sokół – stwierdził , że to jest podobna forma odpracowania jakiejś kwoty jak przy nie zapłaconym mandacie sąd kieruje taką osobę na odpracowanie w postaci pracy użytecznej.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska – poprosiła o opinię radcy prawnego odnośnie powyższych uwag.
Radca Prawny Urzędu Miasta Olimpia Tomaszewska – Kita – odpowiedziała , że projekt tej uchwały został zaakceptowany przez radcę prawnego. W ocenie radców prawnych jest on zgodny z prawem. Odnośnie wątpliwości radnego Bogusława Cioka odpowiedziała ,że to nie jest umowa o pracę, ani umowa zlecenie. Jest to umowa mająca oparcie w kodeksie cywilnym ponieważ kodeks cywilny dopuszcza możliwość w sytuacji, gdy jest zadłużenie odpracowanie fizyczne tego zadłużenia. Jeżeli dłużnika nie stać na formę pieniężną na wpłatę zadłużenia może tę kwotę odpracować . Ma to oparcie w kodeksie cywilnym i taka formuła została zastosowana. Odnośnie powierzenia mienia i przepisów bhp jest to wyłącznie zabezpieczenie dłużnika i jednocześnie naszej jednostki. Powierzając mienie trzeba zabezpieczyć, aby ono powróciło w stanie nienaruszonym. 
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Oddłużeniowego i zasad ustalenia pomocy osobom zagrożonym eksmisji, który w wyniku głosowania  przyjęty został 10 głosami za przy 5 głosach  wstrzymujących , jako Uchwała Nr LIV/83/2014.
/ uchwała w załączeniu /

18/ Zasad i trybu postępowania o udzielenie, rozliczenie i kontroli wykorzystania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, znajdujących się na terenie Miasta Skarżyska – Kamiennej.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Radny Rady Miasta Rafał Lewandowski – zapytał ile mamy takich zabytków w mieście?
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil – odpowiedziała , że na stronie BIP- u konserwatora zabytków w rejestrze wpisana jest tylko dróżniczówka  przy dawnym E – 7. Nadmieniła, że  Wydział Edukacji wystąpił do konserwatora o przedstawienie listy wszystkich zabytków tych które są nie publikowane. Dodał iż wtedy będzie pełna wiedza jaka jest liczba zabytków na terenie naszej gminy. W chwili obecnej to jest jeden zabytek.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska -  stwierdziła, że ustawa jest z 2003 roku natomiast Prezydent dopiero teraz występuje z takim projektem uchwały. Dodała, że jeżeli wiemy tylko o stróżówce, która została odnowiona przez Generalną Dyrekcję Dróg i Autostrad to nie ma potrzeby w dniu dzisiejszym tej uchwały podejmować.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek – odpowiedział, że ustawa jest z 27.08.2010 roku jest to konsekwencja całego trybu, który wskazał nam jakiś czas temu konserwator odnośnie przygotowania ewidencji gminnej. W dniu 23.04.2014 roku podpisał Zarządzenie przyjęcia Gminnej Ewidencji Zabytków Miasta Skarżyska – Kamiennej. Na stronie Konserwatora Zabytków nie ma całości rejestru jest tylko ta jedna nieruchomość natomiast jest jeszcze wiele innych zabytków na terenie naszego miasta takich jak : budynek koło dworca , wielki piec, budynki w osiedlu Staffa  i wiele innych. Dlatego wystąpiliśmy do konserwatora, aby mieć jednoznaczność. Stwierdził, że   jest to uchwała ogólna.  Dodał , że jakiekolwiek pieniądze wydawane na ten cel muszą być w budżecie. Na dzień dzisiejszy gmina nie posiada złotówki chodzi o to że jeżeli pojawi się właściciel nieruchomości to ten wnioskodawca ma tryb i  zasady .Termin wystąpienia z wnioskiem do końca września a wtedy rada decyduje czy ująć tę kwotę w budżecie czy nie.
Radny  Rady Miasta Rafał Lewandowski -  stwierdził ,że jeżeli na dzień dzisiejszy nie ma aktualnego spisu to czy nie należałoby taką uchwałę podjąć wtedy gdy taka informacja do gminy dotrze. Następnie zapytał czy wpłynął już jakiś wniosek o dotację z jakiegoś podmiotu, który byłby zainteresowany tym tematem. Dodał iż Prezydent mówił , że do 15 września muszą spłynąć wszystkie wnioski natomiast ten rok będzie przełomowym gdzie wnioski będą mogły wpływać do 14.XI a 15 listopada musi być już przygotowane prowizorium budżetowe w związku z tym gmina nie będzie wiedziała jaką dotację przeznaczyć na ten cel w przyszłym roku.
Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. - odpowiedziała , że jeżeli tylko taki wniosek wpłynie będzie spełniał wszystkie wymogi  to do 15 listopada  zdążymy go w budżecie umieścić. Odnośnie podjęcia takiej uchwały jest taki obowiązek podjąć taką uchwałę artykuł 81 ustawy o ochronie zabytków mówi, że to organ stanowiący określa zasady i tryb. Dodał ,że zasady są tak szczegółowo opisane iż nie rozumie  wątpliwości. Nadmienił ,że przede wszystkim konserwator musi wydać zgodę na pracę przy zabytku, musi określić jakie te prace mają być, składający wniosek musi załączyć decyzję konserwatora zabytków o tym ,że ten zabytek jest wpisany do rejestru zabytków. 
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie, który w wyniku głosowania  przyjęty został 12 głosami za przy 3 głosach  wstrzymujących , jako Uchwała Nr LIV/84/2014.
/ uchwała w załączeniu /
19/ Wyrażenia zgody na przeprowadzenie przez Gminę Miasta Skarżysko – Kamienna procedury wyboru partnera prywatnego w celu realizacji przedsięwzięcia pn. „Kompleksowe rozwiązanie problemów gospodarki odpadami na terenie miasta Skarżysko – Kamienna wraz z utworzeniem instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych”, w tym zgody na dysponowanie nieruchomością w celu realizacji przedsięwzięcia.
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Radny Rady Miasta Mieczysław Sadza – stwierdził ,że Pan Prezydent doskonale wie w jaki sposób na nasz rynek wszedł „ALMAX” ale on już tutaj jest w chwili obecnej próby aby go wyeliminować wydają się bez sensu. Będę głosował za tą uchwałą.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska – zabrała głos odnośnie uzasadnienia w akapicie     „ W rezultacie postępowania, Miasto może wybrać partnera prywatnego, który utworzy i będzie eksploatował instalację, lub z którym Miasto utworzy spółkę PPP, która będzie odpowiedzialna za realizację i eksploatację inwestycji. Oba warianty są dopuszczalne” stwierdziła ,że po co stwarzać te warianty dodała, że  Prezydent na komisji mówił iż zastanowi się nad tym zapisem.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek -  radnemu Mieczysławowi Sadzy odpowiedział , że Tönsmaier  posiada nieruchomość, halę, urządzenia ma także doświadczenie. Dodał iż nie można wykluczyć , że w tym postępowaniu pojawi się inny kontrahent. Przypomniał, że na jednej z sesji Pan Wise publicznie oświadczył iż wyraża zgodę na wprowadzenie gminy do środka firmy. Radnej Halinie Karpińskiej odpowiedział ,że jest to art.3a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
Radca Prawny Urzędu Miasta Olimpia Tomaszewska – Kita – odczytała Art. 3a. 1. Gminy, realizując zadania polegające na zapewnieniu budowy, utrzymania i eksploatacji regionalnych instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych, są obowiązane do:
1)przeprowadzenia przetargu na wybór podmiotu, który będzie budował, utrzymywał lub eksploatował regionalną instalację do przetwarzania odpadów komunalnych, lub
2)dokonania wyboru podmiotu, który będzie budował, utrzymywał lub eksploatował regionalną instalację do przetwarzania odpadów komunalnych, na zasadach określonych w ustawie z dnia 19 grudnia 2008 r. o partnerstwie publiczno-prywatnym , lub
3)dokonania wyboru podmiotu, który będzie budował, utrzymywał lub eksploatował regionalną instalację do przetwarzania odpadów komunalnych, na zasadach określonych w ustawie z dnia 9 stycznia 2009 r. o koncesji na roboty budowlane lub usługi .

Radna Rady Miasta Halina Karpińska – zapytała , że jeżeli będzie tylko eksploatował to czy gmina będzie miała wgląd, czy o tym Pan Prezydent mówił ponieważ jej się wydaje że jednak nie tego wglądu nie będzie.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek - odpowiedział ,że  skoro wprowadzimy aportem nieruchomość to posiadamy udział jest kwestia tylko ile będziemy mieć udziałów ale ona jest przedmiotem  pierwszego  i drugiego etapu.
Radny Rady Miasta Leszek Golik – odniósł się do sesji na której był obecny Pan Wiese gdzie on wraz z  radną Marzanna Łasek byli orędownikami bycia  razem z Końskimi w spółce która ma wpływ miedzy innymi na ceny odbioru tych śmieci od mieszkańców. Dodał ,że ten projekt uchwały zmierza do tego samego, też gmina wchodzi w spółkę z innymi gminami , ale z firmą która zajmuje się tym już od dawna i jest perspektywa , że miasto będzie miało wpływ. Stwierdził ,że jednak idzie ku dobremu.
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie przez Gminę Miasta Skarżysko – Kamienna procedury wyboru partnera prywatnego w celu realizacji przedsięwzięcia pn. „Kompleksowe rozwiązanie problemów gospodarki odpadami na terenie miasta Skarżysko – Kamienna wraz z utworzeniem instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych”, w tym zgody na dysponowanie nieruchomością w celu realizacji przedsięwzięcia, który w wyniku głosowania  przyjęty został 13 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/85/2014.
/ uchwała w załączeniu /

20/ Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pięknej.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak
Stanowiska komisji – w załączeniu
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pięknej, który w wyniku głosowania  przyjęty został 15 głosami za, jako Uchwała Nr LIV/86/2014.
/ uchwała w załączeniu /

Pkt. 9    Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady LIV– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Beata Wojciechowska
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