      P R O T O K Ó Ł  Nr  LV/2014
Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  24.09. 2014 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących     w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Gadecki  Piotr         		-  nieobecność  usprawiedliwiona 
Krupa Paweł	          	            -  nieobecność usprawiedliwiona
Żmijewski Przemysław          -  nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady LV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta , Wicestarostę Waldemara Mazura , media.  Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski podkreślił, że w dzisiejszej sesji uczestniczą szczególni goście, Pani Barbara Bernas, Pan Paweł Bernas, Pan Michał Bernas, Pan Lucjan Zygmuntowicz, Pan Andrzej Zygmuntowicz, Pani Joanna Zygmuntowicz, Pani Maria Mickiewicz. 

Pkt 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  17  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                                    o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski, zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad  pkt 3  Przyjęcie oświadczenia Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 24.09.2014 w sprawie ustanowienia godności Bazyliki Mniejszej dla Kościoła pw. Matki Boskiej Ostrobramskiej w Skarżysku- Kamiennej.
	Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojciewszek. Zgłosił wniosek                                   o wprowadzenie do porządku obrad do pkt 10  jako ppkt 3 projekt uchwały w sprawie Budżetu Obywatelskiego „ miasta Skarżyska – Kamiennej.  W ppkt 6 zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości działki, gruntu nr ewid. 153, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Łąkowej oraz działki gruntu nr ewid. 154, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul.Paryskiej.  Kolejny wniosek , to wprowadzenie do porządku obrad do pkt. 10 ppkt 7 projekt uchwały w sprawie Uchwały Nr XLV/103/2013 Rady Miasta Skarżysko – Kamienna z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna                                w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu.
	Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski w kolejności poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski
- zdjęcie z porządku obrad pkt 3 Przyjęcie oświadczenia Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 24.09.2014 w sprawie ustanowienia godności Bazyliki Mniejszej dla Kościoła pw. Matki Boskiej Ostrobramskiej w Skarżysku- Kamiennej.
	Wniosek przyjęty został 17 głosami.

	- wprowadzenie do porządku obrad do pkt 10  jako ppkt 3 projekt uchwały w sprawie Budżetu Obywatelskiego miasta Skarżyska – Kamiennej.  
	Wniosek przyjęty został 17 głosami.

	- jako  ppkt 6 zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości działki, gruntu nr ewid. 153, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Łąkowej oraz działki gruntu nr ewid. 154, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Paryskiej.

	Wniosek przyjęty został 17 głosami.

	-  jako ppkt 7 projekt uchwały w sprawie Uchwały Nr XLV/103/2013 Rady Miasta Skarżysko – Kamienna z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu.

	Wniosek przyjęty został 17 głosami.

	Porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie 17 głosami.

Pkt. 4   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ nadania nazwy Braci Bernasów rondu na skrzyżowaniu ulic: 3 Maja – Piękna

Projekt uchwały  przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek .
Pięciu braci Bernasów z ul. Podjazdowej – historia każdego z nich jest wyjątkowa:
Kazimierz (rocznik 1914), Tadeusz (rocznik 1917), Stefan (rocznik 1919), Feliks (rocznik 1923), Zbigniew (rocznik 1925) – swoją powinność wobec ojczyzny, swój patriotyzm, wychowanie w miłości wobec polskiej Ziemi wynieśli z domu rodzinnego, matki Kazimiery z Wiercińskich i ojca Piotra Bernasa. Prawdziwi Kolumbowie rocznik 20. Wspaniali i tragiczni, których młodość została wpisana w pożogę lat II wojny światowej. Okazją do przywracania pamięci tym wyjątkowym braciom jest również przypadająca
w tym roku 100. rocznica urodzin najstarszego z nich, Kazimierza – pilota, który swoje niedługie życie złożył na ołtarzu Ojczyzny. Uczestnik wojny obronnej, obecny w walce pod Tomaszowem Mazowieckim, Końskimi, Ostrowem Mazowieckim i Włodawą. Po ewakuacji z 17 września 1939 roku zarządzonej przez dowództwo lotnictwa, los wojenny prowadzi Go przez Rumunię, Jugosławię, Grecję do Francji. Stamtąd przedostaje się do Afryki Północnej, a następnie z Casablanki do Gibraltaru, aby 7 lipca 1940 roku dotrzeć do Anglii. Tu rozpoczyna swoje loty bojowe na niemieckie ośrodki przemysłowe. Zginął w czasie powrotu z lotu bojowego znad Niemiec po wykonanym zadaniu zbombardowania Bremy. Z 18 na 19 czerwca 1941 roku samolot Vickers „Wellington” z załogą nie powrócił do bazy zestrzelony nad Morzem Północnym. Porucznik pil. obs. Kazimierz Bernas miał zaledwie 27 lat.
Drugi z braci Bernasów, Tadeusz, absolwent i prymus Szkoły Podchorążych Marynarki
Wojennej w Toruniu, wiosną 1939 roku zostaje zaokrętowany na ORP „Grom”. Okręt ten razem z ORP „Burza” i ORP „Błyskawica” przybija do brzegów Anglii 1 września 1939 roku. Po epizodzie służby we Francji i dowództwa trawlera patrolującego angielskie wybrzeże, ppor. mar. Bernas prosi o przydział do służby na okrętach podwodnych. W dniu 9 stycznia 1941 wydaje po raz pierwszy rozkaz: „Banderę podnieść”. Od tego dnia wyznaczony na oficera nawigacyjnego okrętu podwodnego Tadeusz Bernas z ul. Podjazdowej, absolwent Gimnazjum i Liceum im. Augusta Witkowskiego w Skarżysku Kamiennej z rocznika 36 swoje losy wojenne związał z ORP „Sokół”. W czasie wojny ORP „Sokół” odbył ponad trzydzieści patroli bojowych na Morzu Północnym, Zatoce Biskajskiej oraz dwie kampanie na Morzu Śródziemnym. 7 lutego 1945 roku Tadeusz Bernas został dowódcą ORP „Sokół”, a 3 maja 1945 awansowany do stopnia kapitana. Tadeusz Bernas dekretem ostatniego Prezydenta RP na Uchodźstwie, Ryszarda Kaczorowskiego awansowany został do stopnia komandora podporucznika. Mieszkający na stałe w Toronto komandor podporucznik Tadeusz Bernas odszedł na Wieczną Wachtę 29 listopada 1995 roku.
Trzeci z braci Bernasów, Stefan, to uczestnik konspiracji, członek Polski Podziemnej. W 1943 roku po ukończeniu w Warszawie konspiracyjnej Szkoły Podchorążych skierowany został do zgrupowania partyzanckiego majora „Ponurego” Piwnika w Górach Świętokrzyskich. Z chwilą wybuchu powstania w Warszawie walczył w zgrupowaniu VII Batalionu AK „Obroża”. Stefan Bernas, który tu, w Skarżysku w 1937 roku ukończył gimnazjum matematyczno-przyrodnicze im. Augusta Witkowskiego, całe swoje powojenne życie poświęcił nauce. Profesor Bernas nazywany był „sumieniem elektryków”, a jego opinie uznawane były za ostateczny atest moralny. Dorobek naukowy profesora Bernasa, pracownika Politechniki Warszawskiej obejmuje kilka wybitnych monografii, około 50 opublikowanych prac. „Odchodzi od nas człowiek, którego znaczenie polegało na rzeczach większych i ważniejszych niż Jego ogromna wiedza i znakomity dorobek naukowy – na niezwykłej osobistej prawości, skromności, prostolinijności, głębokim poczuciu sprawiedliwości i godności ludzkiej. Straciliśmy człowieka, który długo jeszcze będzie wzorem postaw i postępowania dla każdego z nas…” Tymi słowami rektor Politechniki Warszawskiej prof. dr Władysław Findeisen żegnał zmarłego w dniu 4 sierpnia 1983 roku chłopaka z ul. Podjazdowej, absolwenta skarżyskiego gimnazjum, żołnierza, profesora, Polaka - Stefana Bernasa.
Czwarty z braci Bernasów, Feliks, to bohater II wojny światowej, uczestnik Powstania
Warszawskiego. Wiosną 1943 roku ukończył konspiracyjną Szkołę Podchorążych w stopniu kaprala podchorążego. W czasie powstania od dnia wybuchu walczył w ramach Batalionu „Czata 49”,uczestnicząc w najcięższych walkach od Woli, przez Muranów po Stare Miasto, skąd 1 września kanałem dotarł do Śródmieścia. Udział w powstaniu okupił raną. Wraz z grupą powstańców trafił do obozu niemieckiego Bremervörde koło Lüneburga, a stamtąd piechotą do Stalagu XB-Sandbastel. 20 kwietnia (lub 21) 1945 roku trafił do obozu X-C Lübeck, gdzie 2 maja doczekał końca niemieckiej niewoli. Po wojnie student SGH oddziału w Łodzi. Zmarł 27.07.1994 w Łodzi. Najmłodszy z braci, Zbigniew, zamyka klamrą trudne losy wojennej wędrówki, walki i poświęcenia skarżyskich Kolumbów. Działacz Szarych Szeregów, w których od sierpnia 1943 roku pełni funkcję zastępowego I drużyny „Rój Kasko”. Od czerwca 1944 roku walczy z Niemcami jako partyzant oddziału porucznika „Młota” – Henryka Kosmali, dowódcy I kompanii wchodzącej w skład I batalionu 3. pułku piechoty Legionów AK. Po wojnie podjął studia w Akademii Handlowej w Szczecinie, które ukończył w 1950 roku. Zbigniew Bernas zmarł 24 sierpnia 1991 roku, pochowany w grobie rodzinnym w Skarżysku – w mieście któremu poświęcił cale życie. Odznaczenia braci Bernasów: Kazimierz –Krzyż Walecznych (dwukrotnie) i Polowa Odznaka Obserwatora, Tadeusz – Kawaler Orderu Virtuti Militari, Krzyż Walecznych (dwukrotnie), Krzyż Czynu Bojowego, Medal Morski (czterokrotnie), Stefan –Krzyż Kawalerski Odrodzenia Polski, Feliks – Srebrny i Złoty Krzyż Zasługi (wielokrotnie), Krzyż Kawalerski. Kazimierz, Tadeusz, Stefan, Feliks, Zbigniew – bracia Bernasowie, nasi skarżyscy bohaterowie. Dziś naszą powinnością jest wracać honor, przywracać pamięć bohaterom tamtych czasów. Tu, w Skarżysku, kształtowała się ich patriotyczna postawa, to stąd, z domu swoich rodziców, z ulicy Podjazdowej wyruszyli w różne kierunki świata po to, by spełniać swój obowiązek wobec Ojczyzny – obowiązek Polaka. Dziś my, w imieniu mieszkańców społeczności miasta Skarżyska-Kamiennej, oddajemy Im należną cześć i hołd.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej  Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nadania nazwy Braci Bernasów rondu na skrzyżowaniu ulic: 3 Maja – Piękna, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako                                  Uchwała Nr LV/87/2014
/uchwała w załączeniu/ 


2/ nadania nazwy Skwer Braci Zygmuntowiczów dla terenu pomiędzy ul. Okrzei               a Tysiąclecia.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił  projekt uchwały
Okres II wojny światowej w dziejach Skarżyska-Kam był najtragiczniejszym w 90. Letniej historii miasta. Wielu mieszkańców przeciwstawiało się niemieckim okupantom walcząc na różnych frontach wojny, ale także na miejscu – w strukturach Polskiego Państwa Podziemnego. Często były to całe rodziny, które wychowane w poczuciu patriotycznego obowiązku wobec Ojczyzny, angażowały swoich członków do walki przeciwko okupantowi. Jedną z takich skarżyskich rodzin była rodzina Zygmuntowiczów: bracia Zygmunt, Ryszard, Henryk. Zygmunt (rocznik 1913), absolwent Państwowej szkoły Przemysłowej, ppor. rezerwy ( po odbytej służbie wojskowej w piechocie w latach 1934-36). Po 1 września 1939 roku zmobilizowany do służby w Wojsku Polskim, przez dwa tygodnie poszukiwał swojej jednostki. Niestety, była już rozbita. Wrócił do Skarżyska gdzie podjął pracę w konspiracji. Aresztowany 29 stycznia 1940 roku, torturowany w budynku Szkoły Powszechnej nr 1. Zygmunt Zygmuntowicz zapłacił najwyższą cenę za to, że był Polakiem, że wyniósł z domu wartości, którym został wierny do końca. Został zamordowany 10 kwietnia 1940 roku , pochowany na cmentarzu na Firleju. Miał zaledwie 27 lat.
Ryszard Zygmuntowicz (rocznik 1916), kapitan pilot, uczeń gimnazjum i liceum im. A.
Witkowskiego. Absolwent Dęblińskiej Szkoły Orląt. Po ewakuacji przez Rumunię, Francję dostał się do Anglii. Tu walczył w 301 Dywizjonie Bojowym. Wykonał 31 lotów bojowych na ośrodki przemysłowe Niemiec. Od 1942 roku walczył w 1586 Eskadrze Polskiej, 138 Dywizjonu RAF, wykonując loty nad terytorium krajów okupowanych przez wroga ( w tym w okolicy Końskich i Skarżyska). Po wykonaniu swojego 7. zadania – lotu nad Czechy, 21 kwietnia 1942 roku, wracając w skrajnie trudnych warunkach atmosferycznych, jego Halifax no 9979 rozbił się na skałach. Zginęła cala załoga. Kapitan pilot Ryszard Zygmuntowicz miał 26 lat. Trzeci z braci Zygmuntowiczów – Henryk ( rocznik 1919, z wykształcenia technik przemysłu leśnego), to żołnierz Armii Krajowej o pseudonimie „Hazet” w okręgu Radomsko – Kieleckim. Za swoją działalność w okresie II wojny światowej otrzymał Złoty Krzyż Zasługi AK. Po wojnie pracownik Zakładu Energetycznego „ZEORK”, gdzie pracował do emerytury (31 grudnia 1984 rok).
Przed wojną, jak i w pierwszych latach po jej zakończeniu Henryk był czynnym sportowcem w klubie sportowym „ZEORK” jako piłkarz, siatkarz, hokeista i lekkoatleta (sok w dal i rzut oszczepem). Następnie podjął pracę jako działacz sportowy, był m.in. Przewodniczącym Kolegium Sędziowskiego Okręgu Lekkoatletycznego Radomsko-Kieleckiego, posiadał stopień Sędziego Międzynarodowego Polskiego Związku Lekkiej Atletyki. Powojenny czas Henryka, to również wielokrotne przesłuchania, rewizje dokonywane przez UB. Henryk Zygmuntowicz zmarł 28 lutego 2011 roku, pochowany w swoim rodzinnym mieście.
Los był okrutny dla ich młodości, rozdzielił ich… . Dziś poprzez tę uchwałę bracia
Zygmuntowicze, chłopaki z ul. Konopnickiej, są znowu razem.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nadania nazwy Skwer Braci Zygmuntowiczów dla terenu pomiędzy ul. Okrzei a Tysiąclecia, który w wyniku głosowania przyjęty został jednogłośnie                   17 głosami jako  Uchwała Nr LV/88/2014
/uchwała w załączeniu/
3/ nadania nazwy Skwer Bziński dla terenu przy zbiegu ulic: Legionów – Niepodległości
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił  projekt uchwały
Bzin jest jedną z dwóch, obok Żyrcina (obecnie Rejów), najstarszych osad na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej. W XII wieku Bzin był własnością Mikołaja Wielkiego herbu Lis wojewody krakowskiego. Z jego nadania osada weszła w uposażenie cystersów wąchockich i była w ich posiadaniu aż do kasaty zakonu w 1819 roku. Praktycznie od początku istnienia obok funkcji rolniczych w osadzie rozwijało się hutnictwo. Nad Kamienną istniała kuźnia, w XVI wieku jedna z największych w Małopolsce. Intensywny rozwój osady trwał do Powstania Styczniowego, kiedy to wojska carskie spaliły Bzin, a kilka lat później zniszczeniu uległ wielki piec. Odbudowany około 1880 r. funkcjonował do końca XIX wieku. Po działalności hutniczej w Bzinie powstały fragmenty tamy zbiornika (nieistniejącego) – tzw. przelew oraz zniszczone kanały robocze i duże ilości żużla.
Jeszcze kilkadziesiąt lat wstecz nazwa Bzin była w powszechnym użyciu, a dzisiaj funkcjonuje tylko w zakresie nazwy Bzinek, osady wytyczonej dużo później w rejonie obecnej S-7. Historyczny Bzin to dzisiejsze Skarżysko-Zachodnie, stąd inicjatywa ustalenia nazwy właśnie w tym osiedlu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nadania nazwy Skwer Bziński dla terenu przy zbiegu ulic: Legionów – Niepodległości, który  wyniku głosowania przyjęty został jednogłośnie 17 głosami jako Uchwała Nr LV/89/2014
 /uchwała w załączeniu/
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek i Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski wręczyli Państwu Bernas i Państwu Zygmuntowiczom   uchwały Rady Miasta. 
	W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski udzielił głos Henrykowi Czech Prezesowi Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej. Pan Henryk Czech – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado , Panie Prezydencie Skarżyska – Kamiennej, Szanowni Państwo! W imieniu żołnierzy II wojny światowej zgrupowanych w Światowym Związku Żołnierzy Armii Krajowej dziękuję Wysokiej Radzie za podjęcie uchwał uhonorowania zasłużonych żołnierzy II wojny światowej, byłych mieszkańców naszego miasta poprzez nadanie nazwy Braci Bernasów rondu na skrzyżowaniu ulic 3 – go Maja i Pięknej, oraz nazwy Braci Zygmuntowiczów skwerowi położonemu między ulicami Okrzei i Tysiąclecia. Te decyzje podjęte przez Wysoką Radę w imieniu mieszkańców naszego miasta, dowodzą szacunku, jakim Obywatele Skarżyska – Kamiennej darzą obrońców naszej Ojczyzny, za co Im w imieniu żyjących i już nieżyjących składam podziękowanie.
	W imieniu Rodziny Bernas głos zabrał Pan Paweł Bernas.  Poinformował, że jest synem Feliksa Bernasa. Podziękował   Radzie Miasta za podjęcie uchwały.  Podkreślił, że zawsze byli dumni ze swojej rodziny, za bohaterstwo pięciu braci Bernasów. Stwierdził, że dzięki tej decyzji   postawa  barci Bernasów  przejdzie do historii. 
	Następnie głos zabrał Pan Zygmunt Zygmuntowicz, poinformował, że dzięki Radzie Miasta podjęta została uchwała  upamiętniająca pamięć poległych. Pan Zygmuntowicz złożył podziękowanie staropolskim „Bóg Zapłać”. 
	Głos zabrał Pan Andrzej Zygmuntowicz, podziękował władzą miasta za inicjatywę podjęcia uchwały . Podkreślił, że postawa braci Zygmuntowiczów  pozwoliła nam żyć w czasach bez okrucieństwa wojny. 

Pkt. 5   Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 28.08.2014
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  LIV/2014  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 28 sierpnia 2014 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr LIV/2014
 Protokół  przyjęty został   16 głosami.

Pkt. 6  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  międzysesyjnym.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym

Pkt. 7   Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 7 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 osób.

p. Konrad Krönig radny Rady Miasta   poruszył dwie kwestie. Radny Krönig odniósł się do swojej interpelacji z poprzedniej sesji tj. zwrotu 2,5 miliona zł  z projektu unijnego. Podkreślił, że projekt będzie zrealizowany jeżeli gmina pozyska 4 inwestorów. Radny Krönig zapytał, ilu inwestorów pozyskała gmina od ostatniej sesji. Kolejny temat jaki poruszył radny , to remont gabinetu Prezydenta. Zapytał z jakich środków remont został wykonany. 
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta odniósł się do tematu stadionu Granat. Poinformował, że media informują iż posiadamy krzesełka. Radny zapytał kiedy będą montowane. Następnie zapytał, czy w Urzędzie Miasta zwiększył się stan zatrudnienia. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta poinformował, że w porządku obrad sesji znalazł się projekt uchwały w sprawie „ Budżetu Obywatelskiego  miasta Skarżyska-Kamiennej. Radny Golik zaznaczył, że przez ostatnie dwa lata sugerował, aby taki budżet wprowadzić. Stwierdził, że mimo negatywnych odpowiedzi dziś Rada będzie podejmować zaproponowaną uchwałę. Zaznaczył, że jest to uchwała intencyjną, za którą muszą iść kolejne uchwały. Radny Golik zaapelował do Rady o podjęcie uchwały. 
p. Marzanna Łasek radna Rady Miasta  poinformowała, że miesiąc temu na komisji budżetowej poruszyła temat Skarżyskiego Inkubatora Technologicznego. Pytanie dotyczyło, ilu przedsiębiorców prowadzi działalność na terenie SIT-u. Stwierdziła, że uczestniczący w posiedzeniu Prezydent Grzesiak zobowiązał się do przygotowania dla radnych informacji. Radna Łasek poinformowała, że do dnia dzisiejszego informacji nie otrzymała. Radna ponowiła pytanie, ile firma działa w Skarżyskim Inkubatorze Technologicznym. Jakie są to firmy, jakie koszty poniosło miasto z tytułu funkcjonowania SIT-u.  Jakie działania promocyjne przyciągające inwestorów zostały poczynione w ostatnim czasie. W dalszej części wystąpienia Radna Łasek odniosła się do budżetu obywatelskiego.  Wyraziła zadowolenie, że taki projekt uchwały powstał. Uważa, że będzie można zrobić coś dobrego i pożytecznego. Radna Łasek zaapelowała, aby Rada podjęła projekt uchwały. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta podkreślił, że w ostatnich czasach sejm uchwalił ustawę śmieciową. Dodał, że została podjęta również uchwała miejscowa.  Radny Tarasiński stwierdził, że jedną z idei było, aby  nie dokładać  do tego procesu, ekologia i czystość miasta. Radny zauważył, że  śmieci nadal są. Poinformował, że Prezydent jest nadzorcą i wykonawcą tej ustawy.  Podkreślił, że należy się nad tematem zastanowić ponieważ realizacja ustawy jest niezadawalająca. W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński poruszył temat odwodnienia ulicy Grota Roweckiego, Ponurego, Jodłowej. Zaznaczył, że docelowo interesuje go budowa ulicy Jodłowej. Stwierdził, że na przestrzeni lat aby zrealizować zadanie pojawiały się bariery, typu budowa gazociągu, wodociągu. Dziś problem stanowi odwodnienie. Radny Tarasiński zapytał, co zostało zrobione w temacie. 
p. Zdzisław Kobierski radny Rady Miasta podziękował Prezydentowi Miasta za przebudowę ulicy Zwycięzców. Zaznaczył, że droga ma duże znaczenie ponieważ łączy się z drogą krajowa 42. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poruszyła temat podcinania drzew w mieście. Uważa, że prace są źle wykonywane, co spowoduje, że na wiosnę konary nie odrosną. W dalszej części  poinformowała, że na terenie miasta Energetyka Cieplna zamontowała urządzenia gimnastyczne. Stwierdziła, że takie urządzenia powinny znaleźć się na skwerze, które otrzymało dziś nazwę Braci Zygmuntowiczów. Kolejne pytanie radnej Karpińskiej dotyczyło funkcjonowania placówek oświatowych. Zapytała, jak będą funkcjonowały szkoły, skoro brak jest planów jednostkowych. Czy nauczyciele otrzymają wynagrodzenie. 

Pkt. 8  Wolne wnioski mieszkańców

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się   6 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18  radnych.
p. Filip Mruz  poinformował, że jest prezesem Stowarzyszenia Paradoks. Stwierdził, że jako mieszkaniec cieszy się, że na terenie miasta powstają siłownie plenerowe. Zaznaczył, że w Skarżysku działa grupa street workout, która podejmuje działania                             w powstaniu parku  street workout. Pan Filip Mruz skierował pytanie do Prezydenta Miasta, czy będzie mógł uczestniczyć w powstaniu  parku.  Następnie w dalszej części wystąpienia Pan Mruz poprosił o wsparcie finansowe dla jednego z uczestników                        w imprezie zagranicznej. Podkreślił, że będzie to również promocja naszego miasta. 

p. Bartosz Kwieciński Panie Prezydencie, Wysoka Rado, Szanowni Goście. Mówi się ciągle o świetnym usytuowaniu naszego miasta na mapie Polski, o krzyżujących się szlakach drogowych i kolejowych, o korzyściach jakie miałyby z tego płynąć dla Skarżyska… Na chwilę obecną to całą tą piękną wizję zaciera fakt, że do Skarżyska dojazd z różnych miejsc Polski jest niemożliwy bądź w najlepszym wypadku – mocno utrudniony. Panie Prezydencie,  jak się rozmawia z PKP INTERCITY czy PKP PLK – wszyscy wiemy. To ciężki kawałek chleba i beczkę soli trzeba z nimi zjeść aby uzyskać jakikolwiek efekt, nie mniej jednak od kilku lat można zaobserwować że PKP INTERCITY i PRZEWOZY REGIONALNE, stale osłabiają rolę Skarżyska-Kamiennej w swojej ofercie. Kiedyś do Warszawy czy Krakowa, można było dojechać pociągiem średnio co 2 godziny, był skarżyski PKS, byli inni przewoźnicy. Dzisiaj – na palcach jednej ręki mogę policzyć ile jest połączeń ze Stolicą, Krakowem, pomijam Łódź, Katowice i inne miasta. PKSu także już nie ma, po jego spektakularnym upadku. Skarżysko przez lata zostało zmarginalizowane i sprowadzone do poziomu totalnie nieistotnego miasta. Panie Prezydencie, proszę o informację co gmina Skarżysko-Kamienna zrobiła, by zastopować marginalizowanie naszego miasta w siatce połączeń PKP i innych przewoźników. Dlaczego Państwo nie rozmawiacie z Polskim BUSem, który jest obecnie potentatem na polskim rynku przewozów autokarowych ? Który to nota bene przejeżdża przez Skarżysko ale nie zatrzymuje się. Linia P6 jeździ do Kielc                    i Krakowa z Warszawy, Linia P10 do Ostrowca Świętokrzyskiego, Linia P9 do Radomia. Dlaczego nie spróbujecie Państwo porozmawiać z POLONUSem, który to także ma spory udział w rynku przewozów autokarowych i także przejeżdża przez Skarżysko. Wiem to od samego źródła – że ze strony i Gminy i Powiatu, nikt nic nie zrobił w tym kierunku. Proszę Państwa, jak mamy myśleć o ściąganiu inwestorów do miasta skoro nikt nie dba o to, by do Skarżyska dało się dojechać w cywilizowany sposób ?Skoro nie dojadę pociągiem, skoro nie dojadę autokarem to znaczy, że miasto jest na tyle nieskuteczne w dbaniu o swoje interesy, że nie warto w nim inwestować. Panie Prezydencie, przy okazji chciałbym sprostować pewną rzecz. Pan na poprzedniej sesji Rady Miasta był mocno zdziwiony tym, dlaczego Klub Miłośników Komunikacji Miejskiej, nie skorzystał z zaproszenia do – jak to Państwo nazywacie – debaty na tematy związane z transportem publicznym i MKS. Proszę Pana, jakim są Państwo partnerem do rozmowy, skoro na nasze merytoryczne listy otwarte z konkretnymi uwagami i propozycjami, odpowiadacie straszeniem nas sądem i prokuraturą ? Ja osobiście miałem ogromne nieprzyjemności z tytułu swojej działalności w klubie i moi przyjaciele także. Pomijam telefony z MKSu i Urzędu Miasta na mój prywatny numer telefonu. Pan by się zemną spotkał, jakbym najpierw straszył Pana sądem, a później zaprosił na rozmowę ?
p. Dariusz Banaszkowski  Rada Rodziców Prywatne Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi „Baby World” Jako Rada Rodziców Prywatnego Przedszkola                             z Oddziałami Integracyjnymi „Baby World” w Skarżysku – Kamiennej z siedzibą przy ul. Sokolej 38 wyrażamy swoje zaniepokojenie podjętą decyzją dotyczącą przyznania wszystkich ośmiu pomieszczeń – zajmowanych dotychczas przez Bibliotekę – na rzecz Prywatnej szkoły Podstawowej prowadzonej przez Panią Ewę Baińską. Decyzja ta                           w naszej ocenie jest niesprawiedliwa i krzywdząca przede wszystkim nas i dzieci zarówno te uczęszczające już do przedszkola jak i te, które czekają w kolejce do przyjęcia. Poprzez nierówne traktowanie podmiotów ubiegających się o zwalniane pomieszczenia, placówce zarządzanej przez Pana Andrzeja Miszczyka ograniczono możliwość dalszego dynamicznego rozwoju. Przedszkole zapewnia naszym dzieciom wysoki rozwój poprzez realizowanie podstawy programowej, ale przede wszystkim  bezpłatne uczestnictwo w wielu zajęciach dodatkowych takich jak : język angielski                        i hiszpański, rytmika, taniec , zajęcia sportowe i logopedyczne. Wszystko to między innymi dzięki środkom unijnym pozwalającymi na bezpłatne uczęszczanie do przedszkola blisko 120 dzieciom. Pragniemy zwrócić uwagę, że decyzję o przeniesieniu oddziału Biblioteki argumentowano, iż co najmniej dwa podmioty są zainteresowane wynajmem zwalnianej powierzchni. Mimo wcześniejszych zapewnień lokale w całości przekazano tylko jednemu podmiotowi – Szkole Prywatnej Pani Ewy Baińskiej – całkowicie pomijając potrzeby naszego przedszkola, argumentując konieczność zabezpieczenia interesów w/w/ szkoły. Jako rodzice i mieszkańcy Skarżyska – Kamiennej przypominamy i prosimy , by Prezydent Miasta stał na straży dobra                          i interesu wszystkich mieszkańców a nie tylko jednego wybranego podmiotu. Prosimy                                   o sprawiedliwy i równy podział zwalnianej powierzchni , informując że jesteśmy                      w posiadaniu opinii, która umożliwia  w dalszej perspektywie bezproblemowe wydzielenie i korzystanie z czterech pomieszczeń na pierwszym piętrze przez placówkę. Pani Ewy Baińskiej oraz czterech pomieszczeń na parterze budynku przez Prywatne Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi Pana Andrzeja Miszczyka. Podział tych pomieszczeń jest bezproblemowy zarówno pod względem lokalowym bądź też gruntowo – geodezyjnym. Do listu otwartego dołączamy listę rodziców i okolicznych mieszkańców z podpisami popierających nasz apel.
p. Dariusz Kowalski  złożył wniosek o nadanie nazwy imienia Marii i Lecha Kaczyńskich dla terenu przy zbiegu ulic: Legionów i Niepodległości, oraz przygotowanie niezwłocznie przez pana przewodniczącego stosownego projektu uchwały w tej sprawie i zgłoszenie go do porządku obrad, podczas sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej, w dniu 24 września 2014 roku. 
p. Andrzej Dąbrowski Przewodniczący Rady Miasta   podkreślił, że przed sesją Rady Miasta informował Pana Kowalskiego, że dokument składa się w Biurze Obsługi Interesanta  Urzędu Miasta. Poinformował, że na sesji nie przyjmuje żadnych dokumentów. 
p. Artur Mazurkiewicz Przewodniczący Rady Osiedla Pogorzałe   poinformował, że do wystąpienia wywołała go uchwała w sprawie przebudowy ulicy Zwycięzców.  Podkreślił, że Rada osiedla Pogorzałe zwracała się kilkakrotnie o remont ulic w osiedlu Pogorzałe. Przewodniczący Rady Osiedla wyraził zdziwienie takim wyborem.
p. Zbigniew Zaborski odniósł się do wypowiedzi Pana Bartosz Kwiecińskiego. Poinformował, że w gestii starosty jest temat transportu w mieście.  Następnie                          w imieniu rodziców podziękował  za organizację Akademii Karate. 
Pkt. 9      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
[bookmark: _GoBack]Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- interpelacji Radnego Kröniga, Prezydent poinformował, że są na dobrej drodze, zaznaczył, że gmina nie będzie musiała zwracać pieniędzy. Stwierdził, że działania prowadzone są dwukierunkowo tj. pozyskania inwestorów i rozmów z panem Marszałkiem  celem przedłużenia realizacji zadania.  Prezydent podkreślił, że kolejna firma ubiega się o lokalizację SIT-e. 
- krzesełka dla Granatu, Prezydent poinformował, że stadion przez kilkadziesiąt lat nie był remontowany. Zaznaczył, że niezbędne są trybuny i zaplecze. Stwierdził, że podczas wizyty z ministrem zapytał, z jakich programów gmina może skorzystać. Odpowiedz jaką uzyskał była ogólna. Prezydent poinformował, że w budżecie przyszłego roku będą zaplanowane środki na najpilniejsze zadania. 
- odnośnie stanu zatrudnienia, poinformował, że nie zostało zwiększone.
- budżet obywatelski, Prezydent podkreślił, że nigdy nie wypowiadał się, że wystarczą konsultacje społeczne. Stwierdził, że konsultacjami interesowała się bardzo mała grupa mieszkańców. Poinformował, że budżet obywatelski będzie miał sens, kiedy będą możliwe środki do wydzielenia. Uważa, że w tej kwestii będą konieczne kolejne uchwały. 
- informacja na temat Skarżyskiego Inkubatora Technologicznego, Prezydent stwierdził, że informacja jest dostępna u Prezydenta Grzesiaka. Dodał, że inkubator w większości jest wykorzystany. 
- ustawa śmieciowa, Prezydent podkreślił, że nie miał wątpliwości, że ustawa rozwiąże problem śmieciowy. Poinformował, że dwa zespoły pracują nad zmianą ustawy. Prezydent stwierdził, że w ustawie jest dużo mankamentów. Zaznaczył, że najważniejsza jest edukacja.  Dodał, że w urzędzie działa komórka, która zajmuje się wyłącznie śmieciami. Poinformował, że przygotowywane są przetargi na cztery strefy. Zakończą się w przyszłym roku. 
- remont ulicy Zwycięzców,  Prezydent podkreślił, że jest to jedyna ulica w mieście zakwalifikowana do remontu  w ramach schetynówek.  Poinformował, że w osiedlu Pogorzałe przede wszystkim należy rozwiązać problem dotyczący gospodarki wodnej                          i prawny. 
- podcinanie drzew, Prezydent poinformował, że ulica jest powiatowa. Powiat jest odpowiedzialny za wykonanie zadania.  Odnośnie lokalizacji urządzeń spółki Celsjum , Prezydent podkreślił, że lokalizację urządzeń wybierała spółka.
- funkcjonowanie jednostek oświatowych, Prezydent podkreślił, że wynagrodzenia będą wypłacone w terminie.
- park street workout, Prezydent wyraził zadowolenie, że stowarzyszenie powstało. Stwierdził, że temat jest godny zastanowienia. Odnośnie dofinansowania zawodnika, poinformował, że jest określona procedura. 
- komunikacja miejska, Prezydent stwierdził, że jest zszokowany wystąpieniem Pana Kwiecińskiego. Poinformował, że prowadzi rozmowy z każdym. Zaznaczył, że próbował kontakt nawiązać. Podkreślił, że przewoźnik Polonus nie jest zainteresowany aby do Skarżyska wjeżdżać. Prezydent wyjaśnił, że dla każdego przewoźnika musi być zgoda Marszałka. Odnośnie komunikacji kolejowej Prezydent wyraził nadzieję, że po zmianach w rządzie, również nastąpią zmiany w kolejnictwie.
-  prywatne przedszkole przy ulicy Sokolej, Prezydent poinformował, że czeka na stanowisko  Komisji Rewizyjnej. Podkreślił, że mamy najlepsze przedszkola                                w województwie. 
	W dalszej części głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak. Poinformował, że drzewa pielęgnowane są przez profesjonalne firmy. Firma jest ze Skarżyska i Radomia.  Odnosząc się do wystąpienia radnej Łasek podkreślił, że informacja na temat funkcjonowania SIT-u jest przygotowana w formie pisemnej. Odnośnie remontu ulicy Jodłowej Prezydent poinformował, że prace inwestycyjne rozpoczną się w przyszłym roku.
	Kolejny głos zabrał dyrektor MCK Krzysztof Randla. Poinformował, że prowadzone są rozmowy na temat przekazania siedzisk. Stwierdził, że we wstępnym etapie padły deklaracje przekazania 3 tysięcy sztuk. Dyrektor  Randla  podkreślił, że nie wcześniej  niż w styczniu musi się odbyć modernizacja stadionu. Poinformował, że rozważa zakup nowych siedzisk z uwagi na certyfikat. Zaznaczył, że dostosowanie siedzisk może przekraczać koszty. Dodał, że jest dużo wątpliwości technicznych. 
  	Pan Roman Szapsza  Naczelnik Wydziału Organizacyjnego poinformował, że remont gabinetu Prezydenta wyniósł 1700 zł. Podkreślił, że ostatni remont wykonany był 8 lat temu.

Pkt.  10    Podjęcie uchwał w sprawach:
1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok
Projekt uchwały  przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały. 
Stanowiska Komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został  9 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr LV/90/2014
/uchwała w załączeniu/

2/  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2028
Projekt uchwały  przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały. 
Stanowiska Komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2028, który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr LV/91/2014
/uchwała w załączeniu/

3/ Budżetu Obywatelskiego „ miasta Skarżyska – Kamiennej 
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska Komisji – w załączeniu
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Budżetu Obywatelskiego „ miasta Skarżyska – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr LV/92/2014
/uchwała w załączeniu/

4/  utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do rady miasta, rady    
     powiatu  i  sejmiku województwa oraz prezydenta miasta.
Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Roman Szapsza.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do rady miasta, rady    powiatu  i  sejmiku województwa oraz prezydenta miasta, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami jako Uchwała Nr LV/93/2014
/uchwała w załączeniu/

5/ zabezpieczenia środków na realizację zadania pn: „Przebudowa ulicy Zwycięzców w Skarżysku -Kamiennej na odcinku od ulicy Wojska Polskiego do ulicy Harcerskiej.”
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na realizację zadania pn: „Przebudowa ulicy Zwycięzców w Skarżysku -Kamiennej na odcinku od ulicy Wojska Polskiego do ulicy Harcerskiej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako                                         Uchwała Nr LV/94/2014
/uchwała w załączeniu/
6/   wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący  Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy.  
Za przyjęciem uchwały głosowały  2 osoby, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymały się 3 osoby.
W związku z powyższym projekt uchwały w głosowaniu został odrzucony.

7/ nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości działki, gruntu nr ewid. 153, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Łąkowej oraz działki gruntu nr ewid. 154, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Paryskiej.
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości działki, gruntu nr ewid. 153, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Łąkowej oraz działki gruntu nr ewid. 154, położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Paryskiej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako Uchwała Nr LV/95/2014
/uchwała w załączeniu/

8/ uchwały Nr XLV/103/2013 Rady Miasta Skarżysko – Kamienna z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu.
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwały Nr XLV/103/2013 Rady Miasta Skarżysko – Kamienna z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działek gruntu, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako                      Uchwała Nr LV/96/2014
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 11   Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady LV– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk 
                        


							Przewodniczący Rady Miasta 
							       Andrzej Dąbrowski
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