
        P R O T O K Ó Ł  Nr  LVI/2014
Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu  29.10. 2014 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących     w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
Przemysław Bieniek     		-  nieobecność  usprawiedliwiona 
Krupa Paweł	          	        	            -  nieobecność usprawiedliwiona
Zdzisław Ślusarczyk			-  nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Andrzej Dąbrowski
P O R Z Ą D E K    O B R A D
1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 	Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  otworzył obrady LVI Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przywitał   radnych Rady Miasta , Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Stanisława Grzesiaka, Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta , Sekretarza Miasta, Starostę Powiatu Skarżyskiego, Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego , służby mundurowe, kombatantów, mieszkańców miasta,  media. 
Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski wyznaczył na sekretarza obrad radnego Mariusza Bodo.

Pkt 2    Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Andrzej Dąbrowski stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy  15  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił                                    o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków. 
	Jako pierwszy głos zabrał:
p. Rafał Lewandowski radny Rady Miasta   zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad z pkt. 11 „Sprawozdanie z całokształtu  pracy Komisji Rewizyjnej z kadencji 2010-2014”
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zapytał, czy jest to zgodne z prawem.  Stwierdził, że regulamin pracy komisji rewizyjnej stanowi, iż komisja przedstawia sprawozdanie z całokształtu swojej pracy. Podkreślił, że dzisiejsza sesja jest ostatnią                      w tej kadencji.
p. Marzanna Łasek  radna Rady Miasta  zapytała, dlaczego mamy się ponownie spotykać. Z jakiego powodu, Komisja Rewizyjna  nie przygotowała na dzisiaj sprawozdania. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  zapytał, czy w zaistniałej sytuacji wykreślamy                 z porządku obrad sesji pkt. 14 „Uroczyste zakończenie kadencji Rady Miasta 2010- 2014. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie  wniosek radnego Lewandowskiego.
-zdjęcie z porządku obrad z pkt. 11 „Sprawozdanie z całokształtu  pracy Komisji Rewizyjnej z kadencji 2010-2014”
Za wnioskiem głosowało 8 osób, przeciw 3 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu.
Wobec powyższego wniosek został odrzucony. 
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.  Porządek obrad Rada przyjęła  15 głosami. 

Pkt. 3     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  24.09. 2014 r. 
	           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  Nr  LV/2014  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 24 września  2014 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi   i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr LV/2014
 Protokół  przyjęty został   15 głosami.
Pkt. 4  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie  międzysesyjnym.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym
Pkt. 5    Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się 8 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 15 osób.
p. Marzanna Łasek  radna Rady Miasta zadała pytanie związane ze zmianami                          w budżecie miasta. Podkreśliła, że uchwała przewiduje zwiększenie w planie                            w jednostkach podległych gminie tj. ZZK i oświata. Radna poinformowała, iż pytała na komisji budżetowej, co z pozostałymi jednostkami. Zaznaczyła, że dyrektor MOPS, zwracała się pismami, że są braki finansowe. Uważa, że skoro mamy oszczędzać, to solidarnie. Radna Łasek zapytała jakie kroki podejmie Prezydent. 
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  czy wszystkie płatności regulowane są bezpośrednio przez Gminę czy również za pośrednictwem innych instytucji bankowych lub parabankowych ?  Czy „sprzedawane są” płatności 9 tutaj mam na myśli cesję, subrogację lub inne mechanizmy finansowe), które musi uregulować Gmina innym instytucjom a za terminowe zapłacenie tych faktur wierzycielom my później płacić musimy wysokie odsetki ? Proszę o odpowiedź na piśmie. Kolejne pytanie radnego Golika dotyczyło inwestycji w ulicy Metalowiec. Podkreślił, że mieszkańcy ulicy Paryskiej nie mogą dojść do domów. Zaznaczył, że inwestycja jest powiatowa. Uważa, że gmina powinna interweniować. 
p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta poruszył temat zieleni w mieście. Podkreślił, że jest wiele działek zaśmieconych przy ul. 1 go Maja, Obywatelskiej, Piaskowej, 3 go Maja. Radny Walkowiak zaapelował, o podjęcie działań przez Straż Miejska, aby zwrócili uwagę właścicielom posesji. Następnie zapytał, jakimi kryteriami kierowała się Energetyka Cieplna, rozmieszczając siłownie na terenie miasta. Kolejna petycja radnego, to uporządkowanie terenu wokół targowiska Rynek, oraz dokończenie inwestycji na skwerze Franciszkańskim. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta podziękował za remont ulicy Sezamkowej. Życzyłby sobie, aby kolejna rada doprowadziła do kapitalnego remontu ulicy. Następnie radny Bodo podziękował za współpracę Prezydentom i urzędnikom. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  skierowała pytanie do Prezydenta Miasta, czy są zabezpieczone środki na wynagrodzenia w jednostkach do końca roku, czy tylko do listopada.  Następnie radna Karpińska podziękowała za współpracę w ostatniej kadencji Rady Miasta. 
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta poinformował, że w roku ubiegłym były problemy z wypłatami wynagrodzenia. Zapytał,  czy Pan Prezydent jest w stanie zagwarantować, że środki finansowe będą w grudniu.
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  podkreślił, że jest to jego ostatnie wystąpienie po 12 latach pracy w Radzie Miasta. Radny Sadza podziękował wszystkim za współpracę, Prezydentom,  kolegom klubowym, urzędnikom. Następnie zwrócił się do Sekretarza Miasta Jana Jańca. Pan Sadza podziękował za godziny rozmów                                    o samorządzie, polityce i codziennym życiu.
p. Tomasz Sekuła radny Rady Miasta  odniósł się do koncertu „Szpilki” Poinformował,  że koncert poświęcony był nieżyjącym muzykom. Stwierdził, że nie trzeba dużych kosztów, aby upamiętnić naszych artystów. Radny Sekuła podkreślił, że jest to ostatnia sesja w tej kadencji. Zwrócił uwagę, że nadal brakuje tablic przy skwerze Braci Zygmuntowiczów i Braci Bernasów.  W dalszej części wystąpienia, radny Sekuła zapytał, czy  w dniu 1 listopada będzie organizacja ruchu przy wyjeździe z ulicy Krasińskiego. 

Pkt. 6   Wolne wnioski mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski poinformował, że na listę mówców zapisało się   7 osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 15 radnych.
p. Michał Jędrys Starosta Powiatu Skarżyskiego poinformował, że do Rady Powiatu wpłynął wniosek  w sprawie umorzenia odsetek. Starosta Powiatu Michał Jędrys podkreślił, iż na konferencji prasowej w dniu 30.10 Prezydent Miasta odnosząc się do sytuacji finansowej gminy stwierdził, że finanse gminy są stabilne. Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu obradował nad wnioskiem. Dodał, że zostało wystosowane pismo o uzasadnienie umorzenia odsetek. Stwierdził, że do dnia dzisiejszego takich wyjaśnień nie otrzymał. Podkreślił, że na najbliższą sesję musi przedłożyć Radzie Powiatu,  wniosek do zmian  w budżecie.  Starosta Pan Michał Jędrys zwrócił się do Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka o informację krótką                       i merytoryczną. Która z przedstawionych wersji o sytuacji miasta jest prawdziwa. Czy zostaną w terminie wypłacone wynagrodzenia we wszystkich jednostkach wraz                         z pochodnymi. Na jakie kwoty zostały zaciągnięte kredyty krótkoterminowe i czy zostaną spłacone do końca roku. Jakie jest zadłużenie gminy zobowiązań wymagalnych i niewymagalnych. 
p. Beata Rybarczyk  poprosiła o usytuowanie znaku zakazu parkowania przy ul. Południowej za skrzyżowaniem. Podkreśliła, że od czasu remontu ul. Metalowiec ulica jest oblegana przez parkujące samochody.  W dalszej części wystąpienia Pani Rybarczyk odniosła się do obchodów święta Dzień Edukacji. Poinformowała, że dyrektorka Przedszkola Nr 4 Pani Pietras nie została uhonorowana za prowadzenie placówki. Zaznaczyła, że przedszkole jako jedyne jest bardzo wysoko oceniane za swoją działalność w województwie. Pani Rybarczyk zapytała, jak długo pani dyrektor będzie karana za niesubordynację rodziców. Wyraziła nadzieję, że następny prezydent będzie kierował się wynikami, a nie jakimś widzi mi się.
[bookmark: _GoBack]p. Kamil Sasal „już kilka lat, można by powiedzieć, przychodzę na sesję, występuję niejednokrotnie krytykuję, aczkolwiek chciałbym  podkreślić, że w tej krytyce pragnę wskazać na mój szacunek  wobec Pana Prezydenta. Ale także zarówno to, ze wielokrotnie się z nim nie zgadzałem. Mówię o tym, ponieważ poziom debaty publicznej  upada nisko, a ludzie oceniają to negatywnie . Ale, do czego zmierzam. W roku 1990 polski budżet notował ostatni raz nadwyżkę. W kolejnych latach 90 –tych doszło do upadku polskiego przemysłu, co także dotknęło Skarżysko. Niestety te skutki są dzisiaj odczuwalne, wielu ludzi straciło pracę, także świetnych specjalistów, którzy tracąc te pracę w zakładach, niejednokrotnie musieli się zetknąć z przykrościami utraty tej pracy, alkoholizmu, rozpadu rodzin, czy wyjazdów. Jest to niewątpliwie  wielka strata dla miasta, które rozwijając się dzięki przemysłowi, mogło zapewnić młodym ludziom pracę. Chodzi mi także głównie o to, że Prezydent ostatnio mówiąc na spotkaniu z włodarzami innych miast, że chce tworzyć przemysł w Skarżysku, przyznaje się do porażki.  Do porażki swojej zrównoważonej polityki, ponieważ ta polityka poniosła fiasko ze względu na zadłużenie, i do dziś dnia trwające bezrobocie po 25 latach trwania transformacji gospodarczej. Podkreślam to mocno, gdyż rolą władz jest zapewnienie przyszłości ludziom młodym. Dlatego, że ci ludzie generują zyski dla budżetu miejskiego, który zapewnia stabilność rozwoju i życia dla ludzi starszych.  To nie jest tak, że jak się wybuduje fontannę, alejki, to wszystkim będzie dobrze. Tracą na tym ludzie młodzi, ponieważ ci ludzie nie wyjeżdżają za granicę dlatego, ze w Anglii, w Niemczech są fontanny, alejki. Tylko dlatego, że tam jest praca. Jeżeli przez 25 lat, i teraz na drugą kadencję, po raz kolejny Panu Prezydentowi nie udało się zmniejszyć bezrobocia, kosztem także wielkiego zadłużenia miasta. To niestety podkreślamy to, że grozi to jedną rzeczą. To miasto będzie wymierać. Jest to przykre i chciałbym to podkreślić, gdyż wybory samorządowe są blisko, więc mówimy o tym, co się naprawdę dzieje. A prawda jest oczywista: w Skarżysku jest źle. I lepiej nie będzie, jeśli ta władza będzie prowadzić politykę przeciwną przyszłości ludzi młodych, a także tych, którzy są już na emeryturze . Bo to ludzie młodzi są przyszłością, ale także  ci mający daleko do emerytury. Dlatego apeluję także do mieszkańców , aby głosując robili to świadomie, zastanawiali się nad tym, na kogo głosują, bo w dzisiejszych czasach od przyszłości zależy nasza demokracja, w tym sensie, że im większa jakość demokracji, kandydatów sprawujących swoje stanowiska, wtedy  wszyscy odczuwają poprawę. To nie jest tak, że jeśli ktoś przypadkowy wejdzie do polityki – to nie narobi szkód. Ja uważam, że w tej polityce  miejskiej stało się wyłącznie źle, gdyż skonfliktowano  oświatę, a także to zadłużenie, o  którym tak często mówimy. Dlatego podkreślam to – szanuję Prezydenta, ale nie zgadzam się z jego polityką. I uważam, że poniosła klęskę. 
p. Bartosz Kwieciński skierował pytanie do komendanta Straży Miejskiej, w jakich godzinach pracuje straż miejska. Następnie poinformował, że na osiedlu Przydworcowe uszkodzone zostały samochody przez bezpańskie psy. Podkreślił, że patrole policji są widoczne w mieście w przeciwieństwie do straży miejskiej. 
p. Zbigniew Zaborski   podziękował za uhonorowanie jego zawodnika. Podziękował wszystkim, którzy wspierali inicjatywy sportowe w naszym mieście. Pan Zaborski zaapelował o wsparcie finansowe jego Klubu w najbliższych Mistrzostwach  Europy. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   w uzupełnieniu swojego wystąpienia, poinformował, że emocje  nie pozwoliły mu podziękować za współpracę mediom. Radny Sadza podziękował obecnym dziennikarzom i przeprosił za przeoczenie. 
p. Zenon Chaba przewodniczący Związku Zawodowego Konfederacja Pracy  stwierdził, że wiele osób zadawało pytania w sprawie wynagrodzeń w oświacie, czy będą środki na wypłatę. Pan Chaba zapytał, czy środki, które będą obejmą wszystkie paragrafy. Stwierdził, że nie jest rolą związków zawodowych walczyć o pieniądze, które się należą. 




Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych
	Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- wypłata  wynagrodzenia dla nauczycieli, Prezydent podkreślił, że nauczyciele dostaną pensje. Zaznaczył, ze w styczniu tego roku zapewniał, że po stronie planu nie zapewniają środków. Poinformował, że budżet jest prognozowany. Stwierdził, że oszczędności przesuwane są w ciągu roku. W przypadku ZZK i MOPS plan nie umożliwia  w pełni zabezpieczenia tych płac. Podkreślił, że inni dyrektorzy również piszą pisma. Prezydent zaznaczył, że dyrektorem się jest do rozwiązywania problemów.  Poinformował, że pieniądze na wynagrodzenia będą. Odnośnie pochodnych zaznaczył, że prowadzone są rozmowy z ZUS w sprawie rozłożenia płatności w ratach. 
-  udzielając odpowiedz radnemu Golikowi, Prezydent poinformował, że nie wszystkie płatności były regulowane przez gminę. Gmina miała zabezpieczenie pewnych płatności przez firmę Magelan. Kosztowało to gminę 11 tysięcy zł odsetki przy oprocentowaniu 12% ustawowym. Oprocentowanie Magelana 6%. 
- odnośnie interwencji mieszkańców ulicy Metalowiec, Prezydent podkreślił, że do urzędu nie wpłynęły żadne skargi ze strony mieszkańców na temat przemieszczania się ulicą Paryską. 
- problem zaniedbanych działek prywatnych. Prezydent stwierdził, że starają się wykonywać pracę w ramach prac interwencyjnych. Co do dalszych perspektyw nie da się wszystkiego załatwić. Odnośnie lokalizacji siłowni, Energetyka Cieplna kierowała się własnymi kryteriami marketingowymi. Prezydent zaznaczył, że w osiedlu Kamienna są zlokalizowane trzy siłownie.
- remont ulicy Sezamkowej, Prezydent wyraził zadowolenie, że sprawa remontu jest na dobrej drodze. Podkreślił również, że ważna jest kwestia prawna. 
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, również podziękował radnemu Sadzy za lata współpracy. 
- odnosząc się do wystąpienia radnego Sekuły, poinformował, że uhonorowanie dwóch muzyków, poprzez nadanie ich imieniem sale prób, jest bardzo dobrym pomysłem. 
- tablice, poinformował, że wykonanie przedłuża się, ponieważ chcą wykonać tablice eleganckie.  Następnie Prezydent poinformował,  że nie doszło do  spotkanie z panem Kwiecińskim. 
-  w sprawie umorzenia odsetek, Prezydent Miasta poinformował, że starosta nie zauważył, że na sesji Rady Powiatu nie żądał, a prosił o umorzenie odsetek.  Zaznaczył, że odpowie  Staroście na piśmie, uzasadniając formalnie prośbę. Prezydent podkreślił, że mimo trudności jakie przewidywali, Rada udzieliła pomocy finansowej powiatowi                            w wysokości 3,5 miliona zł. Dodał, że problemem moralnym jest fakt, że osoba obdarowana nie w pełnym wymiarze czasowym ma prawo żądać odsetek.  Stwierdził, że również ma prawo prosić o odstąpienie od kwoty 71 tysięcy zł. 
- drugi temat Starosty do którego odniósł się Prezydent, to budowa komendy powiatowej Policji. Prezydent  poinformował, że po opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej podejmie decyzję w sprawie wystawienia faktury. 
- kryteria przyznawania nagród dla dyrektorów placówek oświatowych. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że żadna z dyrektorek  przedszkoli nie otrzymała nagrody. Stwierdził, że za bardzo dobrą pracę dyrektorzy otrzymują pensje. 
- odnosząc się do wystąpienia Pana Sasala, Prezydent stwierdził, że na tej Sali trwa kampania wyborcza. Zaznaczył, że nigdy nie wypowiadał się, że tworzone są miejsca pracy. Poinformował, że Prezydent nie tworzy miejsc pracy tylko warunki. 
- uszkodzone samochody przez bezpańskie psy. Prezydent poinformował, że Straż Miejska nie będzie stała przy każdym parkingu. Zaznaczył, że  Straż jest w posiadaniu jednego samochodu, natomiast policja ma ich więcej. 
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, również podziękował Panu Zbigniewowi Zaborskiemu za współpracę. 
- udzielając odpowiedź panu Chabie, Prezydent poinformował, że będą środki na wypłatę. 
	W dalszej części głos zabrał Komendant Straży  Miejskiej Ryszard Radomski. Poinformował, że Straż Miejska pracuje  w godzinach od 7-22, w soboty od godziny 9- 22. W okresie letnim w godzinach nocnych w patrolach łączonych z policją do godziny 2 w nocy.  Podkreślił, że również życzyłby sobie więcej patroli. Zaznaczył, że przy jednym samochodzie są dwa patrole piesze. Stwierdził, że strażnicy reagują w przypadku zrywania plakatów. Komendant zwrócił uwagę, że do wandalizmów dochodzi w godzinach nocnych.  Odnośnie uszkodzonych samochodów poinformował, że fakt został zgłoszony do firmy zajmującej się wyłapywaniem bezpańskich psów.  Komendant Straży Ryszard Radomski zaprosił pana Kwiecińskiego do siedziby Straży Miejskiej, aby osobiście  zapoznał się z pracą straży. 
	Następnie głos zabrał Pan Paweł Bodzeński przedstawiciel Policji, który zapewnił, że jak, co roku będą patrole policji zapewniające bezpieczeństwo na drogach. 
	Głos zabrał Starosta Michał Jędrys, poinformował, że Prezydent nie udzielił odpowiedzi na pytania, na jaka kwotę bank udzielił gminie kredytu krótkoterminowego i czy będzie spłacony do końca roku.
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował Starostę, że udzieli odpowiedź na piśmie.

Pkt. 8  Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za I-sze półrocze  roku 2014
Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za I-sze półrocze roku 2014 przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta  odniósł się do sprawozdania z wykonania budżetu miasta za I- sze półrocze. Stwierdził, że w dziale 750 Urzędy Gmin realizacja wydatków wynosi 60% o 10 % za dużo. Zaznaczył, że głównym składnikiem są płace. Dodał, że również zauważa się przekroczenie w Straży Miejskiej i szkołach. Radny Ciok podkreślił, że przychody z majątku gminy, wykonanie plasuje się na poziomie 37%. Radny wyraził obawę, że wykonanie planu nie będzie zrealizowane. Zapytał skąd niedobory będą pokryte. 
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta   poinformowała, że w oświacie w pierwszym półroczy wypłacana jest dodatkowo jedna pensja. Również do 31 maja przekazywane są środki odpis na fundusz socjalny. Pani Skarbnik podkreśliła, że na jednego nauczyciela wypada kwota 3 tysiące złotych. Ponadto poinformowała, że nie przekazanie kwoty 2 milinów z udziałów w podatku PIT  z ministerstwa ma przełożenie na wykonanie budżetu. .
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  zwrócił się do Pani Skarbnik o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta  przedstawiła opinię RIO. Poinformowała, że opinia znajduje się na stronach Biuletynu Informacji Publicznej.
Pkt. 9    Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Skarżysko-Kamienna 
Kierownik  referatu Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka przedstawił  informacje o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny.
/prezentacja multimedialna/

Pkt. 10     W sprawie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana jest kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. 
Informacje przedstawił  Sekretarz Miasta Jan Janiec.
/w załączeniu/
Pkt.11  Sprawozdanie z całokształtu pracy Rady Miasta i Komisji Rewizyjnej                            z kadencji   
             2010 – 2014 rok.
- Rady Miasta
Sprawozdanie z całokształtu pracy przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak. 
- Komisji Rewizyjnej
Sprawozdanie przedstawił  Rafał Lewandowski Zastępca Przewodniczącego Komisji.

Pkt. 12   Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski   przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta.
/ informacja w załączeniu/

Sekretarz Miasta Jan Janiec przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych osób funkcyjnych.

/informacja w załączeniu/

Pkt. 13  Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok, który                               w wyniku głosowania przyjęty został 7 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr LVI/97/2014
/uchwała w załączeniu/
2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014-2028
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały   sprawie  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014-2028, który w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr LVI/98/2014
/uchwała w załączeniu/
3/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Stwierdził, że rozumie stanowisko urzędnicze, sięgnięcie do kieszeni przedsiębiorcy. Radny Tarasiński podkreślił, że jego koncepcja jest bardziej stymulująca. Uważa, że ciężko jest udowodnić, czy zmniejszenie stóp podatkowych wpłynęło na rozwój przedsiębiorczości. Dodał, że słuszne jest ściąganie przedsiębiorców do miasta. Radny Tarasiński poddał pod rozwagę podjęcie wniosku do projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok. Wnioskuje                      o określenie stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok  na poziomie stawek uchwalonych na 2014 rok. 
/wniosek w załączeniu/
p. Leszek Golik radny Rady Miasta  zapytał, jaki będzie konkretny wpływ do budżetu poprzez podniesienie podatku.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że będzie to kwota ok. 700- 800 tysięcy złotych.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał  wniosek radnego Tarasińskiego  w sprawie o określenia stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok  na poziomie stawek uchwalonych na 2014 rok. 

	Za wnioskiem głosowało 8 osób, 3 osoby głosowały przeciw,5 osób wstrzymało się od głosu.
Wniosek został przyjęty
	Następnie Przewodniczący Rady odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 8 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących jako                                Uchwała Nr LVI/99/2014
/uchwała w załączeniu/

4/ w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako                                           Uchwała Nr LVI/100/2014
/uchwała w załączeniu/
5/ w sprawie uchwalenia Regulaminu Cmentarza Komunalnego
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Cmentarza Komunalnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr LVI/101/2014
/uchwała w załączeniu/
6/ w sprawie utworzenia Spółdzielni Socjalnej pod nazwą „PROM”
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie utworzenia Spółdzielni Socjalnej pod nazwą „PROM”, który                                w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako Uchwała Nr LVI/102/2014
/uchwała w załączeniu/

7/ w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Miasta Skarżyska-Kamiennej z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Miasta Skarżyska-Kamiennej z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został jako Uchwała Nr LVI/103/2014
/uchwała w załączeniu/

8/ w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobkach Miejskich i Klubie Dziecięcym prowadzonych przez Gminę Skarżysko-Kamienna
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący obrad Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobkach Miejskich i Klubie Dziecięcym prowadzonych przez Gminę Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako  Uchwała Nr LVI/104/2014
 /uchwała w załączeniu/
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
9/ w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działki gruntu nr ewid. 22/28, położonej Skarżysku- Kamiennej przy ul. Wierzbowej
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  nabycia przez Gminę Skarżysko-Kamienna w poczet gminnego zasobu nieruchomości prawa użytkowania wieczystego działki gruntu nr ewid. 22/28, położonej Skarżysku- Kamiennej przy ul. Wierzbowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 1 głosie przeciw jak    Uchwała Nr LVI/105/2014
/uchwała w załączeniu/

10/ określenia zasad udzielania dotacji celowej na realizację Programu Ograniczenia Niskiej Emisji na terenie miasta Skarżysko-Kamienna
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  określenia zasad udzielania dotacji celowej na realizację Programu Ograniczenia Niskiej Emisji na terenie miasta Skarżysko-Kamienna który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących  jak                            Uchwała Nr LVI/106/2014
/uchwała w załączeniu/

11/ uchylenia Uchwały Nr XXXVII/28/2013r w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 21 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Sikorskiego nr 1 będącego własnością Gminy Skarżysko – Kamienna oraz Uchwały Nr XL/46/3013Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej                                  z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 3 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Źródlanej nr 11 będącego własnością Gminy Skarżysko – Kamienna
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  uchylenia Uchwały Nr XXXVII/28/2013r w sprawie zbycia                        w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 21 usytuowanego                      w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Sikorskiego nr 1 będącego własnością Gminy Skarżysko – Kamienna oraz Uchwały Nr XL/46/3013Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 3 usytuowanego w Skarżysku – Kamiennej przy ulicy Źródlanej nr 11 będącego własnością Gminy Skarżysko – Kamienna, który           w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr LVI/107/2014
/uchwała w załączeniu/
12/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości  gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku- Kamiennej   przy ul. Św. Brata Alberta
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości  gruntowej niezabudowanej położonej                           w Skarżysku- Kamiennej   przy ul. Św. Brata Alberta, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr LVI/108/2014
/uchwała w załączeniu/

13/ w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Prezydent zwrócił uwagę, aby poprawić w tytule wyraz „ofiar.”
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako Uchwała Nr LVI/109/2014
/uchwała w załączeniu/
14/ rozpatrzenia skargi na bezczynność Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski.
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski odczytał formalny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 1 głosie przeciw jako Uchwała Nr LVI/110/2014.
/uchwała w załączeniu/
Pkt 14. Uroczyste zakończenie kadencji Rady Miasta 2010 – 2014.
	Głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski, podziękował radnym za cztery lata współpracy. Również podziękował Prezydentowi Miasta Romanowi Wojcieszkowi, Zastępcom Prezydenta Stanisławowi Grzesiakowi, Grzegorzowi Małkusowi. 
	Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękował za współpracę w kadencji 2010-2014. 	
Pkt. 15 Zakończenie obrad sesji.
Przewodniczący  obrad   Andrzej Dąbrowski podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski  zamknął obrady LVI– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk 
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