P R O T O K Ó Ł  Nr III /2014
Z III Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 19 grudnia 2014 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta 
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście



Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących                  w obradach 
/w załączeniu/


P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /


Streszczenie posiedzenia


Pkt. 1. 	Otwarcie Sesji  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  otworzył obrady III Sesji
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
           Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Konrada Kröniga, Zastępcę Prezydenta Miasta Krzysztofa Myszka, Sekretarza Miasta Agnieszkę Winiarską, Wicestarostę powiatu skarżyskiego Artura Berusa służby mundurowe, dyrektorów jednostek podległych gminie,  Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy,  organizacji, media i przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą sesję.
		
Przewodniczący  obrad  Leszek Golik  wyznaczył radnego Mariusza Bodo  do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Przed realizacją porządku obrad Pani Izabela Sieczka oraz uczennice Zespołu Placówek Edukacyjno – Wychowawczych przekazali Betlejemskie Światło Pokoju. 



Pkt. 2         Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
Głos zabrał:
p. Konrad Krönig Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do pkt. 8 jako ppkt 4 projekt uchwały w sprawie powołania przedstawicieli Miasta Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związki Międzygminnego „Utylizator”.
Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.
Wniosek Rada przyjęła 21 głosami.

Porządek obrad Rada  przyjęła 21 głosami.




Pkt. 3 	     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 08.12.2014.
     Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski poinformował, iż protokół  Nr  II/2014 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 8 grudnia 2014  roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr II/2014
 
 Protokół Nr II/2014  przyjęty został  21  głosami.


Pkt.  4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Konrad Krönig, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że sprawozdanie wraz                   z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 


Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że na listę mówców zapisało się 5  osób. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21 radnych.


p. Henryk Piętak radny Rady Miasta  poinformował, że parę miesięcy temu miał przyjemność rozmawiać z mieszkańcami miasta, którzy krytykowali radnych poprzedniej kadencji. Stwierdził, że krytyka dotyczyła radnych, którzy pobierali wynagrodzenie z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Powiatowego Urzędu Pracy oraz środki publiczne czyli diety radnych. Radny H. Piętak uważa, że sprawa powinna być uregulowana. Zaznaczył, że problem w tej Radzie Miasta może być mniejszy. Poprosił Przewodniczącego o zbadanie tematu. Kolejny temat, jaki poruszył radny, to przygotowanie miasta do zimowego utrzymania. Zapytał, jak przygotowane jest miasto do zimowego utrzymania.  Poinformował, że w ubiegłym tygodniu temperatury dochodziły do minus 3 stopni. Zaznaczył, że ulice i chodniki nie były posypane piachem. Radny H. Piętak zapytał, czy  poprzednik  Prezydenta przygotował miasto do zimy.
p. Janusz Ordyński radny Rady Miasta poruszył temat kultury fizycznej. Stwierdził, że zapoznał się z budżetem miasta z działem 630. Zaznaczył, że dział ten bardzo dobrze realizuje się w powiecie. Podkreślił, że marszobiegi cieszą się bardzo dużym powodzeniem. Dodał, że w imprezie bierze udział ok. 500 osób. Radny Ordyński zaapelował, aby imprezę wpisać do budżetu miasta. Poinformował, że jest to kwota  15 tysięcy zł. Kolejny temat jaki poruszył radny Ordyński dotyczył półmaratonu. Stwierdził, że organizatorami imprezy są osoby fizyczne, Pan Wąsowski i Pan Wojteczek. Zaznaczył, że samorządy zabiegają o tego typu imprezy ponieważ skutecznie promują miasta. Radny Ordyński poddał pod rozwagę przejęcie imprezy od Pana Wąsowskiego. Uważa, że środki na realizację zadania można przenieść                     z promocji miasta. W dalszej części wystąpienia radny Ordyński poinformował, że w mieście działa grupa 150 osób jeżdżąca na rolkach i deskorolkach. Podkreślił, że w mieście nie ma miejsca do uprawiania tej dyscypliny sportu. Stwierdził, że skatepark można z zlokalizować na terenach przy Szkole Podstawowej Nr 1. Radny zwrócił uwagę, że w MCSiR brakuje bram startowych.  Poinformował, że przy braku tego typu urządzenia nie można realizować zawodów.
p. Mikołaj Kwaśniak radny Rady Miasta   w imieniu Poseł Marzeny Okły-Drewnowicz  zaprosił zebranych i mieszkańców miasta w dniu 20 grudnia na Wigilię. Poinformował, że spotkanie odbędzie się przed PATJO koło SDH o godzinie 10.
p. Juliusz Bilski radny Rady Miasta zapytał, czy wszystkie nowe nominacje na stanowiska będą wynagradzane na maksymalnym poziomie. Kolejne pytanie radnego Bilskiego dotyczyło zmiany tabel funduszu socjalnego. Radny zapytał, czym kierował się Prezydent zmieniając tabelę. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  stwierdził, że miesiąc temu w trakcie trwania kampanii wyborczej Prezydent zapowiadał, że będzie miał jednego zastępcę. Zapytał, co wpłynęło na zmianę decyzji

Pkt. 6    Wolne wnioski mieszkańców.
Brak  wolnych wniosków mieszkańców.


Pkt. 7   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Konrad Krönig  udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- utrzymanie zimowe, Prezydent Miasta Konrad  Krönig  poinformował, że sytuacja jest stabilna i bezpieczna. Podkreślił, że firmy działają samodzielnie, mają świadomość, że do ich obowiązków należy utrzymanie stanu nawierzchni. 
- kultura fizyczna, Prezydent podkreślił, że sytuacja finansowa  jest bardzo trudna. Poinformował, że część postulatów będzie można uwzględnić, część nie. Zaznaczył, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała, aby ciąć wszelkie  wydatki na promocję miasta. 
- zaproszenie na Wigilię, podziękował za zaproszenie. Poinformował, że przyłącza się.
- zmiana tabel funduszu socjalnego, Prezydent Miasta Konrad Krönig stwierdził, że kwestie finansowe zostały zachowane.  Stwierdził, że fundusz socjalny jest, to wewnętrzna sprawa organizacyjna urzędu.  Prezydent zaznaczył, że radny otrzyma odpowiedź na piśmie. 
-  odnosząc się do wypowiedzi radnego Bodo, Prezydent poinformował, że w kampanii wyborczej, mówił, że będzie miał dwóch zastępców. Zapytał, czy radny Bodo nie pomylił go z innym kandydatem.
	
	 Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odniósł się do wystąpienia radnego H. Piętaka. Stwierdził, że Przewodniczący nie jest strażnikiem, nie kontroluje radnych, czy pracują, czy nie. Przewodniczący przytoczył  § 23.1  Statutu Miasta, co należy do obowiązków Przewodniczącego Rady Miasta. Zadaniem Przewodniczącego jest organizowanie pracy rady oraz prowadzenie obrad.
 W ramach organizacji pracy rady przewodniczący :
1/ zwołuje sesje rady i ustala porządek obrad,
2/ reprezentuje radę na zewnątrz,
3/ koordynuje prace komisji,
4/ nadzoruje w imieniu rady wykonywanie uchwał,
5/ na wniosek klubów radnych zwołuje spotkania robocze radnych,
6/ dba o autorytet rady,
7/ powołuje na wniosek komisji lub z własnej inicjatywy ekspertów w celu wydania opinii 
     bądź ekspertyz w   sprawach rozpatrywanych przez radę i komisje,
8/ pełni dyżury w określonych terminach i godzinach.
Podkreślił, że kontrola obowiązków zawodowych należy do pracodawcy. 

	Przewodniczący obrad Leszek Golik  udzielił głos radnemu Henrykowi Piętakowi, który zapytał, czy poprzednik Prezydenta Miasta zapewnił środki na zimowe utrzymanie. Stwierdził, że mieszkańców nie interesuje, czy droga jest powiatowa, miejska. Następnie  Odniósł się do odpowiedzi Przewodniczącego Rady Miasta. Radny H. Piętak  poinformował, że działa w interesie kolegów i koleżanek radnych, aby nie działo się tak jak w poprzedniej kadencji, iż radny pobiera pieniądze w zakładzie i  równocześnie dietę. 
	Prezydent Miasta Konrad Krönig poinformował radnego H. Piętaka, że faktury za odśnieżanie będą regulować w roku przyszły. W wyniku przetargu zostały wyłonione firmy. Czy pieniędzy będzie brakowało – podkreślił, że tak, dodał, że na wszystko.

Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2014 rok
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Konrad Krönig. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały.
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta   stwierdził, że na posiedzeniu komisji , Prezydent informował, że będą zapłacone wynagrodzenia pracowników, a nie obligacje. Radny Bodo zapytał, jakie  koszty  z tego tytułu poniesie gmina.
p. Konrad  Krönig  Prezydent Miasta  poinformował, że nie jest teraz  w stanie podać jaki, to będzie koszt. Podkreślił, że sytuacja finansowa jest bardzo ciężka. Stwierdził, że miał do wyboru, albo zapłacić wynagrodzenie pracownikom urzędu i jednostkom podległym gminie, albo faktury. Prezydent zaznaczył, że trudności finansowe będą również w roku przyszły.

Stanowiska komisji – w załączeniu 

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na 2014 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został   17 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących  jako Uchwała   Nr III/ 5/2014

/uchwała w załączeniu/

2/ zmian w Wieloletniej prognozie Finansowej Miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2014 –   2028
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Konrad Krönig.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej prognozie Finansowej Miasta Skarżyska – Kamiennej na lata 2014 –   2028, który w wyniku głosowania przyjęty został  21 głosami  jako                                Uchwała Nr III/6/2014

/uchwała w załączeniu/

3/ ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

Projekt uchwały przedstawił  Prezydent Miasta Konrad Krönig.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały                     w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, który w wyniku głosowania przyjęty został  21 głosami  jako Uchwała Nr III/7/2014 

/uchwała w załączeniu/

4/ powołania przedstawicieli Miasta Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Utylizator”.

Projekt uchwały przedstawił  Prezydent Miasta Konrad Krönig.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały                     w sprawie powołania przedstawicieli Miasta Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Utylizator”, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako                    Uchwała Nr III/8/2014

/uchwała w załączeniu/

5/ Ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Miasta Agnieszka Winiarska.

p. Marcin Piętak radny Rady Miasta  podkreślił, że Prezydent informował, że sytuacja finansowa jest bardzo ciężka. Zapytał, czy Pan Prezydent nie obawia się, że zabraknie środków finansowych na jego wynagrodzenie. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  poinformował, że obecny  Prezydent był wnioskodawcą obniżenia wynagrodzenia poprzednikowi.  W propozycji ustalenia wynagrodzenia stawki są maksymalne. Radny Bodo zapytał, czy jest to w porządku.
p. Jacek Ciepiński radny Rady Miasta zapytał, co radni  opozycji zrobili, aby poprzedni Prezydent nie sadził się z gminą. 
p. Agnieszka Winiarska Sekretarz Miasta  stwierdziła, że być może zabraknie pieniędzy na wynagrodzenie dla Prezydenta.  Podkreśliła, że wynagrodzenie poprzednika również było ustalone na maksymalnym poziomie. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta poinformował, że My, czyli opozycja nie jesteśmy przeciwnikami wynagrodzenia dla Prezydenta.  Stwierdził, że niepokój budzi dodatek stażowy, który został ustalony maksymalnie 40 procent.

Stanowiska komisji – w załączeniu 

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały                        w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 5 głosach przeciw jako Uchwała Nr III/9/2014

[bookmark: _GoBack]/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9    Zamknięcie obrad sesji Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  podziękował za udział w obradach.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady III – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej	
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                  		   Przewodniczący Rady Miasta 
							
							      Leszek Golik
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