
P R O T O K Ó Ł  Nr XXIV/2016
z  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 28 kwietnia 2016 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury w Skarżysku- Kamiennej.

W Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta 
1. Sekretarz Miasta
1. Skarbnik Miasta 
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. zaproszeni goście


Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących       w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:

- Piotr Brzeziński 	
- Bogusław Ciok
- Paweł Krupa 		 


P O R Z Ą D E K    O B R A D
1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /



Streszczenie posiedzenia


Pkt. 1. 	Otwarcie Sesji  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  otworzył obrady XXIV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Konrada Kröniga,  Zastępców Prezydenta Miasta Krzysztofa Myszkę, Andrzeja Brzezińskiego, Sekretarza Miasta Agnieszkę Winiarską, Skarbnika Miasta  Ewę Pawełczyk, Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy,  organizacje, media oraz przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą sesję.

	Przed realizacją porządku obrad głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka. Poinformował, że  na podstawie uchwały nr LIV/102/2010 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie stypendiów, nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę Skarżysko-Kamienna za wysokie wyniki                                           we współzawodnictwie sportowym, Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej na podstawie złożonych przez Kluby Sportowe wniosków, przyznał nagrody sportowe dla :
Trenera Skarżyskiego Klubu Sportów Walki „KYOKUSHIN-KARATE”
Pana Zbigniewa  Zaborskiego

Zawodników Skarżyskiego Klubu Sportów Walki „KYOKUSHIN-KARATE”.
Kacper Zaborski, Bartosz Suligowski, Albert Malik, Julia Domagała, Szymon Zych, Klaudia Trudnos, Oliwia Fornal, Jakub Toure.

Zawodników Uczniowskiego Klubu Sportowego „Relaks”
Roksana Dargiel, Łukasz Łoboda,  Daria Gruszka, Anna Płusa.

Zawodników Klubu Sportowy GRANAT
Dominika Borowiec, Jakub Guzikowski, Arkadiusz Jeleń, Mateusz Miernik, Karol Rogoziński, Gabriel Badowski, Patryk Skórski, Kamil Suwała, Jakub Chrzanowski, Karol Głuszek, Robert Orlikowski, Dawid Płusa, Patryk Zygmunt, Patryk Głowaczewski, Piotr Grzejszczak, Jakub Lisowski, Klaudiusz Sołtysiak,
	Głos zabrał Pan Zbigniew Zaborski, który wyraził zadowolenie  za wyróżnienia dla zawodników. Podkreślił, że obecny Prezydent Miasta wspiera sport w mieście za co, jest bardzo wdzięczny.
Przewodniczący  Leszek Golik  wyznaczył radnego Juliusza Bilskiego na sekretarza obrad.

Pkt. 2         Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 18  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Konrad Krönig Prezydent Miasta   złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie  8 Podjęcie uchwał w sprawach,  jako ppkt 6 projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XII/90/2015 z dnia 16.07.2015 r. w sprawie zatwierdzenia Statutu Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku Kamiennej.

	W wyniku głosowania wniosek Rada przyjęła jednogłośnie 17 głosami za.
	Porządek obrad XXIV Sesji Rady Miasta Rada przyjęła 18 głosami za. 


[bookmark: _GoBack]Pkt. 3 Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia  11.04.2016r.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski poinformował, iż protokół  Nr  XXIII /2016 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 11.04.2016 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Rady Miasta. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XXIII/2016
 
 Protokół Nr XXIII/2016  przyjęty został  18  głosami.




Pkt.  4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.
Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka, który przedstawił  sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że sprawozdanie wraz   z protokołem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisało się 7 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 radnych.
p. Rafał Lewandowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że na sesji 11 kwietnia Rada podjęła uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych w celu konsolidacji zaciągniętych kredytów.  Radny zaznaczył, że zadłużenie nie powstało                        z roku 2015 na 2016 lecz dużo wcześniej. Zapytał, skąd i dlaczego wzięło się tak duże zadłużenie. Podkreślił, że w poprzedniej kadencji  Rady, poświęcono trzy sesje, aby podjąć stosowne uchwały.  Radny Lewandowski stwierdził, że na komisjach, Pani Skarbnik informowała, że obligacje podjęte zostały na „ bandyckich warunkach”. Radny Lewandowski poprosił o wyjaśnienie. 
p. Mikołaj Kwaśniak radny Rady Miasta  przedstawił informację z realizacji zadania pn. Rewitalizacja  osiedla Rejów, przebudowa ulic i dzielnicy Rejów w Skarżysku- Kamiennej przedłużenie ul. Sportowej wraz z budową ścieżki rowerowej. Radny Kwaśniak podkreślił, że radny Andrzej Dąbrowski przeczytał niepokojący artykuł na temat wycięcia drzew wzdłuż ulicy Sportowej. W związku z powyższym 14.04. br  Komisja Ładu Przestrzennego  Gospodarki i Gruntami i Ochrony Środowiska, zebrała się na wyjazdowym posiedzeniu w tym terenie porównując  istniejący stan z projektem budowlanym.  W wyniku analizy Komisja stwierdziła, że drzewa rosnące wzdłuż zalewu Rejów nie zostaną wycięte. Ponadto komisja uznała, że do czasu zamknięcia zadania należy monitorować jego przebieg zgodnie z projektem budowlanym. W dalszej części wystąpienia radny Kwaśniak zaprosił w imieniu Pani poseł Marzeny Okły Drewnowicz na rajd rowerowy z okazji Święta Flagi. 
p. Janusz Ordyński radny Rady Miasta poinformował, że coraz więcej osób korzysta ze ścieżki rowerowej przy zalewie Rejów. Również ze ścieżki korzystają osoby poruszające się samochodami. Radny zaapelował o usytuowanie znaku „zakaz wjazdu” od strony Suchedniowa.  Kolejny temat, który przedstawił radny dotyczył budowy obwodnicy. Zapytał, na jakim etapie jest realizacja zadania. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  odniósł się do remontu ulic. Poinformował, że ulica Grzybowa, remont ulicy wykonano do połowy. Zapytał, czy druga część zadania będzie zrealizowana. 
p. Jacek Ciepiński radny Rady Miasta   poinformował, że do dzisiaj nie otrzymał odpowiedzi,
czy będzie remontowana w tej kadencji ulica Pułaskiego od ul. Armii Krajowej do ul. Moniuszki? Jeżeli nie, to dlaczego? Następnie radny Ciepiński poprosił o  udzielenie szczegółowej informacji ustnej na sesji i pisemnej na temat:
-  Ile wyniesie dodatkowa obsługa długu w związku z planowanym przesunięciem spłaty zadłużenia naszej gminy Skarżysko-Kamiennej przypadającego na rok 2016-2017?
-   Czy jest możliwe, aby ta obsługa co roku wzrastała?
- Od czego będzie uzależniony wzrost tej dodatkowej obsługi przesuniętych zobowiązań gminy? Ponadto radny Ciepiński  poprosił o wyrażenie zgody na dostęp do dokumentacji zdawczo – odbiorczej wraz z operatem szacunkowym dotyczącym wyceny budynku po gimnazjum nr.2 (z możliwością wykonania kserokopii potwierdzonych). Chodzi                         o budynek sprzedany, gdzie mieściło się Gimnazjum przy ul. Słowackiego 29.
Następnie poprosił o udzielenie szczegółowej informacji ustnej na sesji i pisemnej:
Czy Pan Prezydent zamierza sobie obniżyć wynagrodzenie oraz kadrze kierowniczej                       w gminie oraz jednostkach organizacyjnych i spółkach komunalnych gminy? Jeżeli tak, to   o ile? – w związku z trudną sytuacją w naszym mieście.
p. Artur Mazurkiewicz radny Rady Miasta odniósł się do przetargu na wywóz nieczystości.  Poinformował, że pierwszy przetarg został unieważniony. Kolejny przetarg ogłoszony na dzień 19 maja również może być nierozstrzygnięty. Radny Mazurkiewicz stwierdził, że zgodnie z prawem można wyłonić wykonawcę z wolnej ręki. Zaznaczył, że przy tej opcji opłaty za wywóz nieczystości mogą wzrosnąć. W dalszej części wystąpienia zwrócił uwagę na stan dróg w osiedlu Pogorzałe. Podkreślił, że ulica Główna i Rajdowa jest w stanie fatalnym.
p. Konrad Wikarjusz radny Rady Miastastwierdził, że od kilkunastu lat co jakiś czas powraca w naszym mieście dyskusja o likwidacji targowiska zlokalizowanego przy ul. Sokolej i utworzeniu nowego, w innym miejscu – zorganizowanego w formie nowoczesnej 
przestrzeni handlowej z pełnym zapleczem logistycznym i sanitarnym.
W ubiegłym roku lokalne media donosiły, że dzięki współpracy władz miasta                                    i przedstawicieli kupców udało się wypracować ”mapę drogową” realizacji nowego targowiska przy ul. Bankowej.
Potwierdzeniem tych informacji było miedzy innymi stwierdzenie zastępcy prezydenta Pana Krzysztofa Myszki podczas jednej z sesji Rady Miasta, że – tu cytat – „Według wszelkich planów ”Manthattan” w obecnej lokalizacji ma funkcjonować do końca 2016 roku. Później zostanie on przeniesiony. Wiem, że prowadzone są przez Pana Prezydenta rozmowy  z kupcami z ”Manthattanu”, którzy wyrażają zadowolenie z tej decyzji”.
Do końca roku zostało 8 miesięcy, a więc niewiele czasu na przygotowanie do przeniesienia i przeniesienie targowiska. Chciałbym więc uzyskać odpowiedzi na poniższe pytania:
- czy wspomniany wcześniej termin zamknięcia targowiska tj. 31.12.2016r. jest nadal aktualny?
- jeśli tak, to na jakim etapie są przygotowania do zamknięcia targowiska i przeniesienia go    w inne miejsce?
- jeśli termin jest nieaktualny – to dlaczego? 
We wrześniu ubiegłego roku interpelowałem w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa               i porządku na Placu Staffa w godzinach wieczornych i nocnych (chodziło o to, że                           w okresie letnim na Placu Staffa odbywają się całonocne głośne imprezy, których efektem – oprócz uprzykrzania życia mieszkańcom okolicznych bloków – często są liczne akty wandalizmu).
Apelowałem wtedy, by za pomocą dostępnych narzędzi (chodziło przede wszystkim               o zwiększenie zaangażowania Policji) doprowadzić do przestrzegania obowiązujących norm  i zasad współżycia społecznego, a także przepisów prawa. 
Wówczas obiecano, że dla poprawy porządku na Placu Staffa rozszerzona zostanie umowa z jedną z firm ochroniarskich na dozór placu, a dodatkowo o zwrócenie przez policję szczególnej uwagi na plac poproszony miał być naczelnik wydziału prewencji Skarżyskiej policji.
Chciałem się dowiedzieć, czy zrealizowano zeszłoroczne obietnice, ewentualnie jakie dodatkowe kroki podjęto, by zapewnić porządek na placu w roku bieżącym.

Pkt 6   Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisała się jedna  osoba. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 17 radnych.
p. Tomasz Pająk   „Statut Miasta - poza wymienionymi na sesji mankamentami wypada dopracować tekst statutu w zakresie ujednolicenia pisowni. Wielokrotnie i przemiennie "Rada Miasta" pisana jest raz dużą literą a raz małą. Choć w ustawie pisane jest małą literą to jednak ustawa podchodzi do tematu przedmiotowo jako do bliżej nieokreślonego zespołu ludzkiego. W tym przypadku wzorem Starachowic wypada pisać dużą literą traktując samych siebie podmiotowo. 
Czemu wspomniałem o " Zakładzie Opieki Zdrowotnej Przychodnie Miejskie" przywołując piramidę potrzeb wg Maslowa. Wszyscy (chyba) wiedzą, że społeczeństwo starzeje się a co za tym idzie wzrasta zapotrzebowanie na świadczenia medyczne. Czas oczekiwania na refundowaną(darmową) przez NFZ wizytę np u kardiologa wynosi od 2 do 3 miesięcy poza przypadkami pilnymi. Czas wykonania refundowanego USG jest jeszcze dłuższy. Sięgnąłem więc do statutu "przychodni miejskich" starając się dociec, jak też zakład powołany uchwałą RM radzi sobie z dzisiejszymi problemami zdrowotnymi mieszkańców. Ze statutu wynika, że:
1/Nadzór nad działalnością Zakładu w zakresie uregulowanym ustawą sprawuje Prezydent oraz Rada Miasta . Z zakładki "Statut zakładu i rola Rady Społecznej" wynika, że "Do obowiązków dyrektora należy w szczególności:
pkt 1-"1. Przygotowanie i przedkładanie Radzie Społecznej zakładu projektów statutu lub jego zmian, 
pkt 3-"Programu rozwoju zakładu
pkt 4-"Corocznych sprawozdań z realizacji programu rozwoju"
W tym miejscu pytam wszystkich odpowiedzialnych czy Przychodnie Miejskie rozwijają się nadarzając za potrzebami zdrowotnymi społeczeństwa? Czy Dyrektor Zakładu wie, że dr Ryszard Grudzień nie jest już kierownikiem jednej z przychodni bo w roku ubiegłym zmarł? 
Czy Komisja Zdrowia RM wie co się dzieje , czy tylko udaje, że wie. 
Czy kontrole Komisji Rewizyjnej ostatnich dwóch kadencji i tej biegnącej miały tam miejsce i czy oceniały działalność za zgodność z dokumentacją i stanem faktycznym?
Czy roczne sprawozdanie(mydliny) Komisji Rewizyjnej jest coś warte nie pomijając faktu, że forma                             i treść nie są jest niezgodne ze Statutem Miasta lub Gminy(jak kto woli?) Przypomnę, że do zadań własnych gminy należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty. W tym zdrowotnych.
Budując społeczeństwo obywatelskie, powołując kolejne rady - gospodarczą, młodzieżową i może                                     w przyszłości seniorów, wypada najpierw pokazać porządek w dokumentacji by Urząd Miasta zasługiwał na certyfikaty wiszące na ścianach Urzędu a zakładka BIP "Zamierzenia władzy" (Prezydenta i RM) nie pozostawała pusta. Nie wierzę, że dzisiejsza wysoko kształcona kadra UM nie potrafi sklecić dwóch zdań w tym zakresie. No i oczywiście by obecny Prezydent w zakładce " zapytaj prezydenta/ pytania i odpowiedzi" nie świecił oczami za 50tyś wydane na Święty Krzyż czego sam był przeciwnikiem.”

Pkt 7   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Konrad Krönig  udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
-  kwestia zadłużenia miasta poruszona przez radnego Lewandowskiego, Prezydent poinformował, że szczegółowych informacji udzieli Skarbnik Miasta. Prezydent zaakcentował, że uchwała podjęta na ostatniej sesji miała charakter urealnienia spłaty zadłużenia. Stwierdził, że dług jest wynikiem rządów poprzedniego Prezydenta                    i PiS.  Podkreślił, że obecna władza musi dokonać spłaty długu pozostawionego po poprzednikach.  Poinformował, że spłatę zadłużenia chcą wykonać realnie, tak aby mieszkańcy miasta nie odczuwali spłaty zadłużenia. Dodał, że spłata długu nie będzie odczuwana ujemnie  przez mieszkańców.  Zaznaczył, że  jest to  umiejętne zarządzanie finansami gminy. 
- odnosząc się do wystąpienia radnego Kwaśniaka, Prezydent Miasta Konrad Krönig  podkreślił, że przyłącza się do deklaracji i wniosku komisji. 
- usytuowanie znaku „ zakaz wjazdu” przy ścieżce rowerowej na Rejowie, Prezydent poinformował, że będą podjęte stosowne działania. Udzielając odpowiedzi na temat zakończenia budowy  obwodnicy, podkreślił, że mają zapewnienia od dyrektora Strzelczyka z Generalnej Dyrekcji iż  inwestycja będzie zakończona w 2019r. 
-  remont ulicy Grzybowej, Prezydent Miasta Konrad Krönig stwierdził, że zadanie będzie zrealizowane w  ciągu paru dni. 
- odnosząc się do wystąpienia radnego Ciepińskiego, Prezydent Konrad Krönig stwierdził, że ustalił z kadrą urzędniczą, że remont ulicy Pułaskiego jest niezbędny. Dodał, że w mieście jest wiele dróg, które również wymagają remontu. Podkreślił, że będzie prosił Panią Skarbnik i Radę aby zaplanować środki  na zadanie  w 2018/ 2019 roku. 
- udostępnienie dokumentacji ze zbycia budynku po gimnazjum Nr 2. Prezydent poinformował, że dokumentację będzie mógł udostępnić  po uzyskaniu opinii od radcy prawnego, w jakim trybie będzie mógł dokumenty udostępnić. 
- obniżenie wynagrodzenia dla Prezydenta i kadry kierowniczej. Prezydent podkreślił, że jego wynagrodzenie ustaliła Rada Miasta. Również Rada miasta jest władna do obniżenia wynagrodzenia Prezydentowi.  Prezydent poinformował, że dla niego są ważniejsze rzeczy niż pieniądze. Zaznaczył, że uszanuje każdą decyzje Rady w tym zakresie. Stwierdził, że w historii Skarżyska chce się zapisać jako dobry Prezydent.  Obniżenie uposażenia dla jego zastępców i kadry kierowniczej, poinformował, że nie widzi takiej możliwości ani potrzeby. Jeżeli chodzi o szeregowych pracowników, Prezydent Konrad Krönig  podkreślił, że planuje podwyżki. 
- wywóz nieczystości, Prezydent poinformował, że zakładali, iż przetarg może być unieważniony ponieważ cena była wygórowana. Stąd też ogłosili przetarg stosunkowo wcześniej. Prezydent zaznaczył, że ogłoszony został kolejny przetarg na takich samych warunkach. Dodał, że liczą na ofertę, która będzie w stanie spełnić nasze możliwości finansowe w tym zakresie.  Stwierdził, że robią wszystko, aby ceny były jak najniższe. Podkreślił, że robią wszystko, aby gospodarka wywozu nieczystości funkcjonowała jak najlepiej. Prezydent uważa, że sukcesem będzie jeżeli stawki za wywóz nieczystości nie wzrosną. 
- udzielając odpowiedzi na temat remontu dróg, Prezydent poinformował, że będą podejmowane decyzje w najbliższych dniach. 
-  kwestia targowiska Manhattan, poinformował, że padały deklaracje przeniesienia. Prezydent podkreślił, że stosunki  ze Stowarzyszeniem Manhattan układają się dobrze. Dodał, że jest po rozmowach z szefem Stowarzyszenia.  Stwierdził, że pojawiło się dwóch inwestorów, którzy mają różne propozycje w tym zakresie. Poinformował, że szczegółowej informacji udzieli na kolejnej sesji ponieważ zależy to od ustaleń z inwestorami. 
- bezpieczeństwo na skwerze Staffa, Prezydent stwierdził, że również miał wiele interwencji w sprawie hałasu.  Podkreślił, że rozumie mieszkańców okolicznych bloków.  Zaznaczył, że jest to jednak centrum miasta, gdzie są planowane imprezy. Prezydent poprosił o wyrozumiałość mieszkańców. Uważa, że nie zmienia to faktu, że służby mundurowe muszą dbać o bezpieczeństwo.
- odnosząc się do wypowiedzi Pana Pająka, Prezydent poinformował, że przyjmuje uwagi, które są cenne. Potwierdził, że na tą chwilę nie ma jednolitego tekstu Statutu. Dodał, że wkrótce się pojawi. Jeżeli chodzi o stronę urzędu potwierdził, że są pewne niedociągnięcia.  Na swoją obronę Prezydent stwierdził, że Szkoła Główna Handlowa oceniła wysoko stronę pod względem informacji dla inwestora. Poinformował, że strony bip nie była modernizowana od 2002 roku. Zaznaczył, że zmiana strony jest, to koszt rzędu kilku tysięcy. Uważa, że jeśli Rada wyrazi zgodę, będzie można się pochylić nad tą kwestią. 

Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk przedstawiła informację na temat zadłużenia gminy za okres 2006- 2015.  Poinformowała, że na koniec 2006 roku zadłużenie gminy wynosiło 14% w stosunku do dochodów. Dodała, że przez kolejne lata procent zadłużenia był na podobnym poziomie. W roku 2009 zadłużenie wynosiło 30%. W 2012  zadłużenie wzrosło do 95%.  Od 2013 roku następuje poprawa, wskaźnik zadłużenia wyniósł 80%,  w 2014 -  79%,  w 2015 – 74%.  Odnośnie zadłużenia Skarbnik Miasta podkreśliła, że kwota zadłużenia na koniec 2006 roku z tytułu kredytów wynosiła niecałe 12 mln. W kolejnych latach   10.200. Od 2009 roku 32.500; 65.800.  Zaznaczyła, że od 2013 roku zauważa się spadek zadłużenia.  Na koniec 2015 roku 95.6 mln. zł. W sumie przyjmując jako punkt wyjściowy  grudzień 2006 roku kredyty zaciągano od 2007 do roku 2012 łącznie na kwotę 163 mln z. Następnie Skarbnik Miasta przedstawiła koszty obsługi długu. Odsetki z 2006 roku wyniosły 200 tysięcy zł, które w kolejnych latach wzrastały,  350 tysięcy, 800 tysięcy w 2008 roku, w 2010r  – 1.400 tysięcy zł, w 2011r. 3. 900 tysięcy zł. w 2012 roku ok  7 mln .zł,  w 2013 roku  5.700 mln.zł, 2014r  4.200.                w 2015r. 5.500 mln zł. Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk przypomniała, że w roku 2015 gminazapłaciła odsetki z dwóch lat,również z 2014 roku tj.  1.300 mln zł. Zaznaczyła, że ta kwota powinna być zapłacona w roku 2014. Wydatek miał miejsce w roku 2015. Skarbnik Miasta poinformowała, że dokonała dodatkowej analizy ponieważ padły stwierdzenia, iż miasto się zadłużało z powodu inwestycji.  Dodała, że skok wydatków na inwestycje jest znaczny. Przy właściwej polityce finansowej, dotacje majątkowe, jak również dochody ze sprzedaży majątku powinny być w pierwszej kolejności przeznaczone na wydatki inwestycyjne. Braki na inwestycje powinny być pokryte                       z kredytów.  Z wyliczeń wynika, że w latach 2009, 2010, 2011, 2012 w ramach zaciągniętych kredytów zaciągnięto je na wydatki bieżące na kwotę 17 mln. zł.  Następnie Skarbnik przybliżyła informację na temat zaciąganych zobowiązań poza kredytowych, poza obligacjami. W 2014 roku jedyny przypadek w historii naszego miasta -została podjęta pożyczka w parabanku Magellanie powyżej 900 tysięcy zł. W wyniku kontroli RIO zakwalifikowało pożyczkę jako nieprawidłową, ponieważ zaciągnięto ją bez zgody Rady Miasta. Ponadto pożyczka nie została wykazana                         w żadnym sprawozdaniu. Skarbnik zaznaczyła, że pożyczka została źle wykazana                     w ewidencji księgowej, jak również z przekroczeniem limitów przyznanych przez Radę w uchwale budżetowej na pokrycie chwilowego deficytu.  Skarbnik Miasta stwierdziła, że były przypadki, (kiedy brakowało środków na pokrycie zobowiązań) zaciągano  pożyczki w inny sposób.Osoby prywatne, przedsiębiorcy, po wpłacie wadium na wyodrębniony rachunek bankowy (oprocentowany) środki były przelewane na rachunek bankowy wydatków. Natomiast wadium zwracano w ratach. Przedstawiając informację na temat złych warunków obligacji, Skarbnik Miasta stwierdziła, że używając sformułowania „bandyckie” przytoczyła wypowiedz fachowca, który specjalizuje się                   w metodach finansowania i zarządzania długiem. Po konsultacji, osoba stwierdziła, że są to obligacje na „bandyckich” zasadach. Z materiałów jakie pozyskała marża może wynosić od 0,5 do 1,5%  w zależności od kondycji finansowej jst. Zła kondycja finansowa powoduje, że marże są wyższe. Dodała, że długość spłat również wpływa na marże. Poinformowała, że obligacje są 15 letnie.  Nasze obligacje są wyemitowane                     w dwóch bankach. Jest to bank Ochrony Środowiska i bank PKO BP. Bankiem pierwotnym przed PKO BP  był bank Nordea.  Zainteresowania banków  obligacjami na kwotę 75 milinów zł. nie było. Miasto zwracało się do banków o wyemitowanie obligacji. W związku ze złą kondycją miasta zainteresowania nie było. Bankiem, który się zdecydował była Nordea, która się zdecydowała na swoich warunkach Dla porównania Skarbnik przedstawiła marże z banku Ochrony Środowiska oscylują w granicach 1,3% i 1,4%. Są to marże od 3- 14 letnie. W banku Nordea  nie wynegocjowano żadnej karencji. Obligacje są od 1 – 15 letnie. Dla obligacji 15 letnich oprocentowanie najwyższe 3,5%  Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk podkreśliła, że sytuacja zmieniła się na tyle, że banki zaczęły interesować się naszą gminą. Z inicjatywy Banku Gospodarstwa Krajowego odbyło się we wtorek spotkanie z przedstawicielami oddziału BGK w Kielcach, gdzie rozmawiano na temat zadłużenia samorządów oraz warunków emitowanych obligacji w roku 2013.  Dodała, że przedstawiciele banku wyrazili zdziwienie wysokością prowizji. Odnosząc się do wystąpienia radnego Ciepińskiego poinformowała, że dodatkową obsługą długu w latach  2016-2017  będzie prowizja opłacona w tym roku tj. 0,1% od kwoty restrukturyzowanego zadłużenia wyniesie 44, 840 zł . Odsetki z tytułu przeniesienia długu, koszt przesunięcia, przedłużenia  w 2016 roku wynosi zero.  Termin płatności przypada na 27 grudnia. Dodała, że nie wykupujemy obligacji, które przypadają na dzień 27 grudnia. W roku 2017 będzie  koszt, ponieważ będą przesunięte obligacje z serii C13 tj kwota 4.400 tysięcy zł. Zaznaczyła, że marża dla tej serii wynosi 1,7% natomiast WIBOR  nieznacznie niższy poniżej 1,8%. Koszt przyszłorocznych odsetek wyniesie 150 tysięcy zł. Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk poinformowała radnych, iż do roku ubiegłego, gmina wykorzystywała pełną kwotę debetu , kredytu w rachunku bieżącym, który wynosił 5 mln zł. Z tego tytułu gmina  płaciła miesięcznie od 12 tysięcy  do 14 tysięcy zł. odsetek. W marcu tego roku na skutek poprawy finansów gmina nie korzysta z debetu. Dodała, że w miesiącu kwietniu zapłacono odsetki od debetu na rachunku bieżącym 600 zł. Przyjmując, że w roku jest 12 miesięcy są oszczędności w wysokości 140 tysięcy zł. rocznie, które zaoszczędzimy na odsetkach od kredytu w rachunku bieżącym.  Uzupełniając odpowiedz dla radnego Ciepińskiego, Skarbnik Miasta poinformowała, że koszt przesunięcia zadłużenia wyniesie 10. 2 miliona zł. Stwierdziła, że jedyną niewiadomą przy spłacie odsetek  jest WIBOR sześciomiesięczny. Zaznaczyła, że znamy terminy spłat, marż, nie znamy tylko wartości WIBOR.  Zaznaczyła, że ostatnie dwa lata pokazują, że wartości WIBOR pozostają na takim samym poziomie, poniżej 2% 
Prezydent Miasta Konrad Krönig odnosząc się do kwestii, którą poruszyła Pani Skarbnik, a mianowicie spotkanie z przedstawicielami Banku Gospodarstwa Krajowego, Prezydent potwierdził, że jest bardzo zadowolony ze stanowiska Banku Gospodarstwa Krajowego. Stwierdził, że dla Skarżyska, gdzie żaden bank nie wykazywał zainteresowania naszym miastem jest to dla nasz szczególne wyróżnienie.  Prezydent zwrócił uwagę, że nie tylko udaje się restrukturyzować  dług, czego nie mógł zrobić poprzedni Prezydent. Zaznaczył, że kondycja finansów gminy znacznie się poprawia. Dodał, że banki same interesują się  naszym miastem, również proszą o kontakt                           z inwestorami. Podkreślił, że banki doceniają jego działania w Centrum Obsługi Inwestora.  Bank Gospodarstwa Krajowego będzie bankiem, który czynnie włączy się Międzynarodowego Forum Inwestycyjnego, które odbędzie się w naszym mieście                    w październiku. Dodał, że ranga tego wydarzenia cały czas rośnie.

Rober Pajek kierownik Biura Bezpieczeństwa  poinformował, że po konsultacjach z komendantem Policji Panem Zalewskim i dyrektor MCK Panią Małek poczynili kroki w sprawie usprawnienia pracy policji, którego efektem jest opracowanie regulaminu korzystania ze skweru Staffa. Podkreślił, że w regulaminie są zapisy pozwalające skuteczniejsze postępowanie. Poinformował, że zamontowano dodatkową kamerę na budynku MCK.  Pan Pajek zaznaczył, że do budynku MCK przeniesiony został monitoring, który pozwali policji na skuteczne działanie. Dodał, że pracownik monitoringu drogą elektroniczną przesyła do dyżurnego policji zdjęcia w przypadku gdy dochodzi do nieprawidłowego zachowania młodzieży na skwerze Staffa. Następnie poinformował, że między urzędem , a policją została zawarta umowa na przekazanie dotacji celowej 20 tysięcy zł., która pozwoli na zorganizowane dodatkowych patroli na terenie naszej gminy. Odnośnie dodatkowych patroli ochrony, stwierdził, że  pani dyrektor MCK jest w trakcie podpisywania umowy. 
Przewodniczący Rady Miasta udzielił głos radnemu Mariuszowi Bodo.  Stwierdził, że na temat zadłużenia gminy można poświęcić oddzielną sesję. Uważa, że do zadłużenia gminy przyczynili się wszyscy. Zaznaczył, że były dziedziny, które pochłonęły duże środki finansowe tj oświata i pomoc społeczna. Radny Bodo zaapelował, aby skupić się na tym co jest dzisiaj i  nie wracać do przeszłości
Prezydent Miasta Konrad Krönig przychylił się do wystąpienia radnego Bodo, aby zająć się sprawami merytorycznymi i naprawą finansów gminy.

Pkt 8  Podjęcie uchwał w sprawach :

1/ Zmian w budżecie gminy Skarżyska – Kamiennej na 2016 rok
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały        w sprawie zmian w budżecie gminy Skarżyska – Kamiennej na 2016 rok, który                       w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami  za jako Uchwała Nr XXIV/35/2016
/uchwała w załączeniu/

2/ Uchwalenia Statutu Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku – Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 za głosami jako Uchwała Nr XXIV/36/2016
/uchwała w załączeniu/

3/ Określenia zasad udzielania dotacji celowej na realizację Programu Ograniczenia Niskiej Emisji na terenie miasta Skarżysko-Kamienna

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały           w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na realizację Programu Ograniczenia Niskiej Emisji na terenie miasta Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami za jako Uchwała Nr XXIV/37/2016
/uchwała w załączeniu/

4/ Regulamin parkingu niedozorowanego działającego na ternie Gminy Skarżysko-Kamienna
Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały.
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie regulamin parkingu niedozorowanego działającego na ternie Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami za jako                                    Uchwała Nr XXIV/38/2016
/uchwała w załączeniu/

5/ Nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Skarżyska-Kamiennej Panu Henrykowi Czechowi ps. "Śmigły"
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Skarżyska-Kamiennej Panu Henrykowi Czechowi ps. "Śmigły", który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami za jako Uchwała Nr XXIV/39/2016
/uchwała w załączeniu/

6/ zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XII/90/2015 z dnia 16.07.2015 r. w sprawie zatwierdzenia  Statutu Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku Kamiennej

Projekt uchwały  omówiła Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury Katarzyna Michnowska- Małek.
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały           w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta Nr XII/90/2015 z dnia 16.07.2015 r. w sprawie zatwierdzenia  Statutu Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami za jako                         Uchwała Nr XXIV/40/2016
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9   Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej. 


Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  podziękował za udział w obradach.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady XXIV – tej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Dorota Kruczyk	
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